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1. GENERALITA’

/N
/A

ATTENZIONE

Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano

principalmente rischi di natura elettrica.

Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione /
integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze principali
e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite dal

manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti;

parte integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e percio il personale
che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e I'eventuale riparazione dovra

avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

—
TYPE

Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

Data di produzione f[Hz]

Sigla completa elettropompa U [v]

N° Serie 1[A]

Potenza assorbita dalla rete n [min-1]
Potenza assorbita dalla pompa Ql/s]

Grado di protezione motore (secondo IEC 529) S.F.

Prevalenza nominale t.max 40°C/105°F
Corrente assorbita al fattore di servizio H max [m]

Profondita massima di immersione

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA

Trifase

S1

S3

I.LE.C. 60034-1
cos¢

I.CL

Servizio continuo con motore completamente immerso
Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche
Fattore di potenza

Classe di isolamento

Frequenza

Tensione di rete / Tipo di collegamento
Corrente assorbita nominale

Velocita di rotazione

Portata nominale

Fattore di servizio

Temperatura massima del liquido pompato

Prevalenza massima



4, A AVVERTENZE

4.1. La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione & indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, l'installazione, la messa in
funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

4.2. Questo manuale ¢ parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

4.3. Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

4.4. |l contenuto di questo manuale & applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n°
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una pit 0 meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

4.5. |l fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

4. 6. Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

4.7. Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

4.8. E'compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

4.9. Per larichiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Calpeda Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

4.10. In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

4.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 13, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun
motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.

5. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante monocanale (M) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (V) & piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati, I'idraulica con trituratore in
aspirazione (T) € indicata quando diametri ridotti della condotta di mandata richiedono una triturazione della parte solida del liquido pompato per
evitare l'intasamento. Settori tipici di impiego sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

6. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Calpeda S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.



7. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, sommergibile con grado di protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58
secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente. Per questa serie di motori sommergibili viene fornito il dato relativo al servizio
intermittente S3, in quanto se € prevedibile che il motore si scopra durante il funzionamento deve essere previsto un funzionamento che assicuri il
rispetto del grado di intermittenza riportato nella targa motore.

Il servizio S3 sta ad indicare un funzionamento intermittente composto da cicli tutti uguali di 10 minuti di cui la tabella soprante indica i minuti
(moltiplicati per 10) del ciclo in cui il motore pud funzionare (Es.: S3 = 25% il funzionamento & composto da una sequenza ripetitiva di 2,5 minuti di
funzionamento e di 7,5 minuti di sosta) Vedi norma IEC 34-1 /CEI 2.3).

La corrente assorbita riportata in targa € leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Calpeda, essa congloba le
dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906.

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 20.

Per i motori con tensione di targa 230/400V o 400/690V & ammesso uno scostamento del £10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 e 415V + 5%.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Profondita di immersione max.: 20 m

Temperatura liquido pompato : -0°C + 40°C

pH del liquido da sollevare : 6 + 10

Il liquido pompato, per le versione N,V puo contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella parte
idraulica. In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?/s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici
tecnici. Quando l'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione
acustica emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso i 70dB. La misura del rumore & stata condotta
secondo la Norma ISO 3746 e la Direttiva 2006/42/CE ed i punti di rilievo si trovano a 1,6 m di altezza dalla piattaforma di accesso.

8. A FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 7, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non debbono
essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

9. A NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente € responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti del’epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. - |l personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se & necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
I'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:
- l'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all’esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille
Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a pag.7 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni possibile
residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.
2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:
- l'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. - Ispezioni sulla elettropompa:
- la superficie esterna del motore pud superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.

1.5.



10. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve essere
superiore a 5 volte il diametro del cavo).
Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante I'installazione

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I’'acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare linfiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liquido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essre di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore, la massima non dovra eccedere i 20 m.

- Il basamento per I'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al piano di appoggio.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto pit basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, € opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8+1 m/s In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente & preferibile la valvola di ritegno a clapet e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata & lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.
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1. TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
1.1, INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e
rigidamente ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al
bordo dell’apertura della botola.

Per la sola serie GKG se i tubi di risalita hanno una lunghezza non superiore ad
1,5 m possono essere montati a sbalzo sul basamento stesso senza la staffa di
ancoraggio superiore.

Posizionare sul piano di appoggio il basamento per I'accoppiamento automatico
in modo che le sedi dei due tubi di guida posti nella parte superiore del
basamento stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle sporgenze
della staffa di ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo
"DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e
tagliare a misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento al piano di appoggio, utilizzando zanche di
ancoraggio in acciaio con diametro di 12 + 20 mm e lunghezza minima 120 +
200 mm o tasselli di equivalente efficacia.

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, o avvitare per la serie GKG, nelle apposite sedi del basamento, i due
tubi di guida e bloccare questi all’estremita superiore, rimontando la staffa di
ancoraggio.

Per la serie GKG avvitare il basamento per I'attacco automatico al tubo di
mandata presente nella vasca. Supportare il basamento con una traversa
fissata ai piedi del basamento o tramite i tubi di guida ancorati ad una staffa

di sostegno. Assemblare la curva con aggancio, il tubo di mandata, la curva
flangiata all'elettropompa.

Agganciare la catena al grillo posto sulla sommita del motore ( foro opposto
rispetto bocca premente); sollevare I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e
calarla lentamente facendo scorrere la staffa tra i due tubi di guida.

Per la serie GKG con aggancio automatico non immerso applicare alla curva
con aggancio la fune in acciaio e la catena posizionandola nell'asola in modo
che sollevando l'insieme si generi una inclinazione del gruppo di almeno 4 o 5°.
Calare e guidare lentamente nella vasca agganciando il gruppo al basamento
per l'attacco automatico.

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed
assicurare un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento
automatico, in fase di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel
campo "A" indicato in figura a lato; nel campo "B" per la fase di risalita.

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente
alla bocca del basamento. |l grillo superiore della catena deve essere fissato al

foro presente sulla staffa di ancoraggio.

Fig. 1

Fig. 4




1.2 INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento alla tubazione
flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento.

Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e consistente.

La catena che serve per calare I'elettropompa nel pozzetto deve essere assicurata al bordo della botola.

Fig. 5

12. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

A\

ATTENZIONE

A

ATTENZIONE

ATTENZIONE

L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di presa previsti e attrezzature
idonee ed abilitate.

Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sui tre piedi incorporati al supporto aspirazione,
in posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa motore; questa € la posizione piu stabile e preserva il

cavo da possibili contatti ed escoriazioni; si raccomanda di assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute
dell'elettropompa che possano arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

Non sollevare mai I’elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell' apposita maniglia fissata al coperchio
della carcassa del motore (grillo posto su foro lato bocca mandata).

Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in ambiente asciutto con
temperatura inferiore a 60°C.

Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere accuratamente pulita con acqua,
disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.

Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i collegamenti elettrici, I'isolamento
elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.

Se il periodo di immagazzinaggio € molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi sulle tenute e sugli eventuali
rasamenti (giranti a canale).

Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto scongelamento, evitare di utilizzare altri
metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina, assicurarsi dell'integrita della stessa ed effettuare i controlli
di cui sopra prima del suo utilizzo.

13. CONTROLLI PRELIMINARI SENSO DI

ATTENZIONE

ROTAZIONE

L’elettropompa puo essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche :
Fig. 1

1. Lelettropompa viene fornita pronta per 'uso con la corretta quantita d’olio. Dopo un lungo
periodo di inattivita controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”
( vedi apposito paragrafo "CAMBIO OLIO” ).

2. Assicurarsi che I'elettropompa non sia collegata alla linea elettrica di alimentazione e quindi

verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.

AN

3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.15).I terminali del cavo di
alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta connessione alla
linea L1(u), L2(v), L3(w) determina il corretto senso di rotazione dell' elettropompa. Se il gruppo
installato € visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in senso anti-orario (vedi Fig. 1).
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro le due fasi.

ATTENZIONE

A\

Non eseguire mai I'operazione con le mani, specialmente per le pompe con
trituratore, ma sempre tramite un utensile.

Per le elettropompe con trituratore, un errato senso di rotazione non causa
un apprezzabile decadimento delle prestazioni, o l'insorgere di forti vibrazioni,
ma principalmente un funzionamento non efficace del trituratore, con
conseguente rapido intasamento dell'aspirazione.

SENSO DI
REAZIONE
(contraccolpo)



14. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione adeguato al
luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in
esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,é soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.L' impiego di Inverter e Soft-starter se non
correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I' integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le
problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Calpeda.

L' installazione di una apparecchiatura di buona qualita &€ sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;

2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente nominale

riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;

3) ideneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

L' impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali d' installazione (in

Italia CEIl 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori,che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio & dovuta all'alimentazione.

é Accertarsi che il pressacavo sia serrato. Se per qualunque ragione si libera il cavo dal pressacavo, prima del rimontaggio sostituire
la guarnizione del pressacavo e serrare la viti con una coppia di serraggio di 8 Nm ( 0,8 Kgm).Qualora il cavo venisse sguainato,
fare attenzione che la giunzione tra le due estremita risulti perfettamente isolata e protetta dalla umidita.

ﬁ Le estremita libere del cavo non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da
eventuali infiltrazioni.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda completo della guarnizione del pressacavo specificando
nella richiesta la matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard fornito in dotazione
all' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Calpeda S.p.a. e verificare la tipologia del cavo standard sul
catalogo di vendita ).

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi.

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

Gradiente tensione ﬂg750 K .eV,< 1000 V
dt LS P

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).



SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA
(Per avviamento diretto: collegamento a Y con cavo a 3 conduttori di alimentazione: sonde termiche e sonda di conduttivita inserite
nell'elettropompa su richiesta)
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L'avviamento Y - D e ottenibile solo su richiesta e in assenza delle sonde termiche e della sonda di conduttivita. Per I'allacciamento alla rete seguire
le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri di comando.
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Identificazione conduttori cavo elettropompe Collegamento quadro

15. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

Il terminale di terra Giallo/Verde presente nel cavo dell'elettropompa deve essere collegato al circuito di messa a terra dell'impianto

prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa deve invece essere I'ultimo terminale da
A scollegare.

Per le elettropompe in versione antideflagrante e prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato in vicinanza del

pressacavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.

16. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE
16.1. SONDE TERMICHE

A ATTENZIONE Quando I' elettropompa & dotata di sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2) queste
devono essere collegate ad idoneo dispositivo di sgancio dell’ alimentazione con riarmo manuale.
Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di
132°C (270°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando 'arresto dell’elettropompa.
La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate a 114°C(237°F). Le sonde possono essere collegate ad una tensione
max di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cose = 0,6. Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

16.2. SONDA DI CONDUTTIVITA'

ATTENZIONE Tutte le elettropompe antideflagranti sono dotate di sonda di conduttivita. La sonda rileva I'eventuale infiltrazione di acqua nella
carcassa motore. Il circuito della sonda ha come terminali il conduttore con il simbolo “S” e una derivazione del conduttore di terra Giallo/Verde.
Se il quadro elettrico & munito di un idoneo dispositivo questo si attivera quando la resistenza elettrica del circuito, per la presenza di acqua,
risultera inferiore a 30kQ. Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme (luminoso e/o sonoro)
nell’evenienza che si rilevi presenza di acqua in prossimita della sonda.
Quando I’elettropompa antideflagrante é installata in aree classificate a rischio di esplosione I'utilizzo della sonda &
A subordinato alla realizzazione di un circuito a sicurezza intrinseca protetto mediante apparecchiature in esecuzione di
sicurezza del tipo “i”, a separazione galvanica, certificate secondo le norme EN-50.014 ed EN-50.020.
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17. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica
manutenzione ed eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta
al mese, oppure ogni 200 - 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare l'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente
continua a 500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore
a 5MQ . In caso contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da
riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Calpeda Spa la pubblicazione

"Controlli periodici e manutenzione preventiva", documento N° 0022193.

18. CONTROLLO E CAMBIO DELL'OLIO E DEL GRASSO

Con normali condizioni di lavoro I'olio deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli sotto
indicati o similari .

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’olio servirsi dell'apposita apertura con tappo posizionato sul corpo pompa dal lato
opposto alla bocca di mandata, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la macchina in posizione orizzontale.

Se l'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta
meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

Con l'elettropompa in posizione orizzontale il corretto riempimento si ottiene inserendo la giusta quantita di olio sotto riportata:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] | Quantita in [I]
[ GK[_|_[65]_[_|_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP
[ GK[_[ pol_|_| | - NUTO 132 £950 0,63 0,70
GKGI_[40[_|_|] | Toanaosh 0,40 0,48

Per un corretto riempimento & molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio & disegnata in modo da assicurare un
adeguato cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che il tappo sia ben serrato e munito della rispettiva guarnizione in rame nuova; se I'olio
€ stato sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi
Consorzi Obbligatori COBAT).

| cuscinetti devono essere lubrificati con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70% solo in caso di
sostituzione degli stessi o riparazione dell'elettropompa.

In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell' olio nel liquido pompato. E' possibile
A richiedere la SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Calpeda S.p.a. Pud essere richiesto alla Calpeda il riempimento
con olio con certificazione F.D.A.
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19. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare I'usura dell’'idraulica e/o del trituratore quando presente seguire le istruzioni seguenti
consultando la sezione tipica per i riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, esez?uire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca
di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona pud essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare I'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa. Contrassegnare i vari pezzi per poterli poi rimontare con la
stessa posizione relativa.

- Svitare le viti (Pos. L15) di serraggio del supporto aspirazione.

- Nel caso si tratti di una elettropompa con girante monocanale si procede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4.) ed il collare della
girante (Pos. L2.), se il gioco e superiore a 3 mm (Differenza tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla
sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 3
mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

- Per la serie KT l'usura fra girante e supporto aspirazione, se non eccessiva, pud essere recuperata registrando i grani (Pos. L10) dello scudo
(Pos. LZ? del corpo pompa in modo da avere un gioco assiale sulle pale della girante di 0,2 + 0,5 mm verificando che la posizione assiale
dei coltelli del trituratore sia contenuta entro + 0,5 mm, eventualmente registrando apponendo le apposite guarnizioni flangia (Pos. 7) di
registrazione (Vedi fig. 2).

- Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza CALPEDA richiedendo i
pezzi di ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato. Per
smontare la parte rotante del trituratore, dopo aver tolto la vite a testa cilindrica con esagono incassato, utilizzare le due cavita per estrattore
poste alla base della stessa parte rotante.

- Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

- Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o
deteriorati dall'uso.

- Verificare che I'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

- Per il rimontaggio procedere con la sequenza di fasi inversa rispetto lo smontaggio avendo |'accortezza di inserire tutte le guarnizioni in
gomma nelle posizioni corrette, aiutandosi con la sezione e riferendo i vari pezzi con la posizione relativa originaria.

10. - Prima di serrare la vite di bloccaggio girante porre qualche goccia di LOCTITE 242 sulla filettatura della vite e serrare con 13 Nm (1,3 Kgm).

Fig. 1 Fig. 2 _\ ,i\ﬂ
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0,2 + 0,5 mm

+ 0,5 mm

Diametro rasamento girante 15 mm

(gioco diametrale max = 3 mm)

Diametro interno anello 0,25 mm
(gioco diametrale min = 0,5 mm)

20. A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU" UTILIZZABILE

Quando I'elettropompa usurata e danneggiata non € piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non € economicamente praticabile la
distruzione della stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

mm=  Siprega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel

territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell'avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

21. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Calpeda S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 106, 108

4 - quantita dei particolari richiesti

22, GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori
norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & cot)erta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, € necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici

dei centri di assistenza Calpeda autorizzati.
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23. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si 1.1. Il motore non viene alimentato. 1.1. Controllare se sono saltati dei fusibili o €
avvia. intervenuto un rele di protezione del circuito.
1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.
1.3. E’intervenuto il rele termico. 1.3. Ricercare e rimuovere le cause, controllare
la taratura. Resettare il relé termico.
1.4. Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i 1.4. Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
fusibili.
1.5. Manca una fase. 1.5. Rimuovere le cause controllando le
connessioni di linea.
1.6. Il circuito delle sonde termiche del motore 1.6. Controllare la continuita del circuito delle
€ aperto o le connessioni non sono state sonde termiche o correggere le connessioni
eseguite nel modo appropriato. (per le sbagliate.
elettropompe dotate di sonde termiche)
2. L'elettropompa parte 2.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 2.1. Controllare l'integrita dei fusibili
ma interviene il rele di motore. dell'apparecchiatura elettrica.
sovraccarico.
2.2. Il relé termico €& tarato ad un valore troppo 2.2. Controllare ed eventualmente correggere la
basso. taratura.
2.3. Scarso/mancante isolamento del motore. 2.3. Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare I'isolamento del motore.
2.4. L’assorbimento & squilibrato sulle fasi. 2.4. Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare |l
5%. Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.
2.5. La girante puo essere ostruita, bloccata o 2.5. Se i controlli elettrici precedenti hanno dato
danneggiata. esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante € bloccata.
2.6. Viscosita e/o densita del liquido sollevato 2.6. Rivedere la selezione dell’abbinamento
troppo elevata. pompa/motore.
3. La pompa non eroga la 3.1. La saracinesca in aspirazione oppure in 3.1. Aprire o sbloccare le saracinesche.
giusta prevalenza. mandata & parzialmente chiusa o ostruita.
3.2. La valvola di ritegno € parzialmente ostruita. 3.2. Bisogna sbloccare la valvola, se c’€ una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.
3.3. La tubazione di aspirazione / mandata e 3.3. Pompare acqua chiara di lavaggio o
ostruita. pompare con una tubazione flessibile acqua
ad alta pressione nelle tubazioni.
3.4. La pompa ruota nel verso sbagliato. 3.4. Le elettropompe a volte possono girare al
contrario facendo poco rumore e vibrazioni
(in particolare le KCV e le KCT); controllare il
giusto verso di rotazione del motore.
3.5. La prevalenza fornita dalla pompa & 3.5. Controllare la prevalenza totale con un
diminuita manometro durante il funzionamento della
’ pompa; confrontare il valore rilevato con
quello desunto dalla documentazione
0 meglio con precedenti letture. Se la
pompa € in servizio da diverso tempo e la
prevalenza si e ridotta, rimuovere la pompa
e controllare lo stato di usura della stessa o
I'eventuale ostruzione della girante.
3.6. Sono intervenute delle perdite nell'impianto 3.6. Controllare e riparare i danni intervenuti.
allinterno della stazione di pompaggio.
. S 3.7. Sollevare la pompa ed asportare i corpi solidi
3.7. |l trituratore si & intasato. in api\ll'azionep P P corprsold
3.8. l'idraulica & usurata. 3.8. Recuperare |'usura registrando lo scudo del

corpo pompa (solo KT) oppure sostituire le
parti usurate.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

10.2. La pompa ruota in senso contrario.

4. La pompa non eroga la 4.1. La pompa e disadescata da una sacca d’aria. 4.1. Spegnere l'elettropompa per alcuni minuti poi
giusta potenza riavviarla.
4.2. La pompa o la tubazione sono ostruite. 4.2. Ispezionare nell'ordine pompa, tubazione e
vasca.
4.3. Il sensore di minimo livello pud essere 4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo sia
bloccato nella posizione di chiusura. libero.
4.4. Selettori dell’apparecchiatura di comando in 4.4. Mettere i selettori nella giusta posizione.
posizione errata.
4.5. Elevata usura della parte idraulica. 4.5. Revisionare la pompa. Vedi anche 3.8.
4.6. Saracinesca chiusa o valvola di ritegno 4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.
bloccata
5. Il motore si arresta e 5.1. Lelettropompa sta funzionando a ciclo 5.1. La camera di raccolta & troppo piccola oppure
riparte dopo un operativo con un numero troppo elevato di la valvola di non ritorno difettosa ritorna a
breve periodo, ma avviamenti. riempire la vasca
il protettore termico
dell'apparecchiatura di 5.2. Incrostazioni su superfici di dispersione del 5.2. Eseguire pulizia
avviamento non interviene. calore sviluppato dal motore elettrico
Vedi anche ipunti 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.
6. L'elettropompa non si 6.1. La pompa non svuota il pozzo fino al livello 6.1. Controllare la presenza di perdite nell'impianto
arresta. d’arresto. premente all'interno della vasca o di ostruzioni
nelle valvole o nella girante.
6.2. Lelettropompa continua a funzionare anche 6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
oltre il livello di arresto. livello.
6.3. Elettropompa con portata insufficiente per le 6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
esigenze dell'impianto. portata.
7. L'elettropompa non 7.1. Il livello del liquido nella camera di raccolta 7.1. Riempire o aspettare che si riempi la
funziona in automatico. non é sufficientemente alto da comandare la camera di raccolta in modo da controllare il
partenza dell'elettropompa. funzionamento dell'elettropompa allorché la
sonda da il consenso.
7.2. Errato collegamento dei sensori di livello o 7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
loro malfunzionamento. sostituire quelle difettose.
8. La protezione termica 8.1. Il motore non & collegato correttamente. 8.1. Controllare e correggere le connessioni nel
del circuito & intervenuto pannello.
o sono saltati i fusibili di
linea. 8.2. Corto circuito nei cavi di collegamento, 8.2. Scollegare il motore e controllare gli
nell’avvolgimento o nelle connessioni del avvolgimenti, verificare la presenza di un corto
motore. circuito o una fase collegata a terra.
8.3. Lamine o fusibili del protettore sottodimensionati 8.3. Controllare e sostituire con elementi del giusto
rispetto alla potenza installata. calibro.
8.4. Caldo eccessivo nell’ambiente in cui si trova il 8.4. Provvedere con opportuna ventilazione
pannello. dell’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.
9. Le pompe non si alternano 9.1. Il relé di scambio ruolo ¢ difettoso. 9.1. Controllare ed eventualmente sostituire il
nel funzionamento se dispositivo.
previsto nel quadro.
9.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello. 9.2. Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di avvio
e arresto.
10. 1l trituratore si intasa 10.1. | taglienti del trituratore non sono piu affilati. 10.1. Sostituire i due componenti del trituratore.
frequentemente.

10.2. Controllare il giusto senso di rotazione
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1. GENERAL INFORMATION

The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these
instructions could expose personnel to health risks.

It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an
electrical nature.

> >

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine itself.
This word is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it
will be necessary to comply with all the instructions given in the manual.

This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the identifying plates
of the electric pump giving the specific operational technical data of the purchased machine form
an integral part of this manual.

The electric pumps described in this manual are designed for industrial use or similar. The technicians
who install, run, service and repair the pump must therefore be adequately trained and in possession of
suitable qualifications.

Read the use and maintenance manual.

2. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

— Production date

TYPE Complete electric pump code f[Hz] Frequency

N° Serial N° U[Vv] Mains voltage / Type of connection
P1 [kW] Mains power draw 1 [A] Rated power draw

P2 [kW] Pump power draw n [min-1] Rotation speed

1P68 Motor protection level (according to IEC 529) Q [l/s] Flow rate range

H [m] Head range S.F. Service factor

S.FA.[A] Power draw according to service factor t.max 40°C/105°F Maximum temperature of pumped fluid
V [m] Maximum immersion depth H max [m] Maximum head
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3.

EXAMPLE OF ...X... - MOTOR DATA PLATE (for flameproof models only)

Threephase

COS(Q Power factor

I. CL Motor insulation category

S1 Continuos service with motor completely submerged

S3 Intermittent service (in 10 minute cycles)

.LE.C. 60034-1 Standards used to establish the electrical characteristics

PRVAN RECOMMENDATIONS

4.1. ltis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use, adjustment,

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.
4.10.

assembly, dismantling and servicing operations.

This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or service
the product become fully familiar with the contents of this manual.

The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of children
or inexpert persons.

The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to requirements”
(check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.

The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all
the instructions in this manual.

The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of the
electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this become
faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form of
risk caused by electric pump malfunction.

Contact Calpeda SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

If the power supply cable breaks, immediately ask for a genuine Calpeda spare specifying the code and serial numbers of the electric pump and
the type of cable required (auxiliary or power supply) in your request.

4.11. Apart from checking the rotation direction as described in paragraph 13, never ever connect the electric pump to the electricity main until the

5.

pump itself has been installed in its system.

FIELDS OF USE

These electric pumps have been designed to convey clean and dirty water, sewage containing solids and with fiber, sludge and organic material.
Electric pumps with single-channel impellers (M) are more suitable for work with fluids containing short-fiber solids while the vortex impeller (V) is more
suitable for work with long-fiber solids or fluids containing gas, crude or fermented sludge. Hydraulics with shredder on the intake (T) are suitable when
the delivery pipes are small in diameter and the solid part of the pumped fluid must be shredded to prevent clogging.

Typical fields of use are: drainage, depuration, reclaiming and general transfer of liquid.

6.

A INADVISABLE USES

The standard versions of these electric pumps are unsuitable for operation with fluids for edible use. Contact Calpeda S.p.A before using the pumps
in these sectors. Standard electric pumps cannot be used to pump inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas where there is a
classified risk of explosion. Use of the flameproof pump version should be considered in these cases.

These electric pumps cannot be used in tanks or places where they could come into contact with parts of the human body.
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7. TECHNICAL AND OPERATIONAL CHARACTERISTICS

Three-phase, asynchronous motor with squirrel cage rotor, submersible with protection class IP68 according to the IEC 529 or IP58 standards and the
EN 60034-5 standard, continuous or intermittent operation. Continuous or intermittent service. Data pertaining to intermittent service S3 is given for this
series of submersible motors. If the motor may become uncovered during operation, users must ensure the degree of intermittence given in the data plate.
S3 service stands for intermittent service consisting of 10 minute equal cycles of which the previous table indicates the minutes (multiplied by 10) of
the cycle during which the motor may operate (eg.: S3 = 25%: operation consists of a repetitive sequence of 22 minutes operation and 7% minutes
at a standstill). See standard IEC 34-1/CEI 2.3).

The power draw indicated on the data plate is slightly higher than the value given in the technical documentation supplied by Calpeda as it also
accounts for the differences created by mass production of the electric pump.

For all electrical data, the tolerances of IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) shall apply; for hydraulic performance ISO 9906 shall apply.

The data measured may also differ owing to inaccuracies in the measuring instruments used for checking and/or to electricity mains with
characteristics (voltage/frequency/unbalances) differing from those indicated.

Maximum number of starts per hour: 20.

A + 10% variation to the mains voltage is tolerated for motors with data plate voltage values of 230/400V or 400/690V since they can also be used at
voltage values of 220 and 240, 380 and 415V * 5%.

Maximum permissible power draw unbalance: 5%

Max. immersion depth: 20 m

Temperature of pumped liquid: 0°C + 40°C

pH of raised liquid: 6+10

For versions N, V, the pumped fluid can contain solids in suspension. The size of these must not exceed the through section of the pump.

Contact our technical department if the density of the liquid exceeds 1 Kg/dm3 and/or the viscosity exceeds 1 mm2/s (1 cSt).

When the electric pump is installed in compliance with the instructions in this manual and according to the given diagrams, the level of acoustic
pressure issued by the machine within the forecast operative range will in no case reach 70 dB. The noise level was measured according to ISO 3746
specifications, 2006/42/EC directive, and the measuring points were 1.6 m above the access platform.

8. A FORBIDDEN USES

To ensure correct and completely safe operation, never exceed the characteristics listed in paragraph 7 or the maximum performance characteristics
given on the electric pump data plate.

9. A SAFETY REGULATIONS

Only specialized technicians equipped with adequate tools and fully familiar with the instructions in this manual may be allowed to work on the electric
pump. Always comply with the rules of hygiene, accident prevention and safety provisions when installing a new pump or during maintenance operations,
and comply with the local provisions and regulations in order to prevent accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these safety
provisions and instructions.

It is particularly necessary to comply with the following recommendations:

1. - Inspections of the systems:

1.1. - In view of the varying nature of the conveyed fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent the skin fron touching
contaminated equipment or liquids.

1.2.-The technicians working with the pumps must be vaccinated against the possible ilinesses that could be caught following injury, contact or inhalation.
1.3. - Before proceeding with any work on the pumping station, check that all electrical cables entering the tank are disconnected from their relative
power supplies.

1.4. - If itis necessary to work in the tank, provide for adequate ventilation in order to ensure that there is sufficient oxygen and no toxic and/or explosive
gas. In all cases, check:

- that the descending and ascending means are efficient;

- that anyone lowered into the tank is equipped with safety harness;

- that there is always a worker outside the tank (never ever work alone even in optimum conditions) able to immediately act on the harness lifting ropes;
- that the area is adequately restricted by barriers and signs;

- that there is no risk of explosion from using electrical equipment or carrying out operations that involve flames or sparks.

1.5. - To remove the electric pump from its housing, first disconnect the electric cables from the control panel and operate the lift as indicated on page
19 (Fig. 2). Use a jet of clean water outside and inside the electric pump in order to wash off all residuals of the pumped fluid. Always wear accident-
preventing goggles, rubber gauntlets, mask and a waterproof apron when carrying out these operations.

2. - Inspections of the equipment from a pumping station:

- the electric pump or any accessory from a trap must be thoroughly cleaned in all parts using water or specific products before being subjected to
any operation;

- if the electric pump is dismantled, always wear work gloves when handling the parts;

- check the insulation degree of the electric motor and the efficiency of the grounding system before subjecting it to any live tests.

3. Inspection of the electric pump:

- the temperature of the external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.
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10. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

The power supply cables must never ever be twisted, pulled or sharply bent (the minimum curving radius must be 5 times greater than the cable diameter).
The free ends of the cables must be carefully protected against possible infiltrations of water or moisture.
During installation, it is particularly necessary to

A Ensure that the free ends of the cables are never able to come into contact with water.

ATTENTION Particular attention must also be paid to the condition of the cable. Even tiny roughened parts can cause liquid to penetrate into
the motor compartment!
Before starting the unit in installations liable to freeze, always check that the motor is free to turn and that the pumped liquid is free
to flow.

Recommendations when building the system

All the safety precautions established by the current laws in force must be complied with when building the accumulation chamber. In particular:

- if the pumped liquid contains, or could give rise to explosive gaseous mixtures, always check that the accumulation tank is well ventilated and that it
does not allow gas to stagnate. The electric pump and relative accessories must be of suitable construction and fit for environments with potentially
explosive atmospheres.

- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against inclement weather conditions and possible gas infiltrations from the
trap itself.

- The size of the accumulation chamber must be such as to balance three requirements:

a) the working volume must be such as to limit the number of starts/hour (see utilization features);

b) the time the pump remains at a standstill must be such as to prevent the formation of hard sediments;

c) the minimum immersion depth must allow the motor to be completely submersed). The maximum immersion depth must not exceed 20 m.

- The base for the automatic pump coupling must be firmly fixed to the bearing surface.

- The electric pump intake must always be in the lowest part of the accumulation chamber.

- The fluid reaching the accumulation chamber must not create turbulence as could allow the pump to suck air.

- To prevent obstructions and clogging, it is advisable to check that the speed of the fluid through the delivery pipe is always more than 0.8+1 m/s.
When the fluid contains sand, a speed of at least 1.6 m/s is required through horizontal pipes and 2.5 m/s in vertical pipes. To reduce load losses
and weair, it is advisable to never exceed 4 m/s.

- The vertical discharge pipe sections must be reduced to the minimum and the horizontal sections must slightly slope downwards in the direction of flow.

- Cast iron valves are normally used for general requirements with sewage. From a constructional aspect, it is preferable to install a clapet check valve
and flat sluice valves.

- Install a check valve when the delivery pipeline is long.

- When installed on the discharge pipe, the check valve must be mounted if possibly in horizontal sections and in an easily accessible position.
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1. TYPES OF INSTALLATION
11.1. SUBMERSED INSTALLATION WITH AUTOMATIC CONNECTION

ASSEMBLY Fig. 1
Fix the anchoring bracket in an easily accessible position, firmly secured to the upper part of
the tank wall, or to the edge of the trap opening.

Ifthe riser pipes in series GKG alone are not longer than 1.5 m, they can be mounted projecting
over the base without the upper fixing bracket.

Place the base for automatic coupling on the bearing surface so that the housings of the two
guiding pipes in the upper part of the base itself, are perfectly “plumb” in relation to the fixing
bracket projections. (See size and measurements in the “OVERALL DIMENSIONS AND
WEIGHTS” paragraph of this manual).

Mark the position of the four slots at the feet of the base and cut the guide pipes to measure.
Securely fix the base to the bearing surface using 12+20 mm diameter steel fixing shanks at
least 120+200 mm in length or equally efficient expansion plugs.

Fix the delivery pipe to the base opening. Demount the anchoring bracket.

Fit (or screw in for series GKG pumps) the two guiding pipes into their relative housings in
the base and lock them on to the upper end by remounting the fixing bracket.

For series GKG pumps, tighten the automatic coupling base to the delivery pipe in the

tank. Support the base with a cross-piece fixed to its feet or by means of the guide pipes
anchored to a bearing bracket. Mount the elbow with connection, the delivery pipe and the
flanged elbow to the electric pump.

Connect the chain to the shackle at the top of the motor (hole opposite the driving port). Lift
the electric pump, guide it above the pit and lower it slowly, by allowing the bracket to run
between the two guiding pipes.

For series GKG pumps with an automatic coupling that is not immersed in the fluid, fit the steel
rope to the elbow with coupling along with the chain, positioning this latter in the slot which,
by lifting the assembly, will cause it to tilt at least 4 or 5°.

Lower and slowly guide the assembly into the tank, connecting the unit to the automatic
coupling base.

CORRECT SETUP

To ensure the pump can easily slide along the guide pipes and that it correctly connects/
releases from the base during automatic coupling, the chain hook should always be kept in
area “A” during the lowering phase and in area “B” during the lifting phase, as indicated in the
figure to the right. At the end of its descent travel, the pump will automatically connect to the
base opening. The upper chain shackle must be fixed to the hole on the anchoring bracket.

Fig. 2 Fig. 3

by

IIAII

IIBII

Fig. 4

11.2. SUBMERSED INSTALLATION WITH HOSE PIPE
ASSEMBLY AND SETTING AT WORK

Assemble the flanged hose-holder elbow on to the driving port so as to house the hose pipe and turn the
lifting handle.

The electric pumps must be positioned or fixed to a flat and compact base.

The chain used for lowering the electric pump into the pit must be fixed to the edge of the trap.
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12. TRANSPORT AND STORAGE
A The electric pump is very heavy. It must be handled by the indicated points using suitable and approved tools.

ATTENTION During transport and storage, keep the electric pump resting on the three feet built into the intake support, in a vertical position and
with the cable wound around the motor casing. This is the most stable position and protects the cable against possible contacts or
rubbing. Always check that the machine is stable in order to prevent it from rolling or dropping since this could damage persons,
property or the electric pump itself.

A Never lift the electric pump by the powering cables. Use the handle provided on the cover of the motor casing (shackle in
the hole on the delivery port side).

WARNING When the electric pump has been stored, it must be kept in a dry place at a temperature of less than 60°C prior to being used
for the first time.

WARNING When the electric pump is stored after a period of use, it must be thoroughly cleaned with water and disinfected if necessary,
dried and kept in a dry place at a temperature of less than 60°C.
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn before making the electrical connections, that the
motor’s electrical insulation is undamaged and that the oil is at the right level.
If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its seals and shims from jamming
(channel impellers).
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not opt for other, faster methods as the
machine could be damaged. Make sure that the pump is in a perfect condition and conduct the inspections described above
before use.

TURNING

13. PRELIMINARY INSPECTIONS Fig. 1 DIRECTION
ATTENTION The electric pump may only be installed after a few simple inspections have been made. 9.

1. The electric pump is supplied ready for use with the correct amount of oil. After a long period at a
standstill, check that there is the right quantity of oil in the “oil chamber” (consult the relative “OIL
CHANGE" paragraph).
2. Check that the pump is not connected to the electricity supply line and then work through the intake

mouth to check that the rotor turns smoothly.

Never carry out any operation with the hands, particularly on pumps with shredders.
Always use tools.

3. Connect the powering cables to the Control Panel (see paragraph 15).
The terminals of the power cable are marked with international IEC codes. The electric pump will
only turn in the right direction if the terminals are correctly connected to the L1(u), L2(v), L3(w)
line. If the installed unit is visible during the starting phase, it will be subjected to a kick-back in an
anti-clockwise direction (see Fig. 1).

ATTENTION In electric pumps with shredders, an incorrect rotation direction will not appreciably
lower the performances or cause strong vibrations, but will mainly cause the
A shredder to operate in an inefficient way, rapidly clogging the suction part.

REACTION
14. ELECTRICAL CONNECTIONS DIRECTION
Make sure that the electric control panel corresponds to the national rules in force. (kickback)

Particularly make sure that its protection degree suits the installation site. It is advisable to install the

electrical equipment in a dry place. Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION The contacts of under-sized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. This

will lead to an unbalanced power supply for the motor which could damage it. Unless correctly researched and installed, use of Inverters and

Soft-starters can damage the pumping unit. Ask for assistance from the Calpeda Technical Departments if in doubt.

Safe and reliable operation can only be ensured if good quality equipment is installed.

All starting equipment must always be equipped with :

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermic motor protector device calibrated for a maximum power draw no higher than 5% of the current rating indicated on the motor
data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable device to protect the electric pump against earth faults;

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

The engineer who designs the plant must make sure that the power supply system is protected against unwanted and accidental start-ups due to

the power supply suddenly returning after a blackout.

The electrical connections must be made by qualified personnel in strict compliance with all the national rules of installation (Italy CEl 64-8) and according

to the wiring diagrams enclosed with the control panels. Check that the voltage and frequency values on the electric pump data plate correspond to

those of the electricity main.
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ATTENTION If the cables have been disconnected and re-connected, make sure to check the rotation direction again: the phases could have
been reversed. In electric pumps with channel impellers, this would overload the motor and subject it to heavy vibrations of a hydrodynamic
origin. The flow rate would also become much lower than that indicated on the data plate.
Check the power drawn on each phase. Unbalances must not exceed 5%. Higher values could be caused by the motor or the electricity main. Check
the power drawn in the other two motor-main combinations, working with double phase connection changes in order to maintain the same rotation
direction.The optimum connection is that with the least power draw difference per phase. Note that if the higher power draw is always on the same line
phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.

Check that the cable clamp is tightened with an 8 Nm (0.8 Kgm) torque. In case, for any reason whatsoever, the cable comes free

A from cable gland, replace the washer and fix the screws before proceeding in remounting.
If the sheath comes off the cable, check that the joint between the two ends is perfectly insulated and protected against the damp.

A The free ends of the cable must never be immersed or wetted in some way. Protect them against water absorption if necessary.

If the power cable breaks, ask for a genuine Calpeda spare, complete with cable gland gasket, specifying the serial number of the electric pump and
the number and section of the conductors in the order.The specifications of any cables in addition to the standard one supplied with the electric pump
must not be inferior to those of the standard cable (contact Calpeda S.p.a. and check the type of standard cable used in the sales catalogue).

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:

Voltage gradient dVg?SO 1 . e Vp <1000V
dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).

ROUGH DIAGRAM FOR ELECTRIC PUMP CABLE CONNECTIONS
(For direct starter: Y connection with 3-core power cable: thermal probes and conductivity probe inserted in the electric pump on request)
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Star delta starter is only available upon request and with no thermal probes and conductivity probe. For connection to the mains, follow the instructions
given in the control panel wiring diagrams.
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. ) T Panel connection
Electric pump cable conductor identification
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15. GROUND CONDUCTOR CONNECTIONS
The Yellow/Green ground terminal in the electric pump cable must be connected to the grounding circuit of the system before the
A other terminals are connected. Furthermore, it must be the last terminal to be disconnected if the electric pump is disconnected.
There is an additional external terminal near the cable clamp for flameproof versions of the electric pumps. Connection of this
terminal with the grounding circuit of the system is at the installer’s charge.

16. MOTOR PROTECTOR CONNECTIONS
16.1. THERMAL PROBES (standard supply on version K... only)

ATTENTION All electric pumps are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols T1 and T2). It
is obligatory to connect them to a suitable power source cut-out device with manual reset.
Thermal probes are normally closed bimetallic switches installed in the motor windings. Once a temperature of 132°C (270°F)
has been exceeded, the switches open and interrupt the power supply to the remote control coil, thus stopping the electric
pump.The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F).
The probes can be connected at a max. voltage value of 250V and have a max. capacity of 1,6A cose = 0.6.A 24V - 1.5A power
supply is recommended.

16.2 CONDUCTIVITY PROBE (standard supply on version K... only)

WARNING All the explosion-proof electric pumps are equipped with conductivity probes. The probe detects water infiltrations in the motor casing.
The terminals of the probe circuit are the conductor bearing the “S” symbol and a shunt from the Yellow/Green earth conductor. If the electric panel
is equipped with the relative device, this will activate when the electric resistance of the circuit drops to below 30kQ owing to the presence of water.
The conductivity detector is generally used to close an alarm circuit (lights and/or acoustic) if water is detected near the probe.

When explosion-proof electric pumps are installed in sites classified as places where explosions could occur, probe

use requires installation of a protected intrinsic safety circuit using type “i” safety equipment with galvanic

separation, certified in compliance with EN-50.014 and EN-50.020 standards.

17. PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To ensure regular pump operation and long life, the purchaser must ensure that regular inspections and periodic maintenance operations are carried

out, with replacement of any worn parts. It is advisable to carry out the below listed preventive inspections at least once a month, or after every 200-

300 hours service:

- check that the power supply voltage is within the established values;

- check that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to optimum first start-up conditions;

- using an amperometric clamp, check that the power draws on the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values;

- check the motor insulation: detach the power cable from the panel and connect the joined cable terminals and the ground cable to the terminals of
a 500 V.d.c. ohmmeter. The insulation resistance (motor-cable) must not be less than 5MQ. Failing this, pull out the unit and overhaul (a cable will
need replacing or the motor must be repaired). Further inspections for electric pumps equipped with the following devices:

- check the oil conductivity which must be >30KW, if the electric panel is without the relative warning light;

- check the specific warning light to see whether the thermal probes of the motor have activated.

Ask Calpeda SpA for their “Periodic inspections and preventive maintenance” publication, document N° 0023450 for more detailed and scheduled

maintenance work.

18. OIL AND GREASE INSPECTION AND CHANGE

In normal conditions of work, the oil must be changed every 7500 hours and every 2500 hours in heavy duty situations. Use the oils listed
below or similar ones.

Use the relative opening with plug on the pump casing opposite the delivery inlet when emptying and filling with oil. To ensure complete
emptying, the machine should be set in a horizontal position. If the drained oil is like an emulsion, change it for new oil and check the condition
of the seal on the pump side.

Change the mechanical seal on the pump side if there is water together with the oil in the reservoir. The mechanical seal on the motor side
should only be replaced if it is damaged or if there is fluid in the motor compartment.

When the electric pump is installed in a horizontal position, correct oil filling is obtained by adding the below indicated quantities:

Electric pump type Oil type Quantity in [kg] | Quantity in [I]
[GK[_[ 165 | || ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82

- ARNICA 32 - AGIP
‘ GK‘ _‘ _‘80‘_ ‘_ ‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS 57 - SHELL
[GKG|_[40]_[_]_| O ANALOGHI 0,40 0,48

To correctly fill, it is very important to comply with the indicated oil quantity. The oil reservoir has been designed to ensure an adequate air cushion.
Once the emptying/filling operations have been completed, check that the plug is well tightened and equipped with a new copper seal. If the oil has been
changed, do not throw the old oil away. Give it to those companies authorized for oil disposal (apply to the relative COBAT Obligatory Consortia in Italy).
Bearings must be lubricated with lithium grease type ESSO - UNIREX - N3 or equivalent filled at 70% only in case of bearing replacement or electric
pump repair.
In case the lower mechanical seal undergoes a failure, an oil emission in the pumping fluid may happen.The safety card
A concerning the oils used by Calpeda can be required directly to Calpeda S.p.A.The oil filling provided of F.D.A. certification
can be even asked to Calpeda S.p.A.
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19. INSPECTION OF PARTS SUBJECT TO WEAR

The life and performances of the pump parts vary with wear and corrosion according to the different conditions of use.If work is carried out on the
electric pump to check for wear on the hydraulic part and/or the shredder when installed, remember to comply with the following instructions also
consulting the typical section diagram for the references within brackets.If the parts are partially or totally clogged by the solid material carried along
by the conveyed fluid, thoroughly clean them with a jet of pressurized water. To clean the hollow space between the impeller and the oil chamber
shield, direct the pressurized jet from the pump casing delivery. This area can only be perfectly cleaned after the impeller has been removed.

1.- Set the pump in a vertical position and ensure that it is stable. Mark the various parts so that they can be remounted in the same positions.

2. - Unscrew the bolts (Pos. L15) that fix the intake support.

3. - If the electric pump is the type with a single-channel impeller, check the play between the wear ring (Pos. L4) and the impeller collar (Pos. L2).
If the play exceeds 3 mm (difference between the inner ring diameter and the impeller clearance diameter) replace the ring and/or impeller or
restore the impeller clearance diameter by applying a steel ring at least 3 mm thick, subsequently machined in order to obtain a minimum 0.5
mm play (see fig. 1).

4.- Ifitis not excessive, wear between the impeller and intake support in series KT pumps can be recovered by adjusting the plugs (Pos. L10) of
the shield (Pos. L2) of the pump casing in order to obtain 0.2 to 0.5 mm float on the impeller blades making sure that the axial position of the
shredder blades is witn in £0,5mm. Adjust by adding the relative flange seal (Pos.7) if necessary (see fig.2).

5. - If the punp casing or impeller are excessively worn, contact your nearest CALPEDA after-sales service center and askfor genuine spare parts.
Usse a socket screw wrench to remove the impeller. To demount the rotating part of the shredder, first remove the fillister socket screw then
use the two cavities for the puller at the base of the rotating part itself.

6.- The rubber parts, nuts and bolts must be thoroughly cleaned before the individual components are remounted and adjusted.

7.- Check that all rubber parts are in a good condition. Replace any that may have been damaged during the disassembly operations or as may
have deteriorated through wear.

8. - Check that the oil does not contain water. If this is the case, change the seal on the pump side.

9.- When reassembling the pump, proceed with the sequence of demounting phases in reverse, remembering to install all rubber seals in their
correct positions in compliance with the section diagram, checking the various parts with their relative original positions.

10. - Before tightening the impeller locking screw, apply a few drops of LOCTITE 242 on the screw thread and tighten with a 13 Nm (2.5 Kgm)
torque.

Fig. 2 -\ ;%H

=

L
==

\

02 + 0,5 mm

Inpeler ckamnce diameter 15 mm

Max. dametal phy = 3 mm)

+ 0,5 mm

Thner rng diameter 0,25 mm
Min. dametal phy = 0,5 mm)
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20. DISPOSAL OF A NO LONGER USABLE ELECTRIC PUMP
When the worn and damaged electric pump is no longer usable and repairs are no longer economically convenient, the pump itself must be destroyed

in compliance with local rules and regulations.

End-of-life product disposal.

INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
=== DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

21. SPARE PARTS

Specify the following information when ordering spare parts from Calpeda S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centers:
1 - the complete code of the electric pump

2 - the data code or serial number

3 - the denomination and reference number of the part (L.) as indicated on page 106, 108.

4 - the required number of parts

22. WARRANTY

Conditions for recognition of the warranty is compliance with the use instructions and the best hydraulic and electrotechnical provisions,
fundamental condition to ensure regular operation of the electric pump. Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.
To prevent the warranty from becoming void, the electric pump must first be examined by our technicians or by technicians from our Calpeda Authorized
After-Sales centers.

23. TROUBLESHOOTING

Fault Probable Remedies
1. The electric pump fails | 1.1. Motor not powered. 1.1. Check whether the fuses have burnt out or
to start whether a circuit protecting relay has activated.
1.2. Select the ON position.
1.3. Identify and eliminate the causes. Check the

.2. Selector switch in the OFF position.
3. Thermic relay activated. setting. Reset the thermic relay.

1.4. Identify the cause and replace the fuses.
1.4. The fuses have burnt out owing to an excessive

overload. 1.5. Eliminate the cause. Check the line
1.5. Phase missing. connections.
1.6. Check that the thermal probe circuit is not
1.6. The thermic probe circuit of the motor is open or broken, or make the correct connections.

the connections have not been made correctly.
(for the electric pumps with thermal probes).

2. The electric pump 2.1. Full voltage is not reaching all phases of the 2.1. Check the condition of the fuses in the
starts, but the motor. o electrical equipment. o
overload relay 2.2. The thermic relay value setting is too low. 2.2. Check the setting and correct it if
activatyes o . ) necessary.
2.3. Low/missing motor insulation. 2.3. Switch off the motor power supply and check
the motor insulation.
2.4. Unbalanced power draw on the phases. 2.4. Check the power draw on the phases. The

maximum unbalance must not exceed 5%.
Having ascertained an unbalance, contact a
specialized workshop.

2.5. The impeller may be clogged, jammed or 2.5. If the previous inspections have failed to
damaged. identify the fault, remove the electric pump
from the tank and check whether the impeller
has jammed.
2.6. Pumped fluid excessively viscious and/or 2.6. Check whether the pump/motor combination
dense. is correct.

24



Faults

Probable

Remedies

3. The pump fails to give 3.1. The intake or delivery sluice valve is partially 3.1. Open or release the sluice valves.
right head closed or clogged.

3.2. The check valve is partially clogged. 3.2. Release the valve. If there is an external lever,
move this backwards and forwards several
times.

3.3. The intake/delivery pipe is clogged. 3.3. Pump clear water to flush, or pump water at
high pressure through the pipes using a hose.

3.4. The pump turns in the wrong direction. 3.4. Electric pumps may sometimes spin in the
opposite direction without much noise or
vibrations (particularly mod. KCV and KCT).
Make sure that the motor turns in the right
direction.

3.5. The pump head has diminished. 3.5. Check the total head with a pressure gauge
when the pump is operating. Compare the
value with that given in the instruction manual
or, even better, with a previous reading. If the
pump has been in service for some time and
the head has dropped, remove the pump and
check for wear or if the impeller is clogged.

3.6. There are leaks from the system in the pumping 3.6. Check and repair any damage.

station.

3.7. The shredder has clogged. 3.7. Liftthe pump and remove the solid matter from
the intake.

3.8. The hydraulics are worn. 3.8. Adjust the wear by regulating the pump casing
shield (KT only) or replace the worn parts.

4. The pump fails to 4.1. The pump has become unprimed by an air 4.1. Switch off the electric pump for a few
deliver the correct flow pocket. minutes and then start it again.
rate 4.2. Clogged pump or pipes. 4.2. Inspect the pump, pipes and tank in that

order.
4.3. The minimum level gauge may have jammed in 4.3. Check that the minimum level sensor is
the closed position. unobstructed.
4.4. Control selectors in the wrong position. 4.4. Set the selectors in the right positions.
4.5. Possible wear on the wet side. 4.5. Overhaul the pump. Also consult 3.8.
4.6. Sluice valve closed, or check valve blocked. 4.6. Open the sluice valve or release the check
valve.

5.  The motor stops and 5.1. The electric pump is operating with an 5.1. The accumulation chamber is too small, or
then restarts after a excessively high number of starts. the defective check valve keeps filling the
short time, but the tank.
thermic protector of the 5.2. Incrustations on the surfaces do not allow the | 5.2. Clean.
starting equipment fails heat produced by the electric motor to escape.
to activate.

Also consult points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.
6.  The electric pump fails 6.1. The pump fails to empty the trap down to stop | 6.1. Check for leaks in the driving system inside the
to stop level. trap or for clogging in the valves or impeller.
6.2. The electric pump continues to operate even 6.2. Check the level monitoring equipment.
beyond the stop level.
6.3. Electric pump with insufficient flow rate for plant 6.3. Replace the electric pump with another able
requirements. to ensure a higher flow rate.

7.  The electric pump fails 7.1. Refill or wait until the accumulation chamberfills | 7.1. The level of the fluid in the accumulation
to function in automatic so that pump operation can be checked when chamber is insufficiently high to allow the
mode enabled by the probe. electric pump to start.

7.2. Check the connections of each probe and 7.2. Incorrect connection or malfunction of the
change any defective ones. level sensors.

8. The thermic protection 8.1. The motor is incorrectly connected. 8.1. Check and correct the panel connections.
of the circuit has 8.2. Short-circuit in the connecting cables, the | 8.2. Disconnect the motor and check the windings.
activated or all fuses winding or in the motor connections. Check whether there is a short-circuit or
have burnt out. grounded phase.

8.3. Protector plates or fuses undersized in 8.3. Check and replace with correctly sized
relation to the installed power. parts.

8.4. Excessive heat in the place where the panel is 8.4. Checkthe installation site or use compensated
installed. equipment.

9.1. Defective switch relay. 9.1. Check and replace the device if necessary.

9.  The pumps fail to 9.2. Incorrect level sensor sequence. 9.2. Check and correct the activation sequence and
alternate when preset check the start and stop commands.
by the panel.

10. The shredder clogs

frequently.

10.1. The shredder cutters are no longer sharp.
10.2. The pump turns in the opposite direction.

10.1. Replace the two shredder components.
10.2. Make sure that the rotation direction is
correct.
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1. GENERALITES

/N
/A

ATTENTION

Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole. La
non observations de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.

Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent principalement
les risques de nature électrique.

Les instructions précédées par ce message se réferent au fonctionnement/ a la conservation / a l'intégrité
de la machine. Seul les recommandations principales seront précédées par ce message; cependant, pour
avoir un fonctionnement sir et fiable il faut respecter toutes les consignes de ce manuel.

Ce manuel doit étre conservé soigneusement. Les copie des plaques d’identification de
I’électropompe avec les données techniques de fonctionnement spécifiques de lamachine achetée
font partie intégrante de ce manuel.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel ou similaire; le personnel
qui sera chargé de l'installation, utilisation, maintenance et réparation devra donc avoir une préparation
et une formation appropriées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

2, IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DE L’'ELECTROPOMPE

— Date de production

TYPE Sigle complet de I'électropompe f [Hz] Fréquence

N° N° Serie U [V] Tension du secteur / Type de branchement
P1 [kW] Puissance absorbée au réseau 1 [A] Intensité nominale

P2 [kw] Puissance absorbée par I'électropompe n [min-1] Vitesse de rotation

1P68 Degré de protection moteur (conformément IEC 529) Q [l/s] Débit

H [m] Champ de pression S.F. Facteur de service

S.FA.[A] Facteur de service (ampérage) t.max 40°C/105°F Température maximum du liquide pompé
V [m] Profondeur maximum d’'immersion H max [m] Hauteur manomeétrique maximum
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3. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DU MOTEUR - ...X... (seulement modéles antidéflagrants)

Triphasé

S1 Service continu avec moteur entierement immergé

S3 Service intermittent (cycles de 10 minutes)

I.LE.C. 60034-1 Normes pour la détermination des caractéristiques électriques
COSQ Facteur de puissance

I. Cl. Classe d'isolation moteur

4. A RECOMMANDATIONS

4.1. Lalecture du présent manuel d'utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
marche, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

4.2. Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; I'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir
sur le produit.

4.3. Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines non utilisables pour «un usage domestique» ou similaire; il ne faut donc
pas les laisser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et
I'entretien.

4.4. Le contenu de ce manuel est applicable a une électropompe «de série»; les électropompes réalisées «sur commande» (vérifier la présence
du n° de commande sur la plaque de I'électropompe) peuvent répondre aux instructions exposées de maniere sensiblement différente.

4.5. Lefournisseurdu produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non observation
scrupuleuse des instructions de ce manuel.

4.6. Les plaques supplémentaires, livrées avec la pompe, doivent étre conservées avec ce manuel, pres de 'appareillage électrique de commande
pour une consultation facile et immédiate.

4.7. Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite @ une panne ou une variation soudaine des performances de
I'électropompe, il est interdit a 'acheteur d’en pursuivre I'utilisation.

4.8. L'acheteur a le devoir d’installer des systémes d’alarme, contréles et interventions d’entretien évitant tout risque d a un dysfonctionnement de
I'électropompe.

4.9. Pour tout complément d’information, contacter directement Calpeda Spa ou un centre d’assistance agréé.

4.10. Dans le cas de rupture du cable d’alimentation il faut demander la piéce de rechange d’origine Calpeda en spécifiant dans la demande le sigle
et le numéro de matricule de I'électropompe ainsi que du cable concerné (auxiliaire ou d’alimentation).

4.11. Sauf la vérification du sens de rotation, décrite au paragraphe 13, ne relier I'électropompe au secteur d’alimentation pour aucun motif tant qu’elle
n’est pas montée a sa place.

5. SECTEURS D’UTILISATION

Les électropompes décrites dans ce manuel ont été congues pour véhiculer les eaux claires, usées, les eaux d’égouts contenant des corps solides,
des fibres, de la boue et des matiéres organiques. Les électropompes a roue monocanal (M) sont indiquées pour véhiculer les liquides contenant
des corps solides a fibre courte alors que la roue a vortex (V) convient pour les corps solides a fibre longue ou en présence de liquides contenant
des gaz, des boues brutes ou fermentées. La partie hydraulique avec broyeur a I'aspiration (T) est indiquée lorsque, a cause du diam tre réduit de
la conduite , il s’av re nécessaire de broyer les parties solides présentes dans le liquide pompé pour éviter le colmatage.

Les secteurs typiques d’emploi sont: drainage, épuration, assainissement et transport de liquides en général.

6. A EMPLOIS CONTRE-INDIQUES

Les électropompes en version standard ne sont pas indiquées pour véhiculer les fluides destinés a un usage alimentaire; avant leur emploi dans
ces secteurs, veuillez contacter Calpeda SpA. Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées pour le pompage de liquides inflammables
ou explosifs; on ne peut pas les installer dans des zones a risque d’explosions. Dans ce cas envisager I'utilisation de la version antidéflagrante.

Ne pas utiliser ces électropompes dans des cuves ou, en général, dans les locaux ou il existe la possibilité de contact de la machine avec des
parties du corps humain.
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7. CARACTERISTIQUES D’EMPLOI

Moteur électrique asynchrone triphasé avec rotor a cage d'écureuil, submersible avec degré de protection IP68 selon les normes IEC 529 ou IP58
selon les normes EN 60034-5, service continu ou intermittent.

Pour cette série de moteurs submersibles on ne fournit aucune donnée sur le service intermittent S3 car, s'il est prévu que le moteur se découvre
pendant la marche, il faut prévoir un fonctionnement assurant le respect du degré d’intermittence indiqué dans la plaque. Le service S3 indique un
fonctionnement intermittent par cycles identiques de 10 minutes. Le tableau ci-dessus indique les minutes (multipliés par 10) du cycle auquel le moteur
peut étre marché (Ex.: S3=25% le fonctionnement est composé d’une séquence répétitive de 2,5 minutes de marche et 7,5 minutes d’arrét). Voir
norme |IEC 34-1/CEI 2.3.

Le courant absorbé indiqué sur la plaque est Iégerement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Calpeda, car il englobe les
dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques, les tolérances prévues dans la norme |IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) s’appliquent, tandis que pour les
performances hydrauliques, la norme ISO 9906 s’applique. Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments
de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de
celles indiquées.

Nombre maximum de démarrages par heure: 20

Pour les moteurs dont la tension de plaque est de 230/400V ou 400/690V un écart de 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a des
tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V 5%.

Profondeur d’immersion maximum: 20 m

Température du liquide pompé: 0°C + 40°C

pH du liquide a relever: 6 + 10

Dans les version N,V le liquide véhiculé peut contenir des corps solides en suspension dont la dimension ne dépasse pas le passage libre dans la
partie hydraulique. En présence d’une densité supérieure a 1 Kg/dm3 et/ou une viscosité supérieure a 1 mm’/s (1 cSt) consulter directement notre
service technique. Si I'électropompe est installée conformément aux instructions de ce manuel et en respectant les schémas, le niveau de pression
sonore de la machine dans la plage de fonctionnement prévue n’arrive jamais a 70 dB (A). Le niveau sonore a été mesuré

conformément a la Norme ISO 3746,selon la Directive 2006/42/CE les points de mesure se trouvant a une hauteur de 1.6 m de la plate-forme
d’accés.

8. A EMPLOIS NON AUTORISES

Pour un bon fonctionnement et en toute sécurité, il ne faut pas dépasser les caractéristiques exposées au paragraphe 7, de méme que les
performances maximales indiquées sur la plaquette de I'électropompe.

9. A NORMES DE SECURITE

Les interventions sur I'électropompe seront effectuées par du personnel spécialisé disposant du matériel nécessaire et connaissant parfaitement les
instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiene, de prévention des accidents
du travail et de sécurité; respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L'acheteur est responsable de I'observation
de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes:

1. - Visite technique des installations:

1.1. - Etant donné la nature différente des liquides convoyés, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact
des liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

1.2. - Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

1.3. - Avant d’effectuer une intervention quelconque sur la station de relevage, s’assurer que tous les cables électriques arrivant dans la cuve sont
débranchés de I'alimentation respective.

1.4. - Au besoin abaissez le niveau de la cuve, effectuez une ventilation efficace pour garantir la quantité nécessaire d’oxygene et I'absence de gaz
toxiques et/ou explosifs; aprés quoi vérifier:

- que les moyens de descente et de remontée sont efficaces; - que le personnel qui descend dans la cuve est équipé de harnais de sécurité;

- qu’'un opérateur se trouve a I'extérieur de la cuve en mesure d’intervenir promptement sur les cordes de relevage du harnais de sécurité (méme
dans des conditions optimales ne pas travailler tout seul);

- que la zone est bien délimitée par des barriéres et des signalisations

- qu’il n’y a pas de risques d’explosion provoqués par I'introduction d’instruments électriques ou par des opérations qui dégageraient des flammes
ou des étincelles.

1.5. - Si vous voulez retirer I'électropompe de son emplacement, débrancher avant tout les cables électriques du tableau de commande, puis
soulever en respectant les instructions de la page 30 (Fig. 2). Laver la pompe avec un jet d’eau propre, aussi bien a I'intérieur qu’a I'extérieur, en
éliminant tout résidu du liquide véhiculé; ne pas oublier de mettre des lunettes de protection, un masque et un tablier imperméable.

2. - Visite technique des appareillages d’une station de pompage:

- I'électropompe ou tout autre accessoire retiré de la cuve doivent étre nettoyés soigneusement avec de I'eau ou des produits spécifiques avant de
les soumettre a toute autre intervention;

- si I'électropompe est démontée, manipuler les différents organes avec des gants de travail;

- contrbler le degré d’isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant tout essais nécessitant la mise sous tension.

3. - Visite technique de I'électropompe :

- la surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre les précautions nécessaires pour éviter de se brdler.
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10. CONSEILS POUR UNE BONNE INSTALLATION

Ne jamais tirer ou plier les cables d’alimentation (le rayon maximum du coude doit étre égal @ au moins 5 fois le diameétre du cable).
Les extrémités libres des cables doivent étre protégées minutieusement contre les infiltrations d’eau ou d’humidité, notamment pendant
l'installation.

A S’assurer que les extrémités libres des cables ne soient pas en contact de I'eau.

ATTENTION Réserver une attention particuliere a 'intégrité du cable. Méme les petits défauts peuvent provoquer l'infiltration de liquide dans
la chambre du moteur!
Dans les installations exposées au risque de gel, la mise en marche du groupe doit étre précédée du contrble de la rotation
suivi du contréle du débit du liquide véhiculé.

Consignes pour la réalisation de I'installation

Observer toutes les précautions de sécurité indiquées par les normes en vigueur en ce qui concerne la fosse de réception et plus précisément:

- si le liquide pompé contient ou peut dégager des mélanges gazeux explosifs, la fosse de réception doit étre bien ventilée et ne doit pas permettre la
stagnation de gaz; I'électropompe et ses accessoires doivent étre fabriqués spécialement pour les milieux explosifs.

- L'appareillage électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre a I'abri des intempéries et des infiltrations éventuelles de gaz provenant du puisard.

- Les dimensions dans la fosse de réception doivent permettre de réaliser I'équilibre entre deux exigences:

a) le volume utile doit contenir les mises en marche/heure (voir caractéristiques d’utilisation);

b) la période de temps «pompe a l'arrét» ne doit pas permettre la formation de sédimentations dures.

c) la profondeur d'immersion minimum doit permettre de noyer entierement le moteur; la profondeur maximum ne devra pas dépasser 20 m.

- L'embase de raccordement automatique de la pompe doit étre fixée solidement au plan d’appui.

- L'orifice d’aspiration de I'électropompe doit toujours se trouver dans le point le plus bas de la fosse.

- L'arrivée du liquide dans la fosse de réception ne doit pas créer de turbulence dans la zone aspirante de la pompe.

- Pour éviter des obstructions et des colmatages, il faut vérifier que la vitesse du liquide véhiculé dans la tuyauterie de refoulement se maintienne au-
dessus de 0,8+1 m/sec. S'il y a du sable, il faut au moins |,6 m/sec. dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/sec. dans celles verticales; ne jamais
dépasser 4 m/sec. pour contenir les pertes de charge et 'usure.

- Les trongons de tuyauterie de refoulement verticale doivent étre réduits au minimum et les trongons horizontaux doivent avoir une légére pente dans
le sens du flux.

- Pour les emplois habituels avec des eaux usées, les vannes et clapets sont en fonte. Choisir de préférence un clapet de retenue et une vanne a
corps plat.

- Lorsque la conduite de refoulement est longue, envisager un clapet de retenue.

-Leclapetderetenue, quandily enaun surlatuyauterie de refoulement, doit étre monté si possible surles conduits horizontaux et facilement accessibles.

iz = = LA I
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1. TYPOLOGIES D’INSTALLATION
11.1. INSTALLATION FIXE AVEC PIED D’ASSISE

Fixer la bride d’ancrage de fagon a ce qu’elle soit facilement accessible et sur une )
structure inamovible (partie supérieure de la paroi de la cuve, bord d’ouverture du Fig. 1
puisard).

Pour la série GKG seulement, si les tuyaux de remontée ne dépasse pas 1,5 m de
longueur ils peuvent étre montés en saillie sur 'embase sans la bride d’ancrage
supérieure.

Placer 'embase sur le plan d’appui pour I'accouplement automatique de mani re a ce que
les logements des deux tubes de guidage, dans la partie supérieure de 'embase, soient
parfaitement d’aplomb par rapport aux saillies de la bride d’ancrage. (Voir la dimension

et les cotes au paragraphe «DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS» de ce
manuel).

Repérer la position des quatre trous du pied d’assise et contrdler la longueur des barres
de guidage.

Fixer solidement 'embase au plan d’appui, en utilisant les pi ces d’ancrage en acier de
12+20 mm , d’une longueur minimum de 120+200 mm ou des chevilles ayant les mémes
caractéristiques.

Fixer la tuyauterie de refoulement a I'orifice du pied d’assise. Démonter la bride
d’ancrage.

Introduire ou visser (série GKG) les deux tubes de guidage dans les logements prévus a
cet effet dans 'embase. Il faut ensuite les bloquer a I'extrémité supérieure, en remontant
la pi ce d’ancrage.

Pour la série GKG visser 'embase de raccord automatique au tuyau de refoulement
présent dans la cuve. Soutenir 'embase avec une traverse fixée aux pieds de celle-

ci ou a l'aide des tubes de guidage ancrés avec une bride de soutien. Assembler a
I’électropompe le coude avec raccord, le tuyau de refoulement et le coude équipé de
flasque.

Attacher la chaine a la manille placée sur le sommet du moteur (trou opposé par rapport
a l'orifice de refoulement) ; soulever I'électropompe, la placer au-dessus du puit et la faire
descendre lentement en faisant coulisser la bride entre les deux tubes de guidage.

Pour la série GKG non immergée avec raccord automatique appliquer au coude le cable
en acier et la chaine en la plaUant dans la rainure qui, lors du soul vement de 'ensemble,
permet d’incliner le groupe d’au moins 4 ou 5°.

Descendre et guider lentement dans la cuve en branchant le groupe a I'embase pour le
raccord automatique.

MISE EN OEUVRE CORRECTE

Pour garantir un coulissement aisé de la pompe le long des barres de guidage et assurer
un accrochage/décrochage corrects du pied d’assise pour I'accouplement automatique, il
est conseillé, pour la descente, de maintenir le crochet de la chaine dans le champ «A»
indiqué sur la figure ci- contre et dans le champ «B» pour la remontée.

A la fin de sa course, la pompe s’accrochera automatiquement a I'orifice du pied d’'assise.
La manille de la chaine doit étre fixée au trou qui se trouve sur la bride d’ancrage.

Fig. 2 Fig. 3

11.2. INSTALLATION PORTATIVE

MONTAGE ET MISE EN OEUVRE CORRECTE

Monter sur l'orifice de refoulement le coude avec embout pour le raccordement a la tuyauterie
flexibleet tourner la poignée de levage.

Les électropompes doivent étre appuyées ou fixées sur une dalle plane et consistante.

La chaine qui sert a descendre la pompe dans le puit doit étre fixée en haut au rebord du puisard.
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12. TRANSPORT ET STOCKAGE

é L'électropompe a un poids considérable et doit étre déplacée en utilisant les points d’accrochage prévus et des moyens
appropriés.

ATTENTION Pendant le transport et le stockage, poser I'électropompe sur les trois pieds incorporés dans le support d’aspiration, en position
verticale et le cable enroulé autour de la carcasse du moteur. C’est la position la plus stable qui préserve le cable des contacts et des ruptures.
Veiller attentivement a la stabilité pour éviter que I'électropompe tombe et roule en risquant de blesser des personnes ou de faire des dégats.
Sur les électropompes équipées d’interstice de refroidissement, faire trés attention a ne pas 'endommager pendant les déplacements.

A Ne jamais soulever I’électropompe par le cable d’alimentation, mais utiliser les points de prise prévus sur la carcasse du
moteur (manille placée sur le trou du c6té de I'orifice de refoulement).

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, avant la premiére utilisation elle doit étre entreposée dans un local sec ou la
température ne dépasse pas 60°C.

ATTENTION Quand I'électropompe est entreposée, aprés une période de fonctionnement, elle doit étre nettoyée soigneusement avec de
I'eau, désinfectée si nécessaire, séchée et placée dans un local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.
Avant de I'utiliser vérifier que le rotor tourne librement avant d’effectuer les raccordements électriques, I'isolement électrique
du moteur est régulier et que I'huile est au bon niveau.
Si la période d’entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps a autre pour éviter le grippage sur les garnitures et les
faces d’appui (roues a canal).
Si I'électropompe est bloquée par la glace, la plonger dans I'eau jusqu’a sa décongélation ; éviter d’utiliser d’autres méthodes
plus rapides pouvant provoquer des dégats a la machine ; vérifier I'intégrité de celle-ci et effectuer les contréles indiqués ci-
dessus avant sont utilisation.

13. CONTROLES PRELIMINAIRES SENS DE
ATTENTION: L’électropompe peut étre installée seulement aprés les contréles simples et indispensables Fio 1 ROTATION
suivants: 19.

1. L’électropompe est livrée préte a 'emploi avec la quantité nécessaire d’huile. Aprés une longue période

d’inactivité contréler le niveau de I'huile a 'intérieur de la «chambre d’huile» (voir le paragraphe prévu a
cet effet «VIDANGE HUILE).

2. S’assurer que I'électropompe soit débranchée de la ligne électrique d’alimentation et ensuite vérifier que
le rotor ne soit pas bloqué en actionnant la roue par I'orifice d’aspiration.

N'effectuer jamais I'opération avec les mains, surtout sur les pompes équipées de broyeur,
mais toujours avec un outil.

3. Raccorder les cables d’'alimentation a I'armoire de commande (voir par. 15).Les bornes du cable
d’alimentation portent la marque des sigles internationaux IEC, leur connexion correcte a la ligne L1(u),
L2(v), L3(w) détermine le sens de rotation correct de I'électropompe. Si le groupe installé est visible lors
du démarrage, il subira un contrecoup dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre
(Cf. Fig. 1). Pour inverser le sens de rotation, inverser deux phases entre-elles.

ATTENTION Pour I'électropompe a broyeur, le sens de rotation erroné ne provoque pas une baisse

importante des performances ou l'apparition de fortes vibrations, mais principalement un
A fonctionnement peu efficace du broyeur, avec comme conséquence un colmatage rapide
de l'aspiration.

14. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux régles nationales en vigueur et notamment SENS DE
que son degré de protection est approprié au lieu d’installation. Il est de bonne régle installer 'appareillage dans

des environnements secs. Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale. REACTION
ATTENTION Un appareillage électrique sous-dimensionné ou en mauvais état est a I'origine d’'une détérioration

rapide des contacts et peut en conséquence provoquer une alimentation déséquilibrée du moteur pouvant (Contre'couPS)

'endommager. L'utilisation d’un Inverseur et d’'un Démarreur progressif qui n’aurait pas été étudié et réalisé correctement peut s’avérer
préjudiciable pour I'intégrité du groupe de pompage. Si les problématiques relatives ne sont pas connues demander
I'assistance aux Services Techniques Calpeda. Linstallation d’'un appareillage de bonne qualité est synonyme de sécurité de
fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;

2) dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur la

plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

4) dispositif de mise a la terre approprié de I'électropompe ;

5) dispositif approprié contre I'absence de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmetre et un ampéremétre.

L'installateur doit vérifier que le circuit d’alimentation est protégé contre le démarrage intempestif d0 a la coupure et au rétablissement de

I'alimentation.Les branchements électriques doivent étre effectués par un personnel qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les régles

nationales d' installation ( Italie CEI 64-8 ) et conformément aux schémas électriques annexés aux armoires de commande.

Vérifier que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque de I'électropompe correspondent bien a celles de la ligne d’alimentation.

ATTENTION  Siles cables ont été débranchés et rebranchés, vérifier a nouveau le sens de rotation, les phases pouvant étre inversées; dans ce
cas, le débit serait trés inférieur a celui mentionné sur la plaque et, pour les électropompes avec roue a canal, le moteur serait trés
surchargé et soumis a de fortes vibrations.

Contréler I'absorption sur chaque phase, le déséquilibre éventuel ne devant pas dépasser 5%. Dans le cas de valeurs plus élevées qui ne seraient

pas provoquées par le moteur, mais par la ligne d’alimentation, vérifier les absorptions sur les deux autres combinaisons de raccordement moteur-

réseau, en effectuant des inversions doubles pour maintenir le méme sens de rotation.

Le branchement optimal sera celui ou la différence d’absorption par phase est plus basse. L'absorption la plus élevée se trouve toujours sur la

méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre étant I'alimentation.

S’assurer que le presse-étoupe est bien serré. Si puor une raison quelconque le cable se libere du presse-étoupe,avant le
1/_\ \ remontage remplacer le joint du presse-étoupe et serrer les vis a un couple de 8 Nm (0,8kgm).
Si le cable est dénudé, faire attention a ce que la jonction entre les deux extrémités résulte parfaitement isolée et a I'abri de
’humidité.
A Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou simplement mouillées; le cas échéant protéger contre les
infiltrations.
Dans le cas de rupture d’un cable d’alimentation, demander toujours une piéce de rechange d’origine Calpeda avec le joint du presse-étoupe, en
spécifiant la matricule de I'électropompe et le nombre et la section des conducteurs.
Tout cable éventuellement ajouté au cable standard fourni avec I'electropompe doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce dernier (contacter
Calpeda S.p.a.et vérifier la typologie du cable standard sur le catalogue de vente).
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Prescriptions générales d'utilisation de 'TONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la frequence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:

Gradient de tension ﬂ <750 K . e Vp <1000V
dt Lis

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

SCHEMA GENERAL POUR LA CONNEXION DES CABLES DE L’'ELECTROPOMPE
(Pour le démarrage direct : connexion en Y avec cable a 3 conducteurs d'alimentation : sondes thermiques et sonde de conductivité insérées dans
I'électropompe sur demande)
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Le démarrage Y - D ne peut étre obtenu que sur demande et en I'absence des sondes thermiques et de la sonde de conductivité. Pour le
raccordement au secteur, suivre les instructions données dans les schémas électriques des armoires de commande.
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Identification conducteurs cable électropompes

15. CONNEXION DES CONDUCTEURS DE TERRE

Le fil de terre Jaune/Vert du cable de I'électropompe doit étre relié au circuit de mise a la terre de I'installation avant les autres fils;

A lors du débranchement de I'électropompe il faut le débrancher en dernier.Pour les électropompes en version antidéflagrante il faut
une borne supplémentaire extérieure de terre a placer pres du presse-étoupe. Linstallateur devra relier cette borne au circuit de
mise a la terre de l'installation.
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16. BRANCHEMENT DES PROTECTIONS DU MOTEUR

16.1.  SONDES THERMIQUES (de série seulement sur la version K...)

ATTENTION Toutes les électropompes sont équipées de série de sondes thermiques (bornes portant les symboles T1 et T2); elles
doivent étre branchées a un dispositif approprié de déclenchement de I’alimentation a réarmement manuel.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés et montés dans les enroulements du moteur; elles s’ouvrent
quand la température dépasse 132°C (270°F) en interrompant le circuit d’alimentation de la bobine du télérupteur et déterminant ainsi I'arrét de
I’électropompe.La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F). Les sondes peuvent étre reliée a une tension
maximum de 250 V et ont une capacité maximale de 1,6A a cos ¢ = 0,6.L’alimentation a 24 V - 1,5 A est recommandée.

16.2 SONDE DE CONDUCTIVITE (de série seulement sur la version K...)

ATTENTION Toutes les électropompes antidéflagrantes sont dotées de sonde de conductivité. La sonde détecte l'infiltration éventuelle d’eau dans
la carcasse moteur. Le circuit de la sonde a comme bornes un conducteur repéré par le symbole «S» et une dérivation du conducteur de terre
Jaune/Vert. Si 'armoire électrique est munie d’un dispositif approprié celui-ci s’activera quand la résistance électrique du circuit, a cause de la
présence d’eau, résultera inférieure a 30kQ.Le dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour couper un circuit d’alarme (lumineux
et/ou sonore) en cas de détection de la présence d’eau a proximité de la sonde.

Quand I’électropompe antidéflagrante est installée dans des zones classées a risque d’explosion, I'utilisation de la sonde
A est subordonnée a la réalisation d’un circuit a sécurité intrinséque protégé par des appareillages dans la version de
sécurité de type «i», a séparation galvanique, certifiés conformes aux normes EN-50.014 et EN-50.020.

17. CONTROLES DE PREVENTION

Pour assurer le bon fonctionnement de I'électropompe dans le temps, I'acheteur doit remplacer les parties usées, assurer des contrbles réguliers et

une maintenance périodique; on conseille d’effectuer les contrdles de prévention suivants au moins une fois par mois ou toutes les 200 a 300 heures

de fonctionnement:

-contréler que la tension d’alimentation soit correcte;

-contréler que le bruits et les vibrations n’ont pas augmenté par rapport aux conditions optimales du premier démarrage;

-vérifier a I'aide d’une pince ampéremétrique que I'ampérage sur les trois phases est équilibré et ne dépasse pas les valeurs indiquées sur laplaque;

-essais de contrble de I'isolement du moteur: débrancher le cable d’alimentation de I'armoire et brancher les bornes et I'extrémité libre mise a la
terre; mesurer ensuite par un onmmetre en courant continu a 500V la résistance d’isolement (moteur-cable) qui ne doit pas étre inférieure a 5 MQ.
Dans le cas contraire il faut sortir le groupe et le réviser (cable a remplacer ou moteur a réparer).Contréles ultérieurs des électropompes et des
dispositifs respectifs:

-contréler la conductibilité de I'huile (au moins 30 KW) si elle n’est pas indiquée par un témoin lumineux dans I'armoire électrique;

- vérifier si les sondes thermiques sont intervenues a travers le témoin lumineux respectif.
Pour assurer un programme de maintenance précis et détaillé, demander a Calpeda Spa la publication «Contrbles périodiques et contrbles de
préventiony», document N° 0023451.

18. CONTROLE ET VIDANGE DE L’HUILE

Vidange de I'huile toutes les 7500 heures dans des conditions normales de travail; toutes les 2500 dans des conditions plus défavorables. Employer
les huiles désignés ci-dessous ou similares.

Pour les opérations de vidange et remplissage, utiliser I'orifice avec bouchon qui se trouve sur le corps de pompe, c6té opposé au refoulement. Le
vidage optimal est obtenu avec la machine en position horizontale. Si I'huile vidangée se présente comme une émulsion, remplir avec de I'huile neuve
et vérifier 'étanchéité de la garniture c6té pompe.

Si au contraire vous trouverez de I'eau, il faudra remplacer le joint d’étanchéité mécanique coté pompe; la garniture mécanique c6té moteur doit étre
remplacée seulement si elle est abimée ou en présence de liquide dans la chambre du moteur.

Le remplissage est effectué en position horizontale en respectant les quantités d’huile ci-dessous:

Electropompe type Huile type Quantité en [kg] | Quantité en [I]
[ GK[_|_|65]_[_]_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82

- ARNICA 32 - AGIP
[GKI_|_Bo[ | || - NOTO 132 - 2850 0,63 0,70
(GKG[_[40[_[_[_| | “THoAnALoGHI 0,40 048

Pour un remplissage correct, il est important de respecter les quantités d’huile indiquées, la chambre d’huile étant congue de fagon a assurer un

coussin d’air approprié.

Ala fin des opérations de vidange/remplissage, vérifier que le bouchon a été bien serré aprés avoir mis la rondelle en cuivre neuve. Ne pas jeter dans la

nature I'huile vidangée: s’adresser aux organismes chargés de I'élimination de ces produits (Pour I'ltalie contacter les Consortiums Obligatoires COBAT).
Les paliers doivent étre lubrifiés avec de la graisse au lithium type ESSO - UNIREX - N3 ou équivalente avec remplissage a 70%
seulement en cas de remplacement des ces derniers ou de réparation de I'électropompe.

A Si la garniture mechanique inferieure se trouve en avarie, se peut verifier un' emission s'huile dans le fluide de pompage. La fiche

de securité concernant les huiles usés de Calpeda peut étre directement demandé a la Calpeda S.p.a. Le remplissage de ['huile
avec la certification F.D.A. peut étre aussi demandé a la Calpeda S.p.a.
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19. CONTROLE DES PARTIES EXPOSEES A L'USURE

Etant donné les conditions différentes d'utilisation, la durée et les performances varient avec l'usure et | corrosion.

En cas de contréle d’'usure de la partie hydraulique et/ou du broyeur (s’il est prévu), respecter les instructions suivantes en consultant la coupe
typique des références indiquées entre parenth ses.

Au cas ou la partie hydraulique serait partiellement ou entierement colmatée par de la matiére solide, contenue dans le fluide transporté, effectuer
un bon nettoyage au jet d’eau sous pression. Pour nettoyer efficacement I'interstice entre la roue et I'écran de la chambre a huile, diriger le jet d’eau
sous pression de la lance par l'orifice de refoulement du corps de pompe. Le nettoyage complet de cette partie est possible uniquement en enlevant
la roue.

. - Placer I'électropompe verticalement en s’assurant de sa stabilité. Identifier les différentes pieces pour pouvoir ensuite les remonter a leur place.

- Dévisser les vis de serrage (Pos. L15) du palier d’aspiration.

- Dans le cas d’électropompe a roue monocanal, vérifier le jeu entre 'anneau d’usure (Pos. L4) et la collerette de la roue (Pos. L2); si le jeu est
supérieur a 3 mm (différence entre le diamétre intérieur de I'anneau et le diamétre de I'ouie de la roue) remplacer 'anneau et/ou la roue ou bien
rétablir un jeu minimum de 0,5 mm (Voir fig. 1) en utilisant un anneau en acier spécifique d’au moins 3 mm monté sur la roue.

4. - Dans la série KT l'usure entre la roue et le support d’aspiration, quand elle n’est pas excessive, peut étre récupérée en réglant les vis (Pos. L10)
de I'enveloppe (Pos. L2) du corps de pompe, de maniére a obtenir un jeu axial sur les pales de la roue de 0,2 a 0,5 mm. Vérifier en méme
temps que la position axiale des couteaux de broyer est limitée a + 0,5 mm et la régler éventuellement en mettant les joints de flasque prévus a
cet effet (Pos.7). (Voir fig.2).

5. - Dans le cas d’'usure excessive de la roue ou du corps de pompe, adressez-vous au centre de service CALPEDA le plus proche pour demander

les pieces de rechange d’origine.
Pour le démontage de la roue, utiliser une clé pour vis cylindrique six pans creuse M14. Pour démonter la partie rotative du broyeur, aprés avoir
enlevé la vis a téte cylindrique six pans creux, utiliser les deux creux pour extracteur placés a la base de la partie tournante.

6. - Avant de remonter I'électropompe, nettoyer soigneusement les piéces en caoutchouc, les faces d’emboitement de chaque partie et les

boulons.

7. - Contrdler que toutes les pieces en caoutchouc soient en bon état, en remplagant celles qui seraient endommagées ou détériorées par I'usage.

8. - Vérifier que I'huile de barrage ne contient pas d’eau, auquel cas il faudra remplacer la garniture co6té pompe.

9. - Effectuer le remontage en procédant dans 'ordre inverse par rapport au démontage sans oublier d’interposer tous les joints en caoutchouc a la

bonne place. Voir la coupe et faire attention aux références avec lesquelles vous aviez identifié les pieces.

10. -Avant de serrer la vis de blocage de la roue, mettre quelques gouttes de LOCTITE 242 sur le filet de la vis et serrer a 13 Nm (1,3 kgm).

wN =

|\ —

Fig. 1 Fig. 2

— =

N NG|

Diametre de l'ouie de la roue
>

0,2 + 0,5 mm

+ 0,5 mm

1.5 mm
(Jeu Diamétral maxi. = 3 mm)

Diamétre intérieur de I' anneau d'étanchéité 0.25 mm
= (Jeu Diamétral minni. = 0.5 mm)

20. A MISE A LA DECHARGE DE L'ELECTROPOMPE

Lorsque I'électropompe n’est plus utilisable car usée et détériorée et que la réparation n’est plus avantageuse, il convient de la détruire dans le
respect des normes et des reglements en vigueur.
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Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

21. PIECES DE RECHANGE

Pour commander les pieces de rechange a Calpeda S.p.A. ou dans les Centres d’Assistance Agréés, veuillez toujours préciser:
1 - le sigle complet de I'électropompe

2 - le code ou le numéro de série

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (L.) que vous trouverez dans la section a la page 106, 108.

4 - la quantité des pieces demandées

22. GARANTIE
Conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des meilleures normes hydrauliques et
électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe. Un disfonctionnement provoqué par l'usure

ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie. La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou par ceux
des centres de service Calpeda agréés.

23. CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Inconvénients Causes probables Remédes
1. La pompe ne démarre 1.1. Le moteur n’est pas alimenté. 1.1. Contréler si les fusibles ont sauté ou si un
pas relais de protection est intervenu.
1.2. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.2. Sélectionner la position ON.
1.3. Intervention du relais de protection thermique. 1.3. Remettre le relais thermique a I'état initial.
Rechercher et éliminer les causes de la panne
et contréler le réglage.

1.4. Les fusibles ont sauté a cause d’une surcharge. | 1.4. Rechercher la cause et remplacer les fusibles.

1.5. Il manque une phase. 1.5. Vérifier les causes et controler les connexions

de ligne.

1.6. Le circuit des sondes thermiques du moteur 1.6. Controler la continuité du circuit des sondes
est ouvert ou les connexions n’ont pas thermiques ou corriger les connexions qui sont
été effectuées correctement. (pour les erronées.
électropompes dotées de sondes thermiques)

2. Lapompe tourne mais 2.1. La bonne tension n’arrive pas sur toutes les 2.1. Contrdler les fusibles de I'appareillage
le relais de surcharge phases du moteur. électrique. . ]
intervient 2.2. It;e relais thermique a été réglé a une valeur trop | 2.2. Contréler et éventuellement corriger le réglage.
asse.
2.3. Isolement du moteur insuffisante ou nulle. 2.3. Arréter I'alimentation du moteur et contréler
I’enroulement du moteur avec un testeur.

2.4. Intensité absorbée déséquilibrée. 2.4. Contréler I'intensité: chaque phase doit avoir la
méme valeur; en cas de déséquilibre supérieur
a 5% s’adresser a un atelier spécialisé.

2.5. Laroue peut étre obstruée, bloquée ou 2.5. Siles controles électriques précédents ont
endommagée. donné un résultat négatif, retirer la pompe de

la cuve et contréler si la roue est bloquée.

2.6. Viscosité et/ou densité du liquide véhiculé trop 2.6. Revoir la sélection de I'accouplement pompe/
élevée. moteur.
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Inconvénient

Causes probables

Remédes

3.

La pompe ne restitue pas | 3 1. |¢ clapet de refoulement est en partie fermé ou | 3.1. Ouvrir ou débloguer les clapets.
le débit demandeé. obstrué.

3.2. Le clapet de retenue est partiellement obstrué. 3.2. Débloquer le clapet; s’il y a un levier externe,
actionnez-le plusieurs fois en avant et en
arriére.

3.3. La tuyauterie de refoulement est obstruée. 3.3. Pomper I'eau claire de lavage ou pomper
avec une tuyauterie flexible de I'eau a haute
pression dans la tuyauterie foulante.

3.4. La pompe tourne dans le mauvais sens. 3.4. Parfois les électropompes peuvent tourner
dans le sens contraire en produisant peu de
bruit et de vibrations (notamment les KCV
et KCT) ; Vérifier que le sens de rotation est
correct.

3.5. La hauteur d’élévation fournie par la pompe a 3.5. Controler la hauteur d’élévation totale avec

diminué. un manometre pendant le fonctionnement de
la pompe; comparer la valeur mesurée avec
celle de la documentation ou mieux avec les
lectures précédentes. Sila pompe est en
service depuis un certain temps et le débit a
baissé, enlever la pompe et controler son état
d’usure ou I'obstruction éventuelle de la roue.

3.6. Il y a des fuites dans l'installation a l'intérieur de | 3.6. Contrbler et réparer la pompe.

la station de pompage.

3.7. Le broyeur est colmaté. 3.7. Soulever la pompe et enlever les mati res
solides en aspiration.

3.8. La partie hydraulique est usée. 3.8. Récupérer I'usure en réglant I'enveloppe
du corps de pompe (KT seulement) ou bien
emplacer les pi ces usées.

4. Lapompe esten marche |4.1. La pompe est désamorcée par une poche d’air. 4.1. Arréter la pompe quelques minutes puis la
mais ne débite pas. remettre en marche.

4.2. La pompe ou la tuyauterie sont bouchées. 4.2. IInspecter dans l'ordre la pompe, la tuyauterie et
a cuve.

4.3. Le capteur de niveau minimum peut étre bloqué | 4.3. Vérifier que le capteur de niveau minimum soit

dans la position de fermeture. libre.

4.4. Sélecteurs de I'appareillage de commande en 4.4. Placer les sélecteurs dans la bonne position.

position erronée.

4.5. Usure importante des parties hydrauliques. 4.5. Réviser la pompe. Voir aussi 3.8.

4.6. Vanne fermée ou clapet de retenue bloqué. 4.6. Ouvrir la vanne ou débloquer le clapet.

5. Le moteur s’arréte et 5.1. La pompe fonctionne avec un cycle ayant un 5.1. La fosse de réception est trop petite ou un
redémarre aprés un nombre trop élevé de démarrages. clapet anti-retour défectueux remplit de nouveau
temps bref mais la ) ) ) la fosse.
protection thermique 5.2. dlncirus:]atllonsdsyr la §uﬁacc?s de tdlsperS|on 5.2. Nettoyer.
de mise en marche élicet]ri(:quae?ur égagée par le moteur
n’intervient pas. Voir aussi les points 2.1. - 2.3. - 2.4. - 2.5. - 2.6.

6. La pompe ne s’arréte 6.1. La pompe ne vide pas le puisard jusqu’au 6.1. Controler s’il y a des fuites dans l'installation
pas. niveau d’arrét. de refoulement a l'intérieur de la fosse ou des

obstructions dans les clapets ou dans la roue.

6.2. La pompe continue a fonctionner au-dela du 6.2. Controler le dispositif de contréle du niveau.

niveau d’arrét.

6.3. La pompe a un débit insuffisant par rapport aux | 6.3. Changer la pompe par une autre pompe d’un

besoins de l'installation. plus grand débit.

7. Lapompe ne 7.1. Le niveau du liquide dans la fosse de réception | 7.1. Remplir ou attendre que la fosse de réception
fonctionne pas en n'est pas assez haut pour commander le se remplisse de fagon a controler la pompe des
automatique. démarrage de la pompe. . que la sonde donne le signal.

7.2. Les interrupteurs de niveau peuvent étre mal 7.2. Controler les raccordements de chaque sonde

reliés ou peuvent étre défectueux. et remplacer celles qui sont défectueuses.

8. Le coupe-circuit 8.1. Le moteur n’est pas relié correctement. 8.1. gg?gﬁféireé g(l)gggi(erulgs connexions a l'intérieur
|nte_rV|ent ou les f'u5|bles 8.2. Court-circuit dans les cables de raccordement, 8.2. Débrancher le motgur et vérifier les
de ligne ont saute. dans I'enroulement ou dans les connexions du enroulements, contrdler le moteur pour éviter un

moteur. court-circuit ou effectuer une mise a la terre.

8.3. Lames ou fusibles de protection inférieurs par 8.3. Controler et remplacer par des éléments de la

rapport a la puissance installée. bonne dimension.

8.4. Chaleur excessive dans le lieu ou se trouve 8.4. Prévoir une bonne ventilation du local ou utiliser

I'armoire électrique. des appareils compensés.
9. Le fonctionnement des 9.1. Le relais d’échange de role est défectueux. 9.1. Contréler et éventuellement remplacer le
électropompes n’est dispositif.
p,l_us alter|’1e, meme 9.2. Mauvaise séquence des capteurs de niveau. 9.2. Controler et corriger la séquence d’intervention
s’il est prévu dans et de controle des commandes de démarrage
I’armoire. et d’arrét.
10. Le broyeur est 10.1. Les arétes de coupe du broyeur ne sont plus 10.1. Remplacer les deux composants du broyeur.

fréquemment colmaté.

affilées.
10.2. La pompe tourne dans le sens inverse.

10.2. Vérifier que le sens de rotation est correct.
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1 GENERALIDADES
A Las instrucciones expuestas en este manual que se refieren a la seguridad estan individualizadas con
este simbolo. La no observacién de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.
é Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren
principalmente a riesgos eléctricos.

ATENCION Las instrucciones precedidas de esta palabra se refieren al correcto funcionamiento / conservacion
/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje exclusivamente las advertencias
principales. Para un correcto funcionamiento, seguro y fiable, de la maquina, debemos respetar todas
las indicaciones expuestas en este manual.

Conservar bien este manual para permitir futuras consultas; las copias de las placas
identificativas de la electrobomba - que exponen los datos técnicos de funcionamiento
especificos de la maquina comprada - deben ser consideradas como parte integrante del
manual.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacion industrial o similar, por lo tanto el
personal a cargo de la instalacion, la conduccion, la manutencion y las eventuales reparaciones,
debera poseer la preparacioén y la capacitacion adecuadas.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

2. EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

— Fecha de produccion

TYPE Sigla completa electrobomba f[Hz] Frecuencia

N° N° Serie U I[Vv] Tension de red / Tipo de conexion
P1 [kW] Potencia absorbida por la red I [A] Corriente absorbida nominal

P2 [kW] Potencia absorbida por la bomba n [min-1] Velocidad de rotacién

IP68 Grado de proteccion motor (segun IEC 529) Q [l/s] Campo de uso (caudal)

H [m] Campo de uso (altura manométrica) S.F. Factor de servicio

S.FA.[A] Factor de servicio (amperaje) H max [m] Altura manométrica maximam
t.max 40°C/105°F Temperatura maxima del liquido bombeado V [m] Profundidad méxima de inmersion
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3. EJEMPLIFICACION PLACA MOTOR

Trifasica

S1 Servicio continuo con motor completamente sumergido
S3 Servicio intermitente (de ciclos de 10 minutos)

I.LE.C. 60034-1 Normas para la determinacion de las caracteristicas eléctricas
COS(p Factor de potencia

I. Cl. Clase de aislamiento motor

4. A ADVERTENCIAS

4.1. Lalectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar correctamente el transporte, la instalacion, la puesta
en funcién, la utilizacion, la regulacion, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

4.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal
que, por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

4.3. Las electrobombas descritas en este manual no son maquinas para uso doméstico ni empleos similares, no deben por lo tanto estar al
alcance de los nifios o en general de personas no expertas en su instalacion, conducciéon y manutencion.

4.4. El contenido de este manual corresponde a la aplicacién de la electrobomba “de serie”. Otras electrobombas similares pero suministradas
bajo pedido (controlar la presencia del n° de pedido en la placa de la electrobomba) pueden presentar una correspondencia no absoluta
respecto a las instrucciones aqui contenidas.

4.5. El fabricante del producto no asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a las personas, animales o cosas, derivantes de la no
observacion escrupulosa de todas las instrucciones contenidas en este manual.

4.6. Las placas adicionales, suministradas con la electrobomba, se deberan conservar junto con el manual de uso y manutencion cerca del equipo
eléctrico de mando para una facil y rapida consulta.

4.7. Por razones de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, en caso de averia o improvisa variacion de las prestaciones de la
electrobomba esta absolutamente prohibido continuar a usarla.

4.8. Constituye una obligacion del comprador prever los relativos sistemas de alarmas, controles y operaciones de mantenimiento tendientes a evitar
todos los riesgos derivantes de un funcionamiento irregular de la electrobomba.

4.9. Para obtener ulteriores informaciones contactar directamente la firma Calpeda Spa o un centro de asistencia autorizado.

4.10. Si se rompe el cable de alimentacion es preciso sustituirlo con uno original Calpeda, especificando en el pedido la sigla y el nimero de matricula
de la electrobomba y el tipo de cable en cuestion (auxiliar o de alimentacion).

4.11. No conectar jamas la electrobomba con la red de alimentacion, por ningin motivo, antes de emplazarla en la planta (Unica excepcién a esta
prescripcion la constituye el control del sentido de rotacion descripto en el parrafo 13).

5. SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido proyectadas para el transporte de aguas limpias, sucias, aguas cloacales con cuerpos sélidos y con fibra, fangos
y material organico. Las electrobombas con rodete monocanal (M) se aconsejan particularmente en presencia de cuerpos solidos con fibra corta,
el rodete vortex (V) es mas aconsejables para cuerpos sélidos con fibra larga y en presencia de liquidos que contienen gas, fangos en bruto o
fermentados. La hidraulica con triturador en aspiracion (T) resulta indicada cuando diametros reducidos de la tuberéa de impulsién requieren una
trituracion de la parte soélida del [équido bombeado para evitar el atascamiento.

Sectores tipicos de empleo son: desagues, depuraciones, saneamiento de terrenos y traslado genérico de liquidos.

6. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas, en sus versiones standard, no pueden ser usadas para transportar liquidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas
en estos sectores contactar Calpeda Spa. Las electrobombas standard no pueden ser usadas para bombear liquidos inflamables o explosivos y no
pueden ser instaladas en areas clasificadas como con riesgo de explosion. Para este tipo de areas sera posiblemente idoneo el empleo de la version
antideflagrante.

Estas electrobombas no pueden ser usadas en piscinas ni en lugares que, en general, prevén el contacto de la maquina con partes del cuerpo humano.
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7. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico, asincronico trifasico, con rotor de jaula de ardilla, sumergible con grado de proteccién IP68 de conformidad con las normas IEC 529
o IP58 de conformidad con las normas EN 60034-5, servicio continuo o intermitente.Para esta serie de motores sumergibles se suministra el dato
relativo al servicio intermitente S3, ya que si preveemos que el motor pueda quedar descubierto durante el funcionamiento, se debera disponer un
funcionamiento que garantice el respeto del grado de intermitencia, expuesto en la placa.

El servicio S3 indica un funcionamiento intermitente compuesto de ciclos idénticos de 10 minutos, de los que la tabla precedente indica los minutos
(multiplicados por 10) del ciclo en el que el motor puede funcionar (Ej.: S3 = 25%, el funcionamiento estd compuesto por una secuencia ripetitiva de
2,5 minutos de funcionamiento y de 7,5 minutos de detencién) Ver norma IEC 34-1 /CEI 2.3.

La corriente absorbida que se expone en la placa es ligeramente superior a la que se expone en la documentacion técnica Calpeda, ésta engloba
las dispersiones de datos que derivan de la construccién de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos se aplican las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), en cambio, para las prestaciones
hidraulicas se aplica la norma ISO 9906.

Los datos obtenidos también pueden diferir por imprecision de los instrumentos de medicién utilizados en el ensayo y/o por una red de alimentacion
con caracteristicas (tension/frecuencia/sacudidas) diferentes a las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 20.

Para los motores con tension de placa de 230/400V o 400/690V se admite una variacion de +10% de la tension de alimentacion, ya que los mismos
pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415V +5%.

Desequilibrio maximo admitido sobre la corriente absorbida: 5%.

Profundidad de inmersién max: 20 m

Temperatura liquido bombeado: 0°C + 40°C

pH del liquido a elevar: 6 + 10

Elléquido bombeado, paralas versiones N, V, puede contener cuerpos sélidos en suspension cuyo tamafio no supere el paso libre de la parte hidraulica.
En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm3 y/o una viscosidad superior a 1 mm2/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas técnicas.
Cuando la electrobomba se instala siguiendo las indicaciones suministradas en este manual y respetando los esquemas previstos, el nivel de ruido
emitido por la maquina en el campo de funcionamiento previsto, no alcanza jamas los 70 dB. La medicién del ruido ha sido realizada seguin la Norma
ISO 3746, Regla 2006/42/CE y con los puntos de registracion se encuentran a 1,6 m de altura desde la plataforma de acceso.

8. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas expuestas en el parrafo 7, como asimismo las prestaciones maximas expuestas en la placa de la electrobomba no deben ser
superadas para lograr un funcionamiento correcto y condiciones de absoluta seguridad.

9. A NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencién sobre la electrobomba debera ser a cargo de personal especializado provisto de herramientas idoneas y que conozca
profundamente las instrucciones de este manual. Tanto en el caso de una nueva instalacion como también en ocasién de un trabajo de
mantenimiento, es necesario respetar las normas de higiene, de prevencion de accidentes y de seguridad. Respetar asimismo las normas y

las ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El comprador se hace responsable de la observacion de estas normas y de las
instrucciones de seguridad.

En particular respetar escrupulosamente las indicaciones siguientes:

1 - Trabajos en las plantas:

1.1 - Considerada la diversa naturaleza de los liquidos transportados, es necesario ponerse trajes y calzados adecuados para evitar contactos de la
piel con aparatos o liquidos contaminados.

1.2 - El personal encargado debe vacunarse contra las eventuales enfermedades que pueden ser contraidas por herida, contacto o inhalacion.

1.3 - Antes de efectuar cualquier intervencion en la estacién de elevacion, asegurarse que todos los cables eléctricos que entran en el estanque estén
desconectados de su relativa alimentacion.

1.4 - Si es necesario, entrar en el estanque, efectuar una eficaz ventilacion para garantizar la presencia en el mismo de suficiente oxigeno y la ausencia
de gases toxicos y/o explosivos; controlar de todos modos siempre:

- la eficacia de los medios para descender y subir

- que quien entra en el estanque esté dotado de arnés de seguridad

- la presencia de un operador al exterior del estanque (aun en condiciones 6ptimas,no actuar a solas) capaz de maniobrar tempestivamente con los
cables de elevacion

- que la zona esté protegida con barandillas y oportunas sefializaciones

- que no exista peligro de explosiones antes de introducir herramientas eléctricas o de efectuar operaciones que produzcan llamas o chispas.

1.5 - Si deseamos extraer la electrobomba de su alojamiento desconectar en primer lugar los cables eléctricos del cuadro de mandos y realizar la
elevacién como se indica en la pag. 41 (Fig. 2). Lavar con un chorro de agua limpia el externo y el interno de la bomba, eliminando todo posible residuo
de liqguido bombeado, usando para ello gafas de prevencion de accidentes, guantes de goma, mascaras y trajes impermeables.

2 - Trabajos en los aparatos que llegan de una estacién de bombeo:

- la electrobomba o cualquier accesorio traido de un estanque debe ser cuidadosamente lavado con agua o productos especificos antes de ser
sometido a cualquier trabajo.

- si la electrobomba viene desmontada, es necesario manejar las piezas con guantes de proteccion.

- verificar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficacia de la conexién a tierra antes de someter el mismo a pruebas bajo tension eléctrica.
3 - Inspeccion de la electrobomba:

- la superficie externa del motor puede superar los 80°C. Es necesario utilizar todos los medios necesarios para evitar quemaduras.
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10. CONSEJOS PARA UNA CORRECTA INSTALACION

Los cables de alimentaciéon no deben ser sometidos a esfuerzos: no deben estar tirantes ni plegados con curvas bruscas (el radio minimo de
curvado debe ser 5 veces mayor que el diametro del cable).
Los extremos libres de los cables deben estar bien protegidos contra infiltraciones de agua y humedad, en particular durante la instalacion.

A Cerciorarse que los extremos libres de los cables no toquen nunca el agua.

ATENCION Especial atencion requiere el control del estado de los cables. Incluso pequefias raspaduras pueden provocar la infiltracion de
liquido en la camara motor!
En plantas donde exista peligro de helada, antes de arrancar el grupo debemos controlar la libre rotacion y, sucesivamente, el paso
normal del liquido bombeado.

Prescripciones a respetar en la realizacion de la instalacion:

- En la camara de recogida han de observarse todas las precauciones de seguridad indicadas por la mormativa vigente; en especial

- si el liquido bombeado contiene o pudiera generar mezclas gaseosas explosivas, asegurarse de que la camara de recogida se halle bien ventilada
y no permita acumulaciones de gas; la electrobomba y los relativos accesorios deben ser de fabricacion especifica para atmésferas con riesgo de
explosion.

- El equipamiento eléctrico instalado en el exterior del pozo ha de estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gases provenientes
del pozo.

- Las dimensiones de la camara de recogida han de ser tales que equilibren dos exigencias:

a) El volumen util habra de bastar para los arranques/hora (ver caracteristicas de empleo).

b) El periodo de tiempo “a bomba parada” no debera permitir la formacién de sedimentaciones duras.

c) la profundidad de inmersiéon minima debera permitir la inmersién completa del motor, la inmersion maxima no debera superar los 20 m.

- La base para la conexion automatica de la bomba debe estar fijada bien en el plano de apoyo.

- la boca de aspiracion de la electrobomba debera hallarse siempre en el punto mas bajo de la camara.

- La llegada del liquido a la camara de recogida no debera crear turbulencias en la zona de aspiracién de la bomba.

- Para evitar posibles obstrucciones y atascos, sera oportuno verificar que la velocidad del liquido en la tuberia de impulsién se mantenga por encima
de 0,8 - 1 m/seg., en presencia de arena se precisan por lo menos 1,6 m/seg. en las tuberias horizontales y 2,5 m./seg. en las verticales; en todo
caso, no superar nunca los 4 m/seg. para limitar asi las pérdidas de carga y el desgaste.

- Los tramos de tuberia de impulsion verticales deben ser los minimos indispensables y los tramos horizontales han de presentar una ligera inclinacion
en el sentido del flujo.

-Para los normales empleos con aguas de descarga se utilizan valvulas de fundicion. A nivel de disefio hay que preferir la valvula corredera de
retencion y el cierre de cuerpo plano.

- Cuando la tuberia de impulsion es larga, prever una valvula de retencion.

- La valvula de retencion, cuando se halle presente en la tuberia de impulsion, ha de ser montada posiblemente en los tramos horizontales y siempre
en una posicion de facil acceso.

ERRONEO ACEPTABLE IDONEO
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1. TIPOLOGIAS DE INSTALACION
1.1. INSTALACION SUMERGIDA CON ENGANCHE AUTOMATICO

MONTAJE

Fijar la abrazadera de fijacion en posicion facilmente accesible y rigidamente fijada a la parte
superior de la pared del estanque, o bien al borde de la apertura de la trampa.
Exclusivamente para la serie GKG si los tubos de subida tienen una longitud no superior a
1,5 m pueden ser montados con un saliente sobre la base misma sin el soporte de fijacion
superior.

Posicionar sobre el plano de apoyo la base para el acoplamiento automatico en modo tal que
los alojamientos de los dos tubos de guéa, en la parte superior de la base misma, resulten
perfectamente 6a desplomod respecto a los salientes del soporte de fijacion.

(Ver dimensién y cotas en el parrafo “DIMENSIONES EXTERNAS Y PESOS” de este
manual).

Marcar la posicién de los cuatro ojales en los pies de la base y cortar a medida los tubos
de guia.

Fijar firmemente la base al plano de apoyo, usando grapas de fijacion de acero con diametro
de 12+20 mm y longitud ménima 120+200 mm o tornillos con la misma eficacia.

Fijar la tuberia de impulsién en la boca de la base.

Desmontar la abrazadera de fijacion.

Inserir, 0 enroscar para la serie GKG, en los relativos alojamientos de la base, los dos tubos
de guéa y bloquearlos en la extremidad superior, volviendo a montar el soporte de fijacion.
Para la serie GKG enroscar la base para la conexion automatica con el tubo de impulsion
presente en la pileta. Soportar la base con un travesato fijado en los pies de la base o
mediante los tubos de guéa fijados en un soporte. Ensamblar la curva con enganche, el
tubo de impulsién, la curva embridada en la electrobomba.

Enganchar la cadena al grillete situado en la parte superior del motor (orificio opuesto
respecto a la boca impelente); levantar la electrobomba, llevarla hasta el pozo y bajarla
lentamente deslizando la abrazadera entre los dos tubos de guia.

Para la serie GKG con enganche automatico no sumergida, aplicar a la curva con enganche
el cable de acero y la cadena, posicionandola en el ojal que, alzando el conjunto, genera
una inclinacion del grupo de por lo menos 4 o 5°.

Hacer descender y guiar lentamente en la pileta, enganchando el grupo en la base para la
conexién automatica.

Fig. 1

EMPLAZAMIENTO CORRECTO

Para garantizar un desplazamiento comodo de la bomba a lo largo de los tubos de guia 'y
asegurar asimismo un correcto enganche/desenganche de la base para el acoplamiento
automatico, en fase de descenso es preciso mantener el gancho de la cadena en el
campo “A” - indicado en la figura aqui al lado; en el campo “B” cuando volvemos a subir.
La bomba, al final de su carrera de descenso, se enganchara automaticamente en la
boca de la base. El grillete superior de la cadena se debera fijar en el orificio presente
sobre la abrazadera de fijacion.

Fig. 2 Fig. 3

bt

11.2 INSTALACION SUMERGIDA CON TUBO FLEXIBLE

MONTAJE Y CORRECTO EMPLAZAMIENTO

Montar en la boca impelente el codo embridado de soporte goma para la conexion a la tuberia flexible y
girar la manilla de elevacion.

Las electrobombas deben apoyarse o fijarse sobre una superficie plana y consistente.

La cadena que sirve para bajar la electrobomba en el pozo debe estar sujeta al borde de la trampa.
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12 TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

A La electrobomba posee un peso significativo. La debemos mover utilizando los puntos de toma previstos y las
herramientas idoneas y autorizadas.
ATENCION Durante el transporte y el almacenamiento mantener la electrobomba apoyada sobre los piedes incorporados en el soporte

aspiracion, en posicion vertical y con el cable enrrollado dentro de la carcasa motor; esta es la posicion mas estable y protege
el cable de posibles contactos y raspaduras.
Es de fundamental importancia cerciorse de la perfecta estabilidad para evitar que la bomba se vuelque o caiga causando dafios
a las cosas, personas y a la electrobomba misma.
No levantar nunca la electrobomba sosteniéndola por el cable de alimentacién; servirse para ello de la manija
A de la tapa de la carcasa motor No levantar nunca la electrobomba por los cables de alimentacion, utilizar
siempre la manilla especifica sujeta a la tapa de la carcasa del motor (grillete situado en orificio lado boca
caudal).
JATENCION!  Cuando la electrobomba haya sido almacenada, antes de utilizarla por primera vez, hay que colocarla en un ambiente seco
con temperatura inferior a 60°C.
jATENCION!  Sila electrobomba se almacena, tras un periodo de funcionamiento, hay que limpiarla esmeradamente con agua, desinfectarla
si fuera necesario, secarla y guardarla en un ambiente seco con una temperatura inferior a 60°C.
Antes de utilizarla hay que asegurarse de que el rotor gire libremente antes de efectuar las conexiones eléctricas, de que el
aislamiento eléctrico del motor sea adecuado y de que el aceite alcance el nivel correspondiente.
Si el periodo de almacenamiento es muy largo, giren de vez en cuando el rotor para evitar adherencias en las juntas y en las
posibles ruedas (rodetes de canal).
Si la bomba estuviera bloqueada por el hielo, sumérjanla en agua hasta que se descongele; no utilicen otros métodos mas
rapidos ya que la maquina podria sufrir desperfectos, asegurense de que esta en buen estado y efectiien los controles
necesarios antes de utilizarla.

13. CONTROLES PRELIMINARES

ATENCION La electrobomba podra ser instalada sélo tras unas oportunas y sencillas verificaciones:

1)  La electrobomba es suministrada lista para su empleo con la correcta cantidad de aceite. Después SENTIDO DE
de un largo periodo de inactividad, verificar que haya aceite en adecuada cantidad en la “camara ROTACION
aceite”(ver parrafo expreso “TABLAACEITE”).

2) Controlar que la electrobomba no esté conectada con la linea eléctrica de alimentacion y luego controlar )
que el rotor gire libremente, operando con el rodete a través de la boca de aspiracion. Fig. 1

é No efectuar jamBs las operaciones con las manos, especialmente si se trata de bombas con
triturador; realizarlas siempre con especifica herramienta.

3) Conectar los cables de alimentacion al Cuadro de Mandos (ver par. 15).
Los terminales del cable de alimentacion estan marcados con las siglas internacionales IEC, su
correcta conexion a la linea L1(u), L2(v), L3(w) determina el correcto sentido de rotacién de la
electrobomba. Si el grupo instalado es visible en arranque, el mismo sufrira un contragolpe en
sentido inverso a las agujas del reloj (ver Fig. 1).
Para invertir el sentido de rotacion invertir entre si las dos fases.
ATENCION En las electrobombas con triturador, un sentido de rotacion erréneo no causa una
disminucion apreciable de las prestaciones, ni provoca tampoco fuertes vibraciones, pero
A perjudica significativamente el funcionamiento del triturador, con la consiguiente obturacion
en poco tiempo de la aspiracion.

14. CONEXIONES ELECTRICAS

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las reglas nacionales en vigor, y en particular pose
a un grado de proteccion adecuado al lugar de instalacion. Es buena norma instalar el equipo eléctrico en

ambientes secos. De lo contrario recurrir a equipos con configuracion especial. SENTIDO DE
ATENCION: Un equipo eléctrico con capacidad o calidad inferiores, sufre un rapido deterioro de los contactos

y como consecuencia provoca una alimentaciéon desequilibrada del motor que puede dafarlo. El empleo de REACCION
Inversor y Soft-starter, si no se ha estudiado y efectuado correctamente puede resultar perjudicial para la (contragolpe)

integridad del grupo de bombeo, si no se conocen las problematicas relativas pedir asistencia a las Oficinas

Técnicas Calpeda. La instalacion de un equipo de buena calidad equivale a seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque tienen que poseer siempre:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) idéneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente maxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente nominal
especificada en la placa del motor y tiempo de intervencion inferior a 30 segundos;

3) idoneo dispositivo magnético de proteccion contra cortocircuitos de los cables;

4) idoneo dispositivo contra los fallos a tierra de la electrobombay;

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

El instalador verificara que la instalaciéon de alimentacion se encuentre protegida de los arranques intempestivos debidos a la interrupcion y al

sucesivo restablecimiento del suministro de la corriente. Las conexiones eléctricas han de ser efectuadas por personal calificado, respetando

rigurosamente todas las reglas nacionales par l'instalacion ( Italia CEI 64-8 ) y siguiendo los esquemas anexos a los cuadros de mandos. Verificar

que la tension indicada en la placa de la electrobomba corresponda a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si el cable ha sido desconectado y conectado, verificar el sentido de rotacion: las fases podrian haber sido invertidas y, en tal
caso, en las electrobombas con rodete de canal, el motor deberia soportar una sobrecarga y fuertes vibraciones de origen hidrodinamico;
ademas el caudal resultaria muy por debajo a la indicada en la placa. Controlar la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio no debe
exceder el 5%. En el caso se observen valores superiores, que pueden ser causados por el motor pero también por la linea de alimentacién,
controlar las absorciones en las otras dos combinaciones de conexion motor - red, operando con dobles inversiones para mantener el mismo
sentido de rotacion. La conexion ideal resultara aquella en la que la diferencia de absorcién por fase sea menor. Notemos que la absorciéon mas
alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de desequilibrio es debida a la alimentacion.

Cerciorarse de ajustar el prensa-cables, si por cualquier motivo liberamos el cable del prensa-cable, antes de volver a montar

A sustituir la vaina del prensa- cable y ajustar los tornillos,con un par de torsién de 8 Nm (0,8 Kgm). Si quitamos la vaina de los
cables, prestar atencion a que la union de ambas extremidades resulte perfectamente aislada y protegida de la humedad.

A Las extremidades libres de los cables no deben estar jamas sumergidas ni mojadas; si es necesario protegerlas de infiltraciones.

Si se rompe un cable de alimentacion es preciso solicitar el repuesto original Calpeda, que incluye la vaina del prensa- cables, especificando en

el pedido la matricula de la electrobomba, ademas del numero y la seccién de los conductores.Un eventual cable agregado al cable estandar
suministrado con la electrobomba debera poseer caracteristicas no inferiores a este Ultimo (contactar la firma Calpeda S.p.A. y verificar la tipologia
del cable estandar en el catalogo de venta ).
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Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

Gradiente tension ﬂ <750 K eV, < 1000 V
dt 7y P

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.
Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).

ESQUEMA INDICATIVO PARA LA CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA

(Para la puesta en marcha directa: conexion en Y con cable de 3 conductores de alimentacién: sondas térmicas y sonda de conductividad
introducidas en la electrobomba bajo pedido)
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La puesta en marcha Y - D se realiza solo bajo pedido y sin sondas térmicas ni sonda de conductividad. Para la conexién a la red seguir las
indicaciones presentes en los esquemas eléctricos de los cuadros de mando.
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Identificacion conductores cable electrobombas

15. CONEXIONES DE LOS CONDUCTORES DE TIERRA
Los terminales de tierra amarillo/verde presentes en todos los cables de las electrobombas deben conectarse al circuito de
conexion a tierra del equipo, antes de conectar los restantes terminales; en fase de desconexion de la electrobomba deben ser los
A ultimos terminales que desconectamos.Para las electrobombas en version antideflagrante esta previsto un borne suplementario
externo de tierra, posicionado sobre la base movil del prensa-cable. El instalador debera realizar la conexion de este borne con el
circuito de conexién a tierra de la instalacion.
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16. CONEXIONES DE LAS PROTECCIONES DEL MOTOR

16.1. SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas incluyen en el equipamiento estandar sondas térmicas (terminales marcados con los simbolos
T1y T2); es obligatoria su conexion al idoneo dispositivo de desenganche de la alimentacion con rearme manual.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados e insertados en los bobinados del motor; se abren, cuando se supera la

temperatura de 132°C (270°F) interrumpiendo la alimentacion de la bobina del telerruptor y determinando el paro de la electrobomba.La bobina es

nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F). Las sondas pueden ser conectadas a una tension max de 250V, y poseen una

capacidad max de 1,6A a cos ¢ = 0,6.Se aconseja la alimentacion a 24V - 1,5A.

16.2 SONDA DE CONDUCTIVIDAD

ATENCION Todas las electrobombas antideflagrantes poseen sonda de conductividad. La sonda detecta la eventual infiltracién de agua en la
carcasa motor. El circuito de la sonda tiene como terminales el conductor con el simbolo “S” y una derivacién del conductor de tierra Amarillo/
Verde. Si el tablero eléctrico posee un idéneo dispositivo el mismo se activara cuando la resistencia eléctrica del circuito, por la presencia de agua,
resultara inferior a 30kW.EI dispositivo de deteccion de conductividad se usa generalmente para cerrar un circuito de alarma (luminoso y/o sonoro)
en la eventualidad que se detecte presencia de agua cerca de la sonda.

Cuando la electrobomba antideflagrante esta instalada en areas clasificadas con riesgo de explosion, el uso de la sonda
esta subordinado a la realizacion de un circuito de seguridad intrinseca protegido mediante equipos con

A configuracion de seguridad tipo “i”’, con separacion galvanica, certificados segtin las normas
EN-50.014 y EN-50.020.

17. CONTROLES DE SERVICIO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento normal a través del tiempo de la electrobomba, el comprador debe realizar controles regulares y una
manutencion periddica, sustituyendo eventualmente las partes gastadas. Aconsejamos efectuar los controles de prevencién mas adelante
indicados por lo menos una vez al mes, o bien cada 200-300 horas de funcionamiento:

- controlar que la tension de alimentacion esté dentro de los valores previstos.

- controlar que el nivel de ruido y las vibraciones no sean distintos de las condiciones optimales del primer arranque.

- controlar con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases sean equilibradas y no superen los valores de la placa.

- controlar el aislamiento del motor: desconectar el cable de alimentacion del tablero y conectar, con los bornes de un ohmetro en corriente continua
a 500V, los terminales del cable unidos entre si y el cable de tierra; la resistencia de aislamiento (motor-cable) no debera ser inferior a 5SMW. De lo
contrario debemos extraer el grupo e inspeccionarlo (cable a sustituir o motor a reparar).

Ulteriores controles sobre las electrobombas provistas de los respectivos dispositivos:

- controlar la conductibilidad del aceite que debe ser >30KW ; en los casos que no exista la luz testigo en el tablero eléctrico.

- controlar eventualmente la intervencion de las sondas térmicas del motor a través de la especifica luz testigo.

Para poder realizar un mantenimiento mas planificado y detallado solicitar a Calpeda Spa la publicacién “Controles periédicos y mantenimiento
preventivo”, documento N. 0023452.

18. CONTROL Y CAMBIO DEL ACEITE Y DE LA GRASA

En normales condiciones de trabajo el aceite se debe sustituir cada 7500 horas; en condiciones mas exigentes cada 2500 horas. Utilizar los aceites
de bajo mencionados o otros similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado del aceite utilizar la relativa apertura con tapén situado en el cuerpo bomba del lado opuesto a la boca de
impulsion, para obtener un vaciado completo es preciso poner la maquina en posicion horizontal.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con aceite nuevo, y controlar el buen estado de la junta lado bomba.

Si junto al aceite en el contenedor de recoleccién encontramos también agua debemos sustituir la junta mecanica lado bomba; la junta mecanica lado
motor se sustituye solo si esta dafiada o en presencia de liquido en la camara motor.

Con la electrobomba en posicion horizontal el llenado correcto se obtiene incorporando la cantidad exacta de aceite, expuesta a continuacion:

Elettrobomba tipo Aceite tipo Cantidad en [kg] | Cantidad en [I]
[ GK[_[_l65]_[_]|_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
- ARNICA 32 - AGIP
‘ GK‘_‘_‘SO‘_‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS 57 - SHELL
[GKG|_40]|_|_[_] " OANALOGHI 0,40 0,48

Para un llenado correcto es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara aceite esta disefiada en modo de asegurar un adecuado
colchén de aire.Finalizadas las operaciones de descarga/carga controlar que el tapén esté bien ajustado y con la respectiva junta de cobre nueva; si
hemos sustituido el aceite, no arrojar en el ambiente el aceite usado, entregarlo a las especificas entidas previstas para su eliminacion.

Los cojinetes se deben lubricar con grasa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente, llenandolos al 70% solo en caso de sustitucion de los
mismos o reparacion de la bomba eléctrica.

f En caso de fallo del cierre mecanico puede verificarse una emision de aceite en el agua a bombear. Contactar directamente con

Calpeda S.p.a. para solicitar ficha de securidad del aceite utilizado a Calpeda S.p.a. Contactar Calpeda S.p.a. para el relleno con
aceite certificado F.D.A.
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19. CONTROL DE LOS COMPONENTES SOMETIDOS A DESGASTE

En relacion con las diversas condiciones de empleo, la durabilidad y las prestaciones varian de acuerdo al desgaste y la corrosién existentes.

Si efectuamos trabajos en la electrobomba para controlar el desgaste de la parte hidraulica y/o del triturador, si éste existe, debemos respetar

las siguientes instrucciones consultando la seccion tépica para las referencias expuestas entre paréntesis. Si la parte hidraulica resulta total o

parcialmente obstruida con material sélido, contenido en el fluido transportado, limpiar bien con un chorro de agua a presién. Para limpiar el

espacio entre el rodete y el escudo de la camara de aceite dirigir el chorro de la lanza a presion desde la boca de impulsion del cuerpo bomba; una
completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente después de quitar el rodete.

1 - Disponer la electrobomba verticalmente controlando la estabilidad de la misma. Individualizar los diferentes componentes para poder luego
volver a montalos con la misma posicion relativa.

2 - Desenroscar los tornillos (Pos. L15) de fijacion del soporte aspiracion.

3 - Sise trata de una electrobomba con rodete monocanal controlar del juego entre el anillo de desgaste (Pos.L4) y el collar del rodete (Pos.L2),
si el juego es superior a 3 mm (Diferencia entre el diametro interno anillo y el diametro espaciador rodete) sustituir el anillo y/o el rodete o bien
restablecer el diametro de distanciamiento del rodete aplicando un anillo de acero de por lo menos 3 mm de espesor, trabajado luego en modo
de obtener un juego minimo de 0,5 mm (Ver fig.1).

4 - Para la serie KT el desgaste entre rodete y soporte aspiracion, si no es excesivo, puede eliminarse regulando los tornillos (Pos. L10) del
escudo (Pos. L2) del cuerpo bomba en modo de obtener un juego axial en las paletas del rodete de 0,2 + 0,5 mm controlando que la posicion
axial de las cuchillas del triturador esté dentro de los £0,5 mm, eventualmente regulando introducendo las especificas juntas brida (Pos.7) de
regulacion. (Ver Fig.2).

5- Sise advierte un desgaste excesivo del rodete o del cuerpo bomba contactar el centro de asistencia CALPEDA mas cercano y solicitar los
repuestos originales. Para el desmontaje del rodete es preciso usar una llave para tornillo de cabeza cilindrica con hexagono inserido. Para
desmontar la parte rotativa del triturador, luego de haber quitado el tornillo de cabeza ciléndrica con hexagono, usar las dos cavidades del
extractor presentes en la base de la misma parte rotativa.

6 - Antes de volver a montar, las diversas partes, las piezas de goma vy los tornillos deben ser limpiados cuidadosamente.

7 - Controlar que todas las piezas de goma estén en buen estado sustituyendo aquellas dafiadas durante el desmontaje o deterioradas por el uso.

8 - Controlar que el aceite de la camara no contenga agua, si es necesario sustituir la junta lado bomba.

9 - Para volver a montar actuar con la secuencia de fases inversa respecto al desmontaje, recordandose de inserir todas las juntas de goma en
las correctas posiciones, consultando para ello la seccion y tomando como referencia para las distintas piezas la posicién relativa originaria.

10 - Antes de ajustar el tornillo de ajuste rodete colocar algunas gotas LOCTITE 242 en la rosca del tornillo y ajustar con 13 Nm (1,3 Kgm) .
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(Juego diametral max. = 3 mm)
Diametro interno anillo - 0,25 mm
o (Juego diametral min. = 0,5 mm)

20. A ELIMINACION DE LA ELECTROBOMBA EN DESUSO

Cuando la electrobomba esta dafiada y queda en desuso, resultando su eventual reparacion econdmicamente desventajosa, destruirla respetando
las normas y los reglamentos locales.

Eliminacion del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E{ vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domeésticos.

AEE DOMESTICOS

Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicaciéon de las sanciones previstas por la ley.
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21.

REPUESTOS

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a la empresa Calpeda Spa o a sus Centros Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y nimero de referencia de la pieza (L.) indicado en la secciéon de la pag. 106, 108.
4 - cantidad de piezas solicitadas.

22,

GARANTIA

Condiciones indispensables para que sea reconocida la validez de la garantia es el respeto de las instrucciones de empleo, y de las normas

hidraulicas y electrotécnicas 6ptimas, condicion basica para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba. Un problema de funcionamiento

causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.
Ademas, para la validez de la garantia es necesario que la electrobomba sea examinada previamente por nuestros técnicos o por los técnicos de
los centros de asistencia autorizados.

23. CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. Labomba no se pone 1.1. El motor no tiene alimentacion 1.1. Controlar si han saltado los fusibles o ha
en marcha intervenido un relé de proteccién del circuito.
1.2. Elinterruptor de seleccién se halla en posicién 1.2. Seleccionar la posicion ON.
OFF

1.3. Ha intervenido el relé térmico 1.3. Localizar y eliminar las causas, controlar la

regulacion. Rearmar el relé térmico.

1.4. Han saltado los fusibles por una excesiva 1.4. Localizar la causa y cambiar los fusibles.
sobrecarga.

1.5. Falta una fase. 1.5. Eliminar las causas verificando las conexiones

de linea.

1.6. El circuito de las sondas térmicas del motor estd | 1.6. Verificar la continuidad del circuito de las
abierto o las conexiones no han sido realizadas de sondas térmicas o corregir las conexiones
manera adecuada (para las electrobombas con erradas.
sonda térmica).

2. Laelectrobomba se 2.1. No llega plena tension a todas las fases del 2.1. Controlar los fusibles del aparato eléctrico.
pone en funcionamiento motor.
pero interviene el relé 2.2. El relé térmico se halla tarado a un valor 2.2. Controlar y corregir eventualmente el taraje.
de sobre-carga. demasiado bajo. ) ) »

2.3. Escasol/inexistente aislamiento del motor. 2.3. Cerrar la alimentacion del motor y controlar el

aislamiento del motor.

2.4. La absorcién de las fases se halla 2.4. Controlar la absorcion de las fases, el maximo
desequilibrada. desequilibrio no debe superar el 5%. Advertido

un desequilibrio mayor dirigirse a un taller
especializado.

2.5. El rodete puede estar obstruido bloqueado o 2.5. Silos controles eléctricos precedentes
deteriorado. han dado resultado negativo, retirar la

electrobomba del tanque y controlar si el
rodete se halla bloqueado.

2.6. Viscosidad y/o densidad del liquido elevado muy | 2.6. Verificar otra vez la seleccién de la union
alta. bomba/motor.

3. Labombano 3.1. El cierre en la aspiracion o bien en la impulsién 3.1. Abrir o desbloquear la valvula.
proporciona la altura de esta parcialmente cerrado u obstruido.
elevacién adecuada. 3.2. La vélvula de retencion estéa parcialmente 3.2. Es necesario desbloquear la valvula, si existe
obstruida. una palanca externa, moverla varias veces
adelante y atras.

3.3. La tuberia de aspiracion/impulsion esta 3.3. Bombear agua limpia de lavado o bombear con
parcialmente obstruida. una tuberia flexible agua a alta presién en las

tuberias.

3.4. La bomba gira en el sentido erréneo. 3.4. Las electrobombas a veces pueden girar al

contrario, haciendo poco ruido y vibraciones
(en particular las KCV y las KCT); controlar el
exacto sentido de rotacion del motor.

3.5. La altura de elevacion proporcionada por la 3.5. Controlar la altura de carga total con un
bomba se ha reducido. manémetro durante el funcionamiento de la

bomba; confrontar el valor determinado con
aquel de la documentacién o aun mejor con
lecturas precedentes. Si la bomba se halla en
servicio desde hace mucho tiempo y el caudal
se ha reducido, extraer la bomba, controlar su
estado de desgaste o la eventual obstruccion
del rodete.

3.6. Se han producido pérdidas en la instalacién 3.6. Controlar y reparar los dafios producidos.
dentro de la estacion de bombeo.

3.7. El triturador se ha atascado. 3.7. Alzar la bomba y quitar los cuerpos sélidos en

aspiracion.

3.8. La parte hidraulica esta desgastada. 3.8. Recuperar el desgaste regulando el escudo

del cuerpo bomba (solo KT) o bien cambiar las
partes desgastadas.
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Inconvenientes

Causas probable

Remedios

4. Labomba no suministra [4.1. La bomba se halla bloqueada por una bolsa de 4.1. Apagar la electrobomba unos minutos y luego
el caudal adecuado aire. reencenderla.
4.2. La bomba o la tuberia estan obstruidas. 4.2. Inspeccionar en la secuencia dada: la bomba,
las tuberias y el tanque.
4.3. El sensor de nivel minimo puede estar bloqueado | 4.3. Asegurarse que el sensor de nivel minimo esté
en la posicion de cierre. libre.
4.4, Selectores del aparato de mando en posicion 4.4. Colocar los selectores en la posicién correcta.
errénea.
4.5. Elevado desgaste de la parte hidraulica. 4.5. Controlar la bomba. Ver también 3.8.
4.6. Valvula de cierre o de retencion bloqueadas. 4.6. Abrir la valvula de cierre y desbloquear la
valvula de retencion.
5. El motor se detiene y 5.1. La electrobomba esta funcionando con un ciclo 5.1. La camara de recogida es demasiado pequefa
arranca de nuevo tras operativo con un nimero arranques demasiado o bien la valvula de cierre es defectuosa y
un breve intervalo, pero elevado. vuelve a llenar el tanque.
el protector térmico del 5.2. Incrustaciones sobre las superficies de 5.2. Efectuar la limpieza.
aparato de arranque no dispersion del calor que desarrolla el motor
interviene. eléctrico.
Ver también los puntos 2.1-2.3.-24-25-2.6
6. La electrobomba no se 6.1. La bomba no vacia el pozo hasta el nivel de 6.1. Controlar la existencia de pérdidas en la
detiene. paro. instalacion de impulsién dentro del tanque o de
obstrucciones en las valvulas o en el rodete.
6.2. La electrobomba continda funcionando aun por 6.2. Controlar el equipamiento de control del nivel.
debajo del nivel de paro.
6.3. Electrobomba con capacidad insuficiente para 6.3. Sustituir la electrobomba con una de capacidad
las exigencias de la instalacion. mayor.
7. Laelectrobomba no 7.1. El nivel del liquido en la camara de recogida no 7.1. Llenar o esperar el llenado de la camara de
funciona en automatico. es bastante alto para activar la eletrobomba. recoleccién para controlar el funcionamiento
de la electrobomba cuando la sonda indica la
posibilidad de activacion.
7.2. Sensores de nivel mal conectados o con 7.2. Controlar las conexiones de cada sonda y
problemas de funcionamiento. sustituir las defectuosas.
8. El protector térmico del 8.1. El motor no esta conectado correctamente. 8.1. Controlar y corregir las conexiones en el panel.
circuito se ha disparado 8.2. Cortocircuito en los cables de conexion, en el 8.2. Desconectar el motor y controlar los bobinados;
o han saltado los bobinado o en las conexiones del motor. verificar en el motor un posible cortocircuito o
fusibles de linea. una fase conectada a tierra.
8.3. Laminas o fusibles del protector 8.3. Conrolar y sustituir con elementos de la medida
subdimensionados respecto a la potencia adecuada.
instalada.
8.4. Calor excesivo en el lugar donde se encuentra el | 8.4. Ventilar de manera oportuna el ambiente o
panel. utilizar aparatos compensados.
9. Las bombas no 9.1. El relé de cambio funcion es defectuoso. 9.1. Controlar y eventualmente sustituir el
se alternan en el dispositivo.
funcionamiento si esto 9.2. Secuencia de las sondas de nivel equivocada. 9.2. Controlar y corregir la secuencia de intervencion
esta previsto en el y de control de los mandos de arranque y
cuadro. parada.
10. El triturador se atasca 10.1. Los filos del triturador estan desgastados. 10.1. Cambiar los dos componentes del triturador.

con frecuencia.

10.2. Instalacién con enganche automftico no
sumergido

10.2. Instalacién con enganche automBtico
sumergido
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Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden
durch dieses Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung bedeutet eine Gefahr fir die Gesundheit

Die Anweisungen, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, missen beachtet werden, weil sie

1
A des Personals.

hauptsachlich Gefahren elektrischer Natur betreffen.

ACHTUNG Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die
Aufbewahrung / die Unversehrtheit der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten
Anweisungen gekennzeichnet. Fir den sicheren und zuverlassigen Betrieb missen allerdings alle

Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

hat, wenn man etwas nachlesen muB. Zu diesem Handbuch gehoéren auch die Kopien der
Typenschilder der Elektropumpe, auf denen die technischen Betriebsdaten der erworbenen

Maschine stehen.

B

2. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROPUMPE
— Produktionsdatum

TYPE Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe

N° Serien-Nr.

P1 [kW] Leistungsaufnahme Netz

P2 [kW] Leistungsaufnahme Pumpe

1P68 Motorschutzart (gemaR IEC 529)

H [m] Foérderhéhenbereich

S.F.A. [A] Stromaufnahme beim Betriebsfaktor

V [m] Max. Tauchtiefe
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Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

f [Hz]

U vl

1 [A]

n [min-1]

Q[l/s]

S.F.

t.max 40°C/105°F
H max [m]

f Dieses Handbuch muB sorgféltig aufbewahrt werden, damit man es in Zukunft stets zur Hand

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind fiir gewerblichen oder ahnlichen
/ -\ Gebrauch bestimmt. Das Personal, das mit der Installation, der Fiihrung der Anlage, der Wartung und
etwaigen Reparatur betraut wird, muf daher eine passende Ausbildung und Spezialisierung haben.

Frequenz

Netzspannung Schaltart
Nominale Stromaufnahme
Drehzahl

Foérdermengenbereich
Betriebsfaktor

Max. Temperatur Férdermedium

Max. Férderhdhe



3. GESCHUTZTEN MOTORS

Drehstrom

S1

S3

I.E.C. 60034-1
cos¢

I. Cl.

s A

Dauerbetrieb mit ganz untergetauchtem Motor
Aussetzbetrieb (Spiele von je 10 Minuten)

Normen fir die Festlegung der elektrischen Merkmale
Leistungsfaktor

Isolationsklasse Motor

HINWEISE

4.1. Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muf unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung,

Montage, Demontage und Wartung der Elektropumpe korrekt vornehmen zu kénnen.
4.2. Dieses Handbuch ist integrierender Teil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, daR das gesamte Personal, das aus
unterschiedlichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung griindlich durchliest.

4.3. Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind keine Maschinen “fir den Hausgebrauch” oder &hnlichen Typs. Sie durfen daher
nicht in der Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung haben.

4.4. Der Inhalt dieses Handbuches ist maRgebend fiir Elektropumpen der Serienproduktion. Ahnliche Elektropumpen, die auf “Bestellung”

hergestellt werden (prifen, ob eine Auftrags-Nr. auf dem Typenschild der Elektropumpe vorhanden ist), brauchen dem Inhalt dieser Anleitung
nicht in allen Details zu entsprechen.

4.5. Der Lieferant des Produktes kommt nicht fiir eventuelle Schaden an Personen, Tieren oder Sachen

dieses Handbuches nicht sorgfaltig beachtet worden sind.

4.6. Die Zusatz-Typenschilder, die zusammen mit der Elektropumpe geliefert werden, miissen zusammen mit dieser Betriebs- und
Wartungsanleitung in der Nahe der elektrischen Schaltvorrichtung der Pumpe aufbewahrt werden, um stets zur Hand zu sein.

4.7. Aus Sicherheitsgriinden und um die Garantiegewahrung in Anspruch nehmen zu kénnen, fiihren eine Betriebsstérung oder eine
vorlibergehende Variation der Pumpenleistung fiir den Kaufer zum Verbot, die Elektropumpe zu benutzen.

4.8. Esist Aufgabe des Kaufers, geeignete Systeme fiir Alarm, Uberwachung und Wartungen anzulegen, um jede Gefahr, die sich aus dem

Nichtbetrieb der Elektropumpe ergibt, zu vermeiden.

4.9. Wenn zusatzliche Informationen erforderlich sind, wenden Sie sich direkt an Calpeda Spa oder eine Vertrags- Kundendienststelle.

4.10. Bei einer Beschadigung des Zufuihrkabels sind Original- Ersatzteile von Calpeda anzufordern. Dabei missen die Typenbezeichnung und die
Serien-Nr. der Elektropumpe angeben werden, wie auch, ob es sich um das Haupt- oder Hilfskabel handelt.

4.11. Mit Ausnahme der Kontrolle der Drehrichtung, die in Abschnitt 13 beschrieben ist, ist die Elektropumpe auf keinen Fall an das
Stromversorgungsnetz anzuschlieRRen, bis die Elektropumpe nicht in ihre Anlage eingebaut worden ist.

5. EINSATZBEREICHE

auf, wenn die Anleitungen

Diese Elektromotorpumpen eignen sich zur Férderung von Klar- und Schmutzwasser, sowie von Abwassern mit festem und faserformigen

Beimengungen, Schlamm und organischen Materialien. Die Elektropumpen mit Einkanal-Laufrad (M) eignen sich eher beim Vorhandensein von

kurzfaserigen Feststoffen, wahrend Wirbel-Laufrader (V) auch flr langfaserige Festkdrper und Férdermedien geeignet sind, die Gas, Faulschlamm

oder Belebtschlamm enthalten. Der hydraulische Teil mit Zerkleinerer in der Saugleitung (T) empfiehlt sich, wenn die Druckleitung einen geringen

Durchmesser hat und die Zerkleinerung des festen Anteils des Férdermediums angesagt ist, um Verstopfungen zu vermeiden.
Typische Einsatzbereiche sind: Dranage, Klarung, Landgewinnung und allgemeiner Transport von Flissigkeiten.

. A\

GEGENANZEIGEN ZUM EINSATZ

Die Elektromotorpumpen in der Standardausfiihrung eignen sich nicht zu Beférderung von Flissigkeiten, die fur die Erndhrung bestimmt sind.

Bevor die Pumpen in derartigen Sektoren benutzt werden, ist Kontakt mit Firma Calpeda S.p.A. aufzunehmen. Die Elektromotorpumpen in der

Standardausfiihrung eignen sich nicht zum Pumpen entflammbarer oder explosionsgeféhrdeter Flissigkeiten und sie eignen sich nicht zur Installation

in explosivstoffgefahrdeten Bereichen. Fir derartige Bereiche ist die Mdglichkeit zur Verwendung der Pumpen in der ex- geschutzten Ausflihrung zu

erwagen. Diese Elektromotorpumpen eignen sich nicht zum Einsatz in Becken oder allgemein an Stellen, in denen der Kontakt der Maschine mit dem
menschlichen Kérper moglich ist.
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7. TECHNISCHE UND BETRIEBSDATEN

Elektromotor, asynchron - dreiphasig, eintauchbar mit Schutzart IP68 gemalk Normen IEC 529 oder IP58 gemaft Normen EN 60034-5, Dauer- oder
Aussetzbetrieb.

Fir diese Baureihe von Tauchmotoren wird der Wert zum Aussetzbetrieb S3 geliefert, denn insoweit es mdglich ist, da der Motor wahrend des Betriebs
aus der Flussigkeit auftaucht, muf} ein Betrieb vorgesehen werden, der die Einhaltung des Aussetzgrades garantiert, der in der erklarung.

Der Betrieb S3 gibt einen Aussetzbetrieb an, der sich aus untereinander gleichen Spielen von je 10 Minuten Dauer zusammensetzt, von denen die
obige Tabelle die Minuten (mit 10 multipliziert) des Spiels angibt, die der Motor funktionieren kann (Bsp.: S3 = 25% des Betriebs setzt sich aus einer
Sequenz von 2,5 Minuten Betrieb und 7,5 Minuten Ruhepause zusammen). Vgl. Norm IEC 34-1/CEI 2.3.

Die Stromaufnahme, die auf dem Typenschild steht, ist etwas groRer als die, die in der technischen Dokumentation von Calpeda steht, denn er
beinhaltet auch die Unterschiede von Daten, die sich aus der serienmaRigen Konstruktion der Elektromotorpumpe ergeben.

Fur alle anderen elektrischen Werte gelten die Toleranzen laut Norm IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), bezuglich der hydraulischen Leistung findet
hingegen die Norm ISO 9906 Anwendung.

Die gemessenen Daten kénnen auch wegen der Ungenauigkeit der beim Priifen verwendeten Messgerate und/oder wegen des Stromnetzes mit
unterschiedlichen Leistungen (Spannung/Frequenz/Ungleichheit) als die angegebenen anders ausfallen.

Max. Anlaufhaufigkeit pro Stunde: 20

Far die Motoren mit Spannung 230/400 V oder 400/690 V ist eine Abweichung von +10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240, 380
und 415V 5% verwendet werden kdnnen.

Max. Eintauchtiefe: 20 m

Hochsttemperatur des Fordermediums: 0°C + 40°C

pH-Wert des Férdermediums: 6+10

Das Foérdermedium kann fir die Versionen N,V Korper, die aber keinesfalls gréRer als der Kugeldurchgang des hydraulischen Teils sein dirfen. Beim
Vorliegen einer Dichte tiber 1 kg/dm? oder einer Viskositat (iber 1 mm?/s (1 cSt), wenden Sie sich direkt an das Calpeda-Konstruktionsbiiro. Wenn die
Elektromotorpumpe genau entsprechend der Angaben dieses Handbuchs und der vorgesehehen Plane installiert wird, erreicht der Schalldruck, den
die Maschine im vorgesehenen Betriebsbereich abgibt, in keinem Fall 70 dB. Die Messung des Gerauschpegels erfolgte gemaf der Norm ISO 3746
und die MeRstellen, der 2006/42/EWG Regel gemaR, befanden sich in 1,6 Meter Hohe tber der Zugriff gebenden Plattform.

8. : NICHT ZULASSIGE BETRIEBSARTEN

Die Merkmale von Abschnitt 7 und die Hochstleistungen, die auf dem Typenschild der Elektropumpe stehen, dirfen auf keinen Fall tiberschritten
werden, wenn die Elektropumpe korrekt und absolut sicher arbeiten soll.

9. A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Alle Arbeiten an dieser Elektromotorpumpe durfen ausschlief3lich von spezialisiertem Personal durchgefiihrt werden, das die erforderlichen
Werkzeuge hat und die Anweisungen dieses Handbuchs genau kennt.

Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Ausflihrung von Wartungsarbeiten sind die Hygienebestimmungen, die Unfallverhiitungs- und
Sicherheitsnormen, sowie die vor Ort geltenden Verordnungen zu beachten, um eine Unfallgefahr zu vermeiden. Der Kaufer ist fur die Beachtung
dieser Normen und der Sicherheitsbestimmungen verantwortlich.

Insbesondere sind die folgenden Anweisungen zu beachten:

1. - Inspektion der Anlagen:

1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Natur der Férdermedien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, dal® die Haut mit Geraten
oder verunreinigten Flussigkeiten in Berlihrung kommt.

1.2.- Das Personal, das die Arbeiten durchfiihrt, mu? gegen mdgliche Krankheiten geimpft werden, die durch Verletzung, Berlihrung oder Einatmen
Ubertragen werden kénnen.

1.3. - Bevor man irgendeine Arbeit am Pumpwerk vornimmt, ist sicherzustellen, daf® alle Stromkabel, die in den Schacht flihren, von ihrer
Versorgungsquelle getrennt sind.

1.4. - Wenn ein Abstieg in den Schacht erforderlich ist, muB} fir eine wirksame Bellftung gesorgt werden, damit garantiert wird, daf} ausreichend
Sauerstoff und weder Gase noch Explosivstoffe vorhanden sind. Auf jeden Fall folgendes prufen:

- die Funktionstuichtigkeit der Mittel fiir Auf- und Abstieg;

- dal} jeder, der in den Schacht absteigt, mit einem Sicherheitsgurt versehen ist;

- daR auRerhalb des Schachtes ein Arbeiter steht (auch unter optimalen Voraussetzungen nie allein arbeiten!), der im Notfall den anderen sofort
hochziehen kann;

- daB} der Bereich vorschriftsgemaf gekennzeichnet und abgegrenzt worden ist;

-dal keine Explosionsgefahr besteht, bevor man elektrische Betriebsgerate herunterlalt oder mit Geraten arbeitet, die Flammen und Funken erzeugen.
1.5. - Wenn man die Elektromotorpumpe ausbauen will, sind zunachst die Stromkabel am Schaltkasten abzutrennen, um die Pumpe dann zu heben,
wie in Abb. 2 auf Seite 52 gezeigt ist. Die Pumpe abspritzen und von auf3en und innen griindlich sdubern, bis kein Férdermedium mehr vorhanden ist.

Zu dieser Arbeit unbedingt Schutzbrille, Gummihandschuhe, Gasmaske und einen wasserdichten Anzug tragen.
2. - Inspektion der Gerate, die aus der Pumpstation kommen:

- Die Elektropumpe und alle Zubehorteile, die aus einem Schacht kommen, mussen Uberall grindlich gereinigt werden, mit Wasser oder
Spezialreinigungsmitteln, bevor die Arbeiten an ihnen begonnen werden kénnen.

- Wenn die Elektropumpe zerlegt wird, sind ihre Bestandteile mit Arbeitshandschuhen anzufassen. - Die Isolationsklasse des Elektromotors und die
Funktionstiichtigkeit der Erdung prifen, bevor der Motor unter Spannungsanlegung gepriift wird.

3- Inspektionen auf der Elektropumpe:

- Die AuRenflache des Motors kann eine Temperatur iber 80°C erreichen. Alles erforderlich benutzen, um Verbrennungen zu vermeiden.
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10. HINWEISE FUR DIE RICHTIGE INSTALLATION

Die Zuleitungskabel durfen nie gezogen, geknickt oder sonstwie verformt werden (der kleinste Biegungsradius muf wenigstens 5mal so grof3
wie der Kabeldurchmesser sein). Die freien Kabelenden sind gegen magliche Infiltration von Wasser und Feuchtigkeit zu schiitzen, insbesondere
wahrend der Installation.

A Sicherstellen, daB die freien Kabelenden nie mit Wasser in Beriihrung kommen.
ACHTUNG Besonders auf die Unversehrtheit des Kabels achten. Schon kleinere Abschirfungen kdnnen zum Eindringen von Flussigkeit in den
Motorraum fiihren.
Bei den Installationen, die frostgeféhrdet sind, ist vor dem Start des Aggregats sicherzustellen, daR die Pumpe sich frei drehen kann
und daR die abgepumpte Flissigkeit ordnungsgemaf abflieRen kann.

Sowohl die elektrischen Merkmale der Stromversorgung als auch die hydraulischen Merkmale der Elektropumpe, die auf dem Typenschild stehen,

mussen beachtet werden, um die Haltbarkeit und Zuverlassigkeit der ganzen Elektropumpe nicht zu beeintrachtigen.

MaRnahmen, die bei der Realisation der Anlage zu beachten sind.

Im Sammelschacht missen alle SicherheitsmafRnahmen beachtet werden, die in den geltenden Normen vorgeschrieben sind. Insbesondere:

- Wenn die zu pumpende Flussigkeit explosionsgefahrdete Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, ist sicherzustellen, dafl der Sammelschacht
gut bellftet ist und Gase nicht darin stehen bleiben. Die Elektropumpe und ihr Zubehor miissen eine Bauart aufweisen, die fir Rdume mit potentiell
explosionsgefahrdeter Atmosphare geeignet sind.

- Die auf3erhalb des Schachtes installierten Schaltgerate miissen geschiitzt gegen Witterungseinflisse und etwaige Gasinfiltrationen angelegt werden.

- Die Abmessungen des Sammelschachtes mussen so beschaffen sein, dal sie den folgenden Anspriichen auf ausgewogene Weise gerecht werden:

a) Das Nutzvolumen muR so groB sein, daBl es der Anlaufhaufigkeit/Stunde entspricht (vgl. Einsatzmerkmale).

b) Die Zeitdauer von “Pumpenstillstand” muf? derart beschaffen sein, dal die Bildung harter Ablagerungen vermieden wird.

c) Die kleinste Eintauchtiefe mufd so grof? sein, dal® der Motor ganz eingetaucht ist. Die maximale Eintauchtiefe darf nicht groRer als 20 Meter sein.

- Der Sockel fiir das automatische Einrasten der Pumpe mul} sicher an der Aufstellflache befestigt werden.

- Der Saugstutzen der Elektropumpe muf3 sich immer an der tiefsten Stelle des Sammelschachtes befinden.

- Die Flussigkeit darf beim Einlaufen in den Sammelschacht keine Turbolenzen erzeugen, die zum Ansaugen von Luft durch die Pumpe fihren.

- Um mogliche Verstopfungen zu vermeiden, ist darauf zu achten, daBl die Stromungsgeschwindigkeit in den Druckleitungen immer gréRer als 0,8
bis 1 m/s bleibt. Wenn Sand untergemischt ist, muf} die Strdmungsgeschwindigkeit in den waagerechten Leitungsabschnitten wenigstens 1,6 m/s
und in den senkrechten Abschnitten wenigstens 2,5 m/s betragen. Um Stromungsverluste und VerschleiBerscheinungen zu vermeiden, sollte die
Strémungsgeschwindigkeit aber nicht Giber 4 m/s ansteigen.

- Die senkrechten Abschnitte der Druckleitung mussen so kurz wie méglich sein und die waagerechten Abschnitte sollten ein geringes Gefalle in der
Strémungsrichtung aufweisen.

- Fur die ublichen Einsatze mit Abwasser werden GuReisenventile verwendet. KonstruktionsmaRig sind Rickschlagklappenventile und
Flachkorperschieber zu bevorzugen.

- Wenn die Druckleitung lang ist, muf? ein Riickschlagventil vorgesehen werden.

- Beim Einbau eines Riickschlagventils in der Druckleitung ist darauf zu achten, daf’ dieses mdglichst in einem waagerecht verlaufenden und einfach
zuganglichen Streckenabschnitt montiert wird.

FALSCH ZULASSIG RICHTIG
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1. INSTALLATIONSTYPEN

11.1. NASSINSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG

EINBAU Abb. 1
Das Winkeleisen mit den Fixierschrauben in einer gut zuganglichen Position oben an der
Schachtwand oder an der Offnungskante des Schachtdeckels fest montieren. Nur fiir die
Baureihe GKG, wenn die Steigrohre eine Lange von nicht mehr als 1,5 m haben, kénnen
sie ohne oberes Winkeleisen auskragend am Sockel montiert werden. Den Sockel fiir das
automatische Einrasten so auf der Aufstellflache anordnen, daf’ die Aufnahmen der beiden
Flihrungsschienen im oberen Sockelteil im Bezug zu den Uberstanden des Winkeleisen
genau “lotrecht” zu stehen kommen.
(Vgl. Abmessungen und Werte im Abschnitt “ABMESSUNGEN UND GEWICHTE” dieses
Handbuchs). Die vier Montagelécher fir die Befestigungsschrauben am FulRe des
Krimmers anzeichnen und die Fihrungsrohre auf MaR zuschneiden. Den Sockel fest
am der Aufstellflache befestigen, dazu die Befestigungsschrauben aus Stahl mit 12+20
mm Durchmesser und Mindestlange von120 + 200 mm oder Dibel mit gleichwertigen
Eigenschaften benutzen. Die Druckleitung am Fukrimmer befestigen. Das Winkeleisen
entfernen.
Die beiden Fuhrungsschienen in die Aufnahmen im Sockel stecken oder bei der Baureihe
GKG einschrauben und diese am oberen Ende blockieren, indem man die Winkeleisen
wieder montiert.
Fur die Baureihe GKG den Sockel fir das automatische Einrasten an der Druckleitung
festschrauben, die im Sammelschacht vorhanden ist. Den Sockel durch einen Querstreben
abstiitzen, der an den FiiRen des Sockels befestigt wird, oder mit den Fiihrungsschienen, die
an einem Winkeleisen verankert werden. Die Leitungskurve mit Einrastung, die Druckleitung,
die an der Elektromotorpumpe angeflanschte Kurve zusammenbauen.
Die Kette am Schackel oben auf dem Motor einhaken (Loch gegentiber dem
Druckstutzen). Die Elektromotorpumpe heben, sie Gber den Schacht fiihren und langsam
herunterlassen, wobei man den Bugel zwischen den beiden Fiihrungsschienen gleiten
lasst.
Fur die Baureihe GKG mit nicht untertauchender, automatischer Einrastung das Stahlseil
und die Kette in der Kurve mit Einrastung anbringen und sie in dem Langloch so anordnen,
daf beim Heben der Gruppe eine Inklination derselben von wenigstens 4 oder 5° entsteht.
Langsam in den Sammelschacht herunterlassen und so fiihren, das die Gruppe am Sockel
fur automatisches Einrasten einrastet.

RICHTIGE MONTAGE:

Um ein gleichmaRiges Gleiten der Pumpe an den Fuhrungschienen und ein korrektes An-
und Abkuppeln der Automatik-Kupplung am FuRkrimmer zu gewahrleisten, muf sich der
Sicherheitshaken der Kette beim Absenken im Bereich “A” und beim Anheben im Bereich
“B” befinden.

Im abgesenkten Zustand kuppelt sich die Pumpe automatisch an den FuRkrimmer an und
das obere Ende der Kette muR an der Offnung am Winkeleisen eingehéngt und gesichert
werden.

Abb. 3

Abb. 4

11.2. MOBILE NASSINSTALLATION

EINBAU UND RICHTIGE INBETRIEBNAHME

Auf dem Druckstutzen die Flanschkurve fir den Schlauchanschluss montieren und den Griff zum
Heben drehen.

Die Elektromotorpumpen missen auf einem ebenen und tragfahigem Schachtboden aufgestellt oder
befestigt werden.

Die Kette, die dafirr benutzt wird, die Elektromotorpumpe in den Schacht herabzulassen, muss am
Rand des Schachtdeckels befestigt werden.
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12. TRANSPORT UND LAGERUNG

A Die Elektropumpe hat ein betrachtliches Eigengewicht und muB daher unter Verwendung der an der Pumpe vorhandenen
Griffe und mit geeigneten Hebe- und Férdermitteln transportiert werden.

ACHTUNG Wahrend des Transportes und der Lagerhaltung ist die Pumpe stehend auf den drei FuRen zu halten, die im Saugstutzentrager
eingebaut sind. Dabei befindet sie sich in senkrechter Position und die Kabel werden um das Motorgehduse aufgewickelt. Das ist
die stabilste Stellung der Pumpe, bei der das Kabel vor méglichen Berihrungen und Kratzstellen geschiitzt wird. Unbedingt auf
Standfestigkeit achten, damit die Elektropumpe nicht umfallt oder hin- und herrollt, wobei Sach- und Personenschaden mdoglich
sind, einschlieRlich der Beschadigung der Elektropumpe selbst.

A Die Elektropumpe nie an den Zufiihrungskabeln hochziehen, sondern dafiir ausschlieBlich den Griff am Motorgehause
verwenden (Schéackel im Loch auf der Druckstutzenseite).

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, muss sie vor ihrem ersten Gebrauch in einem trockenen Raum bei einer
Temperatur unter 60° C gelagert werden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, nachdem sie eine Zeit lang in Betrieb war, muss sie sorgfaltig mit
Wasser gereinigt, bei Bedarf desinfiziert, getrocknet und in einem trockenen Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert
werden.

Vor der Benutzung derselben sicherstellen, dass der Rotor sich frei bewegen kann, bevor man die elektrischen Anschlisse
vornimmt, dass die elektrische Isolierung des Motors in Ordnung ist und der Olstand stimmt.

Wenn die Lagerungszeit sehr lange dauert, ist der Rotor ab und zu in Umdrehung zu bringen, um zu vermeiden, dass er an den
Dichtungen und den etwaigen Beilagen (Kanalrader) festklebt.

Sollte die Pumpe durch Vereisung blockiert worden sein, ist sie bis zum Auftauen in Wasser zu tauchen. Vermeiden Sie es,
schneller wirkende Methoden anzuwenden, weil die Maschine sonst Schaden nehmen kann. Sicherstellen, dass die Pumpe
unversehrt ist und die oben genannten Kontrollen ausfihren, bevor man sie benutzt.

13. KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME

ACHTUNG Vor dem Einbau der Elektropumpe sind folgende Kontrollen durchzufiihren:
1. Die Elektropumpe wird betriebsbereit geliefert und hat in der Oltrennkammer bereits die erforderliche Olfiillung (vgl. Abschnitt “OLWECHSEL”).
2. Sicherstellen, daR die Elektropumpe nicht an die Netzleitung angeschlossen ist, und prifen,

daR der Rotor sich frei drehen kann, wobei man das Laufrad durch den Saugstutzen verdreht. DREHRICHTUNG

Q Den Vorgang nie mit den Handen ausfiihren, insbesondere bei Pumpen mit Zerkleinerer,
sondern ausschlief3lich mit einem Werkzeug.
3. Die Zufiihrkabel am Schaltkasten anschlieRen. Die Enden des Speisekabels sind mit den internationalen Abb. 1

IEC-Kennungen markiert, ihr korrekter Anschluf an die Leitung L1(u), L2(v), L3(w) ist ausschlaggebend
fur die korrekte Laufrichtung der Elektropumpe. Wenn die installierte Gruppe beim Anlauf sichtbar ist,
erleidet sie einen RickstolR im Gegenuhrzeigersinn (vgl. Abb. 1).
ACHTUNG Bei Elektromotorpumpen mit Zerkleinerer fihrt eine falsche Drehrichtung nicht zu einem
bemerkenswerten Leistungsabfall oder zum Entstehen starker Vibrationen, sondern
A hauptsachlich nimmt die Leistung des Zerkleinerers ab, was ein schnelles Verstopfen der
Saugleitung zur Folge hat.

14. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Sicherstellen, daf’ der Schaltkasten den geltenden nationalen Bestimmungen entspricht, und insbesondere
daR er eine Schutzart aufweist, die dem Installationsort entspricht. Die elektrische

Ausristung sollte immer in trockenen Raumen installiert werden. Andernfalls sind Ausrustungen in
Spezialausflihrung zu verwenden.

ACHTUNG: Ist die elektrische Ausriistung unterdimensioniert oder schlechter Qualitat, unterliegen ihre
Kontaktteile einem vorzeitigen Verschleil’, was zu einer unsymmetrischen Speisung des Motors flhrt, bei
der dieser beschadigt werden kann. Die Verwendung von Frequenzumsetzern und Sanftan laufern

kann, wenn diese nicht korrekt ausgelegt sind, schadlich fiir das Pumpenaggregat sein. Wenn die DREHRICHTUNG
diesbeziiglichen Probleme nicht bekannt sind, fragen Sie die technischen Biiros von Calpeda um (Ruckschlag)
Beistand.

Die Installation einer Ausristung guter Qualitat ist gleichbedeutend fiir sicheren Betrieb.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgerustet sein mit:

1) Haupttrennschalter mit Mindestoffnung der Kontaktstlicke von 3 mm und Sperrung in der gedffneten Stellung;

2) geeignete Thermoschutzvorrichtung des Motors, die auf eine max. Stromaufnahme eingestellt ist, die den auf dem Typenschild des Motors
stehenden Nennstrom um nicht mehr als 5 % Ubersteigt, und eine Ansprechzeit von weniger als 30 Sekunden;

3) geeignete Magnetschutzvorrichtung fur die Kabel gegen Kurzschluf};

4) geeignete Vorrichtung zum Schutz der Elektropumpe fur Fehler gegen Erde;

5) geeignete Schutzvorrichtung gegen den Phasenausfall;

6) eine Vorrichtung zum Schutz gegen den Trockenlauf;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Der Anlagenbauer muf} auch priifen, da® die Speiseanlage gegen Stromspitzen geschiitzt ist, die auf dem Stromausfall und der anschlieRenden

Ruckkehr der Netzspannung beruhen. Die elektrischen Anschlisse miissen durch qualifiziertes Fachpersonal und unter Beachtung alle nationalen

Installationsnormen ( Italien CEIl 64-8 ) ausgefiihrt werden, und zwar aufgrund der elektrischen Schaltplane, die den Schaltkasten beiliegen.

Sicherstellen, dal3 Spannung und Frequenz, die auf dem Typenschild der Elektropumpe stehen, mit den Werten des Stromnetzes Ubereinstimmen.

ACHTUNG Nachdem die Kabel abgetrennt und wieder angeschlossen worden sind, ist erneut die Drehrichtung zu prifen. Es kdnnte namlich
sein, dald die Phasen vertauscht worden sind. Falsche Drehrichtung bedeutet fiir Elektropumpen mit Einkanal-Laufrad, daR der Motor Uberlastet
wird und daR starke Schwingungen hydrodynamischer Natur vorliegen. Die Forderleistung ist in solchen Fallen auch geringer als der Nennwert
auf dem Typenschild. Die Stromaufnahme jeder Phase messen. Etwaige UngleichmaRigkeiten dirfen nicht groRer als 5% sein. Wenn gréRere
Abweichungen festgestellt werden, kann das durch den Motor oder aber auch durch die Netzleitung verursacht sein. Die Stromaufnahme bei

zwei anderen AnschluBmaoglichkeiten Motor/Netz messen, wobei doppelte Umklemmungen vorgenommen werden, damit die Drehrichtung die
gleiche bleibt. Der bestmdgliche AnschluR ist der, bei dem die Differenzen der Stromaufnahme pro Phase die kleinsten sind. Wenn man die
hoéchste Stromaufnahme immer auf der gleichen Phase findet, liegt die Hauptursache der ungleichen Verteilung am Stromnetz.
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ﬁ Sicherstellen, daf} die Prefringe festgeschraubt sind. Sollte das Kabel sich aus irgendeinem Grund von der Prelringe 16sen, ist vor
der Neumontage die Dichtung der Prefringe zu ersetzen und mit einem Anzugsmoment von 8 Nm (0,8 kgm) festzuschrauben.Wenn
der Kabelmantel entfernt wird, ist darauf zu achten, da der Anschlu® der beiden Enden einwandfrei isoliert und vor Feuchtigkeit

geschiitzt ist.
A Die Kabelenden diirfen keinesfalls untergetaucht sein oder nal} werden. Falls erforderlich, missen sie gegen das Eindringen von
Feuchtigkeit geschitzt werden.
Wenn das Zufiihrkabel beschadigt wird, sind bei Calpeda Original-Ersatzteile komplett mit Pref3ringe anzufordern. Bei der Bestellung unbedingt
die Serien-Nr. der Elektropumpe und die Anzahl und den Querschnitt der Leiter angeben.Das etwaige Zusatzkabel zum Standardkabel, das
serienmaRig mit der Elektropumpe geliefert wird, muf} Eigenschaften aufweisen, die mindestens dem der Standardkabels entsprechen (wenden Sie
sich an Calpeda S.p.a. und den Typ des Standardkabels im Verkaufskatalog prifen).

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS

- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz, und das Verhaltnis Spannung/Frequenz ist konstant zu
halten

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Stellen Sie die folgenden Betriebsbedingungen sicher:

BSpannungsgradiente ﬂ <750 1 . e Vp <1000 V
dt LS

Bedingungen, die unabhéngig von der Liange der Leistungskabel einzuhalten sind.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Mindest-Einschaltspannung Is = 400% In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.

Bei Betriebsstorung einer Installation die einen Start mit Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern méglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu tiberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerats) geschlossen wird.

ANSCHLUSSPLAN FUR DIE KABEL DER ELEKTROPUMPE
(Fur direkte Einschaltung: Anschluss an Y mit 3-adrigem Stromkabel: in die Elektropumpe eingesetzte Thermosonden und Leitfahigkeits-Messsonde

auf Anfrage) |
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Die Y - D Einschaltung ist nur auf Anfrage und wenn weder die Thermosonden noch die Leitfahigkeits-Messsonde vorhanden sind, zu bekommen. Fir
den Anschluss an das Stromnetz sind die Anweisungen in den Schaltplanen der Schalttafel zu befolgen.
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Identifizierung der Leiter der Elektropumpenkabel
Anschluss Schaltkasten

15. ANSCHLUSS DER ERDLEITER
Die gringelben Anschlusse, die auf allen Kabeln der Elektropumpe vorhanden sind, missen an den Erdungskreis der
Erdungsanlage angeschlossen werden, bevor man die anderen Kabelenden anschlief3t. Beim Abtrennen der Elektropumpe sind die
A Erdungskabel dagegen als letzte zu trennen.
Fir Elektropumpen in der ex-geschitzten Version ist eine externe Zusatzerdungsklemme vorgeschrieben, die auf dem beweglichen
Teil der PrelRringe angebracht ist. Der Installateur ist fir den Anschlu dieser Klemme an den Erdungskreis verantwortlich.
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16. ANSCHLUSS DER MOTORSCHUTZVORRICHTUNGEN
16.1. TEMPERATURFUHLER

ACHTUNG Alle Elektropumpen sind serienméRig mit Temperaturfiihlern ausgestattet (Kabelwenden mit den Symbolen T1 und T2
A markiert); sie miissen an eine geeignete Vorrichtung zur Unterbrechung der Stromversorgung mit Riickstellung von Hand
angeschlossen werden.
Thermofiihler sind Bimetallschalter mit Ruhekontakten, die sich in der Motorwicklung befinden. Wenn die Motortemperatur auf Gber 132°C (270°F)
ansteigt, dann 6ffnen sich die Schlielkontakte und unterbrechen den Stromkreis zur Spule des Steuerschitzen, wobei die Elektropumpe zum
Stillstand kommt. Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofiihler abgekuhlt sind (114°C/237°F). Die maximale AnschluRspannung der
Thermofihler liegt bei 250V. Sie haben eine max. Belastbarkeit von 1,6A bei cos$ = 0,6.Der Stromanschluf sollte bei 24 V 1,5 A erfolgen.

16.2. LEITFAHIGKEITSAUFNEHMER

ACHTUNG Alle Elektromotorpumpen mit Explosionsschutz sind mit einem Leitfahigkeitsaufnehmer ausgestattet. Diese Sonde erfal3t das etwaige
Eindringen von Wasser im Motorgehause. Der Stromkreis der Sonde hat den Leiter mit dem Symbol ,S* und eine Abzweigung des griingelben
Erdungs im Motorgehause. leiters als Anschliisse. Wenn die elektrische Schaltausriistung mit einer geeigneten Vorrichtung ausgestattet ist, wird
diese aktiviert, wenn der Widerstand des Stromkreises wegen des Vorhandenseins von Wasser unter 30kQ liegt.Der Leitfahigkeitsaufnehmer wird in
der Regel benutzt, um einen Alarmkreis (optisch und/oder akustisch) zu schliefen, wenn Wasser in der Nahe der Sonde vorhanden ist.
Wenn die ex-geschiitzte Elektromotorpumpe in Bereichen mit Explosionsgefahr installiert ist, ist die Benutzung der
A Sonde von der Realisierung eines eigensicheren Stromkreises abhidngig, der durch Ausriistungen in der
Sicherheitsausfiihrung vom Typ ,,i* mit galvanischer Trennung geschiitzt und nach den Normen EN-50.014 und EN-

50.020 zertifiziert ist.

17. VORBEUGENDE WARTUNG

Damit die Elektropumpe in Laufe der Zeit ordnungsgemaR funktioniert, mu? der Kaufer sicherstellen, daR sie nach einem regelmafigen
Wartungsplan instandgehalten wird und da® etwaige verschlissene Teile ersetzt werden. Die untenstehend genannten Kontrollen sind wenigstens
einmal pro Monat vorzusehen oder jeweils alle 200 bis 300 Betriebsstunden:

- Prifen, daf’ die Speisespannung innerhalb der vorgeschriebenen Werte liegt.

- Prufen, dal® Gerauschpegel und Schwingungen im Vergleich zu den optimaler Bedingungen bei der ersten Inbetriebnahme unverandert sind.

- Mit einem Zangenstrommesser sicherstellen, daf} die Werte der Stromaufnahme auf den drei Phasen ausgewogen sind und nicht Gber dem
Nennwert auf dem Typenschild liegen.

- Die Motorisolation priifen: Das Zuflihrkabel vom Schaltkasten abtrennen und die Klemmen des Kabels untereinander vereint und das Erdungskabel
mit den Klemmen eines Gleichstrom-Ohmmeters von 500V verbinden. Der Isolationswiderstand (Kabel/Motor) darf nicht unter 5 MQ liegen.
Andernfalls ist die Gruppe auszubauen und einer Inspektion zu unterziehen (Kabel ersetzen oder Motor reparieren).Weitere controllen der
Elektropumpen, die mit den entsprechenden Vorrichtungen ausgertustet sind:

- Priifung der Leitfahigkeit des Ols, die kleiner als 30 kW sein muR. Die Leitfahigkeit ist nur zu priifen, wenn auf dem Schaltkasten keine
Kontrollanzeige vorhanden ist.

- Kontrolle des Ansprechens der Thermofihler des Motors durch das Aufleuchten der entsprechenden Kontrolleuchte.

Um die Wartungsarbeit noch detaillierter planen zu kénnen, fordern Sie bei Calpeda Spa die Verdffentlichung “RegelmaRige Kontrollen und

vorbeugende Wartung” mit der Kenn-Nummer 0023453 an.

18. FETT- UND OLWECHSEL

Unter normalen Betriebsbedingungen muR der Olwechsel alle 7500 Betriebsstunden vorgenommen werden, unter erschwerten Einsatzbedingungen
sogar alle 2500 Betriebsstunden. Es ist wichtig die Ole unter angefiihr oder andere gleichartig benutzen.

Zum Oleinfiillen und Ablassen ist die Verschraubung auf dem Pumpengehéuse gegeniiber dem Druckstutzen zu verwenden.

Um das Ol ganz auslaufen zu lassen, mu man die Elektropumpe waagerecht zu stellen.

Wenn das ablaufende Ol wie eine Emulsion aussieht, ist es zu ersetzen und die Dichtung auf der Pumpenseite zu priifen.

Wenn in der Oltrennkammer nicht nur Ol, sondern auch Wasser vorhanden ist, muR die Gleitringdichtung auf der Pumpenseite ersetzt werden. Die
Gleitringdichtung auf der Motorseite braucht nur ersetzt zu werden, wenn sie beschadigt ist oder Flussigkeit im Motorraum steht.

Wenn die Elektropumpe sich in der waagerechten Position befindet, sind die untenstehenden Olmengen zu beachten:

Elektropumpe typ Olsorte Olmenge in [kg] | Olmenge in [I]
[ GK[_|_]65]_[_|_| ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP
‘ GK‘_‘_‘SO‘_‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 070

TELLUS S37 - SHELL
[GKG|_[40|_[_]_| T OANALOGHI 0,40 0,48

Fr eine richtige Fiillung sind die angegebenen Olmengen zu beachten. Die Oltrennkammer ist so angelegt, daf ein geeignetes Luftkissen garantiert
wird. Nach AbschluR der Olablal- und Einfiillarbeiten sicherstellen, daR alle VerschuRstopfen fest angezogen und mit neuer Kupferdichtung versehen
sind. Wenn man einen Olwechsel vorgenommen hat, muRR das Altdl wie vorgeschrieben entsorgt werden.

Die Lager missen mit Lithiumfett Typ ESSO - UNIREX - N3 oder einem gleichwertigem Fett mit einem Fllen von 70 % geschmiert werden, jedoch
nur wenn deren Austausch erfolgt ist oder die Elektropumpe repariert wurde.

A Bei einem Gleitringdichtung kann es vorkommen, daB Ol in das zu pumpende Wasser gerat. Es ist moglich die Sicherhetkarte
Calpeda S.p.a. zu fragen. Es ist moglich die Fiillung das Ol mit dem F.D.A. Bestéatigung Calpeda S.p.a. zu fragen.
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19. KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Je nach den unterschiedlichen Einsatzbedingungen andern sich Haltbarkeit und Leistungen mit dem Verschlei und der Korrosion.

Wenn man den Verschleill der hydraulischen Komponenten der Elektropumpe prift, ist nach den folgenden Anweisungen vorzugehen, wobei die in

Klammern stehenden Bezeichnungen der Teile zu beriicksichtigen sind, die im Schnittbild erldutert werden.

Wenn der hydraulische Teil ganz oder teilweise mit Feststoffen verstopft ist, die mit dem Férdermedium transportiert werden, mul} die Pumpe

mit unter Druck stehendem Wasser gereinigt werden. Um auch den Raum zwischen Laufrad und Schild der Oltrennkammer zu reinigen, ist der

Druckwasserstrahl in die Druckoffnung des Pumpengehauses zu richten. Die griindliche Reinigung dieses Bereichs ist jedoch erst dann mdglich,

wenn man das Laufrad ausgebaut hat.

1. - Die Elektropumpen in einer standfesten Position senkrecht aufbauen. Die verschiedenen Teile kennzeichnen, um die anschlieRend wieder in
der gleichen Position einbauen zu kénnen.

2. - Die Befestigungsschrauben (Pos. L14) des Saugstutzentragers herausdrehen.

3. - Wenn es sich um eine Elektropumpe mit Einkanal-Laufrad handelt, das Spiel zwischen Spaltring (Pos. L4) und dem Laufradbund (Pos. P2)
prifen. Wenn das Spiel (Differenz zwischen dem Ringinnendurchmesser und dem Pafldurchmesser des Laufrades) groRer als 3 mm ist,
mussen der Ring und/oder das Laufrad ersetzt werden. Man kann auch den PalRdurchmesser des Laufrades wiederherstellen, indem man an
ihm einen wenigstens 3 mm starken Stahlring befestigt, der danach bearbeitet werden muf3, um ein Mindestspiel von 0,5 mm zu erhalten (vgl.
Abb. 1).

4. - Fur die Baureihe KT kann der Verschleily zwischen Laufrad und Sauggehause, vorausgesetzt er ist nicht zu groR, ausgeglichen werden, indem
man die Madenschrauben (Pos. L10) des Schildes (Pos. L2) des Pumpengehauses einstellt, um ein Axialspiel der Schaufeln des Laufrades zu
erhalten, das zwischen 0,2 und 0,5 mm liegt, wobei zu prifen ist, dal die Axialposition der Messer des Zerkleinerungswerks innerhalb von +0,5
mm. Ansonsten ist ggf. die Einstellung vorzunehmen, indem man die besondere Flanschdichtung (Pos.7) dazwischenlegt (siehe Abb.2).

5. - Falls Laufrad oder Pumpengehéause zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an die nachste CALPEDA- Servicezentrale, um die Original-
Ersatzteile zu bestellen. Fir den Ausbau des Laufrades ist ein Inbus-Schllssel niitzlich. Zum Ausbauen des rotierenden Teils des Zerkleinerers
nach dem Entfernen der Zylinderschraube mit Innensechskant die beiden Hohlrdume fiir Auszieher verwenden, die an der Basis des
rotierenden Teils vorhanden sind.

Vor dem Wiedereinbau miissen die Paf3teile, die Gummiteile und die Schraubteile griindlich gereinigt werden.

- Alle Teile aus Gummi auf ihren guten Erhaltungszustand hin priifen. Etwaige beim Ausbau beschadigte oder verschlissene Teile mussen ersetzt

werden.

8. - Sicherstellen, dall das Dichtdl kein Wasser enthalt. Sonst ist die motorseitige Gleitringdichtung zu ersetzen.

9. - Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge zum Ausbau vorgehen. Dabei die Gummidichtungen richtig einsetzen. Hierbei hilft das
Schnittbild. Man nimmt jeweils Bezug auf die verschiedenen Teile und ihre urspriingliche Position.

10. - Bevor man die Befestigungsschraube des Laufrades anzieht, ein paar Tropfen LOCTITE 242 auf das Gewinde der Schraube geben und sie
mit 13 Nm (1,3 kgm) anziehen.
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20. A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR VERWENDBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist und die etwaige Reparatur sich nicht mehr lohnt, muf3 sie geman der 6rtlichen Normen und
Bestimmungen entsorgt werden.

Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer
INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist

darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen

e gemischten Stadtabféllen entsorgt werden darf.

EEE FUR DEN HAUSHALT
Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder értlichen Amter, um alle Informationen zu den in lhrem Gebiet verfiigbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu ibernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen europaischen Nationen muss diese Klassifizierung iberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat
abgeben mdchte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser fir die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Gerate anwendet, oder selbst eine fir die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.
Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.
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21. ERSATZTEILE

Bei der Bestellung von Ersatzteilen bei CALPEDA S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - Komplette Typenbezeichnung

2 - Baujahr und Serien-Nr. 3 - Benennung und Best.Nr. des Einzelteils (L.), die auf Seite 106, 108 steht
4 - Erforderliche Menge der bestellten Teile

22, GARANTIE

Eine der grundlegenden Bedingungen fiir die etwaige Garantiegewahrung ist, dal die Bedienungsanleitung und die besten hydraulischen
und elektrotechnischen Normen beachtet werden, die eine Voraussetzung fir die ordnungsgemafRe Funktion der Elektropumpe sind. Eine

durch Verschlei® und/oder Korrosion bedingte Betriebsstorung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fir die Anerkennung der Garantie ist zudem erforderlich, daf} die Elektropumpe zunachst durch die betriebsinternen Techniker von Calpeda
oder die Techniker der autorisierten Service-Zentralen kontrolliert wird.

23. FEHLERSCHE

Storungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft
nicht an.

1.1.

Die Stromversorgung des Motors ist
unterbrochen.

1.1.

Sicherungen kontrollieren. Vielleicht hat
ein Relais zum Schutz des Stromkreises
angesprochen.

1.2. Der Wahlschalter steht auf “OFF”. 1.2. Schalter auf die Stellung ON bringen.

1.3. Das Thermorelais hat angesprochen. 1.3. Ursache suchen und beseitigen. Einstellung
prifen und Thermorelais neu einstellen.

1.4. Die Sicherungen sind wegen Uberlastbetrieb 1.4. Ursache suchen und Sicherungen ersetzen.

herausgesprungen.

1.5. Phasenausfall. 1.5. Die Ursachen beseitigen und die Netzanschliisse
kontrollieren.

1.6. Der Stromkreis der Thermofiihler des Motors 1.6. Die Durchgangigkeit des Stromkreises

ist offen oder die Anschlisse sind schlecht der Thermofihler priifen oder die falschen
ausgefiihrt worden (fir Elektropumpen, die mit Anschlusse in Ordnung bringen.
dieser Vorrichtung ausgerustet sind)

2. Die Elektropumpe lauft 2.1. Der Motor erhalt nicht auf allen Phasen volle 2.1. Die Sicherungen der Schaltanlage prifen.

kurz an, aber 16st das Spannung.

Uberlastrelais aus. 2.2. Das Thermorelais ist auf einen zu kleinen Wert 2.2. Einstellung priifen und ggf. neu einstellen.

gestellt.

2.3. Falschelfehlende Isolierung des Motors. 2.3. Stromversorgung des Motors unterbrechen und
Isolierung kontrollieren.

2.4. Die Stromaufnahme ist nicht gleichmaRig auf die |2.4. Stromaufnahme der Phasen priifen.

Phasen verteilt. Hochstzulassiger Unterschied 5%.
UngleichmaRige Verteilung messen und eine
Fachwerkstatt beauftragen.

2.5. Laufrad verstopft, blockiert oder beschadigt. 2.5. Wenn die elektrischen Kontrollen keinen Befund
ergeben haben, die Pumpe aus dem Schacht
ziehen und prifen, ob das Laufrad sich drehen
kann.

2.6. Fordermedium ist zu dickflissig und/oder dicht.  |2.6. Abstimmung Motor zu Pumpe prifen.

3. Die Elektropumpe 3.1. Absperrschieber in Saug- oder Druckleitung ganz |3.1. Absperrschieber 6ffnen oder frei machen.
bringt nicht die richtige geschlossen oder verstopft.

Forderhohe. 3.2. Das Riickschlagventil ist teilweise verstopft. 3.2. Das Ventil muB freigemacht werden. Wenn ein
externer Hebel vorhanden ist, ist er mehrmals
hin- und herzubewegen.

3.3. Die Saug-/Druckleitung ist verstopft. 3.3. Mit einem Schlauch Reinwasser bei hohem Druck
in die Leitungen pumpen lassen.

3.4. Die Pumpe lauft in der falschen Drehrichtung. 3.4. Die Elektromotorpumpen kdnnen manchmal in de
falschen Richtung laufen, wobei sie wenig Larm
und Schwingungen abgeben (insbesondere die
KCV und die KCT). Sicherstellen, da® der Motor
die richtige Laufrichtung hat.

3.5. Die Forderhohe der Pumpe ist zu klein. 3.5. Wahrend des Betriebs der Pumpe die
Gesamtférderhéhe mit einem Druckmesser
prifen. Den MeRwert mit dem Nennwert der
technischen Dokumentation oder vorherigen
MeRwerten vergleichen. Wenn die Pumpe schon
langer arbeitet und die Forderhdhe abgenommen
hat, die Pumpe ausbauen und auf Verschleil®
oder Verstopfen des Laufrades priifen.

3.6. Innerhalb des Pumpenschachtes liegen 3.6. Priufen und etwaige Schaden reparieren.

Leckstellen vor.

3.7. Der Zerkleinerer ist verstopft. 3.7. Die Pumpe heben und die Festkorper in den
Saugleitung entfernen.

3.8. Der hydraulische Teil ist verschlissen. 3.8. Den Verschleill ausgleichen, indem man den

Schild des Pumpengehauses (nur KT) einstellt
oder die verschlissenen Teile ersetzt.
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haufig verstopft.

scharf.
10.2. Die Pumpe lauft in der falschen Richtung.

Stérungen Mégliche Ursachen Abhilfe

4. Die Elektropumpe 4.1. Die Pumpe saugt nicht wegen einer Luftblase. 4.1. Elektropumpe ein paar Minuten ausschalten
bringt nicht und dann wieder starten.
die richtige 4.2. Pumpe oder Leitung sind verstopft. 4.2. Zuerst die Pumpe, dann Leitungen und
Forderleistung. Schacht prifen.

4.3. Der Tiefststandsensor ist in der geschlossenen 4.3. Sicherstellen, da der Tiefststandsensor frei
Stellung blockiert. ist.

4.4. Die Wahlschalter des Schaltkastens befinden 4.4. Die Wahlschalter in die richtige Stellung
sich in der falschen Stellung. bringen.

4.5. Hoher Verschleil des hydraulischen Teils. 4.5. Die Pumpe Uberholen. Siehe auch 3.8.

4.6. Absperrschieber geschlossen oder 4.6. Absperrschieber 6ffnen oder Ventil
Riickschlagventil blockiert. freigeben.

5. Der Motor schaltet 5.1. Die Elektropumpe arbeitet in einem 5.1. Bauliche MaRnahmen zur VergréRerung des
aus und kurz danach Betriebszyklus mit zu grof3er Anlaufzahl. Sammelschachtes. Oder Rickschlagventil
wieder ein, aber der ist defekt und fiihrt zum erneuten Fillen des
Motorschutzschalter Schachtes.
spricht nicht an. 5.2. Verkrustungen auf den Flachen fir Ableitung der | 5.2. Reinigen

vom Elektromotor erzeugten Warme.
5.3. Verkrustungen innerhalb des Kiihimantels (falls 5.3. Reinigen
vorhanden).
5.4. Unzureichende Forderleistung des 5.4. Internen Kreislauf reinigen und/oder
Kuhlkreislaufs (falls vorhanden). Foérdermenge der Kuhlflissigkeit im externen
Kuhlkreislauf erhéhen.
Vgl. auch Punkte 2.1.-2.3.-24.-25.-2.6.
6. Die Elektropumpe 6.1. Die Pumpe entleert den Schacht nicht bis zum 6.1. Prufen, daR die Druckanlage im Schacht
schaltet nicht aus. Ausschaltpegel. keine Leckstellen aufweist oder Ventile bzw.
Laufrad verstopft sind.
6.2. Die Elektropumpe funktioniert iber den 6.2. Die Steuervorrichtungen zum Fullstand
Ausschaltpegel hinaus. prufen.
6.3. Elektropumpe mit unzureichender Forderleistung | 6.3. Die Elektropumpe durch ein Modell mit
fur die Anforderungen der Anlage. groRerer Forderleistung ersetzen.

7. Die Elektropumpe 7.1. Der Flussigkeitsstand im Sammelschacht ist 7.1. Sammelschacht auffiillen, bzw. abwarten,
arbeitet nicht bei nicht hoch genug, um das Starten der Pumpe zu bis der Fillstand im Schacht gestiegen ist,
Automatikbetrieb. veranlassen. um dann den Betrieb der Elektropumpe zu

prufen, wenn die Sonde das Freigabesignal
gibt.
7.2. Fullstandmesser nicht richtig angeschlossen 7.2. Fiullstandsonden auf richtigen Anschluf®
oder defekt. prufen. Defekte Sonden ersetzen.

8. Der Schutzschalter 8.1. Der Motor wurde falsch angeschlossen. 8.1. Prifen und die Anschliisse am Schaltkasten
des Stromkreises hat neu ausfihren.
angesprochen oder die | 8.2. KurzschluR in Zuleitungskabeln, in der Wicklung | 8.2. Den Motor abtrennen und die Wicklungen
Netzsicherungen sind oder den Anschliissen des Motors. prufen. Prifen, ob ein Kurzschluf} vorliegt
durchgeschmolzen (fiir oder eine Phase an Erde angeschlossen ist.
Elektropumpen, die 8.3. Netzschutzschalter und Sicherungen waren 8.3. Prufen und mit Elementen der richtigen
mit dieser Vorrichtung fur die erforderliche Motorleistung zu niedrig Grole ersetzen.
ausgeriistet sind). eingestellt bzw. unterdimensioniert.

8.4. Die Umgebungstemperatur am Schaltkasten war | 8.4. Fir eine ausreichende Luftumwalzung
ungewohnlich hoch. sorgen oder eventuell Zusatzgerate
benutzen.

9. Die Pumpen wechseln 9.1. Das Umschaltrelais ist defekt. 9.1. Die Vorrichtung uberprifen und ggf.
sich im Betrieb nicht ersetzen.
ab, falls das auf 9.2. Die Sequenz der Flllstandsensoren stimmt 9.2. Die Einsatzfolge sowie die Kontrollsteuerung
dem Schaltkasten nicht. fur Ein- und Ausschalten prifen und neu
vorgesehen ist. einstellen.

10. Der Zerkleinerer ist 10.1. Die Scheiden des Zerkleinerers sind nicht mehr | 10.1. Die beiden Komponenten des Zerkleinerers

ersetzen.
10.2. Prifen, ob die Laufrichtung stimmt.
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1. GENERALIDADES

A As instrugdes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo. A
nao observagao delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

A As instru¢cdes acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito
principalmente a riscos de natureza eléctrica.

As instrugdes antecedidas por esta indicagao referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo

ATENQAO / integridade da propria maquina. Serao apresentadas com esta indicagdo somente as adverténcias
principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas todas as indicagdes
fornecidas no manual.

Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas;

fazem parte integrante do manual as cépias das placas de identificagao da
electrobomba que contém os dados de funcionamento especificos da maquina
adquirida.

As electrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou
similar; pelo que, o pessoal que ira se encarregar da instalagao, gestdo, manutengéo e
eventual reparacao devera ter uma preparagado e uma qualificagao adequadas.

Leia o manual de uso e manutengao.

2. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELECTROBOMBA

— Data de fabrico f [Hz] Frequéncia

TYPE Sigla completa da electrobomba U [V] Tensao de rede / Tipo de conexao

N° N.° de Série 1 [A] Corrente consumida nominal

P1 [kW] Poténcia consumida pela rede n [min-1] Velocidade de rotagéo

P2 [kW] Poténcia consumida pela bomba Q[l/s] Caudal nominal

1P68 Grau de protecgdo do motor (segundo IEC 529) S.F. Factor de servigo

H [m] Altura manométrica nominal t.max 40°C/105°F Temperatura maxima do liquido bombeado
S.F.A.[A] Corrente consumida no factor de servigo H max [m] Altura manométrica maxima

V [m] Profundidade maxima de submerséao

3. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DO MOTOR

Trifasica

S1 Servigo continuo com motor totalmente submerso

S3 Servigo intermitente (de ciclos de 10 minutos)

I.E.C. 60034-1 Normas para a determinagéo das caracteristicas eléctricas
[oe1:10) Factor de poténcia

I. CL. Classe de isolamento
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4, A ADVERTENCIAS

4.1. Aleitura deste manual de uso e manutengéo é indispensavel para executar correctamente as operagdes de transporte, instalagédo, colocagao
em funcionamento, utilizagdo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutengao das electrobombas.

4.2. Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

4.3. As electrobombas descritas neste manual sdo maquinas "ndo destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criangas ou, em geral, de pessoas que ndo tenham experiéncia na sua instalagéo, condugdo e manutengéao.

4.4. O conteudo deste manual é aplicavel a electrobomba "de série". Outras electrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda”
(verifique a presenca do n.° de encomenda na placa de identificacdo da electrobomba) podem apresentar uma correspondéncia ndo absoluta
relativamente as instrugdes aqui contidas.

4.5. O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se néo forem
respeitadas a risca todas as instru¢des contidas neste manual.

4.6. As placas de identificacdo suplementares, fornecidas com a electrobomba, devem ser conservadas junto com este manual de uso e
manutencao, nas proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

4.7. Por motivos de seguranga e para assegurar as condi¢gdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos da
electrobomba acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo da mesma.

4.8. Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da electrobomba.

4.9. Para solicitar informagdes suplementares, contacte directamente a Calpeda ou um seu centro de assisténcia autorizado.

4.10. Em caso de rotura do cabo de alimentacgéo, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Calpeda especificando no pedido a sigla e
o numero de série da electrobomba e de qual cabo se trata (auxiliar ou de alimentagéo).

4.11. Exceptuando-se a operacéo de verificagdo do sentido de rotacdo, descrita no paragrafo 13, ndo ligue a electrobomba a rede de alimentagao
por nenhum motivo até a electrobomba estar colocada na prépria instalagéo.

5. SECTORES DE UTILIZAGAO

Estas electrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. As electrobombas com impulsor monocanal (M) sdo especialmente adequadas na presenca de corpos solidos com fibra
curta. O impulsor Vortex (V) é mais indicado para corpos sélidos com fibra longa e na presenga de liquidos contendo gases, lamas nao tratadas
ou fermentadas. O sistema hidraulico com triturador na aspiragéo (T) é indicado quando didmetros reduzidos da tubagem de saida exigirem a
trituracdo da parte sélida do liquido bombeado, para evitar a respectiva obstrugédo. Os sectores tipicos de utilizagdo sédo: drenagem, depuracéo,
saneamento e transferéncia genérica de liquido.

6. A CONTRA-INDICAGOES DE UTILIZAGAO

As electrobombas na versao standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
sectores, contacte a Calpeda.

As electrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em
areas classificadas com risco de explosdes. Para este tipo de areas, avalie a possibilidade de utilizagéo da verséo antideflagrante.

Estas electrobombas ndo podem ser utilizadas em piscinas ou, em geral, em locais onde possa ser previsto o contacto da maquina com partes do
corpo humano.

7. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico, assincrono trifasico, com rotor em gaiola de esquilo, submersivel com grau de protegéo IP68 conforme as normas IEC 529 ou IP58
conforme as normas EN 60034-5, servigo continuo ou intermitente. Para esta série de motores submersiveis é fornecido o dado relativo ao servigo
intermitente S3 porque, se for previsto que o motor fique descoberto durante o funcionamento, sera necessario prever um funcionamento que
garanta o respeito do grau de intermiténcia indicado na placa de identificagdo do motor.

O servigo S3 indica um funcionamento intermitente composto por ciclos idénticos de 10 minutos, dos quais a tabela anterior indica os minutos
(multiplicados por 10) do ciclo durante o qual o motor pode funcionar (ex.: S3 = 25% o funcionamento é composto por uma sequéncia repetitiva de
2,5 minutos de funcionamento e de 7,5 minutos de pausa). Consulte a norma IEC 34-1 /CEI 2.3).

A corrente consumida indicada na placa de identificagéo é ligeiramente superior a indicada na documentagéo técnica da Calpeda porque essa
também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da electrobomba.

Para todos os dados elétricos, valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), para o desempenho hidraulico, ao contrario,
€ aplicada a norma ISO 9906 classe II.

Os dados obtidos também podem diferir por imprecisdo dos aparelhos de medigao utilizados na verificagao e/ou por rede de alimentagdo com
caracteristicas (tensao/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° maximo de arranques por hora: 20.

Para os motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/690 V, admite-se uma diferenga de +10% da tensao de alimentagao porque podem ser
utilizadas também as tensdes de 220 e 240, 380 e 415V +5%.

Desequilibrio méximo permitido na corrente consumida: 5%

Profundidade max. de submersdo: 20 m

Temperatura do liquido bombeado: 0°C +40°C

pH do liquido a bombear: 6 + 10

O liquido bombeado, para as versdes N,V, pode conter corpos soélidos em suspensao cujo tamanho n&o seja superior a passagem livre na parte
hidraulica. Para uma densidade superior a 1 kg/dm?® e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?s (1 cSt), contacte directamente os nossos departamentos
técnicos. Quando a electrobomba é instalada de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel

de pressao acustica emitido pela maquina, no campo de funcionamento previsto, ndo atinge 70 dB em nenhum caso. A determinacéo do ruido foi
realizada segundo a norma ISO 3746 e a Directiva 2006/42/CE, com pontos de medi¢do a 1,6 m de altura da plataforma de acesso.
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8. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correcto e em condic¢des de total seguranga, nao devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 7,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificacéo da electrobomba.

9. A NORMAS DE SEGURANCA

Todas as operagdes na electrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conheca
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servigo de manutengéo, € necessario observar as normas de higiene, de
prevencgao de acidentes e de seguranca, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observagao destas normas e das instrugdes de segurancga.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendagdes:
1. - Inspecgbes nas instalagoes:
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, é necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
1.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagéo.
1.3. - Antes de efectuar qualquer servigo na estagéo de elevagéo, assegure-se de que todos os cabos eléctricos que entram no tanque estao
desligados da respectiva fonte de alimentacao.
1.4. - Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilagao eficaz para garantir a presenga no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
- a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
- se todas as pessoas que descem no tanque estao providas de arnés de seguranca
- a presenga de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condi¢des forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevacéo do arnés
- se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
- se nado existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas eléctricas ou de executar operacdes que produzem chamas ou fagulhas
1.5.

Desejando extrair a electrobomba do seu alojamento, primeiro € necessario desligar os cabos eléctricos do quadro de comando e proceder
a elevagéo seguindo as instrucdes fornecidas na pag.64 (Fig.2). Lave o exterior e o interior da electrobomba com um jacto de agua para
remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar 6culos de seguranga, luvas de borracha,
mascara e avental impermeavel.
2. - Inspecgbes nos equipamentos provenientes de uma estagdo de bombagem:

- a electrobomba ou qualquer acessorio tirado de um tanque devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou

produtos especificos antes que possam ser submetidos a qualquer operacao.

- se a electrobomba for desmontada, para a manipulagéo das respectivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho

- verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tensao eléctrica.
3. - Inspecgdes na electrobomba:

- a temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar
queimaduras.
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10. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRECTA

Os cabos de alimentagdo nunca devem ficar submetidos a esforgos, ser puxados ou dobrados com curvas acentuadas (o raio minimo de curvatura
deve ser superior a 5 vezes o didmetro do cabo).

As extremidades livres dos cabos eléctricos devem ficar adequadamente protegidas contra as possiveis infiltragdes de agua ou humidade, sobretudo
durante a instalagao.

A Certifique-se de que as extremidades livres dos cabos eléctricos nunca entrem em contacto com a agua.

ATENGAO E necessario prestar uma atengéo especial & integridade do cabo. Até mesmo pequenos danos superficiais podem provocar
infiltragbes de liquido na camara do motor!
Nas instalacdes expostas ao perigo de congelagao, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéo,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Medidas a respeitar durante a realizagado da instalacao

Na camara de recolha, devem ser respeitadas todas as precaucgdes de seguranga indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:

- se o liquido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e nao
contenha gases estagnados; a electrobomba e os respectivos acessorios devem ser de construgdo adequada para ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

- O equipamento eléctrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragées de gases provenientes do pogo.

- As dimensdes da camara de recolha devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:

a) o volume util deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizagdo).

b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formagéo de sedimentagdes duras.

c) a profundidade de submersdo minima devera permitir a submersdo completa do motor e a maxima nao devera exceder 20 m.

- a base para o acoplamento automatico da bomba deve estar fixada firmemente na superficie de apoio.

- Aboca de aspiragéo da electrobomba deve ficar sempre no ponto mais baixo da camara de recolha.

- A chegada do liquido na cdmara de recolha néo deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiragéo de ar por parte da bomba.

- Para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes, é recomendavel verificar se a velocidade do liquido na tubagem de saida se mantém acima
de 0,8+1 m/s. Na presenca de areia, € necessaria uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De
qualquer maneira, aconselha-se a ndo ultrapassar 4 m/s, para conter as perdas de carga e desgaste.

- Os trogos de tubagem de impulsédo vertical devem ser os minimos indispensaveis e os trogos horizontais devem apresentar uma ligeira inclinagao
descendente no sentido do fluxo.

- Para as utilizagbes normais com aguas de descarga, sao utilizadas valvulas de ferro fundido. Em termos de construgao, é preferivel a valvula de
retencéo tipo clapet e a valvula de seccionamento com corpo chato.

- Se a tubagem de saida for comprida, preveja a instalagdo de uma valvula de retencéo.

- A valvula de retengéo, quando presente na tubagem de impulsdo, deve ser instalada em trogos possivelmente horizontais e em posi¢ao de facil
acesso.

ERRADO ACEITAVEL IDEAL
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1. TIPOS DE INSTALAGAO
11.1. INSTALAGAO SUBMERSA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO

MONTAGEM

Fixe a flange de fixagdo em posigdo facilmente acessivel e rigidamente
ancorada na parte superior da parede do tanque ou na borda da abertura do
alcapao.

Apenas para a série GKG, se o comprimento dos tubos de subida ndo exceder
1,5 m, podem ser montados em posicao saliente em relagdo a base sem a
flange de fixagao superior.

Coloque sobre a superficie de apoio a base para o acoplamento automatico
de modo que as sedes dos dois tubos de guia presentes na parte superior da
prépria base figuem perfeitamente perpendiculares em relagéo as saliéncias da
flange de fixac&o. (Consulte as dimensdes e cotas no paragrafo "DIMENSOES
GLOBAIS E PESOS" deste manual).

Marque a posigao dos quatro furos oblongos nos pés da base e corte os tubos
de guia em fungédo da medida necessaria.

Fixe firmemente a base na superficie de apoio, utilizando grampos de
ancoragem de ago com didmetro de 12 + 20 mm e comprimento minimo de 120
+ 200 mm ou buchas de expansao de eficacia equivalente.

Fixe a tubagem de saida na boca da base.

Desmonte a flange de fixagao.

Encaixe, ou aparafuse para a série GKG, nas sedes proprias da base, os dois
tubos de guia e bloqueie estes ultimos na extremidade superior, reinstalando a
flange de fixacéo.

Para a série GKG, aparafuse a base para o acoplamento automatico no

tubo de saida presente no tanque. Sustente a base com uma travessa

fixada nos pés da base ou mediante tubos de guia fixados a uma flange de
sustentagdo. Monte a curva com engate, o tubo de saida e a curva flangeada
na electrobomba.

Prenda a corrente no gancho colocado na parte superior do motor (orificio
oposto a boca de impulséo); eleve a electrobomba, conduza-a para cima do
pogo e desca-a lentamente, fazendo a flange deslizar entre os dois tubos de
guia.

Para a série GKG com acoplamento automatico ndo submerso, aplique na
curva com engate o cabo de ago e a corrente, colocando-a no furo oblongo de
modo que, ao elevar o conjunto, seja gerada uma inclinagcao do grupo de pelo
menos 4 ou 5°.

Desca e guie lentamente no tanque enganchando o grupo na base para o
acoplamento automatico.

POSICIONAMENTO CORRECTO

Para garantir um facil deslizamento da bomba ao longo dos tubos de guia

e assegurar um engate/desengate correcto da base para o acoplamento
automatico, durante a descida, é necessario manter o gancho da corrente no
campo "A" indicado na figura ao lado e no campo "B" durante a elevagao.

No fim da sua descida, a bomba ird se enganchar automaticamente na boca
da base. O gancho superior da corrente deve ser fixado no orificio presente na

flange de fixagao.
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11.2. INSTALAGAO SUBMERSA COM TUBO FLEXIVEL

MONTAGEM E POSICIONAMENTO CORRECTO

Monte na boca de impulséo a curva flangeada com suporte para mangueira, para a ligagao a
tubagem flexivel, e gire a alga de elevagéo.

As electrobombas devem ficar apoiadas ou fixadas numa base plana e sdlida.

A corrente que serve para descer a electrobomba no pogo deve ser presa na borda do
algapéao.

12. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM

f A electrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os pontos de engate previstos e
equipamentos adequados e homologados.

ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a electrobomba apoiada sobre os trés pés incorporados no suporte de aspiragao,
na posigao vertical e com o cabo enrolado a volta da carcaga do motor; esta é a posigdo mais estavel e preserva o cabo de
possiveis contactos e danos superficiais. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagdes ou quedas da
electrobomba que possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a prépria electrobomba.

A Nunca eleve a electrobomba pelos cabos de alimentagao; utilize a alga propria fixada na tampa da carcaga do motor
(gancho aplicado no orificio no lado da boca de saida).

ATENGAO Se a electrobomba foi armazenada, antes da sua primeira utilizagéo deve ser colocada em ambiente seco com temperatura inferior
a 60°C.

ATENGAO Se a electrobomba for armazenada depois de um periodo de funcionamento, devera ser cuidadosamente limpa com agua,
desinfectada se necessario, seca e colocada num ambiente seco com temperatura inferior a 60°C.
Antes da sua utilizagéo e antes de efectuar as ligagbes eléctricas, assegure-se de que o impulsor gira livremente, o isolamento
eléctrico do motor € regular e o nivel de 6leo é correcto.
Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar eventuais aderéncias nas juntas
vedantes e nos eventuais calgos (impulsores com canal).
Se a bomba estiver bloqueada pela presenca de gelo, mergulhe-a em agua até obter a descongelagéo. Evite utilizar outros
métodos mais rapidos porque podem causar danos na maquina. Assegure-se da integridade da mesma e realize os controlos
indicados acima antes da sua utilizagao.

13. VERIFICAGOES PRELIMINARES SENTIDO DE
ROTACAO
ATENGAO A electrobomba s6 pode ser instalada depois de efectuadas as simples verificagdes )
recomendadas a seguir: Fig. 1
1. Aelectrobomba é fornecida pronta a usar, com a quantidade correcta de 6leo. Depois de um
periodo prolongado de inactividade, verifique se o 6leo esta presente na quantidade correcta na
”camara de 6leo” (consulte o paragrafo correspondente, intitulado "MUDANCA DO OLEQ”).

2. Assegure-se de que a electrobomba néo esta ligada a linha eléctrica de alimentacao e verifique
entéo se o rotor gira livremente actuando no impulsor através da boca de aspiragéo.

ﬁ Nunca faga esta operagéo com as maos, principalmente nas bombas com
triturador; utilize sempre uma ferramenta.

3. Ligue os cabos de alimentagao ao Quadro de Comando (consulte o paragrafo par.15). Os
terminais do cabo de alimentagéo estdo marcados com as siglas internacionais IEC e a
sua conexao correcta a linha L1(u), L2(v), L3(w) determina o sentido de rotagéo correcto
da electrobomba. Se o grupo instalado ficar visivel durante o arranque, este ira sofrer um
contragolpe no sentido anti-horario (ver a Fig. 1).

Para inverter o sentido de rotacgéo, inverta as duas fases entre si.

ATENGAO Para as electrobombas com triturador, um sentido de rotacao errado nao provoca
uma redugao significativa dos desempenhos nem o aparecimento de fortes
vibragdes, mas principalmente um funcionamento néo eficaz do triturador, com a
A consequente rapida obstrugdo da aspiragao.
SENTIDO DE
REACCAO

(contragolpe)
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14. CONEXOES ELECTRICAS

Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de protecgao adequado ao local de
instalagdo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos. Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma réapida deterioragdo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagao desequilibrada do motor, podendo danifica-lo.A utilizagao de Inversor e
Arrancador suave "Soft-starter”, se nao
correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial para a integridade do grupo de bombagem. Se ndao conhecer
os problemas relacionados com esta aplicacao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Calpeda.
Ainstalagéo de equipamentos de boa qualidade é sinénimo de seguranca e garantia de bom funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e bloqueio adequado na posi¢éo de aberto;

2) dispositivo de protecgao térmica adequado para proteger o motor calibrado para uma corrente maxima absorvida ndo superior em 5%

relativamente a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do motor e tempo de intervencao inferior a 30 segundos;

3) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

4) dispositivo adequado contra as falhas a terra da electrobomba;

5) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

O instalador deve verificar se a rede de alimentacao esta protegida contra o arranque fora de tempo, causado pela auséncia e posterior

restabelecimento da alimentagao.

As conexdes eléctricas devem ser realizadas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as regras nacionais de instalagdo (em ltalia, a

norma CEIl 64-8) e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos que acompanham os quadros de comando.

Verifique se os valores de tensao e frequéncia, indicados na placa de identificagdo da electrobomba, correspondem aos valores da linha de

alimentagéo.

ATENGAO Se os cabos forem desconectados e novamente conectados, verifique de novo o sentido de rotagao: as fases poderiam ter sido
invertidas e, para as electrobombas com impulsor de canal, o motor ficaria sobrecarregado e sujeito a fortes vibragdes de origem
hidrodinamica; para além disso, o caudal seria muito inferior ao indicado na placa de identificagcdo. Verifigue o consumo em cada
fase: o desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%. Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentagéo, verifigue os consumos nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede,
executando inversdes duplas para manter o mesmo sentido de rotagdo. A conexao 6ptima sera a que der uma diferenga de
consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da
linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo.

Assegure-se de que o bucim esta apertado. Se, por qualquer motivo, o cabo for libertado do bucim, antes de proceder a

A reinstalacdo, substitua o vedante do bucim e aperte o parafuso com um binario de aperto de 8 Nm (0,8 Kgm). Se o cabo for tirado
do seu revestimento, tome cuidado para que a jungéo entre as duas extremidades fique perfeitamente isolada e protegida da
humidade.

A As extremidades livres do cabo eléctrico nunca devem ficar submersas ou molhadas, em nenhum caso. Se for necessario, proteja-

as de possiveis infiltragdes.

Em caso de rotura do cabo de alimentagéo, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Calpeda provido do vedante do bucim,
especificando no pedido o nimero de série da electrobomba e o nimero e seccéo dos condutores. Um eventual cabo suplementar ao cabo
fornecido de série com a electrobomba devera ter caracteristicas néo inferiores a este ultimo (contacte a Calpeda ou verifique o tipo de cabo
standard indicado no catalogo de venda).

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima néao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagédo de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condicdes operacionais:

Gradiente de tens&o ﬂ/ <750 K .e Vp <1000V
dt 7

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Prescrigoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER néo deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleracao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a concluséo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdo que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o
funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA A CONEXAO DOS CABOS DA ELECTROBOMBA
(Para a ativagéao direta: ligagdo em Y com cabo de 3 condutores de alimentacédo: sondas térmicas e sonda de condutibilidade inseridas na

eletrobomba mediante pedido) |
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A ativagéo Y - D é obtida apenas mediante pedido e se ndo houver as sondas térmicas e a sonda de condutibilidade. Para a ligagéo a rede, seguir
as indicagdes mostradas nos esquemas elétricos dos quadros de comando.
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Conexao do quadro

Identificagdo dos condutores do cabo das eletrobombas

15. CONEXOES DOS CONDUTORES DE TERRA

O terminal de terra amarelo/verde, presente no cabo da electrobomba, deve ser ligado ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo
antes da conexao dos outros terminais; por outro lado, quando se desliga a electrobomba, deve ser o Ultimo terminal a

A desconectar.
Para as electrobombas na versao antideflagrante, esta previsto um terminal suplementar externo de terra situado nas proximidades
do bucim. Compete ao instalador executar a conexao deste terminal ao circuito de ligagéo a terra da instalagao.

16. CONEXOES DAS PROTECGOES DO MOTOR
16.1.  SONDAS TERMICAS

A ATENGAO Quando a electrobomba esta provida de sondas térmicas (terminais marcados com os simbolos T1 e T2),
estas devem ser conectadas a um dispositivo adequado de corte da alimentagdo com rearme manual.
As sondas térmicas sao interruptores bimetalicos normalmente fechados e instalados nos enrolamentos do motor; quando € ultrapassada
a temperatura de 132°C (270°F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentacéo da bobina do telerruptor, acarretando a paragem da
electrobomba.
A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas desce abaixo de 114°C (237°F). As sondas podem ser conectadas a uma tenséo
max. de 250V e tém uma capacidade max. de 1,6A com cos$ = 0,6. Aconselha-se a alimentagéo a 24V - 1,5A.

16.2. SONDA DE CONDUTIVIDADE

ATENGAOTodas as electrobombas antideflagrantes esto providas de sonda de condutividade. A sonda detecta a eventual infiltragéo de 4gua na
carcaga do motor. O circuito da sonda tem como terminais o condutor com o simbolo “S” e uma derivagao do condutor de terra amarelo/verde. Se
o quadro eléctrico estiver provido de um dispositivo adequado, este activa-se quando a resisténcia eléctrica do circuito, pela presenga de agua,
for inferior a 30kQ. O dispositivo detector de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme (luminoso e/ou sonoro) se for
detectada a presenga de agua nas proximidades da sonda.
Quando a electrobomba antideflagrante for instalada em areas classificadas com risco de explosao, a utilizagdo da sonda
A fica subordinada a realizagdao de um circuito com seguranca intrinseca protegido mediante equipamentos na versao de
seguranca do tipo “i”, com separagao galvanica, certificados segundo as normas EN-50.014 e EN-50.020.
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17. CONTROLOS DE MANUTEN(}AO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da electrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma

manutencao periddica, substituindo eventualmente as pecas desgastadas. Aconselha-se a efectuar os controlos preventivos indicados

abaixo pelo menos uma vez por més ou todas as 200 - 300 horas de funcionamento:

- verifique se a tensado de alimentagéo esta dentro dos valores previstos.

- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condigdes 6ptimas de primeiro arranque.

- utilizando uma pinga amperométrica, verifique se os consumos nas trés fases estéo equilibrados e se ndo excedem os valores nominais.

- verifique o isolamento do motor: desligue o cabo de alimentagéo do quadro e ligue, com os terminais de um ohmimetro em corrente
continua a 500V, os terminais do cabo unidos entre si e o cabo de terra; a resisténcia de isolamento (motor-cabo) ndo deve ser inferior a
5MQ. Caso contrario, sera necessario extrair o grupo e proceder a sua revisao (cabo a substituir ou motor a reparar).

Outros controlos nas electrobombas providas dos respectivos dispositivos:

- verifique a eventual acgéo das sondas térmicas do motor através da luz piloto especifica.

Para poder executar uma actividade de manutengéo mais programada e detalhada, solicite a Calpeda a publicagao "Controlos periédicos e

manutengao preventiva", documento N.° 0022193.

18. CONTROLO E MUDANCA DE OLEO E MASSA

Em condicdes de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 7500 horas; em condi¢gdes mais pesadas, todas as 2500 horas.
Utilize os 6leos indicados abaixo ou similares.

Para as operagbes de esvaziamento e enchimento com o6leo, utilize a abertura prépria do tampéo situado no corpo da bomba, no lado
oposto ao da boca de saida. Para obter o esvaziamento completo, é necessario colocar a maquina na posigéo horizontal.

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulsdo, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da
bomba.

Se junto com o éleo for detectada no recipiente de recolha também a presenca de agua, sera necessario substituir a vedagado mecanica no
lado da bomba. A vedacdo mecénica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenca de liquido na camara
do motor.

Com a electrobomba na posigéo horizontal, obtém-se o enchimento correcto introduzindo a quantidade certa de 6leo indicada abaixo:

Tipo de electrobomba Tipo de oleo Quantidade em [kg] |Quantidade em [l]
[ GK[_|_l65]_|_|_| ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82

- ARNICA 32 - AGIP
[ GK[_|_BO[ | || - NUTO Haz - 950 0,63 0,70
(GKGL[40] ] | ' GANALOGHI 0.40 0.48

Para obter um enchimento correcto, € muito importante respeitar a quantidade de 6leo indicada. A cdmara de 6leo foi concebida de modo a
garantir uma almofada de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que o tampao esta bem apertado e provido do respectivo vedante

de cobre novo. Se o 6leo for substituido, ndo despeje o 6leo usado no ambiente e entregue-o as entidades autorizadas para a respectiva
eliminagdo. (Em ltalia, o servigo a utilizar € "Consorzi Obbligatori COBAT").

Os rolamentos devem ser lubrificados com massa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 ou equivalente com enchimento a 70% apenas em caso de
substituicdo dos mesmos ou de reparagéo da eletrobomba.

ﬁ Em caso de avaria/rotura da vedagao mecanica inferior, acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E possivel solicitar a
FICHA DE SEGURANCA do dleo utilizado & Calpeda. E possivel solicitar & Calpeda o enchimento com dleo com certificagéo F.D.A.

19. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungéo das diferentes condi¢des de utilizagéo, a duragédo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corrosdo das suas pegas.

Se tiver de intervir na electrobomba para controlar o desgaste da parte hidraulica e/ou do triturador, quando presente, siga as instru¢des fornecidas
abaixo consultando a vista em corte tipica para as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material solido, contido no fluido transportado, proceda a uma

boa limpeza com um jacto de agua sob press&o. Para limpar o espaco entre o impulsor e o escudo da camara de 0leo, dirija o jacto da lanca de
pressao a partir da boca de saida do corpo da bomba; uma limpeza completa desta zona pode ser efectuada somente depois da remogao do
impulsor.

1. - Coloque a bomba na posicao vertical, certificando-se da sua estabilidade. Marque as varias pegas para poder reinstala-las na mesma
posigao relativa.

- Desaperte os parafusos (Pos. L15) de bloqueio do suporte de aspiragéo.

- Se for uma electrobomba com impulsor monocanal, proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L4.) e o colar do impulsor
(Pos. L2.). Se a folga for superior a 3 mm (diferenca entre o didmetro interior do anel e o diametro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou
o impulsor, ou entéo restabeleca o diametro de calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de ago de pelo menos 3 mm de espessura,
maquinado posteriormente de modo a obter uma folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).

4. - Para a série GKG, o desgaste entre o impulsor e o suporte de aspiragéo, se nao for excessivo, pode ser recuperado ajustando as cavilhas
(Pos. L10) do escudo (Pos. L2) do corpo da bomba, de modo a ter uma folga axial nas pas do impulsor de 0,2 + 0,5 mm, verificando se a
posic¢ao axial das facas do triturador fica contida entre £ 0,5 mm, afinando eventualmente mediante a colocagao de juntas vedantes da flange
(Pos. 7) de ajuste (ver a fig. 2).

5. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da CALPEDA mais préximo e
solicite as pecas sobressalentes originais. Para a desmontagem do impulsor, é necessario utilizar uma chave Allen. Para desmontar a parte
rotativa do triturador, depois de tirar o parafuso Allen, utilize as duas cavidades para extractor situadas na base da propria parte rotativa.

6. -Antes da reinstalagéo, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pegas de borracha e os parafusos
e porcas.

W
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7. - Verifique se todas as pecas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou
deterioradas pelo uso.

8. - Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagao no lado da bomba.

9. - Para a reinstalacéo, proceda com a sequéncia de operagdes inversa relativamente a desmontagem, tendo o cuidado de instalar todas as
juntas vedantes de borracha nas posicdes correctas, consultando a vista em corte e colocando as varias pecas na posicao relativa original.

10. - Antes de apertar o parafuso de bloqueio do impulsor, aplique algumas gotas de LOCTITE 242 na rosca do parafuso e aperte com o binario de
13 Nm (1,3 Kgm).
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20. A ELIMINAGAO DA ELECTROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a electrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparagéo nao for economicamente
viavel, a destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

Eliminagdo do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
E embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
== EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o proprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em lItalia, os EEE domésticos sdo as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificacao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida Uutil, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

21. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, € necessario fornecer a Calpeda ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes
dados:

1 - cédigo completo da electrobomba

2 - data de entrega ou numero de série

3 - denominacao e numero de referéncia da peca (L..) indicados na vista em corte, nas pags. 106, 108.

4 - quantidade de pecas pedidas

22. GARANTIA

Uma das condigées indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugbes de utilizagéo e das
melhores normas hidraulicas e electrotécnicas, o que também representa a condicao essencial para obter um funcionamento regular da
electrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sao cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, é necessario que a electrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos
técnicos ou por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Calpeda.
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23. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Problemas Causas provaveis Solugées
1. Aelectrobomba néo 1.1. O motor ndo recebe alimentacgao. 1.1. Verifique se os fusiveis queimaram ou
comega a funcionar. se interveio ou se interveio um relé de
protecgéo do circuito.
1.2. O interruptor de selecgéo esta na posi¢cédo OFF. 1.2. Seleccione a posigao ON.
1.3. O relé térmico disparou. 1.3. Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.
1.4. Os fusiveis queimaram devido a uma 1.4. |dentifique a causa e substitua os fusiveis.
sobrecarga excessiva.
1.5. Auséncia de uma fase. 1.5. Elimine as causas controlando as conexdes
de linha.
1.6. O circuito das sondas térmicas do motor 1.6. Verifique a continuidade do circuito das
esta aberto ou as conexdes nao foram feitas sondas térmicas ou corrija as conexdes
de modo adequado. (para as electrobombas erradas.
providas de sondas térmicas)
2. Aelectrobomba comega 2.1. Nao chega a tenséo plena a todas as fases 2.1. Verifique a integridade dos fusiveis do
a funcionar, porém o relé do motor. equipamento eléctrico.
de sobrecarga dispara.
2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor 2.2. Verifique e, se necessario, corrija a
demasiado baixo. calibragao.
2.3. Isolamento insuficiente/ausente do motor. 2.3. Interrompa a alimentagéo para o motor e
verifique o isolamento do mesmo.
2.4. O consumo esta desequilibrado entre as 2.4. Verifique o consumo nas fases; o
fases. desequilibrio maximo nao deve exceder 5%.
Em caso de desequilibrio, contacte uma
oficina especializada.
2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado 2.5. Se o éxito dos controlos eléctricos anteriores
ou danificado. for negativo, remova a electrobomba do tanque
e verifique se o impulsor esta bloqueado.
2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido 2.6. Reveja a selecgao da combinagéo bomba/
bombeado demasiado elevadas. motor.
3. Abomba néo fornece 3.1. Avalvula de seccionamento na aspiragao ou na 3.1. Abra ou desbloqueie as valvulas de
a altura manométrica saida esta parcialmente fechada ou obstruida. seccionamento.
correcta.
3.2. Avalvula de retengéo esta parcialmente 3.2. E necessario desbloquear a valvula. Se
obstruida. houver uma alavanca externa, mova-a varias
vezes para a frente e para trés.
3.3. Atubagem de aspiragao e/ou de saida esta 3.3. Bombeie agua limpa de lavagem ou
obstruida. bombeie com uma tubagem flexivel agua
sob alta pressao nas tubagens.
3.4. Abomba gira no sentido errado. 3.4. As vezes, as electrobombas podem girar no
sentido contrario emitindo pouco barulho e
vibragbes (nomeadamente, as KCV e as KCT);
verifique o sentido de rotagdo correcto do motor.
3.5. Aaltura manomeétrica fornecida pela bomba 3.5. Verifique a altura manométrica total com um
diminuiu. manometro durante o funcionamento da bomba.
Compare o valor medido com o deduzido da
documentagéo, ou melhor, com leituras anteriores.
Se a bomba esteve a funcionar durante muito
tempo e a altura manométrica diminuiu, retire
a bomba e verifique o estado de desgaste da
mesma ou a eventual obstrugao do impulsor.
3.6. Aconteceram fugas na instalagao, no interior
da estagao de bombagem. 3.6. Controle e repare os danos ocorridos.
3.7. O triturador esta obstruido. 3.7. Eleve a bomba e remova os corpos sélidos
da aspiragéao
3.8. A parte hidraulica esta desgastada. 3.8. Recupere o desgaste ajustando o escudo do

corpo da bomba (somente KT) ou substitua
as pecgas desgastadas.

70




Problemas

Causas provaveis

Solugbées

4. A bomba néo fornece a 4.1. Perda de escorva da bomba pela presenga de 4.1. Desligue a electrobomba durante alguns

poténcia correcta bolsa de ar. minutos e volte a liga-la em seguida.
4.2. Abomba ou a tubagem estao obstruidas. 4.2. Inspeccione a bomba, a tubagem e o tanque,
nesta ordem.
4.3. O sensor de nivel minimo pode estar 4.3. Assegure-se de que o sensor de nivel minimo
bloqueado na posicao de fecho. esta livre.
4.4. Selectores do equipamento de comando em 4.4. Coloque os selectores na posicao correcta.
posigao errada.
4.5. Desgaste elevado da parte hidraulica. 4.5. Faga a revisao da bomba. Consulte também o
ponto 3.8.
4.6. Valvula de seccionamento fechada ou valvula 4.6. Abra a valvula de seccionamento ou
de retencao bloqueada desbloqueie a valvula.

5. O motor para e 5.1. Aelectrobomba esta a funcionar com ciclo 5.1. A camara de recolha € demasiado pequena
volta a funcionar depois operacional com um nimero demasiado ou a valvula de nao retorno funciona mal e
de um breve periodo de elevado de arranques. volta a encher o tanque
tempo, porém a proteccao
térmica do equipamento 5.2. Incrustagdes nas superficies de dispersao do 5.2. Execute a limpeza
de arranque nao intervém. calor produzido pelo motor eléctrico

Consulte também os pontos 2.1. - 2.3. - 2.4. - 2.5. - 2.6.
6. A electrobomba nao para. 6.1. Abomba nao esvazia o furo até ao nivel de 6.1. Verifique a presenca de fugas na instalagéo
paragem. de impulsao no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.
6.2. A electrobomba continua a funcionar também 6.2. Controle o equipamento de controlo do nivel.
além do nivel de paragem.
6.3. Substitua a electrobomba por uma outra de
6.3. Electrobomba com caudal insuficiente para as maior caudal.
exigéncias da instalacéo.

7. A electrobomba nao 7.1. O nivel do liquido na camara de recolha 7.1. Encha ou espere que se encha a camara de
funciona no modo nao é suficientemente alto para comandar o recolha de modo a controlar o funcionamento
automatico. arranque da electrobomba. da electrobomba quando a sonda fornecer o

sinal de permisséo.
7.2. Conexao errada dos sensores de nivel ou 7.2. Verifique as conexdes de cada sonda e
funcionamento irregular dos mesmos. substitua as defeituosas.

8. A proteccéao térmica 8.1. O motor nado esta conectado correctamente. 8.1. Controle e corrija as conexdes no painel.
do circuito disparou ou
queimaram os fusiveis de 8.2. Curto-circuito nos cabos de conexao, no 8.2. Desligue o motor e controle os enrolamentos,
linha. enrolamento ou nas conexdes do motor. verifique a presenca de um curto-circuito ou

de uma fase ligada a terra.
8.3. Laminas ou fusiveis do protector 8.3. Controle e substitua por elementos de
subdimensionados relativamente a poténcia tamanho correcto.
instalada.
8.4. Calor excessivo no ambiente em que se 8.4. Providencie uma ventilagao adequada
encontra o painel. do ambiente ou utilize equipamentos
compensados.

9. As bombas nao 9.1. O relé de comutagéao funciona mal. 9.1. Controle e, se necessario, substitua o
se alternam no dispositivo.
funcionamento se isso for
previsto no quadro. 9.2. Sequéncia errada dos sensores de nivel. 9.2. Verifique e corrija a sequéncia de intervengao

e de controlo dos comandos de arranque e
paragem.

10. O triturador fica 10.1. As bordas afiadas do triturador estdo 10.1. Substitua os dois componentes do triturador.

obstruido com
frequéncia.

rombas.

10.2. A bomba gira em sentido contrario.

10.2. Controle o sentido de rotagado correcto
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1. FENIKA

oUpBoAo. H un TApnon Toug ptropei va TrpokaAéael KivOUvouG yia TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.

A O1 00nyieg TTOU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl AQOopoUV TNV ao@AAEIa, TTIONUaAivovTal e auTd To
A O1 0dnyieg TTou emmionuaivovTal ge autd To oUPROAO TIPETTEI va TNPOoUVTal, KOBWG apopoUlV KIvOUvVoug
NAEKTPIKAG QUOEWG
O1 0dnyieg Tou akoAouBoUV auTrv TNV £vOEIEn agopolv TN owaTr AsiToupyia / cuvtApnon /
NMPOZOXH AKEPAIOTNTA TOU PNYXavAuaTog. Me Tnv évOeIign auTr| £mMonuaivovTal yovov ol BacIKEG TTPOEIOOTTOINTEIG
KOl YIa TNV ao@aAr] Kal agIotraTn Asitoupyia TTPETTEl va TNpoUvTal OAEG OI 0BNYiEG TOU EyXEIPIBioU.

To Tapov eyxelpidio péTrel va QUAdoTETAl ETTIMEAWG VIO MEAAOVTIKEG XPHOEIG.
AvaTro0TTOOTO THAMO TOU £YXEIPISiOU ATTOTEAOUV TO AVTiypa@A TWV TTIVAKiIdwV
avayvwpeiong TnG NAeKTpavTAiag, Ta OTroia avaypd@ouV Ta EISIKA TEXVIKA
XOPOAKTNPIOTIKA AEITOUPYiIOG TOU HNXAVAUATOG.

O1 nAekTpaVTAIEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTAPOV EYXEIPIDIO TTPOOPICOVTAl YIa BIOUNXAVIKHA
Il TapduoIa XPrON Kal GUVETTWG TO TTPOCWTTIKO TTOU avaAauBAavel TNV eyKaTaoTaon, To
XEIPIOUO, TN OUVTHPNON Kal TNV evOEXOUEVN ETTIOKEUR Ba TTPETTEI VO BIAOETEI KATAAANAN
eKTTaiOEUON Kal £€€IdiKEUDN.

AlaBdoTe TIg 0dnyieg XpAong Kal cuvTAPNONG.

2. EMEZHrHzH NMINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

—1 Huepopnvia Trapaywyng
TYPE MARPNG kwdIKAG NAekTpavTAiag
f [Hz Tuyvotnta
Ap. Ap. oeIpdg [Hz] xvem
i i . ) . UI[V] Taon diktuou / TuTrog oUVdEDNG
P1 [kW] Atroppo@oUuevn 10xUG avTAiag atd 1o SikTuo
1A OvopaoTikd aTroppoPoUuEVO PEUUA
P2 [kW] Amodiddpevn 10xUg avTAiag Al g PROJOCHEVO PECK
n [min-1 ToyuTtnTa TTEPIGTPOY
1P68 BaBuog mpooTaaiag nAektpokivnTrpa (katd IEC 529) [ ] xom pioTPoRiis
) . Q[l/s] OvouaaTIKA Trapoxn
H [m] OvouaaoTIKG JavopETPIKG UWog
. . ) ) ) S.F. ZuvTeAeoTAG Aeiroupyiag
S.F.A.[A] ATroppo@oUevo pela GUUPWVA e TO GUVTEAETTA AgiToupyiag
i i ’ t.max 40°C/105°F  MéyioTn Beppokpaaia avtAoupevou uypou
V [m] MéyioTtn oTriAn vepou
H max [m] MéyioTo pavopeTpIKG Uwog
3. ENE=HIHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA
TPIPACIKO
S1 Zuvexng Aermoupyia pe nAektpokivnTApa evieAwgs Bubiopévo
S3 AlakoTrtépevn Asitoupyia (o€ KUKAOUG Twv 10 AeTTTWV)
I.E.C. 60034-1 MpdTuTra TTPOCBIOPIGUOU TWV NAEKTPIKWY XAPAKTNPIOTIKWY
cosop 2 UVTEAEOTNG 1I0XU0G
I. Cl. KA&on pévwong
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4.1. H peAétn Tou TTaPOVTOG EYXEIPIBIOU XPAONG KOl GUVTAPNONG €ival ATTapaitnTn Yia TNV 0pOA PETAQOPAd, EyKOTAOTOON, B€0N Ot AcIToupyia, xpron,
puUBuIoN, ouvapuoAdynan, atroouvapuoAdynan Kal GUVTAPNON TWV NAEKTPAVTAIWV.

4.2. To mrapov eyxelpidlo atroTeAei avaTTOGTIACTO TUAKMA Tou TTPOoidvTog. O ayopaoTng gival uTTEUBUVOG YIa TNV TTPOCEKTIKI Tou avAyvwan atré 6Ao
TO TTPOCWTTIKG TTOU, YIa OTToIoVONTTOTE AOYO, B TTPETTEl VA XPNOIPOTIOIET KAl Va ETTEURAiVEI OTO TTPOIOV.

4.3. O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTaI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO Eival unxavApaTta TTou "dev TTpoopidovTal yia oIKIakn" r) TTapdpola Xprion Kai
OUVETTWG OeV TTPETTEI VA ETTITPETTETAN N TIPOCRACN O€ TTaIdIA KAl YEVIKWG O€ ATOUA TToU eV SIABETOUV EUTTEIPIA OTNV EYKATACTACT, TO XEIPIOUO
KQlI TN OUVTAPNGON TOUG.

4.4. To TrepieXOUEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDiOU avapépeTal o€ NAekTpavTAia oTn Baacikr) ékdoon. HAekTpavTAieg "kaTdmiv TapayyeAiag” (eAEyETe TNV
TTapOUCia Tou apiBuoU TTapayyeAiag aTnv TVOKida TNG NAEKTPAVTAIOG) HTTOPOUV va TTAPOUCIAlouv OpICUEVA GTOIXEIR TTOU OEV AVTIGTOIXOUV OTIG
odnyieg.

4.5. O mpopunBeuTAG TOU TTPOIGVTOG dev QEPEI Kapia euBUvn yia evdexopeva atuxfipaTta i BAABEG, edv dev TnpoUvTal oXoAAoTIKG OAEG 01 0dnyieg TOU
TTaPOVTOG EYXEIPIBIOU.

4. 6. O1 CUPTTANPWHOTIKEG TTIVAKIOEG TTOU TTAPEXOVTAI PE TNV NAEKTPAVTAIQ, TTPETTEI v QUAGCCOVTaI PE TO TTAPOV EYXEIPISIO XPrONG Kal GUVTHAPNong
KOVTA OTOV NAEKTPIKO TTIVAKQ XEIPIGHOU yia EUKOAN Kal AUECN XPHon.

4.7. Ta Aoyoug ao@aAgiag Kal yia Tn dilac@daAian Twv 6pwv eyyunong, o€ TTepimtwaon BAGBNG ) aigpvidiag ETABOANG TwV €MOOTEWY TG
nNAekTPavTAiaG atrayopeUeTal N XPHon ToU TTPOIOVTOG atrd Tov TTEAGTN.

4.8. Mg pépiyva Tou ayopaoTr| TIPETTEI va TTPOBAETTOVTAI GUCTANATA cuvayEpPoU, S1adiKaaieg EAEyXOU Kal GUVTHPNONG YIO va aTToPEUYETAl
OTTOIABATIOTE HOP®PF) KIVOUVOU aTTO £VOEXOUEVN DUTAEITOUPYia TNG NAEKTPAVTAIGG.

4.9. Ta Vv TTapoxn TPOcHETWYV TTANPOPOPIWY, ETTIKOIVWVAOTE pe TNV Calpeda Spa 1 pe 1o ouaiodotnuévo ZEPRIG TNG.

4.10. X TepiTTwon @Oopdg Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTPETTEN va ¢nTHOETE YVAOI0 avTaAAaKTIKG a1md Thv Calpeda dnAwvovTtag oTnv aitnon Tov
KwIKG Kal Tov apiBuéd oeipdg TG NAekTpavTAiag Kai 1o £idog Tou kaAwdiou (BondnTikd A TPoPodoaiag).

4.11. Me e€aipeon Tov €AeyX0 TNG POPAG TTEPIOTPOPNAG TTOU TTEPIYPAPETal OTNV TTapdypa®o 13, un cuvdéeTe TNV NAekTpavTAia oT1o SiKTUO
TPOoYodoaoiag yia kaveéva Aoyo, edv Oev £xel OAOKANPWEOE N eykaTdoToon TNG.

5. TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTég €xouv peAETNBEI yia TNV aviwwon KaBapwv Kal BPWHIKWY USATWY, AUPATWY OTTOXETEUOEWY PE OTEPER CWUATA Kal iveg, AdaTTn Kal
opyaviké UAIKG. O1 nAekTpavTAieg e povokavaAn erepwTr (M) gival Kupiwg evOedelYUEVEG YIa OTEPEG OWUATA KOVTAG ivag, N @TepwTh vortex (V) gival
KOTOAANAGTEPN YIa OTEPEG CWHATA PMAKPIAG ivVaG Kal yia Uypd TTOU TTEPIEXOUV aépIa, OKATEPYAOTN A KATEPYAouEévn AGCTIN, TO USPAUAIKG UOTNUO

ME TEpayIOTH oTnv avappoenan (T) gival KatdAAnAo 6Tav n pIkpr SIAGUETPOG TOU aywyou KOTABAIWNG aTraITel TOV TEPAXITPO TWV OTEPEWY TOU
avtAoupevou uypou yia va armo@euxOei n Epepagn. Tutmkoi Topeig xprAong Eival: atTooTpdyyion, KABAPIoHOG, AVAKTNON KAl YEVIKWG HETAPOPE UYPWV.

6. A ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAPT KOTAOKEUN BV €ival KATAAANAEG yia TNV AvTANGH UypwV TTou TTpoopifovTal yia TPO@IKa. [piv TIG XPNOIUOTIOINCETE O€
auToUg TOug TOMEIG, ETTIKOIVWVAOTE Pe TV Calpeda S.p.A.

O1 NAekTPaVTAiEG OE OTAVTAPT KATAOKEUT OEV UTTOPOUV va XpnaoigoTroinfoulv yia Tnv AvtAnon eUPAEKTWY f EKPNKTIKWY UYPWYV oUTE va gyKaTacTabouv
ae Quveg pe Kivduvo €kpnéng. MNa Tn xprion o€ TETOIOUG XWPOUG, HEAETAATE TN SUVOTOTNTA XPFONG TOU AVTIEKPNKTIKOU POVTEAOU.

O1 nAekTpavTAieg auTég dev PTTOPOUV va XPNOINOTIOINBOUV o€ OEEAUEVEG 1) YEVIKWG O€ XWPOUG OTToU gival TTIBAVA N €TTAQA TOU PNXAVAMATOG WE PEPN
TOU QVOPWTTIVOU OWHATOG.
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7. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPIIA

HAEKTPIKOG KIVNTAPAG, TPIPACIKOG aoUyxpovog, Je pdTopa KAwBoU, utroBpUxia pe Babud TrpooTaciag IP68 olpgpwva pe To TpdTuTto IEC 529 R IP58
oupowva Pe Ta TPoTutTa EN 60034-5, guvexnig ) SIGKOTITOPEVN AIToUpyia.

Ma autrv TN o€Ipd UTTORPUXIWY NAEKTPOKIVATAPWY TTAPEXETAI TO OTOIXEIO yia dlakoTrTéouevn Asitoupyia S3, KaBwg, edv TTPOBAETTETAI N Un KAAUWN
ME TO avTAOUPEVO VEPS TOU NAEKTPOKIVNTHPA KOTA TN BIGPKEIR TNG AsIToupyiag, TTPETTEl va TTPOBAETTETAI AsITOoUpYia TTOU £€a0@aAilel TV THPNON Tou
BaBuou diakoTrTOpEVNG AsIToupyiag TTOU avaypd@eTal OTNV TTIVOKIOO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

H Aeiroupyia S3 avTioToixei o€ diakoTrTopevn Asitoupyia atroteAoUpevn aTrd iG10UG KUKAOUG Twv 10 AETTTWV, TWV OTIOIWV O TTApaTTavw TTivaKag
avaypdgel Ta AeTrtd (e11i 10) TOU KUKAOU PE TOV OTTOI0 PTTOPET va AsIToupyei 0 nAekTpokIivnTAPAg (T1.X.: S3 = 25% n Asimoupyia atroTeAeital atd pia
eTmavaAapBavouevn ogipd 2,5 AeTrTwv Aeimoupyiag Kai 7,5 Aemrtwv o1dong) BA. mpéTtutio IEC 34-1 /CEI 2.3).

To aTToppPOPOUNEVO PEUUA TTOU QVAYPAPETAI TNV TTIVAKIOA €ival EAAPPWIG AVWTEPO OTTO EKEIVO TTOU aVOPEPETAI OTA TEXVIKG EvTuTTa Tng Calpeda,
KaBwWG TTEPIAAUBAVEI TIG ATTWAEIEG TTOU OPEIAOVTaI OTN YAdIKA TTapaywyr TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma 6Aa Ta NAEKTPIKA OTOIXEID IGXUOUV Ol avoxEG TTou TTPoAETTovVTal aTrd To TTPoTUTIO IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), via TIG USPAUAIKEG ETTIOOCEIG
avTieTa I0x Vel TO TTPdTUTIO ISO 9906.

Ta peTpoupeva dedopéva PITTopEi va SIapEPOUV AGYw aVOKPIBEIOG TwV XPNOIUOTTOIOUHEVWY OPYAVWY PETPNONG OTOV £EAEYXO f/Kal SIQPOPETIKWV
XAPAKTNPIGTIKWY TOU NAEKTPIKOU SIKTUOU (TACH/aUXVOTNTA/OIAKUUAVOEIG).

Méy. ap. ekkivioewv ava wpa: 20.

Ma nAekTpokivnTApEeg pe Taon Aeitoupyiag 230/400V R 400/690V emTpétetal ammokAion £10% Tng TGong TPoPodoaiag, Kal CUVETTWG UTTOPOUV va
xpnoipotroinBouyv etriong Tdoeig 220 kai 240 A 380 kai 415V £5%.

MéyioTn emTPETTTH dlokUPavon OTo atmmoppo@oUpevo pelpa: 5%

MéyioTn oTAAn vepou: 20 m

O¢eppokpaaia avrAhoupevou uypou: 0°C +40°C

pH uypou Trpog aviywon: 6 + 10
To avtAoUpevo uypd, ota povtéAa N,V, utropei va TrepIEXEl OTEPER AIWPOUPEVA CWHATA PE PEYEBOG PIKPOTEPO ATTO TO EAEUBEPO TTEPAT A TOU
udpauAikoU Pépoug TNG avTAiag. Xe TEPITITWON TTUKVOTNTAG JeyaAUTePNG Tou 1 kg/dm? fy/kai 1IEWdoug avwtepou Tou 1 mm?/s (1 cSt) atreubuvBeite

atreuBbeiag oTIG TEXVIKEG pag uTTnpeaieg. OTav n nAekTpavtAia eykabioTaTtal cUp@wva Pe TIG 0dnyieg TTou opidel To TTApOV GUAAGDIO Kal CUPQWVA PE Ta
TpoBAeTTOpEVa oxEDIa, N aTAOUN Tou BopUPou TTou TTapdayel To punxdvnua ato TTPoRAETTOpEVO TTEDIO AcIToUpyiag, dev UTTEPPaiVEl OE KaMia TTEPITITWON

Ta 70dB. H pétpnon Tou BopuBou TTpayuaToTroindnke cUp@wva pe 1o TTpoTuTro ISO 3746 kai Tnv odnyia 2006/42/EK kal Ta gnueia éTpnong

BpiokovTal o€ UWog 1,6 pETpou aTrd TNV TTAATPOPUA TTPOCRACNG.

8. A MH ENITPENTEZ AEITOYPTIEZ

Ma Tn owoTr kal ao@air AsiIToupyia, aTTayopeUeTal N UTTEPBACN TWV XOPAKTNPICTIKWY TTOU TTapATiOevTal TNV Trap. 7, KaBwg Kal Twv
XOPAKTNPICTIKWY PEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypda@ovTal aTnV Tvakida TG NAEKTPavTAiag.

9. A KANONEZ AZ®AANEIAZ

KdaBe erépBaan otnv nAekTpavTAia TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIEITAI ATTO E£EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG £QOBIACUEVO pE KATAAANAO £€0TTAIONG, TO OTTOIO VO
yvwpiel KaAd TIG 0dnyieg Tou TTaPOVTOG eyXEIPIdioU.
Téoo o€ TepITITWOoN véag eykatdoTaong 600 Kal OTIG ETTEURACEIG CUVTAPNONG, TTPETTEN va TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TIPOANWNG ATUXNUATWY Kal
ao@aAgiag, KaBwg €TTioNG N TOTTIKA VOUOBETia KAl 01 KAVOVIGUOI yia TV aTro@uyn atuxnudTtwy. O ayopadcTng gival utrelBuvog yia Tnv TPNoN QuTwv
TWV KAVOVICUWV Kal TwV 00NyIWV ao@aAEiag.
EidikoTEPQ, TTPETTEN VA TNPOUVTAl AUOTRPAG Ol aKOAOUBEG CUCTAODEIG:
1. - 'EAeyX0I OTIG EYKATOOTAOEIG:
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIAIAG TWV UYPWV TTOU PETOPEPOVTAI, €ival avaykaia n xprion KatdAANANG evoupaaciog Kal UTTodnNudTwy, TTPOKEINEVOU VA
ATTOPEUYETAI N ETTAPH TOU OEPUATOG HE HOAUGHEVEG ETTIQAVEIEG i} UYPAL.
1.2. - To uTTEUBUVO TTPOCWTTIKO TTPETTEI VA €ival EMPBOAIACHEVO KATA TWV TTIBAVWY ACBEVEIWY TTOU UTTOPET VO JETAO0B0UV PE TPAUNATIONO, ETTOQA N
€I0TTVON.
1.3. - Mpiv a6 otroiadnToTe £TéPPaAcn aTo aTabud dvrtAnong, BeBaiwbeite 6T GAa Ta NAEKTPIKG KOAWDIO TTOU €1I0€pYOVTal OTN deCapEV givai
ATTOoUVOEDEPEVA aTTO TNV TPOPOBOTIa TOUG.
1.4. - Edv eival avaykaio va KaTeReite 0T dEEAPEVT, PPOVTIOTE YIA TOV ATTOTEAECHATIKO AEPITPS TNG, TIPOKEINEVOU VO £EACQAAICETE TNV TTapoucia
£TTAPKOUG 0EUYOVOU KAl TNV OTTOUCTa TOEIKWY /KAl EKPNKTIKWY AEPiwV. X€ KAOE TTEPITITWON, EAEYXETE:
- TNV KATaoTa0oN TWV JECWV KaBddou Kal avodou
- 6T 610106 KaTeRaivel aTn deCapevr) SIaBETel TTPOGdEON aoPaAEiag
- TV TTOPOUCia VOGS OTOPOU £KTOG BEEAMEVNG (OKOMN KOl O€ IBAVIKEG OUVOAKEG PNV EICEPXECTE TTOTE PGVOI), TO OTT0IO gival o€ BEon va eTTEUPEI
dueca oTa oxoIvIG TTPOodeong
- TV ATTOTEAECPATIKA ATTOPOVWON TNG WvNng PE KIYKAIBWHATA KAl KATAAANAN orjpavon
- 0TI dev UTTAPXEI KivOUVOG £KPNENG TTPIV TNV £10AYWYT) NAEKTPIKWY EPYAAEIWY 1) TNV EKTEAEOT) EPYATIWV TTOU TTPOKAAOUV PASGYEG 1) OTTIVONPEG
1.5. - Edv BéAeTe va apaip€éceTe TNV NAekTpavTAia atmd Tn BAon TnG, Ba TTPETTEI KATAPXAG VA ATTOCUVOETETE TA NAEKTPIKG KOAWDIA aTrd TOV TTivaKa Kal
Va EKTEAETETE TNV avUYwon CUP@WVa PE TIG 0dnyieg oTn oeA. 77 (EIK.2). MAUveTE pe KaBapod vEPO UTTO TTIECT) TO EGWTEPIKO Kal TO ECWTEPIKO
NG NAEKTPAVTAIOG yIa VA aTTOPAKPUVOOUV OAa T UTTOAEiPaTa avTAOUPEVOU UypoU, XPNOIMOTIOIVTAS YUTAIG TTPOCTACIAG, AdoTixévia yAavTia,
Haoka Kal adiaBpoxn TTodid.
2. - ‘EAeyxol o€ oUuoKeUEG atrd oTabud GvtAnong:
- N nAekTpavTAia ] otrolodATIOTE EAPTNHA OTTO deEapevr) Ba TTPETTEl va KaBapifovTal TTPOCEKTIKA G€ OAA TO PPN TOUG PE vePS 1 101K TTPOIOVTQ,
TpIV UTTORBANBOUV o€ oTToIOdATIOTE ETTEPRACN.
- yIa TNV ammoouvapuoAdynaon Tng avtAiog amairouvTal yavTia epyaciag
- EAEyXETE TO BaBPS HOVWONG TOU NAEKTPOKIVNTHPA KAl TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA TG YEIWONG TTPIV TO UTTORAAETE O€ BOKIUEG ME NAEKTPIKNA
TpoYodoaia.
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3. - 'EAeyxol 0TnVv nAekTpavTAia:
- N €EWTEPIKN ETTIPAVEIQ TOU NAEKTPOKIVATAPG PTTOPEi va EeTTepdael Toug 80°C. Edv eival avaykaio, TTpETEl va AapBdavovTal KOTAAANAEG
TIPOPUAGEEIG VIO TNV ATTOQUYI| EYKAUPATWY.

10. ZYMBOYAEZ INA ZQ2TH ETKATAZTAZH

Ta nAekTpIKd KOAWSIA dev TTPETTEI VO UTTORAGAAOVTQI TTOTE O€ KATATIOVAOEIG, EVIAOEIG ) ATTOTOUEG KAPTTUAEG (N EAGXIOTN OKTiVa KAPWNG TTPETTEN va gival
TOUAGXIOTOV 5 pOpEG HeyaAUTEPN aTTd TN SIAUETPO TOU KaAwSiou).
Ta eAelBepa dkpa Twv KOAWSIWY TTPETTEI va TTpooTaTEUOVTAI TIPOOEKTIKA aTTd TTBavh gicodo vepoU 1 uypaaiag, 18iwg KaTd TNV eykaTdoTacn

A BeBaiwBeite 611 Ta eEAeUBepa AKPa TWV KAAWSiWV SeV EpXOVTAl TTOTE O€ ETTAPN JE TO VEPO.

MPOZOXH IS1aiTepn TTPOCOXNA OTTAITE N AKEPAIOTATA TOU KOAWDIOU. AKOUN KAl HIKPEG OUUXEG UTTOPET VO TTPOKAAETOUV €i0080 veEPOU 0TO BAAaUO
TOU NAekTpOKIVNTHPA!
> € EYKATAOTACEIG TTOU €ival eKTEDEIUEVEG O€ KiVOUVO TTAyETOU, TIPIV TNV EKKIVNON TNG HOVADAG TTPETTEI va TTPONYEITal EAEYXOG
€NeUBEPNG TTEPIOTPOWPNG Kal £V TUVEXEID EAEYXOG OPAAAG OTTOPPONG TOU avTAOUUEVOU UypoU.

Mérpa Trou TrpéTrel va AapBdvovTal KAaTd TNV EYKATAoTAoN TNG avTAiag

310 B&Aapo cuAAoyAG TTPETTEN va TNPoUVTal OAa Ta PETpa ac@aAeiag TTou TTPoBAETTEl N 1Io0xUouca vopoBeaia Kai £181KOTEPA:

- €4V TO OVTAOUPEVO UYPO TTEPIEXEI | UTTOPEI va BNUIOUPYAOEl EKPNKTIKA aépla peiyuata, BeBaiwdeite 611 n deCapevr cuAoOyYNG agpifeTal CwWaTA Kal
Oev EMITPETTEI TN CUCOWPEUON agpiwv. H nAekTpavTAia kal Ta e§apTAPaTd TNG TTPETTEN va €ival KATAAANANG KATOOKEUNG VIO XWPOUG PE EVOEXOMEVWG
EKPNKTIKF aTHOTPaIPA.

- O nAeKkTPIKOG TTiVOKAG TTOU eyKaBioTaTal EKTOG TOU PPEQTIOU TTIPETTEI VO TTPOCTATEUETAI ATTO TIG KAIPIKEG GUVONKEG Kal aTTd evOeXOUEVN €£i0000 agpiwv
TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAduou GUAAOYNAG TTPETTEI VO AVTATIOKPIVETAI € BUO OVAYKEG:

a) 0 WPEAINOG OYKOG TTPETTEN VA ETTITPETTEN TIG EKKIVATEIG/WPA (BA. XapaKTNPIOTIKG XPACNG).

) n xpovikn Trepiodog "pe avTAia eKTOG AsiToupyiag” Oev TIPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNUATIOPO OKANPWYV ICNUATWV.

Y) N €EAGXI0TN OTAAN VEPOU TTPETTEI VA ETTITPETTEI TNV TTARPN BUBION TOU NAEKTPOKIVNTAPA, EVW N PEYIOTN dev TTPETTEN va uTTEPPaivel Ta 20 m.

- H Bdon yia Tnv autépatn ouvdeon TnG avTAiag TTPETTEl va gival OTaBEPA OTEPEWUEVN OTNV ETIQAVEIA OTHPIENG.

- To atéuIo avappdPNnong TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI VO BPICKETAI TTAVTA OTO XAUNAOGTEPO onpeio Tou BaAduou cUANOYAG.

- H a@ign Tou uypou ato BaAapo cuAhoyng dev TTPETTEl va dnuioupyei aTPoRIAIOCHOUG TTou TTpokaAoUv avappo@non aépa atéd Tnv avTAia.

- MNa TNV ammoeuyn TOavwy euppagewy, gival OKOTTINO va eAEYXETE €AV n TaxUTNTA TOU UYPOU OTO CWARVa KATaBAIYNG TTOpaPEVEl TTAVW OTTO TA
0,8+1 m/s. Edv Trepiéxel Aupo, n TaxutnTta TPETTEl va gival TouAdyioTov 1,6 m/s oToug opIfOvTIouG CWARVEG Kal 2,5 m/s aToug KABETOUG. Z€ KABE
TTEPITITWON, CUVIOTATAI N TaXUTNTA va unv utrepPaivel Ta 4 m/s yia va TepIopideTal n TITwon Trieang kai n @Bopd.

- Ta k&BeTa TUAPOTA TWV CWARVWY KATABAIYNG va gival 600 To duvaTdVv PIKPOTEPA Kal Ta opIOVTIa va €XOUV HIa eEAa@pda kKaBoBIKr) KAion TTpog TNV
KaTEUBUVON TNG PONG.

- MNa 11Ig ouvnBeIg XproeIg Pe UdATa ATTOXETEUONG, XPNOIMOTToIoUVTal HavTepévieG BaABides. KataokeuaaTikd TrpoTipGTal BaABida avTETTIOTPOPNAG PE
KAQTTETO KAl BAva eTTITTESOU OWHATOG.

- Ot1av 0 aywyog katdBAIwng £xel PeydAo UNAKOG, gival avaykaia n Torob£Tnon piag BaABidag avTemoTpoQng.

- H BaABida avTemmaoTpo®rg, 6tav BpiokeTal 0To CWARVa KaTdBAIWNG, TTPETTEI va TOTTOBETEITAI KATA TTPOTiUNGN O€ 0pICOVTIO THAPATA Kal O GNUEia e
€UKOAN TTpéoBaon.

iS=——

7=

ANAOOZ ANOAEKTO ZQ>TO
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1. TYNOI EFTKATAZTAZHZ
11.1. YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME AYTOMATH ZYNAEZH

ZYNAPMOAOTHZH

ADOPAANTAIEZ ZEIPAZ K... 065F (Eik. 2)

STEPEWOTE TO OTAPIYMA OTEPEWONG O€ ONUEI0 e EUKOAN TTPAoRaCN Kol OTABEPG AyKUPWHEVO OTO TIAVW
UEPOG TOU TOIXWHOTOG TNG OEEAPEVAG f OTO GKPO TOU AVOIYHOTOG TNG KOTATTOKTHG. ToTroBetaTe aTov
TuBuéva TG de€apevig T Baon yia TV auTtdparn oUvOEan, €101 WOTE 01 dU0 KWVIKEG TIPOEEOXES (UTTODOXEG
Twv 600 0dNyWV CwARVWY) TToU BpioKovTal OTO TIAVW WEPOG TNG BACNG va gival TEAEIA EUBUYPAUUICUEVESG

e TIG TIPOEEOXEG TOU aTnpiyuaTog atepéwang. (BA. péyeBog kai atrooTdaoelg otnv Tmap. "AIAXTAZEIZ KAl
BAPOZ" Tou TrapévTog eyxeIpIdiou). ZNUEIWOTE T B€0N Twv TEOTAPWY 0TIV aTa TIOdIa TG BACNG Kal KOWTE
070 KATAAANAO PEYEBOG TOUG 08NYOoUG CWARVEG. ZTEPEWATE OTABEPA Tn BACN GTNV TTAGKA XPNOIMOTTOIOVTOG
atodAiva Buopata pe diapeTpo 20 mm kai AGXIoTO prikog 200 mm. ZTEPEWOTE To CWARVA KatdBAiyngG oTo
OTOWIO TNG BAONG. AQAIPEDTE TO OTAPIVHA OTEPEWANG. ZUVOEDTE, OTIG EIBIKEG KWVIKEG TTPOEEOXEG/ETOXES TNG
Bdong, Toug 0o 0dnyoUs CwArVES kal AGPAAIOTE TOUG OTO TIAVW GKPO TOTTOBETWVTAG TIAAI TO OTAPIYHA
oTEPEWONG. ZuvdéaTe TV aAucida oTn XelpoAar TTou BPICKETaI GTNV KOPUPH TOU NAEKTPOKIVNTHPA.
AvugwoTe TNV NAeKTpavTAia, TOTTOBETAOTE TV TIAVW aTTO TO PPEATIO KOl KATERATTE TV APYA HETAKIVWOVTAG TO
OTHPIYHO QVAPETT GTOUG BUO CWANVES aywyoUg.

ADOPAANTAIEZ ZEIPAZ K.T ME YNOBPYXIAAYTOMATH BAXH XYNAEXHZ (Eik. 4)

STEPEWATE TO OTAPIYMA OTEPEWONG O€ ONUEIO e EUKOAN TTPdoRaCN Kol OTABEPG ayKUPWHEVO OTO TIAVW
UEPOG TOU TOIXWHOTOG TNG OEEAHEVAG i OTO GKPO TOU QVOIYHOTOG TNG KATATIOKTHG. ToTroBetoTe oTov
TTUBpéva TnG Segapevig T BECN yia TNV auTéUaTn GUVOEDT, £T01 WOTE O SUO KWVIKEG TIPOESOXEG (UTTODOKES
Twv 500 0dNyWV CwARVWY) TToU BpioKovTal GTo TIAVW WEPOG TNG BAONG va gival TEAEIA EUBUYPAUUIOUEVESG

e TIG TIPOEEOXEG TOU aTnpiyuaTog atepéwang. (BA. péyeBog kai atrooTdoelg otnv map. "AIAXTAZEIX KAl
BAPOZ" Tou TTapovTog eyxeipIdiou). ZnUEIATE T B£0N Twv TECoGPWY OTTWV aTa TTIEdIa TG BATNG Kal KOWTE
070 KATGAANAO PEYEBOG TOUG 00NYyOoUG OWARVEG. ZTEPEWATE OTABEPE TN BACT GTNV TTAGKA XPNOILOTTOIVTOG
atodAiva Buopata pe diapeTpo 20 mm kai AGXIoTo prikog 200 mm. ZTEPeWoTE To CWARVA KatdBAiyngG oTo
oTopI0 TNG BAONG. AQaIPEDTE TO OTAPIYHO OTEPEWANG TWV 0ONYWY CWARVWYV. ZUVOEDTE, OTIG EIBIKEG KWVIKEG
TTPoegoxEG/EToXEG TNG BATNG, TOUG BUO 08NYOUG CWAAVEG KOl a0QANIGTE TOUG OTO TIAVW AKPO TOTTOBETWVTOG
TGN TO OTAPIYUa OTEPEWONG. MpocapuéaTe Toug 08nyoUs CwArveg aTnv BAon oTAPIENG, OXI OE KWVIKEG
TTPoeCoxEG MG BIdivovTag Toug aTnv BAcn aTAPIENG aTo uTrdpxov BnAukd TIdoo. ZuvdEaTe TNV aAudida
0Tn Xe1pohan TTou BPIoKeTal GTNV KOPUPH TOU NAEKTPOKIVATAPA. AVUWWOTE TNV NAEKTPaVTAia, ToTToBETOTE
TNV Tavw aTmoé 10 GPEGTIO Kal KATERAOTE TNV apyd LETAKIVWVTAG TO OTHAPIYHA avapesa aToug dU0 GwAAVEG
aywyoug.

ADPOPAANTAIEZ ZEIPAZ K.T ME MH YNOBPYXIAAYTOMATH BAZH XYNAEXHY (Eik. 3)

TotroBeTAGTE TNV Ywvia, TNV KAOPTTUAN (UE TIG OTTEG avapTNONG) Kai TNV aAugida avaptnang atnv KatdBAipn
NG avTtAiag. MpooapudaTe TNV Wn utroBpuxIa BAon oTpIENG oTov KATabAITTTIKG aywyd Kal aTaBepoTToInaTE
TNV oTa TolKwaTa TG deCapevAg €101 WOTe To BAPOG TNG AvTAIG va pnv QopTiCel TV KATABAITTTIKO aywyo.
AvopTAoTE TNV avTAia pe avogeidwTo GUPHATOTXO0IVO OTNV HEYGAN OTIF TNG KAUTIUANG Kai GAo To oUoTNHA

Je ahugida oTnVv pikpr) ot TNG KapTUANG. KateBdaoTe apyd Kal TTpooapuoaTe TV KauTrUAn atnv Bdon
ompigng. Na v egaywyn Tng avtAiag xpnoIPoToInoTe TNV aAucida.

>OYTH OEZH ZE AEITOYPTIA

MNa va dilao@aAiceTe TNV €UKOAN PETAKIVNON TNG AVTAIAG KATA JAKOG TwV 00NYWY CWARVWY
Kal TN owoTA ouvdean/atmooUvdean atrd Tn BAcn yia autdpaTn oUvdean, dIOTNPACTE TO
yavTtlo NG aAucidag ato Tedio "A" TnG ikdvag aTtn pdon kabddou kal oTo Tedio "B" oTn
@aon avodou.

210 T€AOG TNG dladpoung kabddou n avTtAia Ba cuvdeBei autduaTa 0TO OTOMIO TNG BAONG.
O mavw KPikog TNG aAUCidaG TTPETTEI VO OTEPEWBEI OTNV OTTA TTOU UTTAPXEI OTO OTHPIYHA

oTEPEWONG.

Eik. 3

Eik. 1
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11.2. YMOBPYXIA EFTKATAXTAZH ME EYKAMITO ZQAHNA

>YNAPMOAOIHZH KAI 2Q>TH OEZH XE AEITOYPTIA

ToTroBeTAOTE OTO OTOMIO KATABAIWNG TN GAAVTIWTA Ywvia PE TO PaKOP yia TN GUVOECH TOU
€UKAUTITOU CWAAVA KAl YUPIOTE TN XEIPOAQRH aviywaong.

O1 nAekTpavTAieg TTPETTEN va OTNPICOVTAI | VO OTEPEWVOVTAI O€ UIA ETTITTESN KOl AVOEKTIKN

TIAGKQ.

H aAucida trou xpnoiyelel yia Tnv KaBodo TNG NAEKTPAVTAIOG OTO QPEATIO TTPETTEI VO
ao@aAideTal 0To AKPO TNG KATATIAKTAG.

12. META®OPA KAI ATIOOHKEYZH

A\

NPOZOXH

A

MNPOZOXH

NPOZOXH

To BAapog TnNG nAekTpavTAiag gival HEYAAO KAl TIPETTEI VO METAKIVEITAI XPNOIUOTTOIWVTOG Ta TIPOBAETTOpEVO ONUEia
OUYKPATNONG e KATAAANAa péoa.

Katd 1n petag@opd kai Tnv ammoBriKeuon £XETE TNV NAEKTPAVTAIO OTNPIyUEVN OTA TPia TTOSAPIKA TTOU €ival EVOWPATWHEVA OTO
UTTOOTAPIYHA avappo@nong, o€ KABeTn B€on Kal e TO KAAWDIO TUAIYHEVO YUpw atrd To TTEPIBANUA TOU NAEKTPOKIVNTAPA. AuTh

gival n Mo oT1aBepr) BEon Kal TTPOPUAACTEI TO KAAWDIO aTTO TTIBAVEG ETTAPES Kal POOPES. ZUVIOTATAI N ETTINEARG dlacPAAion TNG
0TaBepATNTAG, TIPOKEINEVOU va ATTOPEUYETAI N KUAIGN 1} N TITWON TNG NAEKTPAVTAIAG TTOU PTTOPET va TTPOKOAEDCE {nieg, aTuxnuaTa i
BAdBeg otnv idla TNV avTAia.

Mnv avupwveTe TOTE TNV NAEKTPAVTAIO a1Té Ta NAEKTPIKA KAAWSI0, aAAd XPNOIUOTTOIEITE TNV €I5IKNA XEIPOAABN TTou givai
OTEPEWHEVN OTO KOTTAKI TOU TTEPIBAAUOTOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA (KPIKOG TNV OTTA TNG TTAEUPAG TOU OTOMIOU KATABAIYNG).

‘Otav n nAekTpavTAia atroBnKeUETal TTPIV TNV TTPWTN XPAON TNG, TIPETTEI VA TIOPAUEVEI O€ OTEYVO XWPO UE BEPUOKPATia HIKPOTEPN
Twv 60°C.

Otav n nAekTpavTAia atmobnkeUeTal PETA ATTO TTEPIODO XPHONG, TTPETTEI VA KABAPIZETal ETTIMEAWS UE VEPO, VA ATTOAUMIVETaI, EAV
XPEIAZETAl, va OKOUTTICETAI KAl VA ATTOBNKEVETAI € OTEYVO XWPO HE Beppokpaaia pIkpdTepn Twy 60°C.

Mpiv TN Xprion Tng, BeBaiwdeite 6TI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQ TTPIV EKTEAECETE TIG NAEKTPIKEG TUVOEDEIG, OTI N NAEKTPIKA
MOVWON TOU NAEKTPOKIVNTAPA €ival KAVOVIKH Kal TO AddI 0Tn owoTh oTadun.

Edv n mrepiodog atmobrikeuang SiapkKei TTOAU, TTEPIOTPEPETE KABE TOOO TOV POTOPA YIa VA ATTOPUYETE EUTTAOKEG OTIG TOIUOUXEG KOl O€E
evOeXOUEVA DIAKEVA (PTEPWTEG UE KAVAA).

Edv n avrtAia ptrAokdpel atmméd Tov mayo, BubioTe Tnv o€ vepd PEXPI va EETTAYWOEL. ATTOQUYETE TN XPron GAAwV TaxUTepwv HeBOdwWY,
KaBwg ptropei va rpokaAéoouv BAGBEG. Mpiv Tn xpAon Tng, BeERBaiwBEITE yia TNV KOTAOTOON TNG KAl EKTEAEOTE TOUG TTAPOTTAVW
eAEYXOUG.

13. MPOKATAPKTIKOI EAEIXOI ®OPA

MPOZOXH

MEPIZTPO®HZ

H nAekTpavTAia umropei va eykaracTabei povo PETE aTTd OUYKEKPINEVOUG Kal ATTAOUG EAEYXOUG:

Eix. 1

1. H nAekTpavtAia SiatiBeTar £T0IuN yia xpAon pe TN owoTr ToaoTnTa Aadiou. MeTé atré pakpd Tepiodo ekTog

XxpAong, BeBaiwBeite 6T UTTAPXEI N oWOTH TTOoGTNTA AadIoU aT0 "eAaiodoyeio” (BA. €I8IKA TTapdypa®o

"AANNATH AAAIOY?).
2. BeBaiwBeite 6T N nAekTpavTAia Sev eival ouvdedepévn UE TNV NAEKTPIKR YPAUMN KaI vV GUVEXEia EAEYETE £QvV
0 POTOPAG TTEPITPEPETAI EAEUBEPD YUPVIVTOG TN PTEPWTH ATTO TO GTOMIO AVAPPOPNONG.

la TN d108Ikacia auTr PN XPNOIPOTIOIEITE TIOTE Ta XEPIA, 10iWG O€ AVTAIEG PE TEPAXIOTH, aAAd
/:\  TAvTa KATT0Io £pyaAEio.

3. ZuvdéaTe Ta kaAwdia Tpopodoaiag aTov Tivaka eAEyxou (BA. ap.15). Ta dkpa Tou nAekTpIkoU kaAwdiou
@épouv ofpavan pe Ta d1ebvry orjuata IEC. H owoTr auvdear) Toug otn ypappn L1(u), L2(v), L3(w)
KaBopilel TN owaoTr Popd TTEPITTPOPAG TNG NAeKTPavTAiag. Edv n eykateaTnuévn povada eival opatr katd
NV €KKivnan, Ba utroaTei avakpouan pe apioTepdaTpoPn @opd (BA. Eik. 1).
la va avTIoTPEWETE TN POPEG TTEPITTPOPNG, AVTIOTPEWTE TIG BUO PATEIG.

NPOZOXH 211G avTAieg Pe TEHOXIOT, N AavBacpévn opd TTEPICTPOPNG DEV TTPOKAAEI GNUAVTIK PEIWON
é Twv eMOOOEWY 1 EVTOVOUG KPadaopoUg, aAAd KUPIWG avaTTOTEAECUATIKY AEITOUpYia Tou
TEYAXIOT PE CUVETTAKOAOUBN TaXEia EuQPan TG avappoenaong.
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14. HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

BeBaiwBeite 6TI 0 NAEKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU avTATIOKPIVETAI OTNV €BVIKN) vopoBeaia kal, £181kéTEPA, OTI d1aBETEI KATAAANAO Babud TTpooTaciag aTo
Xwpo eykatdoTaong. O NAEKTPIKOG TTiVOKAG €ival OKOTTIMO va eyKaBioTaTal € 0TEYVOUG XWPOUG. 2 SIAQOPETIKN TTEPITITWAON XPNOIMOTIOINOTE €10IKA
MOVTEAQ.

NMPOZOXH O utrod1a0TacioAoynuéVOG 1 EAATTWHATIKOG TTiVAKAG TTAPOUCIAdel Taxeia @Oopd Twv ETTAPWV KAl KATE GUVETTEIA TTPOKOAE avwuaAn
TPo®Ood0aia Tou NAEKTPOKIVNTAPA pe Kivouvo TTpokAnang BAGBNG. H xpnon Inverter kai Soft-starter, edv dev £xe1 peAeTnOei kai
TTPAYHATOTTOINOEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKG TNV AKEPAIOTNTA TG Movadag dvrAnong. Edv dev yvwpilete Ta
OXEeTIKA TTPoBARpaTA, {nTHOTE BorBeia atrd TNV Texvikn Yrnpeoia Tng Calpeda.

H eykatdoTaon piog GUOKEUNG KAANG TToIOTNTAG €ival GUVWVUPO 0OQAAEIOG AEITOUPYiaG.

‘OAeg o1 ouOKeUEG ekkivnaong Ba TTpéTTel va dlaBETouv TTAvVTA:

1) YeVIKO BIaKOTITN pE EAGXIOTO Gvolypa ETTaQWY 3 mm Kal KAaTaAAnAn ac@aAion oe Béon Off,

2) kat@AANAn Beppikn didTagn TPOOoTACiag Tou NAEKTPOKIVATAPA, PUBUICUEVN OE PEYIOTO pEUPA aTToppdPnaong Trou dev utrepPaivel 10 5% Tou

OVOMOOTIKOU PEUPATOG TTOU AVAYPAPETAI GTNV TTIVAKIOA TOU NAEKTPOKIVNTAPA KAl XpOVo eTTEURAONG MIKPOTEPO TwV 30 SEUTEPOAETTTWY,

3) payvnTikr S1dTagn mpooTaagiag Twv KaAwdiwv atrd BpayxukUKAwUa,

4) KaTdAANAN diaTagn katd Twv BAaBwv TNG avTAiag TPog Tn yeiwan,

5) kat@AANAn didragn katd Tng SIaKOTIAG Aaang,

6) ouoTnua TTPoCTaciag aTrd AeIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.

O eykaTaoTdTng oQeilel va eAEyEel eGv n eykatdaTaon Tpo@odoaiag TTpooTaTeUeTal aTrd akoUaia ekkivnon Adyw BIAKOTING KAl ATTOKATACTAONG TNG

TPOoYodoaoiag.

O1 NAeKTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA Yivouv aTTd €EEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG, TNPWVTAG auaTNPEd GAOUG TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOPOUG £yKaTtadoTaong (oTnv

ITaAia CEI 64-8) kail Ta nAeKTPIKG SiaypdupaTa TTOU GUVOSEUOUY TOUG NAEKTPIKOUG TTIVAKEG EAEYXOU.

BeBaiwBeite 611 n Téon kal n ouxveTnTa TTOU avaypd@ovTal TNV TTIVakida TG NAEKTPAVTAIOG avTiGToIXOUV OTIG TINEG TNG YPAUUNG TPOYOodOoaiag.

NMPOZOXH Edv Ta kaAwdia atroouvdeBouv kal ouvdeBoUV ek vEou, Ba TTPETTEl va eAEYEETE TTAAI TN QOPA TTEPICTPOPNAG: Ol PATEIG UTTOPET va
£XOUV QVTIOTPOPE( Kal, yIa TIG AVTAIEG JE PTEPWTH PE KAVAAIQ, 0 NAEKTPOKIVNTHAPOG Ba uTTEpPOopTWOE KOl Ba UTTOOTE £VTOVOUG
Kpadaououg udpoduvapikig TTpoéAeuang. Etiong, n mapoyr Ba gival TToAU KaTwTePn atrd TNV OVOUAOTIKN. EAEyETE TNV
aTmoppdPnan o€ KABE PAaT, N EVOEXOUEVN AVICOPPOTTIa OV TIPETTEI va uTTEPPaivel To 5%. e TTepiTTTwan TTou SIaTmoTwOouv
QAVWTEPEG TIPEG, OI OTTOIEG UTTOPET VO OQEIAOVTAI GTOV NAEKTPOKIVATAPQ, AAAd Kal OTN ypauur Tpo®odoaiag, eEAEYETE TNV atroppdPnon
HE Toug GAAOUG BUO cuVOUAOPOUG CUVOEONG NAEKTPOKIVNTAPA-OIKTUOU, KAVOVTOG SITTAEG AVTIOTPOYES YIA VO dIaTNPACETE TNV idIa
@opa TTEPICTPOPNG. H 1davikh) ouvdeon ival ekeivn oTnv otroia n diagopd amoppdPnaong ava eacn cival pikpoTepn. Emonuaiveral
o1, €Gv N UPNASGTEPN OTTOPPOPNCN TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV idIa @ACN TNG YPOUMNAG, N KUPIa dITia TNG aVICOPPOTTIOG OPEIAETAI OTNV
Tpoodoaia.

A BeBaiwBeite 611 0 oTUTTEIOOAITITNG KOAWSIioU gival o@iypévog. Edv, yia otroiovdRTroTe Adyo, eAeuBepwOEi TO KAAWDIO aTTO TO
OTUTTEIOONITTTN, TTPIV TNV TOTTOBETNON AVTIKOTAOTAOTE TNV TOIMOUXA TOU GTUTTEIOBAITITN KAl OQIgTE TIG Bideg Ye poTrr) ouoPIEnG 8
Nm (0,8 Kgm). Edv atmroyupvwBei 1o kKaAwdio, TTpocéTe WwoTe N oUvOeon avapeaa oTa OU0 AKPa va €ival TEAEIO JOVWHEVN KOl
TIPOCTATEUNEVN OTTO TNV UYypaACia.

é Ta eAelBepa dkpa Tou kaAwdiou dev TTpéTTel TTOTE va BuBifovTal aTo vePS 1 va BpEXOVTal PE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO. X€ avTiBETN
TIEPITITWAON, TTPOOTATEWTE ATTO EVOEXOUEVEG EICPOEG.

Y& TepiTITwaon @OopAg Tou NAEKTPIKOU kaAwdiou, Ba Trpétrel va nTAoeTe yvAoIo avtaAAakTiké atrd Tnv Calpeda padi pe Tnv ToIgouxa Tou
OTUTTEIOOAITTTN, dNAWvoVTag OTNV aitnon Tov apiBud aeipdg TNG NAEKTPAVTAIag, KaBwg eTTiong Tov apiBud Kai Tn diaTopn Twv aywywv. Evdexouevo
TTPOOOETO KAAWDIO €KTOG TOU KaAwdiou Trou diaTiBeTal pe TNV NAeKTpavTAia TTPETTEl va €€l TOUAAXIOTOV 1I000UVaPA XOPAKTNPIOTIKG (aTTeuBuVvOEiTe
otnv Calpeda S.p.a. ka1 eAéyETe TOV TUTTO TOU KAAWwSioOU OTOV KATAAOYO TTWARTEWY).

levikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER

- Katd tn Si1dpkela TnG ekkivnang f/kai Tng Xpriong, N eAGxIoTn ouxvaTnTta dev TTPETTEl va gival pikpoTepn até 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia
aTaBepr) TNV avaloyia Taong/ouxvoTnTag

- MéyioTog Xpdvog pauTTag emMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTmBpdduvong TTou I00BUVAET Je TO BITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn cuyvoTnTa EMIKOIVWViag peTaTpotréa <5kHz

BeBaiwOeite 611 TANPOUVTaI 01 dkOAoUBeG TuVONKEG AgIToupyiag:

Babpiaia TTwon taong ﬂ/ <750 L . e Vp <1000V
dt 7

MpoiutroBéoeig TTou TTPETTEl va TTANPOoUVTAl AVEEAPTNTA ATTO TO MAKOG TWV KAAWSiwV 10XU0G.

levikég Tpodiaypaég yia Tn Xprion Tou SOFT-STARTER:

- H diatagn SOFT-STARTER T1rpétrel va TTpayUOTOTIOIET EKKiVNON HE PANTIA TAONG KAl OXI JE 0TABEPS pedpa

- H diatan SOFT-STARTER &¢v 1TpéTrel va TTpaydaToTIOIEl EKKIVNON YE PAUTTO PEUPATOG ) EKKIVNON PE PANTTA POTTAG
- EAdxiotn 1don exkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog XpOvog pauTrag emITAXUVONG 3 BEUTEPOAETTTA

- MéyioTog Xpovog eTIRpaduvong TTou I00duvaEi he To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog empaduvong coast-down A pe pauTTa Tdong, Ox1 HE PPEVAPIOHO

- Na BeBaiwveaTe TavTa 611 T0 soft-starter ammokAgieTal 6Tav 0AoKANPwOEi N PAcN EKKIVNONG TOU CUYKPOTAHATOG.

ZTnV mEPITITWON SUCAEITOUPYiag HIOG EYKATAOTAONG N oTroia Trapoucidlel éva soft-starter ) inverter, eTrTaAnBeveTe, av gival Suvardv, Tn
AgITOUpYia TOU GUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPAVTAIaG pE atreuBeiag oUvdeon oTo SikTuo (| HE AAAN CUOKEUR).
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FENIKO AIAFPAMMA ZYNAEZMOAOTIIAZ KAAQAIQN HAEKTPANTAIAZ
(Ma dpeon ekkivnon: auvdeon TUTTOU Y pe KaAwdio Tpopodoaiag 3 cuppdTwy: Bepuikoi aloBNTAPES Kal aloBNTAPAG aywyINOTNTAG £I0GYoVTal OTHV
NAEKTPIKA avTAia KATOTTIV AITAPOTOG)
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H ekkivnon T0TTOU Y - D ptropei va emiTeuxBei pévo katdTiv TTapayyeAiag Kal ge atrouaia Twv BEPUIKWVY AVIXVEUTWY KOl TOU aioBnThpa aywyluoTnTag.
ﬁ lNa ouvdeon oTo BiKTUO, AKOAOUBNOTE TIG 0dNYiEg TToU BivovTal OTa dIAYPAPPATA CUVOECHUOAOYIAG TWV TTIVAKWY EAEYXOU.
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Avayvwpion aywywv KaAwdiou NAEKTPIKWV ZUvdeon Trivaka

15. ZYNAEZH ArQrQN reiQzHz

O KiTpIVO-TTPACIVOG aywyog yeiwong Tou KaAwdiou TNG NAeKTpavTAiag TTPETTel va ouvOeBEi e To KUKAWMA YEiwoNg TNG EyKATAOTACNG

TIPIV TN OUVOEDT TWV GAAWYV aywywv. AvTIBETWG, GTN GAoN atTooUvdeanG TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEl va gival 0 TEAeUTaiog TTou Ba
A OTTOOUVOEDEI.

[Na 11IG NAeKTPAVTAIEG avTIEKPNKTIKOU TUTTOU atraiTeital TTPOCOETOG EEWTEPIKOG AKPODEKTNG YEIWONG, TOTTOBETNHEVOG KOVTA OTO

OTUTTEIOBAITITN. O €yKATAOTATNG €ival UTTEUBUVOG yIa TN GUVOEGN AUTOU TOU OKPOSEKTN ME TO KUKAWHA YEIWONG TNG EYKATACTOONG.

16. ZYNAEZEIZ MPOZTAZIAX HAEKTPOKINHTHPA
16.1. ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

A MPOZOXH ‘Orav n nAekTpavTAia Si100éTel aviXveuTég Beppokpaaoiag TepieANENg (TeppaTikd pe Ta cUpBoAa T1 kai
T2), autoi rpérrel va ouvdeBouv pe KatdAAnAn didTagn arooUvdeong TNG TPOPOBOCiag PE XEIPOKIVITN ETTAVAPOPA.
O1 avixveuTég Bepuokpaciag givar digetaAAikoi S1akoTTTEG NC ToTToBeTnUéVOI OTIG TTEPIEAIEEIS TOU NAeKTPpOKIVNTAPA. OTav N Bepuokpaacia utrepPei
Toug 132°C (270°F) avoiyouv kail SIaKOTITOUV To KUKAWHO TPOPOd0aiag Tou TTViou TOu auTOPATOU SIGKOTITH, TIPOKAAWVTAG TNV AKIVNTOTToiNGN TNG
nAekTpavTAiag.
To Trnvio digyeipeTal €K VEOU OTAV KPUWOOUV 01 aVIXVEUTEG oToug 114°C (237°F). O avixveuTég PTTopouv va auvdeBolv o€ péyiaTn Tadan 250V kai
€xouv péyioTtn mapoxn 1,6A pe ouvd = 0,6. Zuviotartal Tpogodoaia 24V - 1,5A.

16.2. ANIXNEYTHZ ArQriMmOTHTAZ

NMPOZOXH 'OAeg o1 NAeKTPAVTAIEG AVTIEKPNKTIKOU TUTTOU SIABETOUV QVIXVEUTH aywyIinoTnTag. O avixveuTtng evioTTiCel evOEXOHEVN EI0PON VEPOU
OTO TTEPIBANUA TOU NAEKTPOKIVNTAPA. To KUKAWHA TOU QVIXVEUTH EXEl WG TEPHATIKA TOV aywyod e TNV £voeign "S" kai pia diakAddwaon Tou KiTpivo-
Tpdaoivou aywyou yeiwong. EGv o nAekTpIkOG TTivakag d1aB€Tel KATAAANAN dIATagN, auTh evepyoTToIEiTal OTAV AOYW TTAPOUCIAg TOU VEPOU N NAEKTPIKA
avTioTaon Tou KUKAwpatog éael katw atd 1a 30 kQ. O avixVeUuTAG aywyluodTnTag XpnoiyoTroleital cuvhBwg yia va kAgivel éva KUKAwPa guvayepuou
(pwTevou f/kal NXNTIKOU) O€ TTEPITITWON TTOU QVIXVEUTEI TTapouaia VEPOU KOVTA OTOV AVIXVEUTH.
‘OT1av n nAekTpavTAia €ival EYKATECTNMEVH OE XWPOUG TTOU KATATACOOVTAI WG ETTIKiVOUVOI yia €Kkpnén, n Xpon Tou
A AVIXVEUTH TTPOUTTOBETEI TNV KATAOKEUN £VOG KUKAWHOTOG ECWTEPIKAG ATPAAEIOG TIPOCTATEUUEVO NE CUOKEUEG OO PaAEiag
TUTTOU “i”, yaABavikou SiaXwpIouoU, TTIoToTroINuéVES KaTd Ta TTpoTuTra EN-50.014 kot EN-50.020.
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17. EAErXOI MPOAHMNTIKHZ ZYNTHPHZHZ

lMa va diaocaAideTal n ogaAl Asitoupyia TnG avTtAiag, o ayopacoTrg Ba TTpérel va Sievepyei TOKTIKOUG EAEYXOUG Kal TTEPIOSIKA OUVTAPNGON Kal

eVOEXOUEVWG VA QVTIKABIOTA Ta @Bapuéva PEPN. ZUVIOTATaI N SIEVEPYEIQ TWV TIPOANTITIKWY EAEYXWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIA TOUAGXIOTOV

Mo @opa To prva ) kaBe 200 - 300 wpeg AeiImoupyiag:

- BeBaiwBeite 6T N TdoN TPOPOBOCIAG BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOUEVWV TIHWV.

- BeBaiwBeite 611 N aTEOUN BopURoU Kal TO €TTITTESO TWV KPAdACHWY OeV €X0UV PETABANBEI o€ oxéan YE TIG IDAVIKEG OUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG.

- ENEYETE UE AUTTEPOUETPIKA TOIUTTION EAV Ol ATTOPPOYPHOEIG OTIG TPEIG PATEIG Eival ICOPPOTTNHEVES Kal Oev UTTEPBAIVOUV TIG TIUEG TNG TTIVAKIOAG.

- EAEYETE TN HOVWON TOU NAEKTPOKIVNTHAPA: ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO TPOPODOTiag aTTd TOV TTVAKA KAl CUVOECTE PE TOUG AKPODEKTEG EVOG WHUOUETPOU
ouvexoUg peupaTog 500V Ta TepUATIKG Tou KaAwdiou evwpéva PeTagl Toug Kal To KaAwdIo yeiwong. H avtiotaon pévwaong (NAEKTPOKIVNTAPAO-
KaAwdiou) dev TTPETTEN va gival HIkpoTePN aTrd 5MQ . X avTiBean TepITITwOon TTPETTEI VA apaIpETETE TN Hovada Kal va TNV eAéyEeTe (KaAwdio yia
avTIKaTdoTaon A NAEKTPOKIVATAPAG VIO ETTIOKEUR).

Mp6oBeTol EAeyXOI OTIG NAEKTPAVTAIEG UE TIG AVTIOTOIKES BIOTALEIG:

- EAEYETE TNV vOEXOMEVN ETTEUROCT TWV OVIXVEUTWY BEPUOKPATIOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA PETW TNG EIDIKAG QWTEIVAG AUXViag.
Ma KaAUTEPO Kal AETITOUEPEDTEPO OXEDIAONO TOU TTPOYPANKATOS CUVTAPNONG, ¢nTroTe atd Tnv Calpeda Spa 10 £viutio "MepIodikoi EAeyXOl Kal
TIPOANTITIKA cuvTrpnon", éyypago ap. 0022193.

18. EAEIrXOZ KAI AAAATH AAAIOY KAI TPAZOY

Y16 opahég ouvOrkeg Aeitoupyiag To AadI Trpétel va avTikaBioTatal kdBe 7500 wpeg. e o BeBapnuéveg ouvorkeg, kaBe 2500 WpeG.

XpnoIYOTIOoIEITE HOVO Ta TTAPAKATW 1) 1I00dUvaua Addia.

Ma 1N diadikacia ekkévwong kal TTARPwonG Tou Aadlold XpNOIPOTIOINOTE TO €10IKO GVOIYUa JE TNV TATTA OTO OWHA TNG avTAiag, oTnv avTiBeTn TAcupd
atré 10 oTOHI0 KATABAIWNG. MNa va TTETUXETE TNV TTARPN EKKEVWOT, Ba TTPETTEI va TOTTOBETAOETE TO PnXavnua o€ opilovTia Béan.
Edv 10 AGdI TToU TPEXE £XEI HOPP) YOAAKTWHATOG, AAAAETE TO PE VEO AADI Kal EAEYETE TNV KATAOTACT) TOU PINXAVIKOU OTUTTEIOBAITITN 0TV TTAEUPd TNG

avTAiag.

Edv padi pe 1o Aadi dioTmioTwoeTe 0TO doXEI0 TUAAOYNG Kal TNV TTapoudia vepou, TIPETTEI VA AVTIKATAGTACTE TO UNXAVIKO GTUTTEIOBAITITN O0TnV TTAEUpd
NG avTAiag. O unyavikog OTUTTEIOBNITTITNG OTNV TTAEUPA TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTPETTEI VA AVTIKOBIoTATOI HOVO O€ TTEPITITWON @BoPAG A TTapouaiag

UypOU 0TO BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.
Me Tnv nAekTpavTAia o€ opifovTia BEan, N cwaoTr TTANPwWaoN EMTUYXAvETal TTPOCBETOVTAG TNV akOAouBn TToodTnNTa Aadiou:

MNa tn owoTh TTARPWGn €ival TTOAU ONUAVTIKO va TNEEITal N evaedelyévn TTOOOTNTA AadIoU, TO EAAIOdOXEIO eival OXEDIQOUEVO YIa va

TUTTOG nAekTpavTAiag

Tomrog Aadiou

MoodtnTa o¢ [kg]

Moodétnta ot [I]

[eK[_|_[65]_[_|]
[GK[_[_BoL[ L]
[GKG|_[40]_|_[]

ISO32 - SAE 10 W
- ARNICA 32 - AGIP
- DTE24 - MOBIL
-NUTO H32 - ESSO
- TELLUS S37 - SHELL
O ANALOGHI

0,74 0,82
0,63 0,70
0,40 0,48

S1a0¢aliGel ETTAPKEG OTPWHA AEPQ.

A@oU oAokANpWOETE TNV £pyacia ekkévwaong / TTARpwong, BeRaiwBeite 6T N TaTTa £X€I 0PIgEl KAAG Kai JIABETEN vEQ AAVTIO XAAKOU. €
mepiTITwon aAAayng Aadiou, pnv Tretdre oto TepPIBAAAOV To XpnaiyoTroinuévo AddI, aAAd TTapadwaTe TO OTOUG €IBIKOUG POPEIG avVOKUKAWGONG.

(Ztnv ITaAia atreuBuvBeite ota Consorzi Obbligatori COBAT).

Ta pouAepdv Tpétrel va AirtaivovTal pe ypdoo AiBiou TUttou ESSO - UNIREX - N3 A 10080vapo pe Afpwaon o1o 70% POvo o€ TEPITITwaon
QAVTIKATAOTOONG TOUG A ETTIOKEUN TNG NAEKTPAVTAIQG.

A\

19. EAErXOz EZAPTHMATQN MOY YNOKEINTAI ZE ®O0OPA

Avaloya pe TIG oUuVONKeG XpAaNG, N Sidpkela Kai ol ed6oelg aAAG{ouv pe Tn @Bopd kal Tn diIdBpwan.

2 epITITwon €éPPaAcng oTnv nAekTpavTAia yia €Aeyxo TNG @O0pAg Tou UBPAUAIKOU GUCTAPATOG /KAl TOU TEPAXIOTH, OTAV UTTAPXEI, EQAPUOCTE TIG

>e epImTwon Oopdg/pr&ng Tou KATW PNXAVIKOU OTUTTEIOBAITTTH, TTapouacidletal diappor| Tou avrtAoUpevou uypou. MTopeite va
¢nmoete 1o AEATIO AEAOMENQN AZDAAEIAL Tou xpnoipotroloupevou Aadiou atro Tnv Calpeda S.p.a. MTopeite va {nTioeTe ammo
TnVv Calpeda Tnv A pwon pe Addi moTotroinong F.D.A.

akoAouBeg 0dnyieg Kal cUPBOUAEUBEiTE TNV KABETN TOPRA TNG avTAiag Kal TIG OVOHaadieg Twv eEapTNUWTWYV (ogA. 100-103).

Edv 1o udpauAiké ouoTnua £xel BOUAWOTE! eV JEPEI 1] EVTEAWG ATTO GTEPEA UAIKG TTOU JETAPEPEI TO AVTAOUUEVO UYPO, KOBaPIioTe TO KOAA PE veEPS UTTO
mrieon. MNa va kaBapioeTe 10 d1GKeVO PETAEU PTEPWTAG Kal TTEPIBAAUATOG TOu EAaIOdOXEIOU, OTPEWTE TO VEPO UTTO TTiEON ATTO TO OTOMIO KATABAIWNG TOU
owpatog NG avtAiag. O TARPNG KaBapIoudg auTAG TG TTEPIOXAG MTTOPET va eTTITEUXOEI HOVO PE TNV aQaipeEdn TNG PTEPWTAG.

1. - TomoBetAoTe TNV NAekTpavTAia k&GBeTa Kal BeRaiwbeite yia Tn 0TaBepATNTA TNG. MapkdpeTe Ta dIdPOoPa EEAPTANATA VIO VA UTTOPECETE Va TA

TOTToBeTrOETE OTNV id1a B€0n.
2. - ZeBidware Tig Bideg ( L15) oTEpEwaong Tou aTNPIYHATOG avappoenang.
3

- & TEPITITWON avTAiag e HOVOKAVOAN @TEPWTH, EAEYETE TO BIAKEVO PeTAGU Tou dakTuAiou @Bopdg ( L4.) kal Tou kOAdpou TNG PTEPWTNAG (
L2.), E&v 1o didkevo gival peyaAUTepo atmé 3 mm (diagopd PeTagl ecwTEPIKAG dIapETPou dakTUAiou Kal SIapETPoU dIAKEVOU PTEPWTAG),
QVTIKATAOTAOTE TO SAKTUAIO /KAl TN GTEPWTA ) ATTOKATAOTACTE T SIGUETPO ETTAPAG TNG PTEPWTAG TTPOCBETOVTAG £va XaAURBIVO SakTUAIO

TIaxoug TouAdxIoTov 3 mm, Aelaopévo €101 WOTE va eTTITUyXaveTal eAaxioTo didkevo 0,5 mm (BA. €ik.1).

»

pubpioTe TNV PE TIG EIBIKEG TOIMOUXES PAAVTLAG ( L7) (BA. €Ik. 2).

o

No

agaipeon A a1té TN XpAon.

8.
9

KePaAaiou kal Twv evOEi§ewy TNG BEoNg KAGBE e§apTApaTOG.

10. - Mpiv o@igeTe TN Bida ac@aAiong TNG PTEPWTAG, pigTe pepIkEG oTayoveg LOCTITE 242 oTo otreipwpa Tng Bidag kai o@igte pe potm 13 Nm (1,3

Kgm).

- Na 1 og1ipd GKG n ¢Bopd peTagl GTEPWTAG Kal OTNPiyHATOg avappoenaong, av dev gival uTTepBOAIKN, HTTOPEi va avakTnOei pubpidovTag Ta
Tragipadia ( L10) tou repiBARparog ( L2) Tou owpatog Tng avTAiag, £T01 WOTE TO afoviké didkevo oTa TITEPUYIA TNG PTEPWTNAG va eival 0,2 +
0,5 mm. BeBaiwbeite €1miong 6T n afovikr) B€0n Twv Yayaipiwv Tou TEYayIoTr TreplopileTal og didoTnua + 0,5 mm kai kal av gival avaykaio

- & TEPITITWON TTOU BIATTIOTWOETE UTTEPROAIKN POOPA TNG PTEPWTNG A TOU CWHATOG TNG avTAiag, atreuBuvBeitTe oTo TTANCIEOTEPO ZEPPIG TNG
CALPEDA ka1 ¢nTAoTe yvAoIa avTaAAaKTIKG. [a TNV a@aipeon TG TEPWTAG TTPETTEI VO XPNOIPOTIOINOETE €va KAEISi yia Bida dAev pe kedaAl DIN
912. Ta va aQaipECETE TO TTEPICTPEPOPEVO TUAUA TOU TEPAXIOTH, AQAIPECTE TTPWTA TN Bida GAev Kal XPNOIMOTIOINOTE TIG U0 £00XEG VIO ECOAKEQ
oTn BAon Tou TTEPIOTPEPOPEVOU TUAPATOG.

- Mpiv TNV eTravatomoBéTnon, TTPETTEl va KABapioeTe KAAG Ta pUBUICTIKG TwV £EaPTNUATWY, Ta EAACTIKG EAPTANOTA Kal TIG BidEG.

- BeBaiwBeite 61 6Aa Ta EAACTIKG €€apTAUOTA BpioKovTal 0€ KAAR KATAOTAON QVTIKABIOTWVTAG 00Q EVOEXOUEVWG £XOUV PBApPEi KATG TNV

- BeBaiwBeite 611 To AAdI dev TTEPIEXEl VEPD. e AVTIOETN TTEPITITWAON AVTIKATAOTAOTE TO UNXAVIKO OTUTTEIOBAITITN GTNV TTAEUP& TNG avTAiag.
- MNa TNV €TavatoTrobETNAN, EQApPOaTE TNV avTiBeTN Sladikaagia, TOTTOBETWVTOG OAEG TIG EAAOTIKEG TOIHOUXEG OTN OowOoTr Béan Pe Tn BorBeia Tou



Eik. 1
Eik. 2 \ —\ ]
-I 1 *
7% (Vv v VVY VvV f i
\ 1 [} ! E
\ I = c
‘ v o
T o
L I
£ 1 o
1= o
Q
o
AIGUETPOG PTEPWTAG > 15 mm H
(péy. diapeTpikd didkevo = 3 mm)
EowTepikn didpeTpog dakTuAiou 0,25 mm
o (eAd. diapeTpIkd didkevo = 0,5 mm)

20. A AIAGEZH THZ ANTAIAZ OTAN TEGEI EKTOZ XPHZHZ

‘Otav n nAekTpavtAia @Bapei A dev gival o€ KATAOTAON VO XPNGCIPOTIOINDEI Kal N evOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG OEV €ival OIKOVOUIKE CUPPEPOUTQ,
n SIGAUCH TNG TIPETTEN va Yivel CUPPWVA PE TNV 1I0X0U0UCGA VOPoBETia Kal Toug Kavovigpoug.

A1'r6pp|$n TOU Trp0|ovrozg oTO T£A0§ NG d1dpkelag Jwig Tou
MAHPO®OPIEZ MNATOYZ XPHZTEZ oUugwva pe 10 apbpo. 14 ng OAHTIAZ 2012/19/EE TOY EYPQIIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIOY 1n¢ 4ng louhiou 2012, oxeTika pe Ta amOBANTa £15WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £§0TTAIopOU (AHHE)
To oUpBoho pe Tov élaypaupévo KGO0 ATTOPPIMHATWY, TTOU TOTTOBETEITAI GTNV NAEKTPIKA f/kal NAekTpovikr ouokeun (HHE) ) ot
Ef OUOKeEUOoia TNG, UTTOSEIKVUEI OTI TO TIPOIGV OTO TEAOG TNG WPENIUNG WG TOU TTPETTEI VA GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diaTiBeTal padi pe
aoTIKG aTTORANTA
== OIKIAKOZX
ETKOIVWYACTE e TOV BrWO 1 TV TOTTIKKA ApXT) VIO OAEG TIG TIANPOPOPIEG OXETIKA PE T GUOTAUATA SlaxwpIouévn GUAOYAG TTou eival diaBéoipa atnv
mepioxn. O PETOTTWANTIG Tou vEou eEOTTAIGHOU Eival UTTOXPEWPEVOG va TTAPaAGBel dwpedv Tov TTANIO EGOTTAIONO, GTav ayOPACETE pia |coéuvapn
OUOKEUN, yIo TN 0WwaoTh avakUkAwan/ améppiyn. Zmv ItaAia, ol oikiokég HHE eivar o1 NAEKTPIKEG QVTAIEG PE HOVOPATIKG KIVNTAPA, 08 GANEG
au UJ'IT(XIKEQ&%)& S EIVGI omapourmo va €TTaAnBeubei auth n Taﬁlvopnon
AITEAM
H opydavwaon Kai 5IGX£ipIO'r] NG dlaxwPIoHEVNG CUAAOYG auToU Tou £OTTAICHOU OTO TEAOG TNG QWG TOU YiveTal atTé Tov katagkeuaoTn. O xprotng
TToU emMOUEl va BIABETEI TNV TTAPOUCK OUCKEUN MITOPEI OTN OUVEXEID VA ETTIKOIVWVATE gjs TOV KATAOKEUQOTH Kal va akoAouBrgel To oUoTnua Tmou
QUTOG UIOBETET TIPOKEIPEVOU VO KATOOTET duvarh n SilaxwpIopEvn GUANOYT O0TO TEAOG TNG OIAPKEING NG, N Vo ETTIAEGE! QVEEAPTNTA IO EYKEKPIPEVN
gg%%cgfm dia |Kac|a SlaxEipIonG. Ze KABE TTEPITITWAON, O XPOTNG TIPETTEI VO CUPHOPPWVETAI IE TOUG OPOUG aTTOCUPONG TTOU Opidel N odnyia
H mrapdvopn 616d0gan Tou TTPoIGVTOG aTTd TOV XPOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYH TWV KUPWOEWV TTOU TTIPORAETTEI O VOUOG.

21. ANTAAAAKTIKA

Ma va Tapayyeilete avTaAAakTIKG Ba TTpETTEl va dnAwoeTe oTnv Calpeda S.p.A. i 010 €€ouaiodotnuévo ZEPRIG Ta akOAOUBa CTOIXEIA:
1 - TARPN KWBIKS NAeKTpavTAiag

2 - KwOIKG nuepopnviag i apiBud oeipdg

3 - ovopaoia kal apiBuéd avapopds e¢aptiuatog (L...) TTou avagépetal otn oeA. 106, 108.

4 - emBuunTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWV

22. ErrYHzH

Baoikoi 6pol yia Tnv evdexOuevn avayvwplion TnG eyyunang gival n TpNon Twv odnylwv XpAong Kal Twv USPAUAIKWY KAl NAEKTPOAOYIKWV
KOVOVIGHWY, TTPAyUa TTOU €ival aTTapaiTnTo YIa TNV OPaAr AgiToupyia Tng povadag.

O1 BAGBeg atrd @Bopd A/kal dIGBpwan dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va eEeTAgeTal N NAeKTPAVTAIQ aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG ETAIPEING 1) TOU
eCouaiodotnuévou ZEpPRIg Tng Calpeda.
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23. AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPTIAZ

MpoBARuara MOBavég aitieg Auoeig
1. H n)\s’KTpGVTMG dev 1.1. O nAekTpOKIVNTAPAG DEV TPOPODOTEITAI. 1.1. EAéyETe €dv €xouv Kaei ao@aAeieg ) edv
gekiva. éxel eTTEUREl éva peAE TTpooTaadiag Tou
KUKAWUPOTOG.
1.2. O B10KOTITNG €TIAOYNAG BpiokeTal aTn BEon 1.2. EmA&ETe TN B€on ON.
OFF.
1.3. Eméupaon BepuikoU peAE. 1.3. AvadnTAoTE Kal aTTOKATAOTATTE TIG QITIEG, EAEYETE
N pUBUIoN. ETravagépete To BepIKS PEAE.
1.4. Kapéveg aoPAAEIEG ATTO UTTEPPOPTWOT). 1.4. AvadntioTe TNV AITia Kal QVTIKATOOTAOTE TIG
ACQAAEIEG.
1.5. Attoucia piog @daong. 1.5. ATTOKQTAOTAOTE TIG AITIEG EAEYXOVTAG TIG
OUVOEDEIG TNG YPAMMAG.
1.6. To KUKAWPO TWV QVIXVEUTWV BepUOKpaaTiag 1.6. EAEyETe TN OUVEXEID TOU KUKAWHOTOG TWV
ToU NAeKTPOKIVNTAPA AvoIge | AavBaopéveg QVIXVEUTWY Beppokpaaciag i d10pBwaTE TIG
OUVOETEIG. (IO NAEKTPAVTAIEG JE QVIXVEUTEG AavBaopéveg ouvdEDElG.
Beppokpaciag)
2. H nAEKTpGVT))iG §£K|vds[, 2.1. Aev @Tavel TTARPNG TAON € OAEG TIG PATEIG 2.1. EAéyETE TNV KATAOTACN TWV ACPAAEILV TOU
aAAG eTTepBaiver To peAE TOU NAEKTPOKIVNTAPA. NAEKTPIKOU TTiVOKA.
UTTEPPOPTWONG.
2.2. To Bepuikd peAE gival puBUICUEVO O€ TTOAU 2.2. EAéyETe kal evOexopévwg S10pBWOTE TN
XAUNAR TIuA. puBuIoN.
2.3. EANITTAG/UNdEVIKA pévwaon Tou 2.3. AlokoéyTte TNV TPO®OdOGia Tou
NAEKTPOKIVNTAPA. NAEKTPOKIVNTAPA Kal EAEYETE TN HOVWOT) TOU.
2.4. AvicoppoTria atroppodPnong oTIg PACEIG. 2.4. EANéyEre TNV ammoppdenaon oTig eaoeig. H
MEYIOTN avicOpPOTTia OV TTPETTEI VO UTTEPRAIVEI
10 5%. EQv dI0TTIOTWOETE aviooppoTTia,
ateuBuvBeiTe o€ e§eIdikeupévo auvepyeio.
2.5. H @TepwtA utmopei va gival Bouhwpévn, 2.5. Edv n ékBaon Twv TTponyoUuEVWY EAEYXWV ATaV
MTTAOKAPIOHEVN 1) EAATTWUATIK. apvnTIKA, aQaIpEoTe TNV NAEKTPAvVTAIQ aTTd TN
Oegapevn Kal EAEyETE €QV Exel PTTAOKGPEN N PTEPWTH.
2.6. MoAU uwnAS 1EWBEG f/Kal TTUKVOTNTO 2.6. E&etdoTe TNV emAoyn Tou cuvduacuou
avtAoupevou uypou. avTAia/nAekTpoKIVNTAPA.
3. H avrAia dev ivel 1o 3.1. Bava avappoenong A KataBAIpng ev Pépel 3.1. Avoi€Te 1} EAEUBEPWIOTE TIG BAVEG.
OwWOTO HAVOUETPIKO KAEIOTH 1] BOUAWEVN.
Uyog.
3.2. H BaABida avTeTIOTPOPNG €ival eV PEPEI 3.2. E&v uttdpyel eEwTEPIKOG HOXAOG, HETOKIVAOTE
BouAwpévn. TOV TTOAAEG POPEG EPTTPOG-TTIOW VIO VO
EeptrAokapel n BaABida.
3.3. O owAnvag avappdenong/katabAiyng eivai 3.3. AvtAoTe kaBapd vepd yia TTAUCIUO 1) avTAAOTE
ev pépel BouAwpévog. vepd o€ UYPNAN TTiEoT OTOUG OWAAVEG.
3.4. H avtAia repioTpépetal ye AdBog popd. 3.4. Mepikég PopEG oI NAEKTPAVTAIEG PTTOPET VO
TTEPIOTPEPOVTAI QVTIBETA e XaUNAS BOpuBo Kal
pelwpévoug kpadaaopoug (18iwg or KCV kai ol
KCT). EAéy&Te T owOoTh Gopd TIEPITTPOPRG TOU
NAEKTPOKIVNTAPA.
3.5. To YavOUETPIKS UWOG TNG AVTAIGG MEIONKE. 3.5. EAéygTe TO GUVOAIKO HAVOUETPIKG UYOG HE €va
HavOpETPO KaTa TN dIGPKeIa TNG AEIToupyiag
TNG avTAiag. SuykpivaTe Tn HETPOUMEVN
TIMA ME TNV TIUA OTA TEXVIKA EVTUTTA 1), KATA
TTPOTIKNGN, ME TTPONYOUHEVOUG EAEYXOUG.
Edv n avtAia Aeitoupyei apkeTd Kaipd Kal To
HavOUETPIKG UWOG £XEI MEIWBET, apaipéoTe TNV
avTAia Kal ENEYETE TNV kataoTaon eBopdg Tng
3.6. Mapouaia dloppowv aTNV EYKATACTACT OTO i TV evBexGHEvn EPPAEN TG PTEPWTIG.
E0WTEPIKO TOU OTABHOU AvTANONG. 3.6. EA&yETe kal £TTIOKEUGOTE TIG PAGBEC.
3.7. O TEHGXIOTI:]Q cival BOU)\(.UH%’IVOQ 3.7. AVULIJ(,E)O'T? mv (XVT)\'I'G Kal C((PC(IP(:’:O'TE TA
OTEPEG CWHATA ATTO TNV avappoPnon
3.8. ®Bopd udpauAikol oUOTANATOG. 3.8. AvioTaBpioTe T gBopd pubuilovTag To

TEPIBANUA TOU CWPATOG TNG avTAiag (HOvo
KT) i avTikaTaoTAOTE Ta Oapuéva PEPN.
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MpoBARparTa

MOlavég aitieg

NOosig

4. H avrAia dev divel TN

OoWwOoTH TTApoxn

4.1. EANTIAG TTpOTTARpwaon TNG avTAiag Adyw
BUAaka agpa.

4.2. 'Epgpagn avTAiag i cwAnvVwoewy.
4.3. O aio0nTAPAG EAAXIOTNG OTABUNG WTTOPEI va
£XEI UTTAOKAPEI O€ KAEIOTA B€on.

4.4. NavBaopévn B€on eTTIAOYEWY GTOV NAEKTPIKO
TTivaka.

4.5. YynA @Bopd 010 udpauAikd oUoThuA.

4.6. Bava kAgioth i} ymAokapiopévn BaABida
QVTETTIOTPOPNG

4.1. ZBA0TE TNV NAekTpavTAia yia Aiya AeTITd Kal
B¢oTe TNV TTAAI O€ Aeimoupyia.

4.2. EANéyETe e TN o€1pd avTAia, CWANVWOEIG Kal
deCapevn.

4.3. BeBaiwbeite 611 0 10ONTAPAG EAGXIOTNG
oTABUNG eival eEAeUBEPOG.

4.4. TotmoBeTOTE TOUG ETTIAOYEIG OTN CWOTH B€on.

4.5. EmokeudoTte Tnv avtAia. BA. miong 3.8.

4.6. Avoigte Tn Bdava A atteAeuBepwoTe TN BaABida.

. O nAekTpoKIVNTAPAG
oBnvel Kail {eKIVAEI HETA
a1ré oUVTOUO XPOVIKO
d1doTnUaA, aAAd 0 BepuIkOg
BI1aKOTITNG Sev eTEPPaivel.

5.1. H nAektpavTAia AeIToupyei ge Kavovikd KUKAO,
OAAG pE TTOAU pEYGAO apIBUO EKKIVIIOEWV.

5.2. AAaTta o€ em@Aveleg diaxuong NG BeppdTnTag
TTOU avamTiooEl O NAEKTPOKIVNTAPOG

BA. emmiong onpeia 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. O BaAapog cuAoyng gival TTOAU JIKPOG 1
n eAaTTWHATIKA BAABIda AVTETTIOTPOPAS
EMTPETTEI TNV ETTIOTPOPN OTN degapevn

5.2. ExTeAéOTE TOV KOBAPIOHO

. H nAektpavtAia dev
OTOHATA.

6.1. H avtAia dev ade1dlel TO GPEATIO WG T OTABUN
SIaKOTING TNG A&ITOUpYiag.

6.2. H nAektpavtAia cuveyicel va Aeitoupyei
Kal TTépa atré 1n oTdbun SIaKOTTAG TNG
AeiToupyiag.

6.3. AVeTTapKAG TTapoxn TNG NAEKTPavTAiag yia Tig
avAayKeg TNG EYKATACTAONG.

6.1. EAéyETe TNV TTapoucia dlappowv 0To cUCTNUO
KATABAIWNG OTO ECWTEPIKO TNG BECAPEVAG N
EMPPAEWY OTIG BAABIOES Kal OTN QTEPWTH.

6.2. EAéyETe Tn didTagN EAEyXOU OTABUNG.

6.3. AVTIKOTOOTAOTE TNV NAEKTPAVTAIQ pE GAAN
MeyaAUTEPNG TTAPOXAG.

. H nAekTpavtAia dev
A&iToupyei autépaTta.

7.1. H o1d0un Tou uypol a1o BAAAPO GUAAOYIG
Oev gival ETTAPKWG UWNAR yIa va eTITPEWEI TNV
ekKivnon TNG NAekTpavTAiag.

7.2. NavBaopévn ouvdeon 1} SucAsitoupyia Twv
aiodnTApwyv oTAOUNG.

7.1. TepioTe | TePIPEVETE Va yeioel 0 BGAapOG
OUAAOYAG €101 WOTE va eAEYEETE TN AeiToupyia
TNG NAekTpavTAiag 6tav o aloONTAPag divel
onua £ykpiong.

7.2. EAéyETE TIG OUVOEDEIG OAWV TWV AIoONTAPWY
KO QVTIKATAGTHOTE TOUG EAQTTWHATIKOUG.

EméppBaon Ogpuikol
SI10KOTITN TOU KUKAWHOTOG
N KAOPEVEG AOPAAEIEG OTN
YPappn.

8.1. O nAekTpokivnTAPOG BV ival CWOTA
ouvOEedEPEVOG.

8.2. BpaxukUkAwua oTa KaAWwdIa cuvoeong,
oTnv TePIENIEN i OTIG OUVOEDEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPQ.

8.3. YmodiaoTtaciohoynuéva EAGoHATA I aOPAAEIEG TOU
QVIXVEUTH) O€ OXEON ME TNV EYKOTECTNHEVN I0XU.

8.4. Y1epPoAIKA Bepuokpacia oTo XWPO Tou
TTivaka.

8.1. EA&y&Te Kal BlopBWOTE TIG CUVOEDEIG OTOV
TTivaka.

8.2. AroouvdéaTe TOV NAEKTPOKIVNTAPA Kal
eAEYETE TIG TTEPIENIGEIS. EAEYETE TNV TTapouaia
BPaXUKUKAWNATOG A @Aong ouvdedepévng oTn
yeiwon.

8.3. EA&yETe Kal aVvTIKATOOTACTE PE OTOIXEI
owoToU peyEéBouG.

8.4. ®povrioTe yia Tov KAaTGAANAO aepIoUOU ToU XWPEoU 1
XPNOIUOTIOINOTE GUOTAPATA AVTIOTABUIONG.

. O1 avTAigg dev
evaAAdooovTal oTn
AsiToupyia 6Tav
TTPORAETETAI OTOV TTiVOKA.

9.1. EAOTTWUOTIKO pEAE evaAAayAG.

9.2. NavBaopévn ogipd aiodnTAPWV OTABUNG.

9.1. EAEyETe Kal evOEXOUEVWG QVTIKATAOTAOTE TO
ouoTnua.

9.2. EAéyEre Kal dlopBwaTe T oe1pd eTEPRAONG
KAl EAEYXOU TWV XEIPIOTNPIWV EKKIVNONG Kal
aKIVNTOTToinoNG.

10. O TepaxIOTAG BOUAWVEI

ouyvd.

10.1. Ta payaipia TOU TEHAXIOTH €XOUV UTTOOTEN
®Bopda.

10.2. H avtAia TTepioTpé@eTal he avTiBeTn Gopd.

10.1. AvTikaTtaoTroTe Ta dUO eEOPTHPATA TOU
TEYOXIOTH.

10.2. EA&yETe TN 0WOTH POPA TTEPICTPOPNG




@ PYCCKUMN

COOEPXXAHUE
1 - OG6was nHdopmauuns
2 - OnucaHue gaHHbIX HA naeHTUUKALMOHHOM Tabnuyke aneKTpoHacoca
3 - OnucaHue AaHHbIX Ha naeHTUUKaALMOHHOW Tabnuyke aBuraTenen
4 - TpepynpexaeHus
5 - CeKTOopbl UCMONbL30BaHUA
6 - 3anpelweHHoe ucnonb3oBaHue
7 - TexHu4yeckue u paboume xapakKTepUCTUKM
8 - Heponyctumoe ucnonb3oBaHue
9 - [paBuna 6e3onacHocTu
10 - PekomMeHAauuu No NpaBuUNIbHOW YCTaHOBKE
11 - Tunbl ycTaHOBKMU
12 - TpaHcnopTupoBKa U XpaHeHue
13 - TpepBapuTenbHble NPOBEPKU
14 - JnekTpuyeckue coeauHeHuUsi U obLLasi cxeMa NOAKIIOYEeHUs kabenen
15 - TlogkntoyeHue 3a3eMnALWMUX NPOBOAHUKOB
16 - CoeaMHeHMA 3alWMTHLIX YCTPOUCTB ABUraTens
17 - TpodhmnakTuyeckne NpoBepPKn
18 - TlpoBepka u 3aMeHa Macrna u cMasku
19 - TlpoBepka geTaneu, NnoaBepPXKEeHHbIX USHOCY
20 - YTuMnusauusa anekTpoHacoca, 6onblle He NPUrogHOro K UCNONb30BaHUIO
21 - 3anacHble YacTu
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1. OBLUAA NHO®OPMALIUA

/N
/A

BHUMAHUE

WHCTpyKUMM, NpMBEdeHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE M KacaloLMecs TEXHWKM 6e30nacHOCTH, OTMEYEHbI
3TUM cUMBOIOM. VX HecobniogeHne MoXeT NoABEepPrHyTb PUCKY 300pOBbE NepcoHana.

|/|HCprKLI,VIVI, OTMEYEHHbIE 3TMM CMMBOJIOM, HEOOX0AMMO cobntoaathb, NOCKOJ1IbKY OHVM B OCHOBHOM
KacarTCA PUCKOB, CBA3AHHbIX C aneKTpoo6opynosaHMeM.

MHCTpyKunm, 0603Ha4YEeHHbIE 3TOW HALNMNCBIO, OTHOCATCA K NpaBunamM akcnnyarauumn/koHcepasaunmn/
obecneyeHns LENOCTHOCTU MaLUUHbBI. OTON HAAMUCHIO COMPOBOXAAKOTCS TONMbKO OCHOBHbIE
npegynpexaexus; ana 6esonacHon n HagexHon paboTbl HeoGXxoaAMMOo cobrnoaaTb BCE UHCTPYKLMK,

npmeBegeHHble B PyKOBOACTBE.

[aHHOe pyKOBOACTBO AOMKHO 6epeXHO XpaHUTLCA ANS AarbHeNlero UCnofb3oBaHus.
HeoTbemnemoit 4acTbl0 PYKOBOACTBEA ABNAOTCA KONMUU UAEHTUDUKALMOHHbIX
Tabnuyek afeKTPOHAcoca, Ha KOTOPbIX yKka3aHbl paboyne TeXHUYECKNe XapakTepUCTUKN

npnobpeTeHHON MaLUUHbI.

OneKkTpoHacoChl, ONUCcaHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpeAHasHaueHbl AN NPOMbILLIIEHHOMO
UMW aHanorM4yHoro UCronb3oBaHus, NO3TOMY NepcoHarl, KoTopbli ByaeT 3aHUMaTbCst UX
YCTaHOBKOW, 9KCMyaTauueit, TeXHUYECKUM 06CMyXMBaHNEM U N0ObIM PEMOHTOM, JOIHKEH
MMEeTb COOTBETCTBYHOLLYHO NMOATOTOBKY M KBanudmkaLluto.

MpounTaliTe pykoBOACTBO MO UCMOMNb30BaHMIO U TEXHUYECKOMY 0BCIYKMBaHUIO.

2.  OMUCAHUE OAHHbIX HA UAEHTU®UKALUOHHOMN TABNTMYKE SNEKTPOHACOCA

—
TYPE
N°

P1 [kBT]
P2 [kBT]
IP68

H [m]

SFA[A]

V [M]

[ata npon3BoacTea

[MonHbIN KOO 3NEeKTPUYecKoro Hacoca

CepuiHbIi Homep

MowHocTb, noTpebnsiemasi ot cetn

MoluHocTb, noTpebnsemasi Hacocom

CreneHb 3awmTbl anekTpoasuratens (cornacHo IEC 529)
HoMuHanbHbIM Hanop

Tok, noTpebnsembin Npu aKCNyaTauoHHOM
KoaprumeHTe

MakcumanbHas rnyGrHa norpykeHus

3. OINMUCAHUE TABJIUYKHU

TpexdrasHoe
S1

S3

I.E.C. 60034-1
cosop

l. Cl.

86

flu]

U [B]
1[A]

n [Mun-1]
Q [n/c]
S.F.

t.max 40 °C/105 °F

H max [m]

HenpepbiBHbIN PEXUM C NMONTHOCTLIO MOIPY>KEHHBLIM ABUraTeNeMm

MpepbiBUCTBIV pexxuM (10-MUHYTHBIE LIKbI)

CTaH,Cl,apT Onsa onpeneneHna anekTpu4yeCkUx XxapakTtepucTuk

KoathdpuumeHT MoLHOCTM

Knacc nsonsauun

YactoTa

HanpsikeHune cetv / Tun nogkntoveHus
HomuHanbHbIN noTpebnsaembiin Tok
CKopoCTb BpaLleHust

HomunHanbHas nopaya
OKcnnyaTauMoHHbI KO3 dULMEHT

MakcvmanbHasi Temnepatypa
nepekaYmBaemoit XnaKocTu

MakcumanbHbI Hanop



4, A NPEAYNPEXOEHUE

4.1. O3HaKOMMEHWE C 3TUM PYKOBOLCTBOM MO JKCMIyaTaLmm N TEXHUYECKOMY 06CMY>XMBaHUIO HEOOX0AMMO ANSi NPaBUIbHOTO BbIMOMHEHWSI TPAHCMOPTUPOBKY,
YCTaHOBKM, BBOAA B 3KCMyaTaLmio, UCMONb30BaHWs, PErynmpoBku, CO0pKM, pa3bopku 1 TEXHUYECKOTO 06CMYyKMBaHUSI SNIEKTPOHACOCOB.

4.2. 3OTO pyKOBOACTBO SABMSAETCS HEOTHEMIIEMOWN YaCTbio NOCTABMNAEMOro 060pyaoBaHuMs; NoKynaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObI BECb
nepcoHar, KOTopbIi MO pasHbIM NpUYMHaM JOSKeH OyaeT ncnonb3oBatb U paboTtaTtb Ha 060pyaOBaHNM, TLLATENBHO U3Y4uMI Ero.

4.3. BOnekTpoHacocChbl, ONUCaHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBE, SABMSAOTCA MalUMHAMK «HE AN ObITOBOrO UCMONb30BaHMSA» U T.M., MO3TOMY OHU
He JOIMKHbI HAXOAMTLCA B Npegernax 4ocsraeMocTv AeTen unm BoobLue nioden, He SABNSILLMXCA cneuuanmcTamm no nx ycTaHoBKe,
3KCMMyaTaumm n TEXHUYECKOMY 06CnyXKUBaHUIO.

4.4, CopepxaHve OaHHOW UHCTPYKLMW MPUMEHUMO K «CTaHOAPTHOMY» SIIEKTPOHACOCY, aHarnorMyHble N1eKTPOHACOChI, MOCTaBMAsieMbIe «Mof4
3aka3» (MpoBepLTe Hanuyne HoMepa 3akasa Ha Tabnuuke anekTpoHacoca), MoryT Gornee nnum MeHee NoriHO COOTBETCTBOBATL MHCTPYKLUK,
coaepalleics B HacTOsILLEM JJOKYMEHTE.

4.5. TlocTaBLUMK N3OEeNUs HEe HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a Moo yuepd nMoasiM, XXMBOTHBIM UM UMYLLIECTBY, €CINN BCE MHCTPYKUUW, CoaepKaLLmecs
B 3TOM PYKOBOACTBE, HE OblNN HEYKOCHUTENBHO COOMIOAEHbI.

4. 6. [ononHutenbHble Tabnuykn, NOCTaBMsSIEMbIE C AMEKTPOHACOCOM, [OIMKHbI XPaHUTLCSA BMECTE C JaHHbIM PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTauum 1 TEXHUYECKOMY
obcnyxmBaHMIO PAAOM C ANeKTpudeckuM obopyaoBaHMem ynpaeneHns, YTobbl MOXHO ObI10 Nerko 1 BbICTPO NONYYUTb HEOOXOAUMYIO MHGOPMALIO.

4.7. W3 coobpaxeHuin 6e30nacHoCTV 1 obecrnevyeHns rapaHTUHbIX YCNOBUIA NMOKyNaTesnto 3anpeLLeHo UCMoNb30BaTh SMeKTPOHACOC NpU NOIOMKe
MIN BHE3AMHOM M3MEHEHNM ero NPou3BOANTENBHOCTH.

4.8. TlokynaTenb HeCEeT OTBETCTBEHHOCTL 3a MOATOTOBKY CUCTEM CUrHanM3aumm, ynpasneHust u obcnyxmaHusi, 4Ytobbl n3dexatb nodon hopmbl
pucka, CBA3aHHOIO C OTKa30M 3reKTPUYECKOro Hacoca.

4.9. Y106bI 3aNpoCUTb AOMNONMHUTENBHYO MHOPMaLuto, obpaTuTeck HenocpeacTBeHHO B koMnaHuto Calpeda S.p.a. unm B oguH 13
aBTOPM30BaAHHbIX CEPBUCHbIX LLEHTPOB.

4.10. B cnyyae obpbiBa kabens nuTaHust HEOOGXOAUMO 3anpoCcUTb OpUrMHarbHYyo 3an4acTb B komnaHun Calpeda, ykasaB B 3anpoce kog v
3aBOACKON HOMep arnekTpoHacoca 1 Tin kabens (BCromMoraTenbHbI Uy NUTaoLWmA).

4.11. 3a ucknoYeHem NPoOBEPKY HanpaBreHys BpaLleHusi, onncaHHou B rmase 13, 3anpeLleHo nogknioyaTb HAacoC K UCTOYHUKY NMUTaHKS, noka oH
He OyaeT yCTaHOBIEH B BaLly CUCTEMY.

5. CO®EPbI UCNOJIb3OBAHUA

3T anekTpruyeckme Hacockl NpeaHasHavyeHbl Ans nepekadrBaHns YUCTON 1 IPSI3HON BOAbI, CTOYHbIX BOA, COAepXaLLMxX TBepable YacTuLbl, BOSIOKHa,
rpsi3b U OpraHMyeckne BelecTBa. ANeKTPOHACcOChl C OAHOKaHanbHbIM pabounm konecom (M) npeaHa3HaveHbl AMs UCMOMNb30BaHUA rMaBHbIM 06pa3om
npy HanM4YMn TBepAbIX Ten C KOPOTKMMU BOMOKHaMK, BUXpeBoe pabouee koneco (V) Gonbliue noaxoauT Ans TBepablX Ten ¢ ANIMHHBIMU BOIOKHAMU

1 NpY HaNU4mm XXMOKOCTEN, coaepKallmx ras, Chipo nm cOpoXeHHbIN LWnam, rmapaenuka ¢ BcacbiBatolmm namensiutenem (T) pekomeHayeTcs B
TOM cryyae, Kora yMeHbLUEHHbIE AaMeTpbl HarHeTaTenbHOro TpybonpoBoada TpebyT N3MeNBYEHNs TBEPAON YacTy NepekayBaeMon XMaKoCTu BO
n3bexaHue 3acopeHusi. TUnNMYHbIMK 0GNacTsaMM UCNONb30BAHUS SBINSIOTCS: APEHAX, OYMCTKA, OCYLUEHME M ObLLasi Nepekayka XUAKOCTU.

6. A SAMNPELWEHHOE UCMONb30OBAHUE

OnekTpuyeckne Hacochl B CTaHAAPTHOM UCMOMHEHUW HE NOAXOAAT ANs NnepekaymBaHus NULLEBbLIX XUAKOCTEN, Nepes Ux UCMonb30BaHNEM ANs 3TUX
Lenen cesxkutecb ¢ komnaHuen Calpeda S.p.A.

CTaHOapTHble 3MeKTPOHACOChI HEMb3S UCMOSb30BaTh A1 NEePeKaykn roproYvmx Unm B3pbIBOOMACHbIX XXMAKOCTEN U HENb3sl yCTaHaBNMBaTh

B 30HaX, KNnaccnguLUMpoBaHHbIX Kak NOTEHUMarnbHO B3pbIBOOMACHbIE. [INs 9TOro T!na NoMeLLeHWIn OLEeHNTE BO3MOXHOCTb UCMOMNb30BaHUS
B3pbIBO3ALLMLLEHHOIO UCTIONHEHUS.

OTU aneKkTpoHacoChl HEMb3s UCMONb30BaTh B pe3epByapax Unu BoobLLe B MeCTax, e BO3MOXEH KOHTAKT MaLLUVHbl C YaCTSMU YENOBEYECKOrO Tena.
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7. TEXHWYECKUE U PABOYUE XAPAKTEPUCTUKU

ACVHXPOHHBIN TpexdasHbIi 3NeKTPoABUraTenb C KOPOTKO3aMKHYTbIM POTOPOM, MOrPY>XHOM CO CTeNeHbio 3awuTel IP68 B cooTBETCTBUM CO
ctangaptom IEC 529 unun IP58 B cootBeTcTBUM co cTaHgapTom EN 60034-5, ons HenpepbIBHOW N KpaTKoBpeMeHHoW paboTbl. [ins aTo cepum
MOrPYXHbIX 3MneKTpoaBuUraTener npuBeaeHbl AaHHbIe, OTHOCSALLMECS K PeXMMY NpepbiBUCTON paboTbl S3, MOCKOSbKY, eCrn npeanonaraeTcs, YTo
OBuraternb OTKPOETCS BO BpeMsi paboThbl, AOMKeH ObiTb MPegycMOTPEH pexnM, obecnevmBaroLLmnii CObnoAeHe CTENEHN NPEPBLIBUCTOCTH, YKa3aHHOWM
Ha Tabnuuke gBurartens.

Pexum S3 o3HayaeT npepbiBUCTYO paboTy, NpeanonaratoLLyo paBHble Luknbl Mo 10 MUHYT, U3 KOTOPbIX B MPUBEAEHHON Bhille Tabnuue ykasaHbl
MUHYTbI (YMHOXeHHble Ha 10) umkna, B KOTOPOM MOXeT paboTaTb Asuratens (Hanpumep: S3 = 25 %, paboTta npefcTasnseT coborn NOBTOPSAIOLLYIOCS
nocrefoBaTtenbHOCTb U3 2,5 MUHYT paboTbl 1 7,5 MuHYT npocTos). Cm. ctaHaapt IEC 34-1/CEI 2.3).

MoTpebnsemblit TOK, yka3aHHbIN Ha Tabrnuuke, HECKOSbKO BbILLE, YEM yKa3aHHbI B TEXHUYeCKon dokyMmeHTauun Calpeda. OH BkntovaeT B cebs
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLMX CEPUAHON KOHCTPYKLIMK 3nekTpoHacoca.

[Ins Bcex anekTpuyeckrx XxapakTepucTUK NPUMEHSITCA AOMYCKU, NpegycMoTpeHHble ctaHgaptom IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), a ons rugpaenuye-
CKMX XapaKTepuUcTuk npumeHsietcs ctaHgapT SO 9906.

CobpaHHble faHHble Takke MOryT OTNNYaTbCS U3-3a HETOYHOCTU M3MepUTENbHbIX NMPUBOPOB, NCMOMb3yEMbIX NMPU NOBEPKE, U/UMN U3-3a CETU dNeK-
TPOCHaGXeHNs C XxapaKTepucTUkamu (HanpskeHe/4acToTa/cKayukum), OTIIMYHBIMU OT YKa3aHHbIX.

MakcmmanbHoe konvyecTBo nyckos B yac: 20.

[ns aBuratenemn ¢ HoMUHanbHbIM HanpshkeHem 230/400B unu 400/690B ponyckaetcs oTknoHeHne 10 % OT HanpsXKeHWs NUTaHWUS, Tak Kak OHU
TaKkKe MOryT UCMOSb30BaTbCA NP 3Ha4YeHMAX Hanpsxkennsa 220 n 240, 380 n 415 B +5 %.

MakcumansHo AonycTuMbln gucbanaHc no notpebnsemomy Toky: 5%

MakcmmanbHas rmybuHa norpyxeHus: 20 m

Temnepatypa nogaBaemoii xugkoctu: -0°C / 40°C

pH nogasaemoii xugkocTtn: 6 + 10

MepekaunBaemas xuakocTb Ans ucnonHeHnii N, V MoxeT cogepaTb B3BELLEHHbIE TBEpPAbIE Tena, pasMepbl KOTOPbIX HEe MPEBbILLAT

cBoboaHOro npoxoda B ruapasnuyeckon Yyactu. Mpu nnotHocTy 6onee 1 kr/am® n/mvnu Baskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obpalyanTech Hanpsimyto

B HalM TexHuyeckune 6ropo. Ecnu anekTpoHacoc ycTaHOBMEH B COOTBETCTBUM C yKa3aHUSIMU, NPUBEAEHHBIMU B JAHHOM PYKOBOACTBE, U
npeayCMOTPEHHBIMU CXeMaMK, YPOBEHb aKyCTU4ECKOro AaBMeHUs, Co3AaBaeMoro MallnHoOW B NPeAyCMOTPEHHOM paboyeM AvanasoHe, HUKoraa He
pocturaet 70 ob. NamepeHune ypoBHs Wyma npoBoAMIock B COOTBETCTBUM co cTaHaapTom ISO 3746 n ¢ aupektusoi 2006/42/EC, a Toukn 3amepa
pacnonoxeHbl Ha BbicoTe 1,6 M OT Natgopmbl.

8. A HEOONMYCTUMOE UCMOJIb3OBAHUE

XapaKkTepucTvku, ykasaHHble B pasgene 7, BMecTe C MakchMarnbHbIMU pabounmMmn xapakTepucTukamm, ykasaHHbIMIU Ha 3aBOACKON Tabnunyke
3MeKTpoHacoca, He A0IMKHbI MpeBbILLAaThCA AnA obecneyeHns npasunbHON 1 6e3onacHon paboTsbl.

9. A NPABUIJIA TEXHUKU BE3OIMNACHOCTH

Nio6ble paboTbl C 3NeKTPOHACOCOM A0SMKHbI BbINOMHATLCS KBANMMMULMPOBAHHLIM NEPCOHANOM, OCHALLEHHbLIM NOAXOASALMM 060pyAOBaHNEM U
XOPOLLIO 3HAaKOMbIM C MHCTPYKLUMSMW, COAEpX)alMMICS B JAHHOM PYKOBOACTBE.
Kak B criy4ae HOBOW YCTaHOBKM, TaK 1 BO BpeMSi TEXHUYECKOro obcnyxuneaHus Heobxoanmo cobntogaTte Npasuna rmrieHsl, NpefoTepaLleHms
Hec4acTHbIX CIyvaeB M TEXHUKN 6e30nacHOCTH, a Takke MEeCTHbIe MpaBuma U NOCTaHOBIEHNS, YTOObI 3bexaTb prcka HeCHYacTHbIX Crlyvaes.
MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ COBMIOAEHNE 3TVX NPaBUI U UHCTPYKLIMIA MO TeXHUKe GeaonacHoOCTU.
B yacTtHoCTM, HEeobxoamMMoO cTporo cobnoaaTe creayoLmMe pekoMeHaaumm:
1. - lNpoBepku cuctem:
1.1. - YunTbiBasi pa3HoobpasHbIfi XxapakTep nepekaymBaeMbIX XUAKOCTEN, HEOOXOAMMO HafEeTb COOTBETCTBYIOLLYIO oAexay v 0byBb, YTOObI
n3bexartb KOHTaKTa KOXu C 3arpsi3HeHHbIM 060pyA0BaHNEM UMW XUOKOCTSAMMN.
1.2. - NepcoHan fomkeH ObITb NPUBUT OT BO3MOXHbIX 3ab0neBaHuin, KOTOPbIMU MOXHO 3apa3nTbCsi MPU TPaBMe, KOHTaKTe UMW BAbIXaHUN.
1.3. - Mpexae Yem BbINONHATL Kakune-nmbo AeCTBNA Ha MOABLEMHOW CTaHLuK, ybeamTech, YTO BCe anekTpuyeckue kabenw, nayluve B pesepsyap,
OTKIMIOYEHbI OT COOTBETCTBYIOLLIErO UCTOYHMKA NMUTAHWUS.
1.4. - Tpy HEOBXOANMOCTH CNYCTUTLCA B Pe3epByap NPOBETPUTE ero COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3om, 4ToObl obecneunTb Hanmyve 4OCTaTOYHOro
KONM4yecTBa KUCMOPOAA U OTCYTCTBME TOKCUYHbIX W/MNW B3pbIBOONACHbLIX ra3oB. B nobom cnyyae nposepebre:
- ahheKTUBHOCTb CPeACTB Crycka U Noabema;
- YTOObI KaXabl, KTO BXOAWT B pe3epByap, Obin OCHaLLEH CTPaxOBOYHbIMU PEMHSMY;
- Hanuyve onepaTopa BHe pe3epByapa (faxe B ONTUMarbHbIX YCIIOBUAX HUKOrAa He paboTanTte B OAMHOYKY), CMOCOBHOro onepaTtneBHO
BO3/eCTBOBaTb Ha NOABEMHbIE KaHaTbl CTPAXOBOYHbIX PEMHEN;
- 4TOObI TEpPUTOPUA ObiNa HaAeXHo orpaHnyeHa 6apbepamu U COOTBETCTBYIOLLIMMM 3HaKamu;
- 4TOObI NEepea NCMonb30BaHNEM 3NIEKTPOMHCTPYMEHTOB UMK BbINOMHEHNEM Onepauyuii, CBA3aHHbIX C 06pa3oBaHNeM NNaMeHn Unm UCKp,
OTCYTCTBOBAN PUCK B3pbIiBa
1.5. - Ecnn HeobX0AMMO CHATb AMEKTPOHACOC CO CBOEr0 MeCTa, NPexae BCero 0TCoeanHUTe anekTpuieckve kabenu ot naHenu ynpasneHus n
nogHUMKUTE ero, Kak ykasaHo Ha cTp. 90 (puc. 2). O4ncTnTe 3NEKTPOHACOC CHapPYXN 1 BHYTPU CTPYeW YUCTON BOAb! OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB
nepekaymBaeMon XUAKOCTH, UCMOMb3Ys 3aLUMTHbIE O4KM, PE3MHOBbBIE NMepyaTKn, MacKy 1 HenmpomoKaeMblin hapTyk.
2. - OcMoTpbl 060pyAOBaHUSt HACOCHOW CTAHLMW:
- 3reKTpoHacoc Unu niobyo NPUHAANEXHOCTb, M3BMEYEHHYIO N3 pe3epByapa, He0OX0AMMO Be3fie TLaTenbHO OYUCTUTL BOAOW Uin
cneumanbHbIMU CpeacTBaMu, Npexae YeM BbINOMHATb C HUM Kakvue-nnbo paboTbl;
- eCrnu anekTpoHacoc pasbupaetcs, Heobxoanmo paboTtaTb ¢ AeTansammn B pabounx nepyarkax;
- MpoBepbTe CTeneHb M30NSALMUM dNeKTpoaBuraTens n paboTocnocobHOCTbL 3a3eMneHns nepea TeM, Kak NoABEPrHyTb €ro UCMbITaHNAM
3MNEKTPUYECKMM HaMpsXKeHneMm.
3. - [lpoBepka anekTpoHacoca:
- TemnepaTtypa Hapy>XHoW NOBEPXHOCTV ABuratens Moxet npesbiwats 80 °C. Vcnonb3ynte Heobxoanmble CpeacTsa 3alluThbl, 4TOObI
n3bexarb OXOroB.
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10. COBETbI NO MPABUIbHON YCTAHOBKE

Cunosble kabenu HYU B KOEM Crly4ae Herb3si HarpyxaTb, TAHYTb UK crmbaTb ¢ peskuMmn narméamm (MUHUManbHbI paguyc narnéa gomkeH GbiTb B 5
pa3 6onbLie AvameTpa kabens).
CB060oaHble KOHLBI kabenen AomkHbI ObiTb TLWATENbHO 3alyLLEHbl OT BO3MOXHOIO NMPOHUKHOBEHWS BOAbI UMW BRar, 0COGEHHO BO BPEMS MOHTaXa.

A Y6eauTech, 4To CBOGOAHBbIE KOHLIbI Kabenew HMKOrAa He ConpuKacalTcsl C BOOOM.

BHUMAHUE Ocoboe BHNMaHWE HEOBXOAMMO yAenuTb LenocTHOCTY kabens. [laxe Hebonblume noTepTocT! MOryT NPUBECTU K MPOHUKHOBEHWIO
XUOKOCTW B kKaMepy Asurartens!
B ycTaHoBKax, NofBepXKEeHHbIX OMacHOCTW 3aMep3aHusi, nepep Nyckom arperata Heob6xoamMmo npoBepuTbL cBoboAHOE BpalleHue, a
3aTem NpoBepuTbL PaBHOMEPHOCTb NMOTOKA NepekayvBaeMOon XUAKOCTU.

Mepb! NpefoOCTOPOXHOCTH, KOTOPbLIe Heo6GXoANUMO cobntoaaTh NPU peannsalum cUcTeMbl

B HakonuTenbHon kamepe [OMMkHbI ObiTb cObntofeHbl BCe Mepbl NMPefoCTOPOXHOCTU, NPeAyCMOTPEHHbIE AENCTBYIOLMM 3aKOHOAATENbCTBOM; B

YacTHOCTK:

- ecnu nepekaymMBaemasi XWOKOCTb COAEPXWUT UM MOXeT 00pa3oBbiBaTb B3PbIBOOMACHbIE ra3oBble CMecu, ybeamTecb, YTO HaKoMMTEemnbHbI
pe3epByap XOPOLLO BEHTUMUPYETCS U He [OMYyCKaeT 3acTauBaHUs rasa; aN1eKTpUYECKMin HAacOC M COOTBETCTBYIOLLME MPVHAANEXHOCTU [OMKHbI UMETh
KOHCTPYKLMIO, MOAXOASALLYIO ANA Cpea C NOTeHUManbHO B3pbIBOONACHOW aTMOCdepon.

- OnekTpoobopyaoBaHue, yCTaHOBNEHHOE BHE MPUSIMKA, AOMMKHO ObiTb 3aLUMLLEHO OT HEMOTOALI U MPOHUKHOBEHWS rasa U3 NnpusiMka.

- Pasmepbl HakonuTenbHOW kamepbl AOMMKHbI BbITb TakMMK, YTOObI cbanaHcMpoBaTb ABe NOTPeOHOCTY:

a) nornesHbln 06beM AOMKEH ObiTb TakMM, YTOBbI MOXHO GbINo 06eCnNeYnTb HECKOMNBKO 3amnyCckoB B Yac (CM. 0COGEHHOCTM UCMOMNb30BaHusl);
©) neproa BpeMeHM «C OCTAHOBMEHHbIM HACOCOMY AOIMKEH ObITb TAKUM, YTOObI MCKINOUYNTL 06pa3oBaHne TBEPAbIX OTIIOXKEHUN;
B) MUHMMarnbHas rnybuHa norpyxeHus fomkHa obecneymBaTthb NOMHOE NOrPyXeHue ABUraTens, MakcumarnbHas He JoMmKHa npesbiwaTte 20 M.

- OcHoBaHWe AN aBTOMATUYECKOro MOAKMIOYEHUS Hacoca AOMKHO ObiTb MPOYHO 3aKPEenneHo Ha OMOPHOV MOBEPXHOCTU.

- BcacbiBatowmii naTpybok anekTpoHacoca Bceraa AOIMKEH HAaXOQUTLCA B CaMOM HUKHEW TOYKE HaKOMUTENbHOW KaMepbl.

- [locTynneHue XWAKOCTU B HAKOMUTENbHYIO Kamepy He JOSMKHO co3faBaTh TypOyneHTHOCTb, KOTopas MOXET MPUBECTYM K 3acacbiBaHWIO BO3AyXa
HacocoM.

- Bo n3bexaHne BO3MOXHOW 3aKynopKu 1 3acopeHmns LiernecoobpasHo NpoBepuTh, YTOObI CKOPOCTb XUAKOCTU B HarHeTaTenbHoW Tpybe octaBanach
Bbiwe 0,8-1 m/c. MNpn Hannymm necka ckopocTb AOMKHA BbITb He MeHee 1,6 M/C B ropnsoHTanbHbIX Tpybax 1 He MeHee 2,5 M/C B BEpTUKambHBbIX.
B nto6om cnyyae xenatenbHO He NpeBbilaTb CKOPOCTb 4 M/C AN OrpaHWYeHns nepenagos AaBneHns n n3Hoca.

- BepTtukanbHble y4acTku HanopHoro Tpy6onpoBoAa AOMKHbI ObiTb CBEAEHbI K MHUMYMY, @ FOPU30OHTasbHbIE Y4aCTKV AOMMKHbI UMETb HEGOMbLLON
YKIMOH BHW3 B HanpasreHun noToka.

- [Ans o6bl4HOro NPYMEHEHUS CO CTOYHBIMU BOAAMU MCMONb3YHOTCA KnanaHbl U3 YyryHa. C KOHCTPYKTUBHOW TOYKW 3peHUsi peanoYTUTeNnbHee
BaHTY3HbI 3aMOPHbIN KnanaH v 3aABuKKa C NIIOCKUM KOPMyCOM.

- Ecnu HarHeTaTtenbHbIN KaHan AnNvHHLIA, NpeayCMOTPUTE 3anopHbIN KnanaH.

- Mpwv Hannymm 3anopHoro knanaHa B HaNOPHOM TPybOMNpPoBoAe OH AOMKEH ObiTb MO BO3MOXHOCTW YCTAHOBIIEH Ha FOPU30OHTANbHbIX y4acTkax 1 B
nerkogocTynHoOM mMecTe.

HEMNPABWUITIbHO NMPUEMINEMO ONTUMAIIBHO
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1. BObl YCTAHOBKU

11.1. YCTAHOBKA C NOrPY>XEHMEM C ABTOMATUYECKUM COEOUHEHMEM

MOHTAX

[MpukpenuTe KpenexHbl KPOHLITENH B NErkO4OCTYMHOM MECTeE, XXEeCTKO 3aKpenuBs ero Ha
BEPXHEWN YacTu CTEHKM pe3epByapa Unu Ha Kpar OTBEPCTUS Mtoka.

Tonbko ans cepun GKG, ecnu AnvHa CTOsIKOB He npeBbiwaeT 1,5 M, oHn moryT
yCTaHaBNMBaTbCA KOHCOMbHO HA CaMOM OCHOBaHWM 6e3 BEPXHEro KpenexHoro
KPOHLUTENHA.

Pacnonoxute ocHoBaHve N aBTOMaTUYeCKOro COEAMHEHMNS HA ONMOPHOW NMOBEPXHOCTU
TakuM o6pa3oM, YToObl MOcagouHble MecTa ABYX HAaNpaBnsoLWmX TpyO, pacnonoXeHHbIX

B BEPXHEWN YacCTU OCHOBAHMS, HAXOAMITUCH TOYHO «OTBECHO» MO OTHOLLEHUIO K BbICTYNam
KpenexHoro KpoHLTenHa. (Cm. pasmepsl n pacctosHus B pasgene «TABAPUTHBIE
PA3MEPbI 1 BEC» aaHHOro pykoBoACTBa).

OTMETLTE NOMNOXEHNE YETbIPEX MPOPE3EN B HUXKHEN YaCcTU OCHOBaHUSI U 0BpexbTe
HanpaensioLme Tpyobl No pasmepy.

HapexHo 3akpenuTe OCHOBaHME Ha OMOPHON MOBEPXHOCTM C MOMOLLbIO CTalbHbIX aHKEPOB
anametpom 12-20 MM 1 MUHUManbHoM anvHon 120-200 MM nnv aHKepHbIX Atobenewn ¢
aHanorMyHbIMN XapakTepUCTUKAMMU.

3akpenuTe HanopHkIN TPyOOMNPOBOA Ha FOPIIOBMHE OCHOBAHUS.

CHUMUTE KPENEXHbIV KPOHLLTENH.

BcraBbte, unu BBUHTUTE Ansa cepun GKG, aBe HanpaensioLwme Tpyobl B COOTBETCTBYOLLNE
rHe3la OCHOBaHWsi U 3abNOKNPYNTE UX HA BEPXHEM KOHLIE, YCTAHOBUB KPEMEXHbIN
KPOHLUTENH Ha MeCTO.

Ons cepyn GKG NpuBMHTUTE OCHOBaHWE NSl aBTOMATUYECKOr0 COEAUHEHNST K
HarHeTaTernbHoW Tpybe B pe3epByape. [Noaaepxunte 0OCHOBaHWE C MOMOLLbIO NepeknaaunHbl,
NPUKPENEHHON K HOXXKaM OCHOBAHKSI, Ui C MOMOLLLbIO HanpaBnsioLLmx Tpyo,
MPUKPENMEHHbIX K OMOPHOMY KpOHLUTeNHY. CobepuTe KONeHo ¢ MydTOM, HarHeTaTenbHbIN
TpybonpoBoa, KONEHO ¢ hnaHLEM K 3MEKTPOHACOCY.

3auenuTe Lenb 3a TakenaxHyr ckoby, pacrnonoXeHHy0 B BEPXHEN YacTu aBuraTens
(NMPOTMBOMNONOXHOE OTBEPCTME OT HANOPHOWN FOPIIOBMHbI); NMOAHUMUTE 3NIEKTPOHACOC,
npoBeanTe ero Hag NPUSIMKOM M MEANIEHHO OMyCTUTE, BCTABMB KPOHLUTENH MexXay OBYMS
HanpaensoLWMMN Tpybamu.

[Ons cepun GKG ¢ aBTomMatnyecknm coegmHeHnem 6e3 norpyxeHus npukpenute K
KPOHLUTENHY CTarnbHOW TPOC 1 LieMb, PACMOSOXMB ee B nNady Tak, 4Tobbl Npu noabeme yana
co3paBarncsi ero HakrnoH He MeHee 4 nnm 5°.

MepnneHHo onycTuTe 1 HanpaensnTe B 6ak, 3aLenvB YyCTPOMCTBO 3a OCHOBaHWE Ansi
aBTOMATUYECKOrO KpEenseHusl.

MNPABUITbHAA YCTAHOBKA

[Ins obecneveHuns nerkoro nepemMeLleHna Hacoca no HanpasnAwLWmnm prGaM n
obecneveHus npasusibHOro CLleI'IJ'IeHMﬂ/paCLl,eI'IJ'IeHVIﬂ C OCHOBaHueM A4 aBToMaTn4eCKoro
cuenneHunsa, npu onyckaHum HeobxognMmo yAepXuBaTb KPHOK Lienu B none «Ay, YKa3aHHOM
Ha PUCYHKe C60Ky; B none «B» npu nogHAaTuK.

B koHLe Xofa BHM3 HAacoC aBTomMaTU4ecku 3auenuTcs 3a ropyioBUHY OCHOBaHWA. BepxHtoto
CK06y uenu HeobxoamMmo 3adpmKkcnpoBaTb B OTBEPCTUM HA KPENEXHOM KPOHLUTENHE.

Puc. 2 Puc. 3
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11.2. YCTAHOBKA C NOIrPY>XXEHMEM C TMBKMM TPYBONPOBOLOOM

YCTAHOBKA U MPABUNbHbIV BBOL, B 9KCMTYATALMIO

YcTaHOBWTE Ha HarHeTaTenbHYH rOProBMHY U3OTHYTBIV WTYLEP C donaHLem ANsi COEAUHEHNS C
rMbkumM Tpy6ONpoBOAOM M NOBEPHUTE NOABEMHYIO PYKOSITKY.

OnekTpoHacochk! AOMKHbI ObITh pa3MeLLeHbl UNW 3aKpenmneHbl Ha NNOCKOM U MPOYHOM
OCHOBaHUU.

Llenb, ncnonb3yemasi Ans onyckaHus anekTpoHacoca B NpUsSIMOK, AOMKHA ObIiTk 3akpenneHa
Ha Kpato ntoKa.

12. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

A 3neKTp0Hacoc MMeeT 3HauYUTenbHbIN Bec, ero Heo6xoanmo nepemMellaTb C NOMOLLLIO NPpeAyCMOTpPEeHHbIX TOYEeK 3axBaTa U
noaxoasiwero OGOpyﬂOBaHMﬂ.

BHUMAHUE [lpu TpaHCNOPTUPOBKE 1 XPaHEHUW OEPXKUTE MEKTPOHACOC C OMOPON Ha TPU HOXKW, BCTPOEHHbIE B OMOPY BCaCblBaHus, B
BEPTMKanbHOM MOMOXeEHUN 1 ¢ kabenem, o6epHyTbIM BOKpYr koprnyca Apuratens. 3To Hambonee yCTONYMBOE MOMOXEHNE 1
3awwmaeT kabenb OT BO3MOXHbIX KOHTAKTOB U UCTMpaHWs. PekoMeHayeTcs TwaTenbHO creanTb 3a YCTONYNBOCTBIO BO M3bexaHue
cKaTbIBaHWSi UNW NafeHnsi ANEeKTPOHACoCca, YTO MOXET MPUBECTY K MOBPEXAEHMIO UMYLLEECTBA, NoAe U CaMoro 3r1eKTpoHacoca.

é Hukorga He nogHUMaIiTe NEKTPOHAcoC 3a Kabenv NUTaHus, a UCNOMb3YIiTe CNeunanbHYI PYYKY, 3aKPENSIEHHYIO Ha
KpbILIKe Kopryca ABuraTtens (Unv ¢ NOMOLbLI0 CKOGbI, yCTaHOBIEHHOWM B OTBEPCTUE HA CTOPOHE HarHeTaHusl).

BHUMAHUE T[pu xpaHeHun anekTpoHacoca nepes nepsbiM UCNONb30BaHWEM ero HEOOXOAMMO XpaHUTb B CYXOM MecTe Mpu TemnepaTtype Huxe
60 °C.

BHUMAHMUWE [lpu xpaHeHun anekTpoHacoca nocre aKkcnnyaTauum ero HeobxoanMmo TLlaTenbHO NPOMbITh BOAOW, MPU He06XxoaMMOocCTH
npoae3nHULMPOBaTh, BbICYLLUTL U MOMECTUTbL B CyXO€ MECTO npu Temnepatype Hmke 60 °C.
Mepen ncnonb3oBaHvem ybeamTech, YTO pOTOp CBOOOAHO BpallaeTcsl Nnepes BbINOMHEHWEM 3MEKTPUYECKUX COeQUHEHWI,
aneKkTpuyeckasi U3onsauus Apuratens B HOpMe 1 ypoBeHb Macra Haxoautcs Ha TpebyeMom ypoBHE.
Ecnv nepvop xpaHeHns oveHb ANUTENbHbIA, BPpEMS OT BpEMEHW NOBOpaynBanTe potop, Y4Tobbl n3bexatb NpUnMnaHns yninoTHeHU
1 PErynpoBOYHbIX MPOKNaAoK (paboymx Konec ¢ kaHanom).
Ecnu Hacoc 3abnokvpoBaH nbaom, Norpysute ero B BoAy, NMOKa OH HE OTTaeT, u3berante UCNonb30BaHUs Apyrux 6onee GbICTpbIX
METOA0B, NMOCKOIbKY OHV MOTYT NMPUBECTU K MOBPEXAEHNIO MaLLUHbI. Y6eauTech, YTO OHa He NOBPEeXaeHa, U BbINOMHUTE
BblLLIEyKa3aHHbIe NMPOBEPKU NEPEL e€ UCMONb30BaHNEM.

13. NMPEOBAPUTENbHBIE MPOBEPKU HAMPABJIEHVE
BPALLEHWNA
BHUMAHUE O3nekTpoHacoc MOXeT ObiTb YCTaHOBMEH TOMbKO MOCNe COOTBETCTBYIOLLEN NPOCTOW
NpPOBEPKM: Pwuc. 1
1. OnNeKTprYecKmii HacoC NOCTaBMSETCS rOTOBbIM K paboTe ¢ He0BXOAMMbIM KONMYECTBOM Macha.
Mocne anuTenbLHOro NPOCTOsA NPOBEPLTE HanNMYMe mMacna B MacnsiHON KaMepe B HY)XXHOM
konuyecTse (cM. cneumaneHbii pasgen «3SAMEHA MACTIAY).

2. Y6eauTtech, YTO 3MEeKTPUYECKMI HACOC HE MOAKMIOYEH K MUHUU SNEKTPONUTaHUSA, a 3aTeM
nposepbTe, cBOGOAHO N1 BpalLaeTcs poTop, BO3AENCTBYA Ha paboyee korneco Yepes
BcacblBatolLLee oTBepcTue.

ﬁ Huvikorga He BbINOMHAWTE onepaumio pykaMmu, 0COBeHHO Ha Hacocax ¢
namernesuuTenem, a 0ba3aTenbLHO C NMOMOLLLIO MHCTPYMEHTA.

3. lMNopkmtounTe cunosble kKabenu K WWTY ynpaeneHus (cM. pasa. 15). Knemmbl kabens nutanuns
OTMeYeHbl MexayHapoaHbiMu cumsonamm IEC. Vx npaBunbHoe noaknioyeHne Kk nuHum L1
(u), L2 (v), L3 (w) onpenensieT npaBurnbHOE HanpaBlieHne BpalleHus anekTpoHacoca. Ecniv
YCTaHOBMEHHbIN ONoK BUAEH BO BPEMS 3amnycka, OH NoryymT otaady NpoTUB YacOBOW CTPENKU
(cm. puc. 1).

YTtoObl N3MEHUTL HanpaBieHne BpalleHNsi, TOMEHsInTe mectamu ABe dasbl.

BHUMAHUE Ha anekTpoHacocax ¢ u3menbumTeneM HenpaBubHOE HanpasfieHne BpalleHnsi
NPYBOAMNT HE K 3aMETHOMY CHUXEHWIO NPOM3BOANTENBHOCTU NN BO3HUKHOBEHMIO

A CUnbHbIX BUGpauui, a, rmaBHbIM 06pa3oMm, k HeadhpeKTUBHOM paboTe
N3mensuuTens ¢ nocredyoLwym GbICTPbIM 3aCOPEHNEM BCacbIBatoLLEN FOPOBUHBI. HAMPABIEHUE
PEAKLUNA
(otoava)
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14. NMOAOKNIOYEHUE K JNIEKTPOCETH

Y6eamtech, YTO SNEeKTPUYECKUIA LUMT yNpaBneHusi COOTBETCTBYET AEWCTBYOLMM HaLMOHaNbHLIM HOPMaM U1, B YaCTHOCTW, UMEET CTENEHb 3aLUmnTh,
COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTaHOBKM. XOPOLLEN NPaKTVKOW SBMSIETCS YCTaHOBKA 3MEKTPOO6opyAOBaHMS B CyXuX nomeLlleHusix. B npotusHom
crny4yae ucnosb3yinte 06opyaoBaHNE B CeLMansHOM UCMONHEHUN.

BHUMAHUE OnektpoobopygoBaHue ¢ HEAOCTATOMHbIM Pa3mMepoM UMW NIIOXMM Ka4yeCTBOM MOXET MPUBECTM K ObICTPOMY U3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak crieacTaue, K HecbanaHCMpPOBaHHOMY NUTaHWIO ABUraTens, YTo MOXeT NPUBECTU K ero nospexaeHuto. NMpu HenpaBUNbHOM
NPOEKTUPOBaHMM U YCTaHOBKE MHBEPTOPa U YCTPOMCTBA NIIaBHOIO Nycka BO3MOXHO HapyLlUeHWe LieSIOCTHOCTM HaCOCHOro
arperata. Ecnu cooTBeTcTBylOLIME NPOGNEeMbl HEU3BECTHbI, 06paTUTECH 3a MOMOLLLIO B TEXHUYECKMIA 0pMC KOMNaHUn
Calpeda.

YcTaHoBKa ka4ecTBEHHOro 06opyA0BaHNS ABNSETCA CUHOHUMOM 6e30MacHOCTM aKcnyaTauum.

Bce obopynoBaHwve 3anycka Bcerga AOMKHO ObiTb OCHALLEHO CreAyoLnM:

1) 06K BbIKMtOYATENb C MUHMMATbHBLIM 3a30POM MEXAY KOHTaKTaMu 3 MM 1 COOTBETCTBYIOLLEN OITOKMPOBKON B Pa30MKHYTOM MOMNOXEHUN;

2) cooTBeTCTBYlOLLEE YCTPOMNCTBO AN TEMNMNOBOW 3aluThbl ABUraTens, oTkanmbpoBaHHOe Ha MakCUMarbHbIi NOTpebnsemMblil TOK, He NpeBbILLaoLLnIA

5 % No OTHOLLEHMIO K HOMUHAINbHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke asuratens, n Bpems cpabatbiBaHust meHee 30 cekyHA;

3) cooTBETCTBYIOLLEE MAarHUTHOE YCTPOWCTBO ANS 3alUnThl Kabenen oT KOPOTKUX 3aMblKaHUN;

4) coOTBETCTBYHOLLEE 3ALLMTHOE YCTPOMCTBO Ha Cryyai 3amblKaHUs Ha 3eMITI0 SMEeKTPOHacoCa;

5) cooTBeTCTBYHOLLEE YCTPONCTBO NPOTUB 06pbIBa (hasbl;

6) yCTpPOMCTBO 3aLuThl OT paboTbl BCYXYHO;

7) BONLTMETP 11 aMnepmeTp.

YCTaHOBLUWK AOMKeH ybeamnTbesl, 4To cuctTeMa a1eKTpocHabXeHMs 3aLlyLeHa OT HECBOEBPEMEHHOrO 3arycka, CBSI3aHHOIO C OTKIMIOYEHNEM 1

NoCneayoLLIMM BOCCTAHOBINEHVNEM 3NEKTPOCHAbXEHUS!.

OnekTpuyeckme CoeaMHEeHNs JOMKEH BbINOMHATL KBanMULIMPOBaHHbIN NepcoHan, Ckpynyne3Ho cobnioaas Bce HaunoHanbHbIe npasuna

yctaHoBku (B WTanuu CEIl 64-8) 1 crnegysi cxemam MOAKIHOYEHWS, NpyUiaraemMbiM K MaHensm ynpasneHus.

Y6eauTech, 4TO HanpshkeHue 1 YacToTa, yKadaHHble Ha Tabnuyke anekTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT NapameTpam CeTU 3NeKTPOnUTaHus.

BHUMAHUE Ecnu kabenu 6binv oTcoeanHeHbl 1 CHOBa MOAKIOYEHbI, MPOBEPLTE elle pa3 HanpasrneHne BpalleHns: dasbl Mormm ObiTb
nepenyTaHbl, a AN ANeKTPOHACOCOB C KaHamnbHbIM paboyvm konecom Asuratens byaeT neperpy>xeH 1 NoABEPXEH CUITbHbIM
BMOpaLMAM rmapoOANHAMUYECKOrO MPONCXOXAEHNS; KPOME TOro, CKOPOCTb NOTOKa ByAeT HAMHOTO HUXE, YeM yKa3aHHas Ha
Tabnuyke. MNMposepbTe NOTpebneHune Toka Ha kaxaon dase, Noboi ancdanaHc He AoMmMKeH npesbiwaTte 5 %. Ecnn obHapyxeHbl
bonee BbICOKME 3HA4YEHMS, KOTOPble MOTYT ObITb BbI3BaHbI ABUraTENEM, a TaKKe NIMHNEN AMEKTPONMTaHns, NpoBepsTe NoTpebneHve
TOKa Npwv ABYX APYrMX KOMOMHaLMSX NOAKMIOYEHNA ABUraTens K CeTu, ABaX bl MeHAst a3kl MecTamu Ans COXPaHEHUS TOro Xe
HanpasneHus BpalleHusi. OnTumanbHbIM coeanHeHnem ByaeTt To, rae pasHuua B noTpebneHnn no dasam meHblue. Cnegyet
OTMETUTb, YTO €CNn MakcumManbHoe notpebneHve Bcerga obHapyXMBaeTCa Ha OQHOM U TOW Xe dase NMMHNM, OCHOBHAsA NpuynHa
ancbanaHca cBsidaHa C NMTaHneMm.

é YbenunTech, 4To KabenbHbIi BBOA 3aTsHYT. Ecnv no kakoii-nmbo npuunHe kabenb oTcoeanHUncs ot kabenbHoro BBoaa, nepes
NMOBTOPHOW COOPKOWN 3aMeHuTe NpoknaaKy kKabenbHoro BBoAa 1 3aTAHUTE BUHTLI C MOMeEHTOM 3aTshkkun 8 Hm (0,8 krm). Ecnu kabenb
nuLIaeTcs onneTku, obpaTuTe BHUMaHWe, YTobbl coeAnHeHNe Mexay ABYMS KOHL @MU GbIno MOMHOCTHI0 M30IMPOBaHO U 3aLUULLEHO
oT BRaru.
A CB0b60AHblE KOHLIbI Kabens HU B KOeM crlyyae Henb3s Norpyxartb B BOAY MW Kakum-nnbo obpasom cmaumsarts. Npu HeobxoanmocTun

nx cnenyet 3alnTUTb OT BO3SMOXKHOIO NPOHMKHOBEHUA Bnaru.

B cnyyae o6pbiBa kabensi nMTaHns Heo6xoAMMO 3anpPOCUTb OPUTMHANBHYIO 3an4yacTb NPOM3BOACTBa koMnaHuu Calpeda B koMnnekTe ¢ Npoknagkow
kabenbHOro BBOAA, ykasaB B 3asiBKE CEPUIHbIA HOMEP 3NIEKTPOHAcoca, KONMYECTBO M ceveHne NPOBOAHUKOB. J1t060 AONOMHUTENBHBIN Kabernb,
MOMMMO LUTATHOTO Kabernsi NMTaHWs arekTpoHacoca, AOMMKEH UMETb XapaKTEPUCTUKN He HUXe nocredHero (obpaTtuTech B koMmnaHuto Calpeda
S.p.A. 1 yTO4HUTE TUN CTaHAapTHOro kabens, ykasaHHbI B TOProBOM KaTariore).

- O6wue npeanucanus no ucnons3osaHnio MHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/unm ncnonb3oBaHWs MUHMMAarbHas YacToTa gormkHa 6biTe He MeHee 30 U, npy nogaepXaHnM NOCTOSIHHOTO OTHOLLIEHMS
HanpsbkeHve/yacToTa.

- MakcrmanbHoe BpeMsi yCKOPEHUS COCTaBNSIET 3 CEKYHAbI.

- MakcrumanbHoe BpemMsi 3ameasieHnst aKBMBArNIeHTHO YABOEHHOMY MaKCMMarbHOMY BPEMEHW YCKOPEHWS.

- MakcumarnbHas YyactoTa kKoMmMyTauuMm uHBepTopa <5 kl'y

Heobxoamnmo o6ecneyunTb crieayrouime ycnoBusa akcnnyatauun:

[pagneHT HanpspkeHus 2/3750 K . e Vp <1000 B
dt s

Ycnosus, koTopbie He06xoaMMO cobnioaaTb HE3aBUCUMO OT AJNIUHbI CUNOBLIX kabenen.

- O6wWwwue NpeanucaHus no ucnonk3osaHuto YCTPONCTBA MMABHOIO MYCKA:

- YCTpOWCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbIMOMHATL MYCK C JIMHENHBIM M3MEHEHNEM HanpsXKeHWs Uy Nyck ¢ NOCTOSAHHBIM TOKOM
- YCTpOWCTBO NNaBHOIO Nycka He AOMKHO BbIMOMHATb MYCK C NIMHENHLIM U3MEHEHNEM TOKa UMK KPYTALLEro MOMeHTa

- MuHumanbHoe nyckosoe HanpsbkeHne Vs = 60 % Vn

- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In

- MakcrmanbHoe BpeMsi yCKOpeHUsi cocTaBnsieT 3 CeKyHabl

- MakcumanbHoe Bpemsi 3amMmefneHns 3KBUBaNeHTHO YABOEHHOMY MaKCMMalibHOMY BPeMeHU YCKOPeHUst

- MeTopa 3ameanexus nnu cBO6OAHOMO XoAa UMK C NIMHEHBIM U3MEHEHNEM HanpshkeHns 6e3 TOpMOXKEHNS

- Bcerpa npoBepsiite, 4TOObI yCTPOWCTBO MNABHOrO Nycka ObINO OTKIOYEHO Nocne 3anycka yana.

B cnyyae HeMcnpaBHOCTU YCTaHOBKM, MMEIOLLE YCTPOMNCTBO NaBHOro Nycka Unu MHBepTOp, NPoBepLTe, €ClIN BO3MOXHO, paboTy
3NIeKTPOHACOCHOrO arperarta, NOAKMOYMB ero HanpsiMyto K ceTu (Unu K Apyromy ycTpoucTBy).
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OBLUASA CXEMA NOAKMIOYEHUA KABENEW 3NTIEKTPOHACOCA
(Ons npsimoro nycka: Y-obpasHoe coeauHeHue («3Be3fa») ¢ 3-NpoBoAHbLIM kabenem NUTaHUs: AaTyvky TemnepaTtypbl ¥ 4aT4UK NpOBOAUMOCTM
yCTaHaBMNMBAIOTCS B AMEKTPOHACOC MO 3arnpocy)
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15. NMOACOEOMHEHUE NPOBOAOB 3A3EMJIEHUA

Knemma xenTo-3eneHoro npoBofa 3a3eMreHnst Ha kaberne anekTpMYeckoro Hacoca AoMKkHa ObiTb NOAKMYEHA K LENU 3a3eMeHuns
cucTeMbl nepes NoaKMoYeHNEM APYrMX KIeMM; NPy OTKITIOYEHUN 3MIeKTpoHacoca ee crieayeT OTCOeanHSTb NocreaHen.

A [Insi aneKTpoHacoCOB BO B3pbIBO3ALLMULLEHHOM MUCMOSTHEHUN TPpebyeTcs AONONHUTENbHAs BHELLHSIS KIEMMa 3a3eMIIeHus],
pacnonoxeHHas B 30He kabenbHoro BBoga. OTBETCTBEHHOCTb 3a MOAKIIOYEHME 3TOM KIEMMbI K LIEMU 3a3EMIIEHUS CUCTEMbI NEXUT
Ha yCTaHOBLLMKE.

16. NMOAKMIOYEHMUE 3ALMUTHbIX YCTPOUCTB ABUIATENA
16.1. TEPMOOATYMKA

A BHUMAHUE Ecnun anekTpoHacoc ocHalleH TepMogaTynkamm (KnemMmbl, oTMeYeHHble cumBonamm T1 u T2), oHn [OMKHbI
ObITb NOAKMIOYEHbI K NOAXOASALEMY YCTPONCTBY OTKIMIOYEHUS MUTaHUA C PyYHbIM COGPOCOM.
TepmopaTyvku NpeacTaBnsAT cOO0N HOPMAnbHO 3aMKHYTble BuMeTannMyeckne BblknYaTenu, BCTaBneHHble B 06MoTku asuratens. [Npu
npesbiweHnn Temnepatypbl 132 °C (270 °F) oHM pa3mbiKaloTCs U MPEPbLIBAOT KOHTYP NUTaHUS KaTyLIKW OUCTAHUMOHHOO BbIKMOYaTensi, Bbi3bliBas
OCTaHOBKY 3reKTpoHacoca.
Ha kaTywwky cHoBa ByaeT nogaHo nuTaHue, Koraa gatymku ocTbiHyT Ao 114 °C (237 °F). daTunkn MoryT ObITb NOAKIMIOYEHbBI K CETU C MaKCUMarbHbIM
HanpsbkeHnem 250 B n paccuntaHbl Ha MakcumanbHbIv Tok 1,6 A npu cos ¢ = 0,6. PekomeHayeTcs MCTOYHMK NuTaHusa 24 B - 1,5 A.

16.2. OATYUKKN NPOBOOMMOCTHU

BHUMAHME Bce B3pbiBO3aLLMLLEHHbIE 3MEKTPOHACOCHI OCHALLEHbI AaTYMKOM NPOBOAUMOCTU. [laTunk obHapyxumBaeT noboe NPOHNKHOBEHNE
BOAbI B KOpnyc Asuratens. Lienb gatyvka umeeT B Ka4yecTBe BbIBOAOB NPOBOA C CMBOSIOM «S» 1 OTBETBIIEHVE XKENTO-3eMeHOro Nposoaa
3a3emrieHns. Ecnv anekTpuyeckuii LUMT OCHALLEH COOTBETCTBYHOLLMM YCTPOMCTBOM, OHO CpaboTaeT, korga arekTpu4eckoe ConpoTUBMEHNE B
KOHTYpe, B CBA3M C Hanuunem Bofbl, OyaeT meHblie, yem 30 KOm. [laTunk npoBOANMOCTU OObIMHO UCMONb3YEeTCA AN 3aMblkaHUsi aBapUNHOTO
KOHTYypa (CBETOBOrO M/Unn 3ByKOBOTO) B Cry4ae obHapyxeHusi BoAbl BONM3n gatyuka.
Mpu ycTaHOBKE B3pbIBO3aLLULLEHHOIO 3MIEKTPOHAcoca B NOMeLLEHUAX, OTHECEHHbIX K B3pbIBOONAaCHbIM, MPpUMeHeHne
A [aTyMKa BO3MOXHO MpU YCIIOBMU CO3A4aHUsA UCKpobe3onacHoM uenu, 3almileHHon o6opyaoBaHMueM B 6e3onacHoOM
MCMOJTHEHUM TUNA «i», C raribBaHMYECKON pa3BA3KouW, cepTudmnumMpoBaHHOM cornacHo ctaHaaptam EN-50.014 n EN-50.020.
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17. NMPODPUNTAKTUYECKUE NPOBEPKU

[ina obecneyeHns ucnpasHol paboTbl AMEKTPOHacoca ¢ TeHeHMEM BPeMeHM NokynaTenb AomkeH obecnevuntb perynsipHble npoBepku,

nepuoamyeckoe TexHMYeckoe obcnyxmnBaHme u, Npu HeobxoaMMOCTH, 3aMeHy M3HOLLEHHbIX AeTanei. PekomeHayeTcs NpoBOAUTL

yKa3aHHble HWXe NpodunakTMyeckme NpoBepKM HE pexe oAHOro pasa B Mecsiy unu kaxable 200-300 yacoB paboTbi:

- ybeauTtech, YTO HaMPSHXKEHVE NMUTaHUS HAaXOAUTCA B Npedenax NpeayCcMOTPEHHbIX 3HaYeHNI;

- ybeguTtech, Y4TO ypOBEHD LLyMa U BUOPaLMM He N3MEHWUICA OTHOCUTENbHO ONTUMArbHbBIX YCIIOBMI BO BPEMS MEPBOTO 3arycka;

- MpoBepbTE C MOMOLLI0 aMNEPOMETPUYECKUX KreLlen, YToObl NoTpebrneHne Toka no Tpem aszam 6bino cbanaHCMpoOBaHO U He
npeBbILLIANo HOMUHAMbHbLIX 3HAYEHWUI;

- MNpoBepbTe M30NAUMIO ABUraTens: OTCoeAHUTe kabenb NUTaHUS OT WWTa U COeAMHUTE C MOMOLLbIO OMMETPA, BbICTABMEHHOIO Ha

HanpsixeHue 500 B nocTosiHHOrO Toka, coeAMHEHHbIE Mexay CoObol KneMMbl kabens 1 kabernb 3a3eMreHusi; ConpPOTUBMNEHNE U30MALMM

(nBuratenb-kabenb) AOMKHO BbITb He MeHee 5 MOM. B npoTtuBHOM crnyyae Heob6xoaMMo M3BreYb y3en U OTPeMOHTMPOBaTb ero
(3amMeHUTb Kabernb 1N OTPEMOHTUPOBATL ABUraTernb).
[anbHellwne NpoBEPKN 3MEKTPOHACOCOB, OCHALLEHHbLIX COOTBETCTBYOLLMMUN YCTPONCTBAMMU:
- MpoBepbLTE BO3MOXHOE cpabaTbiBaHVe TEPMOLAATYNKOB ABUraTens C MOMOLLbIO CrieLanbHON CUrHaNbHOM namnbl.
YT06b! MMETb BO3MOXHOCTb BbINOMHATL Bonee TuwatensHo cnnaHMpoBaHHOE TexHuYeckoe obenyxusaHue, 3anpocute y Calpeda Spa
pykoBoAacTBo «[epuognyeckme NpoBepky 1 NpodunakTuyeckoe obenyxusaHuey, okymeHT Ne 0022193.

18. NMPOBEPKA U 3AMEHA MACIJIA 1 CMA3KU

[Mpy HopMarnbHbIX ycroBusiX paboTbl Macno HeobxoanMo MeHsiTb kaxable 7500 yacos; B Gornee Tspkenblx ycroBusix kaxasle 2500 Yacos.

Wcnonb3yite Macna, nepeyncneHHble HKe, UM aHarornyHble.

[nsi cnvea 1 3anvBkK Macna UCMonbayiiTe creuuanbHoe OTBEPCTHE C NPOGKON, PacronoXeHHOE Ha KOpMyce Hacoca Co CTOPOHBI,
MPOTVBOMOIOXHOW HarHeTaTenbHOMY NaTpy6Ky; Ans NOMHOro CrnvBa HEOBXOAMMO YCTaHOBUTL MaLLWHY B FOPU3OHTaNbHOE MOMNOXKEHNE.
Ecnun cnntoe Macno BbIFMSAUT Kak 3MyrbCUsi, 3aMEHUTE ero HOBbIM M MPOBEPLTE LIENOCTHOCTb YMIIOTHEHWS! CO CTOPOHbI Hacoca.

Ecnv BMecTe ¢ Macnom B HaKOMUTENbHON EMKOCTV UMEETCs M Bofa, HEOGXOAMMO 3aMEHUTb MEXaHUYECKOE YNIOTHEHNE CO CTOPOHbI
Hacoca; MexaHU4eCcKkoe YNIIOTHEHWE CO CTOPOHbI ABUraTens CriefyeT 3aMEHsITb TOMNbKO B Cly4Yae ero NoBPEXAEHNUS UnK MPU HanMyumm
XUAKOCTW B Kamepe ABuraTernsi.

Korga anekTpoHacoc HaxoauTcs B ropr30OHTanbHOM MOMOXKEHWW, MPaBUIIbHOE 3anofiHeHUe AOCTUraeTCs MyTeM 3anmnBKM HYXXHOMO
KoOnM4ecTBa Macna, kak nokasaHo Hixe:

Twn anekTpoHacoca Twun macna KonunyecTtso, [kr] |KonuyecTteo, [n]

| GK]_[_[es|_|_|_] IS032 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP

‘ GK‘_‘_‘SO‘_‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS $37 - SLELL
[GKG|_[40]_[_]_] O ANALOGHI 0,40 0,48

[Ins npaBMnbHOro 3amnosiHEHUsI O4EHb BaXXHO 3anunBaTh yka3aHHOE KONMYECTBO Macna; MaclsiHasi kamepa npegHasHadeHa ansi
obecneyveHnst 4OCTATOYHOW BO3YLLUHOW NMOAYLUKN.

Mocne 3aBepLueHWst onepauuin no cnuBy/3anveke y6eamTeck, YTo Npobka XopoLLo 3aTsiHyTa U cHabXeHa COOTBETCTBYHOLLEN HOBOW MEHOMN
NpoKnajgKkon; nocre 3aMeHbl He BbibpackiBanTe oTpaboTaHHOE Macro B OKpYXatoLLyto Cpeay, a CAaBaiTe ero B COOTBETCTBYHOLLE OpraHbI

no ytunusaumu. (B Utanum obpaliainteck B COOTBETCTBYHOLLUMNE 06si3aTenbHble kKoHcopumymbl COBAT).

MoawmnnHukn HeobxoamMmo cMasbiBaTb NUTUEBON cMaskoi Tuna ESSO - UNIREX - N3 nnu skeuaneHTHol ¢ 70 % 3anonHeHuem TonbKo B

Cry4ae 3aMeHbl UM peMoHTa 3neKTpoHacoca.

Mpu BbIxOAEe M3 CTPOS/NMONOMKE HVPKHETO MEXaHWYeCKOro YNIoTHEHUsSI MPOUCXOANT BbIBpOC Macna B nepekaynsaemyto
A xungkocTb. MoxHo 3anpocutb NMACIMNOPT BESONMACHOCTW ucnone3yemoro macna B komnaHumn Calpeda S.p.a. 3anpaBky

mMacrnom ¢ ceptudukatom FDA moxHo 3anpocutb y Calpeda.
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19. KOHTPONb AETAJEN, MNOOBEPXEHHbIX U3HOCY

B cBS3K C pasnnMyHbIMU YCIIOBUSIMU UCMOSb30BaHUSI CPOK Cry6bl 1 paboune xapakTepUcTKM U3MEHSIIOTCS MO NMPUYMHE M3HOCA U KOPPO3UU.

Mpu BBINOMHEHWM Ha NEKTPUYECKOM Hacoce NPOBEPKU U3HOCA MMAPABAVKA U/UMN USMENBYUTENS], €CIN OH €CTb, CIEAyTe NPUBEAEHHBIM HIKe
MHCTPYKLUMSIM, obpallasich npu Heo6XoaAMMOCTH K COOTBETCTBYHOLLEMY pasaeny C MOMOLLbIO CCbINOK, YKa3aHHbIX B CKOOKaX.

Ecnu rugpaBnuyeckas 4acTb YaCTUYHO MINM MOMHOCTBIO 3abrnoknpoBaHa TBEPAbIMY HYacTULAMK, CoOAEPXaLLMMUCS B TPAHCNOPTUPYEMOW XKMOKOCTH,
BbINOSTHUTE TLLATENbHYH OYUCTKY CTPYen BoAbl NOA AaBrieHneM. [ns o4MCTKU 3a3opa Mexay pabounM Konecom 1 3KpaHOM MaciisiHOM Kamepbl
HanpaBbTe CTPYO CTBOMA Nof AaBneHVeM U3 HarHeTaTenbHoro natpybka koprnyca Hacoca; MomnHy OYUCTKY 3TOW 30HbI MOXHO MPOBOAWTL TOMBKO
rocre cHsTUsi paboyero korneca.

1. - Pacnonoxwute anekTpoHacoc BepTUKanbHO, ybeamBLUMCE, YTO OH YCTONYMB. [ToMeTsTe pasnmyHble YacTu, YTOObl MOTOM YCTaHOBUTL UX B TOM
e MOonoXeHnn.

2. - OTkpyTuTeE BMHTHI (N03. L15), kpensiLume BcacbiBatoLLyto Onopy.

3. - B cnyyae anekTpoHacoca ¢ 0AHOKaHamnbHbIM paboyvM KoNecom NpoBepbTe 3a30p MeXAY KOMMNEeHCALMOHHbLIM KoMbLoM (no3. L4.) n 6ypTtukom

paboyero koneca (no3. L2). Ecnu 3a3op 6onblue 3 MM (pas3Huua Mexay BHYTPEHHUM OMaMETPOM KombLia U HapyXHbIM AMaMeTpoM paboyero

Korneca), 3ameHuTe KomnbLo 1/unu paboyee KoNeco U BOCCTaHOBUTE BHYTPEHHWII AnamMeTp paboyero Komneca, yCTaHOBWB CTanbHOE KOSbLIO

TOMLLMHON He MeHee 3 MM, a 3aTeM obpaboTas ero Ans nony4yeHus 3asopa He meHee 0,5 Mm (cm. puc. 1).

[na cepun GKG nsHoc mexay paboyrM Konecom 1 BCachiBatoLLE OMOPOWA, ECMN OH HE SBMNSETCH YPE3MEPHBIM, MOXET ObITb YCTPaHEH NyTeM

perynmpoBku pe3bboBbIX WTUdTOB (No3. L10) wuTtka (no3. L2) kopnyca Hacoca, 4tobbl ob6ecneunTs 0ceBow NModT Ha nonacTsx paboyero

koneca 0,2-0,5 mm. Heobxoavmo npoBepuThb, YTOBLI OCEBOE MOMOXEHNE HOXEN N3MENLYMTENST Haxoamnock B npegenax + 0,5 mm; npu

HeobX0AMMOCTM BbIMOMHUTE PErynpoBKy NyTeM YCTAHOBKM creLuanbHbIX perynmpoBOYHbIX MPOKMafok dnaHua (nos. 7) (cMm. puc. 2).

B cnyyae ypesmepHoro nsHoca paboyero koneca unm koprnyca Hacoca obpartutech B bnvpkaniumii cepBucHbi LeHTp CALPEDA v 3anpocute

opurMHanbHble 3anacHble YacTu. YTobbl CHATL paboyee koneco, UCNOb3yiTe KoY AN BUHTA C LUMUHAPUYECKON FONOBKOW C BHYTPEHHUM

LeCTUrpaHHMKOM. [INs CHATUS BpaLLaloLLeics YacTy U3mMensauTens, nocrne yaaneHns BUHTa ¢ LMNMHAPUYECKOW ronoBKOW C BHYTPEHHUM

LIECTUIPaHHNKOM, UCMOMb3yWTe ABE NOMOCTM ANS CbEMHMKA, PACNONOXeHHbIE B OCHOBaHUM BpaLLaloLLencs YacTy.

Mepen NOBTOPHOM COOPKON PErynMpoBOYHbIE AeTanu, pe3vHOBbIE AeTanu, ranku u 6onTbl AOMKHbI ObITh TLATENBHO OYMLLEHBI.

Y6eauTech, YTO BCE PE3MHOBbIE AeTann HaXoAsTCA B XOPOLLEM COCTOSHWM, 3aMeHUTe Te, KOTopble MO ObiTh MOBpPEXAeHbI BO BPEMS

pPa3bopKuN UMW N3HOLLIEHbI B pe3yrnbkTaTe UCMOMb30BaHUS.

Y6eauTech, YTO YNNOTHUTENBbHOE Macro He COAEPXMT BOAbI, B MPOTVBHOM Cry4ae 3aMeHUTe YNoTHEHNe Ha CTOPOHE Hacoca.

[ins noBTOpHOW COOPKM BLINOMHWTE NOCNEA0BaTENbHOCTL LAros, obpaTHyto pasbopke, y6eamBLUKCE, YTO BCE PE3NHOBbIE YNMOTHUTENV BCTABMEHbI

B NMPaBUIIbHOM MOMNOXeHUW. [Nsi 3TOro MCMonb3ynTe YepTeX CeYeHUs!, CBEPSIA MO HEMY OPUrMHANbHOE MOMOXEHVE Pa3NUYHbIX AeTanew.

10.- lMpexae Yem 3aTArmBaTh CTOMOPHLIN BUHT paboyero Koneca, HaHecuTe Heckonbko kanenb cpeactsa LOCTITE 242 Ha pesbby BuHTa u

3aTaHUTE ¢ MoMeHToM 13 Hm (1,3 krm).
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HapyxHbiii auameTp paboyerg koneca 1,5 Mm H
(makc. gnameTpanbHbIi 3a30p = 3 MM)
BHyTpeHHWin AnameTp Konbua - 0,25 Mm
o (MUH. gnameTpanbHbI 3a3op = 0,5 Mm)

20. A YTUITU3ALUA NEKTPOHACOCA, BOJIbLIE HE NMPUTOAHOIO K UCTMOJIb3OBAHUIO

Ecnu n3HOLEHHBIN 1 I'IOBpe)K,EleHHI:IIZ ANeKTPOHAaCOoC HenpuroaeH K akcniyarauum n nodon PEMOHT 3KOHOMUYECKN Heuenecoo6paseH ero
yTunmsauua gormKHa npoun3BoanTbCAa C cobntofeHnemM MeCTHbIX HOPM ” npaBus.

YTunusauma nsgenus no okOH4YaHUMU CpoKa crlyx6bl. .
NHOOPMALIMA ONA NMONb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AVUPEKTUBbLI EBPOMNEVCKOIO MAPITAMEHTA W COBETA 2012/19/UE ot 4 utons
2012 r. 06 oTx04ax aNeKTPUYECKOro n anekTpoHHoro obopynosaHus (O330)
3Hayok NepevepkHYTOro MycopHoro 6avka, KoTopblii UMEETCS Ha 3MEKTPUYECKOM W/UNK 3NeKTPOHHOM o6opyanoBaHum (330) unu ero
E ynakoBKe, 03HayaeT, YTo U3AENNe B KOHLIE ero cpoka cry»06bl HEOGXOAUMO YTUNU3NPOBATL OTAENBHO OT OCTarbHbIX GbITOBbIX OTXOAOB.

BbITOBOE 330

MoxanywcTa, CBAXUTECH C BaLUMM MYHULMNANUTETOM UK MECTHBIMW BNACTAMM ANs MOMyYeHns Bcel MHopMaLMm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B BaLlen 30He. [poaaBel, HoBoro ob6opynoBaHusi 06s13aH becnnatHo 3abpaTtb cTapoe npu nokynke o6opyaoBaHus
aHanorm4yHoro Tmna, 4Tobbl BbIMOMHUTL NpaBuUsbHYO nepepaboTky/yTunusauuto. B Mtanum 6eitoBble 330 - 3T0 3neKTpoHacockl ¢ 0aHOMa3HbIMK
ABvratensimu, B Apyrnx eBponemnckux cTpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTb.
MNPOPECCUNOHATIBHOE 330
Pa3penbHbin c6op aToro 060pynoBaHMs MO OKOHYaHUM CpoKa Crny0bl opraHu3yeTt npoussBoauTernb. [onb3oBaTenb, XenawLwmn n3daBntbcs ot
3TOro 060pyA0BaHNA, MOXET 3aTeM CBA3aTbCHA C NPOV3BOAWUTENEM U CrefoBaTh NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneunTb pasaenbHbIn coop
obopynoBaHus B KOHLE ero cpoka Cryx6bl, UM cCamoCTOSITENbHO BbibpaTh aBTOPU3OBaHHYIO AN Takux Lener opraHudaumio. B niobom cnyvae
nonb3oBaTenb AOMMKEH cobnoaaTb YCroBuUs BbIBO3a, yCTaHOBMNEHHbIe AupekTmeon 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsaums nsgenus co CTOpOoHbI NoMb3oBaTeNs MPMBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUUIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAaTEeNIbCTBOM.

21. 3AMNACHbBIE YACTH

[nsa 3akasa 3anacHbix YacTen komnaHum Calpeda S.p.A. unu ee aBTOpN3OBaHHbLIM CEPBUCHBIM LIEHTpam HeO6XoAMMO NpeaoCcTaBnTb
crneaytoLime AaHHble:

1 - NONHLIN KOA dnekTpoHacoca

2 - koA AaThbl UMK CePUIAHbBIN HOMEP

3 - HanMeHoBaHMe N KOHKPETHbIV CCbINOYHbIN HOMep (L..), ykasaHHbIN B pasaene Ha c. 106, 108.

4 - konuyecTBO TpebyeMmbix AeTanen

22, FAPAHTUNHbIE OBA3ATENILCTBA

Ob6s3aTenbHbIM YCNoBMEM A4S NOMYyYeHUS NPU3HAHUS rapaHTUM SBNsSeTca cobnogeHne ykasaHuin no Cnonb30BaHUIo U MyYLLnX
TMAPaBINYECKMX U ANEKTPOTEXHNYECKUX CTaHAAPTOB, YTO ABMNSETCA OCHOBHBLIM ycrioBueM 6e30Tka3Hoin paboTkl anekTpoHacoca.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BAHHYIO U3HOCOM W/WN KOPPO3WEW, rapaHTUSi He pacrnpoCTPaHSETCS.

Kpome Toro, Ans npu3HaHWs rapaHTUK 3N1eKTPOHACOC AOMKEH OblTb CHaYana 0CMOTPEH HALLUMMMU TEXHUHECKUMM creupuanmctaMmn nnm
TEXHWYECKMMM creumanMcTaMmm aBTopu3oBaHHbIX CePBUCHBIX LieHTpoB Calpeda.
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23.

MPUYUHBI HEMPABUNBbHOM PABOTbI

HeuncnpaBHocTun Bo3MoxHbIe NPUYUHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus

1. OnekTpoHacoc He 1.1. OTcyTCTBYET NMUTaHME ABUraTens. 1.1. TpoBepbTe, He Neperopeny nu NpeaoXpaHnTeni
BKnro4aetcs 1 He cpaboTtano nu perne 3aLunTbl KOHTYpa.

1.2. BblkntoyaTenb yCTAHOBMEH B MOMOXEHUN 1.2. Bbibepute nonoxenne BKI.

BbIKJT.

1.3. Cpaborano Tennosoe pene. 1.3. Hangwnte n ycTpaHute npuymnHbl, NpoBepbLTe

kannbposky. CopockTe Tennosoe pene.

1.4. WN3-3a upeamepHOW neperpysku neperopenm 1.4. Hangute npyvymHy 1 3ameHnTe
npefoxpaHuTeny. npefoxpaHuTeny.

1.5. OtcyTcTBYeET ogHa hasa. 1.5. YcTpaHuTe npyymHbl, NPOBEPUB COEANHEHUS

TIMHWA.

1.6. KoHTyp TennoBoro garyuka asurartens 1.6. lMpoBepbTe LEeNnoCTHOCTb KOHTYpa TEMOBOro
Pa3oMKHYT U COEANHEHUS BbIMOIHEHbI Aatyvika unv ucnpasbTe HenpaBuIbHble
HenpaBUIbHO. (AN 3MEeKTPUYECKMX HACOCOB, COEANHEHNS.
o6opyaoBaHHbIX TepMopaTyYMKamm)

2. OneKTpUYECKUN Hacoc 2.1. HomrHanbHoOe HanpsikeHue He nogaercs Ha 2.1. TpoBepbTe LEeNnoCTHOCTb NpegoxpaHuTenen
3anyckaercsi, HO BCe hasbl ABurartens. 3MEKTPNYECKOro 060pyAOBaHUS.
cpabaTtbiBaeT pene
neperpysku.

2.2. TennoBoe perne yCTaHOBMEHO Ha CIWLIKOM 2.2. TpoBepbTe 1 Npy HEOBXOAUMOCTU UCTIpaBLTE
HU3KOe 3HajeHue. KannbpoBky.

2.3. MNnoxas/oTcyTCTBYOLWANA M30N5aUMs 2.3. OTknounTe NUTaHne ABuUraTens u nposepsTe
asurartensi. €ro n3onsAyuio.

2.4. HepaBHOMepHOe NoTpebneHne Toka no 2.4. TpoeepbTe noTpebneHve Toka no dasam,
dazam. MaKcuMarbHbI aucbanaHc He JOImKeH

npesbiwaTth 5 %. YctaHoBUB AncbanaHc,
obpaTtuteck B cneumanvanpoBaHHyo
MacTepCKyHo.

2.5. Pabouee koneco MoXeT ObITb 3aCOPEHO, 2.5. Ecnu npeabigyLume npoBePKU 3MEKTPUYECKOro

3a6n0KNpOBaHO UMM NOBPEXAEHO. obopynoBaHusi 4anu oTpulaTenbHbIN
pe3ynbTar, CHUMUTE 311eKTPOHAcocC C
pesepByapa 1 NpoBepbTe, He 3abroKMpoBaHO
nv pabo4yee Korneco.

2.6. CnuwkoMm BbiCOKas BA3KOCTb W/rn 2.6. MNposepbTe NpaBuIbHOCTL BbiGOpa napsbl
NAOTHOCTb NepeKa4YnBaeMon XUOKOCTH. Hacoc/gsuraTens.

3. Hacoc He oGecneunBsaet 3.1. BnyckHas unu BbinyckHas 3afBvbKKa 3.1. OTkpoWiTe nnm pasbrnokmpynTe 3aaBUXKKK.
npaBuiibHbIN Hanop. YaCTUYHO 3aKpbITa UMK 3acopeHa.

3.2. 3anopHbIn KnanaH YacTUYHO 3aCOPEH. 3.2. Heobxoammo pa3bnokuposaThb KnanaH;

€Cnu eCTb BHELUHWIA pblyar, MOABUranTe ero
Brepef-Hasaj HeCKomnbKo pas.

3.3. BcacbiBawolummn/HarHeTaTenbHbIN 3.3. BakayanTte 4iCTyI0 NPOMBIBOYHYIO BOAY WK

TpybonpoBoa 3acopeH. 3aKavanTe C MOMOLLbIO LUfaHra Body nog
BbICOKVM [aBrneHnemM B TpyObl.

3.4. Hacoc BpaluaeTcs B HenpaBuibHOM 3.4. OnekTpoHacockl nHorga moryT paborartb

HanpasneHnn. B 06paTHOM HanpaBneHun ¢ HeGomnbLIMM
LLYMOM 1 BUBpaumnsmu (B 4aCTHOCTH,
KCV 1 KCT); npoBepbTe NpaBuibHOCTb
HanpaBsfeHns BpalLeHns ABuratens.

3.5. Hanop, pasB1Baemblit HACOCOM, 3.5. lMposepsTe 061t Hanop MaHOMETPOM Mpu
yYMEHbLUMFICS. paborTatoLem Hacoce; CpaBHUTE N3MepPEHHOe

3HaYeHne C NoMyYeHHbIM U3 JOKyMeHTaumm
UMK nyyLle ¢ NpeabiayLwynMmn nokasaHnamm.
Ecnu Hacoc npopabotan kakoe-To Bpemsi

1 HaMop yMEeHbLUUMCS, CHUMUTE Hacoc K
npoBepbkTe CTeNeHb ero M3Hoca UNu Hannyne
npenaTcTBUN Ha paboyem Konece.

3.6. bbinu yTe4kn B cMCTEME BHYTPU HACOCHOM 3.6. MpoBepbTE 1 YCTPaHUTE BCe BO3HUKILE
CTaHuymu. noBpexaeHns.

3.7. WaMenkunTenb 3acopeH. 3.7. MogHMmKTe Hacoc 1 yaanuTe TBepable Tena

Ha BcacblBaHWU.
3.8. Tuapaenuyeckas YacTb U3HOLIEHA. 3.8. YcTpaHUTe U3HOC, OTPErYNMPOBaB LLMTOK

kopnyca Hacoca (Tonbko KT), unv sameHute
U3HOLLEHHbIE AeTanu.
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HeucnpaBHocTHN

Bo3moXxHble NPUYNHBI

Cnocobbl ycTpaHeHUs

4. Hacoc He obecneunBaeT

npaBuIbHYI0 MOLHOCTb

4.1. Hacoc pasrepmeTu3npoBaH 13-3a BO3A4YLUHOIO
KapmaHa.

4.2. Hacoc unu Tpy6onpoBof 3aCOpeHbI.
4.3. JaTyvk MUHMMAarbHOMO YPOBHS MOXET ObITb
3a6MoOKMPOBaH B 3aKPbITOM MOMOXEHUM.

4.4. MepekntoyaTeny obopyaoBaHWs yrpaBneHus
B HEMPaBUIIbHOM MOMOXEHUN.

4.5. BonbLUOW M3HOC rMAPaBANYECKON YacTu.

4.6. 3apBwkka 3aKkpbiTa Unu obpaTHbIN knanaH
3abnokunpoBaH

4.1. BbIKMOYMTE ANEKTPOHACOC HA HECKOMbKO
MWHYT, 3aTeM CHOBa BKITlO4MTE.

4.2. OcmoTpuTe nocnegoBaTefibHO HacocC,
TpybonpoBopa v pesepyap.

4.3. YbeauTech, YTO AaTYUK MUHUMATBHOIO
YPOBHS1 CBOGOAEH.

4.4. YcTaHOBWTE nepeknioyaTeny B NpaBuiibHOe
nonoxeHue.

4.5. OTpemoHTUpynTe Hacoc. Cm. Tarke 3.8.

4.6. OTKpoWiTe 3aABMKKY UMK pa3briokmMpyiTe
KnanaH.

. OBuratenb
OoCTaHaBNMBaeTCA

M Yepe3 KOPOTKOoe BpemMs
CHOBa 3anyckaeTcs,

HO TenJioBas 3awuTa
nycKoBoro o6opynoBaHus
He cpabaTbiBaer.

5.1. OnekTtpoHacoc paboTaeT B paboyeM LukIe co
CIMLIKOM GOSIbLUMM KOSIMYECTBOM MYCKOB.

5.2. OTnoxeHns Ha NOBEPXHOCTSIX, pacCemBatoLLmnx
BblENsieMoe anekTpoaBuUratenemM Tenno.

CwMm. Takke NyHKkTbl 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. HakonuTenbHasi kamepa CA1LLIKOM Mana
UM HeucnpaBHbIN 06paTHBbIN KnanaH cHoBa
HanomnHsieT pesepsyap

5.2. BbINomnHUTE O4NCTKY

. OnekTpoHacoc He

6.1. Hacoc He OnNopoXHSIET CKBaXXUHY A0 YPOBHSI

6.1. MNpoBepbTe Hanuuue yTeyek B HarHeTaTenbHoOM

ocTaHaBnMBaeTCA. OCTaHOBKM. cucteme BHYTpY pesepByapa Unv npensTcTBui
B KnanaHax unv paboyem konece.
6.2. dnekTpuyeckunii Hacoc npogormkaeT paboTtatb 6.2. MNpoBepbTe 060pyAOBaHNE KOHTPOIS YPOBHSI.
[Aaxe nocre ypoBHs ocTaHOBa.
6.3. DneKkTpnyecknin Hacoc C HeJoCTaTOuHOM 6.3. 3ameHuTe anekTpoHacoc Ha Gonee
nogayen Anst HyXza cucTembl. NPON3BOAUTENBHbIN.
. OnekTpuyeckumn 7.1. YpoBeHb XMOKOCTU B HAKOMUTENbHOW Kamepe 7.1. 3anonHuTe unu 4oXauTechb 3anonHeHns

Hacoc He paboTaeTt B
AaBTOMATUYECKOM pexume.

HEOOCTaTo4veH AnA 3arnycka anekTpnu4eckoro
Hacoca.

7.2. HenpaBunbHOe NOAKMOYEHEe AaT4YMKOB
YPOBHS! UNMU UX HEUCNPaBHOCTb.

HaKoMnuTeNbHOM kamepbl, YTOGbI NPOBEPUTL
paboTy aneKkTpoHacoca, korga AaTymk nogact
NoATBEPXKAAMOLLMNIA CUrHan.

7.2. TlpoBepbTe coeaNHEHMS Kaxkaoro AaTymka n
3aMeHUTE HeucrpaBHbIE.

Cpaborana TennoBasi
3almTa KOHTypa

Wnu neperopenu
npenoxpaHuTenu NUHUK.

8.1. OBuvrartenb NOAKMOYEH HEMPABUIIBHO.

8.2. KopoTkoe 3amblkaHve B COeAMHUTENbHbIX
kabensix, B 06MOTKE U B COEANHEHUSX
nsuratens.

8.3. BawuTHasa nnactMHa unu npegoxpaHuTenu
3alLMTHOrO YCTPOWCTBA MEHbLUEro pasmepa
MO CPaBHEHUIO C YCTAHOBIIEHHOW MOLLHOCTbHO.

8.4. UpeamepHas TemnepaTypa B NOMeLLeHU, rae
HaxoAuTCs NaHerb.

8.1. lNpoBepbTe M UCNpaBbTe COEANHEHUS B
naHenm.

8.2. OTknounNTe ABUraTenb U NpoBepLTe 0OMOTKH,
NpoOBEpPbLTE HA HanMU4Me KOPOTKOrO 3aMblKaHUst
Unn coeguHeHns asbl C 3emMnen.

8.3. lNpoBepbTe 1 3aMeHNTEe Ha ANEeMeHTbl
TpebyeMoro HoMmmHana.

8.4. ObecneybTe AOCTaTOuHYH BEHTUMSLMIO
NMOMELLIEHNS UMW UCMONb3YNTe
KOMreHcpoBaHHOe obopyaoBaHue.

9. Hacochl He 3anyckatoTcsi

noovepenHo, ecnu aTo
npeaycMOTPEHO Ha LWuTe.

9.1. Pene nepekntoyeHnst yCTPOUCTB HENCNPABHO.

9.2. HenpaBwunbHas nocneaoBaTenbHOCTb
[aTYMKOB YPOBHSI.

9.1. MNpoBepbTe 1 NpU HEOBXOAMMOCTU 3aMeHUTE
YCTPONCTBO.

9.2. lNpoBepbTe 1 UcNpaBbTe NOCNeaoBaTenbHOCTb
cpabaTtbiBaHUS M ynpaBrneHus koMaHaamu
rnycka u ocTaHoBa.

10. WU3smenbuuTesnb 4Yacto

3abuBaeTcs.

10.1. Hoxwv namenbuntens 3arynunumceb.

10.2. Hacoc BpalyaeTcs B IPOTUBOMOSIOXKHOM
HanpaBneHuu.

10.1. 3ameHuTe ABa KOMMOHEHTA U3MENbYUTENS.

10.2. lMpoBepbTe HanpaBneHue BpaLleHNnsi
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA N KOMMEHTAPUU
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS

DIMENSOES GLOBAIS E PESOS

AIAZTAZEIZ KAl BAPOX

FABAPUTHBIE PASMEPbLI N BEC

DIMENSIONI FLANGE ELETTROPOMPE E SUPPORTI

DIMENSIONS OF ELECTRIC PUMP FLANGES AND SUPPORT

DIMENSIONS DES BRIDES DES ELECTROPOMPES ET DES PALIERS
DIMENSIONES BRIDAS ELECTROBOMBAS

ABMESSUNGEN DER FLANSCHE VON ELEKTROPUMPEN UND TRAGERN
DIMENSOES DAS FLANGES DAS ELECTROBOMBAS E SUPORTES

AIAZTAZEIZ PAANTZON HAEKTPANTAIQON KAI BAZEQN
PA3SMEPbI ®JIAHLIEB 3JIEKTPOHACOCOB W OroP

N°4 fori DN80 PN16 + n°4 fori ex DN80 PN10

no.4 holes DN80 PN16 + no.4 holes former DN80 PN10
4 trous DN80 PN16 + 4 trous ex DN80 PN10

n.°4 orificios DN80 PN16 + n.°4 orificios ex DN80 PN10
4 Bohrungen DN80 PN16 + 4 Bohrungen ex DN80 PN10
4 furos DN80 PN16 + 4 furos ex DN80 PN10

4 ommég DN80 PN16 + 4 otmég ex DN80 PN10

4 oteepcTna DN80 PN16 + 4 otBepctus ex DN80 PN10

DN40 - PN6
DNG65 - PN16
DN80 - PN16

DN PN N°(p) | @ q DNa - @ g DNm Gu v
40 [mm] 6 [bar] 4 (-) - 14 [mm] 100+110 [mm] | 146 [mm]
65[mm] | 16[bar]| 4 (-) - 18 [mm] 145 [mm] 185 [mm]
80[mm] | 16[bar]| 8 (-) - 18 [mm] 160 [mm] 200 [mm]

DN80-PN16(*)




DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS
AIAZTAZEIZ KAl BAPOX
FABAPUTHBIE PASMEPbI N BEC

(MAN-235/3)

'_7 . )
z
<
DNm(O)/PN(P)- =
VAT
@, D ..E Tw
2|
(CFP ﬂi
i
+ ==-pHol O
DNm(O)/PN(P)
B
Elettropompa Tipo Pgsi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
4 Pesos
Electrobomba Tipo Gewicht
Elektropumpentyp | A |B|c | D |E|F |G| H | K|L|M| N |O|P| T |W|q2|r2|[x2| Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog
TOTTOG NAekTPaAVTAiag Bec
Tun anekTpoHacoca [Ka]
GKC2 65-40A-0025 561,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 (217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 62
GKC2 65-40D-0020 561,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 (217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 60
GKC2 65-40G-0020 561,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 |(217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 61
GKV4 65-55A-0026 565,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 |(217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 66
GKV2 65-40A-0031 533,6|370 (226|225 |145| 113 | 113 | 107,5/282,5(92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5|135|75|200 61
GKV4 65-55D-0021 565,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 |(217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 68
GKV2 65-40D-0031 533,6|370 (226|225 |145| 113 | 113 | 107,5/282,5(92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5(135|75|200 62
GKV4 65-55G-0016 565,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 |255 (90 |(217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 63
GKV2 65-40G-0025 529,6|370 (226|225 |145| 113 | 113 | 107,5/282,5(92,5(185|344,6 (65 | 16 {65,3|42,5(135|75|200 56
GKV2 65-40L-0020 529,6|363 (226|225 [138|113 | 113 | 107,5/282,5(92,5(185|344,6(65 | 16 {65,3|42,5(135|75|200 54
GKV4 65-55G-0026-60 |565,6|373 (296|225 [148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|349,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 65
GKV2 65-40G-0031-60 |533,6|370 (226|225 |145|113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5(135|75|200 62
GKV4 65-55F-0021-60 |565,6|373 (296|225 [148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 67
GKV4 65-551-0016-60 |565,6|373 {296 (225 |148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 65
GKV2 65-40L-0031-60 |533,6|370 (226|225 |145|113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5|135|75|200 65
GKC4 80-76A-0021 622,6(393 (317|235 | 158|144 | 173| 180 (272 |[107 |274|348,6(80|16(65,3|97 |165|75(217 80
GKC4 80-76D-0021 622,6(393 (317|235 | 158|144 | 173| 180 (272 |[107 |274|348,6(80|16 (65,3|97 |165|75(217 80
GKC4 80-76G-0016 622,6(393 (317|235 | 158|144 | 173| 180 (272 |[107 |274|348,6(80|16 (65,3|97 |165|75(217 75
GKC4 80-76L-0016 622,6(393 (317|235 | 158|144 | 173| 180 (272 |[107 |274|348,6(80|16 (65,3|97 |165|75(217 75
GKC4 80-76G-0026-60 |622,6(393 (317|235 |158|144 |173| 180 (272 |[107 (274|348,6(80|16 (65,3|97 |165(75(217 77
GKC4 80-76L-0026-60 |622,6(393 (317|235 |158|144 |173| 180 (272 |[107 |274|348,6(80|16(65,3|97 |165/75(217 77
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INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori SAK..)
PERMANENT SUBMERSED INSTALLATION (SAK.. accessories)
INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires SAK..)
INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios SAK..)
STATIONARE NASSINSTALLATION (Zubehérteile SAK..)
INSTALACAO FIXA SUBMERSA (acessorios SAK..)
>TAGEPH YIMNMOBPYXIA EFTKATAZTAZH (ageooudp SAK..)
MOrPY>XHAA CTALUMOHAPHAA YCTAHOBKA (npuHaanexHoctn SAK..)

DN(r)/PN(t)

.a_a ob
I: IFC
‘ 5= |
1 @ dx6000 mm
TUB)
| 4 |
M T
h o+
J i
i

e B

SAK

(MAN-235/3)

nanal

A

-

D

\&Aszooomm/GRl)

"

.0,

Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids

Accesorio tipo Gies'(c:)ht
= wi
Zubehrtyp b |c|d|e | flg|h|i|jll|m|n|lo]lr t Peso

Acessorio tipo Bépoc
TUT0G €€apTANATOG Bec
Twvn akceccyapa [Kal
SAK 65-80-2 130(12.5 [35|2" | 220 {102 40| 280 |160| 18 |47|320 (110|156 |80 |ex PN10 24
SAK 65-80-2 130(12.5(35|2" | 220 [ 102 |40 | 280 | 160| 18 |47|320 (110|156 |80 16 24
SAK 65-65-2 130(12.5 (35| 2" | 220 [ 102 |40 | 280|160 | 18 |47|312,5(110 |156 |65 16 21

Battente minimo con funzionamento continuo S1

Minimum head with S1 continuos service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1

Nivel minimo funcionantes con servicio S1
Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1
Katwrarn otdOun avrAdoUupevou uypou yia cuveyr Aeitoupyia S1
MWHMManbHBIA Hanop Npu NPepLIBUCTOM pexumMe paboTbl S1

y - Battente minimo con funzionamento intermittente S3
Minimum head with S3 intermittent service
Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3
Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3
Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3
Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3
Katwrartn otédBun avrAoupevou uypou yia diakoTrtépevn Asitoupyia S3
MuHUManbHbIA Hanop Npu NPepbLIBUCTOM pexume paboTbl S3
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS
AIAZTAZEIZ KAl BAPOX

(MAN-235/3)

GKG2 40 -4... I

FABAPUTHbLIE PABMEPLI N BEC '—:
z
<
DNm(O)/PN(P)"'{E]ﬂﬂéuéﬂjvt'r1E X
! p .. " F.G
.
B
Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
4 Pesos
Electrobomba Tipo Gewicht
Elektropumpen typ A|B|c|D|E|F|G|H|/K|L|M| N |O|P|T |W]| Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog
TOTTOG NAEKTPAVTAIOG Bec
Tun anekTpoHacoca [Kal
GKG2 40-4A-0025 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 65327 54
GKG2 40-4D-0020 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 65327 52
GKG2 40-4G-0020 476,6(338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 65327 52
GKG2 40-4P-0025 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 65327 53
GKG2 40-4R-0020 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 65327 52
GKG2 40-4T-0020 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 653 |27 52
GKG2 40-4G-0025-60 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 653 |27 54
GKG2 40-41-0020-60 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 653 |27 52
GKG2 40-4M-0020-60 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52
INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori CFF..)
TRANSPORTABLE SUBMERSED INSTALLATION (CFF.. accessories)
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires CFF..)
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios CFF..)
SENKRECHTE TROCKENINSTALLATION (Zubehérteile CFF..)
INSTALACAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessérios CFF..)
KINHTH YNOBPYXIA ETKATAZTAXH (aeooudp CFF..)
MOrPY>XHAA NEPEOBMXKHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn CFF...)
W(MAN.. ) CFF 1" 1/2
Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids
Accesorio tipo Pes_o
Zubehdrtyp Gewicht
A 92 | Peso
Acessorio tipo B4
. R apog
TOTog e€apTApaATOg Bec
Tun akceccyapa [Kgl V.
] -
CFF 1" 1/2 110 | 26 —==F | H I
|

DNm(O) / PN(P)
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INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO NON IMMERSO (accessori SAK..)
PERMANENT INSTALLATION WITH AUTOMATIC COUPLING NOT IMMERSED (SAK.. accessories)
INSTALLATION FIXE AVEC ACCROCHAGE AUTOMATIQUE NON IMMERGE (accessoires SAK..)
INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMSSTICO NO SUMERGIDO (accesorios SAK..)

STATIONARE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG NICHT UNTER WASSER (Zubehdrteile SAK..)

INSTALACAO FIXA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO NAO SUBMERSO (acessérios SAK..)

2TAGEPH MH YTIOBPYXIA ETKATAXTAXH ME AYTOMATH XYNAEZXH (afeooudp SAK..) ME MH EMBAIMTIZOMENH BA>H
OUKCUPOBAHHASA YCTAHOBKA C ABTOMATUYECKUM COEOMHEHWNEM BE3 NOIMPYXKEHWA (npuradnex+Hocmu SAK...)

B SAK 40-G1"1/2 - 3/4A

(CATX5000mm/GRI)

- v
Min 150 mm
Max 1500 mm z2
v 2
f - !
TZ a2 )12
(CFF)
Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
; Poids
Accessoire type P
L eso
Accesorio tipo Gewicht
Zubehrtyp a2 | c2 | d2 | g2 |h2| i2 | j2 |r2|y2|z2| Peso
Acessorio tipo Bapog
TuTTOG €CapTAMOTOG Bec
Tun akceccyapa [Ka]
SAK 40-G1"1/2 - 3/4A | 29 | 165 | 315 | 403 |107| 76 | 76 1(/521 163[363 13
z2 - Battente minimo con funzionamento continuo S1 y2 - Battente minimo con funzionamento intermittente S3

Minimum head with S1 continuos service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1

Nivel minimo funcionantes con servicio S1
Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1
Katwrarn otdbun avrAdoUpevou uypou yia ouvexr Aeitoupyia S1
MuHUManbHbIA Hanop NPy NPepbLIBUCTOM pexume paboTsl S1

Minimum head with S3 intermittent service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3
Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3
Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3

Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3

Katwratn o1édBun avrAoupevou uypou yia diakoTrtouevn Asitoupyia S3

MuHUMarbHbI Hanop Npu NpepbIBUCTOM pexnme paboTbl S3
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INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO IMMERSO (accessori SAK..)

PERMANENT INSTALLATION WITH AUTOMATIC COUPLING IMMERSED (SAK.. accessories)

INSTALLATION FIXE AVEC ACCROCHAGE AUTOMATIQUE IMMERGE (accessoires SAK..)

INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMSSTICO SUMERGIDO (accesorios SAK..)

STATIONARE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG UNTER WASSER (Zubehérteile SAK..)
INSTALACAO FIXA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO SUBMERSO (acessorios SAK..)

2TAOEPH YTOBPYXIA ETKATAXTAYXH ME AYTOMATH XYNAEX>H (afeooudp SAK..) KAl EMBAIMTIZOMENH BAZH
OUKCUPOBAHHAS YCTAHOBKA C ABTOMATUYECKWUM COEONHEHWEM C NOIMPY>KEHUEM (npuxadnexHocmu SAK...)

SAK 40-G1"1/2 - 3/4

b ‘ | : c (CATx5000mm/GRI) (MAN)

(TuB)—||

2 dx6000mm_|;

00.3
il
|
-—
il
|
\H
<N

n J q
i m B !

Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids

Accesorio tipo GPe§°ht
Zubehortyp a|b|c |d|f g| h|i|j|1l|m|njoflalr|y]|z S‘é"é‘;
Acessorio tipo Bdpog
TUT0G €€apTANATOG Bec
Tun akceccyapa [Kg]
SAK 40-G1"1/2 - 3/4 52,5| 12 27 |3/4"| 60| 40 |120| 80 | 14 |21,5[113|115| 70 |37 1G/21 141|341 5
z - Battente minimo con funzionamento continuo S1 y - Battente minimo con funzionamento intermittente S3

Minimum head with S1 continuos service Minimum head with S3 intermittent service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1 Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3

Nivel minimo funcionantes con servicio S1 Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3

Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1 Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1 Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3

Katwrarn otdbun avrAdoUpevou uypou yia cuvexr Aeitoupyia S1 Kartwratn otd8un avrAoupevou uypou yia SIoKOTITOpEVN AsiToupyia S3

MuHUManbHbIA HAanop NPy NPepbLIBUCTOM pexume paboTsl S1 MuHVManbHBI Hanop Npu NPepbIBUCTOM pexume paboTbl S3
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUA
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SEZIONE E NOMENCLATURE
SECTIONAL WIEW AND PARTS
COUPE ET NOMENCLATURES
SECCION Y NOMENCLATURA

SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS
SECGAO E NOMENGLATURAS
TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIEYX EZAPTHMATQON

CEYEHME M HOMEHKITIATYPA

O
+

| L33
j — 136
[ Se—— o7
= ; == |l L60
! { L28
| | /L.L/I/*./ng
= | T [T L25
\ \ I:
L37 L100 =\ S 3 [ L52
L21 =T N ’ \ } i L23
L34
L53 o
L51 | L14
L16 ‘ 5 ] L42
L17 | B -
L7
L12 L35
L39 i e L2
22—+ : i) d
L3 ' GKC.. ' ~—_
| GKV..
L11 | 11
L15 : | J
; | L13
L8 j
L4 . |
L5
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SEZIONE E NOMENCLATURE - SECTIONAL WIEW AND PARTS - COUPE ET NOMENCLATURES - SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS - SECGCAO E NOMENCLATURAS - TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA TMHMATON -

&

CEYEHME M HOMEHKITATYPA

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Corpo mandata
Girante

Guarnizione flangia
Anello sede girante
Supporto aspirazione
Anello tenuta OR
Anello tenuta OR
Rosetta

Tenuta meccanica lato
pompa

Vite inox

Vite inox

Vite inox

Rosetta

Tappo inox

Supporto cuscinetto
Distanziale
Pressacavo

Carcassa motore
Statore

Albero completo di rotore
Anello elastico

Anello elastico

Anello elastico
Cuscinetto

Cuscinetto

Linguetta

Anello tenuta OR
Tenuta meccanica lato
motore

Vite

Vite

Cavo tondo di
alimentazione completo
Fascetta

L 100) Sondino

@

|t e i e e ) S

-
N—=0~NU »WN =

—_—_— e T =

Laufradgehause
Laufrad
Flanschdichtung
Spaltring

Saugstutzen
O-Ringdichtung
O-Ringdichtung
Unterlagsschiebe
Pumpenseitige
Gleitringdichtung
Gewindeschraube inox
Gewindeschraube inox
Flachkopfschraube inox
Unterlagsschiebe
Gewindestopfen inox
Lagergehause
Distanzring®
Kabelstopfblichse
Motorgehause

Stator

Pumpenwelle und
Kurzschluss-Kafiganker
Seegerring

Seegerring

Seegerring

Kugellager
Doppelkugellager
Wellenkeil
O-Ringdichtung
Motorseitige Gleitringdichtung
Gewindeschraube
Gewindeschraube
Zuleitungskabel
Kabelschelle

L100) Sonde

®

|l el e

-
N=_200~NODWN -

—_—_— e o=

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Pump casing
Impeller

Flange gasket
Wear ring
Suction casing
OR ring

OR ring
Washer
Mechanical seal on
pump side
Screw inox
Screw inox
Screw inox
Washer

Plug inox
Bearing housing
Spacer sleeve
Cable gland
Motor casing
Stator

Shaft with rotor
Spring ring
Spring ring
Spring ring
Bearing
Bearing

Key

OR ring
Machanical seal on
motor side
Screw

Screw
Complete round power
supply cable
Clamp

L 100) Probe

L61)

Corpo de saida
Impulsor

Junta vedante da flange
Anel sede do impulsor
Suporte para aspiragao
Anel de vedagdo OR
Anel de vedagdo OR
Anilha

Vedagao mecéanica lado da
bomba

Parafuso de ago inox
Parafuso de ago inox
Parafuso de ago inox
Anilha

Tampao de ago inox
Suporte para chumaceira
Espagador*®

Bucim

Carcaga do motor
Estator

Veio provido de rotor
Anel elastico

Anel elastico

Anel elastico
Chumaceira
Chumaceira

Lingueta

Anel de vedagdo OR
Vedagao mecéanica lado do
motor

Parafuso

Parafuso

Cabo redondo de
alimentacdo completo
Bracadeira

L 100) Sonda

rrrrrrer
I
=

L13)
L 14)
L 15)
L 16)
L17)
L21)
L 23)
L 25)
L27)
L 28)
L 29)
L 33)
L 34)
L 35)
L 36)
L37)
L 39)
L42)
L51)

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Corps de pompe
Roue

Joint de la bride de refoulement
Bague d’usure

Piéce d’aspiration
Joint torique

Joint torique

Rondelle

Garniture mécanique
coté pompe

Vis inox

Vis inox

Vis inox

Rondelle

Bouchon inox
Support de roulement
Entretoise

Presse étoupe de cable
Carcasse du moteur
Stator

Arbre avec rotor
Circlips

Circlips

Circlips

Roulement
Roulement

Clavette

Joint torique
Garniture mécanique
coté moteur

Vis

Vis

Cable rond d’alimentation
complet

Collarette

L 100) Sonde

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

ZWua KatabAiyng

Prepwth

TolpoUxa AGvVTLaG
AAKTUANIOG PBOPAG PTEPWTAG
Avappdenaon Tng avTAiag
AokTUANIOG oTEYavoTnTag OR
AakTUNIOG oTeyavoTnTag OR
PodéAa

Mnxavikdg oTuTTEIOBAITITNG
TTAEUpdg avTAiag

Bida inox

Bida inox

Bida inox

PodéAa

Téta inox

ZTAPIYMa €dpdvou
ArmooTaTng*

ZTUTTEIOBAITITNG

MepiBAnua nAekTpoKIVNTAPO
21aTNG

Agovag pe péTopa
EAaoTIKOG SaKTUAIOG
EAaoTikOG SakTUAIOG
EAaoTIKOG SaKTUAIOG
‘Edpavo

‘Edpavo

>oenva

AokTUANIOG oTEYavoTnTag OR
Mnxavikdg oTuTTEIOBAITITNG
TAeupdg H/K

Bida

Bida

MAApPES oTPOYYUAS KaAwdIo
Tpopodoaiag

ZQIYKTAPAG

L 100) AioBnTipag

&

|l v i i i

-
N—=0~NU0 D»WN =

—_— T e T T T — —
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)
)
)
)
)
)
)
L34)
L35)
L36)
L37)
L39)
L42)
L51)
L52)
L53)
L60)

L61)

Cuerpo salida
Rodete

Junta brida

Anillo usura
Soporte aspiracion
Anillo de cierre OR
Anillo de cierre OR
Arandela

Cierre mecanico
lado bomba
Tornillo inox
Tornillo inox
Tornillo inox
Arandela

Tapon inox
Soporte cojinete
Separador

Prensa cable
Carcasa motor
Estator

Eje y rotor

Anillo elastico
Anillo elastico
Anillo elastico
Cojinete

Cojinete

Lengueta

Anillo cierre OR
Cierre mecanico
lado motor

Tornillo

Tornillo

Cable redondo
alimentacion completo
Abrazadera

L100)Sonda

rrrrr

L61)
L 100)

Kopnyc HarHeTaHus
Pa6ouee koneco
Mpoknagka cdnaHua
Konbuo ceana paboyero
Koneca

Onopa BcacbiBaHUS
YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
LLlanba

MexaHuuyeckoe ynnoTHeHne
CO CTOPOHbI Hacoca

BuHT 13 HepxaBsetoLlel ctanu
BuHT 13 HepxxaBetoLel ctanm
BuHT 13 HepxaBsetoLLel ctanm
LLlanba

Mpo6ka 13 HepxxaBetoLLen
cTanu

Onopa noalmnHuka
Mpocraska*

KabenbHblii BBOA,

Kopnyc asuratens

Crartop

Ban B cbope c

poTopoM

dnacTnyHoe KomnbLo
QnacTnyHoe KonbLo
dnacTnyHoe KomnbLo
MoawmnnHmk

MogwmnHunk

LLinoHka

YNNoTHUTENBHOE KOSbLIO
MexaHunuyeckoe ynnoTHeHne
CO CTOPOHbI ABWUraTens
BuHT

BuHT

KomnnekTHbI kabenb
NUTaHUS KPYrIoro ceveHns
XomyT

Oatumnk*
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL WIEW AND PARTS

COUPE ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURA GKG2 40 -4... I
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS

SECCAO E NOMENCLATURAS

TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA TMHMATQN
CEYEHME N HOMEHKNATYPA

L1

L7

L12

L18

L19
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SEZIONE E NOMENCLATURE - SECTIONAL WIEW AND PARTS - COUPE ET NOMENCLATURES - SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS - SECGAO E NOMENCLATURAS - TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA TMHMATON -

D,

CEYEHME NN HOMEHKNATYPA

>

L 1) Corpo mandata

L 2) Supporto aspirazione

L 3) Girante

L 4) Guarnizione flangia

L 5) Coltello fisso

L 6) Coltello rotante

L 7) Guarnizione flangia

L 10) Grano

L 11) Anello tenuta OR

L 12) Rosetta

L 14) Rosetta

L 15) Tappo inox

L 16) Tenuta meccanica lato
pompa

L 17) Vite inox

L 18) Vite inox

L 19) Vite inox

L 20) Vite inox

L 21) Supporto cuscinetto

L 23) Distanziale

L 25) Pressacavo

L 27) Carcassa motore

L 28) Statore

L 29) Albero completo di rotore

L 33) Anello elastico

L 34) Anello elastico

L 35) Anello elastico

L 36) Cuscinetto

L 37) Cuscinetto

L 39) Linguetta

L 42) Anello tenuta OR

L 51) Tenuta meccanica lato

motore

L 52) Vite

L 53) Vite

L 60) Cavo tondo di alimentazione
completo

L 61) Fascetta

L 100) Sondino

L 1) Laufradgehduse

L 2) Saugstutzen

L 3) Laufrad

L 4) Flanschdichtung

L 5) Festes Messer

L 6) Rotierendes Messer

L 7) Flanschdichtung

L10) Gewindestift

L11) O-Ringdichtung

L12) Unterlagsschiebe

L14) Unterlagsschiebe

L15) Gewindestopfen inox

L16) Pumpenseitige
Gleitringdichtung

L17) Gewindeschraube inox

L18) Gewindeschraube inox

L19) Gewindeschraube inox

L20) Gewindeschraube inox

L21) Lagergehause

L23) Distanzring

L25) Kabelstopfbiichse

L27) Motorgehause

L28) Stator

L29) Pumpenwelle und
Kurzschluss-Kéafiganker

L33) Seegerring

L34) Seegerring

L35) Seegerring

L36) Kugellager

L37) Doppelkugellager

L39) Wellenkeil

L42) O-Ringdichtung

L51) Motorseitige
Gleitringdichtung

L52) Gewindeschraube

L53) Gewindeschraube

L60) Zuleitungskabel

L61) Kabelschelle

L100) Sonde

Pump casing
Suction casing
Impeller
Flange gasket
Fixed blade
Rotating blade

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7) Flange gasket
0)
)
)
)
)
)

e
-

Dowel

L 11) OR ring

L 12) Washer

L 14) Washer

L 15) Plug inox

L 16) Mechanical seal on pump
side

L 17) Screw inox

L 18) Screw inox

L 19) Screw inox

L 20) Screw inox

L 21) Bearing housing

L 23) Spacer sleeve

L 25) Cable gland

L 27) Motor casing

L 28) Stator

L 29) Shaft with rotor

L 33) Spring ring

L 34) Spring ring

L 35) Spring ring

L 36) Bearing

L 37) Bearing

L 39) Key

L 42) OR ring

L 51) Machanical seal on motor

side

L 52) Screw

L 53) Screw

L 60) Complete round power
supply cable

L 61) Clamp

L 100) Probe

L 1) Corpo de saida

L 2) Suporte para aspiragdo

L 3) Impulsor

L 4) Junta vedante da flange

L 5) Facafixa

L 6) Faca rotativa

L 7) Junta vedante da flange

L 10) Cavilha

L 11) Anel de vedagdo OR

L 12) Anilha

L 14) Anilha

L 15) Tampdao de ago inox

L 16) Vedacdo mecanica lado da
bomba

L 17) Parafuso de ago inox

L 18) Parafuso de aco inox

L 19) Parafuso de ago inox

L 20) Parafuso de aco inox

L 21) Suporte para chumaceira

L 23) Espacador

L 25) Bucim

L 27) Carcaga do motor

L 28) Estator

L 29) Veio provido de rotor

L 33) Anel elastico

L 34) Anel elastico

L 35) Anel elastico

L 36) Chumaceira

L 37) Chumaceira

L 39) Lingueta

L 42) Anel de vedagdo OR

L 51) Vedagédo mecanica lado do
motor

L 52) Parafuso

L 53) Parafuso

L 60) Cabo redondo de alimenta-
gao completo

L61) Bragadeira

L 100) Sonda

L
L
L
L
L
L
L

Corps de pompe

Piece d’aspiration

Roue

Joint de la bride de refoulement
Couteau fixe

Joint de la bride de refoulement
Grain filete

L 11) Joint torique

L 12) Rondelle

L 14) Rondelle

L 15) Bouchon inox

L 16) Garniture mécanique coté

)
)
)
)
) Couteau rotatif
)
10)
)
)
)

pompe

L 17) Vis inox
L 18) Vis inox
L 19) Vis inox
L 20) Vis inox
L 21) Support de roulement

L23

Entretoise

L 25) Presse étoupe de cable
L 27) Carcasse du moteur

L 29) Arbre avec rotor

L 33) Circlips

L 34) Circlips

L 35) Circlips

L 36) Roulement

L 37) Roulement

L 39) Clavette

L 42) Joint torique

L 51) Garniture mécanique coté

)
)
)
)
)
)
)
)
L 28) Stator
)
)
)
)
)
)
)
)
)

moteur

L 52) Vis

L 53) Vis

L 60) Cable rond d’alimentation
complet

L 61) Collarette

L 100) Sonde

L61)

ZWpa KatdbAIwng
Avappoéenon Tng avTtAiag
drepwTh

TopoUxa eAdvTag
21a0epd paxaip!
MepIoTPEPOUEVO Payaipl
TolpoUuxa eAGvTag
Magipadi

AakTUNIOG oTeyavoTnTag OR
PodéAa

PodéAa

Tata inox

Mnxavikdg oTUTTEIOBAITITNG
TTAEUPAG avTAiag

Bida inox

Bida inox

Bida inox

Bida inox

2piypa edpavou
ATTO0TATNG

ZTUTTEIOBAITTITNG

MepiBAnpa nAekTPOKIVNTAPA
21aTNG

Agovag pe péTopa
EAaoTik6g SakTUAIOG
EAaoTik6g dakTUAIOG
EAaoTik6g SakTUAIOG
‘Edpavo

‘Edpavo

Zenva

AakTUANIOG oTeyavoTnTag OR
Mnxavikdg oTUTTEIOBAITITNG
mAeupdg H/K

Bida

Bida

MAApeg oTpoyyUAS KaAwdio
TpOoQodoaiag

ZQIYKTAPOAG

L 100) AioBnTrApag

<D

Cuerpo salida

Soporte aspiracion

Rodete

Junta brida
Cuchilla fija
Cuchilla giratoria

Pasador
Anillo de cierre OR
Arandela

L14) Arandela
L15) Tapon inox

L16

)
)
)
)
)
)
) Junta brida
)
1)
)
)
)
)

Cierre mecanico lado
bomba

L17) Tornillo inox
L18) Tornillo inox
L19) Tornillo inox
L20) Tornillo inox
L21) Soporte cojinete
L23) Separador

L25) Prensa cable
L27) Carcasa motor
L28) Estator

L33) Anillo elastico
L34) Anillo elastico
L35) Anillo elastico
L36) Cojinete

L37) Cojinete

L39) Lengueta

L42) Anillo cierre OR

L51

)
)
)
)
)
)
)
)
L29) Eje y rotor
)
)
)
)
)
)
)
)

Cierre mecanico lado
motor

L52) Tornillo
L53) Tornillo
L60) Cable redondo alimentacion

completo

L61) Abrazadera
L100) Sonda

L61)

Kopnyc HarHeTaHust

Onopa BcacbiBaHUs!

Paboyee koneco

Mpoknagka cdnaHua
PUKCUPOBAHHBIA HOX
Bpaluatowuiica Hox
Mpoknagka cdnaHua

Wtndpt

YNnoTHUTENBHOE KOMbLO
LWain6a

LLlanba

Mpobka 13 HepxagetoLLen
cTtanu

MexaHunyeckoe ynnoTHeHne co
CTOPOHbI Hacoca

BuHT 13 HepxxaBetoLen ctanm
BvHT 13 HepxaBetoLen ctanm
BWHT 13 HepxxaBetoLen ctanm
BuHT 13 HepxaBetoLLen ctanu
Onopa nogLmnHuka
MpocTaBka

KabenbHblii BBOA,

Kopnyc asuratens

Cratop

Ban B c6ope ¢ potopom
3nacTuyHoe KormnbLo
dnacTnyHoe KonbLo
OnacTnyHoe KonbLo
MopgwmnHuk

MoawmnnHmk

LinoHka

YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
MexaHuyeckoe ynnoTHeHue co
CTOPOHbI iBUraTens

BuHT

BuHT

KomnnekTHbI kabenb nutaHms
KpYyrnoro ce4yeHus

XomyT

L 100) Oatumk
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Per questo prodotto la CALPEDA S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in base al modello
riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Dichiara che la elettropompa della serie GK, € conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

(GB)

The following declaration, issued by CALPEDA S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical documentation and/or offer
specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

Hereby declares that the electric pump series GK, conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE and successive amendments and additions.

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

(F)
Pour ce produit CALPEDA S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise en place, I'utilisation et
I'entretien en fonction du modele indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d’utilisation, dans la documentation technique de vente et/ou dans I'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE 1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Déclare que I'électropompe série GK, est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications successives.

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia

Para este producto la firma CALPEDA S.p.A. confiere la siguiente declaraciéon que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el mantenimiento en base al
modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO )
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Declara que la electrobomba de la serie GK, respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sucesivas modificaciones y adjuntos.

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

(D)
Fir dieses Produkt erteilt CALPEDA S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des Modells, das auf dem
Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten stehen:

UE KONFORMITATSERKLARUNG (geméR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG 1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalien

erklart, dass die Elektromotorpumpe der Baureihe GK, den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE und anschlieRende Anderungen und Zusétze.

Ansprechpartner fir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italien

(P)

Para este produto, a CALPEDA S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagéo, uso e manutengéo, com
base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagao técnica de venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO I1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Declara que a electrobomba da série GK esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e modificagbes e adigdes posteriores.

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
(GR)
Ma autd 1o poidv n CALPEDA S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdtw dAAwaon Trou Io0xUEl AV TNPoUvTal KATA TNV £yKATACTAAON, XPrioN KAl CUVTAPNON, avaloya Ye To HOVTEAO
TTOU avaypd@EeTal oTNV TTIVOKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypagovTal aTIG 0dnyieg Xprong, oTa TEXVIKA EVTUTIA TTWANCNG /KAl 0T OTOIXEIA TNG TIPOTPOPAG:
AHAQZH ZYMMOP®QZHX UE (cUpgewva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE MAPAPTHMA II)
H CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

AnAwvel 611 n nAekTpavTAia TG oeipdg GK, ouppopgouTal ye 60a opidouv:
ol OAHIIEX 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE kai oI JETETTEITO TPOTTOTTOINTEIG KOl TIPOOOAKES TOUG.

YTetBuvog yia 1o TeXVIKO @UAAGDIO gival o k. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

Calpeda S.p.A. Montorso Vicentino, 20/03/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0046543 rev. 00
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(GB)

The following declaration, issued by CALPEDA S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation
manual, technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and
serviced.

UK
CA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CALPEDA S.p.A.
Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy
Hereby declared that:
the electric pump series GK
conform to the provisions established by:
 Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
« Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (No.3032)

and successive amendments and additions.

Calpeda authorised person established in the UK :
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza, ltaly — info@calpeda.it

Calpeda S.p.A. Montorso Vicentino, 20/03/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0046544 rev. 00






Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
to [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoUeTPNTH -
MHamnkaTop cyeTymka YyacoB paboTbl

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -
Ogpuokpacia peuaTtol - Temnepatypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KaTaoTAPATOG TTWANONG 1 ZEPPIG.
MeyaTb Annepa unv cepBMUCHOIO LieHTpa.

Cod. 996641/ 03-23

[==| calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Tel. +39 0444 476476 - E.mail: info@calpeda.it www.calpeda.com



contiene DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’
contains CE DECLARATION OF CONFORMITY
contient la DECLARATION CE DE CONFORMITE
contiene DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
enthalt die CE-KONFORMITATSERKLARUNG

contém a DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE

mepiéxel AHAQZH LTYMMOPOQIHX CE
copepxut AEKNAPALIMIO COOTBETCTBMSA EC

calpeda

ELETTROPOMPE SOMMERGIBILI PER LIQUIDI CARICHI
SUBMERSIBLE ELECTRIC PUMPS FOR SEWAGE
ELECTROPOMPES IMMERGEES POUR LIQUIDES CHARGES
ELECTROBOMBAS SUMERGIBLES PARA LIQUIDOS CARGADOS
ELEKTRISCHE TAUCHPUMPEN FUR GELADENE FLUSSIGKEITEN
ELECTROBOMBAS SUBMERSIVEIS PARA LIQUIDOS CARREGADOS

YTMOBPYXIEXZ HAEKTPANTAIEZ MNAAYMATA

MOIPY>KHbLIE ANEKTPOHACOChI ANA 3AMPA3HEHHBLIX XKWOKOCTEN

GK

SERIE - SERIES - SERIE - SERIE - SERIE - SERIE - ZEIPA - CEPUA

GKC...100...0165+350
GKV...100...0260+350
GKC...150...0110+260
GKC...200...0110+0195
GKN...200...0075+260
GKN...250...0110+0195

LAl

MANUALE D'USO E MANUTENZIONE
USE AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS

GUIDE POUR L'UTILISATEUR ET LA MAINTENANCE

MANUAL DE USO Y MANTENIMIENTO
BEDIENUNGS- UND WARTUNGSANLEITUNG
MANUAL DE USO E MANUTENGAO
OAHTIIEZ XPHZHZ KAI XYNTHPHXHX
PYKOBOACTBO MO 3KCIUTYATALINA U
TEXHUYECKOMY OBCIY>XVBAHNIO

Codice n°/ Code N°,/ Code n°/ Cédigo n°/ Code Nr. / Codigo n.° / Kwdikés ap / Koo: 996642
Edizione / Edition / Edition / Edicién / Ausgabe / Edigdo / Ekdoon / Beinyck: 03/2023




DA COMPILARE A CURA DELL'INSTALLATORE - MANUTENTORE

TO BE COMPLETED BY THE INSTALLER - MAINTENANCE TECHNICIAN

A REMPLIR PAR L'INSTALLATEUR - TECHNICIEN DE MAINTENANCE

A COMPLETAR POR EL INSTALADOR - ENCARGADO DEL MANTENIMIENTO
DURCH DEN INSTALLATEUR - WARTUNGSTECHNIKER AUSZUFULLEN

A SER PREENCHIDO PELO INSTALADOR - TECNICO DE MANUTENCAO
NPO% XYMMNAHPQZH ME EYOYNH TOY ETKATAXTATH - ZYNTHPHTH
SAMONHAETCA YCTAHOBLUMKOM - TEXHUKOM MO OBCNYXNBAHNIO

RIEPILOGO DATI DI FUNZIONAMENTO
OPERATIONAL DATA SUMMARY

RESUME DES DONNEES DE FONCTIONNEMENT
RESUMEN DE LOS DATOS DE FUNCIONAMIENTO
ZUSAMMENFASSUNG DER BETRIEBSDATEN
RESUMO DOS DADOS DE FUNCIONAMENTO
TYNOIMTIKA STOIXEIA AEITOYPTIAY

OB30P 3KCMNYATALMOHHbIX OAHHBIX

Per una corretta gestione dell'elettropompa il cliente / installatore deve compilare la tabella sottostante riportando i dati rilevati alla prima
installazione e quelli rilevati nelle verifiche / controlli successivi.

To ensure correct use of the product, the customer/installer should fill out the following table with the values measured on first installation and keep
it updated with those recorded during subsequent inspections/tests.

Pour une gestion correcte de I'électropompe, le client/installateur doit remplir le tableau ci-dessous avec les données mesurées lors de la premiére
installation et celles mesurées lors des contréles/inspections ultérieurs.

Para el correcto manejo de la electrobomba, el cliente / instalador debe rellenar la siguiente tabla indicando los datos detectados en la primera
instalacion y los detectados en las siguientes revisiones/inspecciones.

Fir eine korrekte Verwaltung der Elektropumpe muss der Kunde/Installateur die nachstehende Tabelle mit den bei der Erstinstallation
gemessenen Daten und den bei spateren Kontrollen/Priifungen gemessenen Daten ausfiillen.

Para uma gestéo correcta da electrobomba, o cliente / instalador deve preencher a tabela abaixo indicando os dados identificados na primeira
instalacdo e nas verificagdes / inspegdes sucessivas.

Ma T owoTn Slaxeipion TNG NAEKTPIKAG avTAiag o TTEAGTNG / eyKaTAOTATNG TIPETTEI VO GUUTTANPWOEI TOV akOAOUBO TTiVOKA ONUEIWVOVTAG Ta
OTOIXEIO TWV HETPAOEWY KATA TNV TTPWTN £YKATAOTOON KABWG KAl EKEIVA TWV HETPAOEWYV KATA TOUG ETTOPEVOUG EAEYXOUG.

[ns npaBunbHOro ynpasneHna anekTpoHacocom 33Ka3‘4MK/yCTaHOBLLlVIK OOJDKEeH 3anonHUTb NpUBEAEHHYH HXe Ta6r|muy, YKa3aB aHHble,
3aMepeHHble Npu NnepBon YCTaHOBKE, U JaHHble, 3aMepeHHble MNMPpu nocneayrlmnx npoBepkax.

Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du functionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagcdo do funcionamento -
‘EAeyxog Acitoupyiag - MpoBepka paboTtocnoco6HOCTM

data (gg/mm/aa)

date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)

Datum (tt/mm/jj)

data (dd/mm/aa)

nuepopnvia (Nn/pp/ee)

nara (pa/mm/rr)

U [V]

I [A]

T [h] 1)
p rC] @
Q [I/s]

H [m]

- Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzéhler - Indicador conta-horas - QpopetpnTig - MHaukatop cyetynka Yacos paboTbl
@ -Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido - ©eppokpaaia peuaTol - Temnepatypa XuakocTi
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Dichiarazione di conformita
1. GENERALITA'
A Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.
ff} Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano

principalmente rischi di natura elettrica.

Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione

ATTENZIONE / integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze
principali e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite dal manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti; parte

integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
A riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e

percio il personale che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e

I'eventuale riparazione dovra avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
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ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

— Data di produzione

TYPE Sigla completa elettropompa f [Hz] Frequenza

N° N° Serie uUI[V] Tensione di rete / Tipo di collegamento

P1 [kW] Potenza assorbita dalla rete 1 [A] Corrente assorbita nominale

P2 [kW] Potenza assorbita dalla pompa n [min-1] Velocita di rotazione

P68 Grado di protezione motore (secondo IEC 529) Q [l/s] Portata nominale

H [m] Prevalenza nominale S.F. Fattore di servizio

S.F.A. [A] Corrente assorbita al fattore di servizio t.max 40°C/105°F Temperatura massima del liquido pompato
V [m] Profondita massima di immersione H max [m] Prevalenza massima

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA MOTORE

MOTOR TYPE Sigla completa motore

cos ¢ Fattore di potenza

3 Ph~ Alimentazione in corrente alternata trifase

S$1 Servizio continuo con motore completamente immerso

I.E.C. 60034-1 Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche

1. CL. Classe di isolamento

S3 Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

4 /\ AVVERTENZE

4.1. La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione € indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, I'installazione, la messa in

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.
4.10.

funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

Questo manuale ¢ parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

Il contenuto di questo manuale € applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una pit 0 meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

I fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Calpeda Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

o

4.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 15, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun

motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.



5. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante monocanale (M) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (V, W) ¢ piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati. Settori tipici di impiego
sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

6. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Calpeda S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.

7. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, sommergibile con grado di protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58
secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente. Per questa serie di motori sommergibili non viene fornito il dato relativo al servizio
intermittente S3, in quanto se € prevedibile che il motore si scopra durante il funzionamento deve essere attivato il sistema di raffreddamento.

La corrente assorbita riportata in targa € leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Calpeda, essa congloba le
dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 20 fino a 5kW, 15 fino a 10kW, 10 per potenze superiori.

Se la tensione si discosta oltre il 5% della tensione nominale non collegare il gruppo e verificare la linea di alimentazione.

Per i motori con la sola tensione 230/400V o 400/690V € ammesso uno scostamento del +10% in quanto possono essere utilizzati anche alle
tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Per consentire il corretto raffreddamento del motore occorre osservare la quota di minimo battente

Profondita di immersione min.: completa copertura del motore in assenza di attivazione del raffreddamento, livello in prossimita della scatola olio
con il sistema di raffeddamento attivato (verificare sempre I' NPSH) (vedi indicazione a pag. 132).

Profondita di immersione max.: 20 m

Pressione massima di esercizio: 80 m.c.a.

Temperatura liquido pompato : -20°C + 40°C

pH del liquido da sollevare : 6 + 10

I liquido pompato pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella parte idraulica.

In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici tecnici.
Quando l'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso gli 80dB (i 70 dB nell'installazione immersa). La misura
del rumore é stata condotta secondo la Norma ISO 3746 ed i punti di rilievo, secondo Direttiva CE, si trovano ad 1 m dalla superficie di riferimento
della macchina e a 1,6 m di altezza dal suolo o dalla piattaforma di accesso.

8. f FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 8, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non debbono
essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

9. é NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente & responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti dell’epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. - |l personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualungue intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se & necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:
- l'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all’esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille
1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a pag. 7 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni possibile
residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.
2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:
- I'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. - Ispezioni sulla elettropompa:
- la superficie esterna del motore puo superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.



10. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve
essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).

Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante
l'installazione.

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I'acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare linfiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Nel caso di sostituzione del cavo (L33 - L40 - L60), le viti che fissano lo spinotto devono essere serrate con coppia di 8 Nm; per i riferimenti L... vedi

capitolo sezioni e nomenclature.

Riferirsi all'allegato con le istruzioni di montaggio e smontaggio del connettore (Pag.119).

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liquido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essre di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente
esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore (o del corpo pompa se attivato il sistema di

raffreddamento; verificare sempre I' NPSH), la massima non dovra eccedere i 20 m.

- Il basamento per I'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al fondo della vasca.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto piu basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, € opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8 + 1 m/s. In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente & preferibile la valvola di ritegno a clapet e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata & lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.

11. CARATTERISTICHE DEL SISTEMA DI RAFFREDDAMENTO FORZATO DEL MOTORE
(Elettropompa con olio di raffreddamento)

ATTENZIONE

L'elettropompa standard viene fornita senza olio di raffreddamento, in questo caso l'unica installazione permessa € quella con elettropompa
immersa e livello del liquido posto alla sommita della carcassa motore.

Se si desidera abbassare il livello minimo del liquido nell'installazione immersa o utilizzare I'elettropompa in camere asciutta occorre utilizzare
I'elettropompa completa di olio di raffreddamento.

Utilizzare il tappo 3/8" Gas, denominato "COOLING OIL" , posto in prossimita del connettore del cavo elettrico, per introdurre I'olio di raffreddamento
secondo le quantita sotto riportate. L'olio di raffreddamento non deve essere sostituito periodicamente.

Elettropompa tipo Olio tipo INSTALLAZIONE VERTICALE
Quantita in [kg] | Quantita in [I]

GKoC150
GKoC100 TOTALERG 10,00 12,00
GKoVv100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKON250 1,70 14,00




12. TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
12.1. INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e
rigidamente ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al
bordo dell’apertura della botola.

Posizionare sul fondo della vasca il basamento per I'accoppiamento automatico
in modo che le due sporgenze coniche (sedi dei due tubi di guida), nella parte
superiore del basamento stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle
sporgenze della staffa di ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo
"DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e
tagliare a misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento alla soletta, utilizzando zanche di ancoraggio
in acciaio con diametro di 20 mm e lunghezza minima 200 mm.

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, nelle apposite sporgenze / rientranze coniche del basamento, i due
tubi di guida e bloccare questi all’estremita superiore, rimontando la staffa di
ancoraggio.

Agganciare la catena alla maniglia posta sulla sommita del motore; sollevare
I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e calarla lentamente facendo scorrere
la staffa tra i due tubi di guida.

Fig. 1

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed
assicurare un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento
automatico, in fase di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel
campo "A" indicato in figura a lato; nel campo "B" per la fase di risalita.

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente
alla bocca del basamento. |l grillo superiore della catena deve essere fissato al
foro presente sulla staffa di ancoraggio.

12.2. INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE

Fig. 3

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento alla |

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

tubazione flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento.

Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e consistente.
Utilizzare tutte le precauzioni impiantistiche praticabili per ridurre al minimo le vibrazioni
sull'elettropompa.

La catena che serve per calare I'elettropompa nel pozzetto deve essere assicurata al bordo
della botola.




12.3. INSTALLAZIONE IN CAMERA ASCIUTTA <<  Fig. 4

Le elettropompe munite di olio di raffreddamento possono essere utilizzate in camera asciutta con
entrambe le bocche (aspirazione / mandata) flangiate alla tubazione. Questo tipo di installazione
consente il montaggio del gruppo in un locale secco anche senza ventilazione. E' buona norma, in
questo tipo di installazione, montare una saracinesca sia nel tubo di alimentazione che su quello di
mandata per poter intervenire sull'elettropompa senza fuori uscita di liquido.

1,5m mink

L'installazione principale prevista € con I'elettropompa disposta con asse rotore verticale su apposito j. x
piede di sostegno e curva flangiata in aspirazione (fig.4). B](

Negli impieghi in camera asciutta € bene prevedere un dispositivo di allarme contro possibili allagamenti
della camera per rottura o perdita dell'elettropompa stessa o di un componente idraulico dell'impianto.
Nel caso I'evento si verifichi la macchina non € sorgente di pericolo e non subisce danni.

Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza dell'elettropompa in quanto quest'ultima non
deve assolutamente avere la funzione di punto di ancoraggio.

A Le forze (F) e i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni possono agire contemporaneamente sulla
bocca aspirante e sulla bocca premente, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi
ammissibili riportati nella tabella sottostante. Gli assi x, y e z rappresentano le direzioni delle
sollecitazioni rispetto un sistema cartesiano applicato alle flange dell'elettropompa.

2 Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] $F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]

DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200
DN 250

2000 3500 1000 1750

13. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

ZE L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di
presa previsti e attrezzature idonee ed abilitate.

ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sul telaio di sostegno
0 sul corpo pompa, in posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa motore; questa
¢ la posizione piu stabile e preserva il cavo da possibili contatti ed escoriazioni; si raccomanda di
assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute dell'elettropompa che possano
arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

A Non sollevare mai I'elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell'apposita |
maniglia fissata al coperchio della carcassa del motore.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in
ambiente asciutto con temperatura inferiore a 60°C.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere
accuratamente pulita con acqua, disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente
asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.

Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i
collegamenti elettrici, I'isolamento elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.
Se il periodo di immagazzinaggio € molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi SENSO DI
sulle tenute e sugli eventuali rasamenti (giranti a canale).

Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto scongelamento, ROTAZIONE
evitare di utilizzare altri metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina,
assicurarsi dell'integrita della stessa ed effettuare i controlli di cui sopra prima del suo utilizzo.

14. CONTROLLI PRELIMINARI
ATTENZIONE L’elettropompa puo essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche :

1. Lelettropompa viene fornita pronta per I'uso con la corretta quantita d’olio nella "camera olio”. Dopo un
lungo periodo di inattivita controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”. ( vedi
apposito paragrafo "CAMBIO OLIO” ).

2. Verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.

3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.16)

| terminali del cavo di alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta
connessione alla linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina il corretto senso di rotazione
dell' elettropompa. Se il gruppo installato & visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in SENSO DI

senso anti-orario (vedi Fig. 5). REAZIONE
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro due fasi. .
Fig. 5 (contraccolpo)



15. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione adeguato al
luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in
esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,e soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.L' impiego di Inverter e Soft-starter se non
correttramente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I' integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche
relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Calpeda.L' installazione di una apparecchiatura di buona qualita € sinonimo di
sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;

2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente nominale

riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;

3) idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

L' impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali d' installazione

(in ltalia CEIl 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori,che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio & dovuta all'alimentazione.

L' impiego di INVERTER e SOFT-STARTER se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per

A I" integrita del gruppo di pompaggio . Se non sono note le problematiche relative, chiedere assistenza agli
Uffici Tecnici Calpeda.

A Accertarsi che il pressacavo sia serrato. Se per qualunque ragione si libera il cavo dal pressacavo, prima del rimontaggio sostituire
la guarnizione del pressacavo e serrare le viti con una coppia di serraggio di 8 Nm ( 0,8 Kgm).Qualora il cavo venisse sguainato,
fare attenzione che la giunzione tra le due estremita risulti perfettamente isolata e protetta dalla umidita.

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da eventuali
infiltrazioni.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda completo della guarnizione del pressacavo specificando

nella richiesta la matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard fornito in dotazione

all' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Calpeda S.p.a. e verificare la tipologia del cavo standard sul
catalogo di vendita ).

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

Gradiente tensione ﬂv <750 1 .eV,< 1000 V
dt 7 P

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).



SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA
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Collegamento quadro

Per I'avviamento Y - A utilizzare i terminali dei cavi di alimentazione dell'elettropompa secondo le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri
di comando.

Cavo di alimentazione 1 Cavo di alimentazione 2
— Ero (o —{ D |
] GREo vl ——]
—_] MARRONE j:‘:[):l —r—]
] —1 D4 ]

Cavo ausiliario

—]

== — — Do
=] — Do
—] — Do

16. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

A | terminali di terra Giallo/Verde presenti in tutti i cavi dell'elettropompa devono essere collegati al circuito di messa a terra
dell'impianto prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa devono invece essere gli ultimi
terminali da scollegare.
Per le elettropompe in versione antideflagrante & prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato sulla parte
mobile del pressacavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.

17. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE
17.1. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2); & obbligatorio il
loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di

140°C (284°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F).

Le sonde possono essere collegate ad una tensione max di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cos ¢ =0,6.

Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

17.2. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDA DI CONDUTTIVITA’

ATTENZIONE La sonda di conduttivita & inserita nella camera olio e rileva I'eventuale infiltrazione di acqua . Se il quadro elettrico € munito di un
dispositivo rilevatore di conduttivita, questo si attivera quando la resistenza elettrica per la presenza di acqua risultera inferiore a 30 kQ. Per rilevare
I'eventuale conduttivita, al dispositivo devono essere collegati il terminale con il simbolo "S" e una derivazione del terminale di terra Giallo / Verde.

Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme nell'evenienza che si rilevi presenza di acqua
nella camera olio o nel motore. Il circuito di allarme puo essere luminoso e/o sonoro. Per le pompe antideflagranti il dispositivo deve possedere
caratteristiche compatibili con la classificazione della zona a rischio di esplosione.
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18. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica manutenzione ed
eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta al mese, oppure ogni 200
- 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare l'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente continua a
500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore a 5 MQ . In caso
contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- controllare la conducibilita dell'olio che deve risultare >30 KQ; qualora non vi sia I'apposita spia luminosa posta sul quadro elettrico.

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Calpeda Spa la pubblicazione "Controlli

periodici e manutenzione preventiva" serie "K" .

19. CONTROLLO E CAMBIO DELL’OLIO E DEL GRASSO

Con normali condizioni di lavoro I'clio deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli sottoindicati o
similari .

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’'olio servirsi dell'apposite aperture con tappo da 1/2" Gas.

L'apertura con l'indicazione "IN/OUT" viene utilizzata per lo svuotamento dell'olio, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la macchina
in posizione orizzontale od agire con apposito aspiratore olio

Se I'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta
meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

L'apertura con l'indicazione "IN/OUT" viene utilizzata anche per il riempimento.

Con l'elettropompa in posizione orizzontale attenersi alle quantita sotto riportate:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] | Quantita in [I]
GKLC150 ISO32 - SAE10W
o .
GKLG100 ARNICA 32 - Agip
GKoVvV100 DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
GKoN200 NUTO H32 - Esso
GKoC200 TELLUS S 37 - Shell
GKoON250

o analoghi

Per un corretto riempimento € molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio € disegnata in modo da assicurare un
adeguato cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che i tappi siano ben serrati e muniti delle rispettive guarnizioni in rame nuove; se I'olio € stato
sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi Consorzi
Obbligatori COBAT).

| cuscinetti devono essere lubrificati con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70% solo in caso di sostituzione
degli stessi o riparazione dell'elettropompa.

richiedere la SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Calpeda S.p.a. Pud essere richiesto alla Calpeda il riempimento
con olio con certificazione F.D.A.

j In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell’ olio nel liquido pompato. E' possibile
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20. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare 'usura dell'idraulica seguire le istruzioni seguenti consultando la sezione tipica per i
riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca
di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona puo essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare I'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa.

2. - Svitare le viti (Pos. L14) di serraggio del corpo pompa, sollevare il gruppo motore piu girante e quindi posizionarlo in orizzontale.

3. - Siprocede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4.) ed il collare della girante (Pos. L2.), se il gioco & superiore a 3 mm (Differenza
tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il
diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 5 mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco
minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

4. - Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza Calpeda richiedendo i pezzi di

ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato M14

- Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

- Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o

deteriorati dall'uso.

7. - \Verificare che I'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

oo

Fig. 1

Diametro rasamento girante
1,5 mm

(gioco diametrale max = 3 mm)

Diametro interno anello 0,25 mm
» (gioco diametrale min = 0,5 mm)
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21. A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU' UTILIZZABILE

Quando l'elettropompa usurata e danneggiata non & piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non &€ economicamente praticabile la distruzione della
stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il
E prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.
=mm AEE DOMESTICHE
Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

22. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Calpeda S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 114.

4 - quantita dei particolari richiesti

23. GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, € necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza Calpeda autorizzati.
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24. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si 1.1. Il motore non viene alimentato. 1.1. Controllare se sono saltati dei fusibili o &
. intervenuto un relé di protezione del circuito.
avvia.

1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.

1.3. E’ intervenuto il relé termico. 1.3. Ricercare e rimuovere le cause, controllare la

taratura. Resettare il relé termico.

1.4. Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i 1.4. Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
fusibili.

1.5. Manca una fase. 1.5. Rimuovere le cause controllando le connessioni

di linea.

1.6. Il circuito delle sonde termiche del motore e 1.6. Controllare la continuita del circuito delle sonde
aperto o le connessioni non sono state eseguite termiche o correggere le connessioni sbagliate.
nel modo appropriato.

2. L'elettropompa parte 2.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 2.1. Controllare l'integrita dei fusibili
ma interviene il relé di motore. dell'apparecchiatura elettrica.
sovraccarico. 2.2. Il relé termico é tarato ad un valore troppo 2.2. Controllare ed eventualmente correggere la
basso. taratura.

2.3. Scarso/mancante isolamento del motore. 2.3. Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare I'isolamento del motore.

2.4. L'assorbimento & squilibrato sulle fasi. 2.4. Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare il 5%.
Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.

2.5. La girante puo essere ostruita, bloccata o 2.5. Se i controlli elettrici precedenti hanno dato

danneggiata. esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante € bloccata.

2.6. Viscosita e/o densita del liquido sollevato troppo | 2.6. Rivedere la selezione dell’abbinamento pompa/
elevata. motore.

3. La pompa non eroga la 3.1. La saracinesca in aspirazione oppure in 3.1. Aprire o sbloccare le saracinesche.
giusta prevalenza. mandata é parzialmente chiusa o ostruita.

3.2. La valvola di ritegno € parzialmente ostruita. 3.2. Bisogna sbloccare la valvola, se c’é una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.

3.3. La tubazione di aspirazione / mandata & 3.3. Pompare acqua chiara di lavaggio o pompare
ostruita. con una tubazione flessibile acqua ad alta

pressione nelle tubazioni.

3.4. La pompa ruota nel verso sbagliato. 3.4. Le elettropompe a bassa velocita di rotazione
possono girare al contrario facendo poco
rumore e vibrazioni (in particolare le KCW);
controllare il giusto verso di rotazione del
motore.

3.5. La prevalenza fornita dalla pompa & diminuita. 3.5. Controllare la prevalenza totale con un
manometro durante il funzionamento della
pompa; confrontare il valore rilevato con quello
desunto dalla documentazione o meglio con
precedenti letture. Se la pompa € in servizio
da diverso tempo e la prevalenza si é ridotta,
rimuovere la pompa e controllare lo stato di
usura della stessa o I'eventuale ostruzione della
girante.

3.6. Sono intervenute delle perdite nell'impianto 3.6. Controllare e riparare i danni intervenuti.

allinterno della stazione di pompaggio.
4. La pompa non eroga la 4.1. La pompa é disadescata da una sacca d’aria. 4.1. Spegnere I'elettropompa per alcuni minuti poi
giusta portata. riavviarla.

4.2. La pompa o la tubazione sono ostruite. 4.2. Ispezionare nell'ordine pompa, tubazione e
vasca.

4.3. 1l sensore di minimo livello pud essere bloccato 4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo sia

nella posizione di chiusura. libero.

4.4. Selettori dell’'apparecchiatura di comando in 4.4. Mettere i selettori nella giusta posizione.
posizione errata.

4.5, Elevata usura della parte idraulica. 4.5. Revisionare la pompa.

4.6. Saracinesca chiusa o valvola di ritegno bloccata | 4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

5. Il motore si arresta
e riparte dopo un
breve periodo, ma
il protettore termico
dell'apparecchiatura
di avviamento non
interviene.

5.1.

5.2.

Lelettropompa sta funzionando a ciclo
operativo con un numero troppo elevato di
avviamenti.

Incrostazioni su superfici di dispersione del
calore sviluppato dal motore elettrico

Vedi anche ipunti2.1.-2.3.-24.-2.5.-26.

5.1. La camera di raccolta € troppo piccola oppure
la valvola di non ritorno difettosa ritorna a
riempire la vasca

5.2. Eseguire pulizia

6. L'elettropompa non si
arresta.

6.1.

6.2.

6.3.

La pompa non svuota il pozzo fino al livello
d’'arresto.

L’elettropompa continua a funzionare anche
oltre il livello di arresto.

Elettropompa con portata insufficiente per le
esigenze dell'impianto.

6.1. Controllare la presenza di perdite
nell’impianto premente all’interno della vasca
o di ostruzioni nelle valvole o nella girante.

6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
livello.

6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
portata.

7. L'elettropompa non fun-
ziona in automatico.

7.1,

7.2.

Il livello del liquido nella camera di raccolta
non é sufficientemente alto da comandare la
partenza dell'elettropompa.

Errato collegamento dei sensori di livello o loro
malfunzionamento.

7.1. Riempire o aspettare che si riempia la
camera di raccolta in modo da controllare il
funzionamento dell'elettropompa allorche la
sonda da il consenso.

7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
sostituire quelle difettose.

8. L'allarme sonoro e/o
luminoso della sonda di
conduttivita é attivato.

8.1.

8.2.

Presenza di acqua nell’'olio dell’elettropompa.

L’allarme scatta al primo avviamento
dell’elettropompa dopo la sua installazione o
reinstallazione.

8.1. Probabile usura della tenuta meccanica
lato pompa, eseguire un intervento di
manutenzione al piu presto.

8.2. Prima di procedere al controllo dell’'olio
della elettropompa, verificare che tutti i
collegamenti relativi alla sonda di conduttivita
siano stati eseguiti correttamente.

9. La protezione termica del
circuito é intervenuto o
sono saltati i fusibili di
linea.

9.1.

9.2

9.3.

9.4.

Il motore non & collegato correttamente.

Corto circuito nei cavi di collegamento,
nell’avvolgimento o nelle connessioni del
motore.

Lamine o fusibili del protettore sottodimensionati
rispetto alla potenza installata.

Caldo eccessivo nell’'ambiente in cui si trova il
pannello.

9.1. Controllare e correggere le connessioni nel
pannello.

9.2. Scollegare il motore e controllare gli
avvolgimenti, verificare la presenza di un
corto circuito o una fase collegata a terra.

9.3. Controllare e sostituire con elementi del
giusto calibro.

9.4. Provvedere con opportuna ventilazione
dell’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.

10. Le pompe non
si alternano nel
funzionamento
se previsto nel quadro.

10.1. Il relé di scambio ruolo & difettoso.

10.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello.

10.1. Controllare ed eventualmente sostituire il
dispositivo.

10.2. Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di
awvio e arresto.
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Declaration of conformity

1. GENERAL INFORMATION

The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions
could expose personnel to health risks.
It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an electrical
nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine itself. This word

is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it will be necessary to
comply with all the instructions given in the manual.

This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the identifying plates of the electric
pump giving the specific operational technical data of the purchased machine form an integral part of this
manual.

A The electric pumps described in this manual are for industrial or similar use and therefore the personnel assigned to
their installation, operation, maintenance and to any repairs must have adequate preparation and qualification.

Read the use and maintenance manual.
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2,

EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

— Production date

TYPE Complete electric pump code f[Hz] Frequency

N° Serial N° U [V] Mains voltage / Type of connection

P1 [kW] Mains power draw 1 [A] Rated power draw

P2 [kW] Pump power draw n [min-1] Rotation speed

P68 Motor protection level (according to IEC 529) Q[l/s] Flow rate range

H [m] Head range S.F. Service factor

S.FA. [A] Power draw according to service factor t.max 40°C/105°F Maximum temperature of pumped fluid
V [m] Maximum immersion depth H max [m] Maximum head

3. EXAMPLE MOTOR DATA PLATE

MOTOR TYPE Complete motor code

cos ¢ Power factor

3 Ph~ Three-phase a.c. power supply

S1 Continuous service with motor completely submerged

I.E.C. 60034-1 Standards used to establish the electrical characteristics

I. Cl. Motor insulation category

S3 Intermittent service (in 10 minute cycles)

4. A RECOMMENDATIONS

4.1. ltis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use,

4.2.

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.
4.10.

4.11.

adjustment, assembly, dismantling and servicing operations.

This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or
service the product become fully familiar with the contents of this manual.

The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of
children or inexpert persons.

The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to
requirements” (check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.

The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all
the instructions in this manual.

The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of
the electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this
become faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form
of risk caused by electric pump malfunction.

Contact Calpeda SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

If the power supply cable breaks, immediately ask for a genuine Calpeda spare specifying the code and serial numbers of the electric pump
and the type of cable required (auxiliary or power supply) in your request.

Apart from checking the rotation direction as described in paragraph 15, never ever connect the electric pump to the electricity main until the
pump it self has been installed in its system.
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5. FIELDS OF USE

These electric pumps have been designed to convey clean and dirty water, sewage containing solid matter and fiber, sludge and organic material.
Electric pumps with single-channel impellers (M) are more suitable for work with fluids containing short-fiber solids while the vortex impeller (V,W)
is more suitable for work with long-fiber solids or fluids containing gas, crude or fermented sludge. Typical fields of use are: drainage, depuration,

reclaiming and general conveying of fluids.

6. A INADVISABLE USES

The standard versions of these electric pumps are unsuitable for operation with fluids for edible use. Contact Calpeda S.p.A before using the pumps
in these sectors.

Standard electric pumps cannot be used to pump inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas where there is a classified risk of
explosion. Use of the flameproof pump version should be considered in these cases.

These electric pumps cannot be used in tanks or places where they could come into contact with parts of the human body.

7. TECHNICAL AND OPERATIVE FEATURES

Electric motor, asynchronous three-phase, with squirrel cage rotor, submersible with IP68 protection degree according to the IEC 529 or IP58
standards, according to the EN 60034-5 standards, continuous or intermittent service. For this series of submersible motors, the data relating to
the S3 intermittent service is not provided as if it is foreseeable that the motor becomes uncovered during operation, the cooling system must be
activated.

The power draw indicated on the data plate is slightly higher than the value given in the technical documentation supplied by Calpeda as it also
accounts for the differences created by mass production of the electric pump.

The tolerance values established by standard IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) are valid for all the electric pumps. The hydraulic performances are
established by ISO 9906 standards.

The data measured may also differ owing to inaccuracies in the measuring instruments used for checking and/or to electricity mains with
characteristics (voltage/frequency/unbalances) differing from those indicated.

Maximum number of starts per hour: 20 up to 5kW, 15 up to 10kW, 10 for higher power ratings.

Variation to the power supply voltage in relation to the rated voltage value: +/- 5%

For motors with 230/400V or 400/690V voltage only, a deviation of +10% is permitted as they can also be used at the nominal voltages of 220, 240,
380 and 415V.

Maximum permissible power draw deviation: 5%

It is essential to comply with the minimum head value to ensure the motor is correctly cooled.

Min.immersion depth: complete coverage of the motor in the absence of activation of the cooling, level near the oil box
with the cooling system activated (always check the NPSH) (see indication on page 132).
Max. immersion depth: 20 m

Maximum operating pressure: 80 m.w.c.

Temperature of pumped fluid: -20°C + 40°C

pH of pumped fluid: 6+10

The pumped fluid may contain solids in suspension. The size of these solids may not exceed the open passage in the pump.

Contact our technical department when the fluid possesses a density exceeding 1 kg/dm?® and/or a viscosity exceeding 1 mm?/s (1 cSt).

When the electric pump is installed according to the instructions given in this manual and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure
level issued by the machine within the given field of operation will never ever exceed 80dB (70 dB in a submersed installation). The noise level was
measured according to ISO 3746 standards and the gauging points were 1 m from the reference surface of the machine and 1.6 m from ground or
access platform level.

8. A FORBIDDEN USES

To ensure correct and completely safe operation, never exceed the characteristics listed in paragraph 8 or the maximum performance characteristics
given on the electric pump data plate.

9. A SAFETY REGULATIONS

Only specialized technicians equipped with adequate tools and fully familiar with the instructions in this manual may be allowed to work on the

electric pump.

Always comply with the rules of hygiene, accident prevention and safety provisions when installing a new pump or during maintenance operations,

and comply with the local provisions and regulations in order to prevent accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these

safety provisions and instructions.

It is particularly necessary to comply with the following recommendations:

1. - Inspections of the systems:

1.1. - In view of the varying nature of the conveyed fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent the skin from touching
contaminated equipment or liquids.

1.2. - The technicians working with the pumps must be vaccinated against the possible illnesses that could be caught following injury, contact or
inhalation.

1.3. - Before proceeding with any work on the pumping station, check that all electrical cables entering the tank are disconnected from their relative
power supplies.

1.4. - If it is necessary to work in the tank, provide for adequate ventilation in order to ensure that there is sufficient oxygen and no toxic and/or
explosive gas. In all cases, check:

- that the descending and ascending means are efficient;

- that anyone lowered into the tank is equipped with safety harness;

- that there is always a worker outside the tank (never ever work alone even in optimum conditions) able to immediately act on the harness
lifting ropes;

- that the area is adequately restricted by barriers and signs;

- that there is no risk of explosion from using electrical equipment or carrying out operations that involve flames or sparks.

1.5. - To remove the electric pump from its housing, first disconnect the electric cables from the control panel and operate the lift as indicated on
page 20 (Fig. 2). Use a jet of clean water outside and inside the electric pump in order to wash off all residuals of the pumped fluid. Always
wear accident-preventing goggles, rubber gauntlets, mask and a waterproof apron when carrying out these operations.

2. - Inspections of the equipment from a pumping station:

- the electric pump or any accessory from a trap must be thoroughly cleaned in all parts using water or specific products before being subjected
to any operation;
- if the electric pump is dismantled, always wear work gloves when handling the parts;
- check the insulation degree of the electric motor and the efficiency of the grounding system before subjecting it to any live tests.
3. - Inspection of the electric pump:
- the temperature of the external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.
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10. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

The power supply cables must never ever be twisted, pulled or sharply bent (the minimum curving radius must be 5 times greater than the cable

diameter).
The free ends of the cables must be carefully protected against possible infiltration of water or humidity, especially during
installation.

A Ensure that the free ends of the cables are never able to come into contact with water.

ATTENTION Particular attention must also be paid to the condition of the cable. Even tiny roughened parts can cause liquid to penetrate into the

motor compartment!

Before starting the unit in installations liable to freeze, always check that the motor is free to turn and that the pumped liquid

In case of cable replacement (L33 - L40 - L60), the screws that fix the pin must be tightened with a torque of 8 Nm; for references L... see sectional

views and parts chapter.

Refer to the annex with the connector assembly and disassembly instructions (P.119).

Recommendations when building the system

All the safety precautions established by the current laws in force must be complied with when building the accumulation chamber. In particular:
- if the pumped liquid contains or can generate explosive gas mixtures, make sure that the collection tank is well ventilated and does not allow gas
to stagnate; the electric pump and relative accessories must be of suitable construction for environments with potentially explosive

atmospheres.

- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against inclement weather conditions and possible gas infiltrations from the

trap itself.

- The size of the accumulation chamber must be such as to balance three requirements:

a) the working volume must be such as to limit the number of starts/hour (see utilization features);
b) the time the pump remains at a standstill must be such as to prevent the formation of hard sediments;
c¢) the minimum immersion depth must allow complete immersion of the motor (or of the pump body if the cooling system is activated; always check

the NPSH), the maximum must not exceed 20 m.

- The automatic pump coupling base must be firmly fixed to the bottom of the tank.

- The electric pump intake must always be in the lowest part of the accumulation chamber.
- The fluid reaching the accumulation chamber must not create turbulence as could allow the pump to suck air.
- To prevent obstructions and clogging, it is advisable to check that the speed of the fluid through the delivery pipe is always more than 0.8 + 1

m/s. In the presence of sand, at least 1.6 m/s is required in the horizontal pipes and 2.5 m/s in the vertical ones. In any case it is advisable not to

exceed 4 m/s to contain pressure drops and wear.

- The sections of vertical pressure piping must be kept to a minimum and the horizontal sections must have a slight downward slope in the direction

of the flow.

- Cast iron valves are used for normal uses with waste water. From a constructive point of view, the clapet check valve and the flat body gate valve

are preferable.
- When the delivery pipe is long, provide a check valve.

- The check valve, when present in the pressure pipeline, must assembled mounted in horizontal sections and in an easily accessible position.

11. CHARACTERISTICS OF THE FORCED MOTOR COOLING SYSTEM

(Electric pump with cooling oil)

ATTENTION

Standard electric pumps are supplied without cooling oil. In this case, the only permissible type of installation is with the pump submersed and with

the fluid level at the top of the motor casing.

To lower the minimum liquid level in the submerged installation or to use the electric pump in dry chambers, the electric pump complete with cooling

oil must be used.

Use the 3/8" Gas cap identified with "COOLING OIL", located near the power cable connector, in order to top-up the cooling oil, making sure to

follow the quantities recommended below. The cooling oil must not be periodically replaced.

Electric pump type Oil type VERTICAL INSTALLATION
Quantity in [kg] | Quantity in [I]

GKoC150
GKoC100 TOTALERG 10,00 12,00
GKoVv100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKoN250 1,70 14,00
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12. TYPES OF INSTALLATION
12.1. SUBMERSED INSTALLATION WITH AUTOMATIC CONNECTION

ASSEMBLY

Fix the anchoring bracket in an easily accessible position, firmly secured to the
upper part of the tank wall, or to the edge of the trap opening.

Position the automatic coupling base at the bottom of the tank so that the two
tapered projections (housings of the two guide pipes) in the upper part of the
base itself are perfectly plumb in relation to the anchoring bracket projections.
(See size and measurements in the “OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS”
paragraph of this manual).

Mark the position of the four slots at the feet of the base and cut the guide pipes
to suit.

Firmly fix the base to the floor slab using 20 mm diameter anchoring shanks at
least 200 mm long.

Fix the delivery pipe to the base opening.

Disconnect the anchoring bracket.

Fit the two guide pipes into the relative projections/recesses in the base and
lock them in place at the top end by remounting the anchoring bracket.

Fit the chain on the handle at the top of the motor. Lift the electric pump, guiding
it above the trap then slowly lowering it, allowing the bracket to slide between
the two guide pipes.

CORRECT SETUP

To ensure the pump can easily slide along the guide pipes and that it correctly
connects/releases from the base during automatic coupling, the chain hook
should always be kept in area “A” during the lowering phase and in area “B”
during the lifting phase, as indicated in the figure to the right.

descent travel, the pump will automatically connect to the base opening. The
upper chain shackle must be fixed to the hole on the anchoring bracket.

12.2.  SUBMERSED INSTALLATION WITH HOSE PIPE

ASSEMBLY AND CORRECT SETUP

To release the rotor, Calpeda can supply a specific tool that facilitates this operation when

applied to the side opposite the shaft projection.
The electric pumps must be positioned on or fixed to a flat and consistent floor slab.

Take all the necessary precautions possible from a constructional aspect in order to reduce

the vibrations sustained by the electric pump to the minimum.

The chain used to lower the electric pump into the well must be fastened to the edge of the

manhole.
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12.3. DRY CHAMBER INSTALLATION

Electric pumps with cooling oil can be used in dry installations with both openings (suction/delivery)
flanged to the pipe. This type of installation allows the unit to be mounted in a dry place even without
ventilation. In such cases, it is advisable to mount a sluice valve in both the supply and delivery pipes in
order to work on the electric pump without fluid escaping.

The main installation envisaged is with the electric pump arranged with a vertical rotor axis on a
dedicated support foot and a flanged bend at the suction point (fig.4).

When the pump is used in dry installations, it is advisable to include an alarm device to warn of flooding
in the chamber caused by breakage or leaks from the electric pump itself or from one of the wet
components in the system. If such faults should occur, the machine is not a source of danger and will not
be damaged.

The pipes must be supported near the electric pump since this latter must never be used as an

anchoring point.

The forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes can act on the suction and discharge
A parts at the same time, but must never ever exceed the maximum values given in the following

table. Axes x, y and z represent the directions of stress in relation to the carthesian system

applied to the electric pump flanges.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

13. TRANSPORT AND STORAGE

ZE The electric pump is very heavy. It must be handled by the indicated points using suitable
and approved tools.

ATTENTION During transportation and storage, the electric pump must always be kept on the bearing frame or
on the pump casing in a vertical position and with the cable wound around the motor casing. This
is the most stable position and protects the cable against possible contacts or rubbing. Always
check that the machine is stable in order to prevent it from rolling or dropping as this could damage
persons, property or the electric pump itself.

A Never lift the electric pump by the powering cables. Use the handle provided on the cover of
the motor casing.

ATTENTION  When the electric pump has been stored, it must be kept in a dry place at a temperature of less than
60°C prior to being used for the first time.

ATTENTION  When the electric pump is stored after a period of use, it must be thoroughly cleaned with water and
disinfected if necessary, dried and kept in a dry place at a temperature of less than 60°C.
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn before
making the electrical connections, that the motor’s electrical insulation is undamaged and
that the oil is at the right level.

If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its
seals and shims from jamming (channel impellers). DIRECTION OF
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not ROTATION

opt for other, faster methods as the machine could be damaged. Make sure that the
pump is in a perfect condition and conduct the inspections described above before use.

14. PRELIMINARY INSPECTIONS
ATTENTION The electric pump may only be installed after a few simple inspections have been performed:

1. The electric pump is supplied ready for use with the correct quantity of oil in the "oil chamber". After a
long period of inactivity, check that the oil is present in the correct quantity in the "oil chamber". (see
specific paragraph "OIL CHANGE").

2. Check that the rotor is free to turn by working on the impeller through the suction mouth.

3. Connect the powering cables to the Control Panel (see paragraph 16).

The terminals of the power cable are marked with international IEC codes.

connection to the line L1 (u1-w2), L2 (v1-u2), L3 (w1-v2) determines the correct direction of rotation

of the electric pump. If the installed group is visible during start-up, it will suffer a kickback in the REACTION

anti-clockwise direction (see Fig. 5).

To reverse the direction of rotation, swap two phases with each other. . DIRECTION
Fig. 5 (kickback)
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15. ELECTRICAL CONNECTIONS

Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its protection degree

suits the installation site. It is advisable to install the electrical equipment in a dry place. Failing this, special versions of the equipment should be

used.

ATTENTION The contacts of under-sized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. This will lead to an unbalanced power supply
for the motor which could damage it. Unless correctly researched and installed, use of Inverters and Soft-starters can damage
the pumping unit. Ask for assistance from the Calpeda Technical Departments if in doubt. Safe and reliable operation can only be
ensured if good quality equipment is installed.

All starting equipment must always be equipped with :

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermic motor protector device calibrated for a maximum power draw no higher than 5% of the current rating indicated on the motor

data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable device to protect the electric pump against earth faults;

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

The installer must check that the power supply system is protected against untimely start-up due to the absence of and subsequent

restoring of the power supply.

The electrical connections must be made by qualified personnel, strictly observing all the national installation rules

(in ltaly CEI 64-8) and following the wiring diagrams attached to the control panels.

Check that the voltage and frequency values on the electric pump data plate correspond to those of the electricity main.

ATTENTION If the cables have been disconnected and re-connected, be sure to check the rotation direction again: the phases could have
been reversed. In electric pumps with channel impellers, this would overload the motor and subject it to heavy vibrations of a
hydrodynamic origin. The flow rate would also become much lower than that indicated on the data plate. Check the power draw on
each phase. Unbalances must not exceed 5%. Higher values could be caused by the motor or the electricity main. Check the power
drawn in the other two motor-main combinations, working with double phase connection changes in order to maintain the same
rotation direction. The optimum connection is that with the least power draw difference per phase. Note that if the higher power draw
is always on the same line phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.

A The use of INVERTER and SOFT-STARTER if not correctly studied and implemented can be harmful to
the integrity of the pumping group. If the related issues are not known, request assistance from the
Calpeda Technical Offices.
A Make sure that the cable clamp is tightened. Check that the cable clamp is tightened with an 8 Nm (0.8 Kgm) torque. In case,

for any reason whatsoever, the cable comes free from cable gland, replace the washer and fix the screws before proceeding in
remounting.
If the sheath comes off the cable, check that the joint between the two ends is perfectly insulated and protected against the damp.
The free ends of the cable must never be immersed or wetted in some way. Protect them against water absorption if necessary.

In case of breakage of the power supply cable, the original Calpeda spare part must be requested, complete with the cable gland gasket, specifying

in the request the serial number of the electric pump and the number and section of the conductors. Any cable in addition to the standard cable

supplied with the electric pump must have characteristics not less than the latter (contact Calpeda S.p.a. and check the type of standard cable in the

sales catalogue).

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:

Voltage gradient ﬂ <750 1 .e Vp <1000V

dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).
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ROUGH DIAGRAM OF ELECTRIC PUMP CABLE CONNECTIONS
(A connection for direct starting)
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For Y-A starting, use the terminals of the electric pump power supply cables according to the indications in the control panel wiring diagrams.

Panel connection

Power cable 1 Power cable 2
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16. GROUND CONNECTION

A The Yellow/Green ground terminals in all electric pump cables must be connected to the grounding circuit of the system before the
other terminals are connected. If the electric pump is disconnected, these must be the last terminals to disconnect.
For flameproof electric pump versions, there is an external supplementary ground terminal installed on the mobile part of the cable
clamp. The installer is responsible for connecting this terminal to the grounding circuit of the system.

17. MOTOR PROTECTOR CONNECTIONS
17.1. ELECTRIC PUMPS WITH THERMAL PROBES

ATTENTION All electric pumps are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols T1 and T2). It is
obligatory to connect them to a suitable power source cut-out device.

The thermal probes are bimetallic switches normally closed and inserted in the motor windings; when the temperature of 140°C (284°F) is

exceeded, the power supply circuit of the remote control switch coil opens and stops, causing the electric pump to stop.

The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F).

The probes can be connected at a max. voltage value of 250V and have a max. capacity of 1.6A cos ¢ = 0.6.

A 24V - 1.5A power supply is recommended.

17.2. ELECTRIC PUMPS WITH CONDUCTIVITY PROBES

ATTENTION The conductivity probe is inserted in the oil chamber and detects any infiltration of water. If the electric panel is equipped with a
conductivity detector, this will activate when the electric resistance is less than 30 kQ owing to the presence of water. In order to detect
conductivity, the terminal marked “S” and a shunt of the Yellow / Green earth terminal must be connected to the device.

The conductivity detector is generally used to close an alarm circuit if water is detected in the oil chamber or motor. The alarm circuit can either have

lights and/or be acoustic. For explosion-proof pumps, the specifications of the device must be compatible with the classification of the area liable to

the risk of explosion.
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18. PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To ensure regular pump operation and long life, the purchaser must ensure that regular inspections and periodic maintenance operations are carried
out, with replacement of any worn parts. It is advisable to carry out the below listed preventive inspections at least once a month, or after every 200-
300 hours service:

- check that the power supply voltage is within the established values;

- check that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to optimum first start-up conditions;

- using an amperometric clamp, check that the power drawn on the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values;

- check the motor insulation: detach the power cable from the panel and connect the joined cable terminals and the ground cable to the terminals of
a 500 V.d.c. ohmmeter. The insulation resistance (motor-cable) must not be less than 5 MQ. Failing this, pull out the unit and overhaul (a cable will
need replacing or the motor must be repaired).

Further inspections for electric pumps equipped with the following devices:

- check the oil conductivity which must be >30KQ, if the electric panel is without the relative warning light;

- check the specific warning light to see whether the thermal probes of the motor have activated.

Ask Calpeda SpA for their “Periodic inspections and preventive maintenance” publication, series "K", for more detailed and scheduled maintenance

work.

19. OIL AND GREASE INSPECTION AND CHANGE

In normal conditions of work, the oil must be changed every 7500 hours and every 2500 hours in heavy duty situations. Used the oils listed below or
similar ones.

Use the relative outlets with 1/2" Gas plug for the emptying and filling operations.

The opening marked "IN/OUT" is used to empty the oil. Set the machine in a horizontal position or use an oil suction device to completely drain off
the oil.

If the old oil is like an emulsion, pour in new oil and check the seal on the pump side.

If there is water in the drained oil, change the mechanical seal on the pump side. The mechanical seal on the motor side should only be replaced if
damaged or if there is fluid in the motor compartment.

The opening with the indication "IN/OUT" is also used for filling.

With the electric pump in a horizontal position, follow the quantities shown below:

Electric pump type Oil type Quantity in [kg] | Quantity in [I]
GKoC150 ISO32 - SAE10W
GKoC100 ARNICA 32 - Agip
GKovV100 DTE 24 - Mobil 4
GKON200 oo 0.3 0,38
NUTO H32 - Esso
GKoC200
GKoN250 TELLUS S 37 - Shell
or analogous

For correct filling it is very important to respect the quantity of oil indicated, the oil chamber is designed in such a way as to ensure an
adequate air cushion.
Once the emptying/filling operations have completed, check that all plugs have been well tightened and are complete with their respective new
copper seals. If the oil has been changed, do not throw the old oil away. (For Italy, use the appropriate COBAT
Compulsory Consortia).
Bearings must be lubricated with lithium grease type ESSO - UNIREX - N3 or equivalent filled at 70% only in case of bearing replacement or electric
pump repair.
In case the lower mechanical seal undergoes a failure, an oil emission in the pumping fluid may happen.The safety card concerning
A It is possible to request from Calpeda S.p.a.the SAFETY DATA SHEET of the oil used. Filling with oil with F.D.A. certification can be
requested from Calpeda.
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20. INSPECTION OF PARTS SUBJECT TO WEAR

The life and performances of the pump parts vary with wear and corrosion according to the different conditions of use.

If the electric pump is examined for wear, comply with the following instructions also consulting the typical section diagram for the references within
brackets.

If the parts are partially or totally clogged by the solid material carried along by the conveyed fluid, thoroughly clean them with a jet of pressurized
water. To clean the hollow space between the impeller and the oil chamber shield, direct the pressurized jet from the pump casing delivery. This area
can only be perfectly cleaned after the impeller has been removed.

- Set the electric pump in a vertical position, checking that it stands firm.

- Loosen the screws (Pos. L14) that tighten the pump body, lift the motor unit plus impeller and then position it horizontally.

- Check the play between the wear ring (Pos. L4.) and the impeller collar (Pos. L2.). If the play exceeds 3 mm (difference between the inner ring
diameter and the impeller clearance diameter) replace the ring and/or the impeller or reset the impeller clearance diameter by applying a steel
ring with a thickness of at least 5 mm, subsequently machined in order to obtain a minimum 0.5 mm play (see fig.1).

4. - Contact your nearest Calpeda after-sales center if there is excessive wear on the impeller or pump casing. Always insist on genuine spare
parts. Use a wrench for M14 socket head screws to remove the impeller.

- Thoroughly clean the rubber parts, nuts and bolts before reassembling the individual components.

- Check that all parts are in a good condition. Replace any parts as may have been damaged during the disassembling operations or as have
deteriorated through wear.

7. - Check that the oil does not contain water. Change the seal on the pump side if this is the case.

W=

2

Fig. 1

Impeller clearance diameter 1,5 mm
(max.diametral play = 3 mm)
Inner ring diameter > 0,25 mm

(min.diametral play = 0,5 mm)

25



21. A DISPOSAL OF A NO LONGER USABLE ELECTRIC PUMP

When the worn and damaged electric pump is no longer usable and repairs are no longer economically convenient, the pump itself must be de-
stroyed in compliance with local rules and regulations.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
=mm DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

22. SPARE PARTS

Specify the following information when ordering spare parts from Calpeda S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centers:
1 - the complete code of the electric pump

2 - the data code or serial number

3 - the denomination and reference number of the part (L.) as indicated on page 114.

4 - the required number of parts

23. WARRANTY

Conditions for recognition of the warranty is compliance with the use instructions and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamen-
tal condition to ensure regular operation of the electric pump.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the electric pump must first be examined by our technicians or by technicians from our Calpeda S.p.A.
Authorized After-Sales centers.
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24. TROUBLESHOOTING

Problems

Probable causes

Faults

1. The electric pump fails to
start

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Motor not powered.

Selector switch in the OFF position.

Thermic relay activated.

The fuses have burnt out owing to an excessive
overload.

Phase missing.

The thermic probe circuit of the motor is open or
the connections have not been made correctly.

1.1.

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Check whether the fuses have burnt out or
whether a circuit protecting relay has activated.

Select the ON position.

Identify and eliminate the causes. Check the
setting. Reset the thermic relay.

Identify the cause and replace the fuses.
Eliminate the cause. Check the line
connections.

Check that the thermal probe circuit is not
broken, or make the correct connections.

2. The electric pump starts,
but the overload relay
activates.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Full voltage is not reaching all phases of the
motor.

The thermal relay value setting is too low.

Low/missing motor insulation.

Unbalanced power draw on the phases.

The impeller may be clogged, jammed or
damaged.

Pumped fluid excessively viscious and/or
dense.

2.1.

2.2.

23.

24.

2.5.

2.6.

Check the condition of the fuses in the electrical
equipment.

Check the setting and correct it if necessary.

Switch off the motor power supply and check
the motor insulation.

Check the power draw on the phases.

The maximum unbalance must not exceed 5%.
Having ascertained the imbalance, contact a
specialised workshop.

If the previous inspections have failed to
identify the fault, remove the electric pump from
the tank and check whether the impeller has
jammed.

Check whether the pump/motor combination is
correct.

3. The pump fails to give the
right head.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

The intake or delivery sluice valve is partially
closed or clogged.
The check valve is partially clogged.

The intake/delivery pipe is clogged.

The pump turns in the wrong direction.

The pump head has diminished.

There are leaks from the system in the pumping
station.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Open or release the sluice valves.

Release the valve. If there is an external lever,
move this backwards and forwards several times.

Pump clear water to flush, or pump water at
high pressure through the pipes using a hose.

Electric pumps operating at low rotation speeds
may turn in the opposite direction with only

a little noise or vibration (particularly KCW
models). Check that the motor is turning in the
right direction.

Check the total head with a pressure gauge
when the pump is operating. Compare the value
with that given in the instruction manual or, even
better, with a previous reading. If the pump has
been in service for some time and the head has
dropped, remove the pump and check for wear
or if the impeller is clogged.

Check and repair any damage.

4. The pump fails to deliver
the correct flow rate.

4.1.

4.2

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

The pump has become unprimed by an air
pocket.

. Clogged pump or pipes.

The minimum level gauge may have jammed in
the closed position.

Control selectors in the wrong position.

Possible wear on the wet side.

Sluice valve closed, or check valve blocked.
Remedies

4.1.

4.2

4.3.

4.4.

4.5

. Inspect the pump, pipes and tank in that order.

. Overhaul the pump.
4.6.

Switch off the electric pump for a few minutes
and then start it again.

Check that the minimum level sensor is
unobstructed.

Set the selectors in the right positions.

Open the sluice valve or release the check
valve.
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Problems

Probable causes

Faults

5. The motor stops and then
restarts after a short time,
but the thermic protector

5.1. The electric pump is operating with an
excessively high number of starts.

5.1. The accumulation chamber is too small, or the

defective check valve keeps filling the tank.

f the starti - t 5.2. Incrustations on the surfaces do not allow the 5.2. Clean.
of the starting equipmen heat produced by the electric motor to escape.
fails to activate.
Also consult points 2.1.-2.3.-24.-25.-2.6.
6. The electric pump fails to 6.1. The pump fails to empty the trap down to stop 6.1. Check for leaks in the driving system inside

stop.

level.

6.2. The electric pump continues to operate even

beyond the stop level.
6.3. Electric pump with insufficient flow rate for plant
requirements.

the trap or for clogging in the valves or
impeller.

6.2. Check the level monitoring equipment.

6.3. Replace the electric pump with another able

to ensure a higher flow rate.

7. The electric pump fails
to function in automatic
mode.

7.1. The liquid level in the collection chamber is not
high enough to command the electric pump to
start.

7.2. Incorrect connection of the level sensors or
their malfunction.

7.1. Refill or wait until the accumulation chamber
fills so that pump operation can be checked
when enabled by the probe.

7.2. Check the connections of each probe and

change any defective ones.

8. The ringing alarm and/
or warning light of the
conductivity probe has
activated.

8.1. Presence of water in the electric pump oil.

8.2. The alarm is triggered when the electric pump is

first started after its installation or reinstallation.

8.1. Probable wear of the pump-side mechanical
seal. Carry out maintenance as soon as
possible.

8.2. Before checking the electric pump oil, check
that all conductivity probe connections have
been correctly made.

9. The thermic protection of
the circuit has activated
or all line fuses have burnt
out.

9.1.
9.2

The motor is not connected correctly.

Short circuit in the connection cables, in the
winding or in the motor connections.

9.3. Undersized protector plates or fuses

compared to the installed power.
9.4. Excessive heat in the place where the panel is
installed.

9.1.
9.2.

Check and correct the panel connections.

Disconnect the motor and check the windings.
Check whether there is a short-circuit or
grounded phase.

9.3. Check and replace with correctly sized parts.

9.4. Check the installation site or use

compensated equipment.

10. The pumps do not
alternate in operation
if envisaged in the panel.

10.1. Defective switch relay.

10.2. Incorrect level sensor sequence.

10.1. Check and replace the device if necessary.

10.2. Check and correct the activation sequence
and check the start and stop commands.
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Déclaration de conformité

1. GENERALITES

Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole.
La non observations de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent
principalement les risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions précédées par ce message se référent au fonctionnement / conservation /

intégrité de la machine. Seul les recommandations principales seront précédées par ce message;
cependant, pour avoir un fonctionnement sar et fiable il faut respecter toutes les consignes de ce
manuel.

d’identification de I’électropompe avec les données techniques de fonctionnement
spécifiques de la machine achetée font partie intégrante de ce manuel.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel

ou similaire; le personnel qui sera chargé de l'installation, utilisation, maintenance et
réparation devra donc avoir une préparation et une formation appropriées.

j Ce manuel doit étre conservé soigneusement. Les copie des plaques

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.
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2,

IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DE L'ELECTROPOMPE

— Date de production

TYPE Sigle complet de I'électropompe f [Hz] Fréquence

N° N° Série uUI[Vv] Tension de secteur / Type de branchement
P1 [kW] Puissance absorbée par le secteur 1 [A] Courant absorbé nominale

P2 [kW] Puissance absorbée par la pompe n [min-1] Vitesse de rotation

P68 Degré de protection moteur (conformément a IEC 529) Q[l/s] Débit nominal

H [m] Champ de pression S.F. Facteur de service

S.F.A. [A] Facteur de service (ampérage) t.max 40°C/105°F Température maximum du liquide pompé
V [m] Profondeur maximum d’immersion H max [m] Hauteur manométrique maximum

3. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DU MOTEUR

MOTOR TYPE Sigle complet du moteur

cos ¢ Facteur de puissance

3Ph~ Alimentation en courant alternatif triphasé

S$1 Service continu avec moteur entierement immergé

.LE.C. 60034-1 Normes pour la détermination des caractéristiques électriques
l. Cl. Classe d'isolation moteur

S3 Service intermittent (cycles de 10 minutes)

4. A RECOMMANDATIONS

4.1.
4.2.

4.3.

44,
45.
4.6.
47.
4.8.
49.
4.10.

4.11.
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La lecture du présent manuel d'utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
marche, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; I'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir
sur le produit.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines non utilisables pour “un usage domestique” ou similaire; il ne faut donc

pas les laisser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et
I'entretien.

Le contenu de ce manuel est applicable a une électropompe “de série”; les électropompes réalisées “sur commande” (vérifier la présence du
n° de commande sur la plaquette de I'électropompe) peuvent répondre aux instructions exposées de maniere sensiblement différente.

Le fournisseur du produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non
observation scrupuleuse des instructions de ce manuel.

Les plaquettes supplémentaires, livrées avec la pompe, doivent étre conservées avec ce manuel, prés de I'appareillage électrique de
commande pour une consultation facile et immédiate.

Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite a une panne ou une variation soudaine des performances de
I'électropompe, il est interdit a I'acheteur d’en pursuivre I'utilisation.

L'acheteur a le devoir d’installer des systemes d’alarme, contrdles et interventions d’entretien évitant tout risque di a un dysfonctionnement de
I'électropompe.

Pour tout complément d’information, contacter directement Calpeda Spa ou un centre d’assistance agréé.

Dans le cas de rupture du cable d’alimentation il faut demander la piece de rechange d’origine Calpeda en spécifiant dans la demande le sigle
et le numéro de matricule de I'électropompe ainsi que du cable concerné (auxiliaire ou d’alimentation).

Sauf la vérification du sens de rotation, décrite au paragraphe 15, ne relier I'électropompe au secteur d’alimentation pour aucun motif tant
gu’elle n’est pas montée a sa place.



5. SECTEURS D’UTILISATION

Les électropompes décrites dans ce manuel ont été congues pour véhiculer les eaux claires, usées, les eaux d’égouts contenant des corps solides,
des fibres, de la boue et des matieres organiques. Les électropompes a roue monocanal (M) sont indiquées pour véhiculer les liquides contenant des
corps solides a fibre courte alors que la roue a vortex (V,W) convient pour les corps solides a fibre longue ou en présence de liquides contenant des
gaz, des boues brutes ou fermentées. Les secteurs typiques d’emploi sont: drainage, épuration, assainissement et transport de liquides en général.

6. A EMPLOIS CONTRE-INDIQUES

Les électropompes en version standard ne sont pas indiquées pour véhiculer les fluides destinés a un usage alimentaire; avant leur emploi dans
ces secteurs, veuillez contacter Calpeda SpA.

Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées pour le pompage de liquides inflammables ou explosifs; on ne peut pas les installer dans
des zones a risque d’explosions. Dans ce cas envisager I'utilisation de la version antidéflagrante.

Ne pas utiliser ces électropompes dans des cuves ou, en général, dans les locaux ou il existe la possibilité de contact de la machine avec des
parties du corps humain.

7. CARACTERISTIQUES D’EMPLOI

Moteur électrique, asynchrone triphasé, avec rotor a cage d'écureuil, submersible avec indice de protection IP68 selon les normes IEC 529 ou IP58

selon les normes EN 60034-5, service continu ou intermittent. Pour cette série de moteurs submersibles, les données de service intermittent S3 ne

sont pas fournies, car si le moteur est censé se découvrir pendant le fonctionnement, le systéme de refroidissement doit étre activé.

Le courant absorbé indiqué sur la plaque est Iégérement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Calpeda, car il englobe les

dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques sont valables les tolérances prévues par la norme CEIl 34.1 (CEI - EN 60034-1), pour les performances

hydrauliques c’est la norme 1ISO 9906 qui fait autorité.

Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau

d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de celles indiquées.

Nombre maximum de démarrages par heure: 20 jusqu’a 5 kW, 15 jusqu’a 10 kW, 10 pour des puissances plus élevées.

Variation de la tension d’alimentation par rapport a la tension nominale: + 5%.

Pour les moteurs dont la tension n'est que de 230/400V ou 400/690V, un écart de +10% est autorisé car ils peuvent également étre utilisés a des

tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V.

Déséquilibre maximum admis sur le courant absorbé: 5%

Pour permettre un bon refroidissement du moteur il faut observer la valeur mini. de la charge d’eau.

Profondeur d'immersion minimum: recouvrement complet du moteur lorsque le refroidissement n'est pas activé, niveau prés du carter d'huile
avec le systeme de refroidissement activé (toujours vérifier le NPSH) (voir indication en page 132).

Profondeur d'immersion maximum: 20 m

Pression maximum de fonctionnement: 80 m colonne d’eau

Température du liquide pompé: -20°C +40°C

pH du liquide a relever: 6a10

Le liquide véhiculé peut contenir des corps solides en suspension sont la dimension ne dépasse pas le passage libre dans la partie hydraulique.

En présence d’une densité supérieure a 1 Kg/dm? et/ou une viscosité supérieure a 1 ¢St (mm/?/s) consulter directement nos bureaux techniques.

Si I'électropompe est installée conformément aux instructions de ce manuel et en respectant les schémas, le niveau de pression sonore de la

machine dans la plage de fonctionnement prévue n’arrive jamais a 80 dB (70 dB pour la version immergée). Le niveau sonore a été mesuré

conformément a la Norme ISO 3746, les points de mesure se trouvant a 1 m de la surface de référence de la machine et a une hauteur de 1.6 m du

sol ou de la plate-forme d’acceés.

8. A EMPLOIS NON AUTORISES

Pour un bon fonctionnement et en toute sécurité, il ne faut pas dépasser les caractéristiques exposées au paragraphe 8, de méme que les
performances maximales indiquées sur la plaquette de I'électropompe.

9. A NORMES DE SECURITE

Les interventions sur I'électropompe seront effectuées par du personnel spécialisé disposant du matériel nécessaire et connaissant parfaitement les

instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’'une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiéne, de prévention des accidents

du travail et de sécurité; respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L'acheteur est responsable de I'observation

de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes:

1.- Visite technique des installations:

1.1. - Etant donné la nature différente des liquides convoyés, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact des
liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

1.2. - Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

1.3. - Avant d’effectuer une intervention quelconque sur la station de relevage, s’assurer que tous les cables électriques arrivant dans la cuve sont
débranchés de I'alimentation respective.

1.4. - Au besoin abaissez le niveau de la cuve, effectuez une ventilation efficace pour garantir la quantité nécessaire d’'oxygéne et I'absence de gaz
toxiques et/ou explosifs; aprés quoi vérifier:

- que les moyens de descente et de remontée sont efficaces;

- que le personnel qui descend dans la cuve est équipé de harnais de sécurité;

- qu’un opérateur se trouve a I'extérieur de la cuve en mesure d’intervenir promptement sur les cordes de relevage du harnais de sécurité
(mé me dans des conditions optimales ne pas travailler tout seul);

- que la zone est bien délimitée par des barriéres et des signalisations

- qu’il n’y a pas de risques d’explosion provoqués par l'introduction d’instruments électriques ou par des opérations qui dégageraient des flam
mes ou des étincelles.

1.5. - Si vous voulez retirer I'électropompe de son emplacement, débrancher avant tout les cables électriques du tableau de commande, puis
soulever en respectant les instructions de la page 33 (Fig. 2). Laver la pompe avec un jet d’eau propre, aussi bien a l'intérieur qu’a I'extérieur,
en éliminant tout résidu du liquide véhiculé; ne pas oublier de mettre des lunettes de protection, un masque et un tablier imperméable.

2. - Visite technique des appareillages d’une station de pompage:

- I'électropompe ou tout autre accessoire retiré de la cuve doivent étre nettoyés soigneusement avec de I'eau ou des produits spécifiques avant
de les soumettre a toute autre intervention;
- si I'électropompe est démontée, manipuler les différents organes avec des gants de travail;
- contrbler le degré d’isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant tout essais nécessitant la mise sous tension.
3. - Visite technique de I'électropompe :
- la surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre les précautions nécessaires pour éviter de se briler.
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10. CONSEILS POUR UNE BONNE INSTALLATION

Ne jamais tirer ou plier les cables d’alimentation (le rayon maximum du coude doit étre égal a au moins 5 fois le diamétre du cable).
Les extrémités libres des cables doivent étre soigneusement protégées contre une éventuelle pénétration d'eau ou d'humidité, en
particulier pendant I'installation.

A S’assurer que les extrémités libres des cébles ne soient pas en contact de I'’eau.

ATTENTION Reéserver une attention particuliere a I'intégrité du cable. Méme les petits défauts peuvent provoquer l'infiltration de
liquide dans la chambre du moteur!
Dans les installations exposées au risque de gel, la mise en marche du groupe doit étre précédée du contréle de la
rotation suivi du contréle du débit du liquide pompé.

En cas de remplacement du cable (L33 - L40 - L60), les vis de fixation de la fiche doivent étre serrées avec un couple de 8 Nm ; pour les

références L... voir chapitre sections et nomenclature.

Se référer a 'annexe contenant les instructions de montage et de démontage du connecteur (Page 119).

Consignes pour la réalisation de I'installation

Observer toutes les précautions de sécurité indiquées par les normes en vigueur en ce qui concerne la fosse de réception et plus

précisément:

- sile liquide pompé contient ou peut dégager des mélanges gazeux explosifs, la fosse de réception doit étre bien ventilée et ne
doit pas permettre la stagnation de gaz ; I'électropompe et ses accessoires doivent étre fabriqués spécialement pour les milieux
potentiellement explosifs.

- Lappareillage électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre a I'abri des intempéries et des infiltrations éventuelles de gaz
provenant du puisard.

- Les dimensions dans la fosse de réception doivent permettre de réaliser I'équilibre entre deux exigences:

a) le volume utile doit contenir les mises en marche/heure (voir caractéristiques d’utilisation);

b) la période de temps “pompe a I'arrét” ne doit pas permettre la formation de sédimentations dures.

c) la profondeur d'immersion minimum doit permettre de noyer entierement le moteur (ou le corps de la pompe si le systéme de
refroidissement est activé ; vérifier toujours le NPSH) ; la profondeur maximum ne devra pas dépasser 20 m.

- Le pied d’assise pour le raccordement automatique de la pompe doit étre fixé solidement au fond de la cuve.

- L'orifice de refoulement de I'électropompe doit toujours se trouver dans le point le plus bas de la fosse.

- L'arrivée du liquide dans la fosse de réception ne doit pas créer de turbulence dans la zone aspirante de la pompe.

- Pour éviter des obstructions et des colmatages, il faut vérifier que la vitesse du liquide véhiculé dans la tuyauterie de refoulement
se maintienne au-dessus de 0,8 + 1 m/s. S’il y a du sable, il faut au moins 1,6 m/sec. dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/
sec. dans celles verticales ; ne jamais dépasser 4 m/sec. pour contenir les pertes de charge et l'usure.

- Les trongons de tuyauterie de refoulement verticale doivent étre réduits au minimum et les trongons horizontaux doivent avoir une
Iégére pente dans le sens du flux.

- Pour les emplois habituels avec des eaux usées, les vannes et clapets sont en fonte. Choisir de préférence un clapet de retenue
et une vanne a corps plat.

- Lorsque la conduite de refoulement est longue, envisager un clapet de retenue.

- Le clapet de retenue, quand il y en a un sur la tuyauterie de refoulement, doit étre monté si possible sur les conduits horizontaux
et facilement accessibles.

11.  CARACTERISTIQUES DU SYSTEME DE REFROIDISSEMENT FORCE DU MOTEUR
(Electropompe avec huile de refroidissement)

ATTENTION

L’électropompe en version standard est fournie sans huile de refroidissement. Dans ce cas la seule installation autorisée est celle immergée, avec
niveau du liquide au-dessus de la carcasse du moteur.

Si on veut abaisser le niveau minimum de liquide dans l'installation immergée ou utiliser I'électropompe dans des locaux secs, il faut utiliser
I'électropompe munie d'huile de refroidissement.

Utiliser le bouchon a filetage gaz 3/8 po portant l'indication « COOLING OIL », situé a proximité du connecteur du cable électrique, pour introduire
I'huile de refroidissement selon les quantités reportées ci-dessous. Il ne faut pas vidanger périodiguement I'huile de refroidissement.

Electropompe type Huile type INSTALLATION VERTICALE
Quantité en [kg] | Quantité en [I]

GKoC150
GKoC100 TOTALERG 10,00 12,00
GKoVv100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200 11,70
GKON250 ' 1400
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12. TYPOLOGIES D’INSTALLATION
12.1. INSTALLATION AVEC PIED D’ASSISE

MONTAGE

Fixer la bride d’ancrage de fagon a ce qu’elle soit facilement accessible et

sur une structure inamovible (partie supérieure de la paroi de la cuve, bord
d’ouverture du puisard).

Positionner le pied d’assise sur le fond du puisard pour I'accouplement
automatique de fagon a ce que les deux ergots coniques (emplacements

des deux barres de guidage) dans la partie supérieure du pied d’assise,
soient parfaitement “a plomb” par rapport aux ergots respectifs de la bride
d’ancrage. (Voir la dimension et les cotes au paragraphe “DIMENSIONS
D’ENCOMBREMENT ET POIDS” de ce manuel).

Repérer la position des quatre trous du pied d’assise et contréler la longueur
des barres de guidage.

Fixer solidement le pied d’assise a la dalle par des tiges d’ancrage en acier
diamétre 20 mm et longueur mini. 200 mm.

Fixer la tuyauterie de refoulement a l'orifice du pied d’assise.

Démonter la bride d’ancrage.

Enfoncer, sur les ergots coniques du pied d’assise, les deux barres de guidage
et les bloquer a I'extrémité supérieure; remonter la bride d’ancrage.
Accrocher la chaine a la manille montée sur la carcasse moteur et soulever la
pompe; guider ensuite la pompe sur le puisard et la faire descendre lentement
entre les deux barres de guidage.

Fig. 1

MISE EN OEUVRE CORRECTE

Pour garantir un coulissement aisé de la pompe le long des barres de

guidage et assurer un accrochage/décrochage corrects du pied d’assise pour
I'accouplement automatique, il est conseillé, pour la descente, de maintenir le
crochet de la chaine dans le champ “A” indiqué sur la figure ci- contre et dans le
champ “B” pour la remontée.

A la fin de sa course, la pompe s’accrochera automatiquement a 'orifice du pied
d’assise. La manille de la chaine doit étre fixée au trou qui se trouve sur la bride
d’ancrage.

12.2.  INSTALLATION AVEC TUYAU FLEXIBLE

Fig. 3

Monter sur l'orifice de refoulement le coude a bride avec embout pour le raccordement a la |

MONTAGE ET MISE EN OEUVRE CORRECTE

tuyauterie flexible et tourner la poignée de levage.

Les électropompes doivent étre posées ou fixées a une dalle plane et consistante.

Prendre toutes les précautions nécessaires, au niveau des installations, pour réduire au
maximum les vibrations de I'électropompe.

La chaine servant a faire descendre I'électropompe dans le puisard doit étre fixer au bord de
ce dernier.
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12.3.  INSTALLATION EN FOSSE SECHE <~  Fig. 4

Les électropompes munies d’huile de refroidissement peuvent étre utilisées en fosse seche, les deux
orifices (aspiration/refoulement) étant reliés a la tuyauterie. Ce type d’installation permet le montage
du groupe dans un local sec, méme sans ventilation. Dans ce cas il est souhaitable de monter une
vanne aussi bien sur le tuyau d’alimentation que sur celui de refoulement pour pouvoir intervenir sur
I'électropompe sans débordements de liquide.

1,5m mink

L'installation principale prévue est celle de I'électropompe disposée avec axe rotor vertical sur un pied de j. x
support et un coude d'aspiration a bride (fig.4). B](

Pour les emplois en fosse seche prévoir un dispositif d’alarme contre les inondations éventuelles de la
fosse par rupture ou fuite de I'électropompe ou d’un organe de la partie hydraulique. Cependant dans un
tel cas la machine n’est pas a I'origine de dangers et ne subi pas de dégats.

Les tuyauteries doivent étre retenues par des supports prés de I'électropompe car cette derniere
ne doit absolument pas avoir la fonction de point d’ancrage.

A Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries peuvent agir en méme temps
sur la bouche d’aspiration et celle de refoulement, mais ne doivent jamais dépasser les valeurs
maximum admissibles du tableau ci- dessous. Les axes x, y et z représentent les directions des
sollicitations par rapport a un systéme cartésien appliqué aux brides de I'électropompe.

o FX[N];Fy[N]; Fz[N] | ZF[N] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm]| =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

13. TRANSPORT ET STOCKAGE

A L’électropompe a un poids considérable et doit étre déplacée en utilisant les points
d’accrochage prévus et des moyens appropriés.

ATTENTION Pendant le transport et le stockage, maintenir I'électropompe posée sur le chassis de support ou
sur le corps de pompe, en position verticale et le cable enroulé autour de la carcasse moteur ; c’est
la position la plus stable qui préserve le cable des contacts et des ruptures ; il est recommandé
de veiller attentivement a la stabilité pour éviter que I'électropompe tombe et roule en risquant de
blesser des personnes ou d’endommager des objets ou I'électropompe elle-méme.

=t

é Ne jamais soulever I’électropompe par le cable d’alimentation, mais utiliser les points de |
prise prévus sur la carcasse du moteur.

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, avant la premiere utilisation elle doit étre entreposée dans
un local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, aprés une période de fonctionnement, elle doit étre
nettoyée soigneusement avec de I'eau, désinfectée si nécessaire, séchée et entreposée dans un
local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.

Avant de l'utiliser vérifier que le rotor tourne librement avant d’effectuer les raccordements
électriques, I'isolement électrique du moteur est régulier et que I'huile est au bon niveau.

Si la période d’entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps & autre pour éviter le grippage SENSE DE
sur les garnitures et les faces d’appui (roues a canal).
Si I'électropompe est bloquée par la glace, la plonger dans I'eau jusqu’a sa décongélation; éviter ROTATION

d'utiliser d’autres méthodes plus rapides pouvant provoquer des dégats a la machine; vérifier
I'intégrité de celle-ci et effectuer les controles indiqués ci-dessus avant sont utilisation.

14. CONTROLES PRELIMINAIRES

ATTENTION : Lélectropompe peut étre installée seulement apres les contréles simples et indispensables
suivants:

1. Lélectropompe est fournie préte a 'emploi avec la juste quantité d’huile dans la « chambre a huile ».
Aprés une longue période d’inactivité, contrdler que I'huile soit présente dans la juste quantité dans la
« chambre a huile ». ( voir paragraphe « VIDANGE HUILE » ).

2. Vérifier que le rotor n’est pas bloqué en actionnant la roue par l'orifice d’aspiration.

3. Raccorder les cables d’alimentation a I'armoire de commande (voir par. 16).

Les bornes du cable d’alimentation portent la marque des sigles internationaux IEC, leur

connexion correcte a la ligne L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) détermine le sens de rotation correct de S,ENS DE
I'électropompe. Si le groupe installé est visible lors du démarrage, il subira un contrecoup dans REACTION
sens anti-horaire (voir Fig. 5). Fig. 5 (contre-coup)

Pour inverser le sens de rotation, permuter deux phases I'une avec l'autre.
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15. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de protection

est approprié au lieu d’installation. Il est de bonne regle installer 'appareillage dans des environnements secs. Dans le cas contraire utiliser des

appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un appareillage électrique sous-dimensionné ou en mauvais état est a I'origine d’'une détérioration rapide des contacts et peut
en conséquence provoquer une alimentation déséquilibrée du moteur pouvant 'endommager. L'utilisation d’'un Onduleur et d’'un
Démarreur progressif qui n’aurait pas été étudié et réalisé correctement peut s’avérer préjudiciable pour I'intégrité du groupe de
pompage. Si les problémes relatives ne sont pas connus, demander I'assistance aux Services Techniques Calpeda. L'installation
d’un appareillage de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;

2) dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur la

plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

4) dispositif de mise a la terre approprié de I'électropompe ;

5) dispositif approprié contre I'absence de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmetre et un ampéremetre.

Linstallateur doit vérifier que le circuit d’alimentation soit protégé contre le démarrage intempestif di au manque et au rétablissement de

I’alimentation.

Les branchements électrique doivent étre effectués par un personnel qualifié dans le respect rigoureux de toutes les regles nationales d’installation.

(Italie CEI 64-8) et conformément aux schémas électriques annexés aux armoires de commande.

Vérifier que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque de I'électropompe correspondent bien a celles de la ligne d’alimentation.

ATTENTION Siles cables ont été débranchés et rebranchés, vérifier a nouveau le sens de rotation, les phases pouvant étre inversées ; dans ce
cas, le débit serait trés inférieur a celui mentionné sur la plaque et, pour les électropompes avec roue a canal, le moteur serait trés
surchargé et soumis a de fortes vibrations.Contréler I'intensité sur chaque phase, le déséquilibre éventuel ne devant pas dépasser
5%. Dans le cas de valeurs plus élevées qui ne seraient pas provoquées par le moteur, mais par la ligne d’alimentation, vérifier les
intensités sur les deux autres combinaisons de raccordement moteur- réseau, en effectuant des inversions doubles pour maintenir
le méme sens de rotation. Le branchement optimal sera celui ou la différence d’absorption par phase est plus basse. L'intensité la
plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre étant I'alimentation.
Si l'utilisation d’un ONDULEUR et d’'un DEMARREUR n'est pas correctement congue et réalisée, elle peut s’avérer

A préjudiciable pour I'intégrité de I'unité de pompage. Si les problémes relatifs ne sont pas connus, demander I’assistance
des Bureaux Techniques Calpeda.

S’assurer que les presse-étoupe est bien serré. Si pour une raison quelconque le cable du presse-étoupe se libere, avant le
remontage remplacer le joint du presse-étoupe et serrer les vis au couple de serrage de 8 Nm ( 0,8 Kgm). Si les cables sont
dénudés, faire attention a ce que la jonction entre les deux extrémités résulte parfaitement isolée et a I'abri de I'humidité.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou simplement mouillées ; le cas échéant les protéger contre les
infiltrations.
Dans le cas de rupture d’un cable d’alimentation, demander toujours une piece de rechange d’origine Calpeda, avec son joint pour le presse-
étoupe, en spécifiant le n° de matricule de I'électropompe et le nombre et la section des conducteurs. Tout cable éventuellement ajouté au cable
standard fourni avec I'electropompe doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce dernier (contacter Calpeda S.p.a.et vérifier la typologie du
cable standard sur le catalogue de vente).

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:

Gradient de tension ﬂv <750 1 .eV,< 1000 V
dt 7 P

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).
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SCHEMA GENERAL POUR LA CONNEXION DES CABLES DE L’'ELECTROPOMPE
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Pour le démarrage Y -A utiliser les extrémités des cables d’alimentation de I'électropompe conformément aux indications des schémas électriques
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16. CONNEXIONS DES CONDUCTEURS DE TERRE

A Le fil de terre Jaune/Vert du cable de I'électropompe doit étre relié au circuit de mise a la terre de l'installation avant les autres fils;
lors du débranchement de I'électropompe il faut le débrancher en dernier.
Pour les électropompes en version antidéflagrante il faut une borne supplémentaire externe de terre placée sur la partie mobile
du presse-étoupe. L'installateur devra relier cette borne au circuit de mise a la terre de l'installation.

17. BRANCHEMENT DES PROTECTIONS DU MOTEUR
171. ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDES THERMIQUES

ATTENTION Toutes les électropompes sont munies de sondes thermiques dans la version standard (bornes marquées avec les
symboles T1 e T2) ; il est obligatoire de les connecter ad un dispositif de déclenchement de I’alimentation.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés insérés dans les enroulements du moteur ; lorsque la température

de 140°C (284°F) est dépassée, elles s'ouvrent et interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du contacteur, ce qui entraine I'arrét de

I’électropompe.

La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F).

Les sondes peuvent étre reliées & une tension maximum de 250 V et ont une capacité maximale de 1,6A & cos ¢ = 0,6.

L’alimentation & 24 V - 1,5 A est recommandée.

17.2. ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDE DE CONDUCTIVITE

ATTENTION La sonde de conductivité est insérée dans la chambre a huile et détecte toute infiltration d'eau. Si 'armoire de commande est
équipée d’un relais détecteur de conductivité, il sera activé quand la résistance électrique du mélange huile/eau est inférieure a 30 kQ. La borne de
la sonde repérée par “S” et la dérivation de la borne de terre couleur jaune/vert doivent étre reliées au relais.

Ce dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour fermer un circuit d’alarme lorsqu’il y a de I'eau dans l'huile. Le circuit d’alarme
peut étre lumineux et/ou sonore. Il est interdit d’utiliser la sonde de conductivité sur les électropompes version antidéflagrante, notamment pour les
emplois
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18. CONTROLES DE PREVENTION

Pour assurer le bon fonctionnement de I'électropompe dans le temps, I'acheteur doit remplacer les parties usées, assurer des contréles réguliers
et une maintenance périodique; on conseille d’effectuer les contrdles de prévention suivants au moins une fois par mois ou toutes les 200 a 300
heures de fonctionnement:

- contréler que la tension d’alimentation soit correcte;

- contréler que le bruits et les vibrations n’ont pas augmenté par rapport aux conditions optimales du premier démarrage;

- vérifier a 'aide d’'une pince ampéremétrique que 'ampérage sur les trois phases est équilibré et ne dépasse pas les valeurs indiquées sur la
plaquette;

- essais de contrble de 'isolement du moteur : débrancher le cable d’alimentation de I'armoire et brancher les bornes et I'extrémité libre mise a la
terre ; mesurer ensuite par un ohmmetre en courant continu a 500V la résistance d’'isolement (moteur-cable) qui ne doit pas étre inférieure a 5 MQ.
Dans le cas contraire il faut sortir le groupe et le réviser (cable a remplacer ou moteur a réparer).

Contréles ultérieurs des électropompes et des dispositifs respectifs:

- contrdler la conductibilité de I'huile (au moins 30 KQ) si elle n'est pas indiquée par un témoin lumineux dans I'armoire électrique;

- vérifier si les sondes thermiques sont intervenues a travers le témoin lumineux respectif.

Pour assurer un programme de maintenance précis et détaillé, demander a Calpeda Spa la publication “Contréles périodiques et contrdles de

prévention”, serie "K" .

19. CONTROLE ET VIDANGE DE L’HUILE

Vidange de I'huile toutes les 7500 heures dans des conditions normales de travail; toutes les 2500 dans des conditions plus défavorables. Employer
les huiles désignés ci-dessous ou similares.

Pour les opérations de vidange et de remplissage de I'huile, utiliser les ouvertures avec bouchons 1/2" Gaz.

L'ouverture avec l'indication “IN/OUT” est utilisée pour éliminer I'huile ; pour une vidange totale placer la pompe horizontalement et utiliser un
aspirateur d’huile.

Si I'huile vidangée se présente comme une émulsion, remplir avec de I'huile neuve et vérifier I'étanchéité de la garniture co6té pompe.

Si au contraire vous trouverez de I'eau, il faut remplacer le joint d’étanchéité mécanique coté pompe; la garniture mécanique c6té moteur doit étre
remplacée seulement si elle est abimée ou en présence de liquide dans la chambre du moteur.

L'ouverture avec l'indication "IN/OUT" est utilisée aussi pour le remplissage.

Avec I'électropompe en position horizontale, respecter les quantités indiquées ci-dessous :

Electropompe type Huile type Quantité en [kg] | Quantité en [I]
GKoC150 ISO32 - SAE10W
GKoC100 ARNICA 32 - Agip
GKoV100 DTE 24 - Mobil 0,34 0.38
gEDCN;gg NUTO H32 - Esso
O
GKLN250 TELLUS S 37 - Shell

ou analogue

Pour un remplissage correct, il est trés important de respecter la quantité d'huile spécifiée, la chambre d'huile est congue pour garantir un

coussin d’air suffisant.

A la fin des opérations de déchargement/chargement, s'assurer que les bouchons sont bien serrés et munis de leurs nouveaux joints en cuivre ; si
I'huile a été remplacée, ne pas jeter I'huile usagée dans I'environnement, mais la remettre aux organismes d'élimination appropriés. (Pour ['ltalie,
utiliser les Consortiums

Obligatoires COBAT)

Les paliers doivent étre lubrifiés avec de la graisse au lithium type ESSO - UNIREX - N3 ou équivalent avec un remplissage a 70% uniquement lors
de leur remplacement ou de la réparation de I'électropompe.

ﬁ En cas de défaillance/rupture du joint mécanique inférieur, de I'huile s'écoulera dans le liquide pompé. Il est possible de demander

a Calpeda S.p.a. la FICHE DE SECURITE de I'huile utilisée. Le remplissage avec de I'huile avec certification F.D.A. peut étre
demandé a Calpeda.
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20. CONTROLE DES PARTIES EXPOSEES A L'USURE

Etant donné les conditions différentes d'utilisation, la durée et les performances varient avec 'usure et la corrosion.

Lorsque vous intervenez sur la pompe pour contréler I'usure de la partie hydraulique, il faut suivre les instructions ci-dessous en consultant la
section respective pour les références indiquées entre parenthéses.

Au cas ou la partie hydraulique serait partiellement ou entiérement colmatée par de la matiere solide, contenue dans le fluide transporté, effectuer
un bon nettoyage au jet d’eau sous pression. Pour nettoyer efficacement l'interstice entre la roue et I'écran de la chambre a huile, diriger le jet d’eau
sous pression de la lance par l'orifice de refoulement du corps de pompe. Le nettoyage complet de cette partie est possible uniquement en enlevant
la roue.

- Placer I'électropompe verticalement en s’assurant de sa stabilité.

- Dévisser les vis de serrage (Pos. L14) du corps de la pompe, soulever le groupe moteur avec roue puis le positionner en horizontal.

- Vérifier le jeu entre 'anneau d’usure (Pos. L4) et la collerette de la roue (Pos. L2); si le jeu est supérieur a 3 mm (différence entre le diamétre
intérieu de I'anneau et le diameétre de 'ouie de la roue) remplacer 'anneau et/ou la roue ou bien rétablir un jeu minimum de 0,5 mm (Voir fig.
1) en utilisant un anneau en acier spécifique d’au moins 5 mm monté sur la roue.

4. -Dans le cas d’'usure excessive de la roue ou du corps de la pompe, adressez-vous au centre d’assistance Calpeda le plus proche pour

demander les pieces de rechange d’origine. Pour le démontage de la roue, utiliser une clé pour vis cylindrique six pans creuse M14.

5. - Avant de remonter I'électropompe, nettoyer soigneusement les pieces en caoutchouc, les faces d’emboitement de chaque partie et les

boulons.

6

7

W=

- Contrdler que toutes les pieces en caoutchouc soient en bon état, en remplagant celles qui seraient endommagées ou détériorées par I'usage.
- Vérifier que I'huile de barrage ne contient pas d’eau, auquel cas il faudra remplacer la garniture coté pompe.

Fig. 1

Diameétre de I'ouie de la roue
1,5 mm

(jeu diamétral maxi = 3 mm)

Diamétre intérieur de 'anneau d’étanchéité 0,25 mm
(jeu diamétral mini = 0,5 mm)
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21. A MISE A DECHARGE DE L’ELECTROPOMPE

Lorsque I'électropompe n’est plus utilisable car usée et détériorée et que la réparation n’est plus avantageuse, il convient de la détruire dans le
respect des normes et des reglements en vigueur.

Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)
Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.
=mm EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’'un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

22. PIECES DE RECHANGE

Pour commander les piéces de rechange a Calpeda S.p.A. ou dans les Centres d’Assistance Agréés, veuillez toujours préciser:
1 - le sigle complet de I'électropompe

2 - le code ou le numéro de série

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (L.) que vous trouverez dans la section a la page 114.

4 - la quantité des piéces demandées

23. GARANTIE

Conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des meilleures normes hydrauliques et électro-
techniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou par ceux des centres de service Calpeda agréés.
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24.

CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Inconvénients

Causes probables

Solutions

1. La pompe ne démarre pas

1.1

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Le moteur n’est pas alimenté.

L'interrupteur sélecteur est sur la position OFF.

Intervention du relais de protection thermique.

Les fusibles ont sauté a cause d’une surcharge.
I manque une phase.
Le circuit des sondes thermiques du moteur

est ouvert ou les connexions n’ont pas été
effectuées correctement.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controler si les fusibles ont sauté ou si un relais
de protection est intervenu.

Sélectionner la position ON.

Remettre le relais thermique a I'état initial.
Rechercher et éliminer les causes de la panne
et contréler le réglage.

Rechercher la cause et remplacer les fusibles.

Vérifier les causes et contréler les connexions
de ligne.

Contréler la continuité du circuit des sondes
thermiques ou corriger les connexions qui sont
erronées.

2. La pompe tourne mais 2.1. La bonne tension n’arrive pas sur toutes les 2.1. Controler les fusibles de I'appareillage
le relais de surcharge phases du moteur. électrique.
intervient 2.2. Le relais thermique a été réglé a une valeur trop | 2.2. Controler et éventuellement corriger le réglage.
basse.

2.3. Isolement du moteur insuffisant ou nul. 2.3. Arréter I'alimentation du moteur et contrdler
I'enroulement du moteur avec un testeur.

2.4. Intensité absorbée déséquilibrée. 2.4. Controler I'absorption sur les phases, le
déséquilibre maximum ne doit pas dépasser
5%. Apres avoir controler le déséquilibre,
s’adresser a un garage spécialisé.

2.5. La roue peut étre obstruée, bloquée ou 2.5. Si les contréles électriques précédents ont

endommagée. donné un résultat négatif, retirer la pompe de la
cuve et controler si la roue est bloquée.

2.6. \/iSCC[)Sité et/ou densité du liquide véhiculé trop 2.6. Revoir la sélection de I'accouplement pompe/

élevée. moteur.
3. La pompe ne restitue pas 3.1. Le clapet de refoulement est en partie fermé ou 3.1. Ouvrir ou débloquer les clapets.
le débit demandé. obstrue.

3.2. Le clapet de retenue est partiellement obstrué. 3.2. Débloquer le clapet; s’il y a un levier externe,
actionnez-le plusieurs fois en avant et en
arriére.

3.3. La tuyauterie de refoulement est obstruée. 3.3. Pomper I'eau claire de lavage ou pomper avec
une tuyauterie flexible de I'eau a haute pression
dans la tuyauterie foulante.

3.4. La pompe tourne dans le mauvais sens. 3.4. Les pompes a basse vitesse de rotation
peuvent tourner en sens inverse en faisant
peu de bruit et de vibrations (en particulier les
KCW); contréler le bon sens de rotation du
moteur.

3.5. La hauteur d'élévation fournie par la pompe a 3.5. Controler la hauteur d’élévation totale avec un

diminue. manometre pendant le fonctionnement de la
pompe; comparer la valeur mesurée avec celle
de la documentation ou mieux avec les lectures
précédentes. Sila pompe est en service depuis
un certain temps et le débit a baissé, enlever
la pompe et contrdler son état d’'usure ou
I'obstruction éventuelle de la roue.

3.6. Il y a des fuites dans I'installation a I'intérieur de 3.6. Controler et réparer la pompe.
la station de pompage.
4. La pompe est en marche 4.1. La pompe est désamorcee par une poche d'air. | 4.1, Arréter la pompe quelques minutes puis la
mais ne débite pas. remettre en marche.

4.2. La pompe ou la tuyauterie sont bouchées. 4.2. Inspecter dans I'ordre la pompe, la tuyauterie et
la cuve.

4.3. Le capteur de niveau minimum peut étre bloqué | 4.3. Vérifier que le capteur de niveau minimum soit

dans la position de fermeture. libre.

4.4. Sélecteurs de 'appareillage de commande en 4.4. Placer les sélecteurs dans la bonne position.

position erronée.

4.5. Usure élevée des parties hydrauliques. 4.5. Réviser la pompe

4.6. Vanne fermée ou clapet de retenue bloque. 4.6. Ouvrir la vanne ou débloquer le clapet

Remédes

Inconvénients
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Inconvénients

Causes probables

Solutions

5. Le moteur s’arréte et
redémarre aprés un temps
bref mais la protection
thermique de mise en
marche n’intervient pas.

5.1. La pompe fonctionne avec un cycle ayant un
nombre trop élevé de démarrages.

5.2. Incrustations sur la surfaces de dispersion de la
chaleur dégagée par le moteur électrique.

Voir aussi les points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. La fosse de réception est trop petite ou le
clapet anti-retour défectueux remplit de
nouveau la fosse.

5.2. Nettoyer.

6. La pompe ne s’arréte pas.

6.1. La pompe ne vide pas le puisard jusqu’au
niveau d’arrét.

6.2. La pompe continue a fonctionner au-dela du
niveau d’arrét.

6.3. La pompe a un débit insuffisant par rapport aux
besoins de l'installation.

6.1. Contréler s’il y a des fuites dans l'installation
de refoulement a l'intérieur de la fosse ou des
obstructions dans les clapets ou dans la roue.

6.2. Controler le dispositif de contréle du niveau.

6.3. Changer la pompe par une autre pompe d’un
plus grand débit.

7. La pompe ne fonctionne
pas en automatique.

7.1. Le niveau du liquide dans la fosse de réception
n’est pas assez haut pour commander le
démarrage de la pompe.

7.2. Les interrupteurs de niveau peuvent étre mal
reliés ou peuvent étre défectueux.

7.1. Remplir ou attendre que la fosse de réception
se remplisse de fagon a contréler la pompe
deés que la sonde donne le signal.

7.2. Controler les raccordements de chaque
sonde et remplacer celles qui sont
défectueuses.

8. L’alarme sonore et/ou
le signal lumineux de la
sonde de conductivité
intervient.

8.1. Présence d’eau dans I'huile de I'électropompe.

8.2. L'alarme se déclenche au premier démarrage
de la pompe, juste aprés son installation ou sa
réinstallation.

8.1. Probable mauvais fonctionnement de la
garniture mécanique c6té pompe; intervenir
au plus tot.

8.2. Avant de contrbler I'huile de la pompe, vérifier
si tous les raccordements de la sonde de
conductivité sont branchés correctement.

9. Le coupe-circuit intervient
ou les fusibles de ligne
ont sauté.

9.1. Le moteur n’est pas relié correctement.

9.2. Court-circuit dans les cables de raccordement,
dans I'enroulement ou dans les connexions du
moteur.

9.3. Lames ou fusibles du protecteur sous-
dimensionnés
par rapport a la puissance installée.

9.4. Chaleur excessive dans le lieu ou se trouve
'armoire électrique.

9.1. Contréler et corriger les connexions a
l'intérieur de I'armoire électrique.

9.2. Débrancher le moteur et vérifier les
enroulements, controler le moteur pour éviter
un court-circuit ou effectuer une mise a la
terre.

9.3. Controler et remplacer par des éléments de la
bonne dimension.

9.4. Prévoir une bonne ventilation du local ou
utiliser des appareils compensés.

10. Les pompes ne
fonctionnent pas en
alternance
comme prévu dans le
tableau.

10.1. Le relais d’échange de réle est défectueux.

10.2. Mauvaise séquence des capteurs de niveau.
Remédes

10.1. Controler et éventuellement remplacer le
dispositif.

10.2. Controler et corriger la séquence
d’intervention et de contréle des
commandes de démarrage et d’arrét.
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Declaracion de conformidad

1. GENERALIDADES

con este simbolo. La no observacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del
personal.

Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren

f Las instrucciones expuestas en este manual que se refieren a la seguridad estan individualizadas
A principalmente a riesgos eléctricos.

ATENCION Las instrucciones precedidas de esta palabra se refieren al correcto funcionamiento / conservacion
/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje exclusivamente las advertencias
principales.

Para un correcto funcionamiento, seguro y fiable, de la maquina, debemos respetar
todas las indicaciones expuestas en este manual.
Conservar bien este manual para permitir futuras consultas; las copias de las placas
identificativas de la electrobomba - que exponen los datos técnicos de funcionamiento
especificos de la maquina comprada - deben ser consideradas como parte integrante del
manual.

Leer el manual de uso y mantenimiento.
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2,

EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

— Fecha de produccién

TYPE Sigla completa electrobomba f[Hz] Frecuencia

N° N° Serie U [V] Tensién de red / Tipo de conexiéon

P1 [kW] Potencia absorbida por la red 1 [A] Corriente absorbida nominal

P2 [kW] Potencia absorbida por la bomba n [min-1] Velocidad de rotacion

P68 Grado de proteccion motor (segun IEC 529) Q[l/s] Caudal nominal

H [m] Prevalencia nominal S.F. Factor de servicio

S.F.A. [A] Factor de servicio (amperaje) t.max 40°C/105°F Temperatura maxima del liquido bombeado
V [m] Profundidad maxima de inmersion H max [m] Prevalencia maxima

3. EJEMPLIFICACION PLACA MOTOR

MOTOR TYPE Sigla completa motor

cos ¢ Factor de potencia

3 Ph~ Alimentacion con corriente alterna trifasica

S1 Servicio continuo con motor completamente sumergido

I.E.C. 60034-1 Normas para la determinacion de las caracteristicas eléctricas

I. Cl. Clase de aislamiento motor

S3 Servicio intermitente (de ciclos de 10 minutos)

4. A ADVERTENCIAS

4.1. Lalectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar correctamente el transporte, la instalacion, la puesta
en marcha, la utilizacion, la regulacion, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

4.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal
que, por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

4.3. Las electrobombas descritas en este manual no son maquinas para uso domeéstico ni empleos similares, no deben por lo tanto estar al
alcance de los nifios o en general de personas no expertas en su instalacién, conducciéon y manutencion.

4.4. El contenido de este manual corresponde a la aplicacién de la electrobomba “de serie”. Otras electrobombas similares pero suministradas
bajo pedido (controlar la presencia del n° de pedido en la placa de la electrobomba) pueden presentar una correspondencia no absoluta
respecto a las instrucciones aqui contenidas.

4.5. El fabricante del producto no asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a las personas, animales o cosas, derivantes de la no
observacion escrupulosa de todas las instrucciones contenidas en este manual.

4. 6. Las placas adicionales, suministradas con la electrobomba, se deberan conservar junto con el manual de uso y manutencién cerca del equipo
eléctrico de mando para una facil y répida consulta.

4.7. Porrazones de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, en caso de averia o improvisa variacion de las prestaciones de la
electrobomba esta absolutamente prohibido continuar a usarla.

4.8. Constituye una obligacion del comprador prever los relativos sistemas de alarmas, controles y operaciones de mantenimiento tendientes a
evitar todos los riesgos derivantes de un funcionamiento irregular de la electrobomba.

4.9. Para obtener ulteriores informaciones contactar directamente la firma Calpeda Spa o un centro de asistencia autorizado.

4.10. Si se rompe el cable de alimentacién es preciso sustituirlo con uno original Calpeda, especificando en el pedido la sigla y el nimero de
matricula de la electrobomba y el tipo de cable en cuestion (auxiliar o de alimentacion).

4.11. No conectar jamas la electrobomba con la red de alimentacion, por ningin motivo, antes de emplazarla en la planta (Unica excepcion a esta

prescripcion la constituye el control del sentido de rotacion descripto en el parrafo 15).
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5. SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido proyectadas para el transporte de aguas limpias, sucias, aguas cloacales con cuerpos solidos y con fibra, fangos
y material organico. Las electrobombas con rodete monocanal (M) se aconsejan particularmente en presencia de cuerpos solidos con fibra corta,
el rodete vortex (V,W) es mas aconsejables para cuerpos sélidos con fibra larga y en presencia de liquidos que contienen gas, fangos en bruto o
fermentados. Sectores tipicos de empleo son: desaglies, depuraciones, saneamiento de terrenos y traslado genérico de liquidos.

6. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas, en sus versiones standard, no pueden ser usadas para transportar liquidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas
en estos sectores contactar Calpeda S.p.A.

Las electrobémbas standard no pueden ser usadas para bombear liquidos inflamables o explosivos y no pueden ser instaladas en areas
clasificadas como con riesgo de explosion. Para este tipo de areas sera posiblemente idoneo el empleo de la version antideflagrante.

Estas electrobombas no pueden ser usadas en piscinas ni en lugares que, en general, prevén el contacto de la maquina con partes del cuerpo humano.

7. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico asincrono trifasico con rotor de jaula de ardilla, sumergible con grado de proteccion IP68 segun las normas IEC 529 o IP58 segun

las normas EN 60034-5, servicio continuo o intermitente. Para esta serie de motores sumergibles, no se proporciona el dato de servicio intermitente

S3, porque si se puede esperar que el motor se destape durante el funcionamiento, el sistema de refrigeracién debe estar activado.

La corriente absorbida que se expone en la placa es ligeramente superior a la que se expone en la documentacion técnica Calpeda, ésta engloba

las dispersiones de datos que derivan de la construccion de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos valen las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1); en cambio, para las prestaciones

hidraulicas tiene validez la norma ISO 9906 clase II.

Los datos obtenidos también pueden diferir por imprecision de los instrumentos de medicion utilizados en el ensayo y/o por una red de alimentacion

con caracteristicas (tension/frecuencia/sacudidas) diferentes a las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 20 hasta 5kW, 15 hasta 10 kW, 10 para potencias superiores.

Variacién de la tension de alimentacion respecto a la tension nominal: £5%.

Para los motores solo con tension 230/400V o 400/690V se admite una desviacion +10% ya que también pueden utilizarse con tensiones

nominales de 220, 240, 380 y 415V.

Desequilibrio méximo admitido sobre la corriente absorbida: 5%

Para permitir la correcta refrigeracion del motor es preciso respetar la cota de nivel minimo.

Profundidad de inmersion min.: completa cobertura del motor en ausencia de activacion del enfriamiento, nivel cerca de la caja de aceite
con el sistema de enfriamiento activado (verificar siempre el NPSH) (véase indicacién en la pag. 132).

Profundidad de inmersién max.: 20 m

Presion maxima de funcionamiento: 80 m aprox.
Temperatura liquido bombeado: -20°C +40°C
pH del liquido a elevar: 6+10

El liquido bombeado puede contener cuerpos solidos en suspension cuyo tamafio no supere el paso libre de la parte hidraulica.

En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm? y/o una viscosidad superior a 1 mm?/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas técnicas.
Cuando la electrobomba se instala siguiendo las indicaciones suministradas en este manual y respetando los esquemas previstos, el nivel de ruido
emitido por la maquina en el campo de funcionamiento previsto, no alcanza jamas los 80 dB (70 dB en la instalacién sumergida). La medicion del
ruido ha sido realizada segun la Norma ISO 3746 y con los siguientes puntos de registracion: 1 m desde la superficie de referencia de la maquina
y 1,6 m de altura desde el suelo o desde la plataforma de acceso.

8. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas expuestas en el parrafo 8, como asimismo las prestaciones maximas expuestas en la placa de la electrobomba no deben ser
superadas para lograr un funcionamiento correcto y condiciones de absoluta seguridad.

9. A NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencién sobre la electrobomba debera ser a cargo de personal especializado provisto de herramientas idoneas y que conozca
profundamente las instrucciones de este manual.
Tanto en el caso de una nueva instalacion como también en ocasion de un trabajo de mantenimiento, es necesario respetar las normas de higiene,
de prevencioén de accidentes y de seguridad. Respetar asimismo las normas y las ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El
comprador se hace responsable de la observacion de estas normas y de las instrucciones de seguridad.
En particular respetar escrupulosamente las indicaciones siguientes:
1. - Inspecciones en instalaciones:
1.1. - Considerada la diversa naturaleza de los liquidos transportados, es necesario ponerse trajes y calzados adecuados para evitar contactos de
la piel con aparatos o liquidos contaminados.
1.2. - El personal encargado debe vacunarse contra las eventuales enfermedades que pueden ser contraidas por herida, contacto o inhalacion.
1.3. - Antes de efectuar cualquier intervencion en la estacion de elevacion, asegurarse que todos los cables eléctricos que entran en el estanque
estén desconectados de su relativa alimentacion.
1.4. - Si es necesario, entrar en el estanque, efectuar una eficaz ventilacién para garantizar la presencia en el mismo de suficiente oxigeno y la
ausencia de gases toxicos y/o explosivos; controlar de todos modos siempre:
- la eficacia de los medios para descender y subir
- que quien entra en el estanque esté dotado de arnés de seguridad
- la presencia de un operador al exterior del estanque (aun en condiciones 6ptimas,no actuar a solas) capaz de maniobrar tempestivamente
con los cables de elevacién
- que la zona esté protegida con barandillas y oportunas sefalizaciones
- que no exista peligro de explosiones antes de introducir herramientas eléctricas o de efectuar operaciones que produzcan llamas o chispas
1.5. - Si deseamos extraer la electrobomba de su alojamiento desconectar en primer lugar los cables eléctricos del cuadro de mandos y realizar
la elevacion como se indica en la pag. 46 (Fig. 2). Lavar con un chorro de agua limpia el externo y el interno de la bomba, eliminando
todo posible residuo de liquido bombeado, usando para ello gafas de prevencién de accidentes, guantes de goma, mascaras y trajes
impermeables.
2. - Trabajos en los aparatos que llegan de una estacion de bombeo:
- la electrobomba o cualquier accesorio traido de un estanque debe ser cuidadosamente lavado con agua o productos especificos antes de ser
sometido a cualquier trabajo.
- si la electrobomba viene desmontada, es necesario manejar las piezas con guantes de proteccion.
- verificar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficacia de la conexion a tierra antes de someter el mismo a pruebas bajo tension eléctrica.
3. - Inspecciones en la electrobomba:
- la superficie externa del motor puede superar los 80°C. Es necesario utilizar todos los medios necesarios para evitar quemaduras.
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10. CONSEJOS PARA UNA CORRECTA INSTALACION

Los cables de alimentacién no deben ser sometidos a esfuerzos: no deben estar tirantes ni plegados con curvas bruscas (el radio minimo de
curvado debe ser 5 veces mayor que el diametro del cable).

Los extremos libres del cable deben protegerse cuidadosamente contra la posible entrada de agua o humedad, especialmente durante

la instalacion.

A Cerciorarse que los extremos libres de los cables no toquen nunca el agua.

ATENCION Especial atencion requiere el control del estado de los cables. Incluso pequefias raspaduras pueden provocar la infiltracion de
liquido en la camara motor!
En plantas donde exista peligro de helada, antes de arrancar el grupo debemos controlar la libre rotacion y, sucesivamente, el paso
normal del liquido bombeado.

En caso de cambio de cable (L33 - L40 - L60), los tornillos que fijan el conector deben apretarse con un par de 8 Nm; para las referencias L... ver

secciones del capitulo y nomenclatura.

Consultar el anexo con las instrucciones de montaje y desmontaje del conector (Pag. 119).

Prescripciones a respetar en la realizacién de la instalacion:
- En la camara de recogida han de observarse todas las precauciones de seguridad indicadas por la mormativa vigente; en especial
- si el liqguido bombeado contiene o pudiera generar mezclas gaseosas explosivas, asegurarse de que la camara de recogida se halle bien ventilada

y no permita acumulaciones de gas; la electrobomba y los relativos accesorios deben ser de fabricacion especifica para atmésferas con riesgo de

explosion.

- El equipamiento eléctrico instalado en el exterior del pozo ha de estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gases
provenientes del pozo.

- Las dimensiones de la camara de recogida han de ser tales que equilibren dos exigencias:

a) El volumen util habra de bastar para los arranques/hora (ver caracteristicas de empleo).

b) El periodo de tiempo “a bomba parada” no debera permitir la formacién de sedimentaciones duras.

c) la profundidad de inmersion minima debera permitir la inmersiéon completa del motor (o del cuerpo de la bomba si existe sistema de refrigeracion;

verificar siempre la NPSH), la inmersion maxima no debera superar los 20 m.

- La base para la conexion de la bomba automatica debe estar firmemente fijada al fondo del estanque.

- La boca de aspiracién de la electrobomba debe estar siempre en el punto mas bajo de la camara de recogida.

- La llegada del liquido a la camara de recogida no debe crear turbulencias tales que la bomba aspire aire.

- Para evitar posibles atascos y bloqueos, es oportuno comprobar que la velocidad del liquido en la tuberia de impulsién se mantenga por encima
de 0,8 + 1 m/s. En presencia de arena, se requiere un minimo de 1,6 m/s en tuberias horizontales y 2,5 m/s en tuberias verticales; en cualquier
caso, se recomienda no superar los 4 m/s para limitar las pérdidas de carga y los desgastes.

- Los tramos verticales de las tuberias de presion deben reducirse al minimo y los tramos horizontales deben tener una ligera pendiente
descendente en la direccion del flujo.

- Para los normales empleos con aguas de descarga se utilizan valvulas de fundicion. A nivel de disefio hay que preferir la valvula corredera de
retencion y el cierre de cuerpo plano.

- Cuando la tuberia de impulsion es larga, prever una valvula de retencion.

- La valvula de retencion, cuando se halle presente en la tuberia de impulsién, ha de ser montada posiblemente en los tramos horizontales y
siempre en una posicion de facil acceso.

11. CARACTERISTICAS DEL SISTEMA DE REFRIGERACION FORZADA DEL MOTOR
(Electrobomba con aceite de enfriamiento)

ATENCION

La electrobomba standard se suministra sin aceite de enfriamiento, en este caso la Unica instalacion permitida es con la electrobomba sumergida y
el nivel del liquido en la extremidad superior de la carcasa motor.

Si se desea reducir el nivel minimo de liquido en la instalacién sumergida o utilizar la electrobomba en camaras secas, es necesario utilizar la
electrobomba completa con aceite de enfriamiento.

Utilizar el tapon 3/8" Gas, denominado "COOLING OIL", que se encuentra cerca del conector del cable eléctrico, para introducir el aceite
refrigerante conforme a las cantidades que se indican a continuacion. El aceite de enfriamiento no se debe sostituir periédicamente.

Electrobomba tipo Aceite tipo INSTALACION VERTICAL
Cantidad en [kg]| Cantidad en [I]

GKoC150
GKoC100 TOTALERG 10,00 12,00
GKoVv100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKoN250 11,70 14,00
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12. TIPOLOGIAS DE INSTALACION
12.1. INSTALACION SUMERGIDA CON ENGANCHE AUTOMATICO

MONTAJE

Fijar la abrazadera de fijacion en posicion facilmente accesible y rigidamente
fijada a la parte superior de la pared del estanque, o bien al borde de la
apertura de la trampa.

Posicionar en el fondo del estanque la base para el acoplamiento automatico
en modo que las dos partes sobresalientes conicas (alojamiento de los

dos tubos de guia presente en la parte superior de la base misma) queden
perfectamente a plomo respecto a las partes sobresalientes de la abrazadera
de fijacion. (Ver dimensién y cotas en el parrafo “DIMENSIONES EXTERNAS Y
PESOS” de este manual).

Marcar la posicion de los cuatro ojales en los pies de la base y cortar a medida
los tubos de guia.

Fijar bien la base a la solera o losa, utilizando patas de enganche de acero con
diametro de 20 mm y longitud minima de 200 mm.

Fijar la tuberia de impulsién en la boca de la base.

Desmontar la abrazadera de fijacion.

Acoplar, en las relativas puntas / muescas coénicas de la base, los dos tubos de
guia y bloquear los mismos en las extremidades superiores, volviendo a montar
la abrazadera de fijacion.

Enganchar la cadena en la manija presente en la extremidad del motor; alzar la
electrobomba, guiarla sobre el pozo y hacerla descender lentamente haciendo
correr la abrazadera entre los dos tubos de guia.

EMPLAZAMIENTO CORRECTO

Para garantizar un desplazamiento comodo de la bomba a lo largo de los tubos
de guia y asegurar asimismo un correcto enganche/desenganche de la base
para el acoplamiento automatico, en fase de descenso es preciso mantener el
gancho de la cadena en el campo “A” - indicado en la figura aqui al lado; en el
campo “B” cuando volvemos a subir.

La bomba, al final de su carrera de descenso, se enganchara automaticamente
en la boca de la base. El grillete superior de la cadena se debera fijar en el
orificio presente sobre la abrazadera de fijacién.

12.2.  INSTALACION SUMERGIDA CON TUBO FLEXIBLE

MONTAJE Y CORRECTO EMPLAZAMIENTO

Montar en la boca de impulsion la curva con brida porta-goma, para la conexion con la

tuberia flexible y girar la manilla de elevacion.

Las electro bombas deben estar apoyadas o fijadas sobre una losa plana y consistente.

Tomar todas las precauciones posibles en la instalacion para reducir al minimo las
vibraciones sobre la electro bomba.

La cadena que sirve para hacer bajar la electro bomba en el pozo estar fijada en el borde de

la escaotilla.
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12.3. INSTALACION EN CAMARA SECA £/ Fig. 4
Las electrobombas con aceite de refrigeracion pueden ser empleadas en camara seca con ambas bocas
(aspiracion / impulsién) embridadas en la tuberia. Este tipo de instalacién permite el montaje del grupo
en un ambiente seco incluso sin ventilacion. Es aconsejable en este tipo de instalacion, montar un cierre
en el tubo de alimentacién y otro en el tubo de impulsién para poder intervenir sobre la electrobomba sin
derramar liquido.

_1,5m mink

La instalacion principal prevista es con la electrobomba dispuesta con un eje de rotor vertical sobre un
pie de soporte y un codo de aspiracion con brida (fig.4).

En los empleos en camara seca es bueno prever un dispositivo de alarrma contra posibles inundaciones
de la camara por rotura o pérdida de la electrobomba misma, o bien de un componente hidraulico de

la planta. De este modo si sucede este inconveniente se evita todo peligro y la electrobomba no sufre
dafios.

Los soportes para las tuberias se deberan emplazar cerca de la electrobomba ya que esta
ultima no debe en ningun caso tener la funcién de punto de fijacion.

A Las fuerzas (F) e los momentos (M) transmitidos por las tuberias pueden incidir
simultaneamente sobre la boca de aspiracion y la de impulsién, pero no deben nunca superar
los valores maximos admitidos, expuestos en la tabla que sigue. Los ejes X, Y e Z representan
las direcciones de los esfuerzos respecto a un sistema cartesiano aplicado a las bridas de la
electrobomba.

2 Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

13. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

ZE La electrobomba posee un peso significativo. La debemos mover utilizando los puntos de
toma previstos y las herramientas idoneas y autorizadas.

ATENCION Durante el transporte y el almacenamiento mantener la electrobomba apoyada sobre la estructura
de sostén o sobre el cuerpo bomba, en posicion vertical y con el cable enrollado en torno a la
carcasa del motor; esta es la posicién mas estable, que preserva ademas el cable de contactos y
raspaduras; Es de fundamental importancia cerciorarse de la perfecta estabilidad para evitar que la
bomba se vuelque o caiga causando dafios a las cosas, personas y a la electrobomba misma.

A No levantar nunca la electrobomba sosteniéndola por el cable de alimentacién;servirse para
ello de la manija de la tapa de la carcasa motor.

{ATENCION! Cuando la electrobomba haya sido almacenada, antes de utilizarla por primera vez, hay que
colocarla en un ambiente seco con temperatura inferior a 60°C.

jATENCION! Si la electrobomba se almacena, tras un periodo de funcionamiento, hay que limpiarla
esmeradamente con agua, desinfectarla si fuera necesario, secarla y guardarla en un ambiente
seco con una temperatura inferior a 60°C.
Antes de utilizarla hay que asegurarse de que el rotor gire libremente antes de efectuar las
conexiones eléctricas, de que el aislamiento eléctrico del motor sea adecuado y de que el aceite
alcance el nivel correspondiente.

Si el periodo de almacenamiento es muy largo, giren de vez en cuando el rotor para evitar SENTIDO DE
adherencias en las juntas y en las posibles ruedas (rodetes de canal). .
Si la bomba estuviera bloqueada por el hielo, sumérjanla en agua hasta que se ROTACION

descongele; no utilicen otros métodos mas rapidos ya que la maquina podria sufrir
desperfectos, asegurense de que esta en buen estado y efectuen los controles
necesarios antes de utilizarla.

14. CONTROLES PRELIMINARES
ATENCION La electrobomba podra ser instalada solo tras unas oportunas y sencillas verificaciones :

1. La electrobomba se suministra lista para el uso con la cantidad de aceite correcta en la «camara de
aceite». Después de un largo periodo de inactividad, verificar que haya aceite en adecuada cantidad en
la “camara aceite” (ver parrafo expreso “TABLAACEITE”).

2. Verificar que el rotor no se halle bloqueado accionando del rodete a través de la boca de aspiracion.

3. Conectar los cables de alimentacién al Cuadro de Mandos (ver par. 16).

Los terminales del cable de alimentacién estan marcados con las siglas internacionales IEC, su correcta SENTIDO DE
conexion a la linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina el sentido de rotacién correcto

de la electrobomba. Se el grupo instalado es visible durante el arranque, recibira un contragolpe en REACCION
sentido anti-horario (ver Fig. 5). Fig. 5 (contragolpe)

Para invertir el sentido de rotacion, intercambiar las dos fases entre ellas.
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15. CONEXIONES ELECTRICAS

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de proteccion
adecuado al lugar de instalacion. Es buena norma instalar el equipo eléctrico en ambientes secos. De lo contrario recurrir a equipos con
configuracion especial.

ATENCION: Un equipo eléctrico con capacidad o calidad inferiores, sufre un rapido deterioro de los contactos y como consecuencia provoca
una alimentacion desequilibrada del motor que puede dafarlo.El empleo de Inversor y Soft-starter, si no se ha estudiado y
efectuado correctamente puede resultar perjudicial para la integridad del grupo de bombeo, si no se conocen las problematicas
relativas pedir asistencia a las Oficinas Técnicas Calpeda. La instalacion de un equipo de buena calidad equivale a seguridad de
funcionamiento.

Todos los equipos de arranque tienen que poseer siempre:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicion abierto;

2) idéneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente maxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente

nominal especificada en la placa del motor y tiempo de intervencion inferior a 30 segundos;

3) idéneo dispositivo magnético de proteccion contra cortocircuitos de los cables;

4) idéneo dispositivo contra los fallos a tierra de la electrobomba;

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

El instalador debe comprobar que el sistema de alimentacion esté protegido contra el arranque intempestivo debido a un corte de energia y la

posterior restablecimiento del suministro eléctrico.

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado en estricto cumplimiento de todas las normativas nacionales de instalacion

(en ltalia CEI 64-8) y siguiendo los esquemas eléctricos anexos a los paneles de mandos.

Verificar que la tension indicada en la placa de la electrobomba corresponda a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si el cable ha sido desconectado y conectado, verificar el sentido de rotacién: las fases podrian haber sido invertidas y, en tal caso,
en las electrobombas con rodete de canal, el motor deberia soportar una sobrecarga y fuertes vibraciones de origen hidrodinamico;
ademas el caudal resultaria muy por debajo a la indicada en la placa.Controlar la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio
no debe exceder el 5%. En el caso se observen valores superiores, que pueden ser causados por el motor pero también por la
linea de alimentacion, controlar las absorciones en las otras dos combinaciones de conexidon motor - red, operando con dobles
inversiones para mantener el mismo sentido de rotacién. La conexién ideal resultara aquella en la que la diferencia de absorcion
por fase sea menor. Notemos que la absorcion mas alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de
desequilibrio es debida a la alimentacion.

A El uso de INVERTERS y SOFT-STARTERS si no esta correctamente diseiiado y realizado puede ser perjudicial para
la integridad del grupo de bombeo. Si no se conocen los temas relacionados, solicitar asistencia a las
Oficinas Técnicas Calpeda.

A Ajustar el prensa-cables. Si por alguna razon el cable se suelta del prensa-cable, antes de volver a montarlo sustituya la junta del
prensa-cable y apriete los tornillos con un par de 8 Nm (0,8 kgm). En caso de que el cable se desenvaine, preste atencion a que la
union entre los dos extremos esté perfectamente aislada y protegida de la humedad.

Las extremidades libres de los cables no deben estar jamas sumergidas ni mojadas; si es necesario protegerlas de infiltraciones.

Si se rompe un cable de alimentacion es preciso solicitar el repuesto original Calpeda, que incluye la junta del prensa- cable, especificando en el
pedido la matricula de la electrobomba y numero y seccion de los conductores. Un eventual cable agregado al cable estandar suministrado con la
electrobomba debera poseer caracteristicas no inferiores a este ultimo (contactar la firma Calpeda S.p.A. y verificar la tipologia del cable estandar
en el catalogo de venta ).

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

dt 7

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.

Gradiente tension av <750 K . e Vp <1000V

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracién de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA LA CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA
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Conexion tablero

Para el arranque Y - A utilizar los terminales de los cables de alimentacion de la electrobomba segun las indicaciones expuestas en los esquemas
eléctricos del panel de mandos.
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16. CONEXIONES DE LOS CONDUCTORES DE TIERRA

Los terminales de tierra amarillo/verde presentes en todos los cables de las electrobombas deben conectarse al circuito de

conexion a tierra del equipo, antes de conectar los restantes terminales; en fase de desconexion de la electrobomba deben ser los
A dltimos terminales que desconectamos.

Para las electrobombas en versién antideflagrante esta previsto un borne suplementario externo de tierra, posicionado sobre la

base movil del prensa-cable. El instalador debera realizar la conexién de este borne con el circuito de conexion a tierra de la

instalacion.

17. CONEXIONES DE LAS PROTECCIONES DEL MOTOR
17.1. ELECTROBOMBAS CON SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas incluyen en el equipamiento estandar sondas térmicas (terminales marcados con los simbolos
T1 y T2); es obligatoria su conexion al idoneo dispositivo de desenganche de la alimentacion.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados insertados en los devanados del motor; cuando se supera la temperatura

de 140°C (284°F), se abren e interrumpen el circuito de alimentacién de la bobina del contactor, provocando la parada de la electrobomba.

La bobina es nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F).

Las sondas pueden ser conectadas a una tensién max de 250V, y poseen una capacidad max de 1,6A a cos $=0,6.

Se aconseja la alimentacién a 24V - 1,5A.

17.2. ELECTROBOMBAS CON SONDA DE CONDUCTIVIDAD

ATENCION La sonda de conductividad se introduce en la cdmara de aceite y detecta la eventual filtracién de agua. Si el cuadro eléctrico posee
un dispositivo de deteccion de conductividad, el mismo se activara cuando la resistencia eléctrica de la mezcla aceite/agua resulte inferior a 30 kQ.
Para detectar la eventual conductividad del aceite, se debe conectar al dispositivo el terminal con el simbolo “S” y una derivacion del terminal de
tierra amarillo/verde.

El dispositivo de deteccion de conductividad se usa normalmente para cerrar un circuito de alarma si se detecta la presencia de agua en el aceite.
El circuito de alarma puede ser luminoso y/o sonoro. Para las bombas antideflagrantes, el dispositivo debe tener caracteristicas compatibles con la
clasificacion de la zona de riesgo de explosion.
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18. CONTROLES DE SERVICIO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento normal a través del tiempo de la electrobomba, el comprador debe realizar controles regulares y una
manutencion periodica, sustituyendo eventualmente las partes gastadas. Aconsejamos efectuar los controles de prevencién mas adelante
indicados por lo menos una vez al mes, o bien cada 200-300 horas de funcionamiento:

- controlar que la tensién de alimentacion esté dentro de los valores previstos.

- controlar que el nivel de ruido y las vibraciones no sean distintos de las condiciones optimas del primer arranque.

- controlar con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases sean equilibradas y no superen los valores de la placa.

- controlar el aislamiento del motor: desconectar el cable de alimentacion del tablero y conectar, con los bornes de un ohmetro en corriente continua
a 500V, los terminales del cable unidos entre si y el cable de tierra; la resistencia de aislamiento (motor-cable) no debera ser inferior a 5 MQ. De
lo contrario debemos extraer el grupo e inspeccionarlo (cable a sustituir o motor a reparar).

Ulteriores controles sobre las electrobombas provistas de los respectivos dispositivos:

- controlar la conductibilidad del aceite que debe ser >30KQ; en los casos que no exista la luz testigo en el tablero eléctrico.

- controlar eventualmente la intervencion de las sondas térmicas del motor a través de la especifica luz testigo.

Para poder realizar un mantenimiento mas planificado y detallado solicitar a Calpeda Spa la publicacién “Controles periédicos y mantenimiento

preventivo”, serie "K".

19. CONTROL Y CAMBIO DEL ACEITE Y DE LA GRASA

En normales condiciones de trabajo el aceite se debe sustituir cada 7500 horas; en condiciones mas exigentes cada 2500 horas. Utilizar los aceites
de bajo mencionados o otros similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado del aceite usar las especificas aperturas con tapones de 1/2" Gas.

La apertura con la indicacion "IN/OUT" se usa para vaciar el aceite, para obtener un vaciado completo es preciso poner la maquina en posicion
horizontal o utilizar el especial aspirador de aceite.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con otro nuevo y controlar el buen estado de la junta lado bomba.

Si ademas de aceite en el recipiente de recoleccion encontramos agua, debemos sustituir la junta de estanqueidad mecanica lado bomba; la junta
mecanica lado motor se sustituye solo si esta dafiada o en presencia de liquido en la camara del motor.

La apertura con la indicacién "IN/OUT" se usa también para el llenado.

Con la electrobomba en posicion horizontal, observar las cantidades indicadas a continuacion:

Electrobomba tipo Aceite tipo Cantidad en [kg] | Cantidad en [I]

GKoC150 ISO32 - SAE10W
GKoC100 ARNICA 32 - Agip
GKoV100 -

DTE 24 - Mobil
GKOoN200 ! 034 0,38
GKoC200 NUTO H32 - Esso
GKoN250 TELLUS S 37 - Shell

o analogo

Para un correcto llenado es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara de aceite esta disefiada para garantizar un
colchén de aire adecuado.

Finalizadas las operaciones de carga/descarga controlar que las tapas estén bien cerradas y con las respectivas juntas de cobre nuevas; si
hemos sustituido el aceite no deshacerse del aceite usado en el ambiente, entregarlo a los puntos de eliminacién previstos. (Para Italia utilizar los
adecuados Consorcios Obligatorios COBAT).

Los cojinetes se deben lubricar con grasa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente, llenandolos al 70% solo en caso de sustitucion de los
mismos o reparacion de la bomba eléctrica.

f En caso de fallo/rotura de la junta mecanica inferior, se producen fugas de aceite en el liquido bombeado. Es posible solicitar la

TARJETA DE SEGURIDAD del aceite utilizado a Calpeda S.p.a. Contactar Calpeda S.p.A. para el relleno con aceite certificado
F.D.A.
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20. CONTROL DE LOS COMPONENTES SOMETIDOS A DESGASTE

En relacion con las diversas condiciones de empleo, la durabilidad y las prestaciones varian de acuerdo al desgaste y la corrosion existentes.

Si viene efectuada una intervencién en la electrobomba para controlar el desgaste de la parte hidraulica, hay que respetar las instrucciones
siguientes, consultando la seccion tipica para las referencias indicadas entre paréntesis.

Si la parte hidraulica resulta total o parcialmente obstruida con material sélido, contenido en el fluido transportado, limpiar bien con un chorro de
agua a presion. Para limpiar el espacio entre el rodete y el escudo de la camara de aceite dirigir el chorro de la lanza a presion desde la boca de
impulsion del cuerpo bomba; una completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente después de quitar el rodete.

1. - Disponer la electrobomba verticalmente controlando la estabilidad de la misma.

2. - Desenroscar los tornillos (Pos. L14) de apriete del cuerpo bomba, levantar el grupo motor mas el rodete y luego colocarlo en horizontal.

3. - Se procede al control del juego entre el anillo de desgaste (Pos. L4.) y el collar del rodete (Pos. L2.), si el juego es superior a 3 mm (Diferencia
entre el diametro interno del anillo y el diametro de enrase del rodete) proceder a la sustitucion del anillo y/o del rodete o, restablecer el
diametro de enrase del rodete colocando un anillo de acero de al menos 5 mm de espesor trabajado luego de manera de obtener un juego
minimo de 0,5 mm (Ver fig.1).

4. - Sise advierte un desgaste excesivo del rodete o del cuerpo bomba contactar el centro de asistencia Calpeda mas cercano y solicitar los

repuestos originales. Para el desmontaje del rodete es preciso usar una llave para tornillo de cabeza cilindrica con hexagono M14.

- Antes de volver a montar, las diversas partes, las piezas de goma y los tornillos deben ser limpiados cuidadosamente.

- Controlar que todas las piezas de goma estén en buen estado sustituyendo aquellas dafiadas durante el desmontaje o deterioradas por el

uso.

7. - Controlar que el aceite de la camara no contenga agua, si es necesario sustituir la junta lado bomba.

oo

Fig. 1

Diametro distanciador rodete 15 mm
e e T e ,

(juego diametral max. = 3 mm)

fay

Diametro interno anillo > 0,25 mm
(juego diametral min. = 0,5 mm)
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21. A ELIMINACION DE LA ELECTROBOMBA EN DESUSO

Cuando la electrobomba esta dafiada y queda en desuso, resultando su eventual reparacion econémicamente desventajosa, destruirla respetando
las normas y los reglamentos locales.

Eliminacion del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)
El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su
E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.
'=mm AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacién/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida Uutil, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.

22. REPUESTOS

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a la empresa Calpeda S.p.A o a sus Centros Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y numero de referencia de la pieza (L.) indicado en la seccién de la pag. 114.

4 - cantidad de piezas solicitadas.

23. GARANTIA

Condiciones indispensables para que sea reconocida la validez de la garantia es el respeto de las instrucciones de empleo, y de las normas hidrau-
licas y electrotécnicas 6ptimas, condicion basica para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para la validez de la garantia es necesario que la electrobomba sea examinada previamente por nuestros técnicos o por los técnicos de
los centros de asistencia autorizados Calpeda S.p.A.
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24. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. La bomba no se pone en
marcha

1.1

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

El motor no tiene alimentacion

El interruptor de seleccion se halla en posiciéon
OFF

Ha intervenido el relé térmico

Han saltado los fusibles por una excesiva
sobrecarga.

Falta una fase.

El circuito de las sondas térmicas del motor
esta abierto o las conexiones no han sido
realizadas de manera adecuada.

1.1.

1.3.

1.4.

1.5.

Controlar si han saltado los fusibles o ha
intervenido un relé de proteccion del circuito.

. Seleccionar la posicion ON.

Localizar y eliminar las causas, controlar la
regulacion. Rearmar el relé térmico.

Localizar la causa y cambiar los fusibles.

Eliminar las causas verificando las conexiones
de linea.

. Verificar la continuidad del circuito de las

sondas térmicas o corregir las conexiones
erradas.

2. La electrobomba se pone
en funcionamiento pero
interviene el relé de
sobre-carga.

2.1.
2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

No llega plena tension a todas las fases del motor.

El relé térmico se halla tarado a un valor
demasiado bajo.

Escasol/inexistente aislamiento del motor.

La absorcion de las fases se halla
desequilibrada.

El rodete puede estar obstruido bloqueado o
deteriorado.

Viscosidad y/o densidad del liquido elevado
muy alta.

2.1.
2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Controlar los fusibles del aparato eléctrico.

Controlar y corregir eventualmente el taraje.

Cerrar la alimentacion del motor y controlar el
aislamiento del motor.

Controlar la absorcion en las fases, el
desequilibrio maximo no debe superar el 5%.
Una vez comprobado el desequilibrio, péngase
en contacto con una taller especializado.

Si los controles eléctricos precedentes han
dado resultado negativo, retirar la electrobomba
del tanque y controlar si el rodete se halla
bloqueado.

Verificar otra vez la seleccion de la union
bomba/motor.

3. La bomba no proporcio-
na la altura de elevacion
adecuada.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

El cierre en la aspiracién o bien en la impulsion
esta parcialmente cerrado u obstruido.

La valvula de retencién esta parcialmente
obstruida.

La tuberia de aspiraciéon/impulsion esta
parcialmente obstruida.

La bomba gira en el sentido erréneo.

La altura de elevacion proporcionada por la
bomba se ha reducido.

Se han producido pérdidas en la instalacion
dentro de la estacién de bombeo.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Abrir o desbloquear la valvula.

Es necesario desbloquear la valvula, si existe
una palanca externa, moverla varias veces
adelante y atras.

Bombear agua limpia de lavado o bombear con
una tuberia flexible agua a alta presion en las
tuberias.

Las electrobombas con baja velocidad de
rotacion pueden girar al contrario con poco
ruido y pocas vibraciones (en particular las
KCW); controlar que el sentido de rotacion del
motor sea correcto.

Controlar la altura de carga total con un
manémetro durante el funcionamiento de la
bomba; confrontar el valor determinado con
aquel de la documentacion o ain mejor con
lecturas precedentes. Sila bomba se halla en
servicio desde hace mucho tiempo y el caudal
se ha reducido, extraer la bomba, controlar su
estado de desgaste o la eventual obstruccion
del rodete.

Controlar y reparar los dafios producidos.

4. La bomba no suministra
el caudal adecuado.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

La bomba se halla bloqueada por una bolsa de
aire.

La bomba o la tuberia estan obstruidas.
El sensor de nivel minimo puede estar
bloqueado en la posicién de cierre.

Selectores del aparato de mando en posicion
errénea.

Elevado desgaste de la parte hidraulica.

Valvula de cierre o de retencion bloqueadas.

4.1.

4.2.

4.3.

44

4.5.
4.6.

Apagar la electrobomba unos minutos y luego
reencenderla.

Inspeccionar en la secuencia dada: la bomba,
las tuberias y el tanque.

Asegurarse que el sensor de nivel minimo esté
libre.

. Colocar los selectores en la posicién correcta.

Controlar la bomba.

Abrir la valvula de cierre y desbloquear la
valvula de retencion.
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Inconvenientes

Causas probables

Remedios

el panel.

5. El motor se detiene y 5.1. La electrobomba esta funcionando con un ciclo 5.1. La camara de recogida es demasiado
arranca de nuevo tras operativo con un ndmero arranques demasiado pequenfia o bien la valvula de cierre es
un breve intervalo, pero elevado. defectuosa y vuelve a llenar el tanque.
’
el protector térmico del 5.2. Incrustaciones sobre las superficies de 5.2. Efectuar la limpieza.
aparato de arranque no dispersion del calor que desarrolla el motor
interviene. eléctrico.
Ver también los puntos 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.
. La electrobomba no se 6.1. La bomba no vacia el pozo hasta el nivel de 6.1. Controlar la existencia de pérdidas en la
detiene. paro. instalacion de impulsion dentro del tanque o
de obstrucciones en las valvulas o en el rodete.
6.2. La electrobomba contintGia funcionando aun por | 6.2. Controlar el equipamiento de control del nivel.
debajo del nivel de paro.
6.3. Electrobomba con capacidad insuficiente para 6.3. Sustituir la electrobomba con una de
las exigencias de la instalacion. capacidad mayor.
. La electrobomba no 7.1. El nivel del liquido en la camara de recogida no 7.1. Llenar o esperar el llenado de la camara de
funciona en automaético. es bastante alto para activar la eletrobomba. recoleccién para controlar el funcionamiento
de la electrobomba cuando la sonda indica la
posibilidad de activacioén.
7.2. Sensores de nivel mal conectados o con 7.2. Controlar las conexiones de cada sonda y
problemas de funcionamiento. sustituir las defectuosas.
8. La alarma acustica y/o lu- 8.1. Presencia de agua en el aceite de la 8.1. Posible desgaste del cierre mecanico lado
minosa correspondiente a electrobomba. bomba, e_fgctuar lo mas pronto posible la
- intervencion de mantenimiento.
la sonda de conductividad
esta activada. 8.2. La alarma se pone en funcién con el primer 8.2. Antes de efectuar el control del aceite de la
arranque de la electrobomba después de su electrobomba, verificar que todas las conexiones
instalacion o después de una nueva instalacion. correspondientes a la sonda de conductividad
hayan sido realizadas de manera correcta.
. E! prqtector té"f‘i°° del 9.1. El motor no esta conectado correctamente. 9.1. Controlar y corregir las conexiones en el
circuito se ha disparado panel.
o han saltado los fusibles o B
de linea. 9.2. Cortocircuito en los cables de conexion, en el 9.2. Desconectar el motor y controlar los
bobinado o en las conexiones del motor. bobinados; verificar en el motor un posible
cortocircuito o una fase conectada a tierra.
9.3. Laminas o fusibles del protector 9.3. Conrolar y sustituir con elementos de la
subdimensionados respecto a la potencia medida adecuada.
instalada.
9.4. Calor excesivo en el lugar donde se encuentra 9.4. Ventilar de manera oportuna el ambiente o

utilizar aparatos compensados.

10. Las bombas no

se alternan en el
funcionamiento

si esta previsto en el
cuadro.

10.1. El relé de cambio funcién es defectuoso.

10.2. Secuencia de las sondas de nivel equivocada.

10.1. Controlar y eventualmente sustituir el

dispositivo.

10.2. Controlar y corregir la secuencia de

intervencion y de control de los mandos de
arranque y parada.
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Konformitatserklarung

1. ALLGEMEINES

werden durch dieses Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung bedeutet eine Gefahr fiir die

A Die in dieser Betriebsanleitung angegebenen Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen,
Gesundheit des Personals.

Die mit diesem Symbol gekennzeichneten Anweisungen missen beachtet werden, da sie
hauptsachlich elektrische Gefahren betreffen.

ACHTUNG Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die
Aufbewahrung / die Unversehrtheit der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten
Anweisungen gekennzeichnet. Fur den sicheren und zuverlassigen Betrieb muissen allerdings alle
Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfiltig auf, um spater darin nachschlagen

zu konnen. Ein wesentlicher Bestandteil des Handbuchs sind Kopien der
Typenschilder der Elektropumpe, auf denen die spezifischen technischen
Betriebsdaten der erworbenen Maschine angegeben sind.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind flr den industriellen oder
ahnlichen Gebrauch bestimmt. Daher muss das Personal, das sie installiert, bedient,
wartet und repariert, entsprechend geschult und qualifiziert sein.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.
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ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROPUMPE

— Produktionsdatum

TYPE Komplette Typenbezeichnung Elektropumpe f [Hz] Frequenz

Nr Serien-Nr. U [V] Netzspannung Schaltart

P1 [kW] Leistungsaufnahme Netz 1 [A] Nominale Stromaufnahme

P2 [kW] Leistungsaufnahme Pumpe n [min-1] Drehzahl

P68 Motorschutzart (gemaf IEC 529) Q[l/s] Férdermengenbereich

H [m] Forderhéhenbereich S.F. Betriebsfaktor

S.F.A. [A] Stromaufnahme beim Betriebsfaktor t.max 40°C/105°F Max. Temperatur Férdermedium
V [m] Max. Tauchtiefe H max [m] Max. Férderhéhe

3. BEISPIEL FUR EIN MOTORTYPENSCHILD

MOTOR TYPE Komplette Typenbezeichnung Motor

Cos ¢ Leistungsfaktor
3 Ph ~ Stromversorgung mit Drehstrom
S1 Dauerbetrieb mit ganz untergetauchtem Motor

I.LE.C. 60034--1 Normen flr die Festlegung der elektrischen Merkmale

I. CL.

S3

4,

4.1.

4.2.

4.3.

44,

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.
4.10.

4.11.

56

Isolationsklasse Motor

Aussetzbetrieb (Zyklen von je 10 Minuten)

AN HINWEISE

Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muss unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung,
Montage, Demontage und Wartung der Elektropumpe korrekt vornehmen zu kénnen.

Dieses Handbuch ist Bestandteil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, dass das gesamte Personal, das aus
unterschiedlichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung griindlich durchliest.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind keine Maschinen “fur den Hausgebrauch” oder dhnlichen Typs. Sie durfen daher
nicht in der Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung
haben.

Der Inhalt dieses Handbuchs gilt fiir die Elektropumpe "in der Standardausfiihrung". Ahnliche Elektropumpen, die "auf Bestellung" geliefert
werden (Uberprifen Sie das Vorhandensein der Bestellnummer auf dem Typenschild der Elektropumpe), kbnnen mehr oder weniger
vollstandig den hierin enthaltenen Anweisungen entsprechen.

Der Lieferant des Produkts Gbernimmt keine Haftung fir Schaden an Personen, Tieren oder Sachen, wenn nicht alle Anweisungen in diesem
Handbuch strikt befolgt werden.

Die Zusatzschilder, die mit der Elektropumpe mitgeliefert werden, miissen zusammen mit dieser Betriebs- und Wartungsanleitung in der
elektrischen Steuereinheit aufbewahrt werden, damit Sie leicht nachschlagen kénnen.

Aus Sicherheitsgriinden und zur Sicherstellung der Garantiebedingungen fuihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Veranderung der Leistung der
Elektropumpe dazu, dass der Kaufer sie nicht mehr benutzen darf.

Es liegt in der Verantwortung des Kaufers, Alarmsysteme, Kontrollen und Wartungsarbeiten einzurichten, um jegliche Form von Risiko durch
eine Fehlfunktion der Elektropumpe zu vermeiden.

Fur weitere Informationen wenden Sie sich bitte direkt an Calpeda Spa oder an eines der autorisierten Servicezentren des Unternehmens.
Wenn das Stromversorgungskabel gebrochen ist, fordern Sie das Original-Ersatzteil von Calpeda an und geben Sie dabei den Code und die
Seriennummer der Elektropumpe sowie das betreffende Kabel (Hilfs- oder Stromversorgungskabel) an.

Mit Ausnahme der Uberpriifung der Drehrichtung, die in Abschnitt 15 beschrieben wird, diirfen Sie die Elektropumpe auf keinen Fall an das
Stromnetz anschlieRen, bevor die Elektropumpe selbst an lhr System angeschlossen ist.



5. EINSATZBEREICHE

Diese Elektropumpen sind fiir die Férderung von klarem, verschmutztem Wasser, Abwasser mit Feststoffen und Fasern, Schlamm und organischem
Material konzipiert. Die elektrischen Pumpen mit Einkanallaufrad (M) eignen sich am besten fur kurzfaserige Feststoffe, das Wirbelrad (V, W) ist
besser geeignet fir langfaserige Feststoffe und in Gegenwart von gashaltigen Flissigkeiten, Roh- oder Garschlamm. Typische Einsatzgebiete sind
Entwéasserung, Reinigung, Rickgewinnung und allgemeiner Flissigkeitstransfer.

6. A GEGENANZEIGEN ZUM EINSATZ

Elektropumpen in der Standardausfihrung sind nicht fir das Pumpen von Flussigkeiten geeignet, die fir die Verwendung in Lebensmitteln bestimmt
sind. Wenden Sie sich an Calpeda S.p.A., bevor Sie sie in diesen Bereichen einsetzen.

Standard-Elektropumpen kénnen nicht zum Pumpen von brennbaren oder explosiven Flissigkeiten verwendet werden und durfen nicht

in Bereichen installiert werden, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind. Priifen Sie fir diese Art von Bereich die Moglichkeit, die
explosionsgeschutzte Version zu verwenden.

Diese elektrischen Pumpen kdnnen nicht in Tanks oder allgemein an Orten verwendet werden, an denen ein Kontakt der Maschine mit Teilen des
menschlichen Kérpers vorhersehbar ist.

7. TECHNISCHE UND BETRIEBLICHE EIGENSCHAFTEN

Asynchron-Drehstrommotor mit Kafiglaufer, tauchfahig mit Schutzart IP68 nach IEC 529 oder IP58 nach EN 60034-5, Dauer- oder Aussetzbetrieb. Fur
diese Serie von Unterwassermotoren werden die Daten fiir den intermittierenden Betrieb S3 nicht angegeben, denn wenn zu erwarten ist, dass der Motor
wahrend des Betriebs aufgedeckt wird, muss das Kihlsystem aktiviert werden.

Die auf dem Typenschild angegebene Stromaufnahme ist etwas hoher als die in der technischen Dokumentation von Calpeda angegebene, da sie
Datenverluste enthalt, die sich aus der Standardkonstruktion der elektrischen Pumpe ergeben.

Fur alle elektrischen Daten gelten die in der IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) festgelegten Toleranzen; fir die hydraulische Leistung hingegen gilt die ISO 9906
Die gemessenen Daten kdnnen auch aufgrund der Ungenauigkeit der beim Test verwendeten Messgerate und/oder aufgrund einer Netzstromversorgung
mit anderen Eigenschaften (Spannung/Frequenz/Symmetrie) als den angegebenen abweichen.

Maximale Anzahl von Starts pro Stunde: 20 bis zu 5kW, 15 bis zu 10kW, 10 fir hohere Leistungen.

Wenn die Spannung um mehr als 5% von der Nennspannung abweicht, schlieRen Sie das Gerat nicht an und berpriifen Sie die Stromversorgungsleitung.
Bei Motoren mit nur 230/400V oder 400/690V Spannung ist eine Abweichung von +10% zuldssig, da sie auch bei den Nennspannungen 220, 240, 380 und
415V eingesetzt werden kénnen.

Hochstzulassige UngleichmaRigkeit bei der Stromaufnahme: 5%

Die minimale Eintauchtiefe muss eingehalten werden, damit der Motor ordnungsgemal gekihlt werden kann

Min. Eintauchtiefe: volle Abdeckung des Motors bei nicht aktivierter Kiihlung, Fillstand in der Nahe des Olkastens

bei aktiviertem Kiihlsystem (uberpriifen Sie immer den NPSH-Wert) (siehe Seite 132).

Max. Eintauchtiefe: 20 m

Max. Betriebsdruck: 80 m WS

Hochsttemperatur des Fordermediums: -20°C + 40°C

pH-Wert des Foérdermediums: 6 + 10

Die gepumpte Flussigkeit kann suspendierte Feststoffe enthalten, deren GréRle den freien Durchgang im Hydraulikteil nicht Giberschreitet.

Wenn die Dichte groRer als 1 kg/dm3 und/oder die Viskositat groRer als 1 mm2/s (1 cSt) ist, wenden Sie sich bitte direkt an unsere technische Abteilung.
Wenn die Elektropumpe gemal den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Diagrammen installiert wird, erreicht der von der Maschine
im vorgesehenen Betriebsbereich abgegebene Schalldruckpegel in keinem Fall 80 dB (70 dB bei versenkter Installation). Die Larmmessung wurde geman
der Norm ISO 3746 durchgefiihrt und die Messpunkte befinden sich geman der EU-Richtlinie 1 m von der Bezugsflache der Maschine und 1,6 m tber dem
Boden oder der Zugangsplattform.

8. A NICHT ZULASSIGE BETRIEBSARTEN

Die in Abschnitt 8 aufgefuhrten Eigenschaften sowie die auf dem Typenschild der Elektropumpe angegebenen maximalen Leistungsdaten durfen fur
einen korrekten und sicheren Betrieb nicht Uberschritten werden.

9. A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Jegliche Arbeiten an der Elektropumpe mussen von Fachpersonal mit entsprechender Ausristung durchgeflihrt werden, das mit den Anweisungen in
diesem Handbuch griindlich vertraut ist.
Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten miissen die Regeln der Hygiene, der Unfallverhiitung und der
Sicherheit beachtet und die 6rtlichen Vorschriften und Verordnungen eingehalten werden, um Unfallgefahren zu vermeiden. Der Kaufer ist fir die Einhaltung
dieser Vorschriften und Sicherheitshinweise verantwortlich.
Insbesondere mussen die folgenden Empfehlungen genauestens beachtet werden:
1. - Systeminspektionen:
1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Natur der Férdermedien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, daR die Haut mit Geraten oder
verunreinigten Flissigkeiten in Berlihrung kommt.
1.2. - Das Personal muss gegen mdgliche Krankheiten geimpft sein, die durch Verletzungen, Kontakt oder Einatmen Ubertragen werden kdnnen.
1.3. - Vergewissern Sie sich vor der Durchfiihrung von Arbeiten an der Hebeanlage, dass alle in den Tank fiihrenden elektrischen Kabel von der
Stromversorgung getrennt sind.
1.4. - Wenn es notwendig ist, in den Tank hinabzusteigen, sorgen Sie fiir eine wirksame BelUftung, um sicherzustellen, dass gentigend Sauerstoff
vorhanden ist und keine giftigen und/oder explosiven Gase vorhanden sind.
- die Funktionstuchtigkeit der Mittel fur Auf- und Abstieg;
- dass jeder, der in den Pool hinabsteigt, mit einem Sicherheitsgurt ausgestattet ist
- die Anwesenheit eines Bedieners aufierhalb des Schwimmbeckens (selbst unter optimalen Bedingungen sollten Sie niemals allein arbeiten), der in
der Lage ist, die Hebeseile des Hebegurts rechtzeitig zu betatigen
- dass der Bereich wirksam mit Absperrungen und entsprechender Beschilderung abgesperrt wird
- dass keine Explosionsgefahr besteht, bevor Sie Elektrowerkzeuge einfiihren oder Arbeiten durchfiihren, bei denen Flammen oder Funken entstehen
1.5. - Wenn Sie die Elektropumpe aus ihrem Sitz entfernen méchten, trennen Sie zunachst die Stromkabel vom Bedienfeld und heben Sie sie an, wie auf
Seite 59 angegeben (Abb.2). Waschen Sie die Elektropumpe mit einem sauberen Wasserstrahl von innen und auRen, um eventuelle Rickstande der
gepumpten Flissigkeit zu entfernen. Achten Sie darauf, eine Schutzbrille, Gummihandschuhe, einen Mundschutz und eine wasserdichte Schirze zu
tragen.
2. - Inspektion der Ausrustung in einer Pumpstation:
- die Elektropumpe oder jedes Zubehorteil, das aus einem Tank entnommen wird, muss vor jeder Arbeit griindlich in allen Teilen mit Wasser oder
speziellen Produkten gereinigt werden.
- wenn die Elektropumpe demontiert wird, missen die Teile mit Arbeitshandschuhen angefasst werden
- Prufen Sie den Grad der Isolierung des Elektromotors und die Wirksamkeit der Erdung, bevor Sie ihn Tests unter elektrischer Spannung unterziehen.
3. - Elektropumpeinspektionen:
- Die AufRenflache des Motors kann 80°C Uberschreiten. Wenn nétig, verwenden Sie alles, was nétig ist, um Verbriihungen zu vermeiden.
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10. HINWEISE FUR DIE RICHTIGE INSTALLATION

Stromkabel diirfen in keiner Weise belastet, gezogen oder mit scharfen Biegungen gebogen werden (der minimale Biegeradius muss mehr als das
5-fache des Kabeldurchmessers betragen).

Die freien Kabelenden mussen sorgfaltig gegen das mdgliche Eindringen von Wasser oder Feuchtigkeit geschutzt werden, insbesondere wahrend
der Installation.

A Achten Sie darauf, dass die freien Kabelenden nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

ACHTUNG Besonders auf die Unversehrtheit des Kabels achten. Selbst kleine Abschirfungen kénnen dazu fuhren, dass Flussigkeit in die
Motorkammer eindringt!
In frostgefahrdeten Anlagen muss vor der Inbetriebnahme des Gerats die freie Rotation und anschlieRend der regelmaRige Abfluss
der gepumpten Flissigkeit Uberprift werden.

Beim Austausch des Kabels (L33 - L40 - L60) missen die Schrauben, mit denen der Stecker befestigt ist, mit einem Drehmoment von 8 Nm

angezogen werden; fur die L... Referenzen siehe Kapitel Abschnitte und Nomenklatur.

Lesen Sie den Anhang mit den Anweisungen fir die Montage und Demontage des Steckers (Seite 119).

Bei der Einrichtung des Systems zu beachtende VorsichtsmaRnahmen

In der Sammelkammer mussen alle Sicherheitsvorkehrungen gemaf den geltenden Vorschriften beachtet werden, insbesondere:

- Wenn die zu pumpende Flissigkeit explosionsgefahrdete Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, ist sicherzustellen, daR der
Sammelschacht gut beliftet ist und Gase nicht darin stehen bleiben. Die Elektropumpe und ihr Zubeh&r missen eine Bauart aufweisen, die fiir
Raume mit potentiell explosionsgefahrdeter Atmosphére geeignet sind.

- Die auRerhalb des Schachtes installierten elektrischen Gerate missen vor Witterungseinflissen und dem Eindringen von Gas aus dem Sumpf
geschutzt werden.

- Die Abmessungen des Sammelschachtes missen so beschaffen sein, dass sie zwei Anforderungen gerecht werden:

(a) Das nutzbare Volumen muss so bemessen sein, dass die Anlaufe/Stunde (siehe Betriebskenndaten) in Grenzen gehalten werden kénnen.

b) der Zeitraum des "Stillstands" muss so bemessen sein, dass die Bildung von harten Ablagerungen verhindert wird.

c) Die kleinste Eintauchtiefe muf} so grof? sein, dal® der Motor (oder das Pumpengehause, wenn ein Kuihlsystem aktiviert ist; immer NPSH

Uberprifen) ganz eingetaucht ist. Die maximale Eintauchtiefe darf nicht groRer als 20 Meter sein.

- Der Fukrimmer zum automatischen Anschlu der Pumpe muss fest am Boden des Schachtes verankert sein.

- Der Saugstutzen der Elektropumpe muss sich immer an der tiefsten Stelle des Sammelschachtes befinden.

- Die Flussigkeit darf beim Einlaufen in den Sammelschacht keine Turbolenzen erzeugen, die zum Ansaugen von Luft durch die Pumpe fihren.

- Um mogliche Verstopfungen zu vermeiden, ist darauf zu achten, dass die Stromungsgeschwindigkeit in den Druckleitungen immer gréRer als 0,8
+ 1 m/s bleibt. Bei Vorhandensein von Sand ist ein Minimum von 1,6 m/s in horizontalen Rohren und 2,5 m/s in vertikalen Rohren erforderlich; es
wird in jedem Fall empfohlen, 4 m/s nicht zu Gberschreiten, um Druckverluste und Verschleil? zu begrenzen.

- Die senkrechten Abschnitte der Druckleitung missen so kurz wie mdglich sein und die waagerechten Abschnitte sollten ein geringes Gefélle in der
Stréomungsrichtung aufweisen.

- Fur die ublichen Einsatze mit Abwasser werden Gufeisenventile verwendet. KonstruktionsmaRig sind Ruickschlagklappenventile und
Flachkorperschieber zu bevorzugen.

- Wenn die Druckleitung lang ist, muss ein Rickschlagventil vorgesehen werden.

- Beim Einbau eines Ruckschlagventils in der Druckleitung ist darauf zu achten, dass dieses mdglichst in einem waagerecht verlaufenden und
einfach zuganglichen Streckenabschnitt montiert wird.

11. EIGENSCHAFTEN DES FORCIERTEN MOTORKUHLSYSTEMS
(Elektropumpe mit Kiihl6l)

ACHTUNG

Die Standardpumpe wird ohne Kiihldl geliefert. In diesem Fall ist nur die NaBinstallation zulassig und der Flissigkeitsstand mufl immer bis zur
Oberkante der Motorkapselung reichen.

Wenn Sie den Mindestflussigkeitsstand in der getauchten Installation senken oder die elektrische Pumpe in trockenen Raumen verwenden
mochten, missen Sie die elektrische Pumpe komplett mit Kiihlél verwenden.

Den sich in der Nahe des Verbinders des Stromkabels befindlichen 3/8" Gas-Verschluss mit der Bezeichnung ,COOLING OIL", verwenden, um das
Kuhldl in den nachstehend angegebenen Mengen einzufiillen. Das Kiihlél muss nicht regelmaRig gewechselt werden.

Elektropumpentyp Olsorte VERTIKALE INSTALLATION
Menge in [kg] Menge in [I]

GKoC150
GKoC100 10,00 12,00
GKoV100 TOTALERG
GKoN200 DACNIS SH 32
GKoC200 MACON OIL SP 9032 170
GKoN250 ) 14,00

58



12. INSTALLATIONARTEN
12.1. UNTERWASSER-INSTALLATION MIT AUTOMATISCHEM ANDOCKEN

EINBAU

Befestigen Sie die Ankerhalterung an einer leicht zuganglichen Stelle und
verankern Sie sie fest an der Oberseite der Wannenwand oder am Rand der
Lukendffnung.

Positionieren Sie den Sockel fiir die automatische Kupplung am Boden der
Badewanne so, dass die beiden konischen Vorspriinge (Sitze fir die beiden
Flhrungsrohre) am oberen Ende des Sockels in Bezug auf die Vorspriinge der
Verankerungshalterung perfekt "lotrecht" stehen. (Siehe Abmessungen und
MaRe im Abschnitt "UBERSICHTLICHE ABMESSUNGEN UND GEWICHT" in
diesem Handbuch).

Markieren Sie die Position der vier Schlitze am FuR des Sockels und schneiden
Sie die Fuhrungsrohre zu.

Befestigen Sie den Sockel mit Stahldiibeln mit einem Durchmesser von 20 mm
und einer Mindestlange von 200 mm sicher an der Bodenplatte.

Befestigen Sie das Druckrohr an der Offnung des Sockels.

Entfernen Sie die Ankerhalterung.

Flhren Sie die beiden Fihrungsrohre in die konischen Vorspriinge/
Aussparungen des Sockels ein und befestigen Sie diese am oberen Ende,
indem Sie die Ankerhalterung wieder anbringen.

Die Zugkette in die Ose des Pumpenkopfes einhéngen und dann die
Elektropumpe liber den Schacht bringen und an den Fiihrungsschienen
langsam hinuntergleiten lassen.

RICHTIGE MONTAGE:

Um einen reibungslosen Lauf der Pumpe entlang der Fiihrungsrohre und

ein korrektes An- und Abkuppeln vom Grundrahmen fiir das automatische
Ankuppeln zu gewahrleisten, muss der Kettenhaken in dem in der
nebenstehenden Abbildung gezeigten Feld "A" gehalten werden; fir die
Aufstiegsphase in Feld "B".

Am Ende des Abwértshubs hangt sich die Pumpe automatisch an die Offnung
des Basisrahmens an. Der obere Schakel der Kette muss in der Bohrung der
Ankerhalterung befestigt werden.

12.2. UNTERWASSER-INSTALLATION MIT SCHLAUCH

EINBAU UND RICHTIGE MONTAGE

Montieren Sie den geflanschten Schlauchhalterbogen auf den Druckanschluss zum
Anschluss an den Schlauch und drehen Sie den Hebegriff.

Die Elktropumpen mussen auf einer flachen, festen Platte aufgestellt oder befestigt werden.
Treffen Sie alle praktikablen Vorkehrungen, um die Vibrationen an der Elektropumpe zu
minimieren.

Die Kette, mit der die Elektropumpe in den Schacht abgesenkt wird, muss an der Kante der
Luke befestigt werden.

Abb. 1

Abb. 3
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12.3. TROCKENINSTALLATION Z<  Abb. 4

Die Elektropumpen mit Kihl6él kbnnen zur Trockeninstallation verwendet werden, wobei beide
Pumpenstutzen (Saug-/Druckstutzen) an die Leitungen angeflanscht werden. Diese Art der Installation
ermoglicht es, das Gerat auch ohne Bellftung in einem trockenen Raum aufzustellen. Bei dieser Art von
Installation empfiehlt es sich, sowohl in der Zufuhr- als auch in der Druckleitung einen Absperrschieber
einzubauen, um in die Elektropumpe eingreifen zu kdnnen, ohne dass Flissigkeit austritt.

1,5m mink

Bei der vorgesehenen Hauptinstallation ist die Elektropumpe mit vertikaler Rotorachse auf einem j. x
Stutzful® und einer geflanschten Kurve in der Ansaugung angeordnet (Abb.4). B](

Bei Anwendungen mit trockener Kammer ist es ratsam, eine Alarmvorrichtung gegen eine mogliche
Uberflutung der Kammer aufgrund eines Bruchs oder einer Leckage der Elektropumpe selbst oder einer
hydraulischen Komponente des Systems vorzusehen. Sollte dieser Fall eintreten, stellt die Maschine
keine Gefahrenquelle dar und wird nicht beschadigt.

Die Rohre mussen in der Nahe der Elektropumpe abgestiitzt werden, da diese nicht als Ankerpunkt
und den Druckanschluss wirken, diirfen aber auf keinen Fall die in der nachstehenden Tabelle

angegebenen maximal zulassigen Werte tUberschreiten. Die x-, y- und z-Achsen stellen die Richtungen
der Spannungen in Bezug auf ein kartesisches System dar, das auf die Elektropumpenflansche wirkt.

dienen darf.
B f Die von den Rohren libertragenen Krafte (F) und Momente (M) kdnnen gleichzeitig auf den Saugeinlass

[2} Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]

DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200
DN 250

2000 3500 1000 1750

13. TRANSPORT UND LAGERUNG

fi Die Elektropumpe hat ein betréchtliches Gewicht, sie muss an den dafiir vorgesehenen Stellen

und mit geeigneter, zugelassener Ausriistung gehandhabt werden.

ACHTUNG Wahrend des Transports und der Lagerhaltung muR die Elektropumpe auf einem Stiitzgestell
oder dem Pumpengehause stehen, in senkrechter Position und mit dem um das Pumpengehause
aufgewickeltem Kabel. Das ist die stabilste Stellung der Pumpe, bei der das Kabel vor mdglichen
Bertihrungen und Kratzstellen geschiitzt wird. Unbedingt auf Standfestigkeit achten, damit die
Elektropumpe nicht umfallt oder hin- und herrollt, wobei Sach- und Personenschaden maglich sind,
A einschlief3lich der Beschadigung der Elektropumpe selbst.

=H

Die Elektropumpe nie an den Zufiihrungskabeln hochziehen, sondern dafiir ausschlieBlich den
Griff am Motorgehause verwenden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, muss sie vor ihrem ersten Gebrauch in einem
trockenen Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, nachdem sie eine Zeit lang in Betrieb war,
muss sie sorgfaltig mit Wasser gereinigt, bei Bedarf desinfiziert, getrocknet und in einem trockenen
Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.

Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme, dass sich der Rotor frei dreht, bevor Sie die
elektrischen Anschlisse vornehmen, dass die elektrische Isolierung des Motors korrekt ist und dass
das Ol den richtigen Stand hat.

Wenn die Lagerungszeit sehr lange dauert, ist der Rotor ab und zu in Umdrehung zu bringen, um zu
vermeiden, dass er an den Dichtungen und den etwaigen Beilagen (Kanalréder) festklebt.

Wenn die Pumpe durch Eis verstopft ist, tauchen Sie sie in Wasser, bis sie aufgetaut ist. Vermeiden DREHRICHTUNG
Sie andere, schnellere Methoden, da diese das Gerat beschadigen kdnnen. Stellen Sie sicher, dass
es unversehrt ist und fiihren Sie die oben genannten Kontrollen durch, bevor Sie es benutzen.

14. VORABKONTROLLEN
ACHTUNG Vor dem Einbau der Elektropumpe sind folgende Kontrollen durchzufiihren:

1. Die elektrische Pumpe wird gebrauchsfertig mit der richtigen Olmenge in der "Olk__ammer" geliefert.
Priifen Sie nach einem langeren Stillstand, ob sich die richtige Menge Ol in der "Olkammer" befindet.
(siehe besonderer Abschnitt "OLWECHSEL").

2. Prifen Sie, ob sich der Rotor frei dreht, indem Sie das Laufrad durch den Einlass betatigen.

3. SchlieRen Sie die Stromversorgungskabel an das Bedienfeld an (siehe Abs. 16)

Die Klemmen des Netzkabels sind mit den internationalen IEC-Abkilirzungen gekennzeichnet. lhr korrekter

Anschluss an die Leitung L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) bestimmt die richtige Drehrichtung der DREHRICHTUNG
Elektropumpe. Wenn die installierte Einheit wahrend der Inbetriebnahme sichtbar ist, wird sie gegen den ..

Uhrzeigersinn zuriickspringen (siehe Abb. 5). (Ruckschlag)
Um die Drehrichtung umzukehren, tauschen Sie zwei Phasen. Abb. 5
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15. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Vergewissern Sie sich, dass die elektrische Schalttafel den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere eine fiir den Aufstellungsort
angemessene Schutzart aufweist. Es ist gute Praxis, die elektrischen Geréate in trockenen Raumen zu installieren. Andernfalls verwenden Sie Gerate in
Sonderausfiihrung.

ACHTUNG Unterdimensionierte oder mangelhafte elektrische Gerate fiihren zu einer raschen Verschlechterung der Kontakte und damit zu einer
unausgewogenen Stromversorgung des Motors, die diesen beschadigen kann. Die Verwendung von Wechselrichtern und Softstartern
kann, wenn sie nicht korrekt konzipiert und ausgefiihrt werden, die Integritat des Pumpenaggregats beschadigen, wenn die Probleme nicht
bekannt sind.

Alle Startgerate mussen immer mit :

1) einen allgemeinen Trennschalter mit einer Kontakt6ffnung von mindestens 3 mm und einer geeigneten Verriegelung in der offenen Position;

2) eine geeignete thermische Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf eine maximale Stromaufnahme von nicht mehr als 5% des auf dem Typenschild

des Motors angegebenen Nennstroms und eine Ausldsezeit von weniger als 30 Sekunden eingestellt ist;

eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel vor Kurzschliissen;

eine geeignete Vorrichtung gegen Erdschlisse an der Elektropumpe;

eine geeignete Vorrichtung gegen Phasenausfall;

eine Vorrichtung gegen Trockenlauf;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Der Installateur muss sicherstellen, dass das Stromversorgungssystem gegen ein vorzeitiges Anlaufen aufgrund eines Stromausfalls und die anschlieRende

Wiederherstellung geschlitzt ist.

Die elektrischen Anschliisse mussen von qualifiziertem Personal unter strikter Einhaltung aller nationalen Installationsvorschriften

(in Italien CEI 64-8) und unter Beachtung der den Schalttafeln beiliegenden Schaltpldne vorgenommen werden.

Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Typenschild der Elektropumpe angegebene Spannung und Frequenz mit denen des Stromnetzes lbereinstimmen.

ACHTUNG Wenn die Kabel abgeklemmt und wieder angeschlossen wurden, Uberprifen Sie erneut die Drehrichtung: die Phasen konnten vertauscht
worden sein, und bei elektrischen Pumpen mit Kanallaufrad ware der Motor tberlastet und starken Vibrationen hydrodynamischen
Ursprungs ausgesetzt; auerdem ware die Forderleistung viel geringer als auf dem Typenschild angegeben. Uberpriifen Sie die Absorption
auf jeder Phase; ein Ungleichgewicht darf 5% nicht Gberschreiten. Wenn héhere Werte festgestellt werden, die durch den Motor, aber
auch durch die Stromversorgungsleitung verursacht werden kdnnen, iberpriifen Sie die Absorption an den beiden anderen Motor-
Netzanschluss-Kombinationen und arbeiten Sie mit doppelter Umkehrung, um die gleiche Drehrichtung beizubehalten. Die optimale
Verbindung ist diejenige, bei der der Unterschied in der Absorption pro Phase am geringsten ist. Beachten Sie: Wenn die hochste
Absorption immer auf derselben Phase der Leitung zu finden ist, liegt die Hauptursache fir das Ungleichgewicht in der Stromversorgung.
Die Verwendung von UMRICHTER und SOFT-STARTERS kann, wenn sie nicht ordnungsgemaR konzipiert und ausgefiihrt

A wird, die Integritdt des Pumpaggregats beeintrachtigen. Wenn Sie sich der damit verbundenen Probleme nicht bewusst sind,
wenden Sie sich an die technischen Biiros von Calpeda.

Stellen Sie sicher, dass die Kabelverschraubung fest angezogen ist. Sollte sich das Kabel aus irgendeinem Grund von der
Kabelverschraubung geldst haben, ersetzen Sie die Dichtung der Kabelverschraubung vor dem Wiederzusammenbau und ziehen Sie
die Schrauben mit einem Drehmoment von 8 Nm (0,8 kgm) an.Wenn das Kabel nicht ummantelt ist, vergewissern Sie sich, dass die
Verbindung zwischen den beiden Enden perfekt isoliert und vor Feuchtigkeit geschiitzt ist.
Die freien Kabelenden diirfen niemals untergetaucht oder in irgendeiner Weise nass werden; falls doch, miissen sie vor dem Eindringen
von Wasser geschutzt werden.
Wenn das Stromkabel bricht, fordern Sie das Originalersatzteil von Calpeda mit der Kabeldurchfiihrungsdichtung an. Geben Sie dabei die Seriennummer
der Elektropumpe sowie die Anzahl und den Querschnitt der Leiter an. Jedes Kabel, das zuséatzlich zu dem mit der Elektropumpe gelieferten Standardkabel
verwendet wird, darf dessen Eigenschaften nicht unterschreiten (wenden Sie sich an Calpeda S.p.A. und priifen Sie den Typ des Standardkabels im
Verkaufskatalog).

Allgemeine Vorschriften fiir die Verwendung des UMRICHTERS

- Bei der Inbetriebnahme und/oder im Betrieb darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz liegen, wobei das Spannungs-/Frequenzverhaltnis
konstant gehalten werden muss.

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Schaltfrequenz des Wechselrichters <5kHz

Die folgenden Betriebsbedingungen miissen gewahrleistet sein

LS

Die Bedingungen miissen unabhangig von der Lange der Stromkabel erfiillt werden.

Spannungsgradient ﬁ/ <750 V .e Vp <1000V
dr

Allgemeine Voraussetzungen fir die Verwendung des SOFT-STARTERS:

- Der SOFT-STARTER muss einen Spannungsrampenstart oder einen Konstantstromstart durchfiihren.
- Der SOFT-STARTER darf keine Stromrampe oder Drehmomentrampe starten

- Minimale Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Minimaler Einschaltstrom Is = 400% In

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Verzégerungsmethode entweder Freilauf oder Spannungsrampe, kein Bremsen

- Achten Sie immer darauf, dass der Softstarter nach dem Start des Gerats ausgeschlossen wird.

Im Falle einer Fehlfunktion in einer Anlage mit Softstarter oder Umrichter tiberpriifen Sie, wenn moglich, den Betrieb des
Elektropumpenaggregats, indem Sie es direkt an das Stromnetz anschlieBen (oder mit einem anderen Gerat).
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ANSCHLUSSPLAN FUR DIE KABEL DER ELEKTROPUMPE
(Fur Direktanlassen: A-Schaltung)
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Anschluss Schaltkasten

Zum Start Y - A verwenden Sie die Klemmen der Stromversorgungskabel der Elektropumpe entsprechend den Angaben in den Schaltplanen der
Schalttafel.
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16. ANSCHLUSS DER ERDUNGSLEITER

A Die gelb/griinen Erdungsklemmen an allen Kabeln der Elektropumpe missen mit dem Erdungskreislauf der Anlage verbunden
werden, bevor die anderen Klemmen angeschlossen werden; beim Abklemmen der Elektropumpe mussen sie die letzten Klemmen
sein, die abgeklemmt werden.
Fuir elektrische Pumpen in explosionsgeschiitzter Ausfihrung ist eine zusatzliche externe Erdungsklemme am beweglichen Teil der
Kabelverschraubung vorgeschrieben. Es liegt in der Verantwortung des Installateurs, diesen Anschluss an den Erdungskreis des
Systems anzuschlieRen.

17. ANSCHLUSS DER MOTORSCHUTZVORRICHTUNGEN
17.1. ELEKTROPUMPEN MIT THERMISCHEN SONDEN

ACHTUNG Alle Elektropumpen sind serienmaRig mit Thermosonden ausgestattet (Klemmen mit der Bezeichnung T1 und T2); es ist
zwingend erforderlich, diese an eine geeignete Stromunterbrechungsvorrichtung anzuschlieBen.

Bei den Temperatursonden handelt es sich um normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die Motorwicklungen eingesetzt werden. Wenn

die Temperatur von 140°C (284°F) uberschritten wird, 6ffnen sie sich und unterbrechen den Stromkreis der Schitzspule, wodurch die elektrische

Pumpe gestoppt wird.

Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofiihler abgekuiihit sind (114°C/237°F).

Die Sonden kdnnen an eine maximale Spannung von 250 V angeschlossen werden und haben eine maximale Kapazitét von 1,6 A bei cos ¢ = 0,6.

Der Stromanschluf? sollte bei 24 V 1,5 A erfolgen.

17.2. ELEKTROPUMPEN MIT EINER LEITFAHIGKEITSSONDE

ACHTUNG Die Leitfahigkeitssonde wird in die Olkammer eingefiihrt und detektiert jedes Eindringen von Wasser. Wenn der Schaltschrank mit
einem Leitfahigkeitsdetektor ausgestattet ist, wird dieser aktiviert, wenn der elektrische Widerstand fir die Anwesenheit von Wasser weniger als
30 kQ betragt. Um die Leitfahigkeit zu erkennen, missen Sie die Klemme mit dem 'S'-Symbol und eine gelb/griine Erdungsleitung an das Gerat
anschlieflen.

Der Leitfahigkeitsdetektor wird normalerweise verwendet, um einen Alarmkreislauf zu schlieRen, wenn Wasser in der Olkammer oder im Motor
entdeckt wird. Die Alarmschaltung kann leuchtend und/oder hérbar sein. Bei explosionsgeschitzten Pumpen muss das Gerat Eigenschaften
aufweisen, die mit der Klassifizierung der explosionsgefahrdeten Zone kompatibel sind.
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18. VORBEUGENDE WARTUNG

Um den regelmaRigen Betrieb der Elektropumpe Uber einen langeren Zeitraum zu gewahrleisten, muss der Kaufer fur regelmagige Kontrollen
und eine regelmaRige Wartung sorgen und gegebenenfalls verschlissene Teile austauschen. Es ist ratsam, die folgenden praventiven Kontrollen
mindestens einmal im Monat oder alle 200 - 300 Betriebsstunden durchzufiihren:

- Prifen Sie, ob die Versorgungsspannung innerhalb der angegebenen Werte liegt.

- Prufen Sie, ob der Gerausch- und Vibrationspegel im Vergleich zu den optimalen Bedingungen beim ersten Start unverandert ist.

- Prifen Sie mit einer Stromzange, ob die Absorptionen auf den drei Phasen ausgeglichen sind und die Nennwerte nicht iberschreiten.

- Prifen Sie die Isolierung des Motors: Trennen Sie das Netzkabel von der Schalttafel und schlieRen Sie mit den Klemmen eines Gleichstrom-
Ohm-Meters bei 500V die miteinander verbundenen Kabelklemmen und das Erdungskabel an; der Isolationswiderstand (Motorkabel) darf nicht
weniger als 5MQ betragen. Wenn dies nicht der Fall ist, muss das Gerat ausgebaut und Gberholt werden (Austausch der Kabel oder Reparatur
des Motors).

Weitere Kontrollen an elektrischen Pumpen, die mit den entsprechenden Geraten ausgestattet sind:

- Prifen Sie die Leitfahigkeit des Ols, die >30 KQ sein muss; ist dies nicht der Fall, prifen Sie die Kontrollleuchte auf der Schalttafel.

- Prufen Sie den Eingriff der Thermosonden des Motors anhand der spezifischen Kontrollleuchte.

Um eine besser geplante und detailliertere Wartung durchzufiihren, fordern Sie bei Calpeda Spa die Publikation "Periodische Kontrollen und

vorbeugende Wartung" der Serie "K" an.

19. PRUFEN UND WECHSELN VON OL UND SCHMIERFETT ﬂ

Unter normalen Betriebsbedingungen muss das Ol alle 7500 Stunden gewechselt werden, unter harteren Bedingungen alle 2500 Stunden.
Verwenden Sie die unten aufgefiihrten Ole oder dhnlich.

Zum Oleinfiillen und Ablassen sind die Verschraubungen von 1/2" Gas zu verwenden.

Die Offnung mit der Angabe "IN/OUT" dient zum Ablassen des Ols; um ein vollstéandiges Ablassen zu erreichen, muss die Maschine in eine
horizontale Position gebracht oder ein Olabsauger verwendet werden

Wenn das ausgetretene Ol als Emulsion erscheint, ersetzen Sie es durch neues Ol und iberpriifen Sie die Integritat der Dichtung auf der
Pumpenseite.

Wenn im Auffangbehélter zusammen mit dem Ol Wasser festgestellt wird, muss die Gleitringdichtung auf der Pumpenseite ausgetauscht
werden; die Gleitringdichtung auf der Motorseite muss nur dann ausgetauscht werden, wenn sie beschadigt ist oder wenn sich Flissigkeit in der
Motorkammer befindet.

Die Offnung mit der Angabe "IN/OUT" wird auch zum Befiillen verwendet.

Wenn die Elektropumpe in horizontaler Position steht, beachten Sie die unten angegebenen Mengen:

Elektropumpentyp Olsorte Menge in [kg] Menge in [l]
GKOC150 ISO32 - SAE10W
GKoC100 ARNICA 32 - Agip
GKoVv100 DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
gﬁggggg NUTO H32 - Esso
GKoN250 TELLUS S 37 - Shell
oder analog

Fir eine korrekte Befiillung ist es sehr wichtig, die angegebene Olmenge zu beachten; die Olkammer ist so konstruiert, dass sie ein

ausreichendes Luftpolster gewahrleistet.

Vergewissern Sie sich nach dem Entladen/Laden, dass die Stopfen fest sitzen und mit ihren neuen Kupferdichtungen versehen sind. Wenn das Ol
ausgetauscht wurde, entsorgen Sie das Altdl nicht in der Umwelt, sondern geben Sie es bei den entsprechenden Entsorgungsunternehmen ab. (Fir
Italien verwenden Sie die entsprechenden obligatorischen

COBAT-Konsortien).

Die Lager missen mit Lithiumfett des Typs ESSO - UNIREX - N3 oder einem gleichwertigen Fett mit einer 70%igen Fullung geschmiert werden, und
zwar nur im Falle eines Lagerwechsels oder einer Reparatur.

f Im Falle eines Versagens/eines Bruchs der unteren Gleitringdichtung tritt Ol in die gepumpte Fliissigkeit aus. Das

SICHERHEITSDATENBLATT des verwendeten Ols kann bei Calpeda S.p.a. angefordert werden. Die Befiillung mit Ol mit
F.D.A.-Zertifikat kann bei Calpeda angefordert werden.
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20. KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Abhangig von den verschiedenen Einsatzbedingungen variieren Lebensdauer und Leistung mit Verschlei und Korrosion.

Wenn Sie an der Elektropumpe arbeiten, um den Verschleil der Hydraulik zu tberpriifen, befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, indem Sie
den typischen Abschnitt fir Referenzen in Klammern konsultieren.

Wenn die Hydraulik teilweise oder ganz durch Feststoffe in der transportierten Flissigkeit verstopft ist, reinigen Sie sie griindlich mit einem
Druckwasserstrahl. Um den Spalt zwischen dem Laufrad und dem Olkammerschild zu reinigen, richten Sie den Druckwasserstrahl von der
Druckoéffnung des Pumpengehauses aus; eine vollstdndige Reinigung dieses Bereichs kann nur nach Ausbau des Laufrads erfolgen.

- Die Elektropumpen in einer standfesten Position senkrecht aufbauen.

- Lésen Sie die Schrauben (Pos. L14), mit denen das Pumpengehause befestigt ist, heben Sie die Baugruppe aus Motor und Laufrad an und
stellen Sie sie dann waagerecht.

3. - Priufen Sie das Spiel zwischen dem Spaltring (Pos. L4.) und dem Bund des Laufrads (Pos. L2.). Wenn das Spiel mehr als 3 mm betragt

(Differenz zwischen dem Innendurchmesser des Rings und dem Durchmesser des Laufrads), tauschen Sie den Ring und/oder das Laufrad

aus oder stellen Sie den Durchmesser des Laufrads wieder her, indem Sie einen mindestens 5 mm dicken Stahlring anbringen und ihn dann

so bearbeiten, dass ein Mindestspiel von 0,5 mm entsteht (siehe Abb.1).

N —

4. - Falls Laufrad oder Pumpengehause zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an die nachste Calpeda- Servicezentrale, um die Original-
Ersatzteile zu bestellen. Um das Laufrad zu demontieren, muss ein M14-Innensechskantschllssel verwendet werden

5. - Vor dem Wiedereinbau missen die PaRteile, die Gummiteile und die Schraubteile griindlich gereinigt werden.

6. - Alle Teile aus Gummi auf ihren guten Erhaltungszustand hin priifen. Etwaige beim Ausbau beschadigte oder verschlissene Teile mussen

ersetzt werden.
7. - Sicherstellen, dalk das Dichtdl kein Wasser enthalt. Sonst ist die motorseitige Gleitringdichtung zu ersetzen.

Fig. 1

Passdurchmesser des laufrades

1,5 mm
(Maximales Durchmesserspiel = 3 mm)

oy

Ringinnendurchmesser >

0,25 m
(Mindestdurchmesserspiel = 0,5 mm)
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21. A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR VERWENDBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist und die etwaige Reparatur sich nicht mehr lohnt, muf} sie gemag der 6rtlichen Normen und
Bestimmungen entsorgt werden.

Entsorgung des Produkts am Ende des Lebenszyklus.
INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaB Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)

Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf hin,

dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall entsorgt

=mm Werden muss.

EEE FUR DEN HAUSHALT

Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen tber die in Ihrem Gebiet verfiigbaren Systeme zur
getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats zum Zweck
der ordnungsgemafen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zurlickzunehmen. In Italien sind EEE elektrische Pumpen mit Einphasenmotoren,
in anderen europaischen Landern muss diese Klassifizierung Uberpriift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mochte, kann ﬂ
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

22. ERSATZTEILE

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Calpeda S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren die folgenden Informationen zur Verfigung stellen:
1 - Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe

2 - Baujahr und Seriennummer

3 - Name und Referenznummer des Teils (L..) im Abschnitt auf Seite 114.

4 - Menge der bendétigten Teile

23. GARANTIE

Voraussetzung flr jeden Garantieanspruch ist die Einhaltung der Betriebsanleitung und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Stan-
dards, was eine Grundvoraussetzung fir den reibungslosen Betrieb der Elektropumpe ist.

Eine durch Verschleil? und/oder Korrosion verursachte Fehlfunktion ist nicht von der Garantie abgedeckt.

Damit die Garantie anerkannt wird, muss die Elektropumpe von unseren Technikern oder von Technikern der autorisierten Calpeda-Servicezentren
Uberprift werden.
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24. URSACHEN FUR DIE UNREGELMASSIGE FUNKTION

Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft
nicht an.

1.1.

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Der Motor wird nicht angetrieben.

Der Wahlschalter befindet sich in der Position
OFF.

Das Thermorelais hat ausgeldst.

Die Sicherungen sind aufgrund von Uberlastung
durchgebrannt.

Es fehlt eine Phase.

Der Stromkreis des Motortemperatursensors ist

unterbrochen oder die Anschlusse wurden nicht
richtig hergestellt.

1.1.

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Prifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt sind
oder ein Stromkreisschutzrelais ausgeldst hat.

Wahlen Sie die Position ON.

Suchen und beseitigen Sie die Ursachen,
Uberprifen Sie die Kalibrierung. Setzen Sie das
Thermorelais zurtick.

Suchen Sie die Ursache und ersetzen Sie die
Sicherungen.

Beseitigen Sie die Ursachen, indem Sie die
Leitungsverbindungen Uberprifen.

Prifen Sie den Stromkreis des Thermosensors
auf Durchgang oder korrigieren Sie falsche
Anschlisse.

2. Die Elektropumpe startet,
aber das Uberlastungsre-
lais schaltet sich ein.

21.

2.2.
2.3.
24.

2.5.

2.6.

Die volle Spannung erreicht nicht alle Phasen des
Motors.

Das Thermorelais ist zu niedrig eingestellt.
Schlechte/fehlende Motorisolierung.

Die Absorption ist phasenweise unausgewogen

Das Laufrad kann verstopft, blockiert oder
beschadigt sein.

Viskositat und/oder Dichte der angehobenen
Flissigkeit zu hoch.

2.1.

2.2.
2.3.
24.

2.5.

2.6.

Prifen Sie die Unversehrtheit der Sicherungen der
elektrischen Gerate.

Prifen und korrigieren Sie die Kalibrierung, falls
erforderlich.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung des Motors
und Uberprifen Sie die Isolierung des Motors.
Uberprifen Sie die Absorption auf den Phasen.
Die maximale Unausgewogenheit darf 5% nicht
Uberschreiten. Sobald das Ungleichgewicht
festgestellt wurde, wenden Sie sich

an eine Fachwerkstatt.

Wenn die vorangegangenen elektrischen
Uberpriifungen fehlgeschlagen sind, nehmen Sie
die Elektropumpe aus dem Tank und Uberprifen
Sie, ob das Laufrad blockiert ist.

Uberpriifen Sie die Auswahl der Pumpen/Motor-
Kombination.

3. Die Pumpe liefert nicht die
richtige Forderhdhe.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Der Ansaug- oder Auslassschieber ist teilweise
geschlossen oder verstopft.

Das Ruickschlagventil ist teilweise verstopft.

Die Ansaug-/Ablassleitung ist verstopft.

Die Pumpe dreht sich in die falsche Richtung.

Die von der Pumpe gelieferte Férderhohe hat sich
verringert.

Im System innerhalb der Pumpstation traten
Lecks auf.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Offnen oder I&sen Sie die Schieber.

Entriegeln Sie das Ventil. Falls ein externer Hebel
vorhanden ist, bewegen Sie ihn mehrmals hin und
her.

Pumpen Sie klares Waschwasser oder pumpen
Sie mit einem Schlauch Hochdruckwasser in die
Rohre.

Elektropumpen mit geringer Drehgeschwindigkeit
koénnen in der falschen Richtung laufen
(insbesondere die Mod. KCW), auch ohne
Gerausche und Schwingungen zu erzeugen. Die
richtige Laufrichtung des Motors prtifen.

Prifen Sie die Gesamtférderhdhe bei laufender
Pumpe mit einem Manometer. Vergleichen

Sie den gemessenen Wert mit dem aus der
Dokumentation oder besser mit friiheren
Ablesungen. Wenn die Pumpe schon einige Zeit
in Betrieb ist und die Férderhéhe abgenommen
hat, bauen Sie die Pumpe aus und Uberpriifen Sie
sie auf Verschleil} oder eine mdégliche Verstopfung
des Laufrads.

Uberpriifen und reparieren Sie eventuell
aufgetretene Schaden

4. Die Pumpe liefert nicht die
richtige Leistung.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

Die Pumpe wird durch ein Luftloch entliftet.

Die Pumpe oder die Rohrleitungen sind verstopft.

Der Mindestfiillstandssensor kann in der
geschlossenen Position blockiert sein
Schalter der Schaltanlage in falscher Position.

Hoher Verschleil des Hydraulikteils.

4.6. Absperrschieber geschlossen oder

Rickschlagventil blockiert

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

Schalten Sie die Elektropumpe fiir ein paar
Minuten aus und starten Sie sie dann wieder.

Prifen Sie Pumpe, Rohrleitungen und Tank in
dieser Reihenfolge.

Stellen Sie sicher, dass der Sensor fiir den
Mindestfiillstand frei ist.

Bringen Sie die Wahlschalter in die richtige
Position.
Uberholen Sie die Pumpe.

4.6. Absperrschieber 6ffnen oder Ventil freigeben.
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Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

5. Der Motor bleibt stehen
und springt nach kurzer
Zeit wieder an, aber
der Warmeschutz der
Startausriistung greift
nicht ein.

5.1. Die Elektropumpe arbeitet in einem
Betriebszyklus mit einer zu hohen Anzahl von
Starts.

5.2. Verschmutzungen auf den warmeableitenden
Oberflachen des Elektromotors

Siehe auch Punkt 2.1.-2.3.-24.-25.-2.6.

5.1. Die Sammelkammer ist zu klein oder das
defekte Rickschlagventil fullt den Tank
zurlick

5.2. Reinigung durchfiihren

6. Die Elektropumpe halt
nicht an.

6.1. Die Pumpe entleert den Schacht nicht bis zum
Stopp-Niveau.

6.2. Die Elektropumpe arbeitet tber das
Stoppniveau hinaus weiter.

6.3. Elektropumpe mit unzureichender Kapazitat fir
den Bedarf des Systems.

6.1. Prufen Sie, ob das Drucksystem im Tank
undicht ist oder ob die Ventile oder das
Laufrad verstopft sind.

6.2. Uberpriifen Sie die Fiillstandskontrollgeréte.

6.3. Ersetzen Sie die Elektropumpe durch eine
Pumpe mit groRerer Kapazitat.

7. Die Elektropumpe arbeitet
nicht automatisch.

7.1. Der Flissigkeitsstand in der Sammelkammer
ist nicht hoch genug, um die elektrische Pumpe
zu starten.

7.2. Falscher Anschluss von Fllstandssensoren
oder deren Fehlfunktion.

7.1. Fillen Sie die Sammelkammer oder warten
Sie, bis sie sich fillt, um den Betrieb der
Elektropumpe zu Uberpriifen, wenn die Sonde
ihre Zustimmung gibt.

7.2. Uberpriifen Sie die Anschliisse jeder Sonde
und ersetzen Sie defekte Anschliisse.

8. Der akustische und/oder
leuchtende Alarm der
Leitfahigkeitssonde wird
aktiviert.

8.1. Vorhandensein von Wasser im Ol der
Elektropumpe.

8.2. Der Alarm wird ausgel6st, wenn die
Elektropumpe zum ersten Mal nach ihrer
Installation oder Neuinstallation gestartet wird.

8.1. Wahrscheinlich Verschleil der
Gleitringdichtung auf der Pumpenseite, so
bald wie mdglich warten.

8.2. Bevor Sie das Ol der Elektropumpe
Uberprifen, vergewissern Sie sich, dass alle
Anschlusse fir die Leitfahigkeitssonde korrekt
hergestellt wurden.

9. Der Warmeschutz hat
ausgelost oder die Netzsi-
cherungen sind durchge-
brannt.

9.1. Der Motor ist nicht richtig angeschlossen.

9.2. Kurzschluss in den Anschlusskabeln, der
Wicklung oder den Motoranschlissen.

9.3.SchutzlamellenoderSicherungen,dieimVerhaltnis
zur installierten Leistung unterdimensioniert sind.

9.4. UberméaRige Hitze in der Umgebung, in der sich
das Panel befindet.

9.1. Prifen und korrigieren Sie die Anschliisse im
Bedienfeld.

9.2. Schalten Sie den Motor aus und priifen
Sie die Wicklungen, priifen Sie auf einen
Kurzschluss oder eine geerdete Phase.

9.3. Uberpriifen Sie die Elemente und ersetzen
Sie sie durch Elemente des richtigen Kalibers.

9.4. Sorgen Sie flr eine angemessene
Beluftung des Raums oder verwenden Sie
kompensierte Gerate.

10. Die Pumpen sind nicht
abwechselnd in Betrieb,
wenn dies in der
Schalttafel vorgesehen
ist.

10.1. Das Rollentauschrelais ist defekt.

10.2. Falsche Reihenfolge der Flllstandssensoren.

10.1. Uberpriifen Sie das Gerat und tauschen Sie
es gegebenenfalls aus.

10.2. Uberpriifen und korrigieren Sie die Auslése-
und Steuerungssequenz der Start- und
Stoppbefehle.
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Declaragao de conformidade

1. GENERALIDADES

As instrugdes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo.
A nao observagéao delas pode expor 0 pessoal a riscos para a sua saude.

As instru¢cdes acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito
principalmente a riscos de natureza eléctrica.

ATENCAO As instrugbes antecedidas por esta indicagdo referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo
/ integridade da propria maquina. Seréo apresentadas com esta indicagcdo somente as adverténcias
principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas todas as
indicagdes fornecidas no manual.

integrante do manual as cépias das placas de identificagdo da electrobomba que
contém os dados de funcionamento especificos da maquina adquirida.

As electrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou
similar; pelo que, o pessoal que ira se encarregar da instalagao, gestao, manutencéo e
eventual reparagéo devera ter uma preparagao e uma qualificagdo adequadas.

f Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas; fazem parte

Leia o manual de uso e manutengao.
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2,

EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELECTROBOMBA

— Data de fabrico

TYPE Sigla completa da electrobomba f[Hz] Frequéncia

N° N° Série U [V] Tensao de rede / Tipo de conexao

P1 [kW] Poténcia absorvida da rede 1 [A] Corrente absorvida nominal

P2 [kW] Poténcia absorvida pela bomba n [min-1] Velocidade de rotacao

1P68 Grau de protec¢édo do motor (segundo IEC 529) Q [l/s] Caudal nominal

H [m] Altura manométrica nominal S.F. Factor de servigo

S.F.A. [A] Corrente absorvida ao factor de servigo t.max 40 °C/105 °F Temperatura maxima do liquido bombeado
V [m] Profundidade maxima de submersao H max [m] Altura manométrica maxima

3. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DO MOTOR

MOTOR TYPE Sigla completa do motor

cos ¢ Factor de poténcia

3Ph~ Alimentagéo em corrente alternada trifasica

S1 Servigo continuo com motor totalmente submerso

.LE.C. 60034-1 Normas para a determinagéo das caracteristicas eléctricas

I. Cl. Classe de isolamento

S3 Operacgao intermitente (de ciclos de 10 minutos)

4. A ADVERTENCIAS

4.1. Aleitura deste manual de uso e manutengéo € indispensavel para executar correctamente as operagdes de transporte, instalagéo, colocagéo
em funcionamento, utilizagéo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutengao das electrobombas.

4.2. Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

4.3. As electrobombas descritas neste manual s&o maquinas "nédo destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criancas ou, em geral, de pessoas que nao tenham experiéncia na sua instalagéo, conducéo e manutengao.

4.4. O conteldo deste manual é aplicavel a electrobomba "de série". Outras electrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda"
(verifiqgue a presenga do n.° de encomenda na placa de identificagdo da electrobomba) podem apresentar uma correspondéncia ndo absoluta
relativamente as instrugdes aqui contidas.

4.5. O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se ndo forem
respeitadas a risca todas as instru¢des contidas neste manual.

4. 6. As placas de identificacdo suplementares, fornecidas com a electrobomba, devem ser conservadas junto com este manual de uso e
manutengao, nas proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

4.7. Por motivos de seguranga e para assegurar as condi¢gdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos da
electrobomba acarretam a proibigcdo ao comprador de utilizagdo da mesma.

4.8. Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da electrobomba.

4.9. Para solicitar informagdes suplementares, contacte directamente a Calpeda ou um seu centro de assisténcia autorizado.

4.10. Em caso de rotura do cabo de alimentagédo, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Calpeda especificando no pedido a sigla e
o numero de série da electrobomba e de qual cabo se trata (auxiliar ou de alimentacéo).

4.11. Exceptuando-se a operacéo de verificagdo do sentido de rotagdo, descrita no paragrafo 15, ndo ligue a electrobomba a rede de alimentagéo

por nenhum motivo até a electrobomba estar colocada na prépria instalagao.
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5. SECTORES DE UTILIZAGAO

Estas electrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. As electrobombas com impulsor monocanal (M) sdo especialmente adequadas na presenca de corpos solidos com fibra
curta. O impulsor Vortex (V, W) é mais indicado para corpos sélidos com fibra longa e na presenca de liquidos contendo gases, lamas néo tratadas
ou fermentadas. Os sectores tipicos de utilizacdo s&o: drenagem, depuragdo, saneamento e transferéncia genérica de liquido.

6. A CONTRA-INDICAGOES DE UTILIZACAO

As electrobombas na versao standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
sectores, contacte a Calpeda.

As electrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em
areas classificadas com risco de explosdes. Para este tipo de areas, avalie a possibilidade de utilizagéo da verséo antideflagrante.

Estas electrobombas ndo podem ser utilizadas em piscinas ou, em geral, em locais onde possa ser previsto o contacto da maquina com partes do
corpo humano.

7. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico assincrono trifasico, com rotor tipo ciclone, submersivel com grau de protecéo IP68 conforme as normas IEC 529 ou IP58 conforme

as normas EN 60034-5, operagao continua ou intermitente. Para esta série de motores submersiveis, ndo é fornecido o dado relativo a operacéo

intermitente S3, enquanto, se for previsto que o motor se descubra durante o funcionamento, deve ser ativado o sistema de arrefecimento.

A corrente consumida indicada na placa de identificagao € ligeiramente superior a indicada na documentagéo técnica da Calpeda porque essa

também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da electrobomba.

Para todos os dados eléctricos valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1). Por outro lado, para os desempenhos

hidraulicos, valem as prescri¢cdes da norma ISO 9906 classe Il

Os dados obtidos também podem diferir por imprecisdo dos aparelhos de medigéo utilizados na verificagdo e/ou por rede de alimentagdo com

caracteristicas (tensao/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° maximo de arranques por hora: 20 até 5kW, 15 até 10kW, 10 para poténcias superiores.

Se a diferenga de tensao for superior a 5% relativamente a tensao nominal, ndo ligue o grupo e verifique a linha de alimentagéo.

Para os motores com tenséo apenas de 230/400V ou 400/690V, admite-se uma diferenga de +10% porque podem ser utilizadas também as

tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415V.

Desequilibrio méximo permitido na corrente consumida: 5%

Para permitir o arrefecimento correcto do motor, € preciso respeitar a cota de altura minima de liquido

Profundidade min. de submersao: cobertura completa do motor na auséncia de ativagédo do arrefecimento, nivel de prossimidade da caixa de
6leo com o sistema de arrefecimento ativado (verifique sempre o NPSH) (ver indicagéo na pag. 132).

Profundidade max. de submerséo: 20 m

Pressao maxima de funcionamento: 80 m.c.a.
Temperatura do liquido bombeado: -20°C +40°C
pH do liquido a bombear: 6+10

O liquido bombeado pode conter corpos sélidos em suspenséo cujo tamanho ndo seja superior a passagem livre na parte hidraulica.

Para uma densidade superior a 1 kg/dm?® e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?/s (1 cSt), contacte directamente os nossos departamentos
técnicos.

Quando a electrobomba ¢ instalada de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de
pressao acustica emitido pela maquina, no campo de funcionamento previsto, ndo atinge 80 dB (70 dB na instalagdo submersa) em nenhum caso.
A determinagéo do ruido foi realizada segundo a Norma ISO 3746 e os pontos de medigéo, segundo a Directiva CE, a 1 metro da superficie de
referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chao ou da plataforma de acesso.

8. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correcto e em condigdes de total seguranca, ndo devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 8,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificacao da electrobomba.

9. A NORMAS DE SEGURANCA

Todas as operagdes na electrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conheca
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servico de manutengéo, é necessario observar as normas de higiene, de
prevencéo de acidentes e de seguranga, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observagao destas normas e das instrugdes de seguranca.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendacoes:
1. - Inspecgbes nas instalagdes:
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, é necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
1.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagao.
1.3. - Antes de efectuar qualquer servigo na estagéo de elevagéo, assegure-se de que todos os cabos eléctricos que entram no tanque estao
desligados da respectiva fonte de alimentacao.
1.4. - Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilacéo eficaz para garantir a presenca no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
- a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
- se todas as pessoas que descem no tanque estao providas de arnés de seguranga
- a presenga de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condi¢des forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevagéo do arnés
- se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
- se nao existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas eléctricas ou de executar operagdes que produzem chamas ou fagulhas
Desejando extrair a electrobomba do seu alojamento, primeiro € necessario desligar os cabos eléctricos do quadro de comando e proceder
a elevagao seguindo as instrugdes fornecidas na pag. 72 (Fig.2). Lave o exterior e o interior da electrobomba com um jacto de agua para
remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar 6culos de seguranga, luvas de borracha,
mascara e avental impermeavel.
2. - Inspecgbes nos equipamentos provenientes de uma estagdo de bombagem:
- a electrobomba ou qualquer acessorio tirado de um tanque devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou
produtos especificos antes que possam ser submetidos a qualquer operagao.
- se a electrobomba for desmontada, para a manipulagéo das respectivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho
- verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tensao eléctrica.
3. - Inspecgdes na electrobomba:
- a temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar
queimaduras.

1.5.
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10. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRECTA

Os cabos de alimentagdo nunca devem ficar submetidos a esforgos, ser puxados ou dobrados com curvas acentuadas (o raio minimo de curvatura
deve ser superior a 5 vezes o diametro do cabo).

As extremidades livres dos cabos devem ser atentamente protegidas contra as possiveis infiltracdes de agua ou humidade, em particular durante
a instalagao.

A Certifique-se de que as extremidades livres dos cabos eléctricos nunca entrem em contacto com a agua.

ATENGAO E necessario prestar uma atengdo especial & integridade do cabo. Até mesmo pequenos danos superficiais podem provocar
infiltragbes de liquido na camara do motor!
Nas instalagdes expostas ao perigo de congelagao, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéao,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Em caso de substituicdo do cabo (L33 - L40 - L60), os parafusos que fixam o pino devem ser apertados com um binario de 8 Nm; para as
referéncias L... veja o capitulo sobre as segbes e as nomenclaturas.
Consulte o anexo com as instrugdes de montagem e desmontagem do conector (Pag. 119).

Medidas a respeitar durante a realizagao da instalagao

Na camara de recolha, devem ser respeitadas todas as precaugdes de seguranga indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:

- se o liqguido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e néo
contenha gases estagnados; a electrobomba e os respectivos acessorios devem ser de construgdo adequada para ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

- O equipamento eléctrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragdes de gases provenientes do pogo.

- As dimensdes da camara de recolha devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:

a) o volume Uutil deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizagédo).

b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formagao de sedimentagdes duras.

c) a profundidade de submersao minima devera permitir a submerséo completa do motor (ou do corpo da bomba, se estiver ativado o sistema de

arrefecimento; verifique sempre o NPSH) e a maxima néao devera exceder 20 m.

- a base para o acoplamento automatico da bomba deve estar fixada firmemente no fundo do tanque.

- Aboca de aspiragéo da electrobomba deve ficar sempre no ponto mais baixo da camara de recolha.

- A chegada do liquido na cAmara de recolha n&o deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiragéo de ar por parte da bomba.

- Para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes, é recomendavel verificar se a velocidade do liquido na tubagem de saida se mantém acima
de 0,8 + 1 m/s. Na presenca de areia, € necessaria uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De
qualquer maneira, aconselha-se a ndo ultrapassar 4 m/s, para conter as perdas de carga e desgaste.

- Os trocos de tubagem de impulsdo vertical devem ser os minimos indispensaveis e os trogos horizontais devem apresentar uma ligeira
inclinacdo descendente no sentido do fluxo.

- Para as utilizagbes normais com aguas de descarga, sao utilizadas valvulas de ferro fundido. Em termos de construcao, é preferivel a valvula
de retencgao tipo clapet e a valvula de seccionamento com corpo chato.

- Se a tubagem de saida for comprida, preveja a instalagdo de uma valvula de retencgéo.

- Avalvula de retencéo, quando presente na tubagem de impulséo, deve ser instalada em trogos possivelmente horizontais e em posi¢ao de facil
acesso.

11. CARACTERISTICAS DO SISTEMA DE ARREFECIMENTO FORGADO DO MOTOR
(Electrobomba com o6leo de arrefecimento)

ATENCAO

A eletrobomba standard é fornecida sem 6leo de arrefecimento. Neste caso, a Unica instalagdo permitida é a com a electrobomba submersa e o
nivel do liquido situado na extremidade superior da carcaga do motor.

Se se desejar abaixar o nivel minimo do liquido na instalagdo submersa ou utilizar a electrobomba em camaras secas, € necessario utilizar a
electrobomba com 6éleo de arrefecimento.

Utilize a tampa 3/8” de Gas, denominada “COOLING OIL” localizada nas proximidades do conector do cabo elétrico, para introduzir o éleo de
refrigeragédo de acordo com as quantidades indicadas abaixo. O éleo de arrefecimento ndo deve ser substituido periodicamente.

Oleo tipo
Tipo de electrobomba Tipo de dleo Quantidade em | Quantidade
[ka] em I]
GKoC150
GKoC100 TOTALERG 10,00 12,00
GKoVv100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKoN250 11,70 14,00
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12. TIPOS DE INSTALAGAO
12.1.  INSTALAGAO SUBMERSA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO

MONTAGEM

Fixe a flange de fixagdo em posicao facilmente acessivel e rigidamente
ancorada na parte superior da parede do tanque ou na borda da abertura do
algapao.

Cologue sobre o fundo do tanque a base para o acoplamento automatico

de modo que as duas saliéncias coénicas (sedes dos dois tubos de guia),
presentes na parte superior da base, fiquem perfeitamente perpendiculares em
relacéo as saliéncias da flange de fixagdo. (Consulte as dimensdes e cotas no
paréagrafo "DIMENSOES GLOBAIS E PESOS" deste manual).

Marque a posigao dos quatro furos oblongos nos pés da base e corte os tubos
de guia em fungédo da medida necessaria.

Fixe firmemente a base na superficie de apoio, utilizando grampos de
ancoragem de ago com diametro de 20 mm e comprimento minimo de 200 mm.
Fixe a tubagem de saida na boca da base.

Desmonte a flange de fixagao.

Encaixe, nas saliéncias/reentrancias coénicas proprias da base, os dois tubos
de guia e bloqueie estes ultimos na extremidade superior, reinstalando a flange
de fixacao.

Prenda a corrente na alga colocada na parte superior do motor; eleve a
electrobomba, conduza-a para cima do pocgo e desga-a lentamente, fazendo a
flange deslizar entre os dois tubos de guia.

POSICIONAMENTO CORRECTO

Para garantir um facil deslizamento da bomba ao longo dos tubos de guia

e assegurar um engate/desengate correcto da base para o acoplamento
automatico, durante a descida, é necessario manter o gancho da corrente no
campo "A" indicado na figura ao lado e no campo "B" durante a elevagao.

No fim da sua descida, a bomba ird se enganchar automaticamente na boca
da base. O gancho superior da corrente deve ser fixado no orificio presente na
flange de fixagéo.

12.2.  INSTALAGAO SUBMERSA COM TUBO FLEXIVEL

MONTAGEM E POSICIONAMENTO CORRECTO

Monte na boca de impulséo a curva flangeada com suporte para mangueira, para a ligacao

a tubagem flexivel, e gire a alga de elevagao.
As electrobombas devem ficar apoiadas ou fixadas numa base plana e solida.

Utilize todas as precaucgdes de instalagao possiveis para reduzir ao minimo as vibragdes na

electrobomba.
A corrente que serve para descer a electrobomba no pogo deve ser presa na borda do
algapao.
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12.3. INSTALA(}AO EM CAMARA SECA Ll Fig. 4
As electrobombas equipadas com 6leo de arrefecimento podem ser utilizadas em camara seca com
ambas as bocas (aspiragdo / saida) flangeadas na tubagem. Este tipo de instalagdo permite a montagem
do grupo num local seco, também sem ventilagéo. Neste tipo de instalagéo, é recomendavel montar uma
valvula de seccionamento quer no tubo de alimentagéo, quer no tubo de saida, para poder intervir na
electrobomba sem que ocorram fugas de liquido.

_1,5m mink

Ainstalagéo principal prevista € com a electrobomba disposta com eixo do rotor vertical em um pé de
sustentacgao especifico e curva flangeada em aspiracéo (fig. 4).

Nas utilizagdes em camara seca é recomendavel prever um dispositivo de alarme contra possiveis
alagamentos da camara por rotura ou perda da propria electrobomba ou de um componente hidraulico
do sistema. Com esta precaugao, caso este evento se verifique, a maquina néo sera fonte de perigo e
nao sofrera danos.

As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades da electrobomba porque esta ultima nao

deve, em nenhum caso, servir de ponto de apoio.

As forcas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens podem actuar simultaneamente
A na boca de aspiragdo e na boca de impulsao, porém nao devem, em nenhum caso, ultrapassar

os limites maximos permitidos indicados na tabela abaixo. Os eixos X, y e z representam as

direcgdes das solicitagdes relativamente a um sistema cartesiano aplicado nas flanges da

electrobomba.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

13. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM

ZE A electrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os
pontos de engate previstos e equipamentos adequados e homologados.

ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a electrobomba apoiada na estrutura de
sustentagéo ou no corpo da bomba, na posigéo vertical e com o cabo enrolado a volta da carcaca
do motor; esta é a posicdo mais estavel e preserva o cabo de possiveis contactos e danos
superficiais. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagées ou
quedas da electrobomba que possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a propria
electrobomba.

=HE

A Nunca eleve a eletrobomba pelos cabos de alimentacao; utilize a alga prépria fixada na =’
tampa da carcaga do motor.

ATENGAO Se a electrobomba foi armazenada, antes da sua primeira utilizagdo deve ser colocada em
ambiente seco com temperatura inferior a 60°C.

ATENGAO Se a electrobomba for armazenada depois de um periodo de funcionamento, devera ser
cuidadosamente limpa com agua, desinfectada se necessario, seca e colocada num ambiente
seco com temperatura inferior a 60°C.

Antes da sua utilizacédo e antes de efectuar as ligagbes eléctricas, assegure-se de que o impulsor
gira livremente, o isolamento eléctrico do motor é regular e o nivel de 6leo é correcto.

Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar
eventuais aderéncias nas juntas vedantes e nos eventuais calgos (impulsores com canal).

Se a bomba estiver bloqueada pela presenca de gelo, mergulhe-a em agua até obter a SENTlDQ DE
descongelacdo. Evite utilizar outros métodos mais rapidos porque podem causar danos na ROTAQAO
maquina. Assegure-se da integridade da mesma e realize os controlos indicados acima antes da
sua utilizacao.

14. VERIFICAGOES PRELIMINARES

ATENGAO A electrobomba s6 pode ser instalada depois de efectuadas as simples verificagbes
recomendadas a seguir:

1. Aelectrobomba é fornecida pronta para o uso, com a quantidade correta de dleo na “camara de 6leo”.
Depois de um periodo prolongado de inactividade, verifique se o dleo esta presente na quantidade
correcta na "camara de 6leo”. (consulte o paragrafo correspondente, intitulado "MUDANCA DO OLEO”).

2. Verifique se o rotor gira livremente actuando no impulsor através da boca de aspiragao.

3. Ligue os cabos de alimentagdo ao Quadro de Comando (consulte o par.16).

Os terminais do cabo de alimentagdo estdo marcados com as siglas internacionais IEC e a sua conexao SENTIDO DE
correcta a linha L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina o sentido de rotagéo correcto REACCAO
da electrobomba. Se o grupo instalado ficar visivel durante o arranque, este ira sofrer um contragolpe C

no sentido anti-horario (ver a Fig. 5). Fig. 5 (contragolpe)

Para inverter o sentido de rotagao, inverta duas fases entre si.
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15. CONEXOES ELECTRICAS

Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de protecgéo adequado
ao local de instalagéo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos. Se isso néo for possivel, utilize equipamentos
especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragédo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagao desequilibrada do motor, podendo danifica-lo. A utilizagdo de Inversor e Arrancador
suave "Soft-starter", se nado for correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial para a integridade do grupo de
bombagem. Se ndo conhecer os problemas relacionados com esta aplicagéo, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da
Calpeda. A instalagéo de equipamentos de boa qualidade é sinénimo de segurancga e garantia de bom funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e blogueio adequado na posi¢ao de aberto;

2) dispositivo de protecgao térmica adequado para proteger o motor calibrado para uma corrente maxima absorvida nao superior em 5%

relativamente a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do motor e tempo de intervengao inferior a 30 segundos;

3) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

4) dispositivo adequado contra as falhas a terra da electrobomba;

5) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

6) um dispositivo de segurancga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

O instalador deve verificar se a rede de alimentagéao esta protegida contra o arranque fora de tempo, causado pela auséncia e posterior

restabelecimento da alimentagao.

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as regras nacionais de instalagéo

(em Italia, a norma CEI 64-8) e seguindo as indica¢des dos esquemas eléctricos que acompanham os quadros de comando.

Verifique se os valores de tensdo e frequéncia, indicados na placa de identificagdo da electrobomba, correspondem aos valores da linha de

alimentagéo.

ATENGAO Se os cabos forem desconectados e novamente conectados, verifique de novo o sentido de rotagéo: as fases poderiam ter sido
invertidas e, para as electrobombas com impulsor de canal, o motor ficaria sobrecarregado e sujeito a fortes vibragdes de origem
hidrodinamica; para além disso, o caudal seria muito inferior ao indicado na placa de identificagdo. Verifique o consumo em cada
fase: o desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%. Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentagéo, verifique os consumos nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede,
executando inversdes duplas para manter o mesmo sentido de rotagdo. A conexdo 6ptima sera a que der uma diferenca de
consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da
linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo.

A utilizagdo de INVERSOR e Arrancador suave "SOFT-STARTER", se nao for correctamente seleccionado e aplicado,

A pode ser prejudicial para a integridade do grupo de bombagem. Se nao conhecer os problemas relacionados com esta
aplicagao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Calpeda.
Assegure-se de que o bucim esta apertado. Se, por qualquer motivo, o cabo for libertado do bucim, antes de proceder a

A reinstalagao, substitua o vedante do bucim e aperte os parafusos com um binario de aperto de 8 Nm (0,8 Kgm). Se o cabo for
tirado do seu revestimento, tome cuidado para que a jungao entre as duas extremidades fique perfeitamente isolada e protegida da
humidade.
As extremidades livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em nenhum caso. Se for necessario,
proteja-as de possiveis infiltragdes.

Em caso de rotura do cabo de alimentagado, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Calpeda provido do vedante do bucim,

especificando no pedido o nimero de série da electrobomba e o nimero e seccéo dos condutores. Um eventual cabo suplementar ao cabo

fornecido de série com a electrobomba devera ter caracteristicas néo inferiores a este ultimo (contacte a Calpeda ou verifique o tipo de cabo
standard indicado no catalogo de venda).

Prescrigcoes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Frequéncia maxima de comutagao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condigdes operacionais:

Gradiente de tensao ﬂ <750 K .e Vp <1000V

dt 7

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Prescrigcoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&@o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a conclusdo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdao que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o
funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA A CONEXAO DOS CABOS DA ELECTROBOMBA
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Para o arranque Y - A utilize os terminais dos cabos de alimentagéo da electrobomba respeitando as indicagdes fornecidas nos esquemas
eléctricos dos quadros de comando.
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16. CONEXOES DOS CONDUTORES DE TERRA

A Os terminais de terra amarelo/verde, presentes em todos os cabos da electrobomba, devem ser conectados ao circuito de ligagdo a
terra da instalagé@o antes da conexao dos outros terminais; por outro lado, quando se desliga a electrobomba, devem ser os ultimos
terminais a desconectar.
Para as electrobombas na versao antideflagrante, esta previsto um terminal suplementar externo de terra situado na parte mével
do bucim. Compete ao instalador executar a conexao deste terminal ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo.

17. CONEXOES DAS PROTECGOES DO MOTOR
17.1. ELECTROBOMBAS PROVIDAS DE SONDAS TERMICAS

ATENGAO Todas as electrobombas sao fornecidas de série com sondas térmicas (terminais marcados com os simbolos T1 e T2); é
obrigatério conecta-las a um dispositivo adequado de corte da alimentagao.

As sondas térmicas sao dos interruptores bimetalicos normalmente fechados e inseridos nos enrolamentos do motor; ao se superar a temperatura

de 140 °C (284 °F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentagéo da bobina do disjuntor, determinando a paragem da electrobomba.

A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas diminui (114°C/237°F).

As sondas podem ser conectadas a uma tens3o max. de 250 V e tém uma capacidade max. de 1,6 A com cos ¢ = 0,6.

Aconselha-se a alimentacao a 24V - 1,5A.

17.2. ELECTROBOMBAS PROVIDAS DE SONDA DE CONDUTIVIDADE

ATENGAO A sonda de condutividade esta inserida na camara de 6leo e detecta eventuais infiltragdes de agua. Se o quadro eléctrico estiver
provido de um dispositivo detector de condutividade, este activa-se quando a resisténcia eléctrica, pela presencga de agua, for
inferior a 30 kQ. Para detectar a eventual condutividade, ao dispositivo devem ser conectados o terminal com o simbolo "S" e uma
derivagao do terminal de terra amarelo/verde.

O dispositivo detector de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme se for detectada a presenca de agua na

camara de 6leo ou no motor. O circuito de alarme pode ser luminoso e/ou sonoro. Para as bombas antideflagrantes, o dispositivo deve possuir

caracteristicas compativeis com a classificagdo da zona com risco de exploséo.
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18. CONTROLOS DE MANUTENGAO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da electrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma manutencao
periddica, substituindo eventualmente as pegas desgastadas. Aconselha-se a efectuar os controlos preventivos indicados abaixo pelo menos uma
vez por més ou todas as 200 - 300 horas de funcionamento:
- verifique se a tensdo de alimentagao esta dentro dos valores previstos.
- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condi¢gdes 6ptimas de primeiro arranque.
- utilizando uma pinga amperométrica, verifique se os consumos nas trés fases estao equilibrados e se ndo excedem os valores nominais.
- verifique o isolamento do motor: desligue o cabo de alimentagéo do quadro e ligue, com os terminais de um ohmimetro em corrente continua
a 500V, os terminais do cabo unidos entre si e o cabo de terra; a resisténcia de isolamento (motor-cabo) néo deve ser inferior a 5 MQ. Caso
contrario, sera necessario extrair o grupo e proceder a sua revisao (cabo a substituir ou motor a reparar).
Outros controlos nas electrobombas providas dos respectivos dispositivos:
- controle a condutividade do 6leo, que deve ser >30 KQ, se ndo houver a luz piloto correspondente no quadro eléctrico.
- verifique a eventual acgédo das sondas térmicas do motor através da luz piloto especifica.
Para poder executar uma actividade de manutengao mais programada e detalhada, solicite a Calpeda a publicagao "Controlos periodicos e
manutencéo preventiva", série "K".

19. CONTROLO E MUDANGA DE OLEO E MASSA

Em condi¢des de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 7500 horas; em condi¢cdes mais pesadas, todas as 2500 horas. Utilize os
6leos indicados abaixo ou similares.

Para as operagdes de esvaziamento e enchimento com 6leo, utilize as aberturas proprias do tampéao de 1/2” Gas.

A abertura com a indicagéo “IN OUT” ¢ utilizada para drenar o 6leo. Para obter o esvaziamento completo, é necessario colocar a maquina na
posigao horizontal ou utilizar um aspirador de dleo adequado

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulsdo, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da bomba.

Se junto com o dleo for detectada no recipiente de recolha também a presencga de agua, sera necessario substituir a vedagdo mecanica no lado da
bomba. A vedagao mecanica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenga de liquido na camara do motor.

A abertura com a indicacgéo “IN/OUT” também ¢é utilizada para o enchimento.

Com a electrobomba na posigéo horizontal, siga as quantidades indicadas abaixo:

Tipo de electrobomba Tipo de 6leo Quantidade em | Quantidade

[kl em [I]

GKoC150 ISO32 - SAE10W

GKoC100 ARNICA 32 - Agip

GKoVv100 DTE 24 - Mobil 0,34 0,38

GKON200 NUTO H32 - Esso

GKoC200

GKoN250 TELLUS S 37 - Shell

ou analogos

Para obter um enchimento correcto, € muito importante respeitar a quantidade de éleo indicada.

A camara de ¢6leo foi concebida de modo a garantir uma almofada de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que os tampdes estdo bem apertados e providos dos respectivos vedantes
de cobre novos. Se o 6leo for substituido, ndo despeje o 6leo usado no ambiente e entregue-o as entidades autorizadas para a respectiva
eliminagao.

(Em ltalia, o servigo a utilizar é "Consorzi Obbligatori COBAT").

Os rolamentos devem ser lubrificados com massa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 ou equivalente com enchimento a 70% apenas em caso de
substituicdo dos mesmos ou de reparagéo da eletrobomba.

ﬁ Em caso de avaria/rotura da vedagdo mecanica inferior', acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E possivel solicitar a
FICHA DE SEGURANGCA do éleo utilizado a Calpeda. E possivel solicitar a Calpeda o enchimento com 6leo com certificagéo F.D.A.
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20. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungéo das diferentes condi¢des de utilizagéo, a duragdo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corroséo das suas pegas.
Se tiver de intervir na electrobomba para controlar o desgaste da parte, siga as instrugdes fornecidas abaixo consultando a vista em corte tipica
para as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material solido, contido no fluido transportado, proceda a uma
boa limpeza com um jacto de agua sob press&o. Para limpar o espaco entre o impulsor e o escudo da camara de dleo, dirija o jacto da lanca de
pressao a partir da boca de saida do corpo da bomba; uma limpeza completa desta zona pode ser efectuada somente depois da remogao do
impulsor.

1. - Coloque a bomba na posigao vertical, certificando-se da sua estabilidade.

2. - Desaperte os parafusos (Pos. L14) de aperto do corpo da bomba, erga o grupo do motor mais o impulsor e, entédo, posicione-o na horizontal.

3. - Proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L4.) e o colar do impulsor (Pos. L2.). Se a folga for superior a 3 mm (diferenca
entre o didmetro interior do anel e o diametro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou o impulsor, ou entao restabeleca o diametro de
calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de ago de pelo menos 5 mm de espessura, maquinado posteriormente de modo a obter uma
folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).

4. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da Calpeda mais préximo e solicite
as pegas sobressalentes originais. Para a desmontagem do impulsor, € necessario utilizar uma chave Allen M14.

5. - Antes da reinstalagdo, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pecgas de borracha e os parafusos
e porcas.

6. - Verifique se todas as pegas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou
deterioradas pelo uso.
7. - \Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagéo no lado da bomba.

Fig. 1

e

Diametro do calgo do impulsor 1,5 mm

(folga diametral max. = 3 mm)

-

Diametro interior do anel 0,25 mm
——1ametro erior do anel_y, | . L
(folga diametral min. = 0,5 mm)

77



21. A ELIMINAGAO DA ELECTROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a electrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparagéo néo for economicamente viavel, a
destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

Eliminagao do produto em fim de vida util
INFORMAGAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletronico (EEE) ou sobre a sua
embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e nédo eliminado juntamente com os outros
=mm residuos urbanos mistos.
EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o0 mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida Uutil, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestdo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

22. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Calpeda ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes dados:
1 - codigo completo da electrobomba

2 - data de entrega ou numero de série

3 - denominagao e numero de referéncia da pega (L..) indicados na vista em corte, nas pags. 114.

4 - quantidade de pegas pedidas

23. GARANTIA

Uma das condigOes indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugdes de utilizagéo e das melhores
normas hidraulicas e electrotécnicas, o que também representa a condigéo essencial para obter um funcionamento regular da electrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo séo cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, € necessario que a electrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos técnicos ou
por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Calpeda.
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24. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Problemas

Causas provaveis

Solugodes

1. A electrobomba nao
comega a funcionar.

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

O motor néo recebe alimentagao.

O interruptor de selecgao esta na posicdo OFF.
O relé térmico disparou.

Os fusiveis queimaram devido a uma
sobrecarga excessiva.

Auséncia de uma fase.

O circuito das sondas térmicas do motor esta

aberto ou as conexdes nao foram feitas de
modo adequado.

1.1. Verifique se os fusiveis queimaram ou se interveio

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

ou se interveio um relé de protecgao do circuito.
Seleccione a posi¢do ON.

Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.

Identifique a causa e substitua os fusiveis.
Elimine as causas controlando as conexdes de
linha.

Verifique a continuidade do circuito das sondas
térmicas ou corrija as conexdes erradas.

de retengéo bloqueada

2. A electrobomba comecga a 2.1. Nao chega a tensao plena a todas as fases do 2.1. Verifique a integridade dos fusiveis do
funcionar, porém o relé de motor. equipamento eléctrico.
sobrecarga dispara. 2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor 2.2. Verifique e, se necessario, corrija a calibragéo.
demasiado baixo.

2.3. Isolamento insuficiente/ausente do motor. 2.3. Interrompa a alimentagéo para o motor e
verifique o isolamento do mesmo.

2.4. O consumo esta desequilibrado entre as fases. 2.4. Verifiqgue o consumo nas fases; o
desequilibrio maximo néo deve exceder 5%.
Em caso de desequilibrio, contacte uma
oficina especializada.

2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado ou 2.5. Se o éxito dos controlos eléctricos anteriores for

danificado. negativo, remova a electrobomba do tanque e
verifique se o impulsor esta bloqueado.

2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido 2.6. Reveja a selecgdo da combinagdo bomba/

bombeado demasiado elevadas. motor.
3. A bomba nio fornece 3.1. Avalvula de seccionamento na aspiragéo ou na 3.1. Abra ou desbloqueie as valvulas de
a altura manométrica saida esta parcialmente fechada ou obstruida. seccionamento.
correcta. 3.2. Avalvula de retencdo esta parcialmente 3.2. E necessario desbloquear a valvula. Se houver
obstruida. uma alavanca externa, mova-a varias vezes
para a frente e para tras.
3.3. Atubagem de aspiracéo e/ou de saida esta 3.3. Bombeie agua limpa de lavagem ou bombeie
obstruida. com uma tubagem flexivel agua sob alta
pressao nas tubagens.

3.4. Abomba gira no sentido errado. 3.4. As electrobombas com baixa velocidade de
rotacdo podem girar no sentido contrario
emitindo pouco barulho e vibragdes
(nomeadamente, as KCW); verifique o sentido
de rotagao correcto do motor.

3.5. A altura manométrica fornecida pela bomba 3.5. Verifique a altura manométrica total com um

diminuiu. manémetro durante o funcionamento da bomba.
Compare o valor medido com o deduzido
da documentagéao, ou melhor, com leituras
anteriores. Se a bomba esteve a funcionar
durante muito tempo e a altura manométrica
diminuiu, retire a bomba e verifique o estado de
desgaste da mesma ou a eventual obstru¢éo do
impulsor.

3.6. Aconteceram fugas na instalagéo, no interior da 3.6. Controle e repare os danos ocorridos.

estagdo de bombagem.
4. A bomba nao fornece o 4.1. Perda de rendimento da bomba pela presenca 4.1. Desligue a electrobomba durante alguns
caudal correcto. de bolsa de ar. minutos e volte a liga-la em seguida.

4.2. Abomba ou a tubagem estéo obstruidas. 4.2. Inspeccione a bomba, a tubagem e o tanque,
nesta ordem.

4.3. O sensor de nivel minimo pode estar bloqueado | 4.3. Assegure-se de que o sensor de nivel minimo

na posigéo de fecho. esta livre.

4 4. Selectores do equipamento de comando em 4.4. Coloque os selectores na posigdo correcta.

posicao errada.

4.5. Desgaste elevado da parte hidraulica. 4.5. Facga a revisdo da bomba.

4.6. Valvula de seccionamento fechada ou valvula 4.6. Abra a valvula de seccionamento ou

desbloqueie a valvula.
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Problemas

Causas provaveis

Solugdes

5. O motor para e volta a
funcionar depois de um
breve periodo de tempo,
porém a protecgao
térmica do equipamento

de arranque nao intervém.

5.1. A electrobomba esta a funcionar com ciclo
operacional com um numero demasiado
elevado de arranques.

5.2. Incrustacdes nas superficies de dispersao do
calor produzido pelo motor eléctrico

Consulte tambémospontos2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. A cadmara de recolha é demasiado pequena
ou a valvula de néo retorno funciona mal e
volta a encher o tanque

5.2. Execute a limpeza

6. A electrobomba nao para.

6.1. Abomba nao esvazia o furo até ao nivel de
paragem.

6.2. A electrobomba continua a funcionar também
além do nivel de paragem.

6.3. Electrobomba com caudal insuficiente para as

exigéncias da instalagao.

6.1. Verifique a presenca de fugas na instalagao
de impuls&o no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.

6.2. Controle o equipamento de controlo do nivel.

6.3. Substitua a electrobomba por uma outra de
maior caudal.

7. A electrobomba nao
funciona no modo auto-
matico.

7.1. O nivel do liquido na camara de recolha ndo é
suficientemente alto para comandar o arranque
da electrobomba.

7.2. Conexao errada dos sensores de nivel ou
funcionamento irregular dos mesmos.

7.1. Encha ou espere que se encha a camara de
recolha de modo a controlar o funcionamento
da electrobomba quando a sonda fornecer o
sinal de permisséao.

7.2. Verifique as conexdes de cada sonda e
substitua as defeituosas.

8. O alarme sonoro e/ou lu-
minoso da sonda de con-
dutividade esta activado.

8.1. Presencga de agua no ¢leo da electrobomba.

8.2. O alarme dispara na altura do primeiro
arranque da electrobomba depois da sua

instalacao ou reinstalagao.

8.1. Provavel desgaste da vedagao mecanica
do lado da bomba. Realize um servigo de
manutengao o quanto antes.

8.2. Antes de proceder ao controlo do 6leo da
electrobomba, verifique se todas as conexdes
relativas a sonda de condutividade foram
executadas correctamente.

9. A protecgao térmica do
circuito disparou ou
queimaram os fusiveis de
linha.

9.1. O motor ndo esta conectado correctamente.
9.2. Curto-circuito nos cabos de conexao, no
enrolamento ou nas conexdes do motor.

9.3. Laminas ou fusiveis do protector
subdimensionados relativamente a poténcia
instalada.

9.4. Calor excessivo no ambiente em que se

encontra o painel.

9.1. Controle e corrija as conexdes no painel.

9.2. Desligue o motor e controle os enrolamentos,
verifique a presenga de um curto-circuito ou
de uma fase ligada a terra.

9.3. Controle e substitua por elementos de
tamanho correcto.

9.4. Providencie uma ventilagdo adequada
do ambiente ou utilize equipamentos

compensados.

10. As bombas nao
se alternam no
funcionamento
se isso for previsto no
quadro.

10.1. O relé de comutagao funciona mal.

10.2. Sequéncia errada dos sensores de nivel.

10.1. Controle e, se necessario, substitua o
dispositivo.

10.2. Verifique e corrija a sequéncia de
intervengéo e de controlo dos comandos de
arranque e paragem.
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NMEPIEXOMENA

@ EAAHNIKA

1 - Tevika ZeA. 81
2 - Emwe§nynon mvakidag nAekTpavTAiog ZeA. 82
3 - Emwe§Aynon mivokidag nAekTpokivnTAPA Zeh. 82
4 - T[posidotroinoeig ZeA. 82
5 - Topeig xpriong ZeA. 83
6 - Avrevdeigeig xpnong ZeA. 83
7 - TeXVIKA XOPOKTNPIOTIKA Kol A&iIToupyia ZeA. 83
8 - Mn emTpeTOpEVEG AEITOUPYiEG ZeA. 83
9 - Kavoveg aopaleiog ZeA. 83
10 - ZupPBouAég yia CWOTH gyKATACTOON Zeh. 84
11 - XopakTnpIoTIKA TOU CUGTAHOTOG TEXVNTAG YUENG TOU NAEKTPOKIVNTAP Zeh. 84
12 - Tomol eykaTdoTaong ZeA. 85
13 - MeTagopd kai atrodnkeuon ZeA. 86
14 - TpokaTapkTiKOi EAgyXOl ZeA. 86
15 - HAekTpikéG OUVBETEIG KOl YEVIKO SIAYPOAMUO OUVEEDONG TWV KAAWSiwv Zeh. 87
16 - ZUvdeon aywywv yeiwong ZeA. 88
17 - Zuvdéoeig TPOOTACIiOG NAEKTPOKIVITAPO ZeA. 88
18 - "EAgyxol TPOANTITIKAG GUVTAPNONG ZeA. 89
19 - "EAgyxog kai aAAayr Aadiou kai ypdoou ZeA. 89
20 - ’EAeyxog €§apTnUATWYV TTOU UTTOKEIVTAI O€ @pBopd Zeh. 90
21 - AidBeon NG nAekTpavTAiag oTav TeBEI EKTOG XPRONG Zeh. 91
22 - AvTtaAAoKTIKG Zeh. 91
23 - Eyyoinon Zeh. 91
24 - Aitieg avwpoAng Asitoupyiag ZeA. 92

AARAwoN cupudpPWONg

1. FENIKA

NMPOZOXH

O1 00nyieg TTOU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl aQOopoUV TNV acPAAEIa, ETTIONUAiVovTal e auTd To
oUpBoAo. H un Tipnon Toug ptropei va TTpokaAéael KivOUVOUG yia TNV UYEIa TOU TTPOCWTTIKOU.

O1 0dnyieg TTou emmionuaivovTal ge autd 10 oUPROAO TIPETTEI VA TNPOUVTaI, KOBWGS apopoUV KIVOUVOUG
NAEKTPIKAG QUOEWG

O1 0dnyieg TTOoU akoAouBouv auTAv TNV £vOEIn agopolv Tn cwaoTr AsiToupyia / cuvTipnon

/ akepaidTNTA TOU PNXavrApoTog. Me Tnv évaeign auTr] emonuaivovtal JOvov ol BaciKEG
TTPOEIBOTTOINCEIG KAl YIa TNV AOPOAr Kal agidmoTtn Asitoupyia TTPETTEI va TNPOUVTAI OAEG O1 0OnYieg
TOU gyXeIpidiou.

To TTapov eyxelpidio TTPETTEl Vo QUAGCTETAI ETTIMEAWG VIO MEAAOVTIKEG XPHOEIG.
AVOTTOOTTOCTO TUAMO TOU £YXEIPIBiOU aTTOTEAOUV TA AVTIYPA@A TWV TTIVAKISWV
avayvwpiong Tng NAEKTPAvTAiag, Ta omroia avaypd@ouv Ta €ISIKA TEXVIKA
XOPOKTNPIOTIKA AEITOUPYIOG TOU HNXOVAHATOG.

O1 nAekTpavVTAiEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPOOPICoVTaAl YIa BIOKUNXAVIKA
 TTapOuoIa XProN Kal CUVETTWG TO TIPOCWTTIKO TTOU avaAauBAvel TNV EyKOTAoTACH, TO
XEIPIOWO, TN GUVTHPNCN Kal TNV eVOEXOUEVN ETTIOKEUR Ba TTPETTEI va SIABETEI KATAAANAN
eKTTaidEUON KOl £€EIBIKEUON.

AlaBdoTe TIg 0dnyieg XpAong Kal cuvTAPNoNgG.
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2,

EMNE=HMHZH MINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

—/ Huepounvia mapaywyrig

TYNOZ MAAPNG KwdIKOG NAeKTPavVTAIOG f[Hz] SuxvoTnta

N° eIpIaKOG apIBuog U [V] Tdon &ikTUou / TutTog 0UVOEDNG

P1 [kW] HAekTpIKA KOTOVAAWON 1[A] OvopaoTIKO aTTOPPOPOUPEVO PEUUA

P2 [kW] OvopaoTIKO aTTOPPOPOUNEVO PEUNA n [min-1] TayUTnTa TTEPICTPOPAS

1P68 Babuég mpooTaciag kivntipa (katd IEC 529) Q [l/s] OVOpOOTIKH TTaPOXT)

H [m] OvopOoTIKO HAVOUETPIKO UWOog S.F. >uvTeAeOTNG AsiToupyiag

S.F.A. [A] ATTOppOPOUNEVO Pl WG TTPOG TOV CUVTEAEOTA Acimoupyiag  t.max 40°C/105°F MéyioTn Beppokpacia avrAoUupevou uypou
V [m] Méyiotn oTrAn vepou H max [m] Mégyio0TO pavoueTpIKO UWOgG:

3. ENE=ZHIHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA

MOTOR TYPE MAAPNG KWOIKOG NAEKTPOKIVNTAPO

cos ¢ ZuvTeAEOTAG 10XU0G

3 Ph~ Tpopodoaia pe evaAAaCOOPEVO TPIPATIKO PEUPA

S1 Juvexng Asitoupyia ge NAEKTPOKIVATAPO eVTEAWG BuBiouévo

.LE.C. 60034-1 MpdTUTTa TTPOCBIOPICHUOU TWV NAEKTPIKWY XOPAKTNPIOTIKWYV

I. Cl. KAdon pévwong

S3 AlakoTrTépevn Aeitoupyia (KUkAol Twv 10 AeTTTWOV)

4. A MPOEIAONOIHZEIZ

4.1. H peAétn Tou TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU XPONG KAl GUVTAPNONG £ival atrapaitnTn yia TNV oplr) HETAPOPJ, EYKATAoTaON, B€0n o€ AsiToupyia, Xpron,

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.
4.10.

4.11.
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pUBuIoN, cuvapuoAdynan, aTToouvapUoAdYNan Kal CuUVTAPNON TWV NAEKTPAVTAIWV.

To TTapdv eyxelpidlo aTTOTEAEI AVATTOOTIOCTO THAKA TOU TTP0IOVTOG. O ayopadThg gival UTTEUBUVOG YIa TNV TTPOCEKTIK TOU avayvwan atrd 6Ao
TO TTPOCWTTIKO TTOU, YIO OTTOIOVONTTOTE AGYO, Ba TTPETTEI VA XPNOIMOTIOIET KAl va eTTEURaivel OTO TTPOIOV.

O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTal GTO TTAPAV EYXEIPIDIO gival unyxavAuaTa TTou "dev TTpoopilovTal yia OIKIGKA" 1) TTapopoIa XpAaon Kai
OUVETTWG OEV TTPETTEI VA ETITPETTETAN N TTPOGRACH O€ TTAIdIA KAl YEVIKWG O€ ATOUA TTOU BeV SIABETOUV EUTTEIPIQ OTNV EYKATACTACT, TO XEIPIOPO
KQI TN OUVTPNON TOUG.

To TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG £YXEIPIOioU avagépeTal o€ NAekTpavTAia oTn Baacikr ékdoon. HAekTpavTAieg "kaToTIv TTapayyeAiag” (eAEyEte TNV
TTapouaia Tou apiBuou TrapayyeAiag oTnv TVakida TG NAEKTPAVTAIOG) HTTOPOUV va TTAPOUCIAlouv OpICUEVA GTOIXEIO TTOU BEV AVTIGTOIXOUV OTIG
odnyieg.

O 1TpounBeUTAG TOU TTPOIGVTOG BeV PEPEI KaYia euBUvn yia evdexoueva atuxAuaTa f BAGREG, edv dev TNpouvTal GXOAACTIKA OAEG 01 0dnyieg Tou
TTAPOVTOG EYXEIPIBiOU.

O1 CUPTTANPWUOTIKEG TTIVOKIOEG TTOU TTAPEXOVTAI E TNV NAEKTPAVTAIQ, TTPETTEI VO QUAGCCOVTAI UE TO TTAPOV EYXEIPIOIO XPrONG Kal ouvTiPNoNng
KOVTA OTOV NAEKTPIKO TTivaKa XEIPIOPOU yia EUKOAN Kal GUEC XPHon.

MNa Adyoug ao@aAegiag kai yia Tn dlac@daAion Twv dpwv eyyunong, o€ TTePITTwon BAARNG A aipvidiag HETABOANG TwV €MIOO0EWY TNG
nAekTpavTAiag atrayopeUeTal N xpHon Tou TTPOIGVTOG aTTé TOV TTEAGTN.

Me uépipva Tou ayopaoTh TTPETTEI VA TTPOBAETTOVTOI GUCGTAUOTA ouvayePUoU, dIadIKOTieg EAEYXOU Kal OUVTHPNONG VIO VO OTTOQEUYETAI
OTTOIadATIOTE HOP®P KIVOUVOU aTTd £vOeEXOUEVN OUCAEITOUpPYia TNG NAEKTPAVTAIQG.

MNa Tnv TTapoyr TpoabeTwyv TTANpo@opIwy, ETTIKOIVWYAOTE Ye TNV Calpeda Spa r| pe 1o e€ouaiodoTnuévo ZEPRIG TNG.

Y& TTepITITWaon @OoPAG Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba Trpétrel va {nTAoeTe yVATIo avtaAAakTiké atrd Tnv Calpeda dnAwvovtag aTnv aitnon Tov
KwIKOG Kal Tov apiBué oeipdg TG NAeKTpavTAiag Kai To £idog Tou KaAwdiou (BonnTikd A TPoPodoaiag).

Me e€aipean Tov éAeyxo TNG POPAG TTEPIOTPOPNG TTOU TTEPIYPAPETAl OTNV TTapdypa®o 15, un ouvdéete TNV NAekTpavTAia aTo SikTUO
Tpo®od0oaiag yia kavéva Adyo, eav dev £xel OAokAnpwOEi n eykaTdaTach TnG.



5. TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTég €xouv PeAETNBET yia TNV aviwwon KaBapwyv Kal BPWHIKWY UBATWY, AUPATWY aTTOXETEUTEWY PE OTEPEA CWUATA Kal iVEG, AAOTTN
Kal opyavikd UAIKS. Or nAekTpavTAieg pe povokavaAn @tepwTr (M) gival Kupiwg evOEdEIYUEVEG YIa OTEPEG CWHPATA KOVTAG ivag, N @TepwTH vortex (V,
W) gival kataAANAGTEPN YIa OTEPEG CWHATA POKPIAG iVaG KAl YIa Uypd TTOU TTEPIEXOUV AEPIQ, AKATEPYQTTN ) KAaTepyaouévn AGoTrn. TUTTIKOI TOEIG
XPAROoNG givar: atmrooTpdyyion, KaBapiopég, avakTnon Kal YEVIKWG HETAPOPE UYPWV.

6. A ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieg o OTAVTAPT KOTAOKEUNA OV €ival KATAAANAEG yia TV AvTANGN uypwv TTou TTpoopifovTal yia TPO@IYa. [piv TIG XPNOIUOTIOINCETE O€
auTtoUg Toug TOUEIG, eTTIKOIVWVAOTE pe Tnv Calpeda S.p.A.

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAPT KOTAOKEUR OEV UTTOPOUV VA XPNOIPOTIOINBoUV yia TNV AvTANON EUPAEKTWYV 1 EKPNKTIKWY UYPWYV OUTE va eykaTaoTabouv
ae quveg pe Kivduvo €kpnéng. MNa Tn xprion o€ TETOIOUG XWPOUG, HEAETAATE TN SUVOTOTNTA XPFONG TOU AVTIEKPNKTIKOU POVTEAOU.

O1 nAekTpavTAieg auTég Sev PTTOPOUV va XPNOIUOTTOINBOUV 0€ SEEAUEVEG 1} YEVIKWG O XWPOUG OTTOU gival TTIBAVA N €TTAQA TOU PNXAVAMATOG e PEPN
TOU QVOPWTTIVOU OWHATOG.

7. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPIIA

HAeKTPOKIVNTAPAG, TPIPACIKOG aoUyXPOVog, e pdTopa TUTTOU KAWBOU okKioupou, uTToRpuxIog Ye Baduodg TTpooTaciag IP68 cUpewva pe 1o TTPOTUTIO
IEC 529 | IP58 ka1 pe Ta potutto EN 60034-5, guvexig ) SiakoTrTépevn Asimoupyia. MNa autrv Tn o€ipd uTroRpUxIWY KIVATAPWY JEV TTAPEXOVTAI

ol TIYEG yIa Tn dlakoTITopevn Agitoupyia S3, d16TI, 0g TTEPITITWON TTOU 0 KIVNTAPAG BPeBei akGAUTITOG KaTd Tn SIGPKEI TNG AgiToupyiag Ba TTpéTrel va
XPNOIYOTTOIEITAI TO HOVTENO TTOU B1aBETel cUoTNUA YUEgNG.

To atmroppo@olpevo pelpa TTOU avaypd@eTal aTnV TvVakida gival EAaQPWG avwTEPO Ao EKEIVO TTOU avagépeTal oTa TEXVIKA éviuTtia Tng Calpeda,
KOBWG TTEPIAAUPBAVEI TIG ATTWAEIEG TTOU OPEIAOVTaI TN HACIKT TTAPAYwWYr) TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma 6Aa Ta NAEKTPIKA XAPAKTNPIOTIKA IGXUOUV Ol avoxEG TTou TTpofAETTel To TTpoTuTTo IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), evw yia TIG USPAUAIKEG £TTIOOOEIG
10xUel To TTpéTuTIo ISO 9906

Ta perpoUpeva dedopéva ptropei va diagépouv Adyw avakpifelag Twv XPnOIMOTTOIOUUEVWY OpYAVWY PETPNONG OTOV £AEyX0 /KAl SIOGQOPETIKWV
XOPOKTNPICTIKWY TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU (TAoN/CUXvOTNTO/SIAKUNAVOEIG).

Méy. ap. ekkivigewv ava wpa: 20 €éwg 5kW, 15 ¢wg 10kW, 10 yia avwTtepn 10xU.

Edv n 16on amokAivel TrepiocdTePO até 5% atrd TNV OVOUAOTIKN TAGN, PN OUVOECETE TN PHOVADQ Kal EAEYETE TN ypapur Tpo@odoaoiag.

Ma nAekTpokivnTAPEG HOVO pe Taon Acitoupyiag 230/400V r) 400/690V emtpémeTal améokAion £+10% Kal CUVETTWG UTTOPOUV va XpnaoidoTroinfouv
etmiong Taoeig 220, 240, 380 ka1 415V.

MéyioTn emTPETTTH dloKUPAVON OTO ATTOPPOPOUNEVO pelpa: 5%

Ma va emTPETTETAI N CWOTA WYUEN TOU NAEKTPOKIVATAPO TTPETTEI VA TNPEITAI N TIUA EAdXIOTOU UWoug OTHANG

EAdy. oTAAN vepou: TAAPNG KAAUWN Tou KIvATAPA UTTG TNV atrouacia TTepIBARNATog wugng. Z1dOun kovrd ato Uywog Tou doxeiou Aadiou
ME EVEPYOTTOINUEVO TO CUOTNUA WUENG (EAEyxeTe TTAvTa To NPSH) (BA. 0dnyia otn oeA. 132).

Méy. oTAAN vepou: 20m

Méy. Tieon Aeiroupyiag: 80 m. oTAANG vepou

O¢eppokpacia avtAoupevou uypou: -20°C + 40°C

pH uypou TTpog aviywon: 6+10

To avTAoUpEVO UypPO PTTOPET va TTEPIEXEI OTEPEA AIWPOUPEVA CWHATA UE PHEYEBOG PIKPOTEPO aTT TO €AEUBEPO TTEPACUA TOU UBPAUAIKOU JEPOUG TNG
avTAiag. Ze TepImTwan TUKvOTNTAG MeyaAUTepng Tou 1 kg/dm?® fi/kal 1EWdouUg avwtepou Tou 1 mm?/s (1 ¢St) amreuBuvOeiTe aTTEUBEING OTIG TEXVIKES
pag uttnpeoieg. OTav n nAekTpavtAia eykabioTatal cUP@WVA PE TIG 0ONYieG TTOU OpiCel TO TTAPOV GUAAGDIO Kal CUPPWVA PE T TIPORAETTOMEVA OXEDIA,
n oTdOuN Tou BopuRou TTou TTaPAyEl TO PNXAvNua oTo TTPoRAETTOUEVO TTEdiO AsiToupyiag, Oev utrepPaivel og kauia TepiTrTwon Ta 80 dB (70 dB o€
utroBpuxia eykatdoTtaaon). H yétpnon Tou BopuBou TrpaypaTotolifnke oUp@wva pe 1o TpdTuTio ISO 3746 Kai Ta onueia YETPNoNng, CUPGWVA PE
Tnv odnyia EK, BpiokovTal o€ ammdéoTaon 1 pérpou ammd Tnv em@Aaveia ava@opdg Tou pnxavrpartog kai o€ 1,6 pérpa Uwoug atmd 1o £6apog A TNV
TAQTQOpHa TTPGoRacnG.

8. A MH ENITPENTEZ AEITOYPTIEZ

Ma T owoTr Kal aoPaAr A&iIToupyia, atrayopeUeTal N UTTEPBACN TWV XOPAKTNPIOTIKWY TTOU TTapaTifevtal oTnv Trap. 8, KaBwg Kal Twv
XOPOKTNPIOTIKWY HEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypda@ovTal TNV Tvakida TG NAEKTPavTAiag.

9. A KANONEZ AZ®DAAEIAZ

KdBe eréuBaocn otnv nAekTpavTAia TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI ATTO €CEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG £QOBIOCUEVO e KATAAANAO €EOTTAIOUO, TO OTTOIO VO
YVwpICel KOAA TIG 0dnyieg Tou TTApOVTOG £yXEIPIdiOU.
Téoo o¢ TepiTITwon véag eykatdoTaong 600 Kal OTIG ETTEURACEIG CUVTAPNONG, TTPETTEN VA TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TIPOANWNG ATUXNUATWY Kal
ao@alAeiag, KaBwg eTTioNG N TOTTIK VOPOBETia Kal Ol KAVOVIOHOI YIa TNV aTTo®uyr atuxnudtwy. O ayopaoTg gival utreUBuvog yia TNV TAPNON QUTWY
TWV KAVOVIOUWV Kal TwV 00NYIWV a0@aAEiag.
EidikdTepa, TTpéTTel va TnpoUvTal auaTned ol akGAoUBEG CUCTATEIG:
1. - 'EAgyX0I OTIG EYKATOOTAOEIG:
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIAIOG TWV UYPWV TTOU PETAPEPOVTAI, Eival avaykaia n xpAon KatdAAnAng evdupaaciag kal UTTodnuATwy, TTPOKEIPEVOU Va
ATTOPEUYETAI N ETTAPY) TOU SEPUATOG PE MOAUCHEVEG ETTIQAVEIEG ) UYPA.
1.2. - To uTTeEUBUVO TTPOCWTTIKG TTPETTEI VA €ival EMPBOAIACHEVO KOTA TWV TTIBAVWY ACBEVEIWY TTOU UTTOPET VO JETAO0B0UV JE TPAUNATIONO, ETTOQA N
€I0TTVON.
1.3. - Mpiv aré otroiadnToTe £TéPPAcn oTo aTaBu6 AvtAnong, BeBaiwbeite 6TI GAa Ta NAEKTPIKGA KOAWDIO TTOU €1I0€pYOVTal OTN SECANEVA gival
ATTOOUVOEDEPEVA OTTO TV TPOPOBOUTIia TOUG.
1.4. - Edv eival avaykaio va kaTteBeite oTn dECANEV, QPOVTIOTE YIQ TOV ATTOTEAECHATIKO AEPITPS TNG, TIPOKEINEVOU VO £EA0PAAICETE TNV TTapouaia
£TTAPKOUG 0EUYOVOU Kal TNV OTTOUCTa TOGIKWY /KAl EKPNKTIKWY agPiwV. X€ KAOE TTEPITITWOTN, EAEYXETE:
- TNV KATdoTaon Twv yéowv Kabddou Kal avodou
- 6T 6110106 KaTeRaivel aTn deCapevr) SIaBETEl TTPOCOEON oPaAAEiag
- TNV TTOPOUCIa VOGS OTOHOU EKTOG DEEANEVNG (OKOMN KOl O€ IDAVIKEG OUVOAKEG PNV EICEPXECTE TTOTE POVOI), TO OTTOIO gival o€ B€an va eTTEUREI
dueca oTa oxoIvid TTpéodeong
- TV ATTOTEAECPATIKH ATTOMOVWON TNG WVNG ME KIYKAIBWHATA KOl KATAAANAN orjpavon
- 0TI dev UTTAPXEI KivOUVOG £KPNENG TTPIV TNV £10AYWYT NAEKTPIKWY EPYAAEIWY ) TNV EKTEAEDT £PYATIWYV TTOU TTPOKAAOUV PAGYEG ) OTTIVONPEG
1.5. - Edv BéAeTe va apaip€ceTe TNV NAekTpavTAia atmd Tn BAon TnG, Ba TTPETTEI KATAPXAG VA ATTOCUVOETETE TA NAEKTPIKG KOAWDIa aTtrd TOV TTivVaKa Kal
va eKTEAETETE TNV avUWwaon oUpewva pe Tig odnyieg otn aeA. 85 (Eik.2). MAUveTe pe kaBapd vepd uTrd TTieon 1o eEWTEPIKO KAl TO ECWTEPIKO
TNG NAEKTPAVTAIOG yIO va aTTOpaKpuUVBoUV OAa Ta UTTOAEiMATa avTAOUPEVOU UYpPOoU, XPNOIPOTIOIWVTAG YUAAIG TTPOCTACIag, AaaTiXEvia yavTia,
Haoka Kal adiaBpoxn TTodid.
2. - 'EAeyxol o€ OUOKEUEG aTrd 0TaBuod dviAnong:
- N nAekTpavTAia r} otroIodATIOTE €EAPTNHA aTTO deEapevr) Ba TTPETTEl va KaBapifovTal TIPOCEKTIKA O€ OAA TO PEPN TOUG PE vEPOS 1 €10IKA TTPOIOVTQ,
TPIV UTTORBANBOUYV o€ oTToIOdATIOTE ETTEURACN.
- yIa TNV ammoguvapuoAdynaon Tng avtAiog atmraitouvTal yavTia pyaciag
- eEAéyxeTE TO BaBOPG pOvwoNg Tou NAEKTPOKIVNTAPA KAl TNV ATTOTEAETUATIKOTNTA TNG YEIWONG TIPIV TO UTTORAAETE O€ BOKIMEG PE NAEKTPIKA
TPOYodOUia.
3. - 'EAeyxol oTnVv nAekTpavTAia:
- N eEWTEPIKN ETTIPAVEIA TOU NAEKTPOKIVNTHAPA PTToPEi va Eetrepdacl Toug 80°C. Edv eival avaykaio, Trpémrel va Aauydavovtal KaTaAANAeg
TTPOQUAGEEIG yIa TNV ATTOQUYH EYKAUUATWY 83



10. ZYMBOYAEZ MNA ZQ2TH ETKATAZTAZH

Ta nAekTpIKG KaAWDIa dev TTPETTEI va UTTORAAAOVTAI TTOTE O€ KATATTOVAOEIG, EVTATEIG I OTTOTOPEG KAUTTUAEG (N EAGXIOTN aKTiva KAUWNG TTPETTEN Va
ival TouAdyioTov 5 popég peyaAUTepn atré Tn SIGUETPO Tou KaAwdiou).

Ta eAelBepa AKpa TwV KAAwSIwV TTPETTEI va TTpoaTaTeUoVTal TIPOCEKTIKG atrd mlavr) €icodo vepou A uypaciag, 1I8iwg Katd

TNV eykatdoTaon.

A BeBaiwBeite 611 Ta EAeUBepa AKPa TWV KAAWSiWV Sev EpXOVTal TTIOTE O ETTAPN JE TO VEPO.

NMPOZOXH I181aiTEPN TTPOCOXNA ATTAITEITAI WG TTPOG TNV OKEPAIOTNTA TOU KAAWSioU. AKOUN KAl PIKPEG APUXEG UTTOPET VO TIPOKAAEGOUV £i0000
vepou aTo BaAapo Tou nAekTpokivnTApa!
> € EYKATAOTACEIG TTOU €ival eKTEDEIPEVEG O€ KivOUVO TTayeTOU, TIPIV TNV EKKIVNON TNG HOVADAG TTPETTEI va TTPONYEITAI EAEYXOG
€AeUBEPNG TTEPIOTPOPNG Kal €V GUVEXEIQ EAEYXOG OMAAAG OTTOPPONG TOU avTAOUUEVOU UypoU.

Y& TTePITITWON avTikatdoTaong Tou kaAwdiou (L33 - L40 - L60), o1 Bideg TTou cuykpatolv 1o BUopa TTPETTEl va €xouv poTTr) auo@igng 8 Nm. lMNa Ta

aToixeia ava@opdg L... BA. KepaAaio ye ox£dIa TOPAG KAl OVOUOOIeG EEapTNHATWY.

AvaTpéETe 0TO TTAPAPTNA HE TIG 0ONYiEG CUVAPPOAOYNONG KAl ATTOCUVAPHOAGYNONG Tou ouvoéapou (ZeA.119).

Métpa Trou pétrel va AauBdvovTal KaTd TRV EYKATAOTACT TNG avTAiag

210 BGAaPO CUAAOYAG TTPETTEN va TNPoUvVTal OAa Ta PETPA ao@aAcgiag TTou TTPOBAETTEl N 1Io0xUoUCa vouoBeaia kal EI8IKOTEPQ:

- €4V TO avTAOUPEVO UYPO TTEPIEXEI 1) HTTOPET VO dNUIOUPYNOEI EKPNKTIKA aépla peiypata, BeBaiwbeite 6T n de§apevh cuANoynG aepideTal cwaTd Kal
eV ETTITPETTEI TN CUCCWPEEUTCT OEPIWV.
H nAekTpavTAia Kai Ta eEapTAPATE TNG TTPETTEI VA €ival KOTAAANANG KATAOKEUNG YIA XWPOUG PE EVOEXOMEVWG EKPNKTIKI ATHOCPaIPA

- O nAekTPIKOG TTiVAKAG TTOU EyKaBioTOTAI EKTOG TOU PPEATIOU TTPETTEI VO TIPOOTATEUETAI ATTO TIG KAIPIKEG TUVONKEG Kal aTTO £vOEXOUEVN €£i0000 Agpiwv
TTOU TTPOEPYOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAdpou GUANOYAG TTPETTEI VO AVTOTTOKPIVETAI € OUO OVAYKEG:

a) 0 WPENIOG BYKOG TTPETTEI VA ETTITPETTEN TIG EKKIVAOEIG/WPA (BA. XAPAKTNPIOTIKA XProNG).

B) n xpovikr TTEPiodog "ye avTAia EKTOG AeIToupyiag” Oev TTPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNUOTIOPO GKANPWYV ICNUATWV.

Y) N €AGXI0TN OTAAN vEPOU TTPETTEI VA EMITPETTEI TNV TTARPN BUBION Tou KIvnTrApa (f) TOU OCWHATOG TNG avTAiag e@v uttdpxel cUoTnUa wogng. EAEyxeTe

mavta 70 NPSH), n péyiotn miyr) dev mpétrel va gemmepvd ta 20 m.

- H Bdon yia Tnv autépatn ouvdeon TnG avTAiag TTPETTEl va eival oTaBepd oTeEpEwUEVN OTOV TTUBPEVA TNG OeCaUEVAG.

- To atéuIo avappdPnaong TG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI VO BPICKETAI TTAVTA OTO XAPNAGTEPO Oonueio Tou BaAduou cUANOYAG.

- H a@ign Tou uypou oT1o BAAaUo cUAAOYAG Bev TIPETTEI va OnpIoupyei aTPORIAIOHOUG TTou TTpoKaAoUv avappdéenaon aépa até Tnv avtAia.

- MNa TNV atmoeuyn TOavwy ePePAagewy, gival OKOTTINO va AEYXETE €AV n TaxUTNTA TOU UYPOU OTO CWARvVa KATaBAIYNG TTOPaPEVEl TTAVW OTTO TA
0,8 + 1 m/s. Edv tepi€xel aupo, n TaxutnTa TPETTEN va gival TOUAdXIoTov 1,6 m/s oToug opIfOVTIOUG CWANVEG Kal 2,5 m/s 0Toug KABETOUG. € KABE
TTEPITITWON, CUVIOTATAI N TaXUTNTA Va PNV utrepPaivel Ta 4 m/s yia va TrepIopideTal n TITwaon Trieang kai n @Bopd.

- Ta k&BeTa TUAPOTA TWV CWARVWY KATABAIYNG va gival 600 To duvaTdVv PIKPOTEPA Kal Ta opIOVTIa VA €XOUV HIa EAa@Pa kaBoBIKr) KAion TTpog TNV
KaTeEUBUVON TNG PONG.

- Na 11Ig ouvnBeIg Xproeig pe UdaTa aTTOXETEUONG, XPNOIKOTIoIoUVTal HavTepévieg BaABideg. KataokeuaaTikd TpoTipdTal BaABida avTeToTpoPng
ye KAaTTETO Kal Bava eTTiTTEdOU OWHATOG.

- Ot1av 0 aywyodg KatdBAIwng £xel PeydAo UNAKoG, gival avaykaia n ToTrob£Tnon piag BaABidag aviemoTpoPnG.

- H BaABida avtemmioTpo®ng, étav BpiokeTal 0To CWAVa KAatdBAIYNG, TTPETTEl va TOTTOBETEITAI KATA TTPOTIMNGN O€ 0PICOVTIO TUHAUOTA KAl O€ ONnueia
JE €UKOAN TTpoORaan.

11. XAPAKTHPIZTIKA TOY £ZYZTHMATOZ TEXNHTHZ WY=HZ TOY HAEKTPOKINHTHPA
(HAekTpIkA avTAia pe Aad1 wugng)

NPOZOXH

H Baoikn €kdoan TNG NAEKTPIKAG avTAiag TTapéxeTal xwpig AddI Yugng, o€ aQUTAV TNV TTEPITITWON N JOVN ETITPETTOPEVN EYKATACGTAON €ival N
uTTORPUXIa NAEKTPIKN) AvTAia JE TN OTABUN TOU UYPOU GTNV KOPU®H| TOU TTEPIBAARKATOG TOU KIVNTAPQ.

Edv BéAeTe va peiwoeTe TNV EAAXIOTN OTAOWN Tou UypoU aTnV UTTORPUXIA EYKATACTACN 1 VO XPNOIMOTIOINOTE TNV NAEKTPIKN) avTAia o€ oTeyvo BGAauo
Ba TTPETTEN VO XPNOIUOTIOINCETE TNV NAEKTPIKA avTAia TTou dIaBéTel AGdI yugng.

XpnoipoTtroinoTe Tnv TaTa agpiou 3/8", ue Tnv ovopacia "COOLING OIL", Trou €ival TOTToBeTNPEVO KOVTA OTO GUVOETAPA TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou,
TIpOKeIPéVoU va gl0ayBei To AddI YuEng auu@wva PE TIG TTOOOTNTEG TTOU avagépovTal TTapakdtw. H avTikardotaon Tou Aadio’ wugng dev TTPETTEl va
yivetar avd TakTd dlooTAUOTA.

TUTTOG nAekTpavTAiag TUtr0G Aadiou KAGETH ETKATAZTAZH
Moodtnta o¢ [kg]|MoodtnTta o€ [l]
GKoC150
gﬁggl 88 TOTALERG 10,00 12,00
GKLN200 DACNIS SH 32
o MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKON250 1,70 14,00
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12. TYNOI EFKATAZTAZHZ
12.1. YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME AYTOMATH ZYNAEZH

~YNAPMOAOIHZH

2TEPEWOTE TO OTHPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWY O ONUEIO P EUKOAN
TPOoacn Kal aTafepd ayKUPWHEVO OTO TTAVW PEPOG TOU TOIXWHATOG TNG
Sefapevig ) oTo AKPO TOU aVOiYPOTOG TNG KATATIOKTHG.

TomroBeTOTE OTOV TTUBPEVA TNG BegapevAg TN Bdan yia TNV auTtépaTn ouvdean,
€101 WOTE 01 U0 KWVIKEG TTPOEEOXEG (UTTOBOXEG TwV U0 0dNYWV CWAAVWY) TTOU
BpiokovTal 01O TTAVW PEPOG TNG BACNG Va gival TEAEI EUBUYPAPMITUEVES HE TIG
TTPOEEOXEG TOU aTNpiypaTog oTepéwang. (BA. péyebog kal ammooTdoelg aTnV Trap.
"AIAXTAZEIZ KAl BAPOZ" Tou TrapdvTog eyxelpidiou).

ZnNUEIOTE TN B€on TwWV TEOGAPWY OTTWV OTA TTEdIA TNG BACNG KAl KOWTE OTO
KaTdAANAO péyeBog Toug 0dnyoug GWARVEG.

>TEPEWOTE 0TABEPA TN BAan 0TV TTAGKA XPNOIPOTTIOIWVTAG aTodAIva aykUpla Je
d1GueTpo 20 mm Kai EAGXI0TO prikog 200 mm.

2TEPEWOTE TO CWAARVA KATABAIWNG O0TO OTOMIO TNG BAONG.

AQaIpEoTE TO OTAPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWV.

>uvd£aTe, OTIG EI0IKEG KWVIKEG TIPOEEOXEG/ETOXEG TNG BAONG, TOug dUo 0dnyouUg
OWARVEG Kal aoPaAioTE TOUG OTO TTAVW GKPO TOTTOBETWVTAG TIGAI TO OTAPIYHA
oTEPEWONG.

2uvdEaTE TNV 0AUCida oTn XEIPOAARH TToU BPIOKETAI OTNV KOPU®PK TOU
NAEKTPOKIVNTAPA. AVUWPWOTE TNV NAEKTPAVTAIA, TOTTOBETAGTE TNV TTAvVW atd TO
PPEATIO KAl KATEBAOTE TNV apyd PHETAKIVWVTAG TO OTAPIYUA avAPESa oToug SUo
OwArveg odnyoug.

Eik. 1

>OXTH OEZH XE AEITOYPTIA

Ma va dlao@aAioeTe TNV EUKOAN PETOKIVAON TNG AVTAIOG KATA HAKOG TWV 0dNywv
OWAAVWY Kal TN owaoTr ouvdeon/atmoalvdeon amd Tn BAon yia autéuaTtn
ouvdeon, dlatnproTe To YAvT{o TnG aAuaidag aTo Tredio "A" TngG EIKOVAG OTN GAoN
KaBddou kal aTo TTedio "B" atn @don avédou.

210 TéAOG TNG Sladpopng kaBddou n avTAia Ba ocuvdebei auTdpaTa aTO OTOHIO

NG Baong. O TTavw Kpikog TNG aAucidag TTPETTE va OTEPEWOEI OTNV OTTA TTOU
UTTAPYEI OTO OTHPIYHA OTEPEWONG.

12.2. ' YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME EYKAMITO ZQAHNA

ToTroBeTAOTE OTO OTOMIO KATABAIWNG TN GAAVTIWTHA Ywvia Pe TO POKOP yia Tn oUVOECH TOU
€UKAUTITOU CWANVA KAl YUPIoTE KOTA TN XEIpoAafn aviywaong.

O1 nAekTpavTAieg TTPETTEI va 0TNPICOVTAI | VO OTEPEWVOVTAI O€ PIA ETTITTEDN Kal AVOEKTIKN
TTAGKa.

E@apuooTte 6Aa Ta duvatd PETPA yIa va JEIwBOUV 0TO EAAXIOTO O KPAdAOHOi TNG
nAekTpavTAiag.

H aAucida TTou xpnoipelel yia Tnv KaBodo Tng NAEKTPaVTAIOG OTO QPEATIO TTPETTEI VO
ao@aAifeTal 070 AKPO TNG KATATTAKTAG.

>YNAPMOAOTIHZH KAI ©EZH ZE AEITOYPTIA Ei. 3 T
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LL Eik. 4

12.3. EFKATAZTAZH ZE :TEFNO OAAAMO

O1 nAekTpIKEG avTAieg TTOU SlaBETouv AddI WUENG pTTopoulv va xpnoipotroinfolv og aTeyvo BAAapo Kal Je
Ta dUo oTépIa (avappdenang / e€6dou) cuvdedepéva oTn cwAvwan. H eykatdaTtaon autou Tou TUTTOU
ETTITPETTEI TNV TOTTOBETNON TNG HOVADAG O€ OTEYVO XWPO, OKOMN KAl XWPiG agpIopd. XTnv eykaTdoTacn
auToU Tou TUTTOU €ival OKOTTIMN N ToTroB£TNan Bavag T6o0 0To GWARVA avappdPnong 600 Kal OTo
owAnva KaTdbAIYNG, TTPOKEINEVOU va ETTITPETTETAI N €TTEPBACN GTNV NAeKTpavTAia Xwpig diappor} uypod.

1,5m mink

H kUpia TTpoBAeTTOpEVN eyKaTAOTOON €ival JE NAEKTPIKA avTAia TTou €xel KABETO Tov GEova Tou pdTopa j. x
eTTavwW o€ 101K TTOSI OTAPIENG KAl GAAVTIWTH ywvia oTnv avappo®non (€Ik.4). B](

2TIG XPNOEIG o€ O0TEYVO BAAaO gival OKOTTIO va TTPORAETTETAI éva oUGTNPA GUVAYEPHOU yia TTIBavr)
€10P0r) UypwVv oTo BAAapo Adyw prgNG 1 diappong TG NAEKTpavTAiag f evog udpauAikoU £EapTAPATOG TNG
EYKATAOTOONG. Z€ TIEPITITWON TTOU GUUBET KATI TETOIO, TO UNYXAvNua dev aTTOTEAE] £0Tia KIVOUVOU Kal Oev
ugioTaTtal BAGREG.

O1 cwArveg TTPETTEN va UTTOOTNPIfOVTal KOVTA TNV NAEKTPpavTAia, KaBwg n nAekTpavTAia dev
TIPETTEI VO XPNOIPEVEN TTOTE WG ONUEIO OTAPIENG.
O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) TTou peTadidovtal até Toug CWANVEG, PTTOPEi va eTTIOPOUV

A TAUTOXPOVO OTO GTOUIO AVAPPOPNONG Kal KATaBAIWNG, aAAd dev TTPETTEI € KAUia TTEPITITWON
va uTTEPRaivouV TIG PEYIOTEG ETTITPETTOPEVEG TIUEG TTOU avaypdgovTal aTov akoAouBo Trivaka. Ol
GEOVEG X, Y KaI Z QVTITTPOOWTTEUOUV TIG KATEUBUVOEIG TwV BUVAUEWY O OXEON HE Eva KapTETIAVO
oUOTNPA EPAPUOCHEVO OTIG PAAVTLEG TNG NAEKTPAVTAIGG.

DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200
DN 250

a 2 Fx [N], Fy [N], Fz [N] SF [N] Mx [Nm], My [Nm], Mz [Nm] | =M [Nm]

2000 3500 1000 1750

13. META®OPA KAI AlTOOHKEYZH

fi To BAapog TnNG NAekTpavTAiag gival HeyAAo Kol TIPETTEI VO METAKIVEITAI XPNOIUOTTOIWVTAG T

TPORAETOUEVO ONUEIN CUYKPATNONG HE KATAAANAQ péoa.

MPOZOXH Katd tn petagopd kai Tnv ammobrikeuan €XeTe TNV NAEKTpavTAia oTnplyuévn aTo TTACiCIO
oTAPIENG | OTO OWHA, 0€ KABETN B€0N Kal e TO KAAWDIO TUAIYUEVO YUpw atrd To TTEPIBANUa Tou
nAekTpoKivnTrAPa. AuTr €ival n 1Mo oTabepr) Béan Kal TTPoPUAdaael To KOAWDIO aTrd TOAVEG ETTAPEG
Kal @OopEG. ZuvioTaTal N ETMIUEANG BIACPAAIGN TNG OTABEPOTNTAG, TTPOKEINEVOU VA OTTOPEUYETAI N
KUAION 1 N TITWaOnN TNG NAeKTpavTAiag TTou pTropei va TrpokaAéael nuieg, atuxnuara rj BAGReg otnv
id1a TNV avTAia.

Mnv avuywveTe TOTE TNV NAEKTPIKA avTAia a1rd Ta KaOAWSIa TpoPodoaiag, aAAd
A XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA TNV E18IKA XEIPOAABN TTOU UTTAPXEI OTO KATTAKI TOU TTEPIBARNOTOG TOU i
KIVNTAPA.

NMPOZOXH ‘Otav n nAekTpavTAia aroBnKeUETAI TIPIV TNV TTPWTN XPAON TNG, TIPETTEI VA TTAPAUEVEI OE OTEYVO
XWpPOo Ue Beppokpaaia pikpdTeEPN Twv 60°C.

NMPOZOXH ‘Otav n nAekTpavTAia ammoBnkeleTal HETG aTTd TIEPiOdO XProNng, TTPETTEl va KaBapileTal ETTINEAWS UE
VEPO, va atmmoAupaiveTal, eav XpeIAleTal, va OKOUTTICETAI KOl VA aTTOBNKEUETAI € OTEYVO XWPO UE
Bepuokpaacia pikpdTEPN TWV 60°C.

Mpiv Tn xprion g, BeBaiwbeiTe 6TI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPT TTPIV EKTEAETETE TIG
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG, OTI N NAEKTPIKA HOVWON Tou NAEKTPOKIVNTAPA €ival KaVoVIKA Kal To AddI aTn
owoTH oTAoUN. OOPA

Edv n mrepiodog atmmobrikeuang Siapkei TTOAU, TTEPIOTPEPETE KABE TOOO TOV POTOPA YIA VO ATTOPUYETE MNEPISTPODHS
EUTTAOKEG OTIG TOIMOUXEG KOl O€ EVOEXOUEVA DIAKEVA (PTEPWTEG UE KAVAAL).

Edv n avrtAia ytrAokdpel atméd Tov mayo, BubioTe Tnv o€ vepd YéXPIl va EETTayWaEel. ATTOQUYETE TN
XpPNon GAAwv TaxuTepwy PHEBOdWY, KaBwWG PTTopEi va TTpokaAéoouv BAGRES. Mpiv Tn xpron Tng,
BeBaiwbeite yia TNV KATACTAGH TNG Kal EKTEAEOTE TOUG TTAPATIAVW EAEYXOUG.

14. NMPOKATAPKTIKOI EAEIXOI
MPOZOXH H nAekTpavTAia pTropei va eykaTacTadei pOvo PETA ATTO CUYKEKPIPEVOUG Kal OTTAOUG EAEYXOUG:

1. H nAekTpIkA avtAia rapadidertal £ToIUN yIa Xprion e TN owaTr) TToooTnTa Aadiol 0To «eAalodoyeioy. MeTa
aTTé Jakpd TEPiIodo EKTOG XxpNong, BeRaiwbeiTe OTI UTTAPXEI N OWOTH TTOoATNTA AadIoU OTO "eAaIodoxEi0”.
(BA. €181k TTapdypago "AANATH AAAIOY™).

2. BeBaiwBeite 611 0 pdTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA YUPVWIVTAG TN PTEPWTH ATTO TO OTOMIO AvVaPPOPNONG.

3. ZuvdéoTe Ta kaAwdia Tpopodoaiag aTov Trivaka eAEyxou (BA. Tap.16)

Ta akpa Tou NAekTPIKOU KoAwdiou @épouv cruavon pe Ta diebvry ofuata IEC. H owaoTh oluvdear Toug oTn OOPA
ypoupA L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) kaBopilel Tn CWOTH @opd TTEPICTPOPNG TNG NAEKTPIKAG avTAiag. Edv n ANTIAPASHS
EyKATEOTNHEVN HOVADA Eival OPATH KATA TNV EKKivnon, Ba uTtooTel avakpouan Pe apioTepOaTpoPn popd (BA. EIk. 5). Eik.5 ,

lMa va avTIoTPEWETE TN POPd TTEPIOTPOPNAG, AVTIOTPEWTE TIG SUO PATEIS. 1K (avakpouon)
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15. HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

BeBaiwbeite 0TI 0 NAEKTPIKOG TTIVAKAG EAEYXOU QVTATTOKPIVETAI OTNV €0VIKK VOPoBeTia Kal, €1I0IKOTEPA, OTI dIaBETEI KATAAANAO BaBud TTpooTaCiag aTo
Xwpo eykatdoTaong. O NAeKTPIKOG TTivaKag €ival OKOTTIMO va eykabioTaTal o€ 0TEYVOUG XWPOUG. X SIAPOPETIKN TTEPITITWAON XPNOIPOTIOINOTE EI0IKA
MovTéAQ.

MPOZOXH O utrod100TacI0AOYNPEVOG 1) EAATTWHATIKOG TTiVAKAG TTapoudiddel Taxeia @Bopd Twv ETTAPWY Kal KATE GUVETTEIO TTPOKAAE AVWHOAN
TPOo@od0oaia Tou NAEKTPOKIVNTHPA HE Kivouvo TTpOKANonG BAGRNG. H xprion Inverter kai Soft-starter, edv dev €xel peAeTnOei Kai
TTPAYHATOTIOINBEI CWOTA, YTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKA TNV OKEPAIOTNTA TNG POovAdag AviAnong. Edv dev yvwpileTe Ta OXETIKA
TpoPAARuaTa, ¢ntioTe BonBeia atd Tnv Texvikr YTnpeoia tng Calpeda. H eykatdoTaon piag CUOKEURG KAARG TTOIOTNTAG Eival
OUVWVUHO a0PAAEINg AEITOUpPYiag.

‘OAeg o1 ouoKeUEg ekkivnang Ba TTpéTTel va diaBETouv TTAvVTa:

1) yeviko B1akOTITN Pe EAGXIOTO Avolypa eTTaQWY 3 mm Kal KaTadAAnAn acggdaAion oe B€on Off,

2) Kat@AANAN Beppikn didTagn TPooTaACiag Tou NAEKTPOKIVATAPA, pUBUIoUEVN O€ PEYIOTO peUPa ammoppdenong Tou dev utrepBaivel 10 5% Tou

OVOMOOTIKOU PEUPATOG TTOU AVAYPAPETAI TNV TTIVAKIOO TOU NAEKTPOKIVNTAPA KAl XPOVO £TTEPRACNG HIKPOTEPO TwV 30 SEUTEPOAETTTWY,

3) KaTGAANAN payvnTikr SIdTagN TTPooTaCiag TWV KAAWSIWY aTTd BPaXUKUKAWUA,

4) katdAAnAn di1dTagn katd Twv BAaBWv TNG avTtAiag TPog Tn yeiwon,

5) kat@AAnAn diaragn katd Tng diakoTAG edaong,

6) ouoTnua TTpooTaCiag atré AsIToupyia Xwpeig uypo,

7) BOATOMETPO KAl AUTTEPOMETPO.

O eykaTaaTaTNG OPEiAEl va EAEYXEI AV N yKATACGTACT TPOPOdOCiag TTPooTaTeUETaAl ATTO AVETTIOUUNTN Kal akouola ekkivnan Adyw SIaKOTTAG Kal

€TTaKOAOUONG ATTOKATAOTACNG TNG TPOPOBOTiag.

O1 NAeKTPIKEG OUVOETEIG TIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO ECEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO TNPWVTAG AUGTNPA OAOUG TOUG £BVIKOUG KAVOVIGUOUG

eykatdoTaong (otnv ItaAia CEl 64-8) kal cUp@wva Pe Ta NAEKTPIKA SiaypdupaTa TTou guvodeUouV TOUG TTIVOAKEG EAEYXOU.

BeBaiwbeite 611 n TGON Kal N ouxvoTNTA TTOU AvaypA@OVTal GTNV TTIVOKISa TNG NAEKTPAVTAIQG avTIGTOIXOUV OTIG TIMEG TNG YPAUUNG TPOPOd0aiag.

MPOZOXH Edv Ta kaAwdia atroouvdeBouv Kal cuvdeBoUV ek vEou, Ba TTPETTEI va eAEYEETE TTAAI TN QOPA TTEPIOTPOPNAG: Ol PATEIG UTTOPET va
£XOUV QVTIOTPAPET Kal, YIa TIG AVTAIEG PE PTEPWTA HE KavAAIa, 0 NAEKTPOKIVNTAPAG Ba uTTeEp@OPTWOET Kal Ba UTTOOTEN £vTovoug
Kpadaopoug udpoduvapikig TpoéAeuang. ETriong, n mapoxn Ba gival TToAU KaTwTePn aTTd TNV OVOPAOTIKA. EAEyETE TNV
aTmoppoPnon o€ KABe pAaan, n evdexOUevVn avicoppoTria dev TTPETTEl va uTtepRaivel To 5%. Ze TTePiTTTwon TTou diatmaTwlouv
AVWTEPEG TIPEG, Ol OTTOIEG PTTOPET VA OQEIAOVTAI GTOV NAEKTPOKIVNTHPA, OAAG Kal OTn ypauuf Tpo@odoaiag, EAEYETE TNV atroppod@naon
pE Toug AAAOUG BUO CUVBUACHOUG CUVOEONG NAEKTPOKIVNTAPO-OIKTUOU, KAVOVTOG SITTAEG AVTIOTPOYEG VIO VA dIaTNPAOETE TV idIa
@opd TePIaTPOPNG. H 1davikr) ouvdean eival ekeivn TNV oTroia n dla@opd atroppdPnNoNG ava @aacn eival pIkpoTepn. Emonuaivetal
&T1, €AV N UYNASTEPN aTToPPOPNON TTapATNPEiTal TTAVTa oTNV id1a @Acn TNG YPAUUNG, N KUpIa aiTia TNG aviooppoTTiag oQeiAeTal oTnv
TPOYodoaia.

A H xpnon INVERTER kai SOFT-STARTER, €dv &ev éxel peAeTnOei Kol TTpayHaATOTIOINOEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACE]
apPVNTIKA TNV aKEPAIOTNTA TNG Hovadag avTAnong. Edv dev yvwpilete Ta oXeTIKG TTpoBARpaATA, {NTHOTE BorBeia OO TNV
Texviki Ymnpeoia Tng Calpeda.

A BeBaiwBeite 611 0 oTUTTEIOBAITITNG KOAWDIioU gival o@Iypévog. Edv, yia otmoiovdRTToTe Adyo, eAcuBepwBei To KaAWSIO aTrd To
OTUTTEIOONITTTN, TTPIV TNV TOTTOBETNON AVTIKOTAOTAOTE TNV TOIMOUXA TOU OTUTTEIOBAITITN KAl OQIETE TIG Bideg pe poTrr) ouoPIEng 8
Nm (0,8 Kgm). Edv atmroyupvwBei 1o kaAwdio, TTpocéTe woTe n aUvdeon avapeoa oTa OU0 AKPa va €ival TEAEIO JOVWHEVN KOl
TIPOCTATEUNEVN OTTO TV UYpPACia.
Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwv dev TTPETTE TTOTE va BubidovTal oTo vePOS N va BpéxovTal UE OTTOIOVONTTOTE TPOTTO.

Y€ avTiBETN TTEPITITWOTN, TTPOCTATEYTE ATTO EVOEXOUEVEG EICPOEG. € TTEPITITWON POOPAG TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTpETTel va {NTATETE YV OI0

avtaAAakTIKO atréd Tnv Calpeda padi pe Tnv T01JOUXA TOU OTUTTEIOBAITITN, dNAWVOVTAg OTNV AiTnon Tov apiBud oeipdg TG NAEKTPpavTAiag, KaBwg

€1Tiong Tov apIBO Kal Tn SIaTOopN TWV aywywv. Evdexduevo TpooBeTo KOAWSIO EKTOG TOU KaAwdiou TTou BIaTiBeTal ue TNV NAEKTPavTAia TTPETTEN Va
€XElI TOUAGXIOTOV I000UVaUa XOPaKTNPIoTIKA (atreubuvBeite oTnv Calpeda S.p.a. kai eAéyETe TOV TUTTO TOU KOAWDIOU OTOV KATAAOYO TTWARTEWV).

levikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER

- Katd 1n di1dpkela TG ekkivnang f/kal Tng Xpiong, N eAGxI0Tn ouxvaTtnTa dev TTPETTEl va gival pikpoTepn atré 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia
oT1aBepr) TNV avaoyia Taong/ouyxvoTnTag

- MéyioTog Xpdvog pauTTag ETTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA

- MéyioTog Xpovog emRpaduvong TTou Ic0duvayei he 7o SITTAACIO TOu PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn ocuyvoTnTa EMIKOIVWViag peTaTpotréa <5kHz

BeBaiwBeite 611 TTAnpoUvVTaIl 01 ak6AouBeg ouvBkeg AsiToupyiag:

Babuiaia TITwon Tdong ﬂ/ <750 K .e Vp <1000V
dt 7

MpoitroBéceig TTou TrPETrel va TTANPOoUVTal aveEdpTNTA ATTO TO MAKOG TWV KAAWSiwV 10XU0G.

levikég Tpodiaypaég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H diatag¢n SOFT-STARTER T1rpétrel va TpayUOTOTIOIE EKKiVNON HE PANTIA TAONG KAl OXI JE 0TABEPS peUpa

- H diatagn SOFT-STARTER dev TrpéTrel va TTpayUaTOTIOIEl EKKIVNON YE PAUTIO PEUPATOG 1 EKKIVNON PE PATTA POTTAG
- EAdxiotn 1don exkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo pelpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog XpOvog pauTTag emITAXUVONG 3 BEUTEPOAETITA

- MéyiaTog Xpovog mRpdaduvong Trou Icoduvapei Je To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- M£Bodog empaduvong coast-down A pe pauTTa Tdong, Ox1 HE PEVAPIOHO

- Na BeBaiwveate Tavta 611 T soft-starter amrokAeieTal 6Tav oAokAnpwOei N PAon €KKivnong TOU CUYKPOTAKATOG.

ZTnV TEPITITWOoN SUCAEITOUPYiag HIOG EYKATACTAONG N oTroia Trapouciddel éva soft-starter i} inverter, eTTaAnBeveTe, av gival Suvartdv, Tn
AgITOUpYyia TOU GUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPaVTAiag pe atreuBeiag oUvdeon oTo SikTuo () HE GAAN CUOKEUR).
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FENIKO AIAFPAMMA ZYNAEZMOAOIIAZ KAANQAIQN HAEKTPANTAIAZ
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16. ZYNAEZH ArQrQN reiQzHz

A O1 KiTpIVO-TTPAGCIVOl aywyoi yeiwong dAwv Twv KoAwdiwv TNG nAekTpavTAiag TTPETTEl va ouvdeBOUV PE TO KUKAWUA YEIwaNG TNG
EYKATAOTAONG TTPIV TN 0UVOEON TwV GAAWY aywywv. AvTIBETWG, OTn @AoN aTTooUVOEoNG TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEN va givai Ol
TeAeuTaiol TTou Ba atroouvdeBoUV.
MNa TIG NAEKTPAVTAIEG aVTIEKPNKTIKOU TUTTOU ATTAITEITAI TTPOOHOETOG EEWTEPIKOG AKPODEKTNG YEIWANG, TOTTOBETNPEVOG OTO KIVNTO
HEPOG TOou OTUTTEIOOAITITN. O £yKATAOTATNG €ival UTTEUBUVOG yia TN oUVOEON aUTOU TOU OKPOJEKTN HE TO KUKAWHA YEIWONG TNG
€YKATAOTAONG.

17. ZYNAEZEIZ NMPOZTAZIAZ HAEKTPOKINHTHPA
17.1. HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

MPOZOXH ‘OAgg o1 nAekTpikéG avTAieg B1aBETOUV OTOV £SOTTAICHO TOUG AVIXVEUTEG BEPHOKPATIOG (OKPODEKTEG TTOU ETTICNHAiIVOVTAl ATTO
Ta cUpBoAa T1 kai T2). Eival utroxpewTiki n o0vdeor Toug oe KatdAAnAn diaragn amoolvdeong Tng Tpopodoaiag.

O1 avixveuTég Beppokpaaciag gival diueTalAikoi SIakOTTTEG Kavovikd-kAgioToi (NC) kal TorroBeTnuévol oTig TrepieAigelg Tou kivnTrpa. Otav n

Beppokpacia Eemrepdael Toug 140°C (284°F) avoiyouv Kal SIOKOTITOUV TO KUKAWUA TPO®od0aiag Tou TTNViou ToU auTOPaTou SIaKATTTN TIPOKOAWVTAG

TNV TTAU0oN TNG NAEKTPIKAG avTAIaG.

To 1nvio dieyeipeTal €k vEou OTav KPUWOOUV ol avixveuTég (114°C/237°F).

O1 QVIXVEUTEG UTTOPOUV va GUVBEBOUV O€ PéyIoTn Taon 250V, Kal £xouv PéyioTn Trapoxn 1,6A e cos ¢ = 0,6.

uvigTtdral Tpo@odoaia 24V - 1,5A.

17.2. HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTH ArQriMmOTHTAZ

MPOZOXH O avixVveuTng aywyidéTnTag €ival TOTToBeTNPEVOG OTO EAAIODOXEIO Kal aviXVEUEl TNV evOEXOUEVN digioduan vepou. Edv o nAekTpIkdg
TTivakag SIa0ETEl avIXVEUTH aywyIdATNTAG, O AVIXVEUTAG EVEPYOTTOIEITaN OTAV AdyWw TTApOUGiag Tou VEPOU N NAEKTPIKA avTioTaon TTECEl
katw atéd Ta 30 kQ. MNa Tnv avixveuon Tng aywylpdtnTag, 0To GUCTNUA TTPETTEl va ouvOeBoUV To TEpPATIKG pE TNV £vdeign "S" kal pia
SI0KAGdwWaonN Tou KiTpIVO-TTPAGIvou aywyou Yeiwang.

O avixveuTrg aywyiuéTNTag XPNCIPOTIOIEITal CUVABWG yia va KAEivEl £va KUKAwPO ouvayepUoU o€ TTEPITITWOTN TTOU QVIXVEUTEI TTapouaia vepou

aTo eAaI0doxeio 1) aTov NAEKTPOKIVNTAPA. To GUCTNPA ouvayEPPOU UTTOPET va gival wTEIVO R/Kal NXNTIKO. MNa TG avTAieg avTiekpnKTiIkoU TUTTOU, TO

aUoTnNUa TTPETTEN Va BIaBETEl XOPAKTNPIOTIKG cupBaTd he Tnv Tagivounaon Tng wvng PE Kivduvo €kpnéng.
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18. EAEIrXOI MPOAHMTIKHZ ZYNTHPHZHZ

Ma va diao@aAileTal n opahf Asiroupyia TNG avtAiag, o ayopacoTAg Ba TTPETTEl va SIEVEPYET TAKTIKOUG EAEYXOUG Kal TTEPIODIKK) CUVTAPNON Kal
EVOEXOUEVWG VA AVTIKABIOTA Ta @Oapuéva PEPN. ZUVIOTATAI N SIEVEPYEIA TWV TIPOANTITIKWY EAEYXWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIA TOUAGXIOTOV
Hia @opa To prva ) kaBe 200 - 300 wpeg Aeimoupyiag:

- BeBaiwBeite 6T n Tdon TPOPOdOCIag BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOUEVWV TILWV.

- BeBaiwBeite 6TI N aTEOUN BopUBoU Kal TO €TTITTESO TWV KPABdACHWY dev €Xouv PETABANBEI o€ oxéan YE TIG IDAVIKEG CUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG.

- EAEYETE PE AUTTEPOUETPIKA TOIUTTIOA EAV Ol ATTOPPOPHTEIG OTIG TPEIG PATEIG Eival ICOPPOTTNHEVES Kal dEV UTTEPBAiVOUV TIG TIUEG TNG TTIVAKIOAG.

- eAEYETE TN POVWON TOU NAEKTPOKIVNTAPA: OTTOOUVOEDTE TO KAAWDIO TPOPOodoaTiag atrd ToV TTiVOKA Kal CUVOEDTE UE TOUG OKPODEKTESG EVOG WUONETPOU
ouvexoUg peupaTog 500V Ta TEpUATIKE TOU KAAWSIOU evwpéva IETAEU TOug Kal To KaAWSIO yeiwong. H avtioTaon pévwong (NAekTpokivnTAPaO-
KaAwdiou) dev TTPETTEN va gival HIKPOTEPN aTrd 5 MQ . e avTiBean TTePITITWAN TTPETTEI VO AQAIPETETE TN HOVADA Kal va TNV eAEYEeTE (KaAWwdIo yia
aVvTIKOTAOTAGN 1) NAEKTPOKIVNTAPAG YIO ETTIOKEUN).

[Mp6oBeTOl EAeyXOI OTIG NAEKTPAVTAIEG YE TIG AVTIOTOIKES BIOTAEEIG:

- eAEYETE TNV aywyiudTNTa Tou Aadiou TTou TTPETTel va gival >30 KQ, edv dev uttdpyel €101KA EVOEIKTIKI) AuXvia 0TOV NAEKTPIKO TTiVaKA.

- eENEYETE TNV evdEXOMEVN ETTEUROCT TWV OVIXVEUTWY BEPUOKPATIOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA PETW TNG EIDIKAG QWTEIVAG AuXViag.

MNa kaAUTEPO Kal AETITOUEPETTEPO OXEDIAONO TOU TTPOYPANKATOG CUVTAPNONG, {nTrioTe atd Tnv Calpeda Spa 10 £viutio "MepIodikoi EAeyxol Kal

TIPOANTITIKA ouvTrpnon" oeipd "K".

19. EAErXOZ KAl AAAATH AAAIOY KAI TPAZOY

Y16 opaAég ouvBnkeg Aeitoupyiag 1o AddI TTpéTrel va avTikaBioTaTal KaBe 7500 wpeg. e o BeBapnuéveg ouvonkeg, kKaBe 2500 wpeg.
XpNOIPOTIOIEITE HOVO Ta TITAPAKATW 1 I00dUvapa Addia.

MNa 116 d1adIKacieg EKKEVWONG Kal TTARPwaNG Tou AadioU XpnOIKOTIOoIEITE Ta €IIKA avoiyuaTta pe Tama 1/2" Gas.

To avoiypa ye Tnv évdeign "IN/OUT" xpnaoiyotrolgital yia Tnv ekkévwaon Tou Aadiou. MNa Tnv TTAAPN ekkévwan Ba TTPETTEN va TOTTOBETATETE TO UNYXAvnua
og opIfOVTIa BECN 1 va XPNOIUOTIOINCETE £vav €IBIKO avappo@nTripa Aadiou

Edv 1o AGdI TTou TpéxEl £XEI HOPPN YOAAKTWHATOG, AAAGETE TO PE VEO AADI Kal EAEYETE TNV KATAOTAGT TOU PINXAVIKOU GTUTTEIOBAITITN TNV TTAEUPd TNG
avTAiag.

Edv padi pe To Add1 SiIammoTwoeTe 0TO doXEI0 GUAAOYNG Kal TNV TTAPOUCTIa vePOU, TTPETTEI VA AVTIKATAOTHAOTE TO UNXAVIKO OTUTTEIOBNITITN 0TV TTAEUPd
NG avTAiag. O pnxavikdg oTuTTEloBAITITNG OTNV TTAEUPG TOU NAEKTPOKIVNTHPA TTPETTEI VO AVTIKABioTaTal yévo o€ TepiTrTwaon Oopdag A TTapouaiag
UypoU oTo BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

To avoiypa pe Tnv évdeign "IN/OUT" xpnaoiyoTrolgital Kal yia TNV TTARpwaon.

Me Tnv nAekTpIKA avTAia o€ opifdvTia BE0n XPNOIUOTIOIACTE TIG TTOOOTNTEG TTOU QVOPEPOVTAI TIAPAKATW:

TOTrOG NAeKTPOVTAiaG Tomrog Aadiou  [loodtnTa o¢ [kg]| MNoodtnTa o€ [I]

GKaC150 ISO32 - SAE10W

GKoC100 ARNICA 32 - Agip

gKDV'IOO DTE 24 - Mobil 0,34 0,38

KoN200
GKoC200 NUTO H32 - Esso
GKoN250 TELLUS S 37 - Shell
1 1Ic0dUvaua

Ma TN cwoTA TARPWOon gival TTOAU onuavTikd va TnPEiTal N TToodTNTa Tou AadioU TToU avagépETal, To eEAalodoxEio eival €101 oXeDIOOUEVO LWOTE VA
S100@aAifeTal ETTAPKEG OTPWHA aEPal.

A@poU 0AOKANPWAOETE TNV £pyacia ekkEvwang / TTARpwaong, BeRaiwbeite 6TI oI TATTEG €xouv OPiel KaAG Kal dlaBéTouv vEEG TaINOUXES XaAKoU. &
TepiTITwon aAAayng Aadiou, pnv tetdre oto epIBAAAOV To XpnaiyoTroinuévo AddI, aAAd TTapadwaTe To 0Toug €I18IKOUG Popeig avakUkAwaong. (Ogov
agopd TnVv ITaAia, amreuBuvBeite oTIG EI0IKEG

YToxpewTikég Koivottpagieg COBAT).

Ta pouAepdv Tpétrel va AimraivovTal pe ypdoo AiBiou TUttou ESSO - UNIREX - N3 1 10080vapo pe Afpwaon o1o 70% POvo o€ TrEPITITwaon
QVTIKOTAOTAGNG TOUG 1 ETTIOKEUR TNG NAEKTPAVTAIGG.

Y& TmepiTrTwan POopdag/prigng Tou KATW PNxXavikou oTuTreloBAITTTN, TTapouaidleTal diappor Tou avTAoupevou uypou. MTTopeite va

¢ntoete 1o AEATIO AEAOMENQN AX®DAAEIAL Tou XpnoipotroioUpevou Aadiou amé Tnv Calpeda S.p.a. MTopeite va ¢ntRoeTe atmd
tnv Calpeda Tnv TAfpwaon pe A&di moTotroinang F.D.A.
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20. EAEMXoz EZAPTHMATQN NOY YMOKEINTAI ZE ®OOPA

Avaloya pe TIG ouvOnkeg xpAong, n didpkeia Kai ol emdooelg aAAGdouv pe Tn Oopd kai Tn diIdBpwan.

Ye mepiTrTwaon eméuBaong oTnV NAEKTPAVTAIa yia €Aeyxo TNG @BopAag Tou UdPAUAIKOU CUCTHHOTOG, EPAPUOATE TIG akOAouBeg 0dnyieg Kal
OUPBOUAEUBEITE TNV KABETN TOUN TNG AVTAIAG KAl TIG OVOUOCIEG TWV TUNUATWY TNG (O€A.

Edv 10 udpauliké cloTnua £xel BOUAWDOEI £V IEPEI 1) EVTEAWG ATTO OTEPEG UAIKG TTOU PETAPEPEI TO AVTAOUPEVO UYPO, KaBapioTe To KAAG pE vePS UTTO
mieon. MNa va kaBapioeTe T0 SIAKEVO PETALU GTEPWTAG Kal TTEPIBAUATOG TOU EAAIOBOYEIOU, OTPEWTE TO VEPO UTTO TTiECN aTTd TO OTOMIO KATdBAIWng Tou
owpaTtog NG avtAiag. O TTARPNG KaBapIoPog aUTAG TNG TTEPIOXAS MTTOPET va ETTITEUXOEI JOVO PE TNV aQaipeEDN TG PTEPWTNAG.

1. - TomoBetAoTE TNV NAeKTPAVTAIa KABETA KOl BERAIWOEITE yIa TN OTABEPOTNTA TNG.

2. - Zeidware Tig Bideg (Oéon L14) ocUo@IENG TOU CWHPATOG TNG AVTAIOG, QVUWWOTE T HOVAda TOU KIVNTHAPA Padi HE TN QTEPWTH Kal ETTEITA
TOTTOBETAOTE TOV € opIfdvTIa BEon.

3. - EAéygre 10 didkevo avaueoa oTov SaKTUAIO 9Bopdag (Oon L4.) kal To KOAGpPO TNG @TEPWTNG (©€on L2.). Edv 10 didkevo gival peyaAdTepo atro 3

mm (S1a@opd PeTagu TNG EOWTEPIKNAG SIAUETPOU TOU dAKTUAIOU Kal TNG SIAUETPOU ATTOCTACNG TNG PTEPWTNG) AVTIKATACTAGTE TOV OAKTUAIO r)/Kal
TN QTEPWTH 1), ATTOKATACTAGTE TN JIAPETPO ATIOOTACNG TNG PTEPWTAG TTPOCBETOVTAG évav XaAUBSIVO SakTUAIO TTaXOUG TOUAGXIGTOV 5 mm, pe
£TTOKOAOUBN eTTEEEPYOTia TTPOKEIPEVOU VO ETTITUYXAVETAI EAG)IOTO didkevo 0,5 mm (BA. Eik.1).
4. - Xe TepITTWON TTOU SIATTIOTWOETE UTTEPPROAIKA POOPA TNG PTEPWTNAG i TOU CWHATOG TNG avTAiag, atreubuvBeiTe GTO TTANCIECTEPO ZEPRIG TNG
Calpeda kai ¢ntoTe yvACIa avTaAAOKTIKG. [a TNV a@aipean TNG TEPWTAG TTPETTEI VO XPNOIPOTIOINCETE €va KAEIOi yia Bida dAev e kepahl M14
- Mpiv TNV eTTavaromoBETnon, TTPETTEl va KABOPIoETE KAAG Ta pUBUICTIKA TwV £EaPTNUATWY, Ta EAACTIKG COPTANOTA Kal TIG BidEG.
- BeBaiwBeite 61 6Aa Ta EAACTIKG €CapTAUOTA BpioKovTal O€ KAAR KATAOTAON QVTIKABIOTWVTAG 6Ga EVOEXOUEVWG £XOUV PBApPEi KATA TNV
agaipeon f atmmo Tn xpron.
7. - BeBaiwBeite 611 TO AGdI Oev TTEPIEXEI VEPO. ZE AVTIOETN TTEPITITWON AVTIKATACTAOTE TO PNXAVIKO OTUTTEIOOAITITN OTnV TTA€UPA& TNG AvTAIOG.

2

Eik. 1
1 1
1 11
] EI 1
1
\\ | J
AIGUETPOG PTEPWTASG 1.5 mm
(péy. BlapeTPIKO BIGKEVO = 3 mm)
Eowrtepiknr dIGueTPOg dakTUAiou 0,25 mm
(eAdx. OlapETPIKG SiGKeVO = 0,5 mm)
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21. A AIAGEZH THZ ANTAIAZ OTAN TEGEI EKTOZ XPHZHZ

‘Otav n nAekTpavtAia @Bapei A dev gival o€ KATAOTAON VO XPNCIMOTIOINDEI Kal n evOeXOUEVN ETTICKEUR TNG OEV €ival OIKOVOUIKA GuP@Eépouada, n SIGAU-
0N TNG TTPETTEN va Yivel cUPPWVA PE TNV 1I0XU0UCa VOPoBETia Kal Toug Kavovigpoug.

AToppIyn Tou TTPOi6VTog aTo TEAOG TNG SidpKEIog (WG Tou
MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHITEZ cUpgwva We To dpBpo. 14 g OAHTIAS 2012/19/EE TOY EYPQIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
>YMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTikd pe Ta amréBANTa £10WV NAEKTPIKOU Kal NAekTpovikoU e€oTTAiIcpol (AHHE)

To oUpBolo pe Tov dlaypappévo Kado atroppIgpdaTwy, TTou TOoTToBETEITaN TNV NAEKTPIKA fA/Kal nAekTpovikr) cuokeur) (HHE) ) atn

OUOKEUOaia TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV OTO TEAOG TNG WPEAIUNG (WG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va pnv diatiBetal yadi pe

= OOTIKG QTTOBANTA.

OIKIAKOX HHE

EmikoivwvAoTe Pe Tov SAPO A TNV TOTTIK apxn Yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE T CUCTAUOTA dlaxwplopuévn GUAAOYAG TTou ival
Sl0Béoipa oTnv Trepioxr. O PHETATTWANTAG Tou VEou €EOTTAICHOU gival UTTOXPEWHEVOG va TTapaAdBel dwpedv Tov TTaAIO £€0TTAIOUS, 6Tav ayopdleTe
Mia 10080vapn GUOKEU, VIO TN CWoTr avakUkAwan/ améppiyn. ZTnv ITaAia, oi oikiokég HHE gival ol NAEKTPIKEG avTAIEG UE HOVOPATIKOS KIVNTAPA, O
GAAES EUPWTTAIKEG XWPES Eival aTTapaitnTo va eTTaAnBeubei auTtr) n Tagivounaon.
EMNAFTEAMATIKOX HHE
H opydavwon kai diayeipion Tng diaxwpiopévng cuAAoyng auTou Tou e€oTTAIoHOU aTo TEAOG TNG {wNG Tou yiveTal atré Tov KataokeuaoTr. O xpAoTng
TToU £mMOUEi va d1aBéael TNV TTapoUoa CUCKEUN PTTOPET OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI UE TOV KOTAOKEUAOTH KAl va aKOAOUBAael To oUoTnUa TToU
auTdG UIoBETET TTpOKEIPEVOU va KaTaoTei duvaTh n dlaxwpliopévn GUANoyr oTo TEAOG TNG SIAPKEIAG WG, 1 va ETTIAEEEI aveEAPTNTA HIa EYKEKPIYEVN
Tapaywyikn diadikacia diaxeipiong. e KAOE TTEPITITWON, 0 XPAOTNG TIPETTEI VA CUPPOPPUVETAI JE TOUG OPOUG OTTOCUPCNG TTOU Opiel n odnyia
2012/19/EE.
H mrapdavopun 8160gan Tou TTPoIdVTog aTTd TOV XPAOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYH TWV KUPWOEWV TTOU TTIPORAETTEI O VOUOG.

22. ANTAAAAKTIKA

Ma va mapayyeilete avTaAAakTIkG Ba TTpETTel va dnAwoeTe oTnv Calpeda S.p.A. fj oT10 €ouaiodotnuévo ZEPRIG Ta akOAouBa GToIXEIA:
1 - TARPN KWBIKO NAEKTPavTAiag

2 - KwOIKG nuepopnviag R apiBud oeIpag

3 - ovopagcia kal apiBuéd avapopds e¢aptipatog (L...) TTou avagépetal atn oeA. 114.

4 - emBupunTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWV

23. EFYHZH

Baaikoi 6pol yia Tnv evdexOuEVN avayvwpion TNG yyunong €ival n TAPNon Twv odnyiwv XpAong Kal Twv USPAUAIKWY Kal NAEKTPOAOYIKWY Kavovi-
OMWYV, TTPAypa TToU €ival ATTaPaiTNTO YIa TNV OJOAN AgIToupyia TNG povadag.

O1 BAGBeg atrd eBopd A/kal diIaBpwan dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va e§eTAeTal N NAEKTPAVTAIa aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG ETAIPEIOG ) TOU £€0UCIOBOTNUEVOU
>¢pPig Tng Calpeda.
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24. AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPrIAZ

MpoBARuaTa

MOlavég aitieg

Noosig

1. H nAekTpavTAia dev Sekiva.

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

O nAekTpokKIvnTAPAG BEV TPOPOBOTEITAl.

O d1ak6TTTNG £TMAOYNAG PpiokeTal oTn Béon OFF.
EméuBaon Bepuikol peAé.

Kapéveg ao@dAeieg atmd utrepeopTwon.

Atrouaia piag edong.

To KUKAWPO TwV QVIXVEUTWV BEPUOKPATIiag
TOU NAEKTPOKIVNTAPA AvoIEe 1 AavBaouéveg
OuVOEOEIG.

1.1.

1.2.

EAEyETe €8V €xouv Kaei aOPAAEIEG 1] €AV £XEI
eMEPREI Eva peAE TTPOOTACIOG TOU KUKAWUATOG.

EmAéETe TN B€on ON.

1.3. AvadntoTe KOl ATTOKOTAOTAOTE TIG QITIEG, EAEYETE

N PUBUION. ETTava@épeTe TO BEPUIKO PEAE.

1.4. AvadnTAoTE TNV QITia KAl QVTIKOTAOTACTE TIG

AOPAAEIEG.

1.5. ATTokaTaoTAOTE TIG AITiEG EAEyXOVTAG TIG

1.6.

OUVBETEIG TNG YPAUMNAG.

EAEyETE TN OUVEXEIQ TOU KUKAWUATOG TWV
QVIXVEUTWV Beppokpaaiag r 10pOwaTe TIg
AavBaopéveg ouvOLDEIG.

2. H nAekTpavTtAia Eekivael,
aAAd erepBaivel To peAE
UTTEPPOPTWONG.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Aev @Tavel TTANPNG TAON O€ OAEG TIG PATEIG TOU
NAEKTPOKIVNTHPA.

To Beppikd peAé gival puBpIoUEVO OE TTOAU
XAUNAR TIpn.

EANTTAG/UNBEVIKA HOvWwaon Tou NAEKTPOKIVNTHPA.

AvicoppoTTia atToppdPNONG OTIG QATEIG.

H @TepwTn ptTopei va gival BouAwuévn,
MTTAOKAPIOUEVN 1) EAQTTWUATIKE.

[MoAU uwnAS 1EWBEG /Kal TTUKVOTNTA
avtAoupevou uypou.

2.1.

2.2.

EA&yETe TNV KOTAOTAOTN TWV AOQAAEIWV TOU
NAEKTPIKOU TTiVOKA.

EA&yETe Kal evdexopévwg dlopBwaTe TN
pUBuIoN.

2.3. AlokOWTE TNV TPOPODOTIa TOU NAEKTPOKIVNTAP

2.4.

2.5.

2.6.

Kal EAEyETE TN HOVWOT) TOU.

EAéyéte TNV aTTOppdPNON OTIG PACEIG.

H péyiotn avicoppotria dev TTPETTEI Va
utrepPaivel 1o 5%. Edv diatmoTwoeTe EAAeIyn
100pPOTTIaG, aTTeEUBUVOEITE O€ Eva
e€eIdIKEUPEVO TUVEPYEIO.

Edv 10 amroTéAeopa TWV TTPONYOUHEVWYV
NAEKTPIKWY EAEYXWV gival apvnTIKO, aQAIPEDTE
TNV NAEKTPIKA avTAia atrd tn deapevr) Kal
eNEYETE €AV N QTEPWTH €XEI UTTAOKAPEI.

E&etdoTe TNV €1mAoyr Tou ouvduacpou avTAiag/
NAEKTPOKIVNTAPO.

3. H avtAia d¢gv Sivel 10 ow-
OTO HAVOUETPIKS UYOG.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Bdva avappoépnong 1 katdbAiyng ev pépel
KAEIOTA i BoUAwWEVN.

H BaABida avTeTTIOTPOPAG Eival eV PEPEI
BouAwpévn.

O owAAvag avappdpnong/katdbAiyng ival ev
HEPEI BOUAWMEVOG.

H avTAia TrepioTpépeTal pe AdBog popd.

To pavopeTpIkd UYWog TNG aVTAIOG PEIWBNKE.

Mapouaia diappowyv oTnV eyKatdoTaon oTo
E0WTEPIKO TOU O0TABUOU AvTAnoNnG.

3.1. Avoitte 1] eAeuBepwaTe TIG BAVEG.

3.2.

Edv uttdpxel eEwTEPIKOG HOXAOG, HETOKIVAOTE
TOV TTOAAEG POPEG EPTTPOG-TTICW YIA VA
EeptrAokdpel n BaABida.

3.3. AvtAnoTe kaBapd vepd yia TTAUGIHO 1 avTANOTE

3.4.

3.5.

3.6.

VEPO O€ UWNAN TTiECN OTOUG OWANVEG.

O1 nAexTpavTAieg e XapnArn TaxutnTa
TTEPIOTPOPNG PTTOPEI VO TTEPIOTPEPOVTAI
avTiBeTa e xaunAd 66puo Kal PEIWPEVOUG
Kpadaopoug (16iwg o KCW). EAEyETe T owoTn
POpA TTEPICTPOPNG TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

EA&yETe TO OUVOAIKO POVOPETPIKG UWOG pE Eva
HOVOMETPO KaTd Tn dIAPKEIa TNG AEITOUpYiag
TNG avTAiag. ZuyKkpivaTe Tn HETPOUPEVN TIUA UE
TNV TIUA OTA TEXVIKA EVTUTTA 1), KATA TTPOTIUNON,
JE TTponyoupevoug eAEyxoug. Edv n avtAia
AeIToupyei apKeTO Kalpd KAl TO JAVOUETPIKO
UWog €xel PeIwBEi, apaipéaTe TNV avTAia Kal
eAéyETe TNV KaTdoTaon GBOPAG TNG TNV
€VOEXOUEVN EMOPAEN TNG PTEPWTNG.

EAéyETe kai emiokeudoTe TIG BAGREG.

4. H avTAia dev divel Tn
OWOoTH TTaPOoXH.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

EANITTAG TTpoTTAfpwon TG avTtAiag Adyw BUuAaka
agpa.

‘Ep@pagn avtAiag ff cwAnvwoewy.
O a100nTAPag EAAXIOTNG OTABUNG PTTOPET Va £XEl
MTTAOKApPEI O€ KAEIOTH) BEon.

NavBaopévn Béon eTTIAOYEWY GTOV NAEKTPIKO
Tivaka.

YwnAf ¢Bopd 010 UBPAUAIKS GUGTNUA.

Bdva kAeioT A utmAokapiopévn BaABida
QAVTETTIOTPOPNG

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

2BAoTE TNV NAeKTPaVTAIa yIa Aiya AETTTG Kal
B¢oTe TNV TTAAI o€ AeiToupyia.

EAéyETe pe Tn oeipd avTAia, cwANVWOoEIg Kal
deCapevn.

BeBaiwbeite 611 0 aloBNTAPAG EAGXIOTNG
oTABuNG eival eEAeUBePOG.

TotroBeTOTE TOUG £TTINOYEIG OTN CWOTH B€on.

EmmokeudoTe TNV avTtAia.

4.6. Avoi¢te Tn Bava ) atreAeuBepwaTe TN BaABida.
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MpoBAnpara

MOavég aitieg

Nooseig

5. O nAeKTpOKIVNTAPAG
oBRvel Kai §EKIVAEI PETA
a1rd CUVTONO XPOVIKO
d1doTnMa, aAAd o
BeppIKOG S10KOTTITNG SEV
emeupaivel

5.1. H nAektpavTAia Aeitoupyei ge Kavoviké KUKAO,
AAAG g TTOAU peyGAO apiBuod EKKIVIIOEWV.

5.2. AAata o€ em@aveleg didxuong TG BepudTNTag
TTOU avaTTUa0El O NAEKTPOKIVNTAPOG

BA. emiong onueia 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. O BdAapog GUANOYAG €ival TTOAU pIKPOG )
n eAATTWUOTIKA BaABida avTeTTIOTPOPNRG
EMTPETTEI TNV ETMOTPOQPH OTN deCapevA

5.2. EkteAéoTeE TOV KOBAPIOUO

6. H nAekTpavTAia dev
OTAMOTd.

6.1. H avtAia dev adelddel To GPEATIO WG T OTABUN
SI0KOTTAG TNG AgIToupyiag.

6.2. H nAekTpavTAia ouveyidel va AeItoupyei kal Trépa
atroé Tn oTdOun dIOKOTIAG TNG AgIToupyiag.

6.3. AVETTOPKAG TTapoxn TNG NAEKTPAVTAIOG yIa TIG
avAayKeg TNG EYKATAOTAONG.

6.1. EAéyETe TNV TTapouasia dIoppowyv 0To GUCTHUA
KOTABAIYNG OTO ECWTEPIKO TNG DECAPEVAS R
eNPpatewy oTIG BaABiOEG Kal OTN PTEPWTH.

6.2. EAéyETe TN didTagn eAéyxou aTdbUNG.

6.3. AvTIKOTaOTAOTE TNV NAEKTPAVTAIQ JE GAAN
MEYAAUTEPNG TTAPOXNAG.

7. H nAekTpavTAia dev
A&IToupyei autéparta.

7.1. H o1d0un Tou uypou oTo BaAapo cuAloyrg
O¢ev gival ETTAPKWG UWPNAR Yia va ETTITPEWEI THV
€KKiVNON TNG NAEKTPAVTAIGG.

7.2. NavBagpévn olvdean ) BuoAemoupyia Twv
aigdnTApwv oTaluNG.

7.1. TepioTe A TEPIYEVETE va yepioel 0 BAAAPOG
OUAOYAG €701 WOTE va eAEYEETE TN AeiIToupyia
NG NAekTpavTAiag 6Tav 0 aloONTAPag
OTABUNG Oivel EVTOAR.

7.2. EAéyETE TIG OUVOEDEIG OAWY TwV AIGONTHPWY
KOl QVTIKATAOTAOTE TOUG EAQTTWHATIKOUG.

8. EméuBaon nxnrtikoU R/kai
@WTEIVOU ouvayepPoU TOU
aloONTAPA AywYIUOTNTAG.

8.1. Napouaia vepou a1o AddI TG NAEKTPAVTAIOG.

8.2. O guvayepudg eTTePPaivel oTNV TTPWTN EKKivnon
TNG NAEKTPAVTAIOG PETA TNV EYKATACTAON 1) TV
ETTAVEYKATAOTAOT] TNG.

8.1. MiBavr) Bopd unxavikoU GTUTTEIOBAITITN
TTAeUpag avTAiag. Atraiteitar eméppaon
OUVTAPNONG TO CUVTOPOTEPO dUVATOV.

8.2. Mpiv eAéygeTe TO AGdI TNG avTAiag, Befaiwbeite
OTI 6AeG 01 OUVBETEIG TOU AIoBNTHPO
AYyWYIMOTNTOG €ival CWOTEG.

9. Eréufaon 8gpuikol
SI1aKOTITN TOU KUKAWUOTOG
| KAUEVEG AOPAAEIEG OTN
ypappn.

9.1. O nAekTpokivnTApag dev gival cwoTa
OuUVOEDEPEVOG.

9.2. BpaxukUkAwpa ota kaAwdia ouvdeong,
atnv mepIENIEN A OTIG CUVOEDEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPA.

9.3. YmodiaoTaolioAdynon Twv eEAACUATWY 1
ao@AAEILV TOU BIOKOTITN TTPOCTATIAG
o€ OY€On PE TNV EYKATEOTNMEVN 10XU.

9.4. YmrepBoAikr) Beppokpacia 0To XWPOo Tou TTiVaKa.

9.1. EAéyETe Kau B10pOWOTE TIG CUVOEDEIG OTOV
TTivaka.

9.2. ATTOOUVOEDTE TOV NAEKTPOKIVNTAPO Kal
eAeyETe TIg TrepIeAiCelg. EAEyETe TNV TTapouaia
BPaxUKUKAWUATOG i pACNG CUVOEDEUEVNG
oTn yeiwon.

9.3. EAéyETe Kal QVTIKOTAOTAGTE PE OTOIXEIO
owoToU peyEBouG.

9.4. ®povrTioTe yia Tov KatdAAnAo agpiopou
TOU XWPOU I XPNCIKJOTIOINCTE CUCTAKATA
avTIoTaduIonG.

10. O1 avTAieg dev
gvaAAdooovTal OTN
A&iToupyia
o6T1av TTPoBAETTETAI OTOV
Tivaka.

10.1. EAaTTwpaTIKO peAE evaAAayng.

10.2. AavBaopévn oeipd aiodnThpwv oTaddung.

10.1. EAéyETe KQI EVOEXOUEVWG AVTIKATAOTHOTE TO
oloTnua.

10.2. EAéyETe ka1 BIopBWATE TN OeIpd £TTEPRACNG
Kal EAEYXOU TWV XEIPIOTNPIWY EKKIVNONG Kal
aKivnToTroinong.
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@ PYCCKUM

COOEPXXAHUE
1 - O6was nHdopmaumsa cTp. 94
2 - OnucaHme AaHHbIX Ha MAEHTUPUKALMOHHOWN Tabnun4kKe aneKTpoHacoca cTp. 95
3 - OnucaHue AaHHbIX Ha MUAEHTUPUKALMOHHOW Tabnuyke aBuraTenen cTp. 95
4 - MpepynpexaeHus cTp. 95
5 - CeKTOpbI MCNONb30BaHUA cTp. 96
6 - 3anpeLeHHOe Ucnonb3oBaHue cTp. 96
7 - TexHn4eckne n pabouve xapakTepUCTUKN cTp. 96
8 - HeponycTumoe ucnonb3oBaHue cTp. 96
9 - NMpaBuna 6e3onacHocTn cTp. 96
10 - PekoMeHpaLmnm No NpaBUITbHOW YCTaHOBKE cTp. 97
11 - XapaKkTepucTUKN NPUHYANTENBHON CUCTEMbI OXNaXAeHUA ABUraTens cTp. 97
12 - Tunbl ycTaHOBKM cTp. 98
13 - TpaHCcnopTMpOBKa U XpaHeHne cTp. 99
14 - NpepBapuTenbHble NPOBEPKU cTp. 99
15 - SnekTpuyeckue coeanHeHUs 1 obLlasa cxema NOAKINOYEHUA Kabenen cTp. 100
16 - NMogkntoyeHmne 3a3eMnAOLMX NPOBOAHUKOB cTp. 101
17 - CoegnHeHUs 3alUTHbIX YCTPOUCTB ABUraTens cTp. 101
18 - MpodunakTuyeckne NpoBepPKn cTp. 102
19 - NpoBepka 1 3ameHa Macna U cMasKu cTp. 102
20 - NMposepka getanen, NnoaBepPXKEHHbIX U3HOCY cTp. 103
21 - YTunusauus anekTpoHacoca, 6onblue He NPUrogHoOro K UCnosfib30BaHUIO0 cTp. 104
22 - 3anacHble YacTu cTp. 104
23 - FapaHTusa cTp. 104
24 - NMpnynHbI HenpaBUITbHOW paboThbl ctp. 105

Dexknapauusi 0 COOTBETCTBUM

1. OBLLAA NH®OPMALINA

OTMeYeHbl 3TUM CMMBOSIOM. VX HecobrntogeHne MoxeT noaBeprHyTb PUCKY 300pOBbE nepcoHana.

|/|HCprKLI,VIVI, OTMeYEHHbIE 3TMM CMMBOJIOM, HeobXxoaMMo cobntoaats, NOCKOJ1IbKY OH/M B OCHOBHOM

it WHCTpyKUMn, NnpuBegeHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE U KacaloLmnecs TEXHUKU ©e3onacHocTu,
A KacarTCHa PUCKOB, CBA3AHHbIX C 3]'IeKTp0060py/J,OBaHMeM.

BHUMAHUE MHCTpyKummM, 0603HaYEHHbIE 3TON HAANWUCbIO, OTHOCATCA K NpasuiaM aKcryarauun/koHcepsaumum/
obecneyeHns LENOCTHOCTN MaLUUHbI. OTON HAAMUCHIO COMPOBOXAAOTCS TOMbKO OCHOBHbIE
npegynpexaexus; ana 6esonacHon n HagexHon paboTbl HeobxoanmMo cobrnoaatb BCe UHCTPYKLMK,
npvBeAeHHbIE B PYKOBOACTBE.

ucnonb3oBaHus. HeoTbemrnemon 4acTbio PYKOBOACTBA SABMNAKTCSA KONUM
MOEeHTUUKALUMOHHbIX Tabnuyek aneKTpPoHacoca, Ha KOTOPbIX yKa3aHbl paboune
TeXHU4ecKue XxapaKTepuUCTUKM NPUOBPETEHHON MaLUUHbI.

OnekTpoHacochl, on1caHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpedHasHaveHbl Ans
MPOMbILLIIEHHOIO MM aHANOMMYHOrO MUCTOSb30BaHUs!, MO3TOMY NepcoHar, KoTopblii OyaeT
3aHMMaTbCS UX YCTAaHOBKOW, 3KCMMyaTaumein, TEXHUYECKUM 0BCryXunsaHnem v nioGbim
PEMOHTOM, JOMKEH UMETb COOTBETCTBYHOLLYHO MOATOTOBKY M KBanuduKaLuuio.

f DaHHoe PyKoBOACTBO OOXHO GGPE)KHO XpaHUTbCA Ansa OanbHeunwero

MpounTaiiTe PyKOBOACTBO MO UCMOMb30BaHUIO Y TEXHUYECKOMY 06CIYXMBAHUIO.
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2. ONWUCAHWE OAHHbIX HA UOEHTU®UKALUOHHOW TABINTMYKE 3NTIEKTPOHACOCA

— [ata npoussoacTea

TYPE [NonHbIN KOA, AaNekTpPUYecKoro Hacoca f[lu] YactoTta

N° CepuinHbI Homep U [B] HanpsikeHune cetv / Tun nogknoveHus
P1 [kBT] MoLHocTb, noTpebnsiemasi oT ceTn 1 [A] HoMUWHanbHbI NOTpebnsiemMblii TOK
P2 [kBT] MoLyHocTb, NoTpebnsiemasi HACOCOM n [Mun-1] YacTtoTa BpalleHus

1P68 CreneHb 3awmThl ABuratens (cornacHo |[EC 529) Q [n/c] HomwuHanbHasi Npon3BoANTENBHOCTb
H [m] HomuHanbHbIM Hanop S.F. OkcnnyaTaunoHHbI KO3 ULNEHT
S.F.A.[A] MoTpebnsembIin TOK Npu 3KCNyaTaunoHHOM koadduumeHTe t.max 40 °C/105 °F MakcvmanbHasi Temnepatypa
nepekaunBaemom Xugkoctu V [M] MakcumanbHas rnybuHa norpyxenus  H max [m] MakcmmanbeHbIn Hanop

3. OMUCAHUE OAHHbLIX HA UOEHTUOUKALIMOHHON TABNIUYKE OBUrATENEN

MOTOR TYPE MonHbIn ko, ABUraTens

cos ¢ KoadbduumeHT moLHocTH

3 Ph~ TpexdpasHbIi ICTOYHMK NUTaHWUS NEPEMEHHOTO TOKa

S1 HenpepbIBHBIN PEXUM C MOMHOCTbLIO MOrPY>KEHHbIM ABUraTenem

I.E.C. 60034-1 CraHpapT Ang onpeaeneHns aneKTpUYecKnX XxapakTepucTuk

I. Cl. Knacc nsonsauun

S3 MpepbIBUCTBIV pexxuM (10-MUHYTHbIE LiKNbI)

4. A NPEAYNPEXOEHUE

4.1. O3HakoMIeHVe C 3TUM PYKOBOACTBOM MO 3KCNlyaTtaumm U TEXHUHECKOMY 06CMyXMBaHUIO HEOOXOAMMO ANt MPaBUITbHOIO BbIMOMHEHNS
TPaHCNOPTVMPOBKM, YCTAHOBKW, BBOAA B KCMNIyaTaLuio, UCMONb30BaHUS, perynupoBku, COOpKM, pa3bopkun 1 TEXHUYECKOro 0bCnyXmBaHus
3MeKTPOHaCcOCOB.

4.2. 370 pyKOBOACTBO SIBMSETCA HEOTbEMIEMON YaCTbO NOCTaBNSeMOro o60pyAoBaHUs; NoKynaTenk HECEeT OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTODObI BECb
nepcoHan, KOTopbIv MO pasHbIM NpUYMHam JOSkeH ByaeT ncnone3osaTtb M paboTatb Ha 060pyAoBaHNK, TLATENBHO U3Y4un ero.

4.3. OnekTpoHacoChbl, ONMCaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, SABMSIOTCS MalUMHaMK «He Anst ObITOBOro MCMONb30BaHWSA» U T.M., NO3TOMY OHW
He JOMKHbI HAaX0AMTLCA B Npegenax 4ocaraeMocTy AeTen unv BoobLue niogen, He SBASILMXCSA CneumanucTamm no nx ycTaHoBke,
3KCMMyaTaumm N TEXHNYECKOMyY 06CyXUBaHMIO.

4.4. CopepxaHune faHHOW UHCTPYKLIMM MPUMEHMMO K «CTaHAAPTHOMY» 3MEeKTPOHACOCY, aHanormyHble ar1eKTPOHACOChl, NOCTaBMseMble «Mof
3aka3» (MpoBepbTe HanMune Homepa 3akasa Ha Tabnuuke anekTpoHacoca), MoryT 6onee unu MeHee NosIHO COOTBETCTBOBATb UHCTPYKLIMW,
cogepxXallencs B HacTosILLEeM [OKYMEHTE.

4.5. TlocTaBLUVWK U3AENUS He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a Moboi yLuepO NioasM, KMBOTHBIM MU UMYLLEECTBY, ECIN BCE UHCTPYKLIMK, Coepx)alumnecs
B 9TOM PYKOBOACTBE, He ObINN HEYKOCHUTENbHO COBMIOAEHBI.

4.6. [ononHuTenbHble Tabnuyku, NocTaBnsieMble C 3N1eKTPOHACOCOM, JOMKHbI XPaHUTLCS BMECTE € AaHHbIM PYKOBOACTBOM MO dKCMNyaTaumm
N TEXHUYECKOMY 0BCNYXUBaHMIO PAAOM C aNeKTpUYeckuM obopyaoBaHMEM ynpaBneHns, YTobbl MOXHO BbINo Nerko n 6eICTPO MonyunThL
Heobxoanmyto nHdopMaLmio.

4.7. W3 coobpaxeHuin 6e30nacHOCTU 1 obecnevyeHns rapaHTUHbIX YCOBUIA MOKyNaTesnto 3anpeLLeHo UCnoNb30BaTh SMEKTPOHACOC NpU MNOIOMKe
U1 BHE3aNHOM M3MEHEHWUN ero NPoV3BOANTENBHOCTY.

4.8. TlokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a MOATOTOBKY CUCTEM CUrHanM3aumu, ynpaBneHus 1 ob6cnyxvBaHuns, 4Tobbl nadexats noboi dopmel
pvcka, CBA3aHHOIO C OTKa30M 3MeKTPUYeCcKoro Hacoca.

4.9. YT106bI 3aNpoCcuTb AOMNONMHUTENBHY MHGOPMaLuo, obpaTuTeck HenocpeacTBeHHO B koMnaHuto Calpeda S.p.a. unm B oguH 13
aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB.

4.10. B cnyyae obpbiBa kabens nuTaHusi HEOBXOAUMO 3arnpoCUTbL OpUrMHarbHYH 3anYacTb B komnaHum Calpeda, ykasas B 3anpoce kog v
3aBOZCKON HOMep aneKkTpoHacoca 1 Tvn kabensa (BcnomoraTenbHbIA UV MUTAIOWWIR).

4.11. 3a ucknoyeHeM NpoBEPKN HaNpaBneHns BpaLleHUs, onncaHHou B rnaee 15, 3anpeLleHo NoAKMio4aTe HACOC K UCTOYHWKY NUTaHUS, Noka OH

He GyOeT yCTaHOBIIEH B Bally CUCTEMY.
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5. CO®EPbI UCNOJIb3OBAHUA

3Tn anekTpuyeckne Hacockl NpeaHas3HaYeHbl Ans nepekaynBaHns YUCTON U IPA3HON BOAb!, CTOYHbIX BOA, COAEPXKaLLMX TBepAble YacTULbl, BOJIOKHA,
rpsi3b M OpraHnYeckune BeLLeCTBa. NEKTPOHACOCHI C OAHOKaHanbHbIM paboynm konecoMm (M) npegHasHayYeHbl A5 UCMONb30BaHNS IMaBHbIM
06pa3om Npu HanUuMK TBEpPAbIX TEN C KOPOTKMMM BOSIOKHamu; Buxpesoe pabodee koneco (V, W) Gonblue noaxoauT ANns TBepAbIX Ten ¢ AMUHHLIMU
BOJSIOKHAMV U NMPU HaNMYMm XXUOKOCTEN, COAepKaLLMX ra3, Cbipoi U COPOXKEHHbIN LWnamM. TUNMYHBIMU 0BNacTAMU UCNONb30BaHUS SABNATCS:
OPEeHax, 04MCTKa, OCyLleHne 1 obLyas nepekadka XuaKocTu.

6. /\ 3AMNPELLEHHOE UCMOJTb30BAHUE

OnekTpuyeckne Hacockl B CTaHAAPTHOM UCMOSTHEHWNN He MOAXOAST ANS NepekavnBaHus NMULLEBbLIX XUOKOCTeW, nepes NxX UCMonb3oBaHWeM Ans aTux
Lenen cesxutech ¢ komnanunen Calpeda S.p.A.

CTaHpapTHble 3NeKTPOHACOChl HeMb3st UCMOMb30BaTh ANSA Nepekayky roproYnx UK B3pbIBOOMACHbIX XWAKOCTEN M HENb3A yCTaHaBNMBaTb

B 30Hax, knaccuuumMpoBaHHbIX Kak MOTEHLUManbHO B3pbIBOOMACHbIE. [11A 3TOro TMna NoMeLLeHWI OLeHNTe BO3MOXHOCTb UCMOMb30BaHNs
B3PbIBO3ALLMLLEHHOMO UCMOSTHEHNS.

OTU aMeKTpoHacOoChl HEMb3S UCMOMNb30BaTh B pe3epByapax Ui BoobLle B MecTax, rae BO3MOXEH KOHTaKT MaLUMHbl C YaCTAMU YENIOBEYECKOro Tena.

7. TEXHWYECKUE U PABOYUE XAPAKTEPUCTUKU

ACUHXPOHHBIN TpexdasHbIl aneKTpoaBuUraTerib ¢ KOPOTKO3aMKHYTbIM POTOPOM, MOrPY>HOM CO CTENeHbIo 3awuTbl IP68 B COOTBETCTBUM CO CTaHAAPTOM
IEC 529 unu IP58 B cootBeTcTBUM cO cTaHaapToM EN 60034-5, Ans HenpepbIBHOWM U KpaTKOBPEMEHHOM paboTbl. [1st 3Toi cepum NOrpy>KHbIX
anekTpoaBuUraTenen He NPUBEAEHb! AaHHbIe, OTHOCSLLIMECS K PEXUMY NPepbIBUCTON paboTbl S3, NOCKONbKY, eCriv npeanonaraeTcs, YTo ABuratens
OTKPOETCH BO BpeMs paboTbl, AOMKHA ObITb aKTUBMpPOBaHa CHCTEMA OXNaXKAEHNS.

[MoTpebnsieMblil TOK, yka3aHHbIN Ha Tabrnmyke, HECKOSbKO BbiLLE, YEM YKa3aHHbIN B TEXHUYecKkon AokyMeHTauun Calpeda. OH BkntovaeT B cebs
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLMX CEPUAHON KOHCTPYKLIMK SnieKTpoHacoca.

[Ins Bcex anekTpuyecknx xapakTepuCTUK MPUMEHSAITCA AONYCKU, mpegycmoTperHble ctaHaaptom IEC 1 (CEl - EN 60034-1), a ana ruapasnm4eckmx
XapaKkTepucTuk npumersietcs ctangapt 1ISO 9906.

CobpaHHble faHHble Takke MOTyT OTNNYaTbCH U3-3a HETOYHOCTU U3MepUTENbHbIX NPMBOPOB, UCMOMb3yEeMbIX NPU NOBEPKE, W/ 13-3a CETU
anekTpocHabXeHWs ¢ xapakTepucTukaMmu (HanpsbkeHne/dacToTa/ckadki), OTNINYHBIMU OT YKa3aHHbIX.

MakcumanbHoe konuyecTBo nyckoB B Yac: 20 go 5kBT, 15 go 10«BT, 10 ana 60nbLiet MOLWHOCTY.

Ecnu HanpsixeHne oTnnyaetcs 6onee 4em 5 % OT HOMMHAMNBLHOTO HaMPSXKEHWUS, He NOAKMoYanNTe y3en 1 NPoBepLTE NINHUIO SNEKTPOMUTaHNUS.

[ns gBuratenen ¢ HanpsbkeHnem 230/400 B nnu 400/690 B ponyckaetcsi oTknoHeHne +10 % OT HanpsKeHUst NUTaHWs, Tak Kak OHU Takke MoryT
MCMNoNb30BaTbCA NPU HOMUHATNbHbBIX 3HaYeHUsIX HanpsxeHuna 220, 240, 380 n 415 B.

MakcmmanbHo fonycTuMbIN gncbanaHc no notpebnaemomy Toky: 5%

[Ins npaBMnNbHOrO oxnaxaeHus ABuratens HeobxoaMmo cobniofaTbe MUHUMArbHYIO BbICOTY Hamnopa.

MuHumanbHas rmybuHa NorpyXeHus:  MOJSIHOE MOKPbITVE ABWUraTens npyu oTCYyTCTBUMN OXNaXKAEHNS, YPOBEHb BO31e MacrsHOW Kamepbl

C aKTMBMPOBAHHOW CUCTEMOW OXNaxaeHus (06s13aTenbLHO NpoBepaNTe AaBneHne, 4OCTaTOMHOE ANS BCacbiBaHUA) (CM. CM. yKa3aHusl Ha cTp. 132).
MakcumanbHas rnybuHa norpyxeHus: 20 m

MakcumanbHoe paboyee faBneHve: 80 m BOA. CT.
Temnepatypa nogaBaemoi xugkoctn: -20°C + 40 °C
pH nogaBaemow XunakocTu: 6+10

MepekaunBaemas XnMOKOCTb MOXET COAEpXaTb B3BELLEHHbIE TBEPAbIe Tena, pasmepbl KOTOPbIX He NPeBbILLAlT CBOGOAHOrO Npoxoaa B
rMApaBMYecKon YacTu.

Mpw nnotHocT 6onee 1 kr/am® u/unm Baskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obpalLanTech HaNPsIMyo B HALLW TEXHUYECKUe Gopo.

Ecnu anekTpoHacoc ycTaHOBMNEH B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM, NpUBEAEHHbIMW B JAHHOM PYKOBOACTBE, U NPedyCMOTPEHHBIMW CXeMamu, ypoBEHb
aKyCTU4YeCKOro AaBreHunsl, Co3aaBaeMoro MallMHon B NpegycMoTpeHHOM paboyem avanasoHe, Hukorga He gocturaet 80 ab(A) (70 ob(A) npu
MOrpy>XHOM MCMornHeHnn). IamepeHre ypoBHS LyMa NpOBOAMITOCE B COOTBETCTBUM CO cTaHAapTom ISO 3746, a Toukn 3amepa B COOTBETCTBUM C
anpektmeon EC pacnonoxeHbl Ha pacCcTosiHUM 1 M OT KOHTPOMbHON MOBEPXHOCTU MaLvHbl U 1,6 M OT nona unu nnatopMbl.

8. A HEOONYCTUMOE UCIMONb3OBAHUE

XapaKTepI/ICTVIKI/I, yKa3aHHble B pasaerne 8, BMecTe ¢ MaKkcuMarbHbIMU paGOHI/IMI/I XapaKkTepuctukamm, yka3aHHbIMU Ha 3aBOACKOM Tabnmyke
ANeKTpoHacoca, He AO0MMKHbI NpeBbIlWaTbCA Ana obecneyeHus I'IpaBVIJ'IbHOVI 1 6e3onacHomn pa60TbI.

9. A NPABUIJIA TEXHUKU BE3OIMNACHOCTH

Jtobble paboTbl C 3MEKTPOHACOCOM AOMKHbI BbIMOMHATHCS KBanMMULMpOBaHHbIM NEPCOHANoM, OCHaLLEHHbIM NoaXoasLLMM 06opyaoBaHEM 1
XOPOLLO 3HAKOMbIM C MHCTPYKLUSIMU, COAEPKaLMMUCS B JAHHOM PYKOBOACTBE.
Kak B cny4ae HOBOW yCTaHOBKM, TaK 1 BO BPeEMS TEXHUYECKOro 06cnyxumBaHmsa Heobxoammo cobniofaTte npaBuna rurMeHbsl, NpeaoTepaLleHms
Hec4acTHbIX Cry4aeB M TEXHUKU 6E30MacHOCTU, a Takke MECTHbIE NpaBumna U NOCTaHOBIEHUS!, YTODObI U36exaTb pUcka HECHACTHbIX CIlyYaeB.
MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a COOMIOAEHME STUX NPaBUM U MHCTPYKLMIA MO TEXHWKE 6e30nacHOCTy.
B yacTtHoCTM, HeobxoamMo cTporo cobnogaTe creayoLimMe pekoMeHaaumm:
1. - NpoBepku cuctem:
1.1. - YunTtbiBas pasHoo6pasHbIi XxapakTtep nepekadmBaeMblxX XUAKOCTEN, HEOOXOAMMO HafleTb COOTBETCTBYHOLLYIO oAexay 1 06yBb, YTOObI
n36exaTb KOHTaKTa KOXM C 3arpsi3HeHHbIM 060PYA0BaHMEM UK KUOKOCTSIMU.
1.2. - NepcoHan gomkeH ObITb NPUBKUT OT BO3MOXHbIX 3a60NeBaHuUii, KOTOPbIMU MOXHO 3apa3nTbCst MPU TpaBMe, KOHTaKTE UMK BObIXaHUW.
1.3. - MNMpexae 4yem BbINONHATL Kakne-nnbo AenNCTBMSA Ha NOObEMHON CTaHumK, yoeamTechb, YTO BCE anekTpuyeckne kabenu, naylive B pesepsyap,
OTKIOYEHbI OT COOTBETCTBYHOLLENO UCTOYHUKA MUTaHUS.
1.4. - Mpun HeOBXOAMMOCTU CNYCTUTLCSI B pe3epByap NPOBETPUTE Ero COOTBETCTBYHOLLUM 06pa3om, YToObl 0becneunTs Hanmume 4OCTaToO4HOro
KOnunyecTBa KCropoaa 1 OTCYTCTBME TOKCUYHbBIX U/MNn B3pbIBOOMNACHbIX ra3oB. B nobom cnyyae nposepesTe:
- appeKTUBHOCTb CPEACTB Crycka U NOAbEMA;
- 4yTOObI KaXAbIW, KTO BXOAMT B pe3epByap, Obif OCHALLEH CTPAXOBOYHBIMU PEMHSAMMU;
- HanM4ue ornepartopa BHe pesepByapa (4axe B ONTUMarnbHbIX YCOBUSX HUKOTAA He paboTaniTe B OAMHOYKY), CMOCOBHOro onepaTMBHO
BO3ENCTBOBaTb Ha NOABEMHbIE KaHaTbl CTPaXOBOYHbIX PEMHEW;
- 4yTobbI TEPPUTOPYUS ObiNa HaAEXHO orpaHMYeHa 6apbepamMu 1 COOTBETCTBYIOLLMMUN 3HaKaMu;
- 4yT06bI NEpes NCMOMb30BaHNEM MEKTPONHCTPYMEHTOB UMM BbINOMHEHWEM OnepaLyii, CBSI3aHHbIX C 0O6pa3oBaHVeM NiaMeHn Unm UCKkp,
OTCYTCTBOBAs pUCK B3pbiBa
1.5. - Ecnv HeobX0ANMO CHATbL 3MEKTPOHACOC CO CBOEro MeCTa, NMPEexXAe BCero 0TCoeAnHUTE anekTpuyeckue kabenu oT naHenu ynpasneHns un
nogHUMUTE ero, Kak ykasaHo Ha cTp. 98 (puc. 2). O4McTUTE ANEKTPOHACOC CHAPYXXM 1 BHYTPU CTPYel YNCTON BoAb! OT BO3MOXKHbIX OCTaTKOB
nepekaymBaeMow XUAKOCTU, UCMOMb3Ys 3aLUMTHBIE OYKM, PE3UHOBbLIE MEPYATKM, MacKy U HEMPOMOKaeMbI hapTyk.
2. - OcmOoTpbl 060pYA0BaHWSA HACOCHOW CTaHLMK:
- 3MEeKTPOHAacOoC Unu Mbyto NPUHAANEXHOCTb, U3BIEYEHHYIO U3 pe3epByapa, HeobXxoanMO Be3ae TLaTeNnbHO O4YUCTUTb BOAOW Unn
cneymnanbHbIMU CPEACTBAMU, NPexae YeM BbIMOMHATL C HUM Kakune-nmbo paboThbl;
- ecrnu anekTpoHacoc pasbupaetcs, Heobxoaumo paboTaTb € AeTansiMu B paboymx nepyartkax;
- MpoOBepLTe CTENEHb U30MALMM 3MneKTpoaBUratens n paboTocnocoGHOCTL 3a3eMIeHNs NepeL TEM, Kak NMOABEPrHYTb €ro UCMbITaHWSIM
3MNEKTPUYECKUM HanpsKeHeM.
3. - MNMpoBepka anekTpoHacoca:
- TemnepaTypa Hapy>XHON NOBEPXHOCTM ABuratens MoxeT npesbiwaTtb 80 °C. Vicnonb3yTe HeobXoaMMble CpeacTBa 3allnThbl, YTOObI n3bexatb
OXOrOB.
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10. COBETbI MO NPABU/IbHOW YCTAHOBKE

Cunosble kaGenv HU B KOEM Crlydae HeMb3si HarpyxaTb, TAHYTb UK crinbaThb ¢ pe3kummn n3rnbamu (MMHUManbHbI paguyc n3rnba JomkeH 6biTb B 5
pa3 6onbLue AnameTpa kabens).

CB06G0oaHbIE KOHLBI kKaGenen AomKHbI GbiTb TLWATENbHO 3alMLLEHBI OT BO3MOXHOTO MPOHUKHOBEHWS! BOALI UK Biarv, 0COGEHHO BO BpeEMS]
YCTaHOBKM.

A Yb6enutechb, 4To CBOOOAHbIE KOHLbI Kabernewn HUKOrAa He CONMpUKacarTCA C BOAOW.

BHUMAHUE Ocoboe BHNMMaHWE HEOOXOAMMO yAenuTb LieNocTHOCTY kabens. [laxe Hebonblume noTepTocT! MOryT NPUBECTU K MPOHUKHOBEHWIO
KMOKOCTM B Kamepy Asuratensi!
B ycTaHoBKax, MofBepXeHHbIX ONAaCHOCTU 3aMep3aHust, Mepes NyckoM arperata Heobxoaumo npoBepuTb cBoboAHOE BpalleHue, a
3aTeM NpOBEPUTb PABHOMEPHOCTb NOTOKa NepekavynBaeMom XUAKOCTY.

Mpu 3ameHe kabens (L33 - L40 - L60), BUHTbI, KOTOpble KpenaT pasdbeM, AOMKHbI ObITb 3aTSHYTbl ¢ MOMeHTOM 8 HM; Ans nonyyeHuns nHcopmavmm

KacaTtenbHo L... cM. pa3fenbl ¢ ce4eHsIMU 1 HOMEHKINaTYpPOW.

CM. NpunoxeHne ¢ MHCTPYyKLUMen no cbopke n pasbopke pasbema (cTp. 119).

MepbI NnpegocTOpPOXHOCTU, KOTOPbIe HeobxoaMMOo cobnoaaTh NpU peanv3auum cUcTeMbl

B HakonuTenbHoW kKamepe AOMmKHbI ObiTb COBNOAEHBI BCE Mepbl MPegOCTOPOXKHOCTH, NPEnyCMOTPEHHbIE AeNCTBYHOLMM 3aKOHOAATENBCTBOM; B

YacTHOCTK:

- eCrnn nepekaynBaemas XXnaKkoCTb COAEPXUT UMK MOXeT 06pa3oBbiBaTb B3pbIBOOMNACHbIE ra3oBble cMecu, ybeamTech, YTO HaKoMUTENbHbIN
pe3epByap XOPOLLO BEHTUNNPYETCS 1 He JOMNycKaeT 3acTavBaHWs ra3a; af1eKTpUYEeCcKMin HacoC U COOTBETCTBYHOLLIME NPUHAANEXHOCTN JOIKHbI
MMETb KOHCTPYKLMIO, MOAXOASLLYI0 AN CPef C MOTEHUManbHO B3pbIBOOMNACHOW aTMocdepon.

- OnekTpoobopynoBaHune, yCTaHOBIIEHHOE BHE NPUsIMKA, AOIMKHO ObIThb 3aLLMLLEHO OT HEMoroAbl ¥ MPOHUKHOBEHWS ra3a U3 npusimka.

- Paamepbl HakoNUTENbHON kKamepbl AOMKHbI ObITh TakuMu, YTobbl chanaHcnpoBaTb ABe NOTPEOHOCTYU:

a) nonesHbln 06bEM AOMKEH BbITb TakMM, YTOBbI MOXHO GblNo 06eCcnevYnTb HECKOMBKO 3anyckoB B Yac (CM. 0COGEHHOCTY UCMONb30BaHNs);

6) Neproa BpEMEHU «C OCTaHOBIEHHBIM HACOCOM» [OMKEH ObITb TakMM, YTOObI UCKMIOUYNTL 0Opa3oBaHVe TBEPAbIX OTIIOKEHUI;

B) MUHMManbHas rnybuHa norpyxeHust ormkHa obecnevmBaTb NOSHOE NOrPy>KeHWe ABuUratens (Mnu Kopryca Hacoca, ecrnv akTUBMpOBaHa cuctema

oxnaxaeHus, 06s13aTenbHO NpoBepsaiTe AaBMneHne, 4OCTAaTOMHOE ANs BCacbiBaHWs), MakcuMarbHas He JormkHa npeBbiwatb 20 M.

- OcHOBaHwe Ans aBTOMaTU4YeCcKoro NoakMYeHns Hacoca A0MMKHO BbiTb MPOYHO 3aKPEMNEHO Ha AHe pe3epByapa.

- BcacbiBatowmin natpy6ok anekTpoHacoca Beeraa A0MKEH HaX0AUTbCS B CAMOWN HUXKHEN TOYKE HAKOMUTENbHOW KamMepbl.

- MNocTynneHne XaKOCTU B HAKOMUTENbHYIO KAMEpY He AOMKHO co3faBaTb TypOyneHTHOCTb, KOTopasi MOXET NMPUBECTU K 3acacbiBaHWIO BO3dyxa
HacocoM.

- Bo nsbexxaHme obpasoBaHms BO3IMOXHbIX MPENATCTBMIA 1 3aCOPEHNSI PEKOMEHAYETCS MPOBEPUTL, YTOObI CKOPOCTb XXMAKOCTU B HAarHeTaTenbHOM
TpybonpoBoae octaBanach Boiwe 0,8-1 m/c. Mpu Hannuum necka TpebyeTcsi He MeHee 1,6 M/C B ropu3oHTanbHbIX Tpybax u 2,5 m/c B
BepTMKanbHbIX; B NIO6OM criyyae »xenatenbHO He npeBbilaTh 4 M/C 41s orpaHuYeHns nepenagoB AaBrneHNst U U3Hoca.

- BepTukanbHble y4acTkv HanopHoro Tpy6onpoBoaa A0mKHbI ObiTb CBEAEHbI K MUHUMYMY, @ FOPU3OHTambHbIE YYaCTKN JOIKHbI UMETh
HeGOMbLLOW YKIOH BHWU3 B HaNpaBneHUn NnoToka.

- [Ana 06bIYHOTO MPUMEHEHNWS CO CTOYHBIMM BOAAMM UCMONb3YHOTCS KranaHbl M3 YyryHa. C KOHCTPYKTUBHOM TOYKM 3pEHUS NpeanoyTUuTenbHee
BaHTY3HbIV 3aMOPHbIN KnanaH v 3afBwKKa C MIIOCKUM KOPMyCOM.

- Ecnu HarHeTaTenbHbIN kaHan AnNUHHBIA, NPeayCMOTPUTE 3amnopHbIN KnanaH.

- Mpwv HanWuMK 3anopHOro knanaHa B HAaNOPHOM TPy6GOMNPOBOAE OH AOSMKEH ObiTb MO BO3MOXHOCTM YCTAHOBIIEH HA FOPU3OHTArbHbIX y4acTkax U B
1NerkofoCTynHOM MecTe.

11. XAPAKTEPUCTWUKW NPUHYOUTENBLHOW CUCTEMbI OXITAXXOEHUA OBUIATENS
(DneKTpuUyecKkMn HacoC ¢ MacrioM ANA OXJIAXAEeHUSA)

BHUMAHUE

CTaHOapTHbIN 3neKTpoHacoC nocTasnsieTcs 6e3 Macna Anst OXNax4eHWsl, B 3TOM Criyvae AOMyCcKaeTCsl TOMbKO YCTAaHOBKA C MOrpyXeHem u
YPOBHEM XWUAKOCTW B BEPXHEI YacTu Kopryca aneKkTpoaBuraTtensi.

Ecnmn HeoGXxoArMO NOHU3UTb MUHUMATbHBIA YPOBEHb XWUAKOCTU B MOrPY>KHOW YCTAaHOBKE MMM UCMOSb30BaTh SMEKTPUYECKUIA HACOC B CyXUX KaMmepax,
criedyeT UCTONb30BaTh AMEKTPUYECKMIA HACOC C MAcIIoM Afisi OXMaXaeHus!.

McnonbayiiTe npobky ¢ rasoBoi pe3bboit 3/8», o6o3HauveHHyto kak « COOLING OlL», koTopasi pacrnonoxeHa psiioM ¢ pa3beMOM 3IEKTPUYECKOIO
Kabens, 4Tobbl 3anNnUTb OXNaxaaroLlee Macno B KONMYeCTBe, ykasaHHOM Huke. OxnaxaatoLlee Macno He HyxXJaeTcs B epruoanyeckon 3ameHe.

Tun anekTpoHacoca Tun macna BEPTUKANBHAA YCTAHOBKA
KonunyecTtBo, [kr] |[KonuyecTso, [1]
GKoC150
GKoC100 10,00 12,00
TOTALERG ’ ’

GKoV100 DACNIS SH 32
GKoN200 MACON OIL SP 9032
GKoC200
GKON250 11,70 14,00
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12. BuObl YCTAHOBKU
121. ' YCTAHOBKA C NOrpyXXEHMEmM C ABTOMATUYECKUM COEOUHEHI

MOHTAX

MpuKkpenuTe KPenexHbIA KPOHLUTEWH B NIErKOAOCTYMHOM MECTE, KECTKO
3aKpenviB ero Ha BEPXHEW YacTu CTEHKMU pe3epByapa Unm Ha Kpar OTBEPCTUS
ntoka.

Pacnonoxwute ocHoBaHWe A5t aBTOMaTUYECKOro COEAIMHEHWS! Ha AHE
pe3epByapa Takum 06pa3omM, 4ToObl KOHUYECKME BbICTYMbI (MOCaAoYHbIE MecTa
[OBYyX HanpaensoLwmx Tpyb), pacnonoXeHHbIX B BEPXHEN YacTu OCHOBaHUS,
HaxoAMINMNCb TOYHO KOTBECHOY» MO OTHOLLEHMIO K BLICTYMNaM KPEMNEXHOro
KpoHLTenHa. (CM. paamepbl 1 paccTosiHus B pasgene «FABAPUTHBIE
PASMEPbI 1 BEC» naHHOro pykoBoAcTBa).

OTMeTbTE NOMOXEHME YETbIPEX NPOPEe3eit B HUXKHEN YaCcTU OCHOBaHUS U
obpexbTe HanpaenswLume TpyObl No pa3mepy.

HapexHo 3akpenvTe oCHOBaHWE Ha MNUTE C MOMOLLbIO CTarnbHbIX aHKEPHbIX
ntobenent guametpom 20 MM U MUHUMarbHOM anuHon 200 mMm.

3akpenuTe HanopHbI TPyOONPOBOA, Ha rOPIOBUHE OCHOBAHUSI.

CHUMUTE KpeneXHbI KPOHLLTENH.

BcTaBbTe B COOTBETCTBYHOLLME KOHUYECKME BbICTYMNbI/BNaAUHbBI OCHOBaHUS ABe
Hanpasnsiowme Tpyobl 1 3abNOKMPYyINTe NX HA BEPXHEM KOHLIE, YCTaHOBMB
KPENEXHbIA KPOHLUTENH Ha MECTO.

3auenuTe Lenb 3a pyyKy, PAcrofioXeHHY0 B BEPXHEN YacTu ABuraTens;
NnoagHUMWTE 3NEKTPOHACOC, NPOBEANTE ero Haf NPUSIMKOM Y MEAEHHO
onycTuTe, BCTABMB KPOHLUTENH MeXay ABYMSI HanpasnsiowymMmu Tpybamu.

MPABUITbHAA YCTAHOBKA

[Ins obecneyeHuns nerkoro nepemMeLleHns Hacoca no HanpaensAwLwmum Tpybam

1 obecneveHnst NpaBUbLHOIO CLENNEHNs/pacLenneHnst ¢ OCHOBaHWeM Ans
aBTOMaTUYeCKOro CLENeHNs, Npu onyckaHum HeobXoAMMO yaepKmBaThb KK
uenwu B nomne «A», ykazaHHOM Ha puUcyHke cOoKy; B norne «B» npu nogHaTum.

B KoHLe xoaa BHM3 HAacoc aBTOMaTUYECKW 3aLennUTCs 3a roprioBUHY OCHOBaHWUS.
BepxHtoto ckoby Lienn HeobxoamMmo 3amKCpoBaTb B OTBEPCTUM Ha KPEMEXHOM
KPOHLUTENHE.

12.2. ' YCTAHOBKA C NOrpyXXeHMem ¢ rmbKMM TPYBOMNMPOBOAOM

YCTAHOBKA ¥ MPABWIIbHBIV BBO B SKCMNYATALIMIO

YcTaHoBWTE Ha HarHeTaTenbHY0 FOPMOBMHY M3OTHYTHIN WTYLEP C draHuem ans
COefIMHEHMSI C TMOKUM TPYGONPOBOAOM 1 MOBEPHUTE NOLABEMHYIO PYKOSITKY.

OneKTPoHACcOoChl AOMKHbI ObITb Pa3MeLLEeHbl MW 3aKpenseHbl Ha MIOCKOM U MPOYHOM
OCHOBaHWM.

MpuMKTE BCE BO3MOXHbBIE MEPHI NPELOCTOPOXHOCTM NPU NMPOEKTUPOBaHUM YCTAHOBKM,
4YTOObI CBECTU K MUHUMYMY BUGpaLMK SMeKTpoHacoca.

Llenb, ncrnonb3yemas Ans onyckaHus 3riekTpoHacoca B NPUsIMOK, AOIKHA ObITb 3akpenseHa
Ha Kpato ftoKa.
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12.3. YCTAHOBKA B CYXOW KAMEPE MOOKMOYEHUE K

OIEKTPOCETU 4
OrekTpoHacoChl C Macriom Ansi OXMaXaeHUs!, MOryT UCMONb30BaThbCs B CyXOi kamepe ¢ o6onmu =
naTtpybkamu (BcacblBatoLmii/HarHeTaTenbHbIN), COeQUHEHHbIMM hnaHuamm ¢ Tpyboi. 3ToT Tmn =
YCTaHOBKM MO3BOISIET yCTaHABNMBATbL arperat B CyXoM NoMeLLeHnn faxe 6e3 BeHTunauuun. B atom tune c
YCTaHOBKM PEKOMEHLYETCs! YCTaHOBUTL 3aBWKKY Kak Ha NUTatoLLei, Tak U Ha HarHeTaTernbHo Tpy6e, £
4YTOBbI MOXHO 6bIN0 paboTaTh C NIEKTPUYECKUM HACOCOM BEe3 YyTEUKM KUOKOCTU. A

OcHOBHOW NPeayCMOTPEHHbIN TUM YCTAHOBKM: 3MIEKTPOHACOC C BEPTHKASIbHO OCbio poTopa Ha
cneuuansHol ornope 1 dhnaHLeBbiM BCachiBatoLyM KONEHOM (puc. 4).

ﬂpvl NCnonb3oBaHUM B CyXUX nomMeLleHnAax uenecooGpasHo npeaycmMmoTpeTb yCTpOVICTBO CuUrHanumsaumm
npu BO3MOXHOM 3aTonfieHUn KaMmepbl N3-3a NOJIOMKU UMK BbIXo4a 13 CTPOA CaMOro 3fieKTpoHacoca unu
rmapasrnn4eckoro anemMeHTa CUCTeMbl. B Cny4yae BO3HUKHOBEHUA Takoro cobbITMA MalLuMHa He 6y,qu
NCTOYHMKOM OMaCHOCTWU U HEe NOony4unT nospe)K,quw?l.

Tpy6bl AOMKHBI ObITh 3aKpenneHbl PSAOM C KOPMYCOM 3MeKTPoHacoca, Tak Kak OH HU B KOEM
crnyyae He JOMKeH BbIMOMHATL PYHKLMIO TOYKM OMOpbI.

A Cunibl (F) n momeHThI (M), nepenaBaemble Tpybamu, MOryT AeicTBOBaTb OQHOBPEMEHHO Ha
BCaCbIBaIOLLMIA U HarHeTaTerbHbI NaTpy6Ku, HO OHM HW B KOEM CIlyyae He JOMKHbI NMpeBblaTh
MaKcUMarnbHO JOMYCTUMbIX 3HAYEHW, yka3aHHbIX B Tabnuue Huxe. Ocu X, y U Z NpeacTaBnsioT
HanpaBneHns HanpshxeHWii B 4eKapTOBO cucTEME, NPUMNOXKEHHON K dhriaHLam anekTpoHacoca.

[ Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

13. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

ii SneKTpOHacoc MMeeT 3HaYUTernbHbIN Bec, ero Heo6xoaumo nepemMellaTtb C NOMoOLbIO
npeaoycMoTpeHHbIX TOYEeK 3axBaTa U noaxoasiliero OGOPyﬂOBaHMﬂ.

BHUMAHUE Tlpu TpaHCNOPTUPOBKE M XPaHEHUN OePXUTE 3NEKTPOHACOC Ha OMOPHOWN pame Unu Ha Kopnyce
Hacoca B BepTMKanbHOM NONOXeHUn 1 ¢ kabenem, obepHyTbIM BOKPYr kopryca AsuraTtens. 9T1o
Hanbonee ycTo4MBOE NOMNOXEHNE 1 3alumLLaeT kabenb OT BO3MOXHbIX KOHTAKTOB U UCTUPaHWUS.
PekomeHAyeTcs TLATENBHO CNEAUTb 3a YCTOMYMBOCTBIO BO U3bEXaHNe ckaTbiBaHWUS UK
nageHuns aneKkTpoHacoca, YTO MOXET MPVBECTM K NMOBPEXOEHNIO UMYLLECTBa, Nogeln U camoro
3reKkTpoHacoca.

Hukorpaa He nogHUMaiiTe aneKTpoHacoc 3a kabenu NUTaHUsA, a UCNonb3ynTe cneuunanbHyIo
PYYKy, 3aKpenneHHy Ha KpblILLKe Kopryca ABUraTens.

BHUMAHUE [lpu xpaHeHUn aneKkTpoHacoca nepes nepBbiM UCMOIb30BaHMEM ero He0bX0AMMO XPaHUTb B CYXOM
MecTe npu Temnepatype Huxe 60°C.

BHUMAHUE [lpu xpaHeHUn aneKkTpoHacoca nocre sKcniyarauum ero HeobxoaMmo TLaTenbHO NPOMbITh
BOZOW, NpU HEOBXOAMMOCTU NPOAE3VHPULMPOBATDL, BbICYLLUMTb U MOMECTUTb B CyXO€ MECTO Mnpu
Temneparype Huxe 60 °C.

Mepepn ncnonb3oBaHuem ybeanTech, YTO pOTOp CBOGOAHO BpaLlaeTcs nepes BbiNONHEHNEM
3MEKTPUYECKUX COEAMHEHUN, SMEKTPUYECKAs U30MNSLMS ABUraTENS B HOPME M YPOBEHb Macna
HaxoauTcsa Ha TpebyemMoM ypoBHe.

Ecnu nepvop xpaHeHns oveHb ANUTENbHBIW, BPEMS OT BPEMEHW NMOBOpaYMBanTe potop, Y4Tobbl
nsbexatb NpUIUnaHns YNnoTHEHUI U PErynMpPOBOYHbIX NPOKNagok (pabovmx konec ¢ kaHarnom). HATMPABJIEHWE
Ecnun Hacoc 3abnokvpoBaH nbaom, Norpysute ero B BoAy, MOKa OH He OTTaeT, u3beravite BPAl_l_lEH[/lFI
MCronb3oBaHus Apyrux 6onee BbICTPbIX METOAOB, MOCKOSIbKY OHU MOTYT NPUBECTY K NOBPEXAEHUIO
MaLUVHbl. Y6eamTech, YTO OHa He NOoBpeXAeHa, U BbINMOMHUTE BbilLeyKasaHHble NPOBEPKM Nepes ee
MCMOMb30BaHNeM.

14. NMPEOBAPUTENbHbIE MPOBEPKU

BHUMAHUE OnekTtpoHacoc MOXeT ObITb YCTAHOBIEH TOMbLKO MOCHE COOTBETCTBYIOLLIEN NPOCTOW NPOBEPKM:

1. OneKTpu4ecknii HacoC NOCTaBMSETCH rOTOBbIM K paboTe ¢ HeOOXOANMBIM KONMYECTBOM Macrna B MacnsiHOM
kamepe. [locne gnUTenNbLHOro NPOCTOSt NPOBEPLTE HaNMMYMe Macna B MacrsiHOW Kamepe B HYy>KHOM KONu4ecTBe.
(cm. cneumaneHbivi pasgen «3AMEHA MACTTAY).

2. Y6eauTech, 4TO poTop CBOOOAHO BpallaeTcs, BO3AeNCTBYS Ha paboyee Komneco Yepes BcacbiBaloLLee OTBepCTyHe.

3. lMoakntounTe cunosble kabenu K WUTy ynpasneHns (cm. pasg. 16).

Knemmbl kabensi nuTaHus oTMeYeHbl MexayHapoaHeiMu cumeonamu [EC. Vx npaBunbHoe

nogkmodeHne kK nuHnm L1 (u1- w2), L2 (v1- u2), L3 (w1- v2) onpenensieT npaBubHOE HanpaBsreHne BpaLleHns HATPABNEHWVE
anekTpoHacoca. Ecnu yctaHoBneHHbIN 6ok BUAEH BO BpeMs 3anycka, OH NomnyymT otaady

NPOTUB YaCOBOIA CTPENKM (CM. puc. 5). PEAKL A
(otpava)

YToGbl U3MEHWTb HanpaeneHue BpaLLeHWsi, MOMeHsITe MecTammn ABe asbl. Puc. 5



15. NOAKNIOYEHUE K JIEKTPOCETH

Y6eoutech, YTO SNEKTPUYECKUIA LLIUT YNPaBMeHns COOTBETCTBYET AENCTBYOLMM HaUMOHaNbHbEIM HOpMaMm U, B YaCTHOCTU, UMEET CTEMEHb 3allnThI,
COOTBETCTBYIOLLYK MECTY YCTAHOBKM. XOPOLLEN NPAKTUKON SBMSIETCS YCTAHOBKA 3NEKTPOO6OPYA0BaHUS B CyXMX NOMELLEHUsIX. B NpoTuBHOM
cnyyae vcnonb3yinTe 06opyaoBaHMe B CneLmanbsHOM UCTONHEHUN.

BHUMAHUE OnektpoobopynoBaHue C HEAOCTAaTOMHLIM Pa3MePOM UMK MITOXMM Ka4eCTBOM MOXET NMPUBECTU K ObICTPOMY M3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak cneacrteue, Kk HecbanaHCcMpoBaHHOMY MUTAHWUIO ABUraTeNsi, YUTO MOXET MPUBECTM K €ro NoBpexaeHuio. Npy HenpaBunbHOM
NMPOEKTUPOBAHUM N YCTAHOBKE MHBEPTOPA W YCTPOWCTBA NIIaBHOMO Nycka BO3MOXHO HapyLLUEHWE LIeNOCTHOCTN HACOCHOro arperara.
Ecnu cooTBeTcTBYtOLWME NPOGNEMbl HEN3BECTHbI, 06paTMTECh 3a MOMOLLBIO B TEXHUYeckuii oduc komnaHum Calpeda. YcTaHoBka
Ka4yeCcTBEeHHOro 060pyAoBaHUs ABMSETCA CUHOHMMOM 6€30MacHOCTU 3KCMyaTauuu.

Bce o6opynoBaHue 3anycka Bcerga AOMMKHO ObiTb OCHALLEHO crneayowum:

1) obLwuii BeikNtoYaTeNb C MUHMMATbHBLIM 3230POM MeXy KOHTaKTamu 3 MM U COOTBETCTBYHOLLIEN OITOKMPOBKON B Pa30MKHYTOM MOSOXEHWUN;

2) COOTBEeTCTBYIOLLEE YCTPONCTBO ANs TEMMOBON 3alMUThl ABUraTens, oTkanmbpoBaHHOEe Ha MakCUMarnbHbI NOTPeONSeMbI TOK, HE MPEBbILLAOLLNIA

5 % no OTHOLLEHMIO K HOMUHAMNbHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke gsuratens, u Bpemsi cpabatbiBaHns meHee 30 cekyHf;

3) COOTBETCTBYHOLLIEE MAarHUTHOE YCTPOWUCTBO A5 3aluThbl kKabenen OoT KOPOTKMX 3aMbIKaHWUI;

4) cooTBeTCTBYyIOLLEE 3aLUMTHOE YCTPOWCTBO Ha Cryyal 3aMblKaHNS Ha 3eMITI0 3N1eKTPoHacoca;

5) cooTBETCTBYHOLLEE YCTPOWCTBO NPOTUB 0OpbIBa (hasbl;

6) yCTPOMCTBO 3alnTbl OT paboTbl BCYyXY!O;

7) BONBTMETP ¥ aMnepmeTp.

YcTaHoBLUMK JOMMKeH YOeanTbes, YTo cucTema anekTpocHabxeHuns 3alumileHa OT HECBOEBPEMEHHOTO 3arnycka, CBA3aHHOIO C OTKITHOYEHVEM 1

NnocreayoLwmnM BOCCTaHOBMNEHNEM 3MEKTPOCHABXKEHUS.

OnekTpuyeckme coeauHEHUsI OOMKHbI BbIMOMHSATHCS KBanMULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM C TLiaTeNbHbIM CObniofeHneM BCEX HALMOHAmNbHbIX HOPM

HaLMOHanbHbIX HOPM Mo ycTaHoBke (B tanuu ctangapt CEl 64-8) cornacHo anekTpuyeckum cxemam, npunaraemblM K naHensiM yrnpaeneHus.

Y6eaumTech, YTO HaMNpsbKEHUE U YacToTa, YKkasaHHble Ha Tabnuuke 3rekTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam CETU 3MEeKTPONUTaHus.

BHUMAHUE Ecnu kabenu 6binv oTcoeaMHEHbI 1 CHOBa MOAKIOYEHbI, MPOBEPLTE ELLE pa3 HanpaBreHue BpaLleHus: dasbl Mornu BbiTb
nepenyTaHbl, @ ANS ANEKTPOHACOCOB C KaHarnbHbIM paboynM Konecom asuratenb OyaeT neperpyxeH U NoABEPXKEH CUMbHBIM
BMOpauUMaM rmapoANHaAMUYECKOrO MPOUCXOXKAEHNS; KPOME TOro, CKOPOCTb NOToKa ByAeT HAMHOTO HUXE, YeM yKa3aHHasi Ha
Tabnuyke. MNposepbTe NOTpebneHne Toka Ha kaxaon dase, Noboi AucdanaHc He AoMmKeH npeBbiwaTte 5 %. Ecnn obHapyeHbI
6onee BbICOKME 3HA4YEHMUs], KOTOPblE MOTYT ObiThb BbI3BaHbl ABUraTENEM, a Takke NMHUEN ANEKTPONMTaHWs, NpoBepbTe NoTpebneHve
TOKa Npu ABYX APYrMX KOMBMHALMAX NOOKMYEHNS ABUraTens K CeTu, ABaxabl MeHsis dhasbl MecTamm Ans COXpaHEeHUs TOro e
HarnpasneHus BpalleHusi. OnTumanbHbIM coearHeHnem ByaeT To, rae pasHuua B notpebrneHumn no asam meHblue. Cneanyet
OTMETUTb, YTO eCcnv MakcuMarnbHoe noTpebneHne Bcerga obHapyXMBaeTCst Ha OQHON M TOW e dase NMHMM, OCHOBHAs NpUYMHa
AncbanaHca cBa3aHa C NUTaHneMm.

A Mpu HenpaBUILHOM NPOEKTUPOBaHUM U YCTaHOBKE UHBEPTOpa U YCTPOMCTBA NSIaBHOro Nycka BO3MOXHO HapyLlleHue
LLeNTIOCTHOCTU HacocHoro arperata. Ecnu coorBeTcTBYlOLWME NPOGNEMbl HEU3BECTHBLI, OOpaTUTECH 3a MOMOLLBLIO B
TexHu4yeckum ocpuc komnaHum Calpeda.

A Y6enauTech, 4To KabenbHbIN BBOA, 3aTsHYT. ECrnn no kakon-nnbo npuyrHe kabenb oTcoeanHWUICSt OT kabernbHoro BBoAa, nepes noBTOPHOM
cbopKo 3ameHNTe Npokrnaaky kabenbHOro BBOAA W 3aTSIHUTE BUHTbI C MOMEHTOM 3aTsbkku 8 Hm (0,8 krm). Ecnn kabenb nuwaeTcs
OnreTku, obpaTTe BHUMaHWE, YTOObI COeAMHEHNE MEXAY ABYMS KOHLi@MV BbIno NOMHOCTLIO M30MMPOBAHO Y 3aLLMLLEHO OT BRaru.
CBoboaHble KOHLUbI Kabenen HU B KOEM Crydae Henb3sl Norpyatb B BOAY MUK kaknum-nnbo obpa3om cMaumsathb. [pu
HeobXxoAMMOCTY UX crefyeT 3alMTUTb OT BO3MOXHOMO NPOHMKHOBEHWS BNaru.

B cnyyae o6pbiBa kabensi nMTaHns HeobxoaAMMO 3anpPOCUTb OPUTMHANBHYO 3an4yacTb NPOM3BOACTBa koMnaHuu Calpeda B koMnnekTe ¢ Npoknagkow

kabenbHOro BBOAA, yKkasaB B 3asiBKE CEPUHbLIA HOMEP 3NIEKTPOHAcoCca, KONMYECTBO M ceYeHne NPOBOAHUKOB. J1to60I AONOMHUTENBHBIN Kabernb,

NMOMMMO LUTATHOrO Kabens NMTaHWs anekTpoHacoca, AOMMKEH UMETb XapaKTEPUCTUKN He HUXe nocnegHero (obpaTtuTeck B komnaHuio Calpeda

S.p.A. M yTO4HUTE TUN CTaHAapTHOro kabens, ykaszaHHbI B TOProBOM KaTariore).

O6wme npeanucaHus no ucnonb3osaHnio MHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/mnu ncnonb3oBaHUs MUHUMarnbHas YactoTa AormkHa ObiTb He MeHee 30 U, Npu nogaep>KaHnM NOCTOSIHHOTO OTHOLLEHNUS
HanpsbkeHve/vacToTa.

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHWs cocTaBnsieT 3 ceKyHabl

- MakcumanbHoe BpeMsi 3aMeasieHnsl 3KBMBaNEHTHO YABOEHHOMY MaKCUMarbHOMY BPEMEHU YCKOPEHMSI.

- MakcumanbHas Yactota KOMMyTauumn nHBeptopa <5 kl'y

Heob6xoaumo o6ecneunTb crepyrouime ycnoBusa akcnnyatauun:

pagueHT HanpskeHns ﬂ 3750 K . e Vp < 1000 B
dt 7

YcnoBus, koTopble He06XoAMMO coGnoaaTh He3aBUCMMO OT ANIUHbLI CUIOBLIX KaGeneu.

O6wume npegnMcaHus No UCNorb30BaHUIO YCTPOWCTBA MNMABHOIO MYCKA:

- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Nycka AOMKHO BbIMNOMHATL MYCK C MIMHENHBIM U3MEHEHVEM HaMPSXKEHUSA UMW MYCK C NOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Mycka He AOIMKHO BbIMOMHATL MYCK C NMMHENHBIM U3MEHEHUEM ToKa UK KpyTSLLLEro MOMeHTa

- MUHMManbHOe MyCKOBOE HanpsbkeHne Vs =60 % Vn

- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In

- MakcumanbHoe Bpems yCKOpeHUs cocTaBnseT 3 CeKyHabl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMeAsieHNst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHMarnbHOMY BPEMEHW YCKOPEHNUS

- Metop 3ameanenus nnm ceobogHoro xoga Unv ¢ MMHENHbLIM U3MEHEHNeM HanpsxeHust 6e3 TopMoXxeHus

- Bcerga npoBepsiiiTe, 4ToObI YCTPOMCTBO MiaBHOMO Mycka OblNo OTKIMYEHO Nocne 3anycka yana.

B cny4ae HeMcnpaBHOCTM YCTaHOBKM, MMEIOLLE YCTPOMNCTBO NIaBHOro Nycka Unu MHBepTop, NPOoBepLTe, €ClIN BO3MOXHO, paboTy
3NMeKTPOHACOCHOro arperarta, NOAKMIOYUB ero HanpAMYIo K CeTu (Mnu K ApYroMy YCTPOUCTBY).
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OBLWASA CXEMA NMOAKNOYEHUA KABEJNIEN 9NIEKTPOHACOCA

(Ons npsimoro nycka: NogKnoYeHne TPeyrorbHUKOM)
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MopgkntodeHne wuta

[Ina nycka c coegmMHeHem 3Be3001/TPeyronbHUKOM UCMOMb3yNTe KNemMmbl kabenemn nuTaHus anekTpoHacoca CornacHo yka3aHusaMm, NpuBeAeHHbIM
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16. NMOACOEOMHEHUE NPOBOAOB 3A3EMJIEHUA

Knemmbl xenTo-3eneHbIX MPOBOAOB 3a3eMIIEHUS Ha BCeX kabensix 3JIEKTPMUYECKOro Hacoca AO0JKHbI ObITb NOAKIMOYEHbI K

A uenn 3aseMmneHna CUCTeMbl nepeq noaknivYeHnemM gpyrux Knemm; npu oTKno4eHUn afiekTpoHacoca nx crieqyet oTcoeaunHATb
nocnegHUmMu.
Ons 3JIeKTPOHaCOCOB BO B3PbIBO3ALLUNLLEHHOM UCMOMNHEHNN TpeGyeTcn OOononHUTernbHas BHELWHASA KneMma 3a3eMIeHuns,
pacnonoxeHHada Ha NOABWXHOW YacTu kabernbHoro BBoga. OTBETCTBEHHOCTb 3a MOAKIMIOYEHME 3TON KIeMMbI K Lieny 3a3eMieHuns
CUCTEMbI NEXUT Ha YCTaHOBLLUKE.

17. NOAKMIOYEHME 3ALMUTHbIX YCTPOUCTB ABUIATENSA

17.1.  ANEKTPUYECKUE HACOCbI, OBOPYJOBAHHbIE TEPMOOATYUKAMU

BHUMAHUE Bce anekTpoHacochl CTaHAAPTHO OCHallleHbl TepMoAaTYnkamm (KkneMmbl 0603HaveHbl cumBonamm T1 u T2). Ux
noAKIYeHMe K COOTBETCTBYIOLEMY YCTPOWUCTBY OTKITHOYEHUSA NUTaHWUSA obsi3aTenbHo.

TepmopaTymkn nNpeacTaBnsaoT coboi HOpMarnbHO 3aMKHYTble BrMeTannMyeckne BbIKIoYaTenu, BCTaBeHHbIe B 06MOTku asuratens. Mpu

npesbilwennn Temnepatypbl 140 °C (284°F) oHn pasmbIKaloTCA U NPepbIBAT KOHTYP MUTAHUSA KaTyLWKU AUCTaHLMOHHOTO BbIKIOYaTENS, Bbi3biBas

OCTaHOBKY 3feKTpoHacoca.

Ha kaTyLuky cHoBa ByaeT nogaHo nuTaHue, Koraa Aatymkm ocTbiHyT (114 °C/237 °F).

[aTunku MOryT BbITh NOAKMIOUEHB! K CETU C MakCUManbHbLIM Hanpskenrem 250 B 1 paccumTtaHbl Ha MakcuManbHbIi Tok 1,6 A npu cos ¢ = 0,6.

PekomeHayeTcs MCTOUHUK NuTanmsa 24 B - 1,5 A.

17.2.  ANEKTPUYECKME HACOCbI, OBOPYAOBAHHbLIE OATYUKOM NMPOBOANMMOCTU

BHUMAHUE [aTtuvk NnpoBOAMMOCTU BCTABMNSETCS B MAcCsiHylO kKamepy 1 obHapyxusaeT nioboe NpoHUKHOBEHWeE BoAbl. Ecnn anekTpuyeckunin wmt
OCHalLleH YCTPOMCTBOM OBHapyXeHMst MPOBOANMOCTM, OHO CpaboTaeT, KorAa aNeKTpuYeckoe ConpoTUBIIEHNE, B CBA3N C HAaNN4nem
BOAbl, OyaeT meHbLue, Yem 30 kKOm. [ins onpeaeneHns anekTponpoBOAHOCTM K YCTPOMCTBY HEOOXOAMMO MOAKIOYNTL MPOBOA C
CUMMBOIIOM «S» 1 BbIBOJ, XeNTO-3EMNEHOro NpoBoAa 3a3eMIeHus.

[aTunk NpoBOAMMOCTM OOLIYHO UCMOMNb3YeTCS ANS 3aMblKaHWUA aBapUAHOIO KOHTYpa B Criydae obHapy>KeHns BoAbl B MACMSHOW KaMepe uim B

asuratene. ABapuiiHas curHanusaumnst MOXeT ObITb CBETOBOWN WM/UMKW 3BYKOBOW. [1N B3PbIBO3ALLMLLEHHBIX HACOCOB YCTPONCTBO AOIMKHO MMETH

XapaKTepuUCTUKN, COBMECTMMBbIE C Knaccudukaumeln B3pbIBOONAaCHOW 30HbI.
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18. MPODUNTAKTUYECKUE NPOBEPKH

[ins obecneyeHnst ncnpasHol paboTbl areKTpoHacoca ¢ Te4eHMeM BpeMeHU nokynartene AomkeH obecneuntb perynsipHble npoBepku,
nepvognyeckoe TeXHUYeckoe obCnyxuBaHue 1, npyv HEOOBXOANMOCTH, 3aMeHy M3HOLLEHHBIX AeTanen. PekomeHayeTcs NpoBOANTbL YKa3aHHbIe HUXe
npodunakTuyeckne NPOBEPKUN He pexxe OAHOro pa3a B Mecsiy, unu kaxaslie 200-300 yacoB paboTbi:

- ybeanTech, YTO HanpshXeHne NUTaHUsa HaxoaMTCs B Mpeaenax npeayCMOTPEHHbIX 3HaYEHWI;

- ybeanTech, YTO YpOBEHb LUyMa ¥ BUOPaLMKN HE N3MEHUICA OTHOCUTENbHO ONTUManbHbIX YCNOBUIA BO BPEMS MEPBOro 3anycka;

- MpoBepbLTE C NOMOLLbIO aMNePOMETPUYECKMX KNeLLen, YToObl noTpebneHne Toka no TpemM dasam Obino cbanaHcMpoBaHO 1 He MPeBbILIANo
HOMVHaIbHbIX 3HAYEHWI;

- MPOBepbLTe U30MNALMI0 ABUraTens: oTCoeanHNTE Kabenb NMTaHWs OT LWuTa U COeQuHNUTE C NMOMOLLbI0 OMMETPa, BbICTaBMNEHHOro Ha HanpsixeHue 500
B noctosiHHOrO TOKa, coeauHeHHble Mexay cobow Knemmbl kabenst n kabenb 3a3eMneHns; CONpoTUBIEHNE U30NSALNK (ABUraTenb-kabernb) AOMKHO
ObITb He MmeHee 5 MOM. B npoTuBHOM crny4ae Heo6xoavMO M3BIeYb y3en 1 OTPEMOHTMPOBATL €ro (3aMeHNUTb kKabenb 1M oTPEMOHTUMPOBaTL
aBuraTenb).

[HanbHenLwye NpoBEpPKM ANEKTPOHACOCOB, OCHALLEHHbBIX COOTBETCTBYIOLLVMMI YCTPOMNCTBAMMU:

- MPOBepbTE 3MEeKTPONPOBOAHOCTL Macna, KoTopas AormkHa ObiTb > 30 KOM, ecnn Ha anNekTPoLLMUTE HET CreLnanbHON CUrHaNbHON NamnoYKy;

- NpoBepbLTE BO3MOXHOE cpabaTbiBaHWe TepMOAATYMKOB ABUraTens C NOMOLLbIO CreumanbHON CUrHanbHoOM namnebl.

YT100bl MMETb BO3MOXHOCTb BbINOMNHATL Gonee TwartenbHO CnaHNnpoBaHHOE TexHUYeckoe obcnyxusaHue, 3anpocute y Calpeda Spa pykoBogcTtso

«lMeprognyeckne nposepku 1 npodunakTnyeckoe obenyxmeaHne» cepum K.

19. NMPOBEPKA U 3AMEHA MACIIA N CMA3KU

Mpy HopMarnbHbIX yCnoBMAX paboTbl Macno HeobxoanMo MeHsTb kaxable 7500 yacoBs; B 6ornee TskenbiX ycnoBusax kaxasle 2500 yacos.
Mcnonb3ayinTe macna, nepevyncrnieHHble HUXe, U aHanornyHble.

Mpwv cnuBe 1 3anuBKe Macna Ucnonb3ynTe cneunanbHble OTBEPCTUS C Npobkamu ¢ ra3oBol peabboi 2"

OtBepcTure ¢ Hagnuckto «IN/OUT» cnyxuTt ans cnuea macna. [ns nonHoro cnvea He06xoAMMO NOCTaBWTb MALLVHY B TOPU3OHTalbHOE NMOMOXeHNe
VIV UCTMOMb30BaTh CrieumanbHbIN MacnooTcackiBaTenb.

Ecnvn cnutoe macno BbIMSAAMT Kak aMyrbCus, 3aMEHUTE €ro HOBbIM U NPOBEPLTE LIEMOCTHOCTb YMITOTHEHNS CO CTOPOHBI Hacoca.

Ecnv BMecTe ¢ Macrnom B HAaKOMUTENbHOM EMKOCTU UMEETCH 1 BoAa, HE0OXOAMMO 3aMeHUTb MexaHU4ecKoe YNIoTHEHNE CO CTOPOHbI HAacoca;
MexaHu4eckoe YNrnoTHEHNE CO CTOPOHbI ABUraTeNs CreayeT 3aMeHsATb TONbKO B CIlyYae ero NoBpexXaeHUs Uiy Npy Hanuymm XnakocTu B kKamepe
asurartens.

OTtBepcTure ¢ Hagnucbto «IN/OUT» ncnonb3yeTcs Takke Ans 3anofHeHns.

Ecnn Hacoc HaxoamTcs B rOpM30OHTanbHOM MOMNOXEHUN, MPUAEPXKMBANTECH KONMYECTBA, YKa3aHHOTO HUXeE:

Twn anekTpoHacoca Tun macna KonuyecTtso, [kr] [Konu4yecTso, [1]

ISO32 - SAE10W

gﬁﬂglgg ARNICA 32 - Agip

O .

GKLV100 DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
GKoN200 NUTO H32 - Esso

GKoC200 TELLUS S 37 - Shell

GKoN250

Unn aHarnorn4vHble

[Ins npaBMnbHOroO 3amnofiHEHNs 04EHb BaXXHO 3anunBaTh ykazaHHOE KONMYeCTBO Macna; MacnsiHas kamepa npegHasHadeHa ansi obecneyeHms
[0CTaTOMHOW BO3AYLLUHOW NOAYLLKN.

Mocne 3aBepLueHns onepauumin No crnuBy/3anveke yoeamTeck, YTo MPOBKM XOPOLLO 3aTAHYThbl 1 CHaGXeHbl COOTBETCTBYIOLLUMMW HOBbIMU MEAHBIMU
npoknagkamu; nocrie 3ameHbl He BbibpackiBanTe oTpaboTaHHOE Macro B OKpYXXaloLLyto Cpeay, a caaBanTe ero B COOTBETCTBYHOLLME OpraHbl Mo
ytunusauuu. (B Utanum obpalyaitecb B COOTBETCTBYIOLME 0bs3aTENbHbIE

KoHcopunymMbl COBAT).

MopwmnHukn HeobxoamMmo cmasbiBaTb nMuTMeBorn cmaskor Tuna ESSO - UNIREX - N3 nnu akBuBaneHTHon ¢ 70 % 3anonHeHWeM TOnbKo B criyyae
3aMeHbl UM PEMOHTA dNeKTpoHacoca.

: [Mpu BbIXOAE M3 CTpOﬂ/I‘lOJ'IOMKe HWXHEro MexaHU4ecKkoro yrnioTHeHUA NponcxognT Bbl6pOC Macra B nepekavynBaemMyro XnaokocCTb.

MoxHo 3anpocutb MACIMOPT BE3OMNMACHOCTW ncnonb3yemoro macna B komnaHun Calpeda S.p.a. 3anpaBky macrnom c
ceptudmkatom FDA moxHo 3anpocutb y Calpeda.
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20. KOHTPOIb AETANEW, NOABEPXXEHHbLIX U3HOCY

B cBSA3K C pasnnyuHbIMU YCIIOBUSIMU UCMOSMb30BaHUSI CPOK Cryx6bl 1 paboure xapakTepucTKkM U3MEHSIIOTCSI MO NMPUYUHE U3HOCA U KOPPO3WU.

Mpu BBINOMHEHWM HA SNEKTPUYECKOM Hacoce NPOBEPKM M3HOCA MMAPABNVKM criefyiiTe NPUBEAEHHBIM HXKE MHCTPYKUMSM, obpaluasick npu
HeobXoAMMOCTY K COOTBETCTBYIOLLEMY pPa3fdeny C MOMOLLbIO CCbINOK, YKa3aHHbIX B CKOGKaX.

Ecnu rugpaBnuyeckast 4acTb YaCTUYHO MNW NOMHOCTLIO 3abrnoknpoBaHa TBEpAbIMY HYacTULaMI, CoAEPXXaLLMMUCS B TPAHCNOPTUPYEMOW KMOKOCTY,
BbINOMHUTE TLLATENbHYI OYUCTKY CTpyeit Bofbl NoA AaBneHneM. [ns o4MCTKM 3a30pa Mexay paboyvm KONecoM v 3KpaHOM MacrisiHOWM KaMepbl
HanpaBbTe CTPYIO CTBOMA Mo AaBMNEHVEM U3 HAarHeTaTenbHOro naTpybka Kkopnyca Hacoca; NOSHY O4YUCTKY 3TOW 30HbI MOXHO NPOBOAWTL TOMNBKO
rocre cHsTusi paboyero korneca.

1. - PacnonoxuTte aneKkTpoHacoc BepTuKanbHO, ybeanBLUMCh, YTO OH YCTOMYMB.

2. - OtBuHTUTE BUHTLI (N03. L14), KpensLume kopnyc Hacoca, NogHMMUTE ABUratenb BMeCTe C pabovymm KONecoM 1 3aTeM pacnonoxuTe ero
rOPU3OHTasIbHO.

3. -TlpoBepbTe 3a30p MeXay KOMMNEeHCauoHHbIM KonbLoM (Mo3. L4.) n 6ypTrukom pabodero koneca (nos. L2). Ecnu 3a3op 6onblue 3 MM (pasHuua
MeXay BHYTPEHHUM AnameTpoM Korblia U HapyXHbIM AnameTpom paboyero koneca), 3aMeHuTe KomnbLo n/unu pabodee koneco nnu
BOCCTaHOBWTE BHYTPEHHUI AMameTp paboyero koneca, ycTaHOBUB CTanbHOE KOSMbLO TOMLWMUHON He MeHee 5 MM, a 3aTem obpaboTas ero ans
nonyyeHusi 3asopa He meHee 0,5 Mm (cm. puc. 1).

4. - B cny4yae ype3amepHoro n3Hoca paboyero Kkoneca unm kopryca Hacoca obpatuTech B brivbkaniumii cepBucHbin LeHTp Calpeda n 3anpocute
OopurMHanbHble 3anacHble YacTu. YTobbl CHATL paboyee Koneco, UCNoNb3ynTe KoY AN BUHTA C LMNUHAPUYECKON FONOBKON C BHYTPEHHUM
M14

5. -Tlepen NOBTOpPHOW COOPKON perynmpoBOYHbIE AeTanu, pe3avHOBbIe AeTanu, rankvu n 60nTbl OMKHbI ObiTh TLLATENbHO OYULLEHbI.

6. - Y6eautech, YTO BCE PE3VHOBLIE AETANN HAXOASITCS B XOPOLLUEM COCTOSIHUW, 3aMEHUTE Te, KOTOPblE MOTIM OblTb NOBPEXAeHbl BO BPEMS!
pa3bopKu UMM N3HOLLEHbI B pe3yrbTaTe UCMONb30BaHUS.

7. -YbegouTecb, YTO YyNNOTHUTENBHOE MAcno He COOEPXMUT BOAbI, B MPOTUBHOM Crlyyae 3amMeHUTe YNioTHEHUE Ha CTOPOHE Hacoca.

Puc. 1

HapyxHbin guametp paboyero koneca
S

[y

BHyTpeHHWIn AgnameTp KonbLa 0.25 Mm
4, i

1,5 Mm
(mMakc. gnameTpanbHbIv 3a30p = 3 MM)

(MWH. AnameTpanbHbIin 3a3op = 0,5 MM)
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21. A YTUNU3ALUA ANEKTPOHACOCA, BOJNbLUE HE NMPUITOOHOIO K UCIMNOJIb3OBAHUIO

Ecnu n3HOLLEHHBIW 1 NOBPEXAEHHbIN ANEKTPOHACOC HEMPUIOAEH K aKcnnyatauun n no6on PEMOHT 3KOHOMUYECKU Heu,enecooGpaaeH €ero ytunmaa-
Lna OOJHKHA NPpon3BOAUTBCA C cobntogeHnemM MecTHbIX HOpM U npasun.

YTunusauma nsgenus no oKOH4YaHUU CpoKa CriyxObl.
MHOOPMALMA ANA MONL3OBATENEN cornacko ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPOMENCKOIO MAPTAMEHTA 1 COBETA 2012/19/UE ot 4 uions
2012 r. 06 oTx04ax aNeKTPUYECKOro U aneKkTpoHHoro obopynosaHust (0330)
3Hayok nepevepKkHYTOro MycopHoro 6auka, KOTopbli UIMEETCS Ha AMEKTPUYECKOM W/Un aneKTpoHHOM obopyaoBaHum (330) unu ero
ynakoBKe, 03HaYaeT, YTO U3aenune B KOHLIE ero cpoka cry»bbl HEO6XOAMMO YTUNU3NPOBAThL OTAENBHO OT OCTaslbHbIX ObITOBbIX OTXOA0B.
=mm DbITOBOE 330
MoxanywcTa, CBAXUTECH C BaLUMM MYHULMNANUTETOM UK MECTHBIMW BNACTAMM AN NOMyYeHns Bcel MHopMaLIMm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballen 3oHe. [poaasel, HoBoro obopynosaHust o6s3aH 6ecnnatHo 3abpaTtb cTapoe npu nokynke obopyaoBaHWs
aHarnorM4yHoro Tna, YTobbl BeIMONMHUTL NPaBUIIbHYO NepepaboTky/yTunusaumto. B Utanum 6eitroBble 330 - 3TO aMeKTpoHAcoCkl ¢ 0AHOMAa3HbIMM
ABuratensimu, B Apyrnx eBponenckux cTpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTh.
NPOPECCNOHATIBHOE 330
PasgenbHbIi cop aToro o60pyAoBaHUS MO OKOHYaHWK Cpoka Cry>Obl opraHnsyeT nponsBoauTerb. MNonb3oBaTens, Xenawmin n3daBnTsCA OT
3TOro 060pyAoBaHNA, MOXET 3aTeM CBA3aTbCA C NPOV3BOAWTENEM U CrefoBaTh NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneunTb pasaenbHbIn coop
o6opyaoBaHUst B KOHLIE ero cpoka Crnyx0bl, MM camoCTOATENBHO BbIOpaTh aBTOPU3OBAHHYIO ANS TakuUX Lenen opraHmusauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobnoaaTh YCNoBUsSi BbIBO3a, yCTAHOBMNEHHbIE AupekTmBoi 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsaums nsgenus co CTOpOHbI NoMb3oBaTens NPMBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUUIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAaTEeNbCTBOM.

22. 3AMACHBIE YACTU

[Ins 3aka3a 3anacHbIx YacTen komnaHum Calpeda S.p.A. unu ee aBTOPU30BaHHbLIM CEPBUCHBIM LiEHTpam HeobxoAMMO NpedoCcTaBuTb cregytoLume
naHHble:

1 - NONHbLIN KOA dneKkTpoHacoca

2 - Kof, AaTbl UK CEPUNHBIA HOMEpP

3 - HanMeHoBaHME U KOHKPETHbIN CCbINoYHbIN HoMep (L..), ykazaHHbIn B pasgene Ha c. 114.

4 - xonuyecTBO TpebyeMmbix AeTanen

23. FAPAHTUNHLIE OBA3ATENILCTBA

Ob6s3aTenbHbIM ycnosmem Ona nonyvYeHna npusHaHua rapaHTum ABnsaeTca cobnofeHne yKaSaHMVI MO UCMNOJSIb30BAHUIO U NyHLLNX rmnapaBindeckux n
QIIEKTPOTEXHNYECKNX CTaHOaPTOB, YTO ABNAETCA OCHOBHbIM YyCIOBUEM 6e30TkasHom pa6OTbI Ar1ieKTpoHacoca.

Ha HeucnpaBHOCTb, BbI3BaHHYH M3HOCOM n/vnn KOppO3unen, rapaHTUsi He pacnpocTpaHsaeTcs.

Kpome TOro, Ans Npu3HaHWs rapaHTUmM 3NeKTPOHAcoC A0MKEH ObITb CHavana OCMOTPEH HalnMn TEXHNYECKMMU crieymannctamm nnm TeXxHUn4eckummn
cneumannctaMmm aBTopu3oBaHHbIX CEPBUCHbIX LEHTPOB Calpeda.
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24. NMPUYUHbI HEMPABUITbHOW PABOTbI

3abnokupoBaH

HeucnpaBHocTu Bo3moOXHble NPUYUHBI Cnocobbl ycTpaHeHus
1. AneKkTpoHacoc He 1.1. OTCyTCTBYET NUTaHVe ABWraTens. 1.1. NpoBepbTe, He Neperopenu N NpeaoxpaHuTenmn
BKNIOYaeTcs 1 He cpaboTano nu perne 3almnTbl KOHTYpa.

1.2. BoikntoyaTenb yctaHoBreH B nonoxernun BbIKIT. | 1.2. Bbibepute nonoxeHve BKI1.

1.3. Cpabotarno Tennosoe pere. 1.3. Hangnte n yctpaHute npuymnHbl, NpoBepbLTe
kanubposky. CopockTe Tennosoe perne.

1.4. V3-3a 4pe3mepHO neperpysku neperopenv 1.4. Hangnte npnyviHy 1 3ameHute

npefoxpaHvTeny. npefoxpaHvTeny.

1.5. OTcyTCcTBYET OfHa hasa. 1.5. YcTpaHuTe NpyyvHbl, NPOBEPVB COEANHERNS TIMHWIA.

1.6. KoHTyp TennoBoro gatyvka asuratensi 1.6. MNpoBepbTe LEenoCTHOCTb KOHTYpa TENOBOro

Pa3oMKHYT MIN COEAUHEHUS BbIMOHEHbI Jatyvka unv ucnpasbTe HEMpaBUIbHbIE
HenpasuIbHO. COEQIMHEHWS.
2. dneKTpUYEeCcKU Hacoc 2.1. HomuHanbHoe HanpsbkeHve He NogaeTcst Ha 2.1. NpoBepbTe LeNnoCTHOCTb NpeaoxpaHuTenem
3anyckaeTcsi, HO BCe hasbl ABUraTens. aneKkTpu4eckoro 06opyaoBaHUs.
cpabaTbiBaeT perne

2.2. TennoBoe perne yCTaHOBMEHO Ha CIMLLKOM 2.2. [NpoBepbTe 1 Npy HEOBXOAUMOCTU UCTIPaBLTE

neperpysku. HW3KOE 3HaueHMe. KanmGPOBKY.

2.3. Mnoxas/oTcyTCcTBYIOWAA N30NAUMUS ABUraTeNs. 2.3. OTknounTe NUTaAHNE ABUraTens n nposepbTe
€ro n3onsAymio.

2.4. HepaBHOMepHOe noTpebneHne Toka no dasam. 2.4. NposepsTe noTpebrieHre Toka no gasam,
MaKcUMarnbHbI aucbanaHc He JOSMKEH NpeBbl-
watb 5 %. YcraHoBuB ancbanaHc, obpaTtutech
B CMeumnanm3npoBaHHY0 MaCTEPCKYHO.

2.5. Pabouee koneco MoxeT 6bITb 3aCOPEHO, 2.5. Ecnv npebiayLume npoBepki SNeKTpU4eckoro

3a6I10KMPOBAHO VI NOBPEXIEHO. 06opyAoBaHNA Aanu oTpuuaTesbHbIi
pes3ynbTar, CHUMUTE 311eKTPoHacocC ¢
pesepByapa 1 npoBepbTe, He 3ab6roKMpoBaHO
nn paboyee Koneco.

2.6. CrIMLLKOM BbICOKasi BS3KOCTb W/ NNOTHOCTb 2.6. MNpoBepbTe NpaBuUIbHOCTL BbIGOpa Napbl Hacoc/

nepekayMBaeMom XUaKocTu. asuratenb.
3. Hacoc He ob6ecneunBaeTt 3.1. BnyckHasi unu BbinyckHas 3aaBuXKa YacTUYHO 3.1. OTkpoWiTe unn pa3brnoknpyinTe 3agBUKKY.
npaBManb|ﬁ Hanop. 3aKpbiTa Unn 3acopeHa.

3.2. 3anopHbIN KnanaH YacTUYHO 3aCOPEH. 3.2. Heobxoaumo Pa36J'IOKVIpOBaTb Knanas; ecnu
€CTb BHELLUHWI pblyar, NoABuUrainTe ero Brnepea-
Ha3aj, HecKosbKo pas.

3.3. BcacbiBatowmit/HarHeTaTenbHbIN Tpy6onposoz, .

3aCOpeH. 3.3. 3akavarite UACTYyO0 NPOMbIBOYHYIO BOAY UM
3akayainTe C NOMOLLbIO LUfaHra Bogdy Nog,
BbICOKMM [JaBneHMeM B TpyObl.

3.4. Hacoc BpaliaeTtcs B HenpaBuiibHOM

HanpaBneHum. 3.4. HU3KOCKOPOCTHbIE 3neKTpoHacoChl MOryT
paboTtaTb B 06paTHOM HanpasneHum ¢
HebonbLUMM LWYMOM 1 BUbpauusimm (B
YyacTtHocTn, KCW); npoBepbTe NpaBuibHOCTb
HanpaBsneHns BpalLeHUs ABUraTens.

3.5. Hanop, pa3s1BaeMblil HACOCOM, YMEHBLLNIICS. 3.5. MposepbTe 061K Hanop MaHOMETPOM Mpu
paboTatoLem Hacoce; CpaBHUTE U3MEPEHHOE
3HaYeHWe C NoJlyYeHHbIM U3 JOKYMEHTaLMUN Unn
nydile ¢ npeablayLUMmMm nokasasnsamm. Ecnu
Hacoc npopaboTan Kakoe-To BpeMsi U Harnop
YMEHBLUWMCS, CHUMUTE HACcOC U NpOBEpLTE
CTeneHb ero N3Hoca Unn HanuM4me NpensaTcTBui
Ha pabo4yem kornece.

3.6. Bbinu yTeykn B cucteme BHYTpM HacoCHOM 3.6. MNpoBepkTe 1 ycTpaHuTe BCe BO3HUKLLINE

CTaHUunn. noBpexaeHus.
4. Hacoc He obecneunBaeTt 4.1. Hacoc pasrepMeTn3npoBaH 13-3a BO34YLLUHOIo 4.1. Bblkntounte 3JIEKTPOHACOC Ha HECKOJIbKO MUHYT,
npaBunbHYO nogavy. KapmaHa. 3aTeM CHOBa BKIHOYUTE.

4.2. Hacoc nnu prﬁonposoﬂ 3acopeHbl. 4.2, OCMOTpVITe nocnegoBarteribHO Hacoc,
TpybonpoBog 1 pesepsyap.

4.3. laTynk MUHMMArbHOTO YPOBHSI MOXET ObITh 4.3. Y6eauTech, 4To AaTYMK MUHUMAIIbHOIO YPOBHS

3ab6r10KMpPOBaH B 3aKPbITOM MONOXEHUN. cBoboeH.

4.4. Mepekntoyatenun oﬁopyﬂoaang yrnpasneHus B 4.4. YcTtaHOBUTE NepeknoyaTenn B npaBuiibHoe

HernpaBUITbHOM MOSTOXEHUN. Nnonoxexue.
4.5. bonbLUIoW U3HOC rMapPaBINYECKON HYacTu. 4.5. OTpeMOHTUPYNTE HacoC.
4.6. 3agByKKa 3aKpbITa UM 06paTHbIN KnanaH 4.6. OTKpoWnTe 3aABVXKY N pasbrokmpyiite

KrnanaH.
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HeucnpaBHoCTH

Bo3moxHble NPUYMHBI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

5. OBuraTtenb
ocTaHaBnuBaeTcs U
Yyepes KOPOTKoe Bpemsi
CHOBa 3anyckaetcs,

HO TennoBas 3awuTa
nyckoBoro o6opyaoBaHus
He cpabaTtbiBaer.

5.1. OnekTpoHacoc paboTtaeT B paboyem ke co
CIMLLKOM BOSbLINM KONMYECTBOM MyCKOB.

5.2. OTnoxeHnst Ha MOBEPXHOCTSAX, paccenBaroLLnMX
BbleNnsieMoe aneKTpoaBuratenem Tenno.

Cwm. Takke nyHkTbl 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. HakonutenbHas kamepa CrnuwKoM mana
MNN HencnpasHbIN 0OpaTHbIN KnanaH cHoBa
HanosHseT pe3epByap

5.2. BbINONHUTE O4UCTKY

6. dnekTpoHacoc He ocTa-
HaBnMBaeTcA.

6.1. Hacoc He OMOpPOXHSAET CKBaXKMHY A0 YPOBHS
OCTaHOBKM.

6.2. dnekTpuyecknii Hacoc npogorkaeT paboraTtb
[Jaxe nocrne ypoBHs OCTaHOBa.

6.3. DneKkTpuyecknii HacoC ¢ HeAOCTaTO4YHOMN
rnogayen ons Hyxzg cucTembl.

6.1. NpoBepbTe HanUuue yTeyek B HarHeTarTenb-
HOW cUCTeMe BHYTpUW pesepByapa WUnv npe-
NATCTBWI B knanaHax unu paboyem konece.

6.2. MNpoBepbTe 060pyAOBaHNE KOHTPOSA YPOBHS.

6.3. 3ameHuTe anekTpoHacoc Ha bonee
NPON3BOANTENBHbIN.

7. AneKTpU4eCcKuin Hacoc He
paboTaeT B aBTOMaTnye-
CKOM pexume.

7.1. YpoBeHb XMAKOCTU B HAKOMUTENbHOW Kamepe
HegocTaToueH Ans 3anycka aneKkTpUYeckoro
Hacoca.

7.2. HenpaBunbHoOe NoakntoYeHne AaTiMKkoB YPOBHS
UM MX HENCMPaBHOCTb.

7.1. 3anonHuTe Unu OoXAUTECh 3anonHeHus
HaKonuTenbHON kKamepbl, YTOBbI NPOBEPUTL
paboTy anekTpoHacoca, korga AaTyvk nogact
NOATBEPXKAAMLLMI CUrHarn.

7.2. NpoBepbTe COEQUHEHNST KaXXAO0ro garyvka u
3aMeHUTE HencnpaBHbIE.

8. BkntoyeHa 3BykoBas u/unu
cBeTOBas CUrHanusaums
AaTynka NpoBOAUMOCTH.

8.1. Hannune Boabl B Macre anekTpoHacoca.

8.2. ABapuiiHbI curHan nogaeTcsi Npu nNepeom
nycke anekTpoHacoca, Nocrie ero ycTaHoBKM
UINN NepeycTaHOBKN.

8.1. BepoaTHbI N3HOC MEXaHNYECKOTO YNNOTHe-
HMS CO CTOPOHBI Hacoca, NPoBeanTe TeXHUYe-
ckoe 0bcnyxXuBaHMe Kak MOXHO ckopee.

8.2. MNepen npoBepkol Macna B anekTpoHacoce
ybeanTech, YTO BCe COeANHEHUs,
OTHOCSILLMECS K AaT4MKy NMPOBOANMOCTY,
BbIMOMHEHbI MPaBUIbHO.

9. Cpaborana TennoBas
3awwmTa KOHTypa unm
neperopenu npegoxpaHu-
Tenu nNUHUN.

9.1. [iBuratens NOAKMOYEH HEMPABUIIBHO.

9.2. KopoTkoe 3aMblkaHne B COeaNHUTENbHbIX
kabensax, B OGMOTKe N B COEAUHEHUSIX
asuratensi.

9.3. 3awuTHas nnacTuHa wunu npegoxpaHuTenu
3aLUMTHOTO YCTPOWCTBa MEHbLLENO pa3mepa
MO CPaBHEHUIO C YCTAHOBIIEHHOW MOLLHOCTbHO.

9.4. YpesmepHas Temnepatypa B NoMeLLeHUn, rae
HaxXo4uUTCst NaHenb.

9.1. NpoBepbTe 1 UCNpaBbTE COEANHEHMUS B
naHenw.

9.2. OTkntounTe ABUraTenb 1 NPoBEpPbLTE 0OMOTKN,
NpoOBepbLTE Ha HanNUune KOPOTKOro 3aMblKaHNs
MUnn coeguHeHns asbl ¢ 3eMren.

9.3. [NpoBepbTE 1 3aMEHUTE Ha 3rEeMEHTbI
Tpebyemoro HomuHana.

9.4. OBecneysTe AOCTATOYHYIO BEHTUMSALMIO
MOMELLEHVS UMW UCTIONb3YINTE
KOMrMeHCHpoBaHHOe 060pya0BaHNE.

10. Hacochl He 3anyckaroTcs
nooyepegHo,
ecnu ato
npeaycMoTPeHOo Ha
wmTe.

10.1. Pene nepeknio4eHns yCTPOMNCTB HENCMPAaBHO.

10.2. HenpasunbHasa nocrnegoBaTenbHOCTb
AaT4YNKOB YPOBHS.

10.1. NpoBepbTe 1 NpY HEOBXOAMMOCTY 3aMeHUTE
YCTPONCTBO.

10.2. NpoBepbTe 1 UCnpaBbTe
nocrnefoBaTenbHOCTb cpabaTtbiBaHWs 1
ynpaBneHns koMaHgamu nycka n ocTaHoBa.
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS

DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSOES E PESOS
AIAZTAZEIZ KAl BAPOX

FABAPUTHBIE PASMEPbLI N BEC

DIMENSIONI FLANGE ELETTROPOMPE E SUPPORTI
DIMENSIONS OF ELECTRIC PUMP FLANGES AND SUPPORTS
DIMENSIONS BRIDES ELECTROPOMPES SUPPORTS
DIMENSIONES BRIDAS ELECTROBOMBAS Y SOPORTES
FLANSCHENABMESSUNGEN ELEKTROPUMPEND UND HALTERUNGEN

DIMENSOES DO FLANGE DAS ELETROBOMBAS E SUPORTES

AIAZTAZEIZ PAANTZON HAEKTPIKQN ANTAIQON KAI BAZEQN
PA3SMEPbI ®JIAHLIEB 3JIEKTPOHACOCOB W OroP

dv

DN100 - PN16
DN150 - PN16
DN200 - PN10
DN250 - PN10
DN300 - PN10

DN PN N°(p) | @ q DNa - @ g DNm Gu v
100mm 16bar 8 M16 - 18[mm] 180[mm] 220[mm]
150mm 16bar 8 M20 - 22[mm] 240[mm] 285[mm]
200mm 10bar 8 M20 - 22[mm] 295[mm] 340[mm]
250mm 10bar 12 M20 - 22[mm] 350[mm] 395[mm]
300mm 10bar 12 M20 - 22[mm] 400[mm] 445[mm]
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE @ T

DIMENSOES E PESOS

AIAXTAZEIX KAI BAPOZ Vi
FABAPUTHBIE PASMEPbLI 1 BEC
N A
J K
DNm(O)/PN(P) 1 ==
DNm(O)PN(P) || 1~ ~ [~ M Al @

|
" DNa(Q)/PN(R)
92, D E F
r2,

(CFP |
DNm(O)/PN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Electropompe type
Electrobomba Tipo
Elektropumpentyp A B c D | E F G H J K|L|M N O |Pl QR T

Tipo de electrobomba
[TUTTOG HAeKTPIKAG AVTAiag,
Twn anekTpoHacoca

GKC4 100-100A-0230 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 |262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [100 |16 |150 |16 | 154,5
GKC2 100-80A-0350 1183 | 553 | 400 (335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80B-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 {100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80C-0260 1183 | 553 | 400 (335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80C-0350 1183 | 553 | 400 (335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC4 100-100D-0193 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 |262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [100 |16 |150 |16 | 154,5
GKC2 100-80D-0260 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80D-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80E-0260 1183 | 553 | 400 (335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC2 100-80F-0260 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC4 100-100G-0193 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 |262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [100 |16 |150 |16 | 154,5
GKC2 100-80G-0260 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKC4 100-100L-0165 1240 | 551 | 486 (308 |243| 224 |262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [100 |16 |150 |16 | 154,5

GKV2 100-80D-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 {100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-80E-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-80F-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-80G-0350 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-80H-0350 1183 | 553 | 400 (335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-801-0260 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 {100 |16 |100 |16 | 154,5
GKV2 100-80L-0260 1183 | 553 | 400 |(335|218| 200 |200 | 110 |1028,5|788| 167| 208 |820,5 [100 |16 |100 |16 | 154,5

GKC4 100-100G-0230-60 | 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 |262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 (100 (16 |150 |16 | 154,5
GKC4 100-100L-0230-60 | 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 | 262 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [100 [16 [150 |16 | 154,5

GKC4 150-115A-0260 1240 | 658 | 507 (405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC4 150-115D-0210 1240 | 658 | 507 (405 |253| 229 (278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC4 150-115G-0193 1240 | 658 | 507 (405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC4 150-115L-0165 1240 | 658 | 507 (405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC6 150-115A-0150-60 | 1240 | 658 | 507 |405|253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 (150 (16 |150 |16 | 154,5
GKC6 150-115D-0150-60 | 1240 | 658 | 507 |405|253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 (150 (16 |150 |16 | 154,5
GKC6 150-115G-0110-60 | 1240 | 658 | 507 |405|253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 (150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC6 150-115L-0110-60 | 1240 | 658 | 507 |405|253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 (150 |16 |150 |16 | 154,5
GKC4 150-115L-0260-60 | 1240 | 658 | 507 |405|253| 229 |278 | 160 |1085,5|795| 174| 265 |820,5 [150 [16 150 |16 | 154,5

GKN6 200-100A-0110 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN4 200-100A-0260 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN4 200-100D-0210 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN6 200-100G-0110 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN4 200-100G-0193 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN6 200-100L-0110 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN4 200-100L-0165 1259 | 835| 570 1550 285| 236 |334 | 170 |1104,5[804] 183| 284 [820,5 [200 [16 |200 |16 | 154,5
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Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
Electrobomba Tipo GP\?V?OI’?t
‘Elektropumpentyp n2 | g2 r2 | w2|x2 Ses((:)se
Tipo de electrobomba Bdpog
ITOTTOG HAEKTPIKAG AVTAiag Bec
Tvn anekTpoHacoca [Kal
GKC4 100-100A-0230 204 (215 100| 220 | 273 380,7
GKC2 100-80A-0350 204 (215 100| 220 | 273 368,1
GKC2 100-80B-0350 204 (215 100| 220 | 273 367,4
GKC2 100-80C-0260 204 (215 100| 220 | 273 343,9
GKC2 100-80C-0350 204 (215 100| 220 | 273 367,1
GKC4 100-100D-0193 204 (215 100| 220 | 273 372,8
GKC2 100-80D-0260 204 (215 100| 220 | 273 343,7
GKC2 100-80D-0350 204 (215 100| 220 | 273 366,9
GKC2 100-80E-0260 204 (215 100| 220 | 273 342,9
GKC2 100-80F-0260 204 (215 100| 220 | 273 342,4
GKC4 100-100G-0193 204 (215 100| 220 | 273 371,9
GKC2 100-80G-0260 204 (215 100| 220 | 273 342,3
GKC4 100-100L-0165 204 (215 100| 220 | 273 350,1
GKV2 100-80D-0350 204 (215 100| 220 | 273 354,6
GKV2 100-80E-0350 204 (215 100| 220 | 273 349,1
GKV2 100-80F-0350 204 (215 100| 220 | 273 354,3
GKV2 100-80G-0350 204 (215 100| 220 | 273 354,2
GKV2 100-80H-0350 204 (215 100| 220 | 273 354,1
GKV2 100-801-0260 204 (215 100| 220 | 273 330,9
GKV2 100-80L-0260 204 (215 100| 220 | 273 330,7
GKC4 100-100G-0230-60| 204 [215| 100| 220 | 273 378,5
GKC4 100-100L-0230-60 | 204 [215| 100| 220 | 273 378,5
GKC4 150-115A-0260 395 (315 150| 285 | 380 388,7
GKC4 150-115D-0210 395 (315 150| 285 | 380 404,6
GKC4 150-115G-0193 395 (315 150| 285 | 380 379,9
GKC4 150-115L-0165 395 (315 150| 285 | 380 358,1
GKC6 150-115A-0150-60 | 395 [315| 150| 285 | 380 397,9
GKC6 150-115D-0150-60 | 395 [315| 150| 285 | 380 396,6
GKC6 150-115G-0110-60 | 395 [315| 150| 285 | 380 371,3
GKC6 150-115L-0110-60 | 395 [315| 150| 285 | 380 371,3
GKC4 150-115L-0260-60 | 395 [315| 150| 285 | 380 386.,5
GKN6 200-100A-0110 310 (420 | 200| 340 | 480 389,7
GKN4 200-100A-0260 310 (420 | 200| 340 | 480 404,9
GKN4 200-100D-0210 310 (420 | 200| 340 | 480 421,2
GKN6 200-100G-0110 310 (420 | 200| 340 | 480 388,0
GKN4 200-100G-0193 310 (420 | 200| 340 | 480 396,6
GKN6 200-100L-0110 310 (420 | 200| 340 | 480 387,3
GKN4 200-100L-0165 310 (420 | 200| 340 | 480 3741
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSOES E PESOS
AIAZTAZEIZ KAl BAPOZX n2 213 i
FABAPUTHbLIE PABMEPLI N BEC MTT | I
; |
(CFK)X n2 A
DNm(O)/PN(P) - Ll
DNm(O)/PN(P) - -
q2 F
r2,
Ty
CFPE |,
3
DNm(O)/EN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Electropompe type
Electrobomba Tipo
Elektropumpentyp A|B|l Cc|D|E|F |G|H| J |[K|L|M| N |O|PlQ|R| T

Tipo de electrobomba
[TUTTOG HAeKTPIKAG AVTAiag,
Twn anekTpoHacoca

GKC6 200-135A-0195 1280 | 765| 622 (455 |310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 |820,5 {200 {10 {200 |10 | 154,5
GKC6 200-135D-0150 1280 | 765| 622 (455 |310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 |820,5 {200 {10 {200 |10 | 154,5
GKC6 200-135G-0110 1280 | 765 | 622 |455|310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 |820,5 [200 [10 {200 |10 | 154,5

GKNB6 200-110A-0150-60 | 1259 | 835| 570 (550 |285| 236 (334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 [16 {200 |16 | 154,5
GKN6 200-110G-0110-60 | 1259 | 835| 570 |[550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 {200 |16 | 154,5
GKN6 200-110L-0110-60 | 1259 | 835| 570 |[550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 |820,5 [200 |16 |200 |16 | 154,5
GKN4 200-110L-0260-60 | 1259 | 835| 570 |550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 [820,5 {200 [16 |200 |16 | 154,5

GKC6 200-135G-0195-60| 1280 | 765 | 622 |455|310| 277 |345 | 185 |1125,5|810] 189| 305 [820,5 [200 [10 |[200 |10 | 154,5

GKNG6 250-115A-0195 1305 | 843 | 686 |[500|343| 282 |404 | 200 |1150,5|820| 199| 330 |820,5 {250 {10 {250 |10 | 154,5
GKN6 250-115D-0150 1305 | 843 | 686 |[500|343| 282 |404 | 200 |1150,5|820| 199| 330 |820,5 {250 {10 {250 |10 | 154,5
GKN6 250-1151-0110 1305 | 843 | 686 [500|343| 282 |404 | 200 |1150,5[820] 199| 330 [820,5 {250 [10 |250 |10 | 154,5

GKNB 250-115G-0195-60 | 1305 | 843 | 686 |500 |343| 282 |404 | 200 |1150,5|820| 199| 330 |820,5 [250 |10 |250 |10 | 154,5
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Elettropompa Tipo

Pesi

Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
Electrobomba Tipo Pegos

Elektropumpent Gewichte
pumpentyp n2 | q2| r2 | w2 | x2 Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog

ITOTTOG HAEKTPIKAG AVTAiag Bec
Tvn anekTpoHacoca [Kal

GKC6 200-135A-0195 310 |420 | 200| 340 | 480 4975
GKC6 200-135D-0150 310 |420 | 200| 340 | 480 450,2
GKC6 200-135G-0110 310 |420 | 200| 340 | 480 423,3
GKNB6 200-110A-0150-60 | 310 |420 | 200| 340 | 480 4141
GKN6 200-110G-0110-60 | 310 |420 | 200| 340 | 480 388,0
GKN6 200-110L-0110-60 | 310 |420 | 200| 340 | 480 387,3
GKN4 200-110L-0260-60 | 310 |420 | 200] 340 | 480 402,5
GKC6 200-135G-0195-60| 310 |420 | 200| 340 | 480 493,1
GKNB6 250-115A-0195 385 |525| 250( 395 | 575 524,3
GKNB6 250-115D-0150 385 |525| 250( 395 | 575 477,8
GKN6 250-1151-0110 385 |525 | 250| 395 | 575 412,8
GKNB6 250-115G-0195-60 | 385 |525 | 250| 395 | 575 521,4
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INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori SAK..)

IMMERSED FIXED INSTALLATION (SAK accessories ..) 2 a ob ef B | SAK
INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires SAK..) F%;ﬁ ,g" | (CATX5000mm/GRI)
INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios SAK.) ; T 4 RECIE Vi
FESTE TAUCHINSTALLATION (Zubehér SAK..) i $.1il.0dx6000mm i
- | |
INSTALACAO FIXA SUBMERSA (acessorios SAK..) | | 1
KINHTH YMNOBPYXIA EFTKATASTASH (afecoudp SAK..) i (TUB) | V!
MOrPYXXHASA CTALIMOHAPHASA YCTAHOBKA (npuHaanexHocTn SAK..) ! ! DN(r)/PN(t) |i Jr
| | | |
! : : A
! ! : ‘
I | v, T
i W A U i | i o Yt | !
: ; H y
G F DNa(Q)/PN(R)
DNm(O)/PN(P)
y=K+i
z=L+i
Accessorio Tipo Pgsi
Accessory type Welghts
Accessoire type Poids
Accesorio tipo GZ\?v?c?r?t e
~ Zubehortyp a b [c|d g|h | ilj|1l]m]|n o |r t Pesos
Tipo de acessorio Bdépoc
ITUTTOG HAeKTPIKAG AVTAiag Bec
Tun NpuHagnexHocTun [Ka]
SAK 100-100-2 130 [125 | 35| 2" [228] 102 |48 |430|280 |18 |49 |338 | 194 | 186 [100 | 16 21
SAK 250-300-3 157,5 (12,5 | 35| 3" |450| 117 | 245|690 |400 |24 |85 | 673 | 310 | 425 [300 | 10 160
SAK 100-100-2A 130 [125 | 35| 2" [228] 102 |48 |350|200 |18 |49 |338 | 135|186 [100 | 16 30
SAK 150-200-3 1575 [12.5 | 35| 3" |385| 117 | 180|540 | 290 |24 |80 | 555 | 210 | 280 (200 | 10 88
SAK 200-250-3 157.5 [12.5 | 35 | 3" |425| 117 | 220| 595 | 345 | 24 |80 | 623 | 250 | 380 (250 | 10 132
INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori APK..) n2 B APK
IMMERSED TRANSPORTABLE INSTALLATION (APK accessories..) w2 D .
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires APK..) f -
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios APK.) (CFKN N\ ! n2 e V1
TRANSPORTIERBARE TAUCHINSTALLATION (Zubehér APK..) i w2
INSTALACAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessorios APK..) DNm(O)/PN(P) .
KINHTH YMOBPYXIA EFKATAZTAZH (afecoudp APK..) ; A X
MOrPY>XXHAA NEPEABVMXHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn APK..) E%
DNm(O)/PN(P) — | - H -1 i
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Accessorio Tipo Pgsi
Accessory type Weights
Accessoire type FF:O'dS

Accesorio tipo €sos
R Gewichte
~ Zubehortyp e2|f2| j2 | m2 | s2 | v2 | Pesos

Tipo de acessorio Bapog

ITUTTOG HAeKTPIKAG AVTAiaG Bec
Tun NpUHaaNeXxHoCTK [Ka]
APK 100A 4114 |1 600 | 650 | 180 | 350 | 18,06

APK 250 4114 | 600 | 650 | 220 | 350 22

APK 150 4114 | 600 | 650 | 220 | 350 20

92, DNa(Q)/PN(R) ¢ !
r2 N°(e2) @f2
‘ Y P
(CFP X2 o X
A E
N o o
DNm(O)/PN(P) X3
y2=K+H+s2
z2=L+H+s2



INSTALLAZIONE VERTICALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori APCK)
VERTICAL INSTALLATION FOR DRY CHAMBER (APCK accessories)
INSTALLATION VERTICALE POUR FOSSE SECHE (accessoires APCK)
INSTALACION VERTICAL PARA CAMARA SECA (accesorios APCK)

VERTIKALE INSTALLATION TROCKENKAMMER (Zubehér APCK)

INSTALACAO VERTICAL PARA CAMARA SECA (acessorios APCK)

KAGETH EFKATAXTAZH INA ZTETNO ©OAAAMO (a&eooudp APCK)
BEPTUKAIbHASA YCTAHOBKA 151 CYXOW KAMEPbI (npuHaanexHoctn APCK)

APCK R N°(e2) @ 2
E ‘
D IS ma
To]
< o g
=
qw2 v2
DNm(O) / PN(P)
N°(e2) @ 2
DNm(O) / PN(P) | H (TFKX) ‘
DNa(Q)/PN(R) P o
L : o O\ €
aZi c2 3 =
j2
Accessorio Tipo Pesi
Accessory type Welghts
Accessoire type 5 oids
Accesorio tipo G e\?v?gr?te
_ Zubehortyp a2 | b2 c2 |e2| f2 | j2 | m2 | Pesos
Tipo de acessorio Bdpog
ITUTTOG HAeKTPIKAG AVTAiaG Bec
Tun NPUHAANEXHOCTY [Kgl
APCK 100 135 | 204 | 340| 4 | 22| 600 | 650 34
APCK 250 215 | 385 | 600 |4 | 22| 600 | 650 85
APCK 150A 205 | 395 | 600 |4 | 22| 600 | 650 50
APCK 200 290 | 310 | 600 |4 | 22 | 600 | 650 70
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

SECTION ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURAS

ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

SECOES E NOMENCLATURAS

>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEE EZAPTHMATQN
CEYEHWME N HOMEHKNATYPA

L40

L79
L36

L109
©

L43

L110

L25

L26

L22 -

L31
L27

L28
L29

L66
L65

L62
L35

L51 % ™

L45 L37
- L21 ‘
L24 = g
N -
L14 ( < "61
L15 —L41

L9 A L23

U L42

L39

GK.C . GK.V

L3 L1 L2 L4 L8 L11IL13
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SEZIONE E NOMENCLATURE

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

>

CORPO MANDATA

GIRANTE

GUARNIZIONE FLANGIA
ANELLO SEDE GIRANTE
ANELLO DI TENUTA OR

ANELLO DI TENUTA OR
ROSETTA SPECIALE

VITE

VITE

ROSETTA ELASTICA

SUPPORTO CUSCINETTO
ANELLO DI TENUTA OR

FLANGIA PORTATENUTA
MECCANICA

SCATOLA OLIO

COPERCHIO TESTATA

ANELLO DI TENUTA OR
CARCASSA MOTORE

STATORE

ALBERO COMPLETO DI ROTORE
SONDINO

CARTER DI PROTEZIONE
SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

ANELLO ELASTICO
CUSCINETTO

CUSCINETTO

LINGUETTA

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
AUSILIARIO

ANELLO TENUTA OR

ANELLO DI TENUTA OR
SPINOTTO COMPLETO MASCHIO
ANELLO ELASTICO

ROSETTA

TAPPO

VITE DI TERRA

TENUTA MECCANICA LATO
MOTORE

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

TENUTA MECCANICALATO POMPA
CENTRIFUGATORE OLIO
ANELLO ELASTICO DI
COMPENSAZIONE

GRANO

ANELLO DI TENUTA OR
MEMBRANA

MANIGLIA

TAPPO SFERA

ARRESTATORE DI FIAMMA

L109 ANELLO DI TENUTA
L110 FLANGIA CUSCINETTO

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

DELIVERY BODY
IMPELLER

FLANGE GASKET
IMPELLER SEAT RING

OR SEALING RING

OR SEALING RING
SPECIAL WASHER

SCREW

SCREW

ELASTIC WASHER
BEARING SUPPORT

OR SEALING RING
MECHANICAL SEAL HOLDER
FLANGE

OIL BOX

HEAD COVER

OR SEALING RING

MOTOR CASING

STATOR

SHAFT INCLUDING ROTOR
PROBE

PROTECTION CASING
COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

ELASTIC RING

BEARING

BEARING

TAB

COMPLETE AUXILIARY FEMALE
PIN

OR SEALING RING

OR SEALING RING

COMPLETE MALE PIN

ELASTIC RING

WASHER

CAP

EARTH SCREW

MOTOR SIDE MECHANICAL SEAL

COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

PUMP SIDE MECHANICAL SEAL
OIL CENTRIFUGER
COMPENSATION ELASTIC RING

DOWEL

OR SEALING RING
MEMBRANE
HANDLE

BALL CAP

FLAME ARRESTER

L109 SEALING RING
L110 BEARING FLANGE

SECTION ET NOMENCLATURES

&

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

CORPS REFOULEMENT

ROUE

JOINT BRIDE

BAGUE SIEGE ROUE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
RONDELLE SPECIALE

VIS

VIS

RONDELLE ELASTIQUE
SUPPORT PALIER

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
BRIDE PORTE-JOINT
MECANIQUE

CARTER HUILE

COUVERCLE TETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
CARCASSE MOTEUR

STATOR

ARBRE MUNI DE ROTOR
SONDE

CARTER DE PROTECTION
FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

BAGUE ELASTIQUE

PALIER

PALIER

LANGUETTE

FICHE FEMELLE AUXILIAIRE
COMPLETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
FICHE MALE COMPLETE
BAGUE ELASTIQUE

RONDELLE

BOUCHON

VIS DE TERRE

JOINT MECANIQUE COTE
MOTEUR

FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

JOINT MECANIQUE POMPE
CENTRIFUGE HUILE

BAGUE ELASTIQUE DE
COMPENSATION

ECROU

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
MEMBRANE

POIGNEE

BOUCHON A BILLE
INTERRUPTEUR DE FLAMME

L109 JOINT D’ETANCHEITE
L110 BRIDE PALIER
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SECCION Y NOMENCLATURAS

&

L1 CUERPO IMPULSION
L2 RODETE

L3 JUNTABRIDA

L4  ANILLO SEDE RODETE
L8 ANILLO DE SELLO OR
L9 ANILLO DE SELLO OR
L11 ROSETA ESPECIAL
L13 TORNILLO

L14 TORNILLO

L15 ROSETAELASTICA

L21 SOPORTE COJINETE
L22 ANILLO DE SELLO OR
L23 BRIDA PORTA SELLO MECANICO

L24 CAJADE ACEITE

L25 TAPA CABEZAL

L26 ANILLO DE SELLO OR

L27 CARCASA MOTOR

L28 ESTATOR

L29 ARBOL CON ROTOR

L30 SONDA

L31 CARTER DE PROTECCION

L33 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION

L35 ANILLO ELASTICO

L36 COJINETE

L37 COJINETE

L39 LENGUETA

L40 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
AUXILIAR

L41 ANILLO SELLO OR

L42 ANILLO DE SELLO OR

L43 CONECTOR COMPLETO MACHO

L45 ANILLO ELASTICO

L48 ROSETA

L49 TAPON

L50 TORNILLO DE TIERRA

L51 SELLO MECANICO LADO MOTOR

L60 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION
L61 SELLO MECANICO LADO BOMBA

L62 CENTRIFUGADORACEITE

L64 ANILLO ELASTICO DE
COMPENSACION

L65 GRANO

L66 ANILLO DE SELLO OR

L72 MEMBRANA

L79 MANIJA

L87 TAPON ESFERA

L88 DETENEDOR DE LLAMA

L109 ANILLO DE SELLO

L110 BRIDA COJINETE
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ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

@

L1  EINLASSKORPER

L2 LAUFRAD

L3 FLANSCHDICHTUNG

L4 LAUFRAD SITZRING

L8 OR-DICHTUNGSRING

L9 OR-DICHTUNGSRING

L11 SPEZIAL-UNTERLEGSCHEIBE

L13 SCHRAUBE

L14 SCHRAUBE

L15 FEDERSCHEIBE

L21 LAGERHALTERUNG

L22 OR-DICHTUNGSRING

L23 MECHANISCHE
DICHTUNGHALTERUNGSFLANSCH

L24 OLKASTEN

L25 KOPFDECKEL

L26 OR-DICHTUNGSRING

L27 MOTORGEHAUSE

L28 STATOR

L29 WELLE MIT ROTOR

L30 SONDE

L31 SCHUTZGEHAUSE

L33 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE

L35 SPANNRING

L36 LAGER

L37 LAGER

L39 LASCHE

L40 KOMPLETTER HILFSSTECKER
MIT BUCHSE

L41 OR-DICHTUNGSRING

L42 OR-DICHTUNGSRING

L43 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT STECKER

L45 SPANNRING

L48 ROSETTE

L49 DECKEL

L50 ERDUNGSSCHRAUBE

L51 GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER MOTORSEITE

L60 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE

L61 GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER PUMPENSEITE

L62 OLZENTRIFUGE

L64 AUSGLEICHSRING

L65 MADENSCHRAUBE

L66 OR-DICHTUNGSRING

L72 MEMBRANE

L79 GRIFF

L87 KUGELKAPPE

L88 FLAMMENDURCHSCHLAGSICHERUNG
L109 DICHTUNGSRING

L110 LAGERFLANSCH

SEGOES E NOMENCLATURAS

@

L1 CORPO DE SAIDA

L2 IMPULSOR

L3 VEDAGCAO DO FLANGE

L4 ANEL DO ASSENTO DO IMPULSOR

L8 ANEL DE CONTENCAO OR

L9 ANEL DE CONTENGCAO OR

L11  ANILHA ESPECIAL

L13 PARAFUSO

L14 PARAFUSO

L15 ANILHA ELASTICA

L21 SUPORTE DO ROLAMENTO

L22 ANEL DE CONTENGCAO OR

L23 FLANGE PORTA RETENCAO
MECANICA

L24 CAIXADE OLEO

L25 TAMPA SUPERIOR

L26 ANEL DE CONTENGCAO OR

L27 CARCACA DO MOTOR

L28 ESTATOR

L29 EIXO COM ROTOR

L30 SONDA

L31 CARTER DE PROTECAO

L33 PINO DE ALIMENTAGAO
COMPLETO FEMEA

L35 ANEL ELASTICO

L36 ROLAMENTO

L37 ROLAMENTO

L39 LINGUETA

L40 PINO AUXILIAR COMPLETO
FEMEA

L41 ANEL DE CONTENCAO OR

L42 ANEL DE CONTENGCAO OR

L43 PINO COMPLETO MACHO

L45 ANEL ELASTICO

L48 ANILHA

L49 TAMPA

L50 PARAFUSO DE LIGACAO A TERRA

L51 RETENCAO MECANICA DO LADO
DO MOTOR

L60 PINO DE ALIMENTAGAO
COMPLETO FEMEA

L61 RETENGCAO MECANICA
DA BOMBA

L62 CENTRIFUGADOR DE OLEO

L64 ANEL ELASTICO DE
COMPENSAGCAO

L65 PARAFUSO SEM CABECA

L66 ANEL DE CONTENCAO OR

L72 MEMBRANA

L79 PEGA

L87 TAMPA DA ESFERA

L88 BARREIRAANTICHAMA

L109 ANEL DE CONTENGCAO

L110 FLANGE DO ROLAMENTO



>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEE EZAPTHMATQN

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43

L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61

L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

2OMA TTAPOXHX

®TEPQTH

TZIMOYXA ®AANTZAZ

AAKTYAIOZ YMOAOXHE ®TEPQTHZ
ZTEFANOIOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
ZTEFANOMMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
EIAIKH POAEAA

BIAA

BIAA

ENAZTIKH POAEAA

ZTHPIFMA EAPANOY
ZTEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
SAANTZA ME MHXANIKH

TZIMOYXA

EANAIOAOXEIO

KAAYMMA KESAAHZ
ZTEFTANOTMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MEPIBAHMA KINHTHPA

>TATOPAZ

A=ONAZ ME POTOPA

AIZOHTHPAZ

MPOXTATEYTIKO MEPIBAHMA
MNAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®OAOZIAZ

ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ

EAPANO

EAPANO

TAQZZIAA

BOHOHTIKO MAHPEX ©@HAYKO
BYZMA

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOXZ OR
ZTEFTANOTMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
NMAHPEZ APZENIKO BYZMA

EAAZTIKOZ AAKTYAIOZ
POAEAA

TAMNA

BIAATEIQZHZ

MHXANIKH TZIMOYXA
MAEYPAZ KINHTHPA

MNAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®OAOZIAZ

MHXANIKH TZIMOYXA
MAEYPAZ ANTAIAZ
EAAIOAINANTIKOZ AAKTYAIOX
ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ
ANTIZTAOMIZHZ

BAHTPO

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOX OR
MEMBPANH

XEIPOAABH

ZOAIPIKH TAMA
®AOIONArIAA

L109 ZTEFANOMMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ
L110 ®AANTZA EAPANOY

- CEYEHME N HOMEHKNATYPA

L1 KOPIYyC HATHETAHUA

L2 PABOYEE KOJIECO

L3 MPOKNAOKA ®JTAHLA

L4 KONbLO CEAJIA PABOYEIO KOJIECA

L8  YMNOTHUTENBHOE KONbLO

L9  YINOTHUTENBHOE KOJbLUO

L11  CMNELMANBHASA LWWANBA

L13 BUHT

L14 BUHT

L15 S3NACTUYHOE KOJNbLUO

L21 OrOPA NMOAWWIMHNKA

L22 YMNOTHUTENBbHOE KOJbLUO

L23 OJNNAHEL MEXAHNYECKOIO
YMNNOTHEHNA

L24 MACNAHAA KAMEPA

L25 KPbILWKA rONOBKN

L26 YIMNOTHUTENBHOE KONbLO

L27 KOPIYC OBUTATENA

L28 CTATOP

L29 BAIl B CBEOPE C POTOPOM

L30 OATYMK

L31 SALMTHBLI KOXYX

L33 THE3LOBOW PASBEM MUTAHVA B
CBOPE

L35 QNACTUYHOE KOJbLUO

L36 NOAWNNHNK

L37 NoawnnHMK

L39 LUMOHKA

L40 BCMOMOTATEJbHbIN
MHE30OBOW MTAHUA B CEOPE

L41 YIMNOTHUTENBHOE KOJbLUO

L42 YMNOTHUTENBHOE KONbLO

L43 LWTHLIPEBOW PA3LEM B CEOPE

L45 OSNACTUYHOE KOJbLO

L48 LUAMBA

L49 TPOBKA

L50 BWHT 3A3EMIIEHUA

L51 MEXAHWYECKOE YIJIIOTHEHWVE
CO CTOPOHbI ABUTATENA

L60 THE3LOBOW PASBEM MUTAHVA B
CBOPE

L61 MEXAHWYECKOE YIIJIOTHEHVE
HACOCA

L62 LEHTPOBEXHbLI MACIIOOTOESINTESb

L64 KOMMEHCALUNOHHOE
SJNTACTUYHOE KOJbLIO

L65 WTNST

L66 YIMIIOTHUTENBHOE KOJbLUO

L72 MEMBPAHA

L79 PYUYKA

L87 COEPUYECKAA NMPOBKA

L88 TITAMEFACUTENb

L109 YIINIOTHUTENBbHOE KOJbLUO

L110 ®NNAHEL, NOAWNMHNKA
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUA
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ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO E LO SMONTAGGIO
INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLY AND DISASSEMBLY
INSTRUCTIONS POUR LE MONTAGE ET LE DEMONTAGE
INSTRUCCIONES PARA EL MONTAJE Y EL DESMONTAJE
MONTAGE- UND DEMONTAGEANLEITUNG
INSTRUGOES DE MONTAGEM E DESMONTAGEM
OAHIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI ATTOXYNAPMOAOIMHZH
YKA3AHUA MO YCTAHOBKE N CHATUIO

CONNETTORE FEMMINA GK COMPLETO DI CAVO D’ALIMENTAZIONE
GK FEMALE CONNECTOR INCLUDING POWER CABLE
CONNECTEUR FEMELLE GK AVEC CABLE D’ALIMENTATION
CONECTOR HEMBRA GK CON CABLE DE ALIMENTACION
GK BUCHSE KOMPLETT MIT STROMKABEL

CONECTOR FEMEA GK COM CABO DE ALIMENTACAO

OHAYKOZ TYNAEZMOZ GK ME KAAQAIO TPO®OAOZIAS

PASBEM HAPYXXHbIN GK B KOMMJIEKTE C KABENEM MNTAHNUSA
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n ITALIANO

MONTAGGIO

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE SU PARTI ELETTRICHE, ASSICURARSI CHE NON VI SIA TENSIONE Al
CAPI DEL CAVO COMPLETO DI CONNETTORE.

COME REGOLA GENERALE, QUALSIASI INTERVENTO SULLE PARTI ELETTRICHE O SULLE PARTI MECCANICHE DEL
GRUPPO O DELL'IMPIANTO, DEVE ESSERE PRECEDUTO DALLINTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE DI RETE.

1) Verificare integrita del connettore femmina completo di cavo di alimentazione;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 SPINOTTO COMPLETO FEMMINA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 SPINOTTO COMPLETO FEMMINA 7X

2) Rimuovere sacchetto nylon trasparente dall’estremita lato connettore facendo attenzione a non danneggiare il componente;

3) Verificare 'assenza di bave di guaina gialla dovute alla chiusura stampo costampaggio in corrispondenza della terminazione superiore del
connettore (vedere figure A-B). In caso di presenza di bave, contattare direttamente la Calpeda Spa.

4) Verificare che il foro di alloggiamento della carcassa in cui € montato il connettore maschio, sia pulito da eventuali scorie o trucioli;

5) Verificare che il piano lavorato della carcassa su cui il pressacavo e il connettore femmina faranno battuta, sia pulito da eventuali scorie, trucioli o
residui di vernice;

6) Ingrassare leggermente con pennellino imbrattato di Grasso CT 615 Orapi le parti del connettore evidenziate nelle figure C-D-E , facendo molta
attenzione a non sporcare i fori di innesto dei pin.

ATTENZIONE: il dentino plastico che si osserva sui lati del connettore femmina NON é alcun riferimento per il montaggio dello stesso (vedere figura C).
Quindi non bisogna osservare il posizionamento dei dentini nella fase di montaggio del connettore;

7) Inserire il connettore femmina nel foro di alloggiamento presente sulla carcassa facendo molta attenzione all’orientamento dei PIN rispetto al
connettore maschio montato sulla macchina. Come riferimento, osservare il piolino plastico del connettore maschio che deve infilarsi nel foro piu
largo presente sulla parte frontale del connettore femmina. Per aiutarsi in questa fase, si consiglia di crearsi dei riferimenti di orientamento con
pennarello, sia sulla carcassa che sul connettore (vedere figure F-G-H-l);

8) Innestare fino in fondo il corpo del connettore femmina. Rispetto al piano lavorato della carcassa la corona circolare di diametro 47.7mm, sara
sollevata di 1+2mm (nel caso in cui dovesse rimanere sollevato di circa 10mm, vuol dire che il connettore € orientato male, rimuoverlo
delicatamente e reinnestarlo) vedere figure L-M.

Per salvaguardare il piolino plastico di riferimento, NON ruotare in nessun caso il connettore femmina su se stesso per cercare di trovare il giusto
innesto.

In caso di rottura accidentale del connettore maschio, € da prevedere la sostituzione di questo componente, quindi & necessario riaprire la
carcassa motore (in questo caso specifico in caso di rottura presso clienti, &€ necessario contattare il servizio clienti Calpeda per la riparazione);

9) Accostare alla parte superiore del connettore la guarnizione toroidale facendola scorrere sul cavo di alimentazione (in caso di eccessivo “grip”,
ingrassare leggermente la guaina gialla del cavo) (vedere figura N);

10) Accostare alla guarnizione la rondella metallica facendola scorrere sul cavo di alimentazione (vedere figura O);

11) Ingrassare leggermente con pennellino imbrattato di Grasso CT 615 Orapi la superficie esterna della guarnizione (vedere figura P);

12) Inserire la campana pressacavo sull'intero connettore, orientandola in modo che la faccia inferiore combaci con la forma della superficie
lavorata della carcassa (vedere figure Q-R);

13) Spingere fino in fondo il pressacavo. Rispetto al piano lavorato della carcassa rimarra sollevato dai 5 ai 10mm (vedere figura S);

14) Preparare le 2 viti di serraggio M8X25 UNI5931-A2 mettendo su di esse nella zona del filetto I'adesivo serrafiletti a media resistenza
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montare le viti di serraggio avvitandole in modo alternato per fare in modo che la campana pressacavo non si impunti e che si alloggi dritta
parallelamente alla superficie lavorata della carcassa (vedere figura T);

16) Serrare fino a portare a battuta la campana pressacavo su tutta la superficie lavorata della carcassa;

Applicare un momento di serraggio alla vite di 15Nm.

SMONTAGGIO

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE SU PARTI ELETTRICHE, ASSICURARSI CHE NON VI SIA TENSIONE Al
CAPI DEL CAVO COMPLETO DI CONNETTORE.

COME REGOLA GENERALE, QUALSIASI INTERVENTO SULLE PARTI ELETTRICHE O SULLE PARTI MECCANICHE DEL
GRUPPO O DELL'IMPIANTO, DEVE ESSERE PRECEDUTO DALLINTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE DI RETE.

1) Pulire totalmente la zona di ingresso connettore e asciugare da eventuali liquidi o umidita presenti;

2) Svitare le viti di serraggio in modo alternato per fare in modo che la campana pressacavo si alzi dal suo alloggiamento in modo dritto
parallelamente alla superficie lavorata della carcassa;

3) Mentre il pressacavo si sfila, pulire accuratamente le zone indicate in figura U;

4) Estrarre il connettore dal foro di alloggiamento della carcassa facendo ATTENZIONE a tirare il componente impugnandolo dal pressacavo
(non sollecitare o fare forza direttamente sul cavo giallo);

5) Pulire accuratamente con stracci e soffi d’aria compressa il connettore femmina e il foro di alloggiamento in cui € presente il connettore maschio;

6) In caso di sostituzione dell’elettropompa su un impianto o in officina:
- se il connettore femmina non viene immediatamente inserito in un nuova carcassa in cui € presente un connettore maschio, proteggere la
terminazione avvolgendola in un panno pulito e asciutto, dopodiché inserire il tutto in un sacchetto di plastica e nastrare la chiusura del sacchetto
sul cavo;

7) In caso di sostituzione del cavo di alimentazione:
- se all’elettropompa non viene immediatamente inserito un nuovo connettore femmina completo di cavo di alimentazione, proteggere la
connessione maschio dell’elettropompa e alloggiare I'elettropompa in luogo riparato e asciutto.
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@ ENGLISH

ASSEMBLY

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION ON ELECTRICAL PARTS, MAKE SURE THAT THERE IS NO VOLTAGE AT THE
HEADS OF THE CABLE COMPLETE WITH CONNECTOR.

AS A GENERAL RULE, ANY INTERVENTION ON THE ELECTRICAL PARTS OR ON THE MECHANICAL PARTS OF THE GROUP
OR SYSTEM MUST BE PRECEDED BY INTERRUPTION OF THE MAINS POWER SUPPLY.

1) Check the integrity of the female connector complete with power cable;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 FEMALE COMPLETE PIN 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 FEMALE COMPLETE PIN 7X
2) Remove the transparent nylon bag from the connector side end, being sure not to damage the component;
3) Check for the absence of yellow sheath burrs due to closing of the co-molding mold at the upper end of the
connector (see figures A-B). In case of burrs, contact Calpeda Spa directly.
4) Check that the housing hole of the casing in which the male connector is assembled contains no waste or shavings;
5) Check that the machined surface of the casing on which the cable gland and the female connector abut has no waste, shavings or paint residues;
6) Lightly grease the parts of the connector highlighted in figures C-D-E with a brush smeared with CT 615 Orapi grease, being very careful not to
make the pin coupling holes dirty.

ATTENTION: the plastic tooth that can be seen on the sides of the female connector is NOT a reference for its assembly (see figure C).
Therefore it is not necessary to observe the positioning of the teeth when assembling the connector;

7) Insert the female connector into the housing hole on the casing, paying close attention to the orientation of the PINS with respect to the
male connector assembled on the machine. As a reference, observe the plastic pin of the male connector which must fit into the larger hole on
the front of the female connector. To help in this phase, it is advisable to create orientation references with a felt-tip pen, both on the casing and
on the connector (see figures F-G-H-I);

8) Fully engage the female connector body. With respect to the machined surface of the casing, the circular crown with a diameter of 47.7mm will be
raised by 1+2mm (if it should remain raised by approximately 10mm, this means that the connector is incorrectly oriented, therefore gently re
move it and re-engage it) see figures L-M.

To safeguard the plastic reference pin, DO NOT under any circumstances rotate the female connector on itself to try to find the right coupling.
In case of accidental breakage of the male connector, this component must be replaced. It is therefore necessary to reopen the
motor casing (in this specific case in case of breakage at customers' premises, it is necessary to contact Calpeda customer service for repair);

9) Approach the toroidal gasket to the upper part of the connector, sliding it on the power supply cable (in case of excessive “grip”, lightly grease the
yellow sheath of the cable) (see figure N);

10) Place the metal washer next to the gasket, sliding it along the power supply cable (see figure O);

11) Lightly grease the external surface of the gasket with a brush smeared with Grease CT 615 Orapi (see figure P);

12) Insert the cable gland bell on the entire connector, orienting it so that the lower face is aligned with the shape of the

machined surface of the casing (see figures Q-R);
13) Push the cable gland as far as it will go. With respect to the machined surface of the casing it will remain raised by 5 to 10mm (see figure S);
14) Prepare the 2 M8X25 UNI5931-A2 tightening screws, placing the medium strength adhesive thread clamp on them in the area of the thread
Loxeal 55-03 (cod. 900213);
15) Assembling the clamping screws, tightening them alternately to make sure that the cable gland bell does not become stuck and that it sits
straight parallel to the machined surface of the casing (see figure T);
16) Fully tighten the cable gland bell on the entire machined surface of the casing;
Apply a tightening torque to the screw of 15Nm.

DISMANTLING

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION ON ELECTRICAL PARTS, MAKE SURE THAT THERE IS NO VOLTAGE AT THE
HEADS OF THE CABLE COMPLETE WITH CONNECTOR.

AS A GENERAL RULE, ANY INTERVENTION ON THE ELECTRICAL PARTS OR ON THE MECHANICAL PARTS OF THE GROUP
OR SYSTEM MUST BE PRECEDED BY INTERRUPTION OF THE MAINS POWER SUPPLY.

1) Completely clean the connector entry area and dry any liquids or humidity present;
2) Unscrew the tightening screws alternately to raise the cable gland straight above its housing
parallel to the machined surface of the casing;
3) While the cable gland is extracted, carefully clean the areas indicated in figure U;
4) Extract the connector from the casing housing hole being sure to pull the component gripping it by the cable gland
(do not stress or force directly on the yellow cable);
5) Carefully clean the female connector and the housing hole in which the male connector is present with rags and compressed air blows;
6) In case of replacement of the electric pump on a system or in the workshop:
- if the female connector is not immediately inserted into a new casing in which there is a male connector, protect the
termination by wrapping it in a clean and dry cloth, then insert everything in a plastic bag and tape the closure of the bag on the cable;
7) In case of replacement of the power supply cable:
- if a new female connector complete with power cable is not immediately inserted into the electric pump, protect the
male connection of the electric pump and house the electric pump in a protected and dry place.
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B FRANCAIS

MONTAGE

1)
2)
3)

4)
5)

6)

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES, S’ASSURER QU’IL N’Y A PAS DE TENSION
AUX BOUTS DU CABLE COMPLET DE CONNECTEUR.

DE MANIERE GENERALE, TOUTE INTERVENTION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES OU SUR LES PARTIES MECANIQUES
DU GROUPE OU DE L'INSTALLATION, DOIT ETRE EXECUTEE APRES LA COUPURE DU RESEAU D’ALIMENTATION.

Vérifier I'intégrité du connecteur femelle complet du cable d’alimentation;

- 471028 - CTA12X2,5/1-255 BROCHE COMPLETE FEMELLE 10X

- 471029 - CTA7X1,5/1-255 BROCHE COMPLETE FEMELLE 7X

Enlever le sachet nylon transparent de I'extrémité c6té connecteur en faisant attention a ne pas endommager le composant;

Vérifier qu'il n'y a pas de bavures de gaine jaune dues a la fermeture du moule a la terminaison supérieure du

connecteur (voir figures A-B). En cas de bavures présentes, contacter directement Calpeda Spa.

Vérifier que le trou de logement de la carcasse ou le connecteur male est monté, soit libre de tout rebut ou copeau;

Vérifier que la surface usinée de la carcasse contre laquelle le presse-étoupe et le connecteur femelle iront en butée, soit libre de tout rebut,
copeau ou résidu de peinture éventuel;

Graisser légérement a 'aide d’un petit pinceau imbibé de graisse CT 615 Orapi les parties du connecteur indiquées dans les figures C-D-E, en
faisant trés attention a ne pas salir les trous de branchement des broches.

ATTENTION : la dent plastique figurant sur les c6tés du connecteur femelle NE fait pas office de repére pour le montage du méme (voir la figure C).

7)

8)

9)

Le positionnement des dents n’est pas a considérer donc lors de la phase de montage du connecteur;

Insérer le connecteur femelle dans I'orifice de logement présent sur la carcasse, en faisant bien attention a 'orientation des broches par rapport
au connecteur male monté sur la machine. En tant que repere, considérer le petit pieu en plastique du connecteur male qui doit s'insérer dans
le trou le plus large présent sur 'avant du connecteur femelle. En tant qu’aide pendant cette phase, il est conseillé de noter des reperes d’orien-
tation au moyen d’un crayon-feutre, aussi bien sur la carcasse que sur le connecteur (voir les figures F-G-H-l);

Enficher a fond le corps du connecteur femelle. Par rapport au plan usiné de la carcasse, la couronne circulaire de 47,7 mm de diamétre sera
surélevée de 1+2 mm (si elle reste surélevée d'environ 10 mm, cela signifie que le connecteur est mal orienté, le retirer doucement et le réinsé-
rer) voir figures L-M.

Pour protéger le petit pieu en plastique de repére, NE jamais tourner le connecteur femelle sur soi-méme afin d’essayer le branchement correct.
En cas de rupture accidentelle du connecteur male, il faut prévoir le remplacement de ce composant, donc il faut ouvrir de nouveau la

carcasse moteur (dans ce cas spécifique de rupture chez les clients, il faut contacter le Service Clients Calpeda pour la réparation);

Approcher le joint toroidal a la partie supérieure du connecteur, en la faisant coulisser sur le cable d’alimentation (en cas de grippage excessif,
graisser légérement la gaine jaune du cable) (voir la figure N);

10) Approcher au joint la rondelle métallique en la faisant coulisser sur le cable d’alimentation (voir la figure O);

1

) Graisser légerement au moyen d’un petit pinceau imbibé de Graisse CT 615 Orapi la surface externe du joint (voir la figure P);

12) Insérer la cloche du presse-étoupe sur I'ensemble du connecteur, en l'orientant de maniéere a ce que la face inférieure épouse la forme de la

surface usinée de la carcasse (voir figures Q-R) ;

13) Pousser le presse-étoupe jusqu’en butée. Il restera soulevé de 5 a 10 mm par rapport a la surface usinée de la carcasse (voir la figure S);
14) Préparer les 2 vis de serrage M8X25 UNI5931-A2 en y appliquant dans la zone du filet un frein-filet de force moyenne

Loxeal 55-03 (code 900213) ;

15) Installer les vis de serrage en les vissant selon une séquence alternée afin d’éviter tout coincement de la cloche presse-étoupe et permettre son

logement en position droite et paralléle a la surface usinée de la carcasse (voir la figure T);

16) Serrer jusqu’en butée la cloche presse-étoupe contre toute la surface usinée de la carcasse;

Appliquer a la vis un couple de serrage de 15Nm.

DEPOSE

1)
2)

3)
4)

5)

6)

7)

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES, S’ASSURER QU’IL N’Y A PAS DE TENSION

AUX BOUTS DU CABLE COMPLET DE CONNECTEUR.
DE MANIERE GENERALE, TOUTE INTERVENTION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES OU SUR LES PARTIES MECANIQUES
DU GROUPE OU DE L'INSTALLATION, DOIT ETRE EXECUTEE APRES LA COUPURE DU RESEAU D’ALIMENTATION.

Nettoyer complétement la zone d’introduction du connecteur et essuyer tout liquide éventuel ou humidité présents;

Dévisser alternativement les vis de serrage de fagon a ce que la cloche du presse-étoupe sorte en position droite de son logement
parallelement a la surface usinée de la carcasse ;

Lors de la sortie du presse-étoupe, nettoyer avec soin les zones indiquées dans la figure U;

Extraire le connecteur du trou de logement de la carcasse en faisant ATTENTION a tirer le composant en le saisissant par le presse-étoupe
(ne pas solliciter ou exercer une force directement sur le cable jaune);

Nettoyer avec soin a l'aide de chiffons et soufflage d’air comprimé, le connecteur femelle et le trou de logement ou le connecteur male est pré-
sent;

En cas de remplacement de I'électropompe sur une installation ou dans I'atelier:

- si le connecteur femelle n’est pas immédiatement branché dans une nouvelle carcasse ou un connecteur male est présent, protéger la
terminaison en I'enveloppant dans un chiffon propre et sec, ensuite insérer 'ensemble dans un sachet en plastique et guiper la fermeture du
sachet sur le cable;

En cas de remplacement du céble d’alimentation:

- si on n’insére pas immédiatement un nouveau connecteur femelle complet de cable d’alimentation dans I'électropompe, protéger la
connexion male de I'électropompe et loger I'électropompe dans un lieu a I'abri et sec.

122



E ESPANOL

MONTAJE

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION EN LAS PARTES ELECTRICAS, ASEGURARSE DE QUE NO HAYA TEN-
SION EN LOS EXTREMOS DEL CABLE CON EL CONECTOR.

COMO REGLA GENERAL, ANTES DE CUALQUIER INTERVENCION EN LAS PARTES ELECTRICAS O MECANICAS DEL GRU-
PO O DE LA PLANTA ES NECESARIO INTERRUMPIR LA ALIMENTACION DE RED.

1) Comprobar la integridad del conector hembra con cable de alimentacion;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 CONECTOR COMPLETO HEMBRA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 CONECTOR COMPLETO HEMBRA 7X

2)Quitar la bolsa de nylon transparente del extremo lado conector, prestando atencion a no dafar el componente;

3) Comprobar la ausencia de rebabas amarillas de la vaina debido al cierre del molde en la terminaciéon superior del
conector (ver figuras A-B). En caso de rebabas, contactar directamente la firma Calpeda Spa.

4) Comprobar que el orificio de alojamiento del armazén donde se encuentra el conector macho no presente residuos ni virutas;

5) Comprobar que la superficie elaborada del armazén donde se fijaran a tope el prensacables y el conector hembra no presente impuridades,
virutas ni residuos de pintura;

6) Lubricar ligeramente con un pincel y Grasa CT 615 Orapi las partes del conector indicadas en las figuras C-D-E, prestando mucha atencion a no
ensuciar los orificios de entrada de los pin.

ATENCION: el diente de plastico presente en los lados del conector hembra NO es una referencia para su montaje (véase figura C).
Por lo tanto, durante el montaje del conector no se debera observar la posicion de estos dientes;

7) Insertar el conector hembra en el orificio de la carcasa, prestando mucha atencion a la orientacion de los PIN en relacion con el
conector macho montado en la maquina. Tomar como referencia el perno de plastico del conector macho, que debe introducirse en el orificio
mas grande de la parte delantera del conector hembra. Para que esta fase resulte mas facil, se aconseja marcar con un rotulador las referen-
cias de orientacion, tanto en el armazén como en el conector (véanse figuras F-G-H-l);

8) Introducir el cuerpo del conector hembra hasta el fondo. La corona circular de 47,7mm de didmetro debe pararse a 1+2mm de distancia de la
superficie elaborada del armazoén (una altura de aprox. 10mm indica que el conector esta posicionado de manera incorrecta, quitarlo
delicadamente y volver a introducirlo), véanse figuras L-M.

Para proteger el perno de plastico de referencia, NO girar en ningun caso el conector hembra para intentar encontrar la posicion correcta.
En caso de rotura accidental del conector macho, es necesario sustituir este componente, y luego volver a abrir la

carcasa del motor (en este caso concreto, en caso de rotura en las instalaciones del cliente, se debe contactar con el servicio de atencion al
cliente de Calpeda para la reparacién);

9) Acercar a la parte superior del conector la junta térica, deslizandola en el cable de alimentacion (en caso de "grip" excesivo, engrasar ligera-
mente la vaina amarilla del cable) (véase figura N);

10) Acercar a la junta la arandela de metal, deslizandola en el cable de alimentacion (véase figura O);

11) Lubricar ligeramente con un pincel y Grasa CT 615 Orapi la superficie exterior de la junta (véase figura P);

12) Insertar la campana del prensaestopas sobre todo el conector, orientandola de manera que la cara inferior coincida con la forma de la superficie
trabajada de la carcasa (ver figuras Q-R);

13) Empuijar el prensacables hasta el fondo. Se parara a una distancia de 5-10mm de la superficie elaborada del armazén (véase figura S);

14) Preparar los 2 tornillos de fijacion M8X25 UNI5931-A2 colocando en la zona de la rosca el fijador de roscas de media resistencia
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montar los tornillos de fijacion atornillandolos de manera alternada para que el prensacables no se bloquee y resulte perfectamente paralelo a
la superficie elaborada del armazén (véase figura T);

16) Ajustar hasta llevar el prensacables a tope en toda la superficie elaborada del armazon;

Aplicar al tornillo un par de apriete de 15Nm.

DESMONTAJE

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION EN LAS PARTES ELECTRICAS, ASEGURARSE DE QUE NO HAYA TEN-

SION EN LOS EXTREMOS DEL CABLE CON EL CONECTOR.
COMO REGLA GENERAL, ANTES DE CUALQUIER INTERVENCION EN LAS PARTES ELECTRICAS O MECANICAS DEL GRU-
PO O DE LA PLANTA ES NECESARIO INTERRUMPIR LA ALIMENTACION DE RED.

1) Limpiar totalmente la zona de entrada del conector y secar los liquidos o la humedad presentes;
2) Desatornillar los tornillos de fijacion de manera alternada, para que el prensacables se levante de su alojamiento en linea recta,
paralelamente a la superficie elaborada del armazén;
3) Mientras se extrae el prensacables, limpiar con cuidado las zonas indicadas en la figura U;
4) Extraer el conector del alojamiento en el armazén, prestando ATENCION a tirar el componente empufiando solo el prensacables
(no tirar ni forzar directamente el cable amarillo);
5) Limpiar cuidadosamente con pafios y soplos de aire comprimido el conector hembra y el orificio de alojamiento donde se encuentra el conector
macho;
6) En caso de sustitucién de la electrobomba en una planta o taller:
- si el conector hembra no se introduce inmediatamente en un nuevo armazoén con un conector macho, proteger su
extremo envolviéndolo en un pafio limpio y seco, luego introducirlo todo en una bolsa de plastico y cerrarla aplicando cinta adhesiva en el cable;
7) En caso de sustitucion del cable de alimentacion:
- si no se introduce inmediatamente un nuevo conector hembra con cable de alimentacion en la electrobomba, proteger el conector macho y
guardar la electrobomba en un lugar protegido y seco.
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B DEUTSCH

MONTAGE

VERGEWISSERN SIE SICH VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN TEILEN, DASS AN DEN ENDEN DES KABELS
SAMT STECKER KEINE SPANNUNG ANLIEGT.

GENERELL GILT, DASS VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN ODER MECHANISCHEN TEILEN DES GERATS ODER
DER ANLAGE DIE NETZSTROMVERSORGUNG UNTERBROCHEN WERDEN MUSS.

1) Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der Buchse mit dem Netzkabel;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 KOMPLETT BUCHSENSTECKER 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 KOMPLETT BUCHSENSTECKER 7X
2) Entfernen Sie die durchsichtige Nylontasche von der Seite des Anschlusses und achten Sie darauf, dass Sie die Komponente nicht beschadigen;
3) Prifen Sie, ob die gelbe Ummantelung aufgrund des geformten Verschlusses am oberen Steckerende keine Grate
aufweist (siehe Abbildungen A-B). Wenn Sie Grate haben, wenden Sie sich direkt an Calpeda Spa.
4) Vergewissern Sie sich, dass die Gehausebohrung, in welcher der Stecker montiert ist, frei von Schlacke oder Spanen ist;
5) Vergewissern Sie sich, dass die bearbeitete Oberflache des Gehauses, an der die Kabelverschraubung und die Buchse anliegen werden, frei von
Schlacke, Spanen oder Farbresten ist;
6) Fetten Sie die in den Abbildungen C-D-E hervorgehobenen Teile des Steckers mit einem in CT 615 Fett getrankten Pinsel leicht ein und achten
Sie dabei darauf, die Stifteingriffslocher nicht zu verschmutzen.

ACHTUNG: Die Plastikdelle, die an den Seiten der Buchse zu sehen ist, ist KEINE Referenz fir die Montage des Steckers (siehe Abbildung C).
Achten Sie daher bei der Montage des Steckers nicht auf die Positionierung der Kerben;

7) Stecken Sie die Buchse in die Gehausedffnung am Gehause und achten Sie dabei auf die Ausrichtung der PINs in
Bezug auf den am Gerat montierten Stecker. Beachten Sie als Anhaltspunkt den Kunststoffstift des Steckers, der in das groRere Loch auf der
Vorderseite der Buchse passen muss. Um diesen Schritt zu erleichtern, ist es ratsam, mit einem Filzstift Orientierungshinweise sowohl auf dem
Gehause als auch auf dem Stecker zu erstellen (siehe Abbildungen F-G-H-l);

8) Schieben Sie das Gehause der Buchse ganz hinein. Im Vergleich zur bearbeiteten Ebene des Gehauses wird der kreisformige Kranz mit einem
Durchmesser von 47,7 mm um 1+2 mm angehoben (sollte er um ca. 10 mm angehoben bleiben, bedeutet dies, dass der Stecker falsch ausge-
richtet ist, entfernen Sie ihn vorsichtig und setzen Sie ihn erneut ein), siehe Abbildungen L-M.

Um den Kunststoff-Referenzstift zu schiitzen, diirfen Sie die Buchse unter KEINEN Umsténden um sich selbst drehen, um den richtigen Sitz zu
finden.

Im Falle eines versehentlichen Bruchs des Steckers muss dieser ersetzt werden. Dann muss das Motorgehduse

wieder gedffnet werden (in diesem speziellen Fall muss im Falle eines Bruchs beim Kunden der Kundendienst von Calpeda fir die Reparatur
kontaktiert werden);

9) Legen Sie die Ringdichtung auf den oberen Teil des Steckers und schieben Sie sie liber das Stromkabel (bei GUbermaRigem "Grip" fetten Sie die
gelbe Ummantelung des Kabels leicht ein) (siehe Abbildung N);

10) Legen Sie die Metallunterlegscheibe neben die Dichtung und schieben Sie sie tUber das Stromkabel (siehe Abbildung O);

11) Fetten Sie die duRere Oberflache der Dichtung mit einem in CT 615 Orapi-Fett getrankten Pinsel leicht ein (siehe Abbildung P);

12) Fuhren Sie die Glocke der Kabelverschraubung iber den gesamten Stecker und richten Sie sie so aus, dass die Unterseite mit der Form
der bearbeiteten Oberflache des Gehauses libereinstimmt (siehe Abbildungen Q-R);

13) Schieben Sie die Kabelverschraubung ganz hinein. Im Vergleich zur bearbeiteten Oberflache des Gehauses bleibt sie 5 bis 10 mm erhéht
(siehe Abbildung S);

14) Bereiten Sie die 2 M8X25 UNI5931-A2 Klemmschrauben vor, indem Sie sie im Bereich des Gewindes mit mittelfestem Schraubensicherungskle-
ber Loxeal 55-03 versehen (Cod. 900213);

15) Montieren Sie die Klemmschrauben und schrauben Sie sie abwechselnd ein, um sicherzustellen, dass das Gehause der Kabelverschraubung
nicht klemmt und dass es gerade und parallel zur bearbeiteten Oberflache des Gehauses sitzt (siehe Abbildung T);

16) Ziehen Sie die Glocke der Kabelverschraubung fest, bis sie mit der gesamten bearbeiteten Oberflache des Gehauses bundig ist;

Ziehen Sie die Schraube mit einem Drehmoment von 15Nm an.

DEMONTAGE

VERGEWISSERN SIE SICH VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN TEILEN, DASS AN DEN ENDEN DES KABELS

SAMT STECKER KEINE SPANNUNG ANLIEGT.
GENERELL GILT, DASS VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN ODER MECHANISCHEN TEILEN DES GERATS ODER
DER ANLAGE DIE NETZSTROMVERSORGUNG UNTERBROCHEN WERDEN MUSS.

1) Reinigen Sie den Eingangsbereich des Steckers vollstdndig und trocknen Sie ihn von allen Flussigkeiten oder Feuchtigkeit;

2) Losen Sie die Klemmschrauben abwechselnd, so dass die Glocke der Kabelverschraubung parallel zur bearbeiteten
Oberflache des Gehauses gerade aus dem Gehause ragt;

3) Wahrend die Kabelverschraubung abrutscht, reinigen Sie sorgféltig die in Abbildung U gezeigten Bereiche;

4) Ziehen Sie den Stecker aus dem Gehauseloch und achten Sie dabei darauf, das Bauteil an der Kabelverschraubung zu fassen
(uben Sie keinen Druck oder Kraft direkt auf das gelbe Kabel aus);

5) Reinigen Sie die Buchse und das Gehauseloch, in dem sich der Stecker befindet, griindlich mit Lappen und Druckluftblasen;

6) Wenn Sie die elektrische Pumpe in einer Anlage oder in einer Werkstatt austauschen:
- Wenn die Buchse nicht sofort in ein neues Gehause mit einem Stecker eingesteckt wird, schiitzen Sie den Stecker, indem Sie ihn
in ein sauberes, trockenes Tuch wickeln, dann in eine Plastiktlte stecken und den Beutelverschluss liber das Kabel kleben;

7) Wenn Sie das Netzkabel austauschen:
- wenn nicht sofort eine neue Steckerbuchse mit Netzkabel an die Elektropumpe angeschlossen wird, schiitzen Sie den Stecker
der Elektropumpe und lagern Sie die Elektropumpe an einem geschutzten, trockenen Ort.
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ﬂ PORTUGUES

MONTAGEM

ANTES DE EFETUAR QUALQUER OPERAGAO EM PARTES ELETRICAS, ASSEGURAR-SE DE QUE NAO HA TENSAO NAS
EXTREMIDADES DO CABO COM CONECTOR.

COMO REGRA GERAL, QUALQUER INTERVENGAO NAS PARTES ELETRICAS OU NAS PARTES MECANICAS DO GRUPO
OU DO SISTEMA, DEVE SER FEITAAPOS A INTERRUPCAO DA ALIMENTAGAO DE REDE.

1) Verificar a integridade do conector fémea com cabo de alimentagéao;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 PINO COM FEMEA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 PINO COM FEMEA 7X

2) Remover o saco de nylon transparente pela extremidade do lado do conector, prestando atencdo para nao danificar o componente;

3) Verificar se ndo ha rebarbas de revestimento amarelo devido ao fechamento do molde de comoldagem na altura da terminag&o superior do
conector (ver figuras A-B). Em caso de presenca de rebarbas, contacte directamente a Calpeda

4) Verificar se o furo de alojamento da carcaca onde o conector macho é montado esta limpo, sem eventuais sujidades ou aparas;

5) Verificar se o plano maquinado da carcacga onde o fixador de cabo e o conector fémea vao encostar, esta limpo sem eventuais sujidades, aparas
ou residuos de tinta;

6) Lubrificar ligeiramente com pincel contendo Massa CT 615 Orapi as partes do conector assinaladas nas figuras C-D-E, prestando muita atengao
para nao sujar os furos de engate dos pinos.

ATENGAO: o dente de plastico presente nos lados do conector fémea NAO representa alguma referéncia para a montagem do mesmo (ver a figura C).
Portanto, é preciso observar o posicionamento dos dentes na fase de montagem do conector;

7) Inserir o conector fémea no furo de alojamento presente na carcaga, prestando muita atengéo para a orientagcéo dos PINOS com relacéo ao
conector macho montado na maquina. Como referéncia, observar o pino plastico do conector macho que deve enfiar-se no furo mais largo
presente na parte frontal do conector fémea. Como auxilio nessa etapa, recomenda-se criar referéncias de orientagdo com um marcador, quer
na carcaga que no conector (ver as figuras F-G-H-I);

8) Inserir até o fundo o corpo do conector fémea. Com relagéo ao plano maquinado da carcaga, a coroa circular de didmetro 47,7 mm sera ergui-
da em 1+2 mm (caso permanega erguida em cerca de 10 mm, quer dizer que o conector esta orientado incorretamente; remova-o
delicadamente e reconecte) ver figuras L-M.

A fim de proteger o pino de plastico de referéncia, NAO rodar em nenhum caso o conector fémea sobre si mesmo para tentar encontrar a justa
insergao.

Em caso de quebra acidental do conector macho, deve ser prevista a substituicio deste componente, portanto, € necessario reabrir a

carcaca do motor (neste caso especifico, em caso de quebra na unidade do cliente, € necessario contatar o servigo de atendimento ao cliente
da Calpeda para a reparagao);

9) Aproximar a parte superior do conector a vedagao toroidal, fazendo-a deslizar no cabo de alimentagéo (em caso de excessivo “grip”, lubrificar
ligeiramente a bainha amarela do cabo) (ver a figura N);

10) Aproximar a vedagéo a anilha metalica, fazendo-a deslizar no cabo de alimentagéo (ver a figura O);

11) Lubrificar ligeiramente com pincel contendo Massa CT 615 Orapi a superficie externa da vedagao (ver a figura P);

12) Inserir a campanula do bucim em todo o conector, orientando-a de modo que a face inferior corresponda com a forma da superficie
maquinada da carcaca (ver figuras Q-R);

13) Empurrar até o fundo o pressionador de cabo. Em relagdo ao plano maquinado da carcaca ficara levantado dos 5 aos 10mm (ver a figura S);

14) Preparar os 2 parafusos de aperto M8X25 UNI5931-A2 colocando, na zona das roscas, adesivo de bloqueio de rosca de média resisténcia
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montar os parafusos de aperto atarraxando-os alternadamente para que a campanula do fixador de cabo n&o se bloqueie e que seja alojada
reta paralelamente a superficie maquinada da carcaga (ver a figura T);

16) Apertar até o fundo a campanula do pressionador de cabo em toda a superficie maquinada da carcaga;

Aplicar um binario de aperto ao parafuso de 15Nm.

DESMONTAGEM

ANTES DE EFETUAR QUALQUER OPERAGAO EM PARTES ELETRICAS, ASSEGURAR-SE DE QUE NAO HA TENSAO NAS

EXTREMIDADES DO CABO COM CONECTOR. .
COMO REGRA GERAL, QUALQUER INTERVENGAO NAS PARTES ELETRICAS OU NAS PARTES MECANICAS DO GRUPO
OU DO SISTEMA, DEVE SER FEITAAPOS A INTERRUPGAO DA ALIMENTAGAO DE REDE.

1) Limpar totalmente a zona de entrada do conector e enxugar eventuais liquidos ou humidades presentes;

2) Desatarraxar os parafusos de aperto alternadamente para que a campanula do fixador de cabo erga-se do seu alojamento de modo reto
paralelamente a superficie maquinada da carcaga;

3) Enquanto o pressionador de cabo é retirado, limpar minuciosamente as zonas indicadas na figura U;

4) Extrair o conector pelo furo de alojamento da carcaga, prestando ATENCAO para puxar o componente pegando-o pelo pressionador de cabo
(ndo sobrecarregar ou forgar diretamente no cabo amarelo);

5) Limpar minuciosamente com trapos e sopros de ar comprimido o conector fémea e o furo de alojamento onde esta presente o conector macho;

6) Em caso de substituicdo da eletrobomba em um sistema ou na oficina:
- se 0 conector fémea nado é imediatamente inserido em uma nova carcaga na qual esta presente um conector macho, proteger a
terminagao envolvendo-a em um pano limpo e enxuto, de seguida inserir tudo em um saco de plastico e fechar com fita 0 saco no cabo;

7) Em caso de substituicdo do cabo de alimentagao:
- se a eletrobomba ndo é imediatamente inserida em um novo conector fémea com cabo de alimentagéo, proteger a conexdo macho da
eletrobomba e alojar a mesma em local protegido e enxuto.
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@ EAAHNIKA

2YNAPMOAOIHZH

MPIN EKETAEZETE OMNOIAAHMOTE EPrAZzIA XE HAEKTPIKA MEPH, BEBAIQOEITE OTI AEN YINAPXEI TAXH XTA AKPA
TOY KAAQAIOY ME TO ZYNAETHPA.

QX FENIKOXZ KANONAZ, OMNOIAAHIOTE ENEMBAZH 2E HAEKTPIKA'H MHXANIKA MEPH TOY ZYTKPOTHMATOXZ ‘H THX
EFKATAZTAZHZ, MPEMEI NATINETAI A®OY NMPQTA AIAKOIMEI H TPO®OAOZIA AMO TO AIKTYO.

1) EAéyEre TNV akepaidTNTa TOU BNAUKOU GUVOETHPA TOu KaAwSiIoU TPOYPOdOaiag.
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 OHAYKO MNMAHPEZ BYZMA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 OHAYKO MNAHPEZ BYZMA 7X

2) ApaipéaTe Tn diagavr) TTAACTIKF) 0akoUAa atré To Akpo oTnv TTAEUpd Tou CUVOETAPA PE TTPOCOXK WAOTE va PNV TTPokANBEei {nuid aTto e§apTnua.

3) BeBaiwBeite 611 eV UTTAPXOUV UTTOAEIMPATA TOU KiTPIVOU TTEPIBAANATOG OTO KAEITIPO TOU EKMAYEIOU OUVKUTEUONG G€ AVTIOTOIXIO PE TO AVw AKPO
Tou OUVOETNPa (BAETTE €IKOVEG A-B). Av UTTGpYOUV UTTOAEipaTA, ETTIKOIVWVAOTE aTreuBeiag pe Tnv Calpeda .

4) BeBaiwBeiTe OTI n OoTTr) TOTTOBETNONG TOU OKEAETOU GTOV OTTOIO €ival TOTTOBETNPEVOG O OPOEVIKOG CUVOETAPAG, €ival KaBapr atrd Tuxdv okoupid i
piviopaTa.

5) BeBaiwBeite 611 n emeCepyaopévn EMPAVEIQ TOU OKEAETOU GTNV OTToi0 0 GTUTTIOBAITITNG KOl 0 ONAUKGG OUVBETAPAG oTapaTouy, gival Kabapdg atd
oTroladATIOTE ATTORANTA, PIVioUOTa A UTTOAEiUOTa Bagng.

6) A\ItT@vete eAa@PaG PE Eva TTIVEAGKI EPTTOTIONEVO pE Ypdoo CT 615 Orapi Ta pépn Tou cuvdeTAPa TTOU ETTIoNUAivovTal oTa oxfparta C-D-E, pe peyaAn
TIPOCOXA WOTE VO NV AepwBOoUV 01 OTTEG £1I0aYWYNAG TWV aKidwV.

MPOZOXH: 10 TTAAOTIKG OOVTI TTOU TTapaTnpEiTal oTa TTAdiva Tou BnAukol auvdetpa AEN eival anuddi avagopdg yia Tn cuvappoAdynon
Tou (BA. oxAua C).
I 'autd kal Oev TTPETTEN va TTAPATNPEITE TN BEON TWV dOVTIWV KATd TN @Aon ouvVApUoAdYNan Tou GUVOECHOU.

7) Eiodyete Tov OnAukd oUVOEGHO GTNV OTIH TTOU UTTAPXEl aTO TrEPiBANUa divovtag peyaAn Trpoooxn atnv kateuBuvon Twv AKIAQN o€ oxéon pe
TOV 0POEVIKO OUVOETHO TTOU UTTAPXEI OTO pnxavnua. Qg onueio ava@opdg, TTapatneroTe TO TTAACTIKO TTEIPAKI TOU OPOEVIKOU GUVOETHPA TTOU
TIPETTEL VO EI0XWPNOEI OTNV JEYAAUTEPN TPUTTA TTOU UTTAPXEI OTN UTTPOCTIVA TTAEUPd Tou BnAukoU cuvdetrpa. Na va BonBnbeite o€ autd 10 OTA-
810, OUVIOTATOI VO BNUIOUPYNOETE anueia avagopd pe éva Hapkaddpo, TOOO OTO OKEAETO 600 Kal aTo ouvdeTrpa (BAéTe oxuata F-G-H-I).

8) EioaydyeTte péxpl TEPUA TO CWHA TOU BNAUKOU OUVOETAPA. € CUYKPION WE TNV ETTECEPYACHEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU N KUKAIKF) OTEQAVN dla-
péTpou 47,7 mm, Ba eival avupwpévn katd 1 + 2 mm (oTnv TTEPITITWON TTou Ba TTapapeivel avuwwpévn yia Trepimou 10 mm, autd onuaivel 6Ti 0
ouvoeTPag dev €ival CWOTA TTPOCAVATOAIOHEVOG, APAIPETTE TOV
aTToAG Kal TOTTOBETAOTE ToVv Eavd) BAETTe oxrjuaTta L-M.

MNa va diaoc@aAiaTei To TTAAOTIKG TTEIPAKI avapopds, MHN TTepioTpépeTe O€ Kayia TePITTTWON To BNAUKS BUCopa yUpw atrd Tov €auTO TOU yia va
TIPOCTTABNOETE va BPEiTe TN CWOoTH BE0N ElI0ayWYAG.

Y& TEPITITWON TUXAiag Bpalong Tou apoevIKOU GUVOETAPA, TTPETTEI VO PPOVTIOETE YIA TNV AVTIKATAOTAON TOU GUYKEKPIUEVOU EEOPTANATOG, CUVE-
TG Ba TTPETTEN va avoigeTe Eava

To OKEAETO TOU POTEP (O€ AUTH TN CUYKEKPIPEVN TTEPITITWON, AV OTTACEI OTNV £5pa TTEAATWY, Ba TTPETTEI VA ETTIKOIVWVATETE PE TNV £EUTTNPETNON
meAaTWwv TNG Calpeda yia €1TIOKEUR).

9) dépTe OTO AVWTEPO TUAHA TOU CUVIETAPA TN SAKTUNIOEISH TOIHOUXA oUPOVTAG TNV OTO KAAWDIO PEUPATOG (O€ TTEPITTITWON UTTEPBOAIKOU «TTIOCTHO-
TOG», YPaodpeTe eAa@pd 1o TTEPIBANUA TOU KiTpIvou KaAwdiou) (BAéTTe oxua N).

10) dépTe kKOVTA OTNV TOIMOUXA TN METAAAIKY podéAa oUpovTag TTavw oTo KaAwdIo Tpopodoaiag (BAétre oxrua O).

11) Aimavete eAa@pd pe éva miveAdkl eutroTiIopévo pe ypdoo CT 615 Orapi Tnv eEwTepIkA em@Aveia TNG ToIpoUxag (BAETTe axrua P).

12) TomroBetr|OTE TOV OTUTTIOBAITITN KAAWSiWV o€ OAOKANPO ToV OUVOECHO, KATEUBUVOVTAG TOV £TOI WOTE N KATW OYn VA CUUTTITITEI HE TO OXAMA TNG
€TTECEPYACUEVNG ETTIQAVEIQG
ToUu oKeAeTOU (BA. eikéva Q-R).

13) MéoTe péxpl TEPUQ TO OTUTTIOONITITN. Z€ OUYKPION PE TNV ETTECEPYOQTHEVN ETTIPAVEIR TOU OKEAETOU Ba TTapapeivel avuywpévo atméd 5 éwg 10 mm
(BAétre oxAua S).

14) MpoeToipdoTe TIg 2 Bideg oluoiEng M8x25 UNI5931-A2 BadovTtag TTAvw TOUG OTNV TTEPIOXN TOU OTTEIPWHATOG KOAAQ OTTEIPWUOTOG HECQIAG QVTO-
xAg Loxeal 55-03 (kwd. 900213);

15) TommoBetroTE TIG Bideg OUOPIENG BIdWVOVTAG EVOANAKTIKA PE TPOTTO WOTE N KAPTIAVA OTUTTIOBAITTTN dev Ba o@nvwaoel Kai dev gival TOTTOBETNUEVN
o€ euBeia TTapdAAnAa e Tnv emegepyacpévn em@aveia Tou OKeAETOU (BAETTE oxAua T);

16) ZiCTe péXPI va PTACEI OTO TEPUA N KAPTTAVA TOU OTUTTIOBAITITN o€ OAOKANPN TNV ETTECEPYATEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU.

E@apuooTte otn Bida potr) ouo@igng 15 Nm.

ATIOZYNAPMOAOIHZH

MNPIN EKETAEZETE OIMNOIAAHNOTE EPrAZIA ZE HAEKTPIKA MEPH, BEBAIQOEITE OTI AEN YMNAPXEI TAZH ZTA AKPA

TOY KAAQAIOY ME TO ZYNAETHPA.
Q% TENIKOZ KANONAZ, OMNOIAAHIMOTE EMEMBAXH 2E HAEKTPIKA'H MHXANIKA MEPH TOY 2YTKPOTHMATOZ ‘H THX
EFKATAZTAZHZ, MPEMEI NATINETAI A®OY MPQTA AIAKOIMEI H TPO®OAOZIA AMO TO AIKTYO.

1) KaBapioTte KaAd Tnv TTEPIOYKT £10600U TOU GUVOETHPA OTEYVWOTE OTTO TUXOV UYpd A uypacia.

2) =eP1dworTe TIg Bideg oUoPIENGS eVAAAGE yia va BeRaiwBeiTe 6TI 0 GTUTTIOBANITTITNG KaAWSiWV ONKWVETAI aTTO T B€0N TOU £UBEWG,
TTOPAAANAQ PE TNV ETTECEPYOTHEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU.

3) Evw Byaivel o oTutnoBAITITNG, KaBapioTe KaAd Ta onueia Tou uttodeikvuovTal aTo oxAua U.

4) AgaipéoTe TO CUVOETAPO aTrd TV OTTA TNG Brikng Tou okeAeToU pe NMPOXOXH woTe va TpaBnéeTe To e€ApTNUA TIAVOVTAG aTrd TO OTUTTIOBAITTTN
(Mnv TpavTtalete 1| e@apudleTe dUvaun aTreubeiag oTo KITPIVO KAAWDIO).

5) KoBapioTe oxXoAaOTIKA PE KOUPEAID KOl TTETTIECUEVO aépa QUOG TO BNAUKO CUVOETHPA KAl TNV OTTA TNG BAKNG OTNV OTToia UTTAPXEI O OPOEVIKOG
OUVOETNPAG.

6) Ze TEPITITWON AVTIKATAOTAONG TNG NAEKTPIKAG QVTAiag O€ YIa eykaTtadoTaon i GTO EPyaCThPIO:
- av dev el00x0ei apéowg 10 BnAUkS BUoPa O€ £va VEO OKEAETO OTOV OTTOIO UTTAPXEI £va ApOEVIKOG GUVOECHOG, TIPOOTATEWTE
TOV aKPOOEKTN TUAiyovTag o€ éva KaBapo, aTeyvo TTavi, GTN GUVEXEID TOTTOBETAOTE Ta OAa padi o€ pia TTAAOTIKA 0aKOUAQ Kal KAEIOTE PE Talvia TG
OaKoUAa 0710 KaAwdIOo.

7) e TEPITITWON AVTIKOTAOTAONG Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag:
- Av n nAekTpIKr avTAia dev eiIcaxBei apéowg o€ £va véo BnAukd ouvdeTrpa padi pe KaAwdIo TPo@odoaiag, TTPOCTATEWTE T oUVOEDN TOU
apOEVIKOU TNG NAEKTPIKAG avTAIaG Kal TOTTOBETACTE TNV NAEKTPIKF AVTAiQ G€ TTPOCTATEUPEVO KAl ENPO XWPO.
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@ PYCCKUN

YCTAHOBKA

NEPEA BbINONMHEHUEM KAKUX-NTMUBO PABOT HA JNEKTPUYECKUX Y3NAX YBEOAUTECH, YTO HA HAKOHEYHUKAX
KABENNA B KOMMNEKTE C PA3SBEMOM HET HAMPAXXEHUA.

KAK OBLLEE MPABWNO, JTIOBLIE PABOTbI HA SNTEKTPUYECKNX UITM MEXAHUYECKNX YACTAX ATPETATA UM CUCTEMbI
AOJDKHbI BbINONMHATLCA TOJIBKO MOCNE OTKNIOYEHUA SNEKTPOMUTAHUA.

1) MpoBepbTe LEeNOCTHOCTL FTHE3A0BOMO pasbema B KOMMIEKTE ¢ kKabenem nuTaHus.
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 M’HE300OBOW PA3BEM B CEOPE 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 M'HE300OBOW PA3BEM B CEOPE 7X

2) CHUMUWTE NPO3payHbIil HEMMOHOBEIV NAKET CO CTOPOHbLI pa3bema, CTapasicb He NOBPeANTb KOMMOHEHT.

3) Y6eauTtech B OTCYTCTBUM 3ayCEHLIEB Ha XXENTON OnneTke 13-3a 3aKpbITUs POPMbl Ha BEPXHEM KOHLIE
pa3beMA (cm. puc. A-B). MNpu Hannymm 3ayceHueB obpaTuTech HanpsMyto B komnaHuio Calpeda S.p.a.

4) Y6enutecb, 4TO OTBEPCTME B KOPyCe, B KOTOPOM YCTaHOBIIEH LUTLIPEBOW Pa3beM, HE COAEPXKUT LUMIaKa UM CTPYXKU.

5) Y6epuTech, 4to obpaboTtaHHas MOBEPXHOCTb Kopryca, k KoTopow ByAeT npunerate kabenbHbli BBOA M THE3[0BOW pasbeM, He COAEPXUT Lunaka,
CTPYXKKW U OCTaTKOB KpackKu.

6) HaHecwuTe KMCTOYKOM Ha YacTu pasbema, BblAeneHHble Ha pucyHkax C-D-E, Hebonbluoe konmvectBo cmaskn CT 615 Orapi, cTapasicb He 3arpsi-
HWTb OTBEPCTUSI LUTHIPEBOrO pasbema.

BHUMAHMUE: nnacTukoBble 3y6Libl, KOTOPbIE MOXHO YBUAETL No 6okam rHe3foBoro pasbema, HE siBnsitoTcs opueHTUpoM Ansi ero
coefuHeHus (cm. puc. C).
[MoaTtomy HeT HeobxoaMMOCTU cobntodaTh NONoXeHve 3yOLOoB NpU COEAUHEHUN pasbeMa.

7) BcraBbTe rHe3noBoOM pa3beM B OTBEPCTME Ha Kopryce, obpallas ocoboe BHUMaHWE Ha OpUeHTaLMI0 KOHTAKTOB MO OTHOLLEHUIO K LLTHIPEBOMY
pa3beMy, yCTaHOBIIEHHOMY Ha MalUMHe. 3a OPUEHTUP NCNONb3yTe NNAacTUKOBBIN LWUTUMT LUTLIPEBOTO pa3bema, KOTOPbI JOMKEH BXOAUTL B
camoe 6orbLUoe OTBEPCTME Ha NepPeaHen YacTu rHe3noBoro pasbeMa. [ns obnerdyeHust 4aHHOWM npoueaypbl LenecoobpasHo caenartb MeTku
opveHTaL M1 MapkepoM, Kak Ha Koprnyce, Tak 1 Ha pasbeme (cMm puc. F-G-H-I).

8) BcraBbTe 4o ynopa kopnyc rHe3goBoro pasbema. 1o oTHoLeHWo k 06paboTaHHOM NMOBEPXHOCTLIO Kopryca KornbLo AvameTpoM 47,7 mm Byaet
NPUMNOAHSITO Ha 1-2 MM (ECMM OHO OCTaHETCH NMPUMNOAHSATHIM NPUMEPHO Ha 10 MM, 3TO O3HaYaeT, YTO pa3bemM OPUEHTUPOBAH HEMpPaBUIbHO,
OCTOPOXHO CHUMWTE €ro 1 CHoBa BcTaBbTe) cM. puc. L-M.

[ns 3awuTbl NNacTUKOBOro WTMUMTa HU Npu Kakmx obcTosTenscTtBax HE noBopaynBainTe rHe3noBo pa3beM BOKPYT €ro OCy, MbITasiCb HANTK
npaBunbHOE COeaNHEHNE.

[Mpy cny4yaiHol NonomMKe WTbIPEBOro padbemMa 3TOT KOMMOHEHT HEOOX0AVMMO 3aMeHUTb, NO3TOMY HEOBXOAUMO CHOBA OTKPbITh

Kopnyc Asuratensi (B JaHHOM KOHKPETHOM Cryyae, npwv NosioMKe Ha TeppuUTopun 3akasynka, HeobxoanMmo obpaTUTLCS B CEPBUCHBIN LIEHTP KOM-
naHuu Calpeda ans pemoHTa).

9) TMomecTnTe TOpoMAanbHyo NPOKNaAKy Ha BEPXHIOKW YacTb pasbemMa, CABVHYB ee BOOMb kKabensi nuTaHus (B criy4ae Ype3aMepHoro «3aefaHusi»
cnerka cMaxbTe XenTyto obonoyky kabensi) (cm. puc. N).

10) MomecTnTe MeTannMnyeckyto Wanby Ha Npoknaaky, CABUHYB ee no kabento nutaHus (cM. puc. O).

11) HaHecuTe K1CTbIO Ha BHELLHIOW NMOBEPXHOCTb NpOoKNaaku Hebonbluoe konuyecTBo cmasku Grease CT 615 Orapi (cMm. puc. P).

12) BcraBbTe pactpyb kabenbHoOro BBoAa Ha BECb pa3beM, OPUEHTUPYS €ro Tak, YTOOb! HUXKHSSI CTOPOHa COOTBETCTBOBara hopme obpaboTaHHOM
noBepxHOCTH koprnyca (cMm. puc. Q-R).

13) BcTaBbTe kabenbHbI canbHUK Ao ynopa. o oTHoweHuo kK 06paboTaHHO NOBEPXHOCTM KOPMyCa OH OCTaHEeTCs NPUNOAHSATLIM Ha 5-10 Mm
(cm. puc. S).

14) MoparoTtoBbTe 2 CTsKHBbIX BUHTA M8X25 UNI5931-A2, HaHecst Ha HUX B obrnacTu pe3bbbl pe3bboBoi hrKkcaTop CpeaHern MPOYHOCTH
Loxeal 55-03 (kog. 900213).

15) YcraHoBUTE 3a)XKMMHbIE BUHTbI, 3aBUHYMBAsI UX NOoOYepenHo, 4Tobbl pacTpyb kabenbHoOro BBoAa He 3acTpeBan v pacrnonarancs npsiMo, naparn-
nenbHO 06paboTaHHO NoBepxHOCTH kopnyca (cm. puc. T).

16) 3atarusaiTe o Tex nop, noka pactpyb kabenbHOro BBoga NOMHOCTLIO He CAAET Ha BCo 06paboTaHHyo NOBEPXHOCTL Kopryca.

[MpunoxuTe K BUHTY MOMEHT 3aTsxkn 15 Hm.

OEMOHTAX

NEPEN BbINONTHEHUEM KAKUX-NMUBO PABOT HA 3NIEKTPUYECKUX Y3JIAX YBEOUTECbH, YTO HA HAKOHEYHUKAX

KABEJA B KOMMNEKTE C PASBEMOM HET HANPAXEHUA.
KAK OBLLEE MNMPABUINO, NTIOBbIE PABOTbI HA SNEKTPUYECKUX NN MEXAHNYECKNX YACTAX ATPEFATA UM CUCTEMBbI
[OJDKHBI BbIMONHATLCA TONBKO MOCHE OTKMIOYEHWA SIEKTPOMNTAHUA.

1) TMonHocTblo ouMCTUTE 06NacTb BBOAA pasbema W yaanuTe BCHO UMEILLYIOCS XUAKOCTb UK Bnary.
2) OTBUHTUTE 3aXMMHbIE BUHTLI MOOYepeaHo, YTobbl pacTpy6 kabenbHoro BBoAa nogHMMarcs npsiMo,
napannensHo 06paboTaHHON NOBEPXHOCTU Kopnyca.
3) Mo mepe cHATUSI kKabenbHOro BBOAa OCTOPOXHO OYMCTUTE YHacTKu, ykasaHHble Ha puc. U.
4) W3BneknTe pasbem M3 OTBEPCTUS KOpMyca, NOTAHYB KOMMOHEHT 3a kabernbHblii BBOA,
(He HarpyxaiiTe 1 He NPUMEHSINTE CUIY HEMOCPEACTBEHHO K XXenToMy kabeno).
5) TwarenbHO 04YMCTUTE THE3LOBON Pa3beM U OTBEPCTUE KOPYyca, B KOTOPOM HaXOAMUTCS LUTHIPEBON pasbeMm, BETOLLLIO U CKaTbiM BO34YXOM.
6) [Npun 3aMeHe anekTpoHacoca Ha YCTaHOBKE MM B MaCTEPCKON:
- €CINV THe30BOW pa3beM cpasy He BCTaBSETCS B HOBbI KOPMYC, B KOTOPOM HaxoAWTCs LTLIPEBON pa3beM, 3alutuTe
KOHeLl, 3aBEPHYB €ro B YACTYIO M CyXYH0 TkaHb, 3aTeM NOMeCTUTe BCe B NONUITUIIEHOBLIN NakeT U NepemMoTaiiTe NIeHTON roproBrHY nakeTa Ha
kabene.
7) B cny4yae 3ameHbl kKabens nuTaHus:
- €Cn1 HOBBIVi THE3A0BOI pa3beM B KOMMNIIekTe ¢ kabenem nuTaHust He ByaeT cpa3y BCTABMEH B 3MEKTPOHACOC, 3aliuTmuTe
LTbIPEBOE COEAMHEHNE SMEKTPOHACOCA U MOMECTUTE SMEKTPOHACOC B 3alUMLLEHHOE U CyX0e MECTO.
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SERIE GK - GK SERIES - SERIE GK - SERIE GK -
SERIE GK - SERIE GK - ZEIPA GK - CEPUA GK

INSTALLAZIONE SU SAK INSTALLAZIONE SU APK MOVIMENTAZIONE GENERICA
INSTALLATION ON SAK INSTALLATION ON ON GENERIC MOVEMENT APK

INSTALLATION SUR SAK INSTALLATION SUR APK MANUTENTION GENERIQUE

INSTALACION EN SAK INSTALACION EN APK MOVILIZACION GENERICA

INSTALLATION AUF SAK INSTALLATION AUF APK ALLGEMEINE BEWEGUNG

INSTALAGAO NO SAK INSTALAGAO NO APK DE MOVIMENTAGAO GENERICA
ErKATAZTAZH ZE SAK EFKATAXTAZH >E APK FENIKOY XEIPIZMOY

YCTAHOBKA HA SAK YCTAHOBKA HA APK ONnA OBUWEFO NEPEMELLEHNA
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(n

Per questo prodotto la CALPEDA S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in base al modello
riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Dichiara che la elettropompa della serie GK, & conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico € il Sig. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

(GB)

The following declaration, issued by CALPEDA S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical documentation and/or offer
specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX I1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

Hereby declares that the electric pump series GK, conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE and successive amendments and additions.

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

(F)
Pour ce produit CALPEDA S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise en place, I'utilisation et
I'entretien en fonction du modele indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la documentation technique de vente et/ou dans I'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Déclare que I'électropompe série GK, est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications successives.

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia

Para este producto la firma CALPEDA S.p.A. confiere la siguiente declaraciéon que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el mantenimiento en base al
modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO )
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Declara que la electrobomba de la serie GK, respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sucesivas modificaciones y adjuntos.

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

(D)
Fir dieses Produkt erteilt CALPEDA S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des Modells, das auf dem
Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten stehen:

UE KONFORMITATSERKLARUNG (geméR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG I1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italien

erklart, dass die Elektromotorpumpe der Baureihe GK, den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE und anschlieBende Anderungen und Zusatze.

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalien

(P)

Para este produto, a CALPEDA S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagédo, uso e manutengéo, com
base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagao técnica de venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO I1)
CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

Declara que a electrobomba da série GK esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e modificagdes e adigdes posteriores.

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
(GR)
lMa auto 1o Tpoidv n CALPEDA S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdtw diAwaon 1ou 1oxUel edv TnpoUvTal KATE TNV yKATACTAON, XProN Kal CUVTAPNGON, avaAoya pe TO HOVTEAO
TTOU avaypda@eTal aTnV Tvakida avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypdeovTtal oTig 0dnyieg Xxprong, oTa TEXVIKA £VTUTTA TIWANONG /KAl OTa OTOIXEIa TNG TTPOTPOPAG:
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ UE (cUpewva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE MAPAPTHMA 1)
H CALPEDA S.p.A. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

AnAwvel 611 N nAekTpavTAia Tng oeipdg GK, ouppop@olTal ye 6aa opifouv:
ol OAHIIEZ 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE kai oI HETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KAI TIPOOONAKEG TOUG.

Y1e0Buvog yia 1o TEXVIKO QUAAGDIO €ival o k. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy

Calpeda S.p.A. , Montorso Vicentino, 20/03/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0046543 rev. 00
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(GB)

The following declaration, issued by CALPEDA S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation
manual, technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and
serviced.

UK
CA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CALPEDA S.p.A.
Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italy
Hereby declared that:
the electric pump series GK
conform to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
* Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (N0.1091)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (No.3032)

and successive amendments and additions.

Calpeda authorised person established in the UK :
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza, ltaly — info@calpeda.it

Calpeda S.p.A. Montorso Vicentino, 20/03/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0046544 rev. 00



NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUA




Verifica funzionamento - Operating test - Contrdle du functionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
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U [\

| [A]

T [h]
to [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur des heures - Indicador cuentahoras - Betriebsstundenzahler-Anzeige - Indicador conta-horas -
QpopeTpnTAG - MHAukaTop cyeTymka YyacoB paboTbl

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur der Flussigkeit - Temperatura do fluido - @eppokpacia
peuoTou - TemnepaTtypa XnakocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the servicing centre.

Timbre revendeur ou centre d’assistance.

Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KATaoTAPATOG TTWANONG 1) KEVTPOU TEPPIG.
MeyaTtb aAunepa unm cepBMUCHOIO LieHTpa.

Cod. 996642 / 03 - 23

[== calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
Tel. +39 0444 476476 - E.mail: info@Calpeda.it www.Calpeda.com
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Dichiarazione di conformita (asportabile)
Rif. Calpeda e rivenditore e/o assistenza

1. GENERALITA'

Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano
principalmente rischi di natura elettrica.

> >

Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione /

ATTENZIONE integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze principali
e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite dal
manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti;

parte integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell’elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e percio il personale
che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e I'eventuale riparazione dovra
avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

s

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

B




2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

— Data di produzione

TYPE Sigla completa elettropompa f[Hz] Frequenza

N° N° Serie U [V] Tensione di rete / Tipo di collegamento

P1 [kW] Potenza assorbita dalla rete I [A] Corrente assorbita nominale

P2 [kW] Potenza assorbita dalla pompa n [min-1] Velocita di rotazione

IP68 Grado di protezione motore (secondo IEC 529) Q [l/s] Portata nominale

H [m] Prevalenza nominale S.F. Fattore di servizio

S.FA.[A] Corrente assorbita al fattore di servizio t.max 40°C/105°F Temperatura massima del liquido pompato
V [m] Profondita massima di immersione H max [m] Prevalenza massima

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA MOTORE - ...X... (solo per modelli antideflagranti)
MOTOR TYPE Sigla completa motore

cos ¢ Fattore di potenza

3Ph~ Alimentazione in corrente alternata trifase

S$1 Servizio continuo con motore completamente immerso
I.E.C. 60034-1 Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche
I. Cl. Classe di isolamento

S3 Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

4. ESEMPLIFICAZIONE TARGA PRESSACAVO (solo per modelli antideflagranti)

— - Momento di serraggio
Non usare mai il cavo di alimentazione per E calpeda Tightening torque viti pressacavo 8 Nm

muovere la pompa 8 Nm (0,8 Kgm)
Do not use the feeding cable {JP

to move the pump

5. A AVVERTENZE

5.1. La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione & indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, l'installazione, la messa in
funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

5.2. Questo manuale é parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

5.3. Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

5.4. Il contenuto di questo manuale e applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n°
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una piu 0 meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

5.5. Il fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

5. 6. Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

5.7. Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

5.8. E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

5.9. Per larichiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Calpeda Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

5.10. In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

5.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 14, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun
motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.




6. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante a canale/i (M/D) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (V) & piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati, I'idraulica con trituratore in
aspirazione (G) € indicata quando diametri ridotti della condotta di mandata richiedono una triturazione della parte solida del liquido pompato per
evitare l'intasamento. Settori tipici di impiego sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

7. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Calpeda S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi € non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.

8. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, sommergibile con grado di protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58
secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente.

La corrente assorbita riportata in targa puo essere leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Calpeda, essa congloba
le dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906.

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 20 fino a 5kW, 15 fino a 10kW, 10 per potenze superiori.

Per i motori con tensione di targa 230/400V o 400/690V & ammesso uno scostamento del 10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 e 415V +5%.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Profondita di immersione max.: 20 m

Pressione massima di esercizio: 80 m.c.a.

Temperatura liquido pompato : 0°C + 40°C

pH del liquido da sollevare : 6 + 10

Il liquido pompato, per le versione con girante M, D, V e W, pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al
passaggio libero nella parte idraulica.

In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?/s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici tecnici.
Quando I'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso i 70dB (A). La misura del rumore & stata condotta
secondo la Norma ISO 3746 ed i punti di rilievo, secondo Direttiva 2006/42/CE, si trovano ad 1 m dalla superficie di riferimento della macchinae a
1,6 m di altezza dal suolo o dalla piattaforma di accesso.

9. f FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 9, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non debbono
essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

10. f NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente & responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo occorre rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la natura varia dei liquidi convogliati, occorre indossare abiti e calzature appropriati e dispositivi di protezione, al fine di evitare contatti
tra epidermide e apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. - Il personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se & necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
I'assenza di gas tossici e/o esplosivi.
In ogni caso verificare:
- I'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all'esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici o eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille.



1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavl elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a par. 12.1 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni
possibile residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.

2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:

- I'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. - Ispezioni sull' elettropompa:
- la superficie esterna del motore pud superare 80°C. Occorre usare quanto necessario per evitare scottature.
1. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve essere
superiore a 5 volte il diametro del cavo).
Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante l'installazione

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I’acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare l'infiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Nel caso di sostituzione del cavo (L60), le viti (L54) che fissano lo spinotto (L25) devono essere serrate con coppia di 8 Nm; la corretta
compressione della guarnizione cavo (L38) si ottiene con chiave dinamometrica modificando, se necessario, il numero di rosette (L47) presenti
allinterno della sede pressacavo (quantita rosette = 1) per i riferimenti L... vedi capitolo "Sezione e nomenclature". Riferirsi all'allegato con le
istruzioni di montaggio e smontaggio del connettore (Pag.123).

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liquido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essre di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da permettere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore o il rispetto del'NPSH in caso di sistema di

raffreddamento attivato, la massima non dovra eccedere i 20 m.

- I basamento per l'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al piano di appoggio.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto piu basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, &€ opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8 + 1 m/s In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente &€ preferibile la valvola di ritegno a palla e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata € lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.
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12. TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
12.1. INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e rigidamente
ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al bordo dell’apertura
della botola.

Per la sola serie GKG se i tubi di risalita hanno una lungheza non superiore ad

1,5 m possono essere montati a sbalzo sul basamento stesso senza la staffa di
ancoraggio superiore.

Posizionare sul piano di appoggio il basamento per I'accoppiamento automatico in
modo che le sedi dei due tubi di guida posti nella parte superiore del basamento
stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle sporgenze della staffa di
ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo "DIMENSIONI

D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e tagliare a
misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento al piano di appoggio, utilizzando tasselli di
ancoraggio in acciaio con diametro di 12 + 20 mm e lunghezza minima 120 + 200
mm .

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, o avvitare per la serie GKG, nelle apposite sedi del basamento, i due tubi
di guida e bloccare questi all'estremita superiore, rimontando la staffa di ancoraggio
[Fig.1 e 2].

Agganciare la catena al grillo posto sulla sommita del motore (foro opposto rispetto
bocca premente); sollevare I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e calarla
lentamente facendo scorrere la staffa tra i due tubi di guida.

Per la serie GKG con aggancio automatico non immerso, avvitare il basamento

per l'attacco automatico al tubo di mandata presente nella vasca. Supportare il
basamento con una traversa fissata ai piedi del basamento o tramite i tubi di guida
ancorati ad una staffa di sostegno. Assemblare la curva con aggancio, il tubo di
mandata, la curva flangiata all'elettropompa.

Applicare alla curva con aggancio la fune in acciaio e la catena posizionandola
nell'asola in modo che, sollevando l'insieme, si generi una inclinazione del gruppo di
almeno 4 o 5°.

Calare e guidare lentamente nella vasca agganciando il gruppo al basamento per
I'attacco automatico [Fig.3].

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed assicurare
un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento automatico, in fase
di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel campo "A" indicato in figura
a lato; nel campo "B" per la fase di risalita [Fig.4].

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente alla
bocca del basamento. Il grillo superiore della catena deve essere fissato al foro

presente sulla staffa di ancoraggio.

Vg

g) ,,,,,,,,,, : = "B"




12.2. INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento alla tubazione ; -
flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento (vedi Pag.133). Fig. 5
Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e consistente. J
La catena che serve per calare I'elettropompa nel pozzetto deve essere assicurata al bordo della botola ~ \_J{ff

e, sulla pompa, al foro posto sulla carcassa lato bocca mandata.

13. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

f L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di presa previsti e attrezzature
idonee ed abilitate.

ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sul telaio di sostegno o sul corpo pompa, in
posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa motore; questa & la posizione piu stabile e preserva il cavo
da possibili contatti ed escoriazioni; si raccomanda di assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute
dell'elettropompa che possano arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

A Non sollevare mai I’elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell’ apposita maniglia fissata al
coperchio della carcassa del motore (o con grillo posto su foro lato bocca mandata).

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in ambiente asciutto con
temperatura inferiore a 60°C.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere accuratamente pulita con acqua,
disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.
Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i collegamenti elettrici, 'isolamento
elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.
Se il periodo di immagazzinaggio & molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi sulle tenute e sugli eventuali
rasamenti (giranti a canale).
Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto scongelamento, evitare di utilizzare altri
metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina, assicurarsi dell'integrita della stessa ed effettuare i controlli di
cui sopra prima del suo utilizzo.

14. CONTROLLI PRELIMINARI SENSO DI
ROTAZIONE

ATTENZIONE L’elettropompa pud essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche:
Fig. 1
1. Lelettropompa viene fornita pronta per 'uso con la corretta quantita d’olio della camera olio. Dopo un 9
lungo periodo di inattivita controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”
(vedi apposito paragrafo "CAMBIO OLIO” ).
2. Verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.
3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.15)
| terminali del cavo di alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta
connessione alla linea L1(u), L2(v), L3(w) determina il corretto senso di rotazione dell' elettropompa. Se
il gruppo installato € visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in senso anti-orario (vedi Fig. 1).
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro due fasi.

15. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un
grado di protezione adeguato al luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in

ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale. SENSO DI
ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,é soggetta a rapido deterioramento REAZIONE
dei contatti e conseguentemente provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo (contraccolpo)

danneggiare.
L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo
risultare lesivo per I' integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche relative chiedere
assistenza agli Uffici Tecnici Calpeda.
L'installazione di una apparecchiatura di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.
Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :
1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;
2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del
5% rispetto la corrente nominale riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;
3) ideneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;
4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;
5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;
6) un dispositivo contro la marcia a secco;
7) un voltmetro ed un amperometro.



L' impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte

le regole nazionali d' installazione (in Italia CEIl 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio € dovuta all'alimentazione.

Accertarsi che lo spinotto sia fissato controllando se la coppia di serraggio delle due viti & pari a 15Nm (1.5Kgm).
A Qualora il cavo venisse sguainato, fare attenzione che la giunzione tra le due estremita risulti perfettamente isolata e protetta dalla
umidita.
Le estremita libere del cavo non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da
eventuali infiltrazioni.
In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Calpeda completo della guarnizione del pressacavo quando
presente, specificando nella richiesta la matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard
fornito in dotazione all' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Calpeda S.p.A. e verificare la tipologia del
cavo standard sul catalogo di vendita).

Prescrizioni generali per l'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

Gradiente tensione ﬂ£750 K eV, < 1000 V
dt LS P

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).



SCHEMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA
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A Per le elettropompe antideflagranti (serie - ...X...) € OBBLIGATORIO il collegamento delle sonde termiche. (vedi paragrafo 17.1)

SCHEMA PER CAVI DI ALIMENTAZIONE

Elettropompa con cavo a 7 conduttori Elettropompa con cavo a 10 conduttori
(n° 3 di alimentazione + n° 4 ausiliari): avviamento diretto; (n° 6 di alimentazione + n° 4 ausiliari):
tensione di alimentazione corrispondente alla tensione di targa elettropompa

Avviamento diretto - collegamento a A
elettropompa con targa 230VA, tensione rete 230V
elettropompa con targa 400VA, tensione rete 400V
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Identificazione conduttori cavo elettropompe :G | | 1 |
Per codici con tensione di alimentazione motore 1 e 4 :G |JT_| |

ez |

(vedi esemplificazione sigla elettropompa) o .
Identificazione conduttori cavo elettropompe

Per codici con tensione di alimentazione motore 2 e 3
(vedi esemplificazione sigla elettropompa)

16. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

Il terminale di terra Giallo/Verde presente nel cavo dell'elettropompa deve essere collegato al circuito di messa a terra dell'impianto
é prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa deve invece essere |'ultimo terminale da

scollegare.

Per le elettropompe in versione antideflagrante & prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato nella zona di

entrata cavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.



17. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE
17.1. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2); & obbligatorio il
loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di

132°C (270°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando 'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F). Le sonde possono essere collegate ad una tensione max

di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cos¢ = 0,6.

Si consiglia 'alimentazione a 24V - 1,5A.

17.2. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDA DI CONDUTTIVITA

ATTENZIONE La sonda di conduttivita & inserita nella camera olio e rileva I'eventuale infiltrazione di acqua. Se il quadro elettrico € munito di un
dispositivo rilevatore di conduttivita, questo si attivera quando la resistenza elettrica per la presenza di acqua risultera inferiore a 30 kQ. Per rilevare
I'eventuale conduttivita, al dispositivo devono essere collegati il terminale con il simbolo "S" e una derivazione del terminale di terra Giallo / Verde.

Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme nell'evenienza che si rilevi presenza di acqua
nella camera olio o nel motore. Il circuito di allarme puo essere luminoso e/o sonoro. Per le pompe antideflagranti il dispositivo deve possedere
caratteristiche compatibili con la classificazione della zona a rischio di esplosione.

18. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica manutenzione ed
eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta al mese, oppure ogni 200
- 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare l'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente continua a
500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore a 5MQ . In caso
contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- controllare la conducibilita dell'olio che deve risultare >30 KQ; qualora non vi sia I'apposita spia luminosa posta sul quadro elettrico.

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Calpeda Spa la pubblicazione "Controlli

periodici € manutenzione preventiva", documento N° 0022193.

19. CONTROLLO E CAMBIO DELL'OLIO DELLA CAMERA OLIO E DEL GRASSO DEI CUSCINETTI.

Con normali condizioni di lavoro I'olio della camera olio, deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli
sotto indicati o similari.

E presente un unico tappo %" Gas con indicazione "OIL IN/OUT" e il corretto livello olio si ottiene solo quando il livello stesso raggiunge la base del
foro di introduzione.

Per un corretto riempimento & molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio & disegnata in modo da assicurare un adeguato

cuscino d’aria.

Se I'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare l'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa.

La tenuta meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che i tappi siano ben serrati e muniti delle rispettive guarnizioni in rame nuove; se I'olio € stato

sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi Consorzi Obbligatori

COBAT).

Il cuscinetto inferiore € lubrificato con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70%.
In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell' olio nel liqguido pompato. E' possibile richiedere la
SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Calpeda S.p.a. Pud essere richiesto alla Calpeda il riempimento con olio con certificazione
F.D.A.
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20. ATTIVAZIONE DEL SISTEMA DI RAFFREDDAMENTO

In caso di funzionamento S1 in camera a secco o in vasca con basso livello del liquido pompato, occorre attivare il sistema di raffreddamento
integrato. Utilizzare il tappo 3/8" Gas, denominato "COOLING OIL" , posto in prossimita del connettore del cavo elettrico, per introdurre I'olio di

raffreddamento secondo le quantita sotto riportate. L'olio di raffreddamento non deve essere sostituito periodicamente.

Elettropompa tipo

Olio tipo

INSTALLAZIONE ORIZZONTALE

Quantita in [kq]

Quantita in [I]

GKV6 80-80P-0015
GKV6 80-80M-0015
GKV6 80-801-0015
GKV6 80-80E-0015
GKV6 80-80A-0015
GKC6 80-75G-0015
GKC6 80-75D-0015
GKC6 80-75A-0015
GKC6 100-80L-0015
GKC6 100-80G-0015
GKV6 80-80H-0015-60
GKC6 80-75G-0015-60
GKC6 80-75D-0015-60
GKV4 80-80P-0016
GKV4 80-80M-0016
GKC4 80-75G-0016
GKC6 100-80D-0018
GKC6 100-80A-0018
GKV6 80-80E-0018-60
GKC6 80-75A-0018-60

ISO 32 - SAE 10W
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell
o analoghi

INSTALLAZIONE VERTICALE
Quantita in [kg] | Quantita in [I]
2,53 3,03
2,53 3,03
2,53 3,03
2,53 3,03
2,53 3,03
2,78 3,33
2,78 3,33
2,78 3,33
3,30 3,95
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81
1,51 1,81

3,73
3,52
3,10
3,15
3,50
3,65
3,65
3,65
4.1

1,79
1,79
2,05
2,00
1,80
1,80
2,24
2,24
1,96
1,98
2,37

4,47
4,22
3,71
3,77
4,19
4,37
4,37
4,37
4,91
2,14
2,14
2,45
2,40
2,15
2,15
2,68
2,68
2,35
2,37
2,84

21. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare I'usura dell’'idraulica e/o del trituratore quando presente seguire le istruzioni seguenti

consultando la sezione tipica per i riferimenti riportati fra parentesi.
Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca

di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona pud essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare I'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa. Contrassegnare i vari pezzi per poterli poi rimontare con la
stessa posizione relativa.

2. - Svitare le viti (Pos. L15) di serraggio del corpo pompa , sollevare il gruppo motore piu girante e quindi posizionarlo in orizzontale.
3. - Nel caso si tratti di una elettropompa con girante monocanale si procede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4.) ed il collare della

girante (Pos. L2), se il gioco & superiore a 3 mm (Differenza tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla

sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 3

mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

4. -Per la serie KT l'usura fra girante e supporto aspirazione, se non eccessiva, pud essere recuperata registrando i grani (Pos. L10) dello scudo

(Pos. L2) del corpo pompa in modo da avere un gioco assiale sulle pale della girante di 0,2 + 0,5 mm verificando che la posizione assiale
dei coltelli del trituratore sia contenuta entro + 0,5 mm, eventualmente registrando apponendo le apposite guarnizioni flangia (Pos. 7) di

registrazione (Vedi fig. 2).
5. - Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza Calpeda richiedendo i pezzi di
ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato. Per smontare

la parte rotante del trituratore, dopo aver tolto la vite a testa cilindrica con esagono incassato, utilizzare le due cavita per estrattore poste alla

base della stessa parte rotante.

No

deteriorati dall'uso.

8. - Verificare che l'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

- Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.
- Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o
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9. - Per il rimontaggio procedere con la sequenza di fasi inversa rispetto allo smontaggio avendo I'accortezza di inserire tutte le guarnizioni in
gomma nelle posizioni corrette, aiutandosi con la sezione e riferendo i vari pezzi con la posizione relativa originaria.

10. - Prima di serrare la vite di bloccaggio girante porre qualche goccia di LOCTITE 242 sulla filettatura della vite (Pos. L13) e serrare con 25 Nm
(2,5 Kgm) quella di M8 e con 50 Nm (5 Kgm) quella di M10.

Fig. 1 Fig. 2 \ \Aﬂ
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Diametro interno anello 15mm
(gioco diametrale max = 3 mm)
Diametro rasamento girante 0,25 mm
= (gioco diametrale min = 0,5 mm)

22, A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU' UTILIZZABILE

Quando I'elettropompa usurata e danneggiata non € piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non & economicamente praticabile, la distruzione della
stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura € obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita & organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

23. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Calpeda S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 118 + 121.

4 - quantita dei particolari richiesti

24, GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza Calpeda autorizzati.
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25. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si
avvia.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

I motore non viene alimentato.

L'interruttore di selezione si trova sulla posizione
OFF.

E’ intervenuto il relé termico.

Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i
fusibili.

Manca una fase.

Il circuito delle sonde termiche del motore &

aperto o le connessioni non sono state eseguite
nel modo appropriato.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controllare se sono saltati dei fusibili o &
intervenuto un rele di protezione del circuito.

Selezionare la posizione ON.

Ricercare e rimuovere le cause, controllare la
taratura. Resettare il relé termico.

Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
Rimuovere le cause controllando le
connessioni di linea.

Controllare la continuita del circuito delle

sonde termiche o correggere le connessioni
sbagliate.

2. L'elettropompa parte
ma interviene il relé di
sovraccarico.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Non arriva piena tensione a tutte le fasi del
motore.

Il rele termico ¢ tarato ad un valore troppo
basso.

Scarso/mancante isolamento del motore.
L'assorbimento & squilibrato sulle fasi.
La girante pud essere ostruita, bloccata o

danneggiata.

Viscosita e/o densita del liquido sollevato troppo
elevata.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Controllare l'integrita dei fusibili
dell'apparecchiatura elettrica.

Controllare ed eventualmente correggere la
taratura.

Interrompere 'alimentazione del motore e
controllare l'isolamento del motore.

Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare il
5%. Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.

Se i controlli elettrici precedenti hanno dato
esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante & bloccata.

Rivedere la selezione dell’'abbinamento
pompa/motore.

3. La elettropompa
non eroga la giusta
prevalenza.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

La saracinesca in aspirazione oppure in mandata
€ parzialmente chiusa o ostruita.

La valvola di ritegno & parzialmente ostruita.

La tubazione di aspirazione / mandata &
ostruita.

La elettropompa ruota nel verso sbagliato.

La prevalenza fornita dalla elettropompa &
diminuita.

Sono intervenute delle perdite nellimpianto
all'interno della stazione di pompaggio.

Il trituratore si & intasato.

l'idraulica € usurata.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

Aprire o sbloccare le saracinesche

Bisogna sbloccare la valvola, se c’e una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.

Pompare acqua chiara di lavaggio o pompare
con una tubazione flessibile acqua ad alta
pressione nelle tubazioni.

Le elettropompe a bassa velocita di rotazione
possono girare al contrario facendo poco
rumore e vibrazioni (in particolare le KCW);
controllare il giusto verso di rotazione del
motore.

Controllare la prevalenza totale con un
manometro durante il funzionamento della
elettropompa; confrontare il valore rilevato
con quello desunto dalla documentazione

0 meglio con precedenti letture. Se la
elettropompa ¢ in servizio da diverso tempo
e la prevalenza si e ridotta, rimuovere la
elettropompa e controllare lo stato di usura
della stessa o I'eventuale ostruzione della
girante.

Controllare e riparare i danni intervenuti.
Sollevare la elettropompa ed asportare i
corpi solidi in apirazione

Recuperare |'usura registrando il supporto

aspirazione del corpo pompa (solo KT)
oppure sostituire le parti usurate.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

4.

La elettropompa non
eroga la giusta portata.

4.1. La elettropompa €& disadescata da una sacca
d’aria.

4.2. La elettropompa o la tubazione sono ostruite.
4.3. Il sensore di minimo livello pud essere
bloccato nella posizione di chiusura.

4.4. Selettori dell’apparecchiatura di comando in
posizione errata.

4.5. Elevata usura della parte idraulica.

4.6. Saracinesca chiusa o valvola di ritegno
bloccata

4.1. Spegnere l'elettropompa per alcuni minuti poi
riavviarla.

4.2. Ispezionare nell'ordine elettropompa,
tubazione e vasca.

4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo
sia libero.

4.4. Mettere i selettori nella giusta posizione.

4.5. Revisionare la elettropompa.

4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.

5. Il motore si arresta 5.1. Lelettropompa sta funzionando a ciclo 5.1. La camera di raccolta & troppo piccola
e riparte dopo un operativo con un numero troppo elevato di oppure la valvola di non ritorno difettosa
breve periodo, ma avviamenti. ritorna a riempire la vasca
il protettore termico 5.2. Incrostazioni su superfici di dispersione del 5.2. Eseguire pulizia
dell'apparecchiatura calore sviluppato dal motore elettrico
di avviamento non
interviene. 5.3. Insufficiente livello dell'olio nel sistema di 5.3. Controllare la quantita dell'olio.
raffreddamento (quando presente)
Vedi anche ipunti2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-26.
6. L'elettropompa non si 6.1. La elettropompa non svuota il pozzo fino al 6.1. Controllare la presenza di perdite
arresta. livello d’arresto. nell'impianto premente all'interno della vasca
o di ostruzioni nelle valvole o nella girante.
6.2. L'elettropompa continua a funzionare anche 6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
oltre il livello di arresto. livello.
6.3. Elettropompa con portata insufficiente per le 6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
esigenze dell'impianto. portata.
7. L'elettropompa non 7.1. Il livello del liquido nella camera di raccolta 7.1. Riempire o aspettare che si riempi la

funziona in automatico.

non é sufficientemente alto da comandare la
partenza dell'elettropompa.

7.2. Errato collegamento dei sensori di livello o loro
malfunzionamento.

camera di raccolta in modo da controllare il
funzionamento dell'elettropompa allorche la
sonda da il consenso.

7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
sostituire quelle difettose.

8. L'allarme sonoro e/o

luminoso della sonda di
conduttivita é attivato.

8.1. Presenza di acqua nell’'olio della camera olio
dell’elettropompa.

8.2. L'allarme scatta al primo avviamemto
dell’elettropompa dopo la sua installazione o
reinstallazione.

8.1. Probabile usura della tenuta meccanica
lato pompa, eseguire un intervento di
manutenzione al piu presto.

8.2. Prima di procedere al controllo dell’olio
della elettropompa, verificare che tutti i
collegamenti relativi alla sonda di conduttivita
siano stati eseguiti correttamente.

. La protezione termica del

circuito é intervenuta o
sono saltati i fusibili di
linea.

9.1. Il motore non & collegato correttamente.

9.2. Corto circuito nei cavi di collegamento,
nell’avvolgimento o nelle connessioni del
motore.

9.3. Lamine o fusibili del protettore
sottodimensionati rispetto alla potenza
installata.

9.4. Caldo eccessivo nell’'ambiente in cui si trova il
pannello.

9.1. Controllare e correggere le connessioni nel
pannello.

9.2. Scollegare il motore e controllare gl
avvolgimenti, verificare la presenza di un
corto circuito o una fase collegata a terra.

9.3. Controllare e sostituire con elementi del
giusto calibro.

9.4. Provvedere con opportuna ventilazione
dell’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.

10. Le elettropompe

non si alternano nel
funzionamento
se previsto nel quadro.

10.1. I relé di scambio ruolo ¢ difettoso.

10.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello.

10.1. Controllare ed eventualmente sostituire il
dispositivo.

10.2. Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di
avvio e arresto.

1.

Il trituratore si intasa
frequentemente.

11.1. | taglienti del trituratore non sono piu affilati.

11.2. La elettropompa ruota in senso contrario.

11.1. Sostituire i due componenti del trituratore.

11.2. Controllare il giusto senso di rotazione
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1. GENERAL INFORMATION

A The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these
instructions could expose personnel to health risks.

A It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an
electrical nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine itself.
This word is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it
will be necessary to comply with all the instructions given in the manual.

A This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the identifying plates

of the electric pump giving the specific operational technical data of the purchased machine form
an integral part of this manual.
ii The electric pumps described in this manual are designed for industrial use or similar. The technicians
who install, run, service and repair the pump must therefore be adequately trained and in possession of
suitable qualifications.

(L)

Read the use and maintenance manual.

2. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

— Production date

TYPE Complete electric pump code f[Hz] Frequency

N° Serial N° U [V] Mains voltage / Type of connection
P1 [kW] Mains power draw 1 [A] Rated power draw

P2 [kW] Pump power draw n [min-1] Rotation speed

IP68 Motor protection level (according to IEC 529) Q [l/s] Flow rate range

H [m] Head range S.F. Service factor

S.FA.[A] Power draw according to service factor t.max 40°C/105°F Maximum temperature of pumped fluid
V [m] Maximum immersion depth H max [m] Maximum head

15



3.

EXAMPLE OF ...X... - MOTOR DATA PLATE (for flameproof models only)

MOTOR TYPE Complete motor code
cos¢ Power factor
3Ph~ Threephase a.c. power supply
S$1 Continuos service with motor completely submerged
I.E.C. 60034-1 Standards used to establish the electrical characteristics
I. Cl. Motor insulation category
S3 Intermittent service (in 10 minute cycles)
4. EXAMPLE OF A CABLE CLAMP DATA PLATE (for flameproof models only)  Cable clamp screw
torque 8 Nm (0.8 Kgm)
. Tightening torque
[== calpeda "'\,
Do not use the feeding cable {JP
to move the pump
Never ever use the power supply
cable to move the pump
5. f 5 RECOMMENDATIONS
5.1. ltis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use, adjustment,

5.2.
5.3.
54.
5.5.
5.6.
5.7.
5.8.

5.9.
5.10.

assembly, dismantling and servicing operations.

This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or service
the product become fully familiar with the contents of this manual.

The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of children
or inexpert persons.

The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to requirements”
(check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.

The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all the
instructions in this manual.

The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of the
electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this become
faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form of
risk caused by electric pump malfunction.

Contact Calpeda SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

If the power supply cable breaks, immediately as